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L'apparecchio contiene gas R290 (classificazione infiammabilita A3).

L’apparecchio deve essere immagazzinato in un locale ben ventilato in cui la dimensione della stanza corrisponde
alle misure specificate per I'utilizzo dell’apparecchio. L'apparecchio deve essere installato, utilizzato e conservato
in un locale la cui superficie rispetti le dimensioni minime indicate nella tabella di pagina 6. Questo apparecchio
contiene una quantita di gas refrigerante R290 pari a quella indicata nell'etichetta dati posta sull’apparecchio.
L'apparecchio puo essere utilizzato da bambini di eta non inferiore a 8 anni e da persone con ridotte capacita fisi-
che, sensoriali o mentali, o prive di esperienza o della necessaria conoscenza, purché sotto sorveglianza oppure
dopo che le stesse abbiano ricevuto istruzioni relative all’'uso sicuro dell’apparecchio e alla comprensione dei
pericoli ad esso inerenti. | bambini non devono giocare con I'apparecchio. La pulizia e la manutenzione destinata
ad essere effettuata dall’utilizzatore non deve essere effettuata da bambini senza sorveglianza (applicabile per i
paesi dell’'Unione Europea).

L'apparecchio puo essere utilizzato da persone (inclusi i bambini) con ridotte capacita fisiche, sensoriali o mentali,
o prive di esperienza o della necessaria conoscenza, purché sotto sorveglianza oppure dopo che le stesse abbia-
no ricevuto istruzioni relative all’'uso sicuro dell'apparecchio da una persona responsabile per la loro sicurezza
(applicabile solo per i paesi fuori dall’Unione Europea).

Seil cavo di alimentazione é danneggiato, esso deve essere sostituito dal costruttore o dal suo servizio assistenza
tecnica o comunque da una persona con qualifica similare, in modo da prevenire ogni rischio.

Per prevenire ogni rischio di folgorazione é indispensabile scollegare la spina dalla presa di corrente prima di
effettuare ogni operazione di manutenzione sull’apparecchio.

Per il corretto funzionamento dell’apparecchio, rispettare le distanze minime e le indicazioni riportate nel presente
manuale (vedere figura 1).

The appliance contains R290 gas (A3 flammability classification)

The appliance shall be stored in a well-ventilated area where the room size corresponds to the room area as
specified for operation. The appliance must be installed, used and stored in a room with a floor surface in com-
pliance with the minimum sizes indicated in the chart at page 6. This appliance contains a quantity of refrigerant
gas R290 equal to the one indicated in the data label located on the appliance.

This appliance can be used by children aged from 8 years and above and person with reduced physical, sensory
or mental capabilities or lack of experience and knowledge if they have been given supervision or instruction
concerning use of the appliance in a safe way and understand the hazards involved. Children shall not play with
the appliance. Cleaning and user maintenance shall not be made by children without supervision. (be applicable
for the European Countries).

This appliance is not intended for use by persons (including childern) with reduced physical, sensory or mental
capabilities or lack of experience and knowledge, unless they have been given supervision or instruction con-
cerning use of the appliance by a person responsible for their safety. (be applicable for other countries except
the European Countries).

If the power cable is damaged, it must be replaced by the manufacturer or by its technical support service or by
similarly qualified personnel, to prevent any risk to the user.

To prevent any electrocution risk, it is essential to disconnect the plug from the power socket before performing
any maintenance operation on the appliance.

For the correct operation of the appliance, observe the minimum distances and the indications written in this
manual (see figure 1).

L'appareil contient du gaz R290 (classement d’inflammabilité A3)

L'appareil doit étre stocké dans une piéce bien ventilée ou la taille de la piece correspond aux mesures indiquées
pour I'utilisation de I'appareil. L'appareil doit étre installé, utilisé et rangé dans une piéce dont la surface respecte
les dimensions minimales indiquées dans le tableau de la page 6. Cet appareil contient une quantité de gaz réfri-
gérant R290 égale a celle indiquée sur I'étiquette de données figurant sur I'appareil.

Cet appareil peut étre utilisé par des enfants agés de moins de 8 ans et par des personnes dont les des capacités
physiques, sensorielles ou mentales sont limitées, quimanquent d’expérience ou des connaissances nécessaires,
acondition qu’elles soient sous surveillance ou aprés avoir regu des instructions concernant I'utilisation en toute
sécurité de I'appareil et la compréhension des dangers qui lui sont inhérents. Les enfants ne doivent pas jouer
avec cet appareil. Le nettoyage et I'entretien qui incombent a I'utilisateur ne doivent pas étre effectués par les
enfants sans surveillance. (applicable pour les pays de I'Union européenne).

Cet appareil peut étre utilisé par des personnes (y compris les enfants) dont les des capacités physiques, sen-
sorielles ou mentales sont limitées, qui manquent d’expérience ou des connaissances nécessaires, a condition
gu’elles soient sous surveillance ou aprés avoir regu des instructions concernant I'utilisation en toute sécurité
(uniquement pour les pays en dehors de I'Union Européenne).

Sile cordon d’alimentation est abimé, il doit étre remplacé par le fabricant ou par son service d’assistance tech-
nique ou, dans tous les cas, par une personne ayant une qualification similaire, de fagon a prévenir tout risque.
Pour éviter tout risque d’électrochoc, il est essentiel de débrancher la fiche de la prise de courant avant de pro-
céder a toute opération de maintenance de I'appareil.

Four fun fonc)tionnement correct de I'appareil, respectez les distances minimales et les indications de ce manuel
voir figure 1).
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Das Gerat enthalt Gas R290 (Entflammbarkeitseinstufung A3).
Das Gerat ist in einem gut beliifteten Raum zu lagern; die Abmessungen des Raumes haben den Abmessungen @
zu entsprechen, die fir den Gerategebrauch angegeben sind. Das Gerat muss in einem Raum installiert, benutzt
und gelagert werden, dessen Oberflache den minimalen Abmessungen entspricht, die in der Tabelle auf Seite 6
angegeben sind. Die Menge an Kaltemittel R290 entspricht den Angaben auf dem Datenschild am Apparat.

Kindern ab 8 Jahren und Personen mit eingeschrankten kérperlichen, sinnlichen oder geistigen Fahigkeiten, ]
von unerfahrenen oder unwissenden Personen konnen das Gerat benutzen, wenn diese tiberwacht werden oder 9
Anleitungen zum sicheren Gebrauch des Gerats erhalten und dessen Gefahren verstanden haben. Kinder diirfen LLI
nicht mit dem Gerat spielen. Reinigungen und Wartungen, die der Benutzer ausfiihren kann, diirfen nicht von ;
Kindern ohne Aufsicht vorgenommen werden (gilt fiir Lander der Europaischen Union). >
Das Gerat kann von Personen (Kinder inbegriffen) mit eingeschrankten korperlichen, sinnlichen oder geistigen =
Fahigkeiten odervon unerfahrenen oder unwissenden Personen unter Uberwachung benutzt werden odernachdem I
sie entsprechende Anleitungen zum sicheren Gebrauch des Geréts durch eine, fiir ihre Sicherheit verantwortliche Z
Person, erhalten haben (nur in Landern auBerhalb der Europaischen Union anwendbar).

Wenn das Stromkabel beschadigt ist, muss dieses zur Vermeidung jeglicher Gefahren vom Hersteller oder von <
dessentechnischem Kundendienst beziehungsweise durch gleichermaBen qualifiziertes Personal ersetzt werden, ;
um jeglicher Gefahr vorzubeugen.

Um jegliche Gefahr von Stromschldgen zu vermeiden, muss der Stecker vor jedem Wartungseingriff am Gerat
aus der Steckdose gezogen werden.

Damit das Gerat einwandfrei funktioniert, die Minimalabstande und Anleitungen dieses Handbuchs beachten
(siehe Abbildung 1).

El aparato contiene gas R290 (clasificacion de inflamabilidad A3).

El aparato debe almacenarse en una lugar bien ventilada en el cual la dimension de la habitacion corresponda

a las medidas especificadas para el uso del aparato. El aparato debe instalarse, utilizarse y almacenarse en una
habitacion cuya superficie respete las dimensiones minimas en la tabla de pagina 6. Este aparato contiene una
cantidad de gas refrigerante R290 igual a la indicada en la etiqueta de datos colocada en el aparato.

El aparato puede utilizarse por nifios con una edad no inferior a los 8 afios y por personas con reducidas capacidades <
fisicas, sensoriales o mentales, o sin experiencia ni el necesario conocimiento, siempre y cuando bajo supervisiono ==
después de que las mismas hayan recibido instrucciones relativas al uso seguro del aparatoy alacomprension de los O
peligros inherentes. Los nifios no deben jugar con el aparato. La limpieza y el mantenimiento que deben efectuarse
por el usuario no deben efectuarse por nifios sin supervision (aplicable para los paises de la Union Europea).
Elaparato puede utilizarse por personas (incluso nifios) con reducidas capacidades fisicas, sensoriales o mentales,
0 sin experiencia ni el necesario conocimiento, siempre y cuando bajo supervision o después de que las mismas
hayan recibido instrucciones relativas al uso seguro del aparato por una persona responsable de su seguridad
(s6lo aplicable para los paises fuera de la Unién Europea).

En caso de deterioro del cable de alimentacion, debe ser sustituido por el fabricante, por el servicio de asistencia
técnica o por una persona con cualificacion similar, para prevenir cualquier riesgo.

Para prevenir cualquier riesgo de electrocucion, es indispensable desconectar el enchufe de la toma de corriente
antes de que se efectiie cualquiera operacion de mantenimiento en el aparato.

Para el correcto funcionamiento del aparato, respete las distancias minimas y las indicaciones indicadas en este
manual (vea figura 1).
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0 aparelho deve ser armazenado num local bem ventilado e dimensionado de acordo com as especificagées de
utilizagdo do proprio aparelho. O aparelho deve ser instalado, utilizado e conservado num local adequado, cuja
superficie respeite as dimensdes minimas indicadas na tabela da pagina 6. A quantidade de gas refrigerante R290
que este aparelho contém esta indicada na placa de identificagdo aplicada ao corpo do mesmo.

0 aparelho pode ser utilizado por criangas de idade nao inferior a 8 anos e por pessoas com capacidades fisicas, ¢)
sensoriais ou mentais reduzidas, ou sem experiéncia ou conhecimento suficiente, desde que sob a supervisdo <
de uma pessoa capaz ou depois de terem recebido instrugoes relativas a utilizagao segura do aparelho e a 6
compreensao dos perigos inerentes ao mesmo. As criangas nao devem brincar com o aparelho. As operagoes de
limpeza e manutengéo de responsabilidade do utilizador ndo devem ser realizadas por criangas nao supervisionadas |
(aplicavel somente para os paises da Unido Europeia).

0 aparelho pode ser utilizado por pessoas (incluindo criangas) com capacidades fisicas, sensoriais ou mentais [’
reduzidas, ou sem experiéncia ou conhecimento suficiente, desde que sob a supervisao de uma pessoa capaz ou LLI
depois de terem recebido instrugdes relativas a utilizagio segura do aparelho (aplicavel somente para os paises >
da Uniao Europeia).

Se o cabo de alimentagao esta estragado, deve ser substituido pelo fabricante ou pelo seu servigo de assisténcia <C
técnica, ou por uma pessoa com qualificagdo semelhante, de modo a evitar qualquer tipo de risco.

Afim de prevenir os riscos de eletrocussao é obrigatorio desconectar a ficha da tomada elétrica antes de executar
qualquer operagao de manutengao.

Para garantir um funcionamento correto do aparelho, respeite as distancias minimas e as instrugées fornecidas
neste manual (veja a Figura 1).

0 aparelho contém gas R290 (classificago de ignigao A3). 6



WAARSCHUWINGEN

NMPOEIAOMNOIHZEIZ (G»

(PLJ

OSTRZEZENIE

Het apparaat bevat het gas R290 (classificatie ontviambaarheid A3).
Het apparaat moet opgeslagen worden in een goed geventileerd vertrek, waarvan de afmetingen overeenkomen met de maten

" die gespecificeerd zijn voor het gebruik van het apparaat. Het apparaat moet geinstalleerd, gebruikt en bewaard worden in

een vertrek waarvan het oppervlak de minimum afmetingen heeft die aangeduid worden in de tabel van pagina 6. Dit apparaat
bevat een hoeveelheid koelgas R290 die gelijk is aan de hoeveelheid die vermeld wordt op het etiket met gegevens dat op het
apparaat aangebracht is.

Hetapparaat mag gebruikt worden door kinderen van 8 jaar of ouder en door personen met verminderde lichamelijke, zintuiglijke

of geestelijke bekwaamheden, of zonder ervaring of de benodigde kennis, op voorwaarde dat ze onder toezicht staan, of nadat

ze instructies over het veilige gebruik van het apparaat ontvangen hebben en de gevaren die daaraan inherent zijn begrepen
hebben. Kinderen mogen niet met het apparaat spelen. De reiniging en het onderhoud die door de gebruiker uitgevoerd moeten
worden mogen niet uitgevoerd worden door kinderen zonder toezicht (van toepassing voor de landen van de Europese Unie).
Het apparaat mag gebruikt worden door personen (met inbegrip van kinderen) met verminderde lichamelijke, zintuiglijke of
geestelijke bekwaamheden, of zonder ervaring of de benodigde kennis, op voorwaarde dat ze onder toezicht staan, of nadat ze
instructies over het veilige gebruik van het apparaat ontvangen hebben, van iemand die verantwoordelijk voor hun veiligheid
is (alleen van toepassing voor de landen buiten de Europese Unie).

. Als het netsnoer beschadigd is, moet dit vervangen worden door de fabrikant of diens technische assistentiedienst of hoe

dan ook door iemand met een gelijkaardige kwalificatie, zodat ieder risico voorkomen wordt.

. Omieder risico van elektrische schokken te voorkomen, is het absoluut noodzakelijk de stekker uit het stopcontact te trekken

alvorens ongeacht welke onderhoudsingreep op het apparaat uit te voeren.

. Voor de correcte werking van het apparaat moeten de minimum afstanden en de aanwijzingen in acht genomen worden die

in deze handleiding staan.

H auokeun mepiéyel agpio R290 (ragivopnon eupAektikomrog A3).

. To pnxdvnua mpémel va guAdooetal o€ kakd agpifOpevo Xwpo, OTTou To PEYEBOG TOU XWPOU OVTIOTOIXEI OTIG HETPOEIS TTOU

KoBopilovTan yio T xpAon T ouakeung. H ouokeur mpémel vo TotmoBeTEiTon, Vo Xpno1poTrolgiTon Kou va amoBnkeUetal o€ Swydrio
TOU OTT0IOU N EMIQAVEIN GUPHOPQWVETa PE TIG EAAXIOTEG DlooTdTEIS TTOU avapEépovTal aTov Trivake T aeAida 6. Autd To pnyavnua
TEPIEXEI o TToodTNTOl YUKTIKOU 0iEpiou R290 ion pie ekeivn Trou avagépetal amnv eTikéra dedopévwy e TG GUOKEUNS,

H ouokeur pmmopei va pnoipotoinBei amd woudid nAikiog dvw Twv 8 ETWV Kal om0 GTOMO PE PEIWNEVES PUOIKES KAl VONTIKES
IKOVOTNTES 1) XWPIG EPeIpia i amapaitnTn yvwar, Epdaov Ppiokovral utro emmpnon 1 Exouv AdBer odnyieg oxeTIKd e TV
ao@aAR Xprion TG CUGKEUNG kal EXOUV KaTavorael Toug KIVBUVOUS Tou véxel 1) xprion Tng. To roudid dev Ba wpémel vo maiouv
pe T pnxavn. O kaBapiopudg kai n ouvripnon mou wpémel var yivoval oo Tov XpraTn Sev Bo mpémel v TpaypaToToIoUvTal oo
Taidid ywpic emmApnon (101 yia Tig Xwpeg g Eupwmaikng Evwong).

. To pnydvnpo propei va xpnaipomoinBei amo dropa (oupmepIAapBavopévwy Twv TaIBINV) pe HEIWpPEVN QUOIKN, aioBnTnpIakA A

BiavonTikn IkavoTnTa, i pe EAAEIYN epmeipiag f yvwoewv, umo Ty TpoimdBean om emomredovTal, i agou éxouv AdPel odnyieg
OXETIKG pe TV aoQaA Xprom TG GUTKeUNS amd dropo uelBuvo yio TV aoQAAEId TOUg (IoXUEI HOVO YIO XWPEG EKTOC TNG
Eupwmaikig Evwong).

Edv 1o kaAwdio Tpogodoaiag Exel pBapei, TPETEN Vo AVTIKATACTOBEN ATTO TOV KATAOKEUOOTH 1 OO TNV UTINPETiar TEXVIKAG
umrooTApISAG Tou 1} o€ KABE TepiTTwon amo Eva dTopo pE mapopoia IBIOTNTO, £701 WOTE Vo TPOANQBEi KABE Kivduvo,

Mo va amo@uyeTe TuXOV Kivouvo nAektpomrAngiog, €ivan amapaitTo vo amoouvEETE T0 QIS amro T pila mPIV o TV eXTENEDN
TWV EPYOOIWV CUVTIPNONG OTN CUGKEUH.

Mo T owaTi Aeimoupyio g GUOKEURS, TpEiTe TIC EAAXIOTEG ammooTAaEIS Kai TIG evOeiCeig ou divovTan aTo Tapov eyxelpidio.

. Urzadzenie zawiera gaz R290 (klasyfikacja palnosci A3).
. Urzadzenie musi by¢ przechowywane w dobrze wentylowanym pomieszczeniu, ktorego wielkos¢ odpowiada

przewidzianym wymiarom. Urzadzenie musi by¢ zainstalowane, uzywane i przechowywane w pomieszczeniu,
ktorego powierzchnia odpowiada minimalnym wymiarom podanym w tabeli na stronie 6. Omawiane urzadzenie
zawiera gazowy czynnik chiodniczy R290 w ilosci podanej na tabliczce znamionowej urzadzenia.

. Urzadzenie moze byc uzywane przez dzieci w wieku od 8 lat oraz przez osoby o ograniczonych zdolnosciach

fizycznych, sensorycznych lub umystowych, lub osoby nieposiadajace doswiadczenia i wiedzy, pod warunkiem,
ze s3 one nadzorowane lub otrzymaly instrukcje dotyczace bezpiecznego uzytkowania urzadzenia i zrozumiaiy
zwiagzane z tym zagrozenia. Nie nalezy dopusci¢, by dzieci bawity sie urzadzeniem. Czyszczenie i konserwacja,
ktore moze wykonywac uzytkownik nie moga by¢ przeprowadzane przez dzieci bez nadzoru (dotyczy krajéow UE).

. Urzadzenie moze by¢ uzywane przez osoby (w tym dzieci) o ograniczonych zdolnosciach fizycznych, sensorycz-

nych lub umystowych, lub nieposiadajace doswiadczenia i wiedzy, pod warunkiem, ze s one nadzorowane lub
otrzymaly instrukcje dotyczace bezpiecznego uzytkowania urzadzenia od osoby odpowiedzialnej za ich bezpie-
czenstwo (dotyczy tylko krajow spoza Unii Europejskiej).

. W razie uszkodzenia kabla zasilajacego nalezy zwrdci¢ sie po jego wymiane do producenta, autoryzowanego

serwisu technicznego lub wykwalifikowanego personelu, aby zapobiec jakiemukolwiek ryzyku.

. Aby uniknaé ryzyka porazenia pradem, przed przystapieniem do jakichkolwiek czynnosci konserwacyjnych na

urzadzeniu nalezy bezwzglednie wyja¢ wtyczke od gniazdka.

. W celu zagwarantowania prawidtowej pracy urzadzenia, przestrzega¢ minimalnych odlegtosci i wskazowek za-

wartych w niniejszej instrukcji.
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Aparatul contine gaz R290 (clasa de inflamabilitate A3).

Aparatul trebuie depoxzitat intr-o incapere bine ventilata, unde dimensiunea incaperii corespunde masurilor spe-

cificate pentru utilizarea aparatului. Aparatul trebuie mstalat utilizat si depozitat intr-o incapere a carei suprafata
respecta dimensiunile minime indicate in tabelul de la pagina 6. Acest aparat contine o cantitate de gaz refrigerant
R290 egala cu cea indicata pe eticheta date de pe aparat.

Aparatul poate fi utilizat de catre copiii de peste 8 ani si de catre persoane cu abilitati fizice, senzoriale sau men-

tale reduse, sau fara experienta sau fara cunostintele necesare, atita timp cat se afli sub supraveghere sau dupa
ceau prlmlt instructiuni privind folosirea in S|guranta a aparatulu| si intelegerea pericolelor inerente. Copiii nu
trebuie sa se joace cu aparatul. Curatarea si mtretlnerea destinate a fi efectuate de citre utilizator nu trebuie s
fie efectuate de copii nesupravegheatl (aplicabil pentru tarile Uniunii Europene).

Aparatul poate fi utilizat de catre persoane (inclusiv copii) cu abilitati fizice, senzoriale sau mentale reduse, sau
fara experienta sau fara cunostintele necesare, atata timp cat se afla sub supraveghere sau dupa ce au primit
instructiuni privind folosirea in S|guranta a aparatulul din partea unei persoane responsabile pentru siguranta
acestora  (aplicabil numai pentru tarile din afara Uniunii Europene).

in cazul in care cablul de alimentare este deteriorat, acesta trebuie inlocuit de producitor sau de serviciul de
asistenta tehnica al acestuia sau in orice caz de citre 0 persoana cu calificare similara, pentru a preveni orice
risc.

Pentru a preveni orice risc de electrocutare, este esential sa deconectati stecherul de la priza inainte de a efectua
orice operatiune de intretinere pe aparat.

Pentru functionarea corecta a aparatului, respectati distantele minime si indicatiile din acest manual.

Apparaten innehaller R290-gas (brannbarhetsklass A3).

Apparaten ska lagras i en vl ventilerad lokal vars matt motsvarar matten som specificeras for apparatens anvand-
ning. Apparaten maste installeras, anvandas och forvaras i ett rum vars yta dverensstimmer med minimimatten
som anges i tabellen pa sidan 6. Denna apparat innehaller en mangd R290 koldmediegas som é&r lika med den
som anges pa apparatens dataetikett.

Enheten kan anvandas av barn dver 8 ars alder och av personer med nedsatt fysisk, sensorisk och mental formaga
eller av personer utan nddvandig erfarenhet och kunskap forutsatt att de &r under tillsyn eller efter att de har fatt
instruktioner om séker anvandning av enheten och har forstatt de risker som enheten kan medfora. Barn far inte
leka med apparaten. Rengoring och underhall som ska utforas av anvéandaren far inte utforas av barn utan tillsyn
(tillampligt i EU-lander).

Enheten kan anvandas av personer (inklusive barn) med nedsatt fysisk, sensorisk eller mental formaga, eller
utan erfarenhet eller nodvéandig kunskap, forutsatt att de ar under tillsyn eller efter att de har fatt instruktioner
om saker anvandning av enheten av en person som ansvarar for deras sakerhet (galler endast for lander utanfor
Europeiska unionen).

Om natkabeln ar skadad ska den bytas ut av tillverkaren eller av dennes tekniska service eller hur som helst av
en person med liknande kompetens for att forhindra alla typer av risker.

For att forhindra all risk for elchock &r det absolut nodvandigt att dra ut kontakten ur eluttaget innan elanslutningar
och nagon typ av underhallsingrepp utfors pa apparaten.

For att enheten ska fungera korrekt, ska minimiavstanden och indikationerna i denna handbok foljas.

Laite sisaltaa R290-kaasua (syttyvyysluokitus A3).

Laite on sailytettava hyvin ilmastoidussa tilassa, jonka koko vastaa laitteen kayttoa varten maaritettyja mittoja.
Laite on asennettava, sitd on kaytettava ja varastoitava tilassa, jonka pinta-ala on sivun 6 taulukossa annettujen
vahimmaismittojen mukainen. Tama laite sisaltaa R290-kylmaainekaasun maaran, joka vastaa laitteen tiedot
sisaltdvassa tarrassa ilmoitettua maaraa.

Laitteen kaytto on sallittu vahintaan 8-vuotiaille lapsille ja sellaisille henkildille, joiden fyysinen, aisteihin liittyva
tai henkinen toimintakyky on rajoittunut tai joilla ei ole kokemusta tai tietoa laitteen kaytosta silla ehdolla, etta
heita valvotaan ja opastetaan laitteen turvalliseen kayttoon liittyen ja etta he tuntevat sen kayttoon liittyvat
vaarat. Lapset eivat saa leikkia laitteella. Kayttajan tehtavaksi tarkoitettuja puhdistus- ja huoltotoita eivat saa
tehda lapset ilman valvontaa (koskee EU-maita).

Laitetta voivat kayttaa henkilot (myos lapset), joilla on heikentyneet fyysiset, sensoriset tai psyykkiset kyvyt tai
joilla ei ole kokemusta tai tietoa, edellyttaen, etta heita valvotaan tai etta he ovat saaneet heidan turvallisuudes-
taan vastaavalta henkilolta ohjeet laitteen turvallisesta kaytosta (koskee vain Euroopan unionin ulkopuolisia
maita).

Anna vahingoittuneen virtajohdon vaihto valmistajan, valtuutetun teknisen huoltopalvelun tai vastaavan am-
mattipatevyyden omaavan henkilon suoritettavaksi, jotta valtyt mahdollisilta onnettomuuksilta.

Sahkoiskun vaaran valttamiseksi pistoke on ehdottomasti irrotettava pistorasiasta ennen laitteen huoltotoita.
Jotta laite toimisi oikein, noudata tassa kayttoohjeessa annettuja vahimmaisetaisyyksia ja ohjeita.
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. Apparatet inneholder gass R290 (brennbarhetsklassifisering A3).
. Apparatet ma oppbevares pa et godt ventilert sted, og sterrelsen pa rommet ma tilfredsstille de spesifiserte

malene for bruk av apparatet. Apparatet ma installeres, brukes og oppbevares pa et sted som har en sterrelse
som tilfredsstiller minimumsdimensjonene som er angitt i tabellen pa side 6. Dette apparatet inneholder en
mengde kjolegass R290 som tilsvarer den som er angitt pa merkeetiketten som er plassert pa apparatet.
Apparatet kan brukes av barn pa minst 8 ar og personer med reduserte fysiske, sansemessige eller mentale
evner, eller uten erfaring eller ngdvendig kunnskap, sa fremt de overvakes eller etter at de har mottatt instruk-
sjoner om sikker bruk av apparatet og forstatt alle farene som er forbundet med bruk av apparatet. Barn ma
ikke leke med apparatet. Rengjering og vedlikehold som skal utfores av brukeren mé ikke gjennomferes av
barn, med mindre disse overvakes (gjelder for land i EU).

. Apparatet kan brukes av personer (inkludert barn) med reduserte fysiske, sansemessige eller mentale evner,

eller som mangler erfaring eller ngdvendig kunnskap, sa fremt de overvakes eller hvis de har mottatt instruk-
sjoner om korrekt bruk av apparatet av en person som er ansvarlig for deres sikkerhet (gjelder bare for land
utenfor Europa).

Hvis stramkabelen er skadet ma denne byttes ut av produsenten eller av produsentens tekniske assistanse-
tieneste eller uansett av en person med lignende kvalifikasjoner, slik at man unngar enhver form for fare.
For a unnga all fare for elektrisk stot er det helt ngdvendig a koble stopselet fra stikkontakten for du gjennom-
ferer noen form for vedlikehold pa apparatet.

For at apparatet skal fungere korrekt ma du respektere minimumsavstandene og indikasjonene som er angitt
i denne veiledningen.

. Aberendezés (tlizveszélyességi szemponthol A3-as besorolasu) R290 hiitokozeggel miikodik.
. Aberendezést egy olyan jol szellozo helyiségben kell tarolni, amelynek mérete megfelel a berendezés hasznalatahoz eldir-

taknak. Aberendezést csak olyan méretii helyiségben szabad telepiteni, hasznalni és tarolni, amelynek méretei megfelelnek
a 6. tablazatban megadott minimum méreteknek. A berendezésben lévé R290 hiitokozeg mennyiségét a berendezésre
elhelyezett cimke mutatja.

A berendezést 8 éven feletti gyermekek, valamint csokkent fizikai, érzékszervi vagy szellemi képességekkel rendelkezo
személyek, a sziikséges tapasztalattal vagy a megfeleld ismeretekkel nem rendelkezo személyek is hasznalhatjak, ameny-
nyiben feliigyelet alatt allnak, vagy megkaptak a berendezés biztonsagos hasznalatara vonatkozo utasitdsokat, és megér-
tették a berendezés okozta veszélyeket. Gyermekek nem jatszhatnak berendezéssel. A felhasznalé altal végzett tisztitast
és karbantartast gyermekek feliigyelet nélkiil nem végezhetik el. (Ez az eldiras az unids tagorszagokra vonatozik.)
Aberendezést csokkent fizikai, érzékszervi vagy szellemi képességekkel rendelkezd személyek (beleértve a gyermekeket
is) illetve aszilkséges tapasztalattal vagy megfeleld ismeretekkel nem rendelkezé személyek is hasznélhatjak, ha biztositjak
szamukra a sziikséges feliigyeletet, vagy egy a biztonsagukert felelos személy tajékoztatja Oket a berendezés biztonsagos
hasznalatardl (ez kizardlag az eldiras csak az unios tagorszagokra vonatkozik).

A kockazatok elkeriilése érdekében, ha a tapkabel megsériil, azt a gyartonak, az altala megbizott miszaki szolgalatnak,
vagy egy hasonlo képzettségii személynek ki kell cserélnie.

Az dramiités veszélyének elkerillése érdekében feltétleniil hizza ki a csatlakozodugot a konnektorbdl, miel6tt barmilyen
karbantartasi miiveletet végezne a berendezésen.

A berendezés zavarmentes miikodése érdekében tartsa be a biztonsagi tavolsagokat és a jelen kézikonyvben szerepld
utasitasokat.

. Spotrebi¢ obsahuje plyn R290 (tfida hoflavosti A3).
. Spotrebi¢ musi byt skladovan v dobre vétrané mistnosti, jejiz velikost odpovida pokyniim uvedenych v opatre-

nich stanovenym pro pouziti spotrebice. Spotfebi¢ musi byt instalovan, pouzivan a skladovan v mistnosti, jejiz
povrch odpovida minimalnim rozmériim uvedenym v tabulce na strané 6. Tento spotfebi¢ obsahuije chladici
plyn R290 v mnozstvi uvedeném na identifikacnim Stitku umisténém na spotrebici.

Spotrebi¢ smi byt pouzivan détmi nad 8 let a osobami s omezenymi fyzickymi, smyslovymi, nebo mentalnimi
schopnostmi nebo bez potfebnych zkusenosti €i znalosti, pokud jsou pod dohledem, nebo byly s pokyny tyka-
jicimi se bezpecného pouzivani spotfebice a nebezpecimi, které s jeho pouzivanim mohou souviset, pouceny.
Déti si nesméji se spotfebi¢em hrat. Cisténi a idrzba, které ma provadeét uzivatel, nesmi byt vykonavany détmi
bez dozoru (tyka se zemi Evropské unie).

Spotiebi¢ mohou pouZivat osoby (véetné déti) se snizenymifyzickymi, smyslovyminebo dusevnimischopnostmi
nebo bez zkusenosti ¢i potrebnych znalosti, pokud jsou pod dohledem, nebo poté, co od osoby odpovédné
za jejich bezpecnost obdrzely pokyny, jak spotfebi¢ bezpeéné pouzivat (tyka se pouze zemi mimo Evropskou
unii).

Pokud je napajeci kabel poSkozeny, za icelem jeho vymény je tieba kontaktovat vyrobce ¢i technicky servis
nebo v kazdém pripadé vyskoleného odbornika tak, aby nedoslo k zadnému riziku.

Abyste predesli jakémukoli riziku urazu elektrickym proudem, je nezbytné pred provedenim jakékoli Gidrzby
spotfebice vytahnout zastrcku ze zasuvky.

Pro spravné fungovani spotrebice dodrzujte minimalni vzdalenosti a pokyny uvedené v tomto navodu.



. Mpunapg micTutb ra3 R290 (Buwa roprovicts A3).

. Npunap HeobxigHo 36epiraTi B fOOPE NPOBITPHOBAHOMY NPUMILLEHHI, NOBEPXHA AKOro BiANOBIAAE po3MipaM, Ha-
AaHUM B iHCTpPYKUii BUKOpUCTaHHA npunagy. lpunaa HeobxiaHo BCTaHOBMNIOBATH, BAKOPUCTOBYBATH Ta 30epirath B
MPUMILLEHHI, NOBEPXHA AKOTO BiANOBIAAE MiHiManbHUM po3MipaM, HagaHUM y Tabnuui Ha cTopiHui 6. Liei npunag
MiCTUTb KinbKicTb ra3y xonogoareHty R290, piBHy KinbKoCTi, BKa3aHOI Ha €TUKETL, po3MmilLieHol Ha npunagai.

. [punagom MOXyTb KOPUCTYBATUCA AiTH Bif 8 POKIB Ta 0C0OM 3 0OMEXEHUMU (i3UYHUMK, CEHCOPHUMM a0 PO3y-
MOBMMM MOXNMBOCTAMM, 6e3 AocBigy abo 6e3 3aiOHOCTeN, 3a YMOBM, L0 BOHM nepedyBatoThb Nif HarnsAoM abo
nicns TOro, ik BOHM OTPUMAanH IHCTPYKUII Woao Ge3neyHoro BUKOPUCTAHHA npunagy Ta po3yMiloTb HeGe3neku,
nputamasHoi nomy. [litn He NOBUHHI rpatuca 3 npunagoM. OunLLeHHS Ta TexHIYHe 0OCNYroByBaHHSA, iKi MaloTb
30iHCHIOBATM KOPUCTYBaYi, He NOBUHHI BUKOHYBATUCA AiTbMM 0€3 HarnAgy (CTOCYETbCA KpaiH €BponencbKoro
Coto3y).

. [punagom MoxyTb KopUCTyBaTUCA 0COOK (TakoX AITH) 3 OOMEXEHUMH (i3YHUMHU, CEHCOPHIMM abo po3ymMoBH-
Min MOXTUBOCTSIMM, Ge3 AocBipy abo Ges 3aibHoCTed, 3a yMOBH, Lo BoHY NepebyBatoTh NiA Harnsaom abo nicns
TOrO, SIk BOHM OTPUMany iHCTpYKUii oo GeaneyHoro BUKOPUCTaHHA Npunagy BiA 0cobu, ika BiANOBIAAE 3a ixHI0
6e3ne|<y (cTocyeTbea nuwe KpaiH 3a Mexamu €sponeitcbkoro Cotosy).

.Y pasi nowkKomKeHHA Kabento XNUBNEHHS, HOro HeOOXIAHO 3aMiHMTH, 3BEPHYBLINCH A0 BUPOOHKMKA abo aBTOPM30-
BaHOro LeHTpy obCcnyroByBaHHs Y1 A0 0C00M 3 nogibHo KBanidikavicto, WO YHUKHYTU PU3NKK HeGe3neyHMX
CUTYaLii.

. LLlo6 3anobirtu Byab-AKOro pU3NKy ypaXeHHs eNeKTPUYHUM CTPYMOM, BaXMMBO BUMHATH BUNKY 3 PO3ETKM nepen
BMKOHAHHSAM Oyfb-AKOro TeXHiYHOro 06CyroByBaHHA NpuUnaay.

. ins npaBMnbHOI po6OTH NpUnagy AOTPUMYHTECH MiHIMaNbHUX BiCTaHEe! Ta BKa3iBOK, HaBEAECHNX Y L€l IHCTPyKLji.

. Apparatet indeholder gassen R290 (brandbarhedsklasse A3).

. Apparatet skal opbevares i et godt udluftet rum, hvis starrelse svarer til de dimensioner, der er angivet for brug af
apparatet. Apparatet skal installeres, bruges og opbevares i et rum, hvis overfladeareal svarer til de minimums-
storrelser, der er angivet i tabellen pa side 6. Dette apparat indeholder en mangde kelemiddelgas af typen R290
svarende til den mangde, der er angivet pa apparatets typeskilt.

. Apparatet ma ikke bruges af barn pa under 8 ar eller personer med nedsatte fysiske, sensoriske eller mentale
evner, eller som ikke har det nedvendige kendskab, med mindre de er under opsyn eller har modtaget instrukti-
oner i sikker brug af apparatet og har forstaet de farer, som brugen indebarer. Barn ma ikke lege med apparatet.
Rengering og vedligeholdelse, som skal udferes af brugeren, ma ikke udferes af barn, som ikke er under opsyn
(gelder for landene i Den Europiske Union).

. Apparatet ma bruges af personer (herunder bern) med nedsatte fysiske, sensoriske eller mentale evner, eller
som ikke har det ngdvendige kendskab, hvis de er under opsyn eller har modtaget instruktioner i sikker brug
af app)aratet af en person, som er ansvarlig for deres sikkerhed (galder kun for lande uden for Den Europaiske
Union).

. Hvis stramkablet er beskadiget, skal det udskiftes af fabrikanten eller dennes tekniske serviceafdeling, eller af
en fagkyndig med tilsvarende kvalifikationer, for at undga enhver fare.

. Af hensyn til at undga enhver fare for elektrisk sted er det vigtigt at trakke stikket ud af stikkontakten, for der
udferes vedligeholdelsesarbejde pa apparatet.

. Af hensyn til apparatets korrekte funktion, skal alle minimumsafstande og instruktioner i denne brugsanvisning
overholdes ngje.
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DATI TECNICI

Dimensioni del prodotto (mm): W:260 - H:490 - D:202
Consultare lat targa dati applicata sul prodotto (figura 2) per i dati tecnici sotto elencati:

\ Tensionedialimentazione\ Potenza assorbita \ Classe di isolamento \
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ILLUSTRAZIONI
Le illustrazioni sono raggruppate nelle pagine iniziali del manuale

0 - AVVERTENZE

0.1 - INFORMAZIONI GENERALI
Desideriamo innanzitutto ringraziarVi per aver deciso di accordare la vostra preferenza ad un
apparecchio di nostra produzione.

0.2 - SIMBOLOGIA
| pittogrammi riportati nel seguente capitolo consentono di fornire rapidamente ed in modo
univoco informazioni necessarie alla corretta utilizzazione della macchina in condizioni di

0.2.1 -

IT-2

sicurezza.

Pittogrammi redazionali

L]

Segnala che il presente documento deve essere letto con attenzione prima di
installare e/o utilizzare I'apparecchio.

Segnala cheil presente documento deve essere letto con attenzione prima di qualsiasi
operazione di manutenzione e/o pulizia.

Segnala che potrebbero esserci delle informazioni aggiuntive su manuali allegati.

Indica che sono disponibiliinformazioni nel manuale d’'uso o nel manuale diinstallazione.

R =)

Indica che il personale di assistenza deve maneggiare I'apparecchio attenendosi al
manuale di installazione.

B>

Risk offre

Segnala che l'apparecchio utilizza refrigerante infammabile. Se il refrigerante
fuoriesce e viene esposto a una fonte di ignizione esterna, c’é il rischio di incendio.

Segnalaal personale interessato che 'operazione descritta presenta, se non effettuata
nel rispetto delle normative di sicurezza, il rischio di subire uno shock elettrico.

Segnalaal personale interessato che 'operazione descritta presenta, se non effettuata
nel rispetto delle normative di sicurezza, il rischio di subire danni fisici.

B BB

Segnalaal personale interessato che 'operazione descritta presenta, se non effettuata
nel rispetto delle normative di sicurezza, il rischio di subire bruciature per contatto
con componenti con elevata temperatura.

| paragrafi preceduti da questo simbolo contengono informazioni e prescrizioni molto importanti, particolarmente per
quanto riguarda la sicurezza. Il mancato rispetto pud comportare:

- pericolo per I'incolumita degli operatori

- perdita della garanzia contrattuale

- declinazione di responsabilita da parte della ditta costruttrice.

Contrassegna azioni che non si devono assolutamente fare.

@r= &

Segnala al personale interessato che & vietato coprire I'apparecchio per evitarne il surriscaldamento.

OLIMPIA

SPLENDID



0.3 - AVVERTENZE GENERALI

QUANDO SI UTILIZZANO APPARECCHIATURE ELETTRICHE, E SEMPRE NECESSARIO
SEGUIRE PRECAUZIONI DI SICUREZZA DI BASE PER RIDURRE RISCHI DI INCENDIO,
SCOSSE ELETTRICHE E INFORTUNI A PERSONE, INCLUSO QUANTO SEGUE:

=

2.

1

©w

1L

10.

A 1.

A 12.
A 13.
A 14.
A 15.

Documento riservato ai termini di legge con divieto di riproduzione o di trasmissione a
terzi senza esplicita autorizzazione della ditta OLIMPIA SPLENDID.

Le macchine possono subire aggiornamenti e quindi presentare particolari diversi da
quelli raffigurati, senza per questo costituire pregiudizio per i testi contenuti in questo
manuale.

Leggere attentamente il presente manuale prima di procedere con qualsiasi operazione
(installazione, manutenzione, uso) ed attenersi scrupolosamente a quanto descritto nei
singoli capitoli.

Conservare con cura questo libretto per ogni ulteriore consultazione.

Dopo aver tolto I'imballaggio assicurarsi dell’integrita dell’apparecchio; gli elementi
dell'imballaggio non devono essere lasciati alla portata dei bambini in quanto potenziali
fonti di pericolo. .

LA DITTA COSTRUTTRICE NON SI ASSUME RESPONSABILITA PER DANNI A PERSONE
O COSE DERIVANTI DALLA MANCATA OSSERVANZA DELLE NORME CONTENUTE NEL
PRESENTE LIBRETTO.

La ditta costruttrice si riserva il diritto di apportare modifiche in qualsiasi momento ai
propri modelli, fermo restando le caratteristiche essenziali descritte nel presente manua-
le.

La manutenzione di apparecchiature per la deumidificazione dell’aria come la presente
potrebbe risultare pericolosa in quanto all’interno di questo apparecchio é presente un
gas refrigerante sotto pressione e componenti elettrici sotto tensione.

Pertanto gli eventuali interventi di manutenzione (ad eccezione della pulizia dei filtri) de-
vono essere eseguite esclusivamente da personale autorizzato e qualificato.
Installazioni eseguite al di fuori delle avvertenze fornite dal presente manuale e I'utilizzo
al di fuori dei limiti di temperatura prescritti fanno decadere la garanzia.

L'ordinaria manutenzione dei filtri, la pulizia generale esterna possono essere eseguite
anche dall’utente, in quanto non comportano operazioni difficoltose o pericolose.
Durante il montaggio, e ad ogni operazione di manutenzione, & necessario osservare le
precauzioni citate nel presente manuale, e sulle etichette apposte all'interno o sull’ap-
parecchio, nonché adottare ogni precauzione suggerita dal comune buonsenso e dalle
Normative di Sicurezza vigenti nel luogo d’installazione.

In caso di sostituzione di componenti utilizzare esclusivamente ricambi
originali OLIMPIA SPLENDID.

Se I'apparecchio rimane inutilizzato per un lungo periodo, oppure nessuno soggiorna
nella stanza climatizzata, per evitare incidenti, & consigliabile scollegare I'alimentazione
elettrica.

Non utilizzare detergenti liquidi o corrosivi per pulire I'apparecchio, non spruzzare acqua
o altri liquidi sull’apparecchio in quanto potrebbero danneggiare i componenti in plastica
0, addirittura, provocare scosse elettriche.

Non bagnare I'apparecchio. Potrebbero verificarsi corto circuiti o incendi.

Non immergere I'apparecchio in acqua o altri liquidi.

In caso di anomalie di funzionamento (per esempio: rumore anomalo, cattivo odore,
fumo, innalzamento anomalo della temperatura, dispersioni elettriche, ecc.) spegnere
immediatamente I'apparecchio e scollegare la spina dalla presa di corrente.

Per I'eventuale riparazione rivolgersi esclusivamente ai centri di assistenza tecnica au-
torizzati dal costruttore e richiedere I'utilizzo di ricambi originali. Il mancato rispetto di
quanto sopra pu6é compromettere la sicurezza dell’apparecchio.
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16. Non lasciare I'apparecchio in funzione se vi sono porte o finestre aperte.

17. Non scollegare la spina di alimentazione durante il funzionamento. Rischio di incendio o

scosse elettriche.
18. Non appoggiare oggetti pesanti o caldi sopra I'apparecchio.
Non sedersi o salire sull’apparecchio.

19. Prima di collegare elettricamente I'apparecchio accertarsi che i dati targa siano rispon-
denti a quelli della rete di distribuzione elettrica. La presa di corrente deve essere dotata
di messa a terra. La targa (11) é situata sul lato dell’apparecchio (Fig.2).

20. Installare I'apparecchio secondo le istruzioni del costruttore. Un’errata installazione pué
causare danni a persone, animali o cose, nei confronti dei quali il costruttore non puo
essere considerato responsabile.

. Non far funzionare I'apparecchio in una area chiusa come dentro un armadio in quanto
esso potrebbe causare un incendio.

. In caso di incompatibilita tra la presa e la spina dell’apparecchio, far sostituire la presa
con altra di tipo adatto da personale professionalmente qualificato, il quale accerti che la
sezione dei cavi della presa sia idonea alla potenza assorbita dall’apparecchio. In genera-
le € sconsigliato 'uso di adattatori e/o prolunghe; se il loro uso si rendesse indispensa-
bile, devono essere conformi alle vigenti norme di sicurezza e la loro portata di corrente
(A) non deve essere inferiore a quella massima dell’apparecchio.

23. Questo apparecchio NON é destinato a essere fatto funzionare per mezzo di un temporiz-

zatore esterno o con un sistema di comando a distanza separato.

24. Usare I'apparecchio sempre e soltanto in posizione verticale.

25. Non ostruire in alcun modo le griglie di entrata aria e quelle di uscita.

26. Non inserire oggetti estranei nelle griglie di entrata ed uscita aria in quanto vi ¢ il rischio

di scosse elettriche, incendio o danni all’apparecchio.

27. Non utilizzare I'apparecchio:

- con le mani bagnate o umide;
- apiedi nudi.

28. Non tirare il cavo di alimentazione o I'apparecchio stesso, per staccare la spina dalla

presa di corrente.

29. Non utilizzare I'apparecchio sotto la luce diretta del sole o vicino a fonti di calore come

stufa, calorifero o radiatore (Fig.3)

30. Non utilizzare I'apparecchio vicino ad apparecchi a gas (Fig.3)

31. Non azionare I'apparecchio in prossimita di tende, in quanto il materiale potrebbe essere

risucchiato nelle prese d’aria (Fig.5).

32. Collocare sempre I'apparecchio su una superficie stabile, piana e livellata.

33. Lasciare almeno 20cm di spazio libero sui lati e dietro I'apparecchio e lasciare almeno

30cm di spazio libero sopra I'apparecchio (Fig.1).

34. Non collocare I'apparecchio vicino a una presa elettrica (Fig.4).

35. La presa di corrente deve essere facilmente accessibile in modo da poter disinserire con

facilita la spina in caso di emergenza.

36. Non maneggiare la spina con le mani bagnate.

37. Non piegare eccessivamente, attorcigliare, tirare o danneggiare il cavo di alimentazione.

38. Non svolgere il cavo di alimentazione elettrica sotto a tappeti, coperte o guide. Sistemare

il cavo in zone non di passaggio in modo da evitare inciampi.
39. Scollegare il cavo quando I'apparecchio non é in uso per un periodo di tempo prolungato
e/o quando nessuno si trova in casa.

40. Non utilizzare I'apparecchio all’esterno o su superfici bagnate. Evitare il versamento di

liquidi sull’apparecchio. Non utilizzare I'apparecchio vicino a lavelli o rubinetti.

41. Non inclinare I'apparecchio su nessun lato perché I'acqua che eventualmente fuoriesce

potrebbe danneggiarlo.

41a. Svuotare I'acqua che é stata recuperata nel serbatoio. Se installato, il tubo di sca-
rico deve essere in discesa per garantire che I'acqua di condensa venga scaricata
con continuita.

42. Pulire I'apparecchio con un panno umido; non utilizzare prodotti o materiali abrasivi. Per

la pulizia dei filtri vedere I'apposito paragrafo.

>
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La causa piu comune di surriscaldamento é il deposito di polvere o lanugine nell’appa-
recchio. Rimuovere regolarmente questi accumuli scollegando I'apparecchio dalla presa
di corrente ed aspirando le griglie.

Non utilizzare I'apparecchio in ambienti con notevoli sbhalzi di temperatura in quanto si
potrebbe formare condensa all’'interno dello stesso.

Installare I'apparecchio ad almeno 2 metri da altri apparecchi elettronici (TV, radio, com-
puter, lettore dvd, ecc.) onde evitare interferenze (Fig.6).

Non utilizzare I'apparecchio se nel locale é stato da poco spruzzato insetticida a gas o in
presenza di incensi accesi, vapori chimici o residui oleosi.

Non utilizzare I'apparecchio senza i filtri correttamente posizionati.

Lo smontaggio, riparazione o riconversione da parte di una persona non autorizzata po-
trebbe comportare gravi danni e annullera la garanzia del fabbricante.

Non utilizzare I'apparecchio in caso di guasto o cattivo funzionamento, se il cavo o spina
sono danneggiati, o se e stato fatto cadere o € danneggiato in qualsiasi modo. Spegnere
I'apparecchio, scollegare la spina dalla presa di corrente e farlo controllare da personale
professionalmente qualificato.

. Non smontare, né apportare modifiche all’apparecchio.
. In presenza di perdite di gas da altre apparecchiature, arieggiare bene I'ambiente prima

di azionare I'apparecchio.

Utilizzare I'apparecchio in ambienti con temperatura compresa tra 5°C e 35°C.

Riparare da se I'apparecchio é estremamente pericoloso.

Nel caso in cui si decida di non utilizzare piu un apparecchio di questo tipo, si raccoman-
da di renderlo inoperante tagliando il cavo di alimentazione, dopo avere staccato la spina
dalla presa di corrente. Si raccomanda inoltre di rendere innocue quelle parti dell’appa-
recchio suscettibili di costituire un pericolo, specialmente per i bambini che potrebbero
servirsi dell’apparecchio fuori uso per i propri giochi.

. Non lasciare I'apparecchio esposto ad agenti atmosferici (pioggia, sole, ecc).

Non utilizzare I'apparecchio nelle immediate vicinanze della vasca da bagno, della doccia
o di una piscina.
Tipologia e caratteristiche dei fusibili: T, 250V AC, 2A. or 3.15A

. Questo apparecchio contiene una lampada UV-C. Non fissare la sorgente di luce.

Un utilizzo improprio dell'apparecchio o un danneggiamento dell'involucro possono cau-
sare la fuoriuscita di radiazioni UV-C pericolose. Le radiazioni UV-C possono, anche in
piccole dosi, causare danni agli occhi e alla pelle;

Non utilizzare le lampade UV-C al di fuori dell'apparecchio.

0.4 - USO PREVISTO
* L’apparecchio deve essere utilizzato esclusivamente come ventilatore o deumidificatore
con il solo scopo di rendere confortevole I'ambiente dove si soggiorna.
* Questo apparecchio é destinato solo per un utilizzo domestico o similare.
* Un uso improprio dell’apparecchio con eventuali danni causati a persone, cose o animali
esulano OLIMPIA SPLENDID da ogni responsabilita.

0.5 - USO NON PREVISTO E POTENZIALMENTE PERICOLOSO
* | deumidificatori non devono essere installati in ambienti con presenza di gas infiammabili,
gas esplosivi, in ambienti molto umidi (lavanderie, serre, ecc.), o in locali dove sono presenti
altri macchinari che generano una forte fonte di calore, in prossimita di una fonte di acqua
salata o acqua sulfurea.
[>= + NON usare gas, benzine o altri liquidi infiammabili vicino all’apparecchio.

A

Questo prodotto deve essere utilizzato unicamente secondo le specifiche
indicate nel presente manuale. L’utilizzo diverso da quanto specificato

otrebbe comportare gravi infortuni. .

LA DITTA COSTRUTTRICE NON SI ASSUME RESPONSABILITA PER DANNI
A PERSONE O COSE DERIVANTI DALLA MANCATA OSSERVANZA DELLE
NORME CONTENUTE NEL PRESENTE MANUALE.

v
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AVVERTENZE PER IL GAS REFRIGERANTE R290 .
L’APPARECCHIO CONTIENE GAS R290 (CLASSIFICAZIONE INFIAMMABILITA A3)
L’APPARECCHIO DEVE ESSERE IMMAGAZZINATO IN UN LOCALE BEN VENTILATO IN CUI LA DI-
MENSIONE DELLA STANZA CORRISPONDE ALLE MISURE SPECIFICATE PER L'UTILIZZO DELL’AP-
PARECCHIO.
L'’APPARECCHIO DEVE ESSERE INSTALLATO, UTILIZZATO E CONSERVATO IN UN LOCALE CON
LA SUPERFICIE DEL PAVIMENTO MAGGIORE DI VEDI TABELLA.

Quantita di gas R290 in Kg (vedi
etichetta dati sull’apparecchio)

Dimensione minima del locale per
I'utilizzo e 'immagazzinamento (m? )

0,045 | 0,050 | 0,055 | 0,060 | 0,065 | 0,070 | 0,075 | 0,080 | 0,085

QUESTO APPARECCHIO CONTIENE UNA QUANTITA DI GAS REFRIGERANTE R290 PARIA QUELLA
INDICATA NELL'ETICHETTA DATI POSTA SULL’APPARECCHIO.

L’APPARECCHIO DEVE ESSERE IMMAGAZZINATO IN UN LOCALE SENZA LA PRESENZA DI FONTI
DI ACCENSIONE A FUNZIONAMENTO CONTINUO (PER ESEMPIO: FIAMME LIBERE, APPARECCHI
FUNZIONANTI A GAS O RISCALDATORI A FUNZIONAMENTO ELETTRICO, SUPERFICI CALDE).
Non perforare o bruciare.

Tenere presente che i refrigeranti potrebbero essere inodori.

L’R290 ¢ un gas refrigerante conforme alla direttive europee sull’ambiente. Non perforare in alcuna parte
del circuito del refrigerante.

Non utilizzare mezzi per accelerare il processo di scongelamento o per la pulizia, ad eccezione di quelli
raccomandati dal produttore.

Quando si scongela e si pulisce I'apparecchio, non utilizzare strumenti diversi da quelli raccomandati
dal fabbricante.

Se I'apparecchio viene installato, utilizzato o conservato in una zona non ventilata, il locale deve essere
progettato per prevenire I'accumulo di perdite di refrigerante, dovuta a riscaldatori elettrici, stufe o altre
fonti di accensione.

Rispettare le norme nazionali sul gas.

Mantenere le aperture di ventilazione libere da ostruzioni.

L’'apparecchio deve essere immagazzinato in modo tale da evitare danni meccanici.

Qualsiasi persona che si trovasse a lavorare al di sopra o all’interno di un circuito refrigerante deve
essere in possesso di un certificato valido che attesti la competenza di tale persona a maneggiare i re-
frigeranti in modo sicuro, in conformita con una specifica di valutazione riconosciuta dal settore.

16. Tutte le operazioni di funzionamento che intaccano i dispositivi di sicurezza devono essere ese-
@ guite da personale specializzato. Le manutenzioni e le riparazioni che richiedono I'assistenza di

altro personale specializzato devono essere eseguite sotto la supervisione di una persona com-

petente nell’'uso di refrigeranti infiammabili.
Si devono adottare precauzioni per evitare vibrazioni o pulsazioni eccessive nelle tubazioni di refrigera-
zione.
| dispositivi di protezione, le tubazioni e i raccordi devono essere protetti, per quanto possibile, dagli
effetti ambientali negativi, ad esempio dal rischio di accumulo e congelamento dell'acqua nei tubi di
scarico o dall'accumulo di sporcizia e detriti.
Si devono prevedere misure adeguate per I'espansione e la contrazione di tratti di tubazione di lunghez-
za considerevole.
Le tubazioni negli impianti di refrigerazione devono essere progettate e installate in modo da ridurre al
minimo la probabilita che un colpo d'ariete danneggi lI'impianto.
Le elettrovalvole devono essere posizionate correttamente nelle tubazioni per evitare colpi d'ariete e non
devono bloccarsi nel refrigerante liquido a meno che non sia previsto un adeguato scarico.
| tubi e i componenti in acciaio devono essere protetti dalla corrosione con un rivestimento antiruggine
prima di applicare qualsiasi isolamento.
| giunti per refrigerante realizzati in loco all'interno devono essere sottoposti a prove di tenuta. Il metodo
di prova deve avere una sensibilita di 5 grammi all'anno di refrigerante o superiore a una pressione di
almeno 0,25 volte la pressione massima ammissibile. Non deve essere rilevata alcuna perdita.
| componenti elettrici che possono generare archi elettrici o scintille, che non sono considerati fonti
di accensione in quanto conformi ai punti b), c), d) o f) del paragrafo 22.116.1, devono essere sostituiti
esclusivamente con parti specificate dal produttore dell'apparecchio.
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TRASPORTO DI APPARECCHIATURA CONTENENTE REFRIGERANTI INFIAMMABILI

Fare riferimento alle normative sul trasporto.

MARCATURA DELL'APPARECCHIATURA CON SIMBOLI

Fare riferimento alle normative locali.

SMALTIMENTO DI APPARECCHIATURA CHE UTILIZZA REFRIGERANTI INFIAMMABILI

Fare riferimento alle normative nazionali.

STOCCAGGIO DELL'APPARECCHIATURA/DISPOSITIVI

Lo stoccaggio dellapparecchiatura deve essere conforme alle istruzioni del costruttore.

STOCCAGGIO DI APPARECCHIATURA IMBALLATA (INVENDUTA)

L'imballo deve essere costruito in modo che un danno meccanico dell'apparecchiatura all'interno dello stesso
non provochi una perdita di refrigerante.

Il massimo numero di parti dell'apparecchiatura che possono essere immagazzinate insieme ¢ indicato dalle
normative locali. Il fabbricante deve specificare altre potenziali fonti di funzionamento continuo, note per causare
I'accensione del refrigerante utilizzato. L'apparecchio deve essere conservato in modo da evitare danni meccanici.

22. INFORMAZIONI SULLA MANUTENZIONE

a) Controlli dellarea
Prima di iniziare ad effettuare operazioni su sistemi contenenti refrigeranti infiammabili, & necessario ef-
fettuare controlli di sicurezza per assicurarsi che il rischio di ignizione sia minimo. Rispettare le seguenti
precauzioni per effettuare eventuali riparazioni del sistema refrigerante prima di utilizzarlo.
Svolgimento del lavoro
Il lavoro deve essere eseguito sotto controllo per minimizzare il rischio della presenza di gas o vapore in-
fiammabili durante lo svolgimento dello stesso.
Area di lavoro generale
Tutto lo staff addetto alla manutenzione e gli altri operatori presenti nell'area di lavoro devono essere istruiti
sulla natura del lavoro che si sta svolgendo. Evitare di lavorare in spazi ristretti.
Verifica della presenza di refrigerante
L'area deve essere controllata utilizzando un adeguato rilevatore di refrigerante prima e durante il lavoro
per assicurarsi che 'operatore sia consapevole della presenza di atmosfere potenzialmente infiammabili.
Assicurarsi che 'apparecchiatura per il rilevamento di perdite sia adatta all'uso con refrigeranti infiammabili,
cioé che sia antiscintillamento, sigillata adeguatamente o intrinsecamente sicura.
Presenza di estintori
Nel caso si debba eseguire qualsiasi lavorazione a caldo sull'apparecchiatura di refrigerazione o su qual-
siasi parte associata ad essa, delladeguata attrezzatura antincendio deve essere disponibile a portata di
mano. Tenere sempre un estintore a polvere secca 0 a CO2 vicino all'area di ricarica.
Assenza di fonti infiammabili
Nessun operatore che sta effettuando un lavoro relativo al sistema di refrigerazione che comporti I'esposi-
zione di qualsiasi tubazione che contiene 0 ha contenuto refrigerante infiammabile deve utilizzare una qual-
siasi fonte infiammabile in maniera tale che possa causare un incendio od un esplosione. Tutte le possibili
fonti infiammabili, incluso il consumo di sigarette, devono essere tenute sufficientemente lontane dal sito
di installazione, riparazione, rimozione e smaltimento, durante i quali il refrigerante infiammabile potrebbe
venire rilasciato nello spazio circostante. Prima che il lavoro abbia inizio, 'area attorno allapparecchiatura
deve essere esaminata per assicurarsi che non esistano elementi infiammabili o rischi di ignizione. Utilizza-
re segnaletica antifumo.
Area ventilata
Assicurarsi che I'area di installazione sia all'aperto o adeguatamente ventilata prima di avviare il sistema o di
effettuare qualsiasi lavorazione a caldo. Il grado di ventilazione deve essere presente durante tutto il periodo
nel quale si sta eseguendo la lavorazione. La ventilazione deve essere in grado di disperdere in maniera
sicura qualsiasi refrigerante rilasciato e, preferibilmente, di espellerlo esternamente nell'atmosfera.
Controlli sullapparecchiatura di refrigerazione
Nel momento in cui vengono sostituiti dei componenti elettrici, essi devono essere idonei all'uso e conformi
alle specifiche indicate. Le linee guida del costruttore riguardo alla manutenzione e all'assistenza devono
essere sempre rispettate. In caso di dubbio, consultare il servizio tecnico del costruttore per assistenza. |
controlli che seguono devono essere esequiti su installazioni che utilizzano refrigeranti infiammabili: con-
trollare che la carica effettiva del refrigerante sia conforme alle dimensioni del locale dove sono installate
le parti contenenti refrigerante; che il sistema e le bocchette di ventilazione funzionino correttamente e che
non siano ostruiti; se si sta utilizzando un circuito refrigerante, verificare la presenza di refrigerante nel cir-
cuito secondario; che la marcatura applicata alla macchina continui a essere visibile e leggibile. Marcature e
segnaletica non leggibili devono essere corrette; che i tubi e i componenti di refrigerazione siano installati in
una posizione nella quale & improbabile che vengano esposti a qualsiasi sostanza che potrebbe corrodere i
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25"

26.

27.

28.

componenti che contengono refrigerante, a meno che tali componenti siano composti da materiale intrinse-
camente resistente alla corrosione o che siano opportunamente protetti contro la stessa.

i) Controlli sugli apparecchi elettrici
La riparazione e la manutenzione dei componenti elettrici devono comprendere controlli iniziali di sicurezza
e procedure di ispezione dei componenti. Nel caso si verifichi un guasto che potrebbe compromettere la
sicurezza, non alimentare elettricamente il circuito finché non sia stato adeguatamente risolto. Utilizzare
una soluzione temporanea adeguata se il guasto non pud essere immediatamente risolto ma e necessario
continuare il funzionamento. Questa situazione deve essere riferita al proprietario dell’apparecchiatura cosi
che tutte le parti siano informate. | controlli di sicurezza iniziali comprendono: controllare che i condensatori
siano scarichi: questo controllo deve essere eseguito in modalita sicura per evitare scintillamenti; controllare
che componenti elettrici e cablaggi in tensioni non siano esposti durante il caricamento, ripristino o lo spurgo
del sistema; verificare la continuita del collegamento di messa a terra.

RIPARAZIONE COMPONENTI SIGILLATI

| componenti elettrici sigillati non devono essere riparati.

RIPARAZIONE DI COMPONENTI INTRINSECAMENTE SICURI

Non applicare nessun carico induttivo e di capacita permanente al circuito senza essersi assicurati che non su-

peri la massima tensione e corrente ammesse per I'apparecchiatura in uso. | componenti intrinsecamente sicuri

sono gli unici su cui si pud operare in tensione in presenza di un’atmosfera infiammabile. Il sistema di prova deve

essere al corretto amperaggio. Sostituire i componenti solo con parti di ricambio indicate dal costruttore. Parti

diverse da quelle indicate potrebbero causare l'ignizione del refrigerante in atmosfera dopo una perdita.

CABLAGGIO

Controllare che il cablaggio non sia soggetto a usura, corrosione, pressione eccessiva, vibrazioni, bordi taglienti

0 qualsiasi altro effetto ambientale avverso. Durante il controllo, tenere anche presente gli effetti dell'invecchia-

mento o della vibrazione costante causati da elementi come i compressori o le ventole.

RILEVAMENTO DI REFRIGERANTI INFIAMMABILI

In nessun caso utilizzare potenziali fonti di ignizione per rilevare perdite di refrigerante. Non utilizzare fiamme

ossidriche (o qualsiasi altro sistema di rilevamento che utilizza una fiamma libera).

METODI DI RILEVAMENTO PERDITE

| seguenti metodi di rilevamento perdite sono considerati accettabili per sistemi che contengono refrigeranti in-

fiammabili. Utilizzare rilevatori di perdite elettronici per refrigeranti infiammabili, anche se la sensibilita potrebbe

non essere adeguata o gli stessi potrebbero dover essere ricalibrati. (L'attrezzatura di rilevamento deve essere

calibrata in un'area priva di refrigerante.) Assicurarsi che il rilevatore non sia una potenziale fonte di ignizione e

che sia adatto al refrigerante utilizzato. L'attrezzatura di rilevamento perdite deve essere impostata ad una per-

centuale di LFL del refrigerante e deve calibrato rispetto al refrigerante utilizzato e la percentuale appropriata di

gas (massimo 25 %) & confermata. | fluidi di rilevamento perdite possono essere utilizzati con la maggior parte

dei refrigeranti ma l'uso di detergenti che contengono cloro devono essere evitate dato che il cloro potrebbe

reagire con il refrigerante e corrodere le tubazioni in rame.

NOTA: esempi di fluidi per la rilevazione delle perdite sono:

- metodo delle bolle

- agenti fluorescenti

Se si sospetta una perdita, tutte le fiamme libere devono essere rimosse/ spente. Se viene rilevata una perdita

di refrigerante la quale necessita di saldatura, recuperare tutto il refrigerante dal sistema od isolarlo (attraverso

valvole di intercettazione) in una parte del sistema lontana dalla perdita. Vedere le seguenti istruzioni per la ri-

mozione del refrigerante.

SVUOTAMENTO DEL REFRIGERANTE E SVUOTAMENTO DEL CIRCUITO

Utilizzare procedure convenzionali quando si opera sul circuito refrigerante per effettuare riparazioni o per ogni

altro motivo. Nonostante cio, € importante che la miglior prassi sia rispettata dato che l'infiammabilita deve esse-

re presa in considerazione. Rispettare la seguente procedura:

rimuovere il refrigerante in modo sicuro nel rispetto delle normative locali e nazionali;

effettuare I'evacuazione;

spurgare il circuito con gas inerte (facoltativo per A2L);

effettuare I'evacuazione (facoltativo per A2L);

effettuare un lavaggio continuo con gas inerte quando si utilizza una fiamma per aprire il circuito;

* aprire il circuito.

La carica di refrigerante deve essere ripristinata nei cilindri di recupero adeguati. Il sistema deve essere spurgato

con OFN (azoto privo di ossigeno) per rendere |'apparecchio sicuro per i refrigeranti infiammabili. Potrebbe esse-

re necessario ripetere questo procedimento piu volte. Non utilizzare aria compressa od 0ssigeno per questa ope-

razione. Il produttore deve specificare i gas inerti che possono essere utilizzati. L'aria compressa o l'0ssigeno

non devono essere utilizzati per lo spurgo degli impianti di refrigerazione. Lo spurgo del circuito del refrigerante
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29.

30.

31.

32.

deve essere effettuato rompendo il vuoto nel sistema con gas inerte e continuando a riempire fino al raggiungi-
mento della pressione di esercizio, quindi sfiatando verso I'atmosfera e infine riportando il sistema sotto vuoto.
Questo processo deve essere ripetuto fino a quando non vi € piu refrigerante all'interno del sistema. Il sistema
deve essere sfiatato fino alla pressione atmosferica per consentire lo svolgimento dei lavori. Questa operazio-
ne € assolutamente vitale se devono essere eseguite operazioni di saldatura sulle tubazioni. Assicurarsi che lo
scarico della pompa a vuoto non sia vicino a potenziali fonti di ignizione e che la ventilazione sia disponibile.
PROCEDURE DI CARICO
In aggiunta alle procedure di carico convenzionali, rispettare i requisiti che seguono.
Assicurarsi che non si verifichi la contaminazione di diversi refrigeranti durante il carico dell'apparecchiatura. |
tubi devono essere il piu corti possibili per ridurre al minimo la quantita di refrigerante al loro interno. | cilindri
devono essere posizionati in posizione verticale in una posizione adeguata secondo le istruzioni. Assicurarsi che
il sistema di refrigerazione sia collegato a terra prima di caricarlo con del refrigerante. Etichettare il sistema una
volta caricato (se non € ancora stato fatto). Prestare massima attenzione a non sovraccaricare il sistema di refri-
gerazione. Testare la pressione con 'OFN prima di ricaricare il sistema. Eseguire la prova di tenuta del sistema
al termine del carico ma prima della messa in servizio. Un’ulteriore prova di tenuta deve essere eseguita prima
di lasciare il sito di installazione.
MESSA FUORI SERVIZIO
Prima di eseguire questa procedura, € essenziale che il tecnico abbia familiarizzato con I'apparecchiatura e
con tutti i suoi componenti. E considerata buona prassi recuperare tutti i refrigeranti in maniera sicura. Prima di
eseguire questa operazione, prendere un campione di olio e di refrigerante nel caso sia necessaria un'analisi
prima di un nuovo utilizzo del refrigerante recuperato. E essenziale che I'energia elettrica sia disponibile prima di
cominciare questa procedura.
a) Familiarizzare con I'apparecchiatura e con il suo funzionamento.
b) Isolare elettricamente il sistema.
¢) Prima di eseguire questa procedure, assicurarsi che:

+ Lattrezzatura meccanica di movimentazione sia disponibile, se necessario, per movimentare i cilindri

del refrigerante;

« Tuttii dispositivi di protezione siano disponibili e utilizzati correttamente;

+ Il processo di recupero sia sempre controllato da una persona competente;

+  Lattrezzatura di recupero ed i cilindri siano conformi agli standard appropriati.
d) Svuotare il sistema refrigerante, se possibile.
e) Se una condizione di vuoto non € ottenibile, utilizzare un collettore in modo che il refrigerante possa essere
rimosso dalle varie parte del sistema.
Assicurarsi che il cilindro sia posizionato sulle bilance prima di effettuare il recupero.
Awviare la macchina di recupero e operare in conformita con le istruzioni del costruttore.
Non sovraccaricare i cilindri. (Non piu dell'80 % del volume di carico del liquido).
Non superare la massima pressione di lavoro del cilindro, nemmeno temporaneamente.
Quando i cilindri sono stati riempiti correttamente ed il processo & stato completato, assicurarsi che i cilindri
e l'attrezzatura vengano rimossi immediatamente dal sito di installazione e che tutte le valvole di isolamento
della stessa siano chiuse.
k) Il refrigerante recuperato non deve essere caricato in un altro sistema di refrigerazione a meno che non sia

stato pulito e controllato.
ETICHETTATURA
L'attrezzatura deve essere etichettata indicando che & stata messa fuori servizio e svuotata dal refrigerante.
Datare e firmare l'etichetta. Assicurarsi che ci siano etichette sull'attrezzatura le quali indichino che la stessa
contiene refrigerante infiammabile.
RECUPERO
Alla rimozione del refrigerante da un sistema, sia per manutenzione o per messa fuori servizio, & considerata
buona prassi rimuovere tutti i refrigeranti in modo sicuro. Al trasferimento del refrigerante nei cilindri, assicurarsi
che vengano utilizzati solamente cilindri adatti al recupero di refrigerante. Assicurarsi che sia disponibile il nume-
ro corretto di cilindri per immagazzinare la carica totale del sistema. Tutti i cilindri da utilizzare sono progettati per
il refrigerante recuperato ed etichettati per lo stesso (ossia cilindri speciali per il recupero di refrigerante). | cilin-
dri devono essere equipaggiati con una valvola di scarico della pressione e le relative valvole d'intercettazione
perfettamente funzionanti. | cilindri di recupero vuoti devono essere messi sotto vuoto e, se possibile, raffreddati
prima del recupero. L'attrezzatura di recupero deve essere perfettamente funzionante e comprensiva di un set di
istruzioni riguardo la stessa a portata di mano e adatto al recupero di refrigeranti infiammabili. In caso di dubbi,
consultare il produttore. Inoltre, un gruppo di bilance calibrate deve essere disponibile e perfettamente funzio-
nanti. | tubi devono essere equipaggiati con attacchi ermetici con scollegamento in perfette condizioni. Prima di

== Scua
A==
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utilizzare la macchina di recupero, controllare che sia in condizioni di funzionamento soddisfacenti, che sia stata
mantenuta in modo appropriato e che qualsiasi componente elettrico associato sia sigillato per prevenire igni-
zioni nel caso il refrigerante venga rilasciato. Consultare il costruttore in caso di dubbi. Il refrigerante recuperato
dovra essere restituito al suo fornitore nel corretto cilindro di recupero e con la relativa Nota di Trasferimento
Rifiuti. Non mescolare i refrigeranti nelle unita di recupero e specialmente nei cilindri. Se i compressori o gli oli dei
compressori devono essere rimossi, assicurarsi che siano stati svuotati ad un livello accettabile per assicurare
che il refrigerante infiammabile non rimanga all'interno del lubrificante. Il processo di svuotamento deve essere
eseguito prima di riportare il compressore ai fornitori. Utilizzare solo sistemi di riscaldamento elettrico sul corpo
del compressore per velocizzare questo processo. Rimuovere ['olio da un sistema in maniera sicura.

33.  QUALIFICAZIONE DEI LAVORATORI
Tutte le procedure di lavoro che incidono sulla sicurezza devono essere eseguite esclusivamente da persone
competenti che abbiano familiarita con procedure di lavoro quali:
— interruzione del circuito di refrigerazione;
— apertura di componenti sigillati;
— apertura di involucri ventilati.

1 - DESCRIZIONE APPARECCHIO
1.1 - CARATTERISTICHE

L’apparecchio & confezionato singolarmente in imballo di cartone.

[>=" Stoccare 'imballo in posizione verticale.
Il deumidificatore rimuove energicamente 'umidita dall’aria, abbassa la umidita della stanza e mantiene
’'ambiente interno asciutto e confortevole.

E possibile selezionare il livello di umidita desiderato attraverso 'umidostato digitale.
Tramite il temporizzatore & possibile impostare 'accensione e lo spegnimento automatico dell’apparecchio.

1.2 - IDENTIFICAZIONE DELLE PARTI PRINCIPALI (Fig.A)

1. Guscio frontale 9. Cavo di alimentazione

2.  CGriglia uscita aria 10. Filtro HEPA+carboni attivi (20NW-21NW)
3. Impugnatura Filtro carboni attivi (10-17NW)

4. Pannello di comando 11. Targa dati

5.  Griglia ingresso aria + filtro antipolvere 12. Libretto istruzioni

6. Guscio posteriore 13. Raccordo scarico condensa

7. Serbatoio acqua 14. Tubo per scarico condensa in continuo
8. Ruote

2 - INSTALLAZIONE

2.1 - TRASPORTO DELL’APPARECCHIO
[>="¢ |l trasporto e la movimentazione dell’apparecchio deve avvenire in posizione
verticale.
* In caso di trasporto in posizione orizzontale attendere almeno un’ora prima di
riavviarlo.
* Prima di spostare o trasportare I'apparecchio scaricare completamente I'lacqua di
condensa operando come descritto nel paragrafo 3.4.a

é AVVERTENZA
Trasporto dell’apparecchio su pavimenti delicati (es. pavimenti in legno):
» Scaricare completamente I'acqua di condensa.

* Prestare particolarmente attenzione durante gli spostamenti dell’apparecchio in
quanto le ruote potrebbero segnare il pavimento. Le ruote pur essendo in materiale
rigido e piroettanti, possono essere danneggiate dall’uso o essere sporche. Si
raccomanda di verificare che le ruote risultino pulite e libere nel loro movimento.
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2.2 - AVVERTENZE
La mancata osservanza di quanto segue puo essere causa di danni all’appa-

23- IN

recchio.
e B\
a. Installare I'apparecchio su superfici piane, stabili e a pavi- =
mento. @
b. Collegare I'apparecchio solo a prese di corrente dotate di S

soQ ™

. Assicurarsi che tende o altri oggetti non ostruiscano i filtri di

. Assicurarsi di mantenere tra I'apparecchio e le figure adia-

STALLAZIONE APPARECCHIO

messa a terra.

aspirazione aria (Fig.5).

centi una distanza minima di 20/30 cm (Fig.1).

. L'apparecchio deve essere sempre posto in uso facendo attenzione che non ci siano

ostacoli per I'aspirazione e l'uscita d’aria.
L’'apparecchio non deve essere utilizzato in locali adibiti a lavanderia.

. Installare 'apparecchio solo in locali asciutti.
. L'apparecchio non deve essere messo in funzione in presenza di materiali, vapori o liquidi

pericolosi.

. Pulire i filtri dell’aria almeno una volta a settimana.

Dopo avertoltol'imballaggio, assicurarsidellintegrita dell'ap-
parecchio; in caso di dubbio non utilizzarlo e rivolgersi a
personale professionalmente qualificato.

Installare I'apparecchio su un pavimento rigido e livellato
mantenendo la stanza ventilata.

Collocare I'apparecchio in un ambiente adeguato.
Assicurarvi che tende o altri oggetti non ostruiscano il flusso

M\

d’aria (figura 5).

Lasciare almeno 20cm di spazio libero sui lati e dietro I'ap- & Rkt
parecchio e lasciare almeno 30cm di spazio libero sopra —
I'apparecchio (figura 1). ’X‘
Assicurarsi di rimuovere l'imballo che avvolge il filtro e pre- //"‘/ :
stare attenzione ad installarlo correttamente, le linguette (X) i @

devono essere rivolte verso l'esterno. §$§$

Srotolare il cavo di alimentazione (9). g§g§

Inserire laspina nella presa dicorrente; 'apparecchio emette 0 gggg

un “beep” e il display visualizza la percentuale di umidita [ §g§g

presente nel locale. L : g%gg I.J/

2.4 - COLLEGAMENTO ELETTRICO

L’apparecchio € dotato di un cavo di alimentazione con spina. Prima di collegare I'apparecchio assicurarsi che:

| valori della tensione e frequenza di alimentazione rispettino quanto specificato sui dati di targa dell’appa-
recchio.

La linea di alimentazione sia dotata di un efficace collegamento a terra e sia correttamente dimensionata
per il massimo assorbimento dell’apparecchio.

Sullarete dialimentazione dell’apparecchio deve essere previsto un adeguato dispositivo di disconnessione
onnipolare in conformita alle regole di installazione nazionali.

L'apparecchiatura venga alimentata esclusivamente attraverso una presa compatibile con la spina fornita
a corredo.

L'apparecchio deve essere installato in conformita alle normative nazionali in materia di collegamenti elet-
trici.

AVVERTENZA

L’eventuale sostituzione del cavo di alimentazione deve essere effettuata
esclusivamente dal servizio di assistenza tecnica Olimpia Splendid o da personale
con qualifica similare.
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3 - USO DELL’APPARECCHIO
3.1 - SIMBOLI E TASTI PANNELLO COMANDI (Fig.B)

L2 L1 l L8 L3 j L5 J

*/ion|ser 3" /1{ck3" [ resi|tfilter 3" */ col[nect 5"

D2 D1 D3 D4 D5 D6
- J
* D1: Tasto “Speed”; ¢ L5: Led modalita “Deumidificazione” attiva;
* D2: Tasto “Timer”; ¢ L6: Led modalita “Laundry” attiva;
* D3: Tasto “Blocco bambini”; ¢ L7: Led “Silent’;
* D4: Tasto “Impostazione livello di umidita”; ¢ L8: Led “Blocco bambini”;
e D5: Tasto selezione modalita: *L9: Led “Solo ventilazione”;
* D6: Tasto “ON/OFF”. ¢ L10: Led “Allarme filtro”;
e L1: Led velocita ventola; * L11*: Led “Wireless”;
°L2: Led “Timer” attivo; ¢ L12*: Led “lonizzatore”;
¢ L3: Led “Funzione Defrost” attiva;
*L4: Led “Serbatoio acqua pieno’; *Solo per modelli previsti

3.2 - FUNZIONAMENTO DELL’APPARECCHIO

Per utilizzare I'apparecchio operare come segue.

NON inserire niente (dita, mano, oggetti, ecc,) nello sbocco di uscita aria onde evitare
/ ﬂ \| di danneggiare I'apparecchio. Pericolo di tagli o ferite !

3.2.a - Operazioni preliminari
* Posizionare I'apparecchio su un piano stabile, non inclinato, ad almeno 20/30 cm.
dalla parete o da qualsiasi altro oggetto, al fine di garantire la corretta circolazione
dell’aria (Fig.1). Collocarlo su una superficie resistente all’acqua perché I'eventuale
fuoriuscita di acqua potrebbe danneggiare mobili o pavimento.
* Non collocare I'apparecchio direttamente su tappeti, asciugamani, coperte o altre

superfici assorbenti.
* Inserire la spina nella presa di corrente.

é Prima di collegare elettricamente I'apparecchio accertarsi che i dati targa siano ri-
spondenti a quelli della rete di distribuzione elettrica.

3.2.b - Tasto ON/OFF

Premendo il tasto ON/OFF (D6) I'apparecchio si accende, il display visualizza la percentuale di umidita
rilevata.

Per spegnere I'apparecchio premere nuovamente il tasto ON/OFF (D6).
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3.2.c - Velocita ventola
Premendo il tasto “Speed” (D1) si puod selezionare la velocita della ventola:

High. " —> Min. & --> High. " >
Una volta selezionata la velocita della ventola il Led corrispondente (L1) rimane acceso.

[P Se la modalita “LAUNDRY?” é attiva non si pué cambiare la velocita della ventola.

3.2.d - Funzione Timer
Premere il tasto “Timer” (D2) per programmare il tempo di ritardo per la modalita “ON” (accensione) o
per la modalita “OFF” (spegnimento).

In modalita “ON” premere una o piu volte il tasto “Timer” (D2); il display visualizza il tempo di ritardo in
ore(0->1->2->...->23->24->0->1->..)per lo spegnimento dell'apparecchio.

Una volta selezionato il valore desiderato attendere qualche secondo per consentire la memorizzazione
del valore impostato trascorso il quale I'apparecchio si spegne (OFF); llled (L2) si accende di colore verde.

In modalita “OFF” premere una o piu volte il tasto “Timer” (D2); il display visualizza il tempo di ritardo in
ore(0->1->2->....->23->24->0->1->...) per 'accensione dell’apparecchio.

Una volta selezionato il valore desiderato attendere qualche secondo per consentire la memorizzazione
del valore impostato trascorso il quale I'apparecchio si avvia (ON); Il led (L2) si accende di colore verde.

Per cancellare la programmazione della funzione “Timer”, premere una o piu volte il tasto “Timer” (D2)
fino a selezionare il valore di “0” oppure premere il tasto “ON/OFF” (D6).

3.2.e - Blocco bambini
Tenere premuto il tasto (D3), finché il LED L8 si illumina.
Quando il blocco & attivo, tutti i tasti del pannello sono disabilitati e non & possibile modificare le impo-
stazioni; 'apparecchio continua a funzionare con le impostazioni correnti.
Tenere nuovamente premuto il tasto oscillazione (D3) per circa 3 secondi, finché il LED L8 si spegne.

Il blocco bambini si pud impostare anche quando la macchina & in modalita standby.

3.2.f - Impostazione livello di umidita
Premere il tasto “Impostazione livello di umidita” (D4) per selezionare il livello di umidita desiderato
nel’ambiente:
“CO” (Ciclo continuo, indipendentemente dal livello di umidita) ---> 30% ---> 35% ---> ... ---> 85% --->
90% ---> “CO” (Ciclo continuo, indipendentemente dal livello di umidita) ---> ..

Il valore impostabile deve essere compreso tra 30% e 90 % con intervalli di 5%.

Dopo un certo periodo di funzionamento, quando la percentuale di umidita presente nel’ambiente &
minore del valore impostato il compressore si ferma temporaneamente.

Quando il livello percentuale di umidita nel’ambiente & uguale o maggiore del livello minimo impostato,
dopo tre minuti (tempo di protezione del compressore) si riavvia il compressore.

Quando l'apparecchio & in funzione (modalita ON), periodicamente le deumidificazione pud essere
temporaneamente interrotta per decongelare lo scambiatore di calore.

Quando il livello di umidita presente nel’lambiente & inferiore al 30% il display visualizza la scritta “LO”.

[>=° Allaccensione I'apparecchio si avvia in modalita “Deumidificazione”.

3.2.g - Funzione visualizzazione temperatura ambiente
Premere contemporaneamente i tasti (D3) e (D4) per visualizzare la temperatura ambiente rilevata per
qualche secondo, successivamente il display torna a mostrare il livello di umidita ambiente.

3.2.h - Funzione ionizzatore (solo per i modelli previsti)
Tenere premuto il tasto "Speed" (D1) per circa 3 secondi, finché il LED L12 si illumina.
La funzione genera oltre 2 milioni di ioni negativi che 'apparecchio emana in continuo che contribuiscono
alla qualita dell’aria nell’ambiente.
Tenere nuovamente premuto il tasto "Speed" (D1) per circa 3 secondi, finché il LED L12 si spegne.
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3.3 - SELEZIONE MODALITA
3.3.a - Modalita Laundry
Premere il tasto “Laundry” (D5) per attivare la funzione Laundry; il LED L16 si illumina. L'apparecchio
si attiva in modalita “CO” (ciclo continuo) il compressore e la ventola continuano a lavorare indipenden-
temente dal livello di umidita rilevato.
In questa modalita la ventola funzionera alla massima velocita.

3.3.b - Modalita Deumidificazione
Premere il tasto “Deumidificazione” (D5) per attivare la funzione deumidifcazione; il LED L16 siillumina.
L'apparecchio si avvia con la percentuale di umidita impostata durante I'ultimo utilizzo, per modificarla
premere il tasto “Impostazione livello di umidita” (D4).

3.4 - FUNZIONE WIRELESS (solo per i modelli previsti)
Premendo il tasto ON/OFF (D6) per circa 3 secondi si attiva la funzione “Wireless”, il Led L11 comincia
a lampeggiare in attesa di connessione con il dispositivo.

@ Perla connessione alla rete Wireless e I'utilizzo dell’App fare riferimento al manuale Wireless.

Quando I'apparecchio € connesso il led L11 rimane acceso.

3.5- SCARICO DELL'ACQUA

3.5.a - Svuotare il serbatoio
* Quando il led “Serbatoio acqua pieno” (L4) si illumina di rosso, 'apparecchio si ferma, il cicalino
suona 15 volte ed & necessario svuotare il serbatoio (7).
» Operando con entrambe le mani rimuovere il serbatoio (7) dal corpo apparecchio (figura 7).
» Sollevare il coperchio (7a) e svuotare il serbatoio (7) (figura 8).
* Riposizionare correttamente il serbatoio (7) nel corpo apparecchio, in caso contrario il led (L4) resta
acceso e I'apparecchio non funziona.

Non rimuovere il galleggiante dal serbatoio dell’acqua (7). Il sensore di acqua piena non

>

sarebbe piu in grado di rilevare correttamente il livello d’acqua.

L'acqua di raccolta dal deumidificatore non é potabile. Non usare I’'acqua raccolta per
scopi alimentari; non berla né utilizzarla per cucinare o per la preparazione di bevande.

>

3.5.b - Scarico dell’acqua in continuo

» Se desiderato, & possibile collegare il tubetto in dotazione (14) al raccordo (13) per scaricare in con-
tinuo I'acqua raccolta dalla deumidificazione.

* Spegnere I’apparecchio e scollegare la spina dalla presa di corrente.

» Collegare al raccordo (13) il tubo in plastica (14) del diametro interno di 10mm (figura 9).

» Si consiglia di fissare il tubo (14) al raccordo (13) con una fascetta (non fornita).

* Riposizionare correttamente il serbatoio (7) nel corpo apparecchio facendo passare il tubo (14) nell’ap-
posita sede presente nel serbatoio (7), in caso contrario il led (L4) resta acceso e I'apparecchio non
funziona.

Assicurarsi che il tubo in plastica (14) non ecceda I’altezza del raccordo di scarico altri-
menti I’'acqua rimanendo nell’apparecchio potrebbe determinarne il malfunzionamento,

danneggiandolo e/o causando pericolose condizioni di lavoro.
Durante il funzionamento con scarico continuo, non rimuovere il serbatoio dell’acqua.

> B

Eventuali problemi causati dallo scarico esterno dell’acqua non vengono rilevati dall’al-
larme serbatoio pieno. Una supervisione é necessaria per prevenire malfunzionamenti,

>

danneggiamento dell’apparecchio e/o pericolose condizioni di lavoro.
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3.6 - BLACKOUT

In caso di mancanza di corrente (blackout), al ripristino della stessa I'apparecchio riprende a funzione nelle
condizioni in cui era in precedenza.

4 - MANUTENZIONE E PULIZIA

é Prima di effettuare qualunque intervento di pulizia o manutenzione sull’apparecchio
scollegare la spina dalla presa di corrente ed attendere che la ventola si sia fermata.

4.1 - PULIZIA

4.1.a - Pulizia dell’apparecchio
» Utilizzare un panno asciutto per pulire 'apparecchio.
» Se l‘apparecchio & molto sporco, & possibile utilizzare un panno inumidito con acqua tiepida (max
50°C) e detergente delicato per pulirne le parti esterne. Asciugare con un panno asciutto.
» Utilizzare un aspirapolvere per rimuovere la polvere dalle griglie di entrata/uscita dell’aria.

Assicurarsi che I'apparecchio sia completamente asciutto prima di ricollegare la spina
alla presa di corrente.

>

Non utilizzare un panno trattato chimicamente o antistatico per pulire I'apparecchio.
Non utilizzare, benzina, solvente, pasta per lucidare, o solventi similari. Questi prodotti
potrebbero provocare la rottura o la deformazione della superficie in plastica. Non usare
oli, sostanze chimiche o prodotti abrasivi per pulire I'apparecchio.

Non lavare o immergere I'apparecchio in acqua.

>

>

In caso di malfunzionamento dell’apparecchio non tentare di smontarlo ma rivolgersi il
rivenditore o al servizio di assistenza tecnica.

>

4.2 - PULIZIA DEL FILTRO
L'apparecchio pu0 essere dotato di diverse tipologie di filtri, a seconda del modello: filtri a carboni attivi
(10-17NW) oppure filtri combinati HEPA e carboni attivi (20NW-21NW). La modalita di pulizia varia in
base al filtro installato.
Si consiglia di pulire il filtro ogni due settimane di funzionamento.
+ Spegnere I'apparecchio e scollegare la spina dalla presa di corrente.
*  Rimuovere la griglia (5) e aspirare il filiro antipolvere installato sulla griglia.
*  Rimuovere il filtro (10) (figura 10).
«  Pulire il filtro (10) utilizzando un aspirapolvere o un pennello a setole morbide per rimuovere la
polvere (figura 11).
* Riposizionare correttamente il filtro (10) nell’apposita sede.
*  Aspirare eventuale lanuggine dalla griglia (5).

Il filtro (10) non é lavabile.

@ NON utilizzare I'apparecchio se il filtro (10) € danneggiato; provvedere alla sua sostitu-
zione.

Non utilizzare I'apparecchio senza la griglia (5) e/o il filtro (10).

Dopo circa 4000h di funzionamento, I'allarme del filtro si illumina di rosso ed € necessario sostituire il filtro.
Dopo aver sostituito il filtro, tenere premuto il tasto (D5) per tre secondi e resettare I'allarme.
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4.3 -

PULIZIA DEL SERBATOIO

»  Se il serbatoio dell’acqua & sporco, lavarlo con acqua fredda o tiepida.

* Spegnere I'apparecchio e scollegare la spina dalla presa di corrente.
*  Rimuovere il serbatoio (7).

*  Operare come descritto nel paragrafo “3.5.a”.

serbatoio e causare perdite di acqua.

5 - CONSERVAZIONE DELL’APPARECCHIO

Se non siintende utilizzare I'apparecchio per un periodo di tempo particolarmente lungo o si devono effettuare

lavori che potrebbero produrre molta polvere, si consiglia di riporre I'apparecchio come segue:

* Spegnere I'apparecchio e scollegare la spina dalla presa di corrente.

» Svuotare I'acqua rimasta nel serbatoio dell’acqua.

» Arrotolare il cavo di alimentazione e posizionarlo nel serbatoio dell’acqua (dopo essersi assicurati che |l
serbatoio sia completamente asciutto).

« Pulire il filtro.

* Riporre in un luogo fresco ed asciutto al riparo da umidita.

6 - INCONVENIENTI E RIMEDI

Funzionamento a bassa temperatura con funzione automatica di sbrinamento
L'apparecchio & dotato della funzione automatica di sbrinamento (segnalata dall’accensione dell’apposito Led
“L3”) che con opportuni intervalli di tempo e controllando la temperatura ambiente regola il funzionamento

della macchina.

PROBLEMA

L'apparecchio non
funziona.

‘ POSSIBILI CAUSE

Cavo di alimentazione disconnesso.

Non utilizzare detergenti, spugne abrasive, panni per polvere chimicamente trattati, ben-
zina, benzene, diluente o altri solventi poiché questi possono graffiare e danneggiare il

| SOLUZIONI SUGGERITE

Inserire la spina nella presa di corrente e assicu-
rarsi che ci sia tensione elettrica.

Il led di segnalazione serbatoio pieno & acceso
(serbatoio pieno o non correttamente posizionato).

Svuotare il serbatoio quindi riposizionarlo corret-
tamente nel corpo apparecchio.

Temperatura ambiente fuori dalle massime condi-
zioni di lavoro dell’apparecchio.

Protezione del compressore attiva ('unita non pud
lavorare).

E intervenuta la funzione di protezione. L'apparec-
chio non funziona a queste temperature.

La funzione di
deumidificazione non
funziona o l'unita

si accende/spegne
frequentemente.

Filtro ostruito.
Filtro danneggiato.

Pulire il filtro.
Sostituire il filtro.

Porta o finestra aperta.

Chiudere la porta e/o la finestra.

Le griglie di ingresso e uscita aria sono ostruite.

Rimuovere le ostruzioni o pulire le griglie di in-
gresso e uscita aria.

La stanza & troppo grande o c’é troppa umidita.

Se possibile eliminare o ridurre il livello di umidita.

Il funzionamento &
rumoroso.

Apparecchio inclinato o instabile.

Posizionare I'apparecchio su una superficie in pia-
no e stabile (riduzione delle vibrazioni).

Filtro ostruito.
Filtro danneggiato.

Pulire il filtro.
Sostituire il filtro.

Il display visualizza E1.

Sensore di temperatura guasto.

Chiamare il centro assistenza.
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ILLUSTRATIONS
The illustrations are grouped on the initial pages of the manual

0 - WARNINGS

0.1 - GENERAL INFORMATION
First of all, we would like to thank you for choosing our appliance.

0.2 - SYMBOLS
The pictograms in the next chapter provide the necessary information for correct, safe use of
the machine in a rapid, unmistakable way.

0.2.1 - Editorial pictograms

Indicates that this document must be read carefully before installing and/or using
the appliance.

L) — . .
Indicates that this document must be read carefully before any maintenance and/
or cleaning operation.

Indicates that there may be additional information in attached manuals.

Indicates that information is available in the user manual or in the installation manual.

Indicates that the assistance personnel must handle the appliance following the
installation manual.

E=)

Indicates that the appliance uses inflammable refrigerant. If the refrigerant escapes
and is exposed to a source of external ignition, there is a fire risk.

[ &
® %)

nnnnnnnnnnnn

Signals to the personnel that the operation described could cause electrocution if
not performed according to the safety rules.

ltinforms the personnel concerned that if the operationis not carried outin compliance
with the safety regulations, it presents the risk of suffering physical damage.

ltinforms the personnel concerned that if the operationis not carried outin compliance
with the safety regulations, it presents the risk of burns due to contact with components
at very high temperatures.

B> B

Paragraphs marked with this symbol contain very importantinformation and recommendations, particularly as regards
safety. Failure to comply with them may result in:

- danger of injury to the operators

- loss of the warranty

- refusal of liability by the manufacturer.

Refers to actions that absolutely must not be performed.

Indicates to the personnel concerned, that it is prohibited to cover the appliance, to prevent over-heating.

Q= i
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0.3 - GENERAL WARNINGS

WHEN USING ELECTRICAL EQUIPMENT, BASIC SAFETY PRECAUTIONS MUST
ALWAYS BE FOLLOWED IN ORDER TO REDUCE RISKS OF FIRE, ELECTRIC SHOCKS

AND INJURY, INCLUDING THE FOLLOWING:

= 1.

L]
L

This document is restricted in use to the terms of the law and may not be copied or
transferred to third parties without the express authorization of the manufacturer,
OLIMPIA SPLENDID.

Our machines are subject to change and some parts may appear different from the
ones shown here, without this affecting the text of the manual in any way.

2. Read this manual carefully before performing any operation (installation, mainte-

- od

10.

1.

12.

13.

14.

15.

nance, use) and follow the instructions contained in each chapter.

Keep the manual carefully for future reference.

After removing the packaging, check that the appliance is in perfect condition. The
packaging materials must not be left within reach of children as they can be danger-
ous.

THE MANUFACTURER IS NOT RESPONSIBLE FOR DAMAGES TO PERSONS OR PROP-
ERTY CAUSED BY FAILURE TO FOLLOW THE INSTRUCTIONS IN THIS MANUAL.

The manufacturer reserves the right to make any changes it deems advisable to its
models, although the essential features described in this manual remain the same.
The maintenance of appliances for air dehumidification such as this may result dan-
gerous since, inside this appliance, an under pressure refrigerant gas and live elec-
trical components are present.

For this reason, possible maintenance interventions (with the exception of filters
cleaning) must be performed exclusively by authorized and qualified personnel.
Failing to comply with the instructions contained in this manual, and using the unit
with temperatures exceeding the permissible temperature range will invalidate the
warranty.

Routine maintenance of the filters and general external cleaning can be done by the
user as these operations are not difficult or dangerous.

During assembly and at each maintenance operation, it is necessary to respect the
precautions indicated in this manual and on the labels located inside or on the ap-
pliance, as well as to take all the precautions suggested by common sense and by
the Safety Regulations in force in the country of installation.

In case of replacement of parts, use only original OLIMPIA SPLENDID parts.

If the unit is unused for a long period, or no-one uses the climate-controlled room,
it is recommended to disconnect the electric power supply in order to prevent acci-
dents.

Do not use liquid or corrosive detergents to clean the unit, do not spray water or
other liquids onto the unit, since they could damage the plastic components or even
cause electric shocks.

Do not get the appliance wet.

Short circuits or fires may occur.

Do not immerse the appliance in water or in other liquids.

In case of functioning anomalies (for example: abnormal noise, bad smell, smoke,
abnormal increase in temperature, electrical dispersions, etc.), immediately switch
off the appliance and disconnect the plug from the power socket.

For repair work contact solely the technical service centres authorised by the man-
ufacturer and ask for original spare parts to be used. Failure to do this can affect the
safety of the appliance.
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18.
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20.

42

EN-4

Do not leave the appliance active if there are opened doors or windows.
Do not disconnect the power plug during functioning.
Fire or electrical shocks hazard.

Do not place heavy or hot objects on top of the appliance.

Do not sit or get on the appliance.

Before electrically connecting the appliance, make sure the plate data correspond
to those of the distribution network. The power socket must be equipped with a
Ground System. The data plate (11) is located on the side of the appliance (Fig.2).
Install the appliance according to the manufacturer’s instructions. An incorrect in-
stallation can cause damage to people, animals or property for which the manufac-
turer accepts no responsibility.

. Do not let the appliance work in enclosed areas such as a cabinet since it could

cause a fire.

. If the appliance’s plug is incompatible with the socket, have the socket replaced

with a suitable one by a qualified technician, who must ascertain that the section of
the socket cables is compatible with the power absorbed by the appliance. We do
not recommend using adaptors and/or extension cables. If they cannot be avoided,
however, they must comply with current safety regulations and their ampacity (A)
must not be below the maximum ampacity of the appliance.

. This appliance is NOT intended to be run via an external timer or with a separate

remote control system.

. Always and only use the appliance in a vertical position.
. Do not obstruct the air inlet and outlet grids in any manner.
. Do not insert extraneous items in the air inlet and outlet grids as this will create the

risk of electrical shocks, fire or damages to the appliance.

. Do not use the appliance:

- with wet or damp hands;
- barefoot.

. Do not pull the power cable or the appliance itself to remove the plug from the socket.

Do not use this product under direct sunlight or near a heat source such as a stove,
heater or radiator (Fig.3).

. Do not use the appliance near gas equipment (Fig.3).
. Do not activate the appliance near curtains since they can be sucked in the air vents

(Fig.5)

. Always place the appliance on a stable, plane and levelled surface.
. Leave at least 20cm of free space on the sides and behind the appliance and leave

at least 30cm of free space above the appliance (Fig.1).

. Do not place the appliance near a power socket (Fig.4).
. The socket must be easily accessible so that the plug can be removed easily in an

emergency.

. Do not handle the plug with wet hands.
. Do not excessively bend, twist, pull or damage the power cord.
. Do not run the cord under carpeting, throw rugs or runners etc. Arrange cord away

from traffic areas so that it will not be tripped over.

. Unplug the cord when unit is not in use for an extended period of time and/or when

no one is home.

. Do not use the appliance outdoors or on wet surfaces. Avoid dropping liquids on

the appliance. Do not use the appliance near sinks and taps.

. Do not tilt the appliance to any side since water which may leak could damage it.

41a. Empty water which has been recovered in the tank.
If installed, the exhaust pipe must be downhill in order to ensure that con-
densing water is continuously unloaded.
Clean the appliance with a damp cloth; do not use abrasive products or materials.
See the appropriate paragraph for the filters cleaning.

OLIMPIA
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The most common cause of overheating is dust or lint deposit in the appliance. Reg-
ularly remove these accumulations by disconnecting the appliance from the power
socket and vacuuming the grids.

Do not use the appliance in environments subject to significant temperature chang-
es as condensation could form inside the appliance itself.

Install the appliance at at least 2 meters from other electronic devices (TV, radio,
computer, dvd player, etc.) in order to avoid disturbances (Fig.6).

Do not use the appliance if insecticide gas has just been sprayed in the room or in
the presence of burning incenses, chemical vapours or oily residues.

Do not use the appliance if the filters are not positioned correctly.

Disassembly, repair or reconversion performed by an unauthorized person could
cause heavy damages and will cancel the manufacturer warranty.

Do not use the appliance in case of malfunctioning or faults, if the cord or plug are
damaged, or if it has been dropped or damaged in any manner. Turn the appliance
off, disconnect the plug from the socket and let it be checked by professionally
qualified personnel.

Neither disassemble nor modify the appliance.

. In the presence of gas leaks from other equipment, ventilate the room well before

activating the appliance.

. Use the appliance in environments with a temperature between 5°C and 35°C.

Repairing the appliance by yourself is extremely dangerous.

If you no longer wish to use this appliance, it must be made inoperative by cutting
the power supply cable after removing the plug from the power socket. Hazardous
parts of the appliance must be rendered harmless, especially as there is a risk of
children playing with it.

. Do not leave the appliance exposed to atmospheric agents (rain, sun, etc.).

Do not use the appliance in the immediate vicinity of a bathtub, a shower or of a
pool.
Details of type and rating of fuses: T, 250V AC, 2A. or 3.15A

. This appliance contains a UV-C lamp . Do not stare at the light source.

Unintended use of the appliance or damage to the housing can result in the escape of
dangerous UV-C radiation. UV-C radiation may, even in small doses, cause harm to the
eyes and skin;

Do not operate UV-C lamps outside of the appliance.

0.4 - PROPER USE
* The appliance must be used exclusively as fan or dehumidifier with the sole purpose
of making the room where you’re staying comfortable.
* This appliance is only intended for a domestic use or similar.
* An improper use of the appliance with possible damages caused to people, things or
animals releases OLIMPIA SPLENDID from any responsibility.

0.5 - UNINTENDED AND POTENTIALLY DANGEROUS USE
* The dehumidifiers must not be installed in environments with the presence of inflam-
mable gases, explosive gases, in very humid environments (laundries, greenhouses,
etc.), or in places with other machines that generate a strong heat source, in proximity
of a sources of salt water or sulphurous water.
[>= * DO NOT use gas, gasoline or other inflammable liquids near to the appliance.

4 N
This product must be used exclusively according to the specifications
in_dic_ated in this manual. Use different to that specified, could cause serious
injuries.
THE MANUFACTURER IS NOT LIABLE FOR INJURY/DAMAGE TO
PERSONS/OBJECTS DERIVING FROM FAILURE TO COMPLY WITH THE
REGULATIONS CONTAINED IN THIS MANUAL. )
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WARNINGS FOR R290 REFRIGERANT GAS
THE APPLIANCE CONTAINS R290 GAS (FLAMMABILITY CLASSIFICATION A3).
THE APPLIANCE SHALL BE STORED IN A WELL-VENTILATED AREA WHERE THE ROOM SIZE
CORRESPONDS TO THE ROOM AREA AS SPECIFIED FOR OPERATION.
THE APPLIANCE MUST BE INSTALLED, USED AND STORED INAROOM WITH A FLOOR SURFACE
HIGHER THAN THE ONE INDICATED IN THE CHART.

Quantity of R290 gas in Kg
(see data label on the appliance)

Minimum size of the site
for use and storage (m?) 4 4 4 4 4 4 4 4 4

0,045 | 0,050 | 0,055 | 0,060 | 0,065 | 0,070 | 0,075 | 0,080 | 0,085

THIS APPLIANCE CONTAINS A QUANTITY OF REFRIGERANT GAS R290 EQUAL TO THE ONE INDICAT-
ED IN THE DATA LABEL LOCATED ON THE APPLIANCE.

THE APPLIANCE SHALL BE STORED IN A ROOM WITHOUT CONTINUOUSLY OPERATING IGNITION
SOURCES (FOR EXAMPLE: OPEN FLAMES, AN OPERATING GAS APPLIANCE OR AN OPERATING
ELECTRIC HEATER HOT SURFACES).

Do not pierce or burn.

Be aware that the refrigerants may not contain an odour.

R290 is a refrigerant gas in compliance with the European directives on environment. Do not pierce any part
of the refrigerant circuit.

Do not use means to accelerate the defrosting process or to clean, other than those recommended by the
manufacturer.

Do not use tools different from those recommended by the manufacturer when defrosting and cleaning the
appliance.

If the appliance is installed, used or stored in a non-ventilated area, the room must be designed to prevent
the accumulation of refrigerant leaks with the consequent fire or explosion hazard due to the refrigerant
combustion caused by electrical heaters, stoves or others sources of ignition.

Compliance with national gas regulations shall be observed.

Keep ventilation openings clear of obstruction.

The appliance shall be stored so as to prevent mechanical damage from occurring.

Any person who is involved with working on or breaking into a refrigerant circuit should hold a current valid
certificate from an industry-accredited assessment authority, which authorises their competence to handle
refrigerants safely in accordance with an industry recognised assessment specification.

5 16. All working procedure that affects safety means shall only be carried by competent persons. Main-

17.
18.

EN -

tenance and repair requiring the assistance of other skilled personnel shall be carried out under the

supervision of the person competent in the use of flammable refrigerants.
Precautions shall be taken to avoid excessive vibration or pulsation to refrigerating piping.
Protection devices, piping and fittings shall be protected as far as possible against adverse environmental
effects, for example the danger of water collecting and freezing in relief pipes or the accumulation of dirt and
debris.
Provision shall be made for expansion and contraction of long runs of piping.
Piping in refrigerating systems shall be so designed and installed as to minimize the likelihood of hydraulic
shock damaging the system.
Solenoid valves shall be correctly positioned in the piping to avoid hydraulic shock and shall not block in
liquid refrigerant unless adequate relief is provided.
Steel pipes and components shall be protected against corrosion with a rustproof coating before applying
any insulation.
Field-made refrigerant joints indoors shall be tightness tested. The test method shall have a sensitivity of 5
grams per year of refrigerant or better under a pressure of at least 0,25 times the maximum allowable pres-
sure. No leak shall be detected.
Electrical components that can arc or spark, which are not considered ignition sources due to compliance
with 22.116.1 points b), c), d), or f) shall only be replaced with parts specified by the appliance manufacturer.
TRANSPORT OF EQUIPMENT CONTAINING FLAMMABLE REFRIGERANTS
Compliance with the transport regulations.
MARKING OF EQUIPMENT USING SIGNS
Compliance with local regulations.

6
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19. DISPOSAL OF EQUIPMENT USING FLAMMABLE REFRIGERANTS
Compliance with national regulations.

20. STORAGE OF EQUIPMENT/APPLIANCES
The storage of equipment should be in accordance with the manufacturer’s instructions.

21. STORAGE OF PACKED (UNSOLD) EQUIPMENT
Storage package protection should be constructed such that mechanical damage to the equipment inside the pack-
age will not cause a leak of the refrigerant charge.
The maximum number of pieces of equipment permitted to be stored together will be determined by local regulations.
The manufacturer should specify other potential continuously operating sources known to cause ignition of the refrig-
erant used. The appliance shall be stored so as to prevent mechanical damage from occurring.

22. INFORMATION ON SERVICING
a) Checks to the area

Prior to beginning work on systems containing flammable refrigerants, safety checks are necessary to ensure
that the risk of ignition is minimised.
For repair to the refrigerating system, the following precautions shall be complied with prior to conducting work
on the system.
Work procedure
Work shall be undertaken under a controlled procedure so as to minimise the risk of a flammable gas or vapour
being present while the work is being performed.
General work area
All maintenance staff and others working in the local area shall be instructed on the nature of work being carried
out.
Work in confined spaces shall be avoided.
Checking for presence of refrigerant
The area shall be checked with an appropriate refrigerant detector prior to and during work, to ensure the tech-
nician is aware of potentially lammable atmospheres.
Ensure that the leak detection equipment being used is suitable for use with flammable refrigerants, i.e.
non-sparking, adequately sealed or intrinsically safe.
Presence of fire extinguisher
If any hot work is to be conducted on the refrigerating equipment or any associated parts, appropriate fire extin-
guishing equipment shall be available at hand.
Have a dry powder or CO2 fire extinguisher adjacent to the charging area.
No ignition sources
No person carrying out work in relation to a refrigerating system which involves exposing any pipe work that
contains or has contained flammable refrigerant shall use any sources of ignition in such a manner that it may
lead to the risk of fire or explosion.
All possible ignition sources, including cigarette smoking, should be kept sufficiently far away from the site of
installation, repairing, removing and disposal, during which flammable refrigerant can possibly be released to the
surrounding space.
Prior to work taking place, the area around the equipment is to be surveyed to make sure that there are no flam-
mable hazards or ignition risks. No Smoking signs shall be displayed.
Ventilated area
Ensure that the area is in the open or that it is adequately ventilated before breaking into the system or conduct-
ing any hot work.
A degree of ventilation shall continue during the period that the work is carried out.
The ventilation should safely disperse any released refrigerant and preferably expel it externally into the atmos-
phere.
Checks to the refrigerating equipment
Where electrical components are being changed, they shall be fit for the purpose and to the correct specification.
At all times the manufacturer’s maintenance and service guidelines shall be followed. If in doubt consult the
manufacturer’s technical department for assistance.
The following checks shall be applied to installations using flammable refrigerants:
The actual refrigerant charge is in accordance with the room size within which the refrigerant containing parts are
installed; The ventilation machinery and outlets are operating adequately and are not obstructed; If an indirect
refrigerating circuit is being used, the secondary circuit shall be checked for the presence of refrigerant; Marking
to the equipment continues to be visible and legible. Markings and signs that are illegible shall be corrected; Re-
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frigerating pipe or components are installed in a position where they are unlikely to be exposed to any substance
which may corrode refrigerant containing components, unless the components are constructed of materials
which are inherently resistant to being corroded or are suitably protected against being so corroded.
i) Checks to electrical devices

Repair and maintenance to electrical components shall include initial safety checks and component inspection
procedures. If a fault exists that could compromise safety, then no electrical supply shall be connected to the
circuit until it is satisfactorily dealt with. If the fault cannot be corrected immediately but it is necessary to continue
operation, an adequate temporary solution shall be used. This shall be reported to the owner of the equipment
so all parties are advised. Initial safety checks shall include: That capacitors are discharged: this shall be done in
a safe manner to avoid possibility of sparking; That there no live electrical components and wiring are exposed
while charging, recovering or purging the system; That there is continuity of earth bonding.

23.  REPAIRS TO SEALED COMPONENTS
Sealed electrical components shall not be repaired.

24.  REPAIR TO INTRINSICALLY SAFE COMPONENTS
Do not apply any permanent inductive or capacitance loads to the circuit without ensuring that this will not exceed
the permissible voltage and current permitted for the equipment in use. Intrinsically safe components are the only
types that can be worked on while live in the presence of a flammable atmosphere. The test apparatus shall be at the
correct rating.
Replace components only with parts specified by the manufacturer.
Other parts may result in the ignition of refrigerant in the atmosphere from a leak.

25. CABLING
Check that cabling will not be subject to wear, corrosion, excessive pressure, vibration, sharp edges or any other
adverse environmental effects. The check shall also take into account the effects of aging or continual vibration from
sources such as compressors or fans.

26. DETECTION OF FLAMMABLE REFRIGERANTS
Under no circumstances shall potential sources of ignition be used in the searching for or detection of refrigerant
leaks.
A halide torch (or any other detector using a naked flame) shall not be used.

27. LEAK DETECTION METHODS
The following leak detection methods are deemed acceptable for systems containing flammable refrigerants. Elec-
tronic leak detectors shall be used to detect flammable refrigerants, but the sensitivity may not be adequate, or may
need re-calibration. (Detection equipment shall be calibrated in a refrigerant-free area).
Ensure that the detector is not a potential source of ignition and is suitable for the refrigerant used. Leak detection
equipment shall be set at a percentage of the LFL of the refrigerant and shall be calibrated to the refrigerant employed
and the appropriate percentage of gas (25 % maximum) is confirmed. Leak detection fluids are suitable for use with
most refrigerants but the use of detergents containing chlorine shall be avoided as the chlorine may react with the
refrigerant and corrode the copper pipe-work.
NOTE: examples of leak detection fluids are:
- bubble method
- fluorescent method agents
If a leak is suspected, all naked flames shall be removed/ extinguished. If a leakage of refrigerant is found which
requires brazing, all of the refrigerant shall be recovered from the system, or isolated (by means of shut off valves) in
a part of the system remote from the leak. See the following instruction of removal of refrigerant.

28. REFRIGERANT REMOVAL AND CIRCUIT EVACUATION
When breaking into the refrigerant circuit to make repairs or for any other purpose conventional procedures shall be
used.
However, it is important that best practice is followed since flammability is a consideration.
The following procedure shall be adhered to:
«  safely remove refrigerant following local and national regulations;
*  evacuate;
*  purge the circuit with inert gas (optional for A2L);
* evacuate (optional for A2L);
«  continuously flush with inert gas when using flame to open circuit;
* open the circuit.
The refrigerant charge shall be recovered into the correct recovery cylinders. The system shall be purged with OFN
(oxygen-free nitrogen) to render the applicance safe for flammable refrigerant. This process may need to be repeat-
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29.

30.

31.

32.

ed several times. Compressed air or oxygen shall not be used for this task. The manufacturer shall specify the inert
gases that can be used. Compressed air or oxygen shall not be used for purging refrigerant systems. Purging of the
refrigerant circuit shall be achieved by breaking the vacuum in the system with inert gas and continuing to fill until the
working pressure is achieved, then venting to atmosphere, and finally pulling down to a vacuum. This process shall
be repeated until no refrigerant is within the system. The system shall be vented down to atmospheric pressure to
enable work to take place.
This operation is absolutely vital if brazing operations on the pipe-work are to take place.
Ensure that the outlet for the vacuum pump is not close to any potential ignition sources and there is ventilation avail-
able.
CHARGING PROCEDURES
In addition to conventional charging procedures, the following requirements shall be followed.
Ensure that contamination of different refrigerants does not occur when using charging equipment. Hoses or lines
shall be as short as possible to minimise the amount of refrigerant contained in them.
Cylinders shall upright in an appropriate position a cording to the instructions.
Ensure that the refrigerating system is earthed prior to charging the system with refrigerant.
Label the system when charging is complete (if not already).
Extreme care shall be taken not to overfill the refrigerating system. Prior to recharging the system it shall be pressure
tested with OFN.
The system shall be leak tested on completion of charging but prior to commissioning. A follow up leak test shall be
carried out prior to leaving the site.
DECOMMISSIONING
Before carrying out this procedure, it is essential that the technician is completely familiar with the equipment and all
its detail. It is recommended good practice that all refrigerants are recovered safely.
Prior to the task being carried out, an oil and refrigerant sample shall be taken in case analysis is required prior to
re-use of recovered refrigerant. It is essential that electrical power is available before the task is commenced.
a) Become familiar with the equipment and its operation.
b) Isolate system electrically.
¢) Before attempting the procedure ensure that:

Mechanical handling equipment is available, if required, for handling refrigerant cylinders;

All personal protective equipment is available and being used correctly;

The recovery process is supervised at all times by a competent person;

Recovery equipment and cylinders conform to the appropriate standards.
Pump down refrigerant system, if possible.
If a vacuum is not possible, make a manifold so that refrigerant can be removed from various parts of the system.
Make sure that cylinder is situated on the scales before recovery takes place.
Start the recovery machine and operate in accordance with instructions.
Do not overfill cylinders. (No more than 80 % volume liquid charge).
Do not exceed the maximum working pressure of the cylinder, even temporarily.
When the cylinders have been filled correctly and the process completed, make sure that the cylinders and the
equipment are removed from site promptly and all isolation valves on the equipment are closed off.
k) Recovered refrigerant shall not be charged into another refrigerating system unless it has been cleaned and

checked.

LABELLING
Equipment shall be labelled stating that it has been de-commissioned and emptied of refrigerant. The label shall be
dated and signed. Ensure that there are labels on the equipment stating the equipment contains flammable refriger-
ant.
RECOVERY
When removing refrigerant from a system, either for servicing or decommissioning, it is recommended good practice
that all refrigerants are removed safely.
When transferring refrigerant into cylinders, ensure that only appropriate refrigerant recovery cylinders are employed.
Ensure that the correct number of cylinders for holding the total system charge is available. All cylinders to be used
are designated for the recovered refrigerant and labelled for that refrigerant (i.e. special cylinders for the recovery
of refrigerant). Cylinders shall be complete with pressure relief valve and associated shut-off valves in good working
order. Empty recovery cylinders are evacuated and, if possible, cooled before recovery occurs.
The recovery equipment shall be in good working order with a set of instructions concerning the equipment that is at hand
and shall be suitable for the recovery of flammable refrigerants. Consult manufacturer in case of doubts. In addition, a set
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of calibrated weighing scales shall be available and in good working order. Hoses shall be complete with leak-free discon-
nect couplings and in good condition. Before using the recovery machine, check that it is in satisfactory working order, has
been properly maintained and that any associated electrical components are sealed to prevent ignition in the event of a
refrigerant release. Consult manufacturer if in doubt. The recovered refrigerant shall be returned to the refrigerant supplier
in the correct recovery cylinder, and the relevant Waste Transfer Note arranged. Do not mix refrigerants in recovery units
and especially not in cylinders. If compressors or compressor oils are to be removed, ensure that they have been evacuat-
ed to an acceptable level to make certain that flammable refrigerant does not remain within the lubricant. The evacuation
process shall be carried out prior to returning the compressor to the suppliers. Only electric heating to the compressor body
shall be employed to accelerate this process. When oil is drained from a system, it shall be carried out safely.

33.  QUALIFICATION OF WORKERS
All working procedure that affects safety means shall only be carried by competent persons who are familiar with work
procedures such as:
— interrupting the refrigeration circuit;
- opening sealed components;
- opening ventilated enclosures.

1 - DESCRIPTION OF THE APPLIANCE
1.1 - FEATURES

The appliance is packaged singularly in a cardboard packaging.

[>=" Store the packaging in vertical position.
The dehumidifier powerfully removes moisture from the air to decrease the humidity level of the room
and keep the indoor air dry and comfortable.

It is possible to select the desired level of humidity by means of the digital humidistat.
Thanks to the timer, it is possible to set the automatic switching on and off of the appliance.

1.2 - IDENTIFICATION OF THE MAIN COMPONENTS (Fig.A)

1. Front shell 9. Supply cord

2. Airoutlet grid 10. HEPA filter+Activated carbon filter (20NW-21NW)
3. Handle Activated carbon filter (10-17NW)

4. Control panel 11. Data plate

5. Airinlet grid + dust filter 12. Instruction booklet

6. Back shell 13. Condensation drain connection

7. Water tank 14. Hose for continuous condensation drain

8. Wheels

2 - INSTALLATION

2.1 - APPLIANCE TRANSPORT
[>="+ Transport and handling of the appliance must be carried out in vertical position.
* Ifitis transported in a horizontal position, wait at least one hour before starting it.
* Before moving or transporting the appliance, completely drain condensation by

working as described in paragraph 3.4.a

ﬁ CAUTION
Transporting the appliance on delicate floors (for instance: wooden floors):
» Completely drain condensation.

* Pay particular attention while moving the appliance since the wheels may mark the
floor. Although the wheels are made from a rigid material and are swivelling, they
could get damaged by use or excessive dirt.

{ct is recommended to check that the wheels are clean and that they can move
reely.
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2.2 - WARNINGS

é A failure to respect what follows may cause damages to the appliance.

a.
b.

soQ ™

. Make sure to keep a minimum distance of 20/30 cm between

. The appliance must always be activated paying attention that

Install the appliance on flat, stable and on floor level surfaces. - ~
Only connect the appliance to outlets equipped with a ground
system.

Make sure that curtains or other objects do not obstruct the
air suction filters (Fig.5).

the appliance and the adjacent objects (Fig.1).

there are no obstacles for air suction and output.
The appliance must not be used in laundry rooms.

. Only install the appliance in dry rooms.
. The appliance must not be started in the presence of dangerous materials, vapours or

liquids.

. Clean the air filters at least once a week.

2.3 - INSTALLATION OF THE APPLIANCE

24 -

After removing the packaging, check that the appliance is in
perfect condition; in case of doubts do not use it and refer
to professionally qualified personnel.

Install the appliance on arigid and levelled floor while keeping
the room ventilated.

Place the appliance in a suitable environment.

Make sure that curtains or other objects don-t obstruct the
air flow (Fig. 5).

Leave at least 20cm of free space on both sides and behind 238886 )
the appliance and leave at least 30cm of free space above _ '

M\

it (Fig. 1) ’X‘
* Make sure you remove the packaging from the filter and take ==

care to install it correctly; the tabs (X) must face outwards. E//V
* Unwind the power cable (9). o
* Insert the plug in the power socket; the appliance emits a §g§g

“beep” and the display shows the percentage of humidity 3238

in the room. i i

— i
S KR lf.//

ELECTRICAL CONNECTION

The appliance is fitted with a power cable with plug.
Before connecting the appliance, make sure that:

The voltage and power frequency values match those specified on the appliance plate data.

The power supply line is equipped with an efficient ground connection and that it is correctly dimen-
sioned for the maximum absorption of the appliance.

The appliance’s power network must be equipped with a suitable omnipolar disconnection device
compliant with national installation regulations.

The appliance is powered solely through a socket compatible with the plug provided.

The appliance shall be installed in accordance with national wiring regulation.

CAUTION
Any replacement of the power cable must be carried out solely by Olimpia Splendid
technical support or by similarly qualified personnel.

EN - 11

AQUARIA S2/ 10-12-14-16NW-17NW-20NW-21NW




3 - USE OF THE APPLIANCE
3.1 - CONTROL PANEL SYMBOLS AND KEYS (Fig.B)

o )

SR COE]
@@ @ ® ©

*/ion|ser 3" /1fck3" / resi|tfilter3" */ col|nect 5"

@

(

D2 D1 D3 D4 D5 D6
G /
* D1: “Speed’ key; ¢ L5: “Dehumidification” mode active Led;
* D2: “Timer” key; ¢ L6: “Laundry” mode active Led;
* D3: “Child lock” key; e L7: “Silent” Led.
* D4: “Setting level of humidity” key; ¢ L8: “Child lock” Led.
* D5: Mode selection key: *L9: “Ventilation only” Led.
* D6: “ON/OFF” key. ¢ L10: “Filter alarm” Led.
*L1: Fan speed Led; * L11*: “Wireless” Led.
*L2: “Timer” active Led; * L12*; “loniser” Led.
* L3: “Defrost function” active Led;
* L4: “Water tank full” Led; *For selected models only

3.2 - OPERATION OF THE APPLIANCE

Work as follows in order to use the appliance.

é The flap opens automatically when the appliance is switched on. DO NOT insert
anything (fingers, hands, objects, etc.) in the air outlet in order to avoid damaging the
appliance. Cuts or wounds hazard !

3.2.a - Preliminary operations
* Place the appliance on a stable and not inclined base, at at least 20/30 cm. from the
wall or from any other object, in order to ensure the correct air circulation. (Fig.1).
Place it on a water-resistant surface since the possible water leakage could damage
furniture or the floor.
* Do not place the appliance directly on carpets, towels, blankets or other absorbent

surfaces.
* Insert the plug in the power socket.

Before electrically connecting the appliance, make sure the plate data correspond to
/ ﬂ \ | those of the electricity distribution network.

3.2.b - ON/OFF key
Press the ON/OFF key (D6) and the appliance switches on, the display shows the percentage of humidity
detected.
To switch off the appliance, press the key ON/OFF (D6) again.
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3.2.c

- Fan speed

Press the “Speed” key (D1) to be able to select the fan speed:
High. " -->Med. &9 > Min. & --> High. " >

Once fan speed is selected, the respective Led (L1) remains on.

[D=" If “LAUNDRY” mode is active, fan speed cannot be changed.

3.2.d

3.2.e

3.2.f

- Timer function
Press the “Timer” (D2) key to set the delay time for “ON” (start) or “OFF” (switch off) modes.

In “ON” mode, press the “Timer” (D2); key once or more; the display shows the delay time for the appli-
ance switch offin hours (0->1->2->....->23->24->0->1->..).

Once the desired value has been selected, wait a few seconds to allow the memorization of the set value
after which the appliance switches off (OFF); the (L2) led switches on in green.

In “OFF” mode, press the “Timer” (D2); key once or more; the display shows the delay time for the ap-
pliance startin hours (0->1->2->....->23->24->0->1-> ....).

Once the desired value has been selected, wait a few seconds to allow the memorization of the set value
after which the appliance starts (ON); the (L2) led switches on in green.

To cancel the Timer function programming, press the “Timer” (D2)key once or more until selecting “0”
or press the “ON/OFF” (D6) key.

- Child Lock

Press the button (D3) until LED L8 lights up.

When the lock is active, all panel buttons are disabled and the settings cannot be changed; the appliance
continues to operate with the current settings.

Press and hold the oscillation button (D3) again for approximately 3 seconds until LED L8 turns off.

The child lock can also be activated when the unit is in standby mode.

- Humidity level setting

Press the “Setting level of humidity” key (D4) to select the desired level of humidity in the room:
“CO” (Continuous cycle, regardless of the humidity level) ---> 30% ---> 35% ---> ... ---> 85% ---> 90%
---> “C0O” (Continuous cycle, regardless of the humidity level) ---> ..

The settable value must be included between 30% and 90 % with 5% intervals.

After a certain period of operation, when the percentage of humidity in the room is lower than the set
value, the compressor stops temporarily.

After a certain period of operation, when the percentage of humidity in the room is lower than the set
value, the compressor stops temporarily.

Periodically, when the appliance is working (ON mode), dehumidification can be temporarily interrupted
in order to defrost the heat exchanger.

When the level of humidity in the room is below 30%, the display shows the “LO” message.

[>= Upon switching on, the appliance starts in “Dehumidification” mode.

3.2.g - Ambient temperature display function

Press buttons (D3) and (D4) simultaneously to display the detected ambient temperature for a few sec-
onds; the display will then return to showing the ambient humidity level.

3.2.h - lonizer function (for selected models only)

Press and hold the “Speed” button (D1) for approximately 3 seconds until LED L12 lights up.

This function generates more than 2 million negative ions, which are continuously emitted by the appli-
ance and help improve indoor air quality.

Press and hold the “Speed” button (D1) again for approximately 3 seconds until LED L12 turns off.
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3.3-

MODE SELECTION

3.3.a - Laundry mode

Press the “Laundry” key (D5) to activate the Laundry function; the L6 LED will light. The appliance starts
in “CO” (continuous cycle) mode.

The compressor and the fan continue to work independently from the detected level of humidity.

In this mode the fan will work at maximum speed.

3.3.b - Dehumidification mode

3.4 -

b

3.5-

Press the “Dehumidification” button (D5) to activate the dehumidification function; the L5 LED will light
up. The appliance starts with the percentage of humidity set during the last use, press the “Setting level
of humidity” key (D4) to change it.

WIRELESS FUNCTION (for selected models only)
Press and hold the ON/OFF button (D6) for approximately 3 seconds to activate the “Wireless” function;
the L11 LED will start flashing whilst waiting to connect to the device.

For information on connecting to the wireless network and using the app, please refer to
the manuale Wireless.

When the device is connected, the L11 LED remains lit.

WATER UNLOADING

3.5.a - Emptying the tank

>

A

*  When the “Water tank full” LED (L4) lights up red, the machine stops, the buzzer sounds 15 times
and the tank (7) must be emptied.

* Remove the tank (7) from the appliance body working with both hands (Fig.7).

 Lift the lid (7a) and empty the tank (7) (Figure 8).

» Correctly reposition the tank (7) in the appliance body, otherwise the led (L4) remains turned on and
the appliance doesn’t work.

Do not remove the float (7b) from the water tank (7). The full water sensor won'’t
be able to correctly detect water level anymore.

The water collected by the dehumidifier is not safe to drink. Do not use the collected
water for food purposes; do not drink it or use it for cooking or making drinks.

3.5.b - Continuous water unloading

» If desired, itis possible to connect the supplied hose (14) to the connection (13) to continuously drain
water collected by dehumidification.

» Switch off the appliance and disconnect the plug from the power socket.

» Connect the plastic hose (14) with an internal diameter of 10mm to the connection (13) (Fig. 9).

» Itis advised to fix the hose (14) to the connection (13) using a clamp (not supplied).

» Correctly reposition the tank (7) in the appliance body making the hose (14) pass in specific seat
located in the tank (7). If this operation is not completed, the led (L4) remains on and the appliance
doesn’t work.

Make sure the plastic hose (14) doesn’t exceed the exhaust joint height, otherwise wa-
ter will remain in the appliance and could cause a malfunction, damage it and/or cause
dangerous work conditions.

During operation with continuous unloading, do not remove the water tank.

Possible problems caused by the external water drain are not detected by the full tank
alarm. An efficient supervision is necessary in order to prevent malfunctions, damages
to the appliance and/or dangerous work conditions.
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3.6 - BLACKOUT

In case of blackout, the appliance restarts to work in the previously selected conditions when power is
restored.

4 - MAINTENANCE AND CLEANING

é Before performing any cleaning or maintenance intervention on the appliance,
disconnect the plug from the power socket and wait for the fan to stop completely.

4.1 - CLEANING

4.1.a - Cleaning the appliance
» Use a dry cloth to clean the appliance.
» Ifthe appliance is very dirty, it is possible to use a cloth dampened with warm water (max 50°C) and
a mild detergent to clean its external parts. Dry with a dry cloth.
» Use a vacuum cleaner to remove dust from the air inlet/outlet grids.

Make sure the appliance is completely dry before reconnecting the plug to the power
socket.

>

Do not use a chemically treated or antistatic cloth to clean the appliance.

Do not use petrol, solvents, polishing pastes or similar. These products could break or
deform the plastic surface. Do not use oils, chemical substances or abrasive products
to clean the appliance.

>

Neither wash nor immerse the appliance with/in water.

>

In case of an appliance malfunction, do not try to disassemble it but instead refer to the
retailer or to the technical assistance service.

>

4.2 - CLEANING THE FILTER

The unit can be fitted with different types of filters, depending on the model: activated carbon filters
(10-17NW) or combined HEPA and activated carbon filters (20NW-21NW). The cleaning mode varies
depending on the filter installed.

It is advised to clean the filter every two weeks of operation.

»  Switch the appliance off and disconnect the plug from the power socket.

*  Remove the grid (5) and vacuum the dust filter fitted to the grille.

*  Remove the filter (10) (Fig.10).

»  Clean the filter (10) using a vacuum cleaner or a soft-bristled brush to remove dust (figure 11).

»  Correctly reposition the filter (10) in its specific seat.

*  Suck possible fluff from the grid (5).

The filter (10) cannot be washed.

@ DO NOT use the appliance if the filter (10) is damaged; provide for its replacement.

Do not use the appliance without the grid (5) and/or the filter (10).

After approximately 4,000 hours of operation, the filter warning light will turn red and the filter will need to be
replaced. Once the filter has been replaced, press and hold button (D5) for three seconds to reset the alarm.
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4.3 - TANK CLEANING

» Ifthe drainage tank is dirty, wash it with cold or lukewarm water.

*  Switch the appliance off and disconnect the plug from the power socket.
*  Remove the tank (7).

*  Work as described in paragraph “3.5.a”.

Do not use detergent, scouring pads, chemically treated dust cloths, gasoline, benzene,
thinner or other solvents, as these can scratch and damage the tank and cause water
leakage.

5 - PRESERVATION OF THE APPLIANCE

If you do not intend to use the appliance for a particularly long period of time or if operations which could
produce a lot of dust must be performed, it is advised to store the appliance as follows:

* Switch the appliance off and disconnect the plug from the power socket.

Empty any water remaining in the tank.

Wrap the supply cord and position it in the water tank (after making sure that the tank is completely dry).
Clean the filter.

Store in a fresh and dry place away from humidity.

6 - TROUBLE SHOOTING

Low temperature operation with Auto Defrost function
The appliance is equipped with an automatic defrost function (indicated by the specific led “L4” switching on)
which, thanks to opportunely timed intervals and by checking room temperature, adjust the machine operation.

PROBLEM \ POSSIBLE CAUSES \ ADVISED SOLUTIONS

The unit doesn’t operate.

The supply cord is disconnected.

Insert the plug in the power socket and make
sure there’s electrical voltage.

The tank full warning led is turned on (tank full or
not correctly positioned).

Drain water tank and reset your setting, or
replace the water tank to right place.

Room temperature exceeding the maximum work
conditions of the appliance.

Compressor protection is active (the unit cannot
work).

Self-Protection designed to protect the unit.
Can not work under such temperature.

The dehumidifying function
doesn’t work or the unit turn
on / off frequently.

Filter is clogged.
Filter damaged.

Clean the filter.
Replace the filter.

Door or window open.

Close the door and/or the window.

The air inlet/outlet grilles are clogged.

Remove the obstruction or clean the air inlet/
outlet grilles.

The room is too large or there’s too much
humidity.

If possible, remove or reduce the level of
humidity.

Operation is noisy.

The unit is tilted or unsteady.

Place the appliance on an even, solid surface
(less vibration).

Filter is clogged.
Filter damaged.

Clean the filter.
Replace the filter.

The display shows E1.

Temperature sensor faulty.

Call the service center.
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Dimensions du produit (mm) : W:260 - H:490 - D:202
Consulterlaplaque signalétique (Fig.2) appliquée surle produit pour les données techniques ci-dessous :
\ Tension d'alimentation \ Puissance absorbée \ Classe d'isolation \
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ILLUSTRATIONS
Les illustrations sont regroupées dans les pages initiales de la notice

0 - MISES EN GARDE

0.1 - INFORMATIONS GENERALES
Tout d’abord, nous tenons a vous remercier pour avoir décidé d’accorder votre préférence a
un appareil de notre production.

0.2 - SYMBOLOGIE
Les pictogrammes reportés au chapitre suivant permettent de fournir rapidement et de maniére
univoque les informations nécessaires pour une utilisation correcte de la machine dans des
conditions de sécurité.

0.2.1 - Pictogrammes rédactionnels

L]

Il indique que ce document doit étre lu attentivement avant d’installer et/ ou d’utiliser
'appareil.

Ilindique que ce document doit étre lu attentivement avant toute opération d’entretien
et/ou de nettoyage.

|l signale la possibilité d’avoir des informations supplémentaires surles manuels joints.

[l indique que des informations sont disponibles dans la notice d’utilisation ou dans
la notice d'installation.

Sin=]

Indique que le personnel préposé a la réparation doit gérer I'appareil conformément
a la notice d’installation.

Il indique que I'appareil utilise un réfrigérant inflammable. Si le liquide réfrigérant fuit
et qu'il est exposé a une source d’ignition externe, un incendie risque de survenir.

Signale au personnel concerné que I'opération décrite présente, si elle n’est pas effectuée
conformément aux normes de sécurité, le risque de provoquer une décharge électrique.

Il signale au personnel concerné que I'opération décrite présente, si elle n’est pas
effectuée conformément aux normes de sécurité, le risque de subir des Iésions physiques.

B B> Bl

Il indique au personnel concerné que l'opération décrite présente, si elle n’est pas
effectuée conformément aux normes de sécurité, le risque de subir des brllures par
contact avec des composants a haute température.

Les paragraphes précédés par ce symbole contiennent des informations et des prescriptions trés importantes,
notamment pour ce qui concerne la sécurité. Le non-respect peut comporter:

danger pour la sécurité des opérateurs.

perte de la garantie du contrat.

dégagement de la responsabilité du fabricant.

Indique les actions qu'il ne faut absolument pas accomplir.

@r= i

Il indique au personnel concerné qu'il est interdit de couvrir I'appareil afin d’en éviter la surchauffe.
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0.3 - MISES EN GARDE GENERALES

LORSQUE VOUS UTILISEZ DES APPAREILS ELECTRIQUES, IL EST TOUJOURS NECESSAIRE DE
SUIVRE SCRUPULEUSEMENT LES CONSIGNES DE SECURITE FONDAMENTALES AFIN DE REDUIRE LES
RISQUES D'INCENDIE ET D’ELECTROCHOCS ET ACCIDENTS A PERSONNES, Y COMPRIS CE QUI SUIT :

= 1.

2.

LI
i

o

10.

A 1.

A 12.
A 13.

A 14,
A 15.

Document réservé aux termes de la loi avec interdiction de reproduction ou de
transmission a tiers sans I'autorisation expresse de la société OLIMPIA SPLENDID.
Les machines peuvent subir des mises a jour et par conséquent présenter des élé-
ments différents de ceux qui sont représentés, sans que cela constitue pour autant
un préjudice pour les textes contenus dans ce manuel.

Lire attentivement le présent manuel avant de procéder a toute opération (installa-
tion, entretien, utilisation) et suivre scrupuleusement ce qui est décrit dans chacun
des chapitres.

Conserver soigneusement le présent livret pour toute consultation ultérieure.

. Aprés avoir retiré I'emballage, s’assurer que I'appareil est en parfait état. Les élé-

ments de I'emballage ne doivent pas étre laissés a portée des enfants pour qui ils
représentent des sources potentielles de danger.

LE FABRICANT DECLINE TOUTE RESPONSABILITE EN CAS DE DOMMAGES AUX
PERSONNES OU AUX BIENS DERIVANT DU NON-RESPECT DES NORMES CONTE-
NUES DANS LE PRESENT LIVRET.

Le fabricant se réserve le droit d’apporter a tout moment des modifications a ces modeéles,
tout en conservant les caractéristiques essentielles décrites dans le présent manuel.

. L’entretien d’appareils de déshumidification de I'air tels que celui-ci peut étre dange-

reux en raison de la présence de gaz réfrigérant sous pression et de composants élec-
triques sous tension. En conséquence, toute opération de maintenance (a I'exception
d’entretien des filtres) ne doit étre effectuée que par du personnel autorisé et qualifié.
Les installations effectuées en dehors des instructions fournies par le présent manuel
et l'utilisation en dehors des limites de température prescrites annulent la garantie.
L’entretien courant des filtres, le nettoyage général extérieur peuvent étre effectués
méme par l'utilisateur, étant donné que ces opérations ne comportent pas de diffi-
culté ou de danger.

Durant le montage, et a chaque opération d’entretien, respecter les précautions
mentionnées dans ce manuel et sur les étiquettes appliquées dans les appareils, et
prendre toutes les précautions suggérées par le bon sens commun et par les Régle-
mentations de Sécurité en vigueur dans le lieu d’installation.

En cas de remplacement de composants, utiliser exclusivement des piéces de re-
change originales OLIMPIA SPLENDID.

Si I'unité n’est pas utilisée pendant longtemps ou que personne ne reste dans la
piéce climatisée, il est conseillé de couper I'alimentation pour éviter tout accident.

N'utilisez pas de détergents liquides ou corrosifs pour nettoyer I'appareil, ne va-
porisez pas d’eau ou d’autres liquides sur I'unité car ils pourraient endommager les
composants en plastique et méme causer des chocs électriques.

Ne pas mouiller I'appareil. Des courts-circuits ou des incendies peuvent survenir.
Ne pas immerger I'appareil dans de I’eau ou autres liquides.

En cas de défaillance (par exemple : bruit anormal, mauvaise odeur, fumée, élévation
anormale de température, fuites électriques, etc.), couper immédiatement I'alimenta-
tion électrique. Pour toute réparation, s’adresser exclusivement aux services apres-
vente agréés par le constructeur et exiger I'utilisation de pieces de rechange origi-
nales. Le non-respect de ce qui précéde peut compromettre la sécurité de I'appareil.
Ne pas laisser I'appareil en fonctionnement si des portes ou des fenétres sont
ouvertes.

. Ne pas débrancher la fiche secteur pendant le fonctionnement. Risque d’incendie

ou de choc électrique.
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18.
19.

20.

Ne pas appuyer d’objets lourds ou chauds sur I'appareil.

Ne pas s’assoir ni monter sur I'appareil.

Avant de connecter I’électroménager électriquement, assurez-vous que les données
de la plaque signalétique correspondent a celles du réseau de distribution d’éner-
gie électrique. La fiche secteur doit impérativement intégrer une mise a la terre. La
plaque (11) se trouve sur le c6té de I'appareil (Fig.2).

Installer I'appareil selon les instructions du constructeur. Une mauvaise installation
peut entrainer des dommages aux personnes, animaux et choses, au sujet desquels
le constructeur décline toute responsabilité.

. Ne pas faire fonctionner I'appareil dans une zone fermée comme a I'intérieur d’une

armoire car il pourrait provoquer un incendie.

. En cas d’incompatibilité entre la prise et la fiche de I'appareil, faire remplacer la prise par une

autre de type approprié par du personnel professionnellement qualifié, qui devra s’assurer
que la section des cables de la prise est appropriée a la puissance absorbée par I'appareil.
En général, I'utilisation d’adaptateurs et/ou de rallonges est déconseillée; si leur utilisation
devait étre indispensable, ils devraient étre conformes aux normes de sécurité en vigueur et
leur capacité (A) ne doit pas étre inférieure a la capacité maximum de I'appareil.

23. Cet appareil n’est pas destiné a fonctionner au moyen d’un temporisateur externe
ou avec un systéme de télécommande séparé.

24. Utiliser I'appareil toujours et uniquement en position verticale.

25. Ne jamais couvrir de quelque fagon que ce soit les grilles respectivement d’entrée
et de sortie d’air.

26. Ne pas insérer d’objets étrangers dans les grilles d’entrée et sortie afin d’éviter tout
risque de choc électrique, incendie ou dommage a I'appareil.

27. Ne pas utiliser I'appareil:
- avec les mains mouillées ou humides;
- pieds nus.

28. Ne pas tirer le cable de alimentation ou I'appareil lui-méme pour débrancher la fiche
de la prise de courant.

29. Ne pas utiliser ce produit a la lumiére directe du soleil ou a proximité de sources de
chaleur, telles que poéles ou radiateurs (Fig.3).

30. Ne pas utiliser ce dispositif prés des appareils a gaz (Fig.3).

31. Ne pas actionner I'appareil prés des rideaux, car le matériel pourrait étre happé
dans les prises d’air (Fig.5).

32. Toujours placer I'appareil sur une surface stable, plane et a niveau.

33. Laisser au moins 20 cm d’espace libre sur les c6tés et derriére 'appareil et laisser
au moins 30 cm d’espace libre au-dessus de I'appareil (Fig.1).

34. Ne pas placer I'appareil prés d’un prise électrique (Fig.4).

35. La prise de courant doit étre facilement accessible de fagon a pouvoir débrancher
avec facilité la fiche en cas d’urgence.

36. Ne pas manipuler la fiche les mains mouillées.

37. Ne pas plier, tordre, tirer ou endommager excessivement le cordon d’alimentation.

38. Ne pas dérouler le cable sous des tapis, couvertures et carpettes. Placer le cable
dans des zones sans passage de fagon a éviter des trébuchements.

39. Débrancher le cordon d’alimentation quand I'unité n’est pas utilisée de fagon pro-
longée et/ou quand personne n’est a la maison.

40. Ne pas utiliser 'appareil a 'extérieur ou sur des surfaces mouillées. Eviter le déversement
de liquides sur I'appareil. Ne pas utiliser I'appareil a proximité d’éviers ou de robinets.

41. N’incliner I'appareil sur aucun cé6té car I'eau qui sort pourrait 'endommager.
41a. Vider I'eau qui a été récupérée dans le réservoir. S’il est installé, le tuyau de

drainage doit se trouver en descente pour étre certains que I’eau de conden-
sation est constamment évacuée.

42. Nettoyer I'appareil a I'aide d’un chiffon humide ; ne pas utiliser produits ou maté-
riaux abrasifs. Pour nettoyer les filtres voir le paragraphe approprié

43. La cause la plus fréquente de surchauffe est le dépét de poussiére ou de peluches
dans I’appareil. Eliminer réguliérement ces accumulations en débranchant I'appa-
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44,
45,
46.

47.
48.

49,

50.

51.

52.

53.
54,

55.
56.

57.
58.

59.

reil de la prise électrique et en aspirant les grilles.

Ne pas utiliser I'appareil dans des environnements avec des écarts de température
considérables car la condensation pourrait se former a I'intérieur de I'appareil lui-méme.
Installer le dispositif a au moins 2 metres des autres appareils électroniques (télévi-
seur, radio, ordinateur, lecteur DVD, etc.) pour éviter les interférences (Fig.6).

Ne pas utiliser I'appareil aussitot aprés la pulvérisation de I'insecticide a gaz ou en
présence d’encens qui brilent, de vapeurs chimiques ou de résidus huileux.

Ne pas utiliser I'appareil sans les filtres correctement positionnés.

Le démontage, la réparation ou la reconversion par une personne non autorisée pourrait
comporter des dommages graves et entrainer I'annulation de la garantie du fabricant.
Ne pas utiliser I'appareil en cas de panne ou de dysfonctionnement, si le cable ou
la fiche est endommageé ou si I'appareil est tombé ou endommagé de quelque fagon
que ce soit. Eteindre I'appareil, débrancher la fiche de la prise de courant et la faire
vérifier par du personnel qualifié.

Ne pas démonter ni modifier abusivement I'appareil.

En cas de pertes de gaz d’autres appareils, aérer soigneusement la piéce avant de
mettre en marche le climatiseur.

Utiliser I'appareil uniquement dans des piéces avec des températures comprises
entre 5°C et 35°C.

Réparer I'appareil tout seul est extrémement dangereux.

Si vous décidiez de ne plus utiliser un appareil de ce type, il est recommandé de le
mettre hors d’'usage en coupant le cable d’alimen-tation, aprés avoir dé-branché la
fiche de la prise de courant. Il est en outre recommander de rendre inoffensives les
éléments de I'appareil susceptibles de constituer un danger, notamment pour les
enfants, qui pourraient se servir de I’appareil hors d’usage pour jouer.

Ne pas laisser I'appareil exposé aux agents atmosphériques (pluie, soleil, etc.).

Ne pas utiliser 'appareil a proximité de la baignoire, de la douche ou d’une piscine.
Type et caractéristiques des fusibles: T, 250V AC, 2A. or 3.15A

Cet appareil contient une lampe UV-C. Ne pas fixer la source de lumiére.

Une utilisation inadaptée de I'appareil ou un dégat de I'enveloppe peuvent provoquer la
fuite de rayons UV-C dangereux. Les rayons UV-C peuvent, méme en petites doses, pro-
voquer des dégats aux yeux et a la peau ;

Ne pas utiliser les lampes UV-C en dehors de I'appareil.

0.4 - USAGE PREVU
» L'appareil doit étre utilisé exclusivement comme ventilateur ou déshumidificateur
dans le seul but de rendre confortable la piece ou I'on séjourne.
* Cet appareil est congu UNIQUEMENT pour une utilisation domestique ou semblable.
* Un usage impropre de I'appareil avec d’éventuels dommages causés aux personnes,
biens ou animaux déchargent OLIMPIA SPLENDID de toute responsabilité.

0.5 - USAGE NON PREVU ET POTENTIELLEMENT DANGEREUX
* N’installez pas de déshumidificateurs dans des environnements contenant des gaz
inflammables, des gaz explosifs, des environnements trés humides (laveries, serres,
etc.) ou dans des piéces ou d’autres machines qui générent une forte source de cha-
leur, a proximité d’une source d’eau salée ou sulfureuse.
IR INE PAS Iutiliser de gaz, d’essence ou d’autres liquides inflammables a proximité de
‘appareil.

A

N’utilisez ce produit que conformément aux spécifications indiquées dans
cette notice. Toute utilisation autre que celle spécifiée risque d’entrainer de
raves lésions. i

LE FABRICANT N’ASSUME AUCUNE RESPONSABILITE EN CAS DE
DOMMAGES A DES PERSONNES OU A DES BIENS DUES A LA NON-
OBSERVATION DES CONSIGNES CONTENUES DANS CETTE NOTICE.
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0.6 -

AVERTISSEMENTS POUR LE GAZ REFRIGERANT R290
L’APPAREIL CONTIENT DU GAZ R290 (CLASSIFICATION D’INFLAMMABILITE A3)
L’APPAREIL DOIT ETRE STOCKE DANS UNE PIECE BIEN VENTILEE OU LA TAILLE DE LA PIECE COR-
RESPOND AUX MESURES INDIQUEES POUR L'UTILISATION DE L’APPAREIL.
L’APPAREIL DOIT ETRE INSTALLE, UTILISE ET RANGE DANS UNE PIECE DONT LA SURFACE DU SOL
EST SUPERIEURE A LA VALEUR INDIQUEE DANS LE TABLEAU.

Quantité de gaz R290 en Kg
(Voir étiquette données sur I'appareil)

Taille minimale de la piéce
pour utilisation et stockage (m?)

0,045 | 0,050 | 0,055 | 0,060 | 0,065 | 0,070 | 0,075 | 0,080 | 0,085

CET APPAREIL CONTIENT UNE QUANTITE DE GAZ REFRIGERANT R290 EGALE A CELLE INDIQUEE
SUR L'ETIQUETTE DE DONNEES FIGURANT SUR L’APPAREIL.

ILEST INDISPENSABLE DE RANGER L’APPAREIL DANS UNE PIECE SANS LAPRESENCE DE SOURCES
D’INFLAMMATION EN FONCTIONNEMENT CONTINU (PAR EXEMPLE : FLAMMES NUES, APPAREIL A
GAZ EN FONCTIONNEMENT OU SURFACES CHAUFFANTES D’UN APPAREIL DE CHAUFFAGE ELEC-
TRIQUE EN FONCTIONNEMENT).

Ne pas percer ou briler.

Ne pas oublier que les réfrigérants peuvent étre inodores.

R290 est un gaz réfrigérant conforme aux directives environnementales européennes. Ne percer aucune
partie du circuit du réfrigérant.

Ne pas utiliser de moyens pour accélérer le processus de dégivrage ou de nettoyage, autres que ceux preé-
conisés par le fabricant.

Lors du dégivrage et du nettoyage de I'appareil, ne pas utiliser d’autres outils que ceux recommandés par le
fabricant.

Si I'appareil est installé, utilisé ou rangé dans une zone non ventilée, le lieu de destination doit étre congue
de maniere a empécher toute accumulation de fuites de réfrigérant, dues aux chauffages électriques, aux
cuisiniéres ou a d’autres sources d’allumage.

Se conformer aux normes nationales en matiere de gaz.

Veiller a ce que les ouvertures de ventilation ne soient pas entravées.

L'appareil doit étre stocké de maniére a éviter les dommages mécaniques.

Toute personne qui travaille au-dessus ou a I'intérieur d'un circuit de réfrigération doit étre avoir un certificat
valide qui prouve sa compétence a manipuler les réfrigérants en toute sécurité, conformément a une spéci-
fication d’évaluation reconnue par le secteur.

tuées par du personnel spécialisé. L'entretien et les réparations nécessitant I'assistance d’un autre

16. Toutes les opérations de fonctionnement qui affectent les dispositifs de sécurité doivent étre effec-

personnel spécialisé doivent étre effectués sous la supervision d’une personne qualifiée dans I'utili-

sation de réfrigérants inflammables.
Il convient de prendre des précautions pour éviter les vibrations ou les pulsations excessives dans les
conduites de réfrigération.
Les dispositifs de protection, les conduites et les raccords doivent étre protégés, dans la mesure du possible,
contre les effets néfastes de I'environnement, par exemple contre le risque d'accumulation et de gel de I'eau
dans les tuyaux d'évacuation ou contre I'accumulation de saletés et de débris.
Des mesures appropriées doivent étre prévues pour tenir compte de la dilatation et de la contraction des tron-
cons de tuyauterie de grande longueur.
Les tuyauteries des installations frigorifiques doivent étre congues et installées de maniere a réduire au mini-
mum le risque qu'un coup de bélier endommage l'installation.
Les électrovannes doivent étre correctement positionnées dans les tuyauteries afin d'éviter les coups de bé-
lier et ne doivent pas se bloquer dans le fluide frigorigene liquide, sauf si un purgeur adéquat est prévu.
Les tuyaux et les composants en acier doivent étre protégés contre la corrosion par un revétement antirouille
avant l'application de toute isolation.
Les raccords de réfrigérant réalisés sur place a l'intérieur doivent étre soumis a des essais d'étanchéité. La
méthode d'essai doit avoir une sensibilité de 5 grammes par an de réfrigérant ou plus a une pression d'au
moins 0,25 fois la pression maximale admissible. Aucune fuite ne doit étre détectée.
Les composants électriques susceptibles de générer des arcs électriques ou des étincelles, qui ne sont pas
considérés comme des sources d'inflammation car ils sont conformes aux points b), ¢), d) ou f) du paragraphe
22.116.1, doivent étre remplacés exclusivement par des pieces spécifiées par le fabricant de l'appareil.
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17.
18.
19.
20.
21.

TRANSPORT D’APPAREILS CONTENANT DES REFRIGERANTS INFLAMMABLES

Se référer aux réglements nationaux.

MARQUAGE DE L'APPAREIL PAR DES SYMBOLES

Se référer aux réglements nationaux. ,

ECOULEMENT CONTENANT DES REFRIGERANTS INFLAMMABLES

Se référer aux réglements nationaux.

STOCKAGE DE LAPPAREIL/DISPOSITIFS

Le stockage de I'appareil doit &tre conforme aux instructions du fabricant.

STOCKAGE DE L'APPAREIL (INVENDU)

L'emballage doit étre construit de maniere a ce que tout dommage mécanique de 'appareil a l'intérieur n’entraine pas
de perte de réfrigérant. Le nombre maximal de piéces de 'appareil pouvant étre stockées ensemble est indiqué par
|la réglementation locale. Le fabricant doit spécifier d'autres sources potentielles de fonctionnement continu connues
comme étant susceptibles d'amorcer le réfrigérant utilisé. L'appareil doit étre conservé de fagon a éviter des dégats
mécaniques.

) Exécution du travail

22. INFORMATIONS SUR LENTRETIEN
a) Contréles de la zone

Avant de commencer a utiliser des systemes contenant des réfrigérants inflammables, il est nécessaire de
faire des controles de sécurité afin de minimiser le risque d'inflammation. Respectez les consignes suivantes
pour réparer le systeme de réfrigérant avant de ['utiliser.

Les travaux doivent étre effectués sous contrle afin de minimiser le risque de présence de gaz ou de vapeurs
inflammables lors de leur exécution.

Zone de travail générale

Tout le personnel préposé & la maintenance et les autres opérateurs présents dans la zone de travail doivent étre
informés de la nature en cours. Evitez de travailler dans des espaces exigus.

Controle de la présence de liquide réfrigérant

Contrélez la zone avec un détecteur de liquide réfrigérant spécifique avant et pendant I'exécution du travail afin
de s'assurer que le technicien est bien conscient de la présence d’atmosphéres potentiellement inflammables.
Vérifiez que 'appareil de détection des fuites utilisé convient a une utilisation avec des liquides réfrigérant inflam-
mables, c'est-a-dire qu'il ne provoque pas d'étincelles, qu'il est correctement fermé ou intrinséquement sd.
Présence d'extincteurs

Si des travaux a chaud sont nécessaires sur I'appareil de réfrigération ou sur toute partie de celui-ci, un équipe-
ment de lutte contre les incendies adéquat doit étre disponible. Gardez toujours un extincteur sec ou a poudre
de CO2 & proximité de la zone de recharge.

Absence de sources inflammables

Aucun opérateur qui exécute un travail de systeme de réfrigération impliquant I'exposition de toute tuyauterie
contenant ou ayant une teneur en réfrigérant inflammable ne doit utiliser une source inflammable susceptibles
de causer un incendie ou une explosion. Toutes les sources possibles d'inflammation, y compris la consomma-
tion de cigarettes, doivent étre suffisamment éloignées du lieu d'installation, de réparation, de retrait et d'élimi-
nation, pendant lesquelles le réfrigérant inflammable pourrait étre répandu dans I'espace environnant. Avant
que les travaux ne commencent, examinez la zone autour de I'appareil pour s'assurer qu'il 'y a aucun élément
inflammable ou risque d'inflammation.

Utilisez des panneaux anti-fumée.

Zone ventilée

Assurez-vous que la zone d'installation est a I'extérieur ou correctement ventilée avant de mettre le systeme
en marche ou d'effectuer des opérations a chaud. Veuillez a ce que le degré de ventilation soit présent pendant
toute la durée des travaux. La ventilation doit &tre en mesure de disperser en toute sécurité tout réfrigérant dé-
gagé et, si possible, I'expulser vers I'extérieur dans I'atmospheére.

Contréles de l'appareil de réfrigération

Lorsque les composants électriques sont remplacés, veillez a ce qu'ils soient appropriés et conformes aux spé-
cifications indiquées.

Les consignes du fabricant en matiére d'entretien et de service doivent toujours étre respectées. En cas de
doute, veuillez consulter le SAV du fabricant. Veuillez effectuer les contréles suivants sur les installations qui uti-
lisent des réfrigérants inflammables : Contrler que la charge réelle du réfrigérant est conforme aux dimensions
de la piéce ou sont installées les parties contenant du réfrigérant ; que le systeme et les orifices de ventilation
fonctionnent correctement et qu'ils ne sont pas obstrués ; si vous utilisez un circuit de réfrigérant, vérifiez la pré-
sence de réfrigérant dans le circuit secondaire ; que le marquage appliqué sur la machine reste visible et lisible.
Les marquages et les panneaux d'indication illisibles doivent étre remplacés ; que les tubes et les composants
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23,
24,

25

20.

21.

28.

de réfrigération sont installés & une position ou ils ne risquent pas d'étre exposés a une substance susceptible
de corroder les composants contenant du réfrigérant, sauf si ces composants comportent un matériau intrinse-
quement résistant a la corrosion ou sont convenablement protégés par ce dernier.

i)  Controles sur les appareils électriques
La réparation et I'entretien des composants électriques doivent inclure les contréles de sécurité initiaux et les
procédures d'inspection des composants. En cas de panne susceptible de nuire a la sécurité de 'appareil, évitez
d'alimenter le circuit électriquement avant d'avoir résolu le probléme. Utilisez une solution temporaire appropriée
si le probléme ne peut pas étre résolu immédiatement mais que I'appareil doit continuer a fonctionner. Veuillez
indiquer une telle situation au propriétaire de I'équipement afin que toutes les parties en soient informées. Les
contréles de sécurité initiaux comprennent le contrdle de la décharge des condensateurs. Ce controle doit étre
effectué en toute sécurité pour éviter les étincelles ; vérifiez que les composants électriques et les faisceaux de
tension ne sont pas exposés pendant le chargement, la restauration ou la purge du systéme ; vérifiez la conti-

, nuité de la mise a la terre. ,

REPARATIONS DES COMPOSANTS SCELLES

Les composants électriques étanches ne doivent pas étre répares.

REPARATION DE COMPOSANTS DE SECURITE INTRINSEQUE

N'appliquez aucune charge inductive ni capacité permanente au circuit sans vous assurer qu'elle ne dépasse pas

la tension et le courant maximaux autorisés pour I'appareil utilisé. Les composants de sécurité intrinseque sont les

seuls a pouvoir fonctionner sous tension en présence d'une atmosphére inflammable. Le systéme d’essai doit avoir

le bon ampérage. Remplacez les composants uniquement par des piéces de rechange spécifiées par le fabricant.

Des piéces autres que celles indiquées peuvent provoquer I'inflammation du réfrigérant dans I'atmosphere apres une

fuite.

CABLAGE

Vérifiez que le cablage n'est pas soumis a l'usure, a la corrosion, a une pression excessive, aux vibrations, aux arétes

vives ou a tout autre effet néfaste sur I'environnement. Pendant le contréle, n'oubliez jamais les effets du vieillisse-

ment ou des vibrations constantes causés par des éléments tels que les compresseurs ou les ventilateurs.

DETECTION DE REFRIGERANTS INFLAMMABLES

N'utilisez en aucun cas des sources d'inflammation potentielles pour détecter les fuites de réfrigérant. N'utilisez pas

de flamme oxhydrique (ni aucun autre systéme de détection qui utilise une flamme libre).

METHODES DE DETECTION DE FUITES

Les méthodes de détection des fuites ci-aprés sont considérées comme acceptables pour les systémes contenant

des réfrigérants inflammables. Utilisez des détecteurs de fuites électroniques pour les réfrigérants inflammables,

méme si la sensibilité risque de ne pas étre adéquate ou qu'un recalibrage s'impose. (L'appareil de détection doit

étre calibré dans une zone sans réfrigérant.) Assurez-vous que le détecteur n'est pas une source potentielle d'inflam-

mation et qu'il convient au réfrigérant utilisé. L'appareil de détection de fuite doit étre réglé sur un pourcentage de

réfrigérant LFL et calibré en fonction du réfrigérant utilisé en confirmant le pourcentage de gaz approprié (maximum

25 %). Les fluides de détection des fuites peuvent étre utilisés avec la plupart des réfrigérants, en veillant ne pas

utiliser des détergents contenant du chlore, une substance pourrait réagir avec le réfrigérant et corroder la tuyauterie

en cuivre. REMARQUE : des exemples de fluides pour la détection des fuites :

- la méthode des bulles

- les agents fluorescents

Si une fuite est suspectée, toutes les flammes nues doivent étre supprimées / éteintes. Si une fuite de réfrigérant

nécessitant une soudure est détectée, récupérez tout le réfrigérant du systeme ou isolez-le (par des vannes d'arrét)

dans une partie du systéme a I'écart de la fuite. Voir les instructions suivantes pour I'élimination du réfrigérant.

VIDANGE DU REFRIGERANT ET VIDANGE DU CIRCUIT

Utilisez les procédures conventionnelles lorsque vous travaillez sur le circuit de réfrigérant pour des réparations ou

pour toute autre raison. Malgré cela, il est important que la meilleure pratique soit respectée, car l'inflammabilité doit

étre prise en compte. Respectez la procédure ci-apres :

+  vidanger le fluide frigorigéne en toute sécurité, conformément aux réglementations locales et nationales ;

*  proceder a la mise sous vide ;

*  purger le circuit avec un gaz inerte (facultatif pour 'A2L) ;

*  procéder & la mise sous vide (facultatif pour I'A2L) ;

+  effectuer un ringage continu avec un gaz inerte lorsque l'on utilise une flamme pour ouvrir le circuit ;

* ouvrir le circuit.

La charge de réfrigérant doit étre réintroduite dans les cylindres de récupération appropriés. Le systéme doit étre

purgé avec de I'OFN (azote sans oxygeéne) afin de rendre |'appareil sir pour les fluides frigorigénes inflammables.

Il peut étre nécessaire de répéter cette procédure plusieurs fois. Ne pas utiliser d'air comprimé ou d'oxygéne pour

cette opération. Le fabricant doit préciser les gaz inertes pouvant étre utilisés. L'air comprimé ou l'oxygene ne doivent
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29.

30.

31.

32.

pas étre utilisés pour la purge des installations frigorifiques. La purge du circuit de réfrigérant doit étre effectuée en
rompant le vide dans le systéme avec un gaz inerte et en continuant a remplir jusqu'a ce que la pression de service
soit atteinte, puis en purgeant vers I'atmospheére et enfin en remettant le systéme sous vide. Ce processus doit étre
répété jusqu'a ce qu'il n'y ait plus de réfrigérant a I'intérieur du systéme. Le systéme doit &tre purgé jusqu'a la pression
atmosphérique pour permettre la réalisation des travaux. Cette opération est absolument essentielle si des opéra-
tions de soudage doivent étre effectuées au niveau de la tuyauterie. Assurez-vous que la sortie de la pompe a vide
n'est pas proche d'une source d'inflammation potentielle et qu'il y a une ventilation adéquate.
PROCEDURES DE CHARGEMENT
En plus des procédures de chargement classiques, les conditions ci-aprés sont & remplir :
Veuillez a ce qu'aucune contamination de divers réfrigérants ne se produit pendant le chargement de I'appareils. Les
tubes doivent étre les plus courts possibles afin de minimiser la quantité de réfrigérant qu'elles contiennent.
Les bouteilles doivent étre placées en position verticale dans une position appropriée, conformément aux instruc-
tions. Assurez-vous que le systéme de réfrigération est mis a la terre avant de le charger avec du réfrigérant.
Etiquetez le systeme une fois chargé (si I'étiquetage n'a pas encore été fait).
Veillez a ne pas surcharger le systéme de réfrigération. Testez la pression avec 'OFN avant de charger le systéme.
Effectuez le test d'étanchéité du systeme a la fin de la charge mais avant la mise en service. Un autre test d'étanchéi-
té doit étre effectué avant de quitter le site d'installation.
MISE HORS SERVICE
Pour exécuter cette procédure, le technicien préposé doit impérativement se familier au préalable avec 'appareil et
tous ses composants.
Il'y a lieu de récupérer tous les réfrigérants en toute sécurité.
Avant de procéder a cette opération, prélevez un échantillon d’huile et de liquide de refroidissement au cas ou une
analyse serait nécessaire avant de réutiliser le réfrigérant récupéré. Il est essentiel que I'alimentation électrique soit
disponible avant de commencer cette procédure.
a) Familiarisez-vous avec I'appareil et son fonctionnement.
b) Isolez le systéme électriquement.
¢) Avant d’exécuter cette procédure, assurez-vous que :

*  Le matériel de manutention mécanique est disponible, si nécessaire, pour déplacer les cylindres de réfrigé-

rant;

+ Tous les dispositifs de protection sont disponibles et utilisés correctement.

*  Le processus de récupération est toujours controlé par une personne compétente ;

+  L'équipement de récupération et les cylindres sont conformes aux normes appropriées.
d) Videz le systeme de refroidissement, si possible.
) S'il est impossible d'avoir un état de vide, utilisez un collecteur afin que le réfrigérant puisse étre éliminé des
différentes parties du systeme.
Assurez-vous que le cylindre se trouve sur les balances avant de passer a la récupération.
Mettez en marche I'équipement de récupération et utilisez-le conformément aux instructions du fabricant.
Ne surchargez pas les cylindres. (Pas plus de 80% du volume de charge liquide).
Ne dépassez pas la pression maximale de service du cylindre méme temporairement.
Lorsque les cylindres ont été remplis correctement et que le processus est terming, assurez-vous que ces der-
Piers et 'équipement sont immédiatement retirés du site d'installation et que toutes les vannes d'isolement sont
ermées.
k) Le réfrigérant récupéré ne doit pas étre chargé dans un autre systéme de réfrigération a moins d'avoir été net-
~ toyé et vérifie.
ETIQUETAGE
L'équipement doit porter une étiquette indiquant qu'il a été mis hors service et vidé du réfrigérant. Datez et signez
I'étiquette. Assurez-vous que I'appareil comporte des étiquettes indiquant qu'il contient du réfrigérant inflammable.
RECUPERATION
Lors de I'extraction du réfrigérant d’'un systéme, que ce soit pour I'entretien ou la mise hors service, il y a lieu d'éli-
miner tous les réfrigérants en toute sécurité. Lors du transfert du réfrigérant dans les cylindres, assurez-vous que
seuls les cylindres appropriés pour la récupération du réfrigérant sont utilisées. Assurez-vous que le bon nombre de
cylindres est disponible pour stocker la charge totale du systéme. Tous les cylindres a utiliser sont congus pour le
réfrigérant récupéré et étiquetés de la méme maniére (c’est-a-dire des cylindres spéciaux pour la récupération du
réfrigérant). Ces cylindres doivent étre équipés d'une vanne de surpression et des vannes d'arrét correspondantes
entiérement fonctionnelles. Les cylindres de récupération vides sont placés sous vide et, si possible, refroidis avant
la récupération. L'équipement de récupération doit étre en parfait état de marche, avec un mode d’emploi & portée de
main et adapté a la récupération des réfrigérants inflammables. En cas de doutes, consulter le fabricant. De plus, un
groupe de balances calibrées doit étre disponible et parfaitement fonctionnelles. Les tubes doivent étre équipés de
joints hermétiques avec déconnexion en parfait état. Avant d'utiliser 'équipement de récupération, veillez & ce qu'l
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soit en bon état de marche, correctement entretenu et que tout composant électrique associé soit scellé afin d'em-
pécher toute inflammation en cas de dispersion du réfrigérant. Consultez le fabricant en cas de doute. Le réfrigérant
récupéré doit étre renvoyé a son fournisseur dans le cylindre de récupération approprié et accompagné de la note de
transfert de déchets correspondant. Ne mélangez pas les réfrigérants dans les unités de récupération et en particulier
dans les cylindres. Si les compresseurs ou les huiles de compresseurs doivent étre éliminés, assurez-vous qu'ils ont
été vidés a un niveau acceptable pour que le réfrigérant inflammable ne reste pas dans le lubrifiant. Le processus de
vidange doit étre effectué avant de retourner le compresseur aux fournisseurs. Utilisez uniqguement des systémes
de chauffage électrique sur le corps du compresseur pour accélérer ce processus. Eliminez I'huile d'un systéme en
toute sécurité.

33.  QUALIFICATION DES TRAVAILLEURS
Toutes les procédures de travail qui ont un impact sur la sécurité doivent uniquement étre effectuées par des per-
sonnes compétentes qui connaissent bien les procédures de travail telles que :
— interruption du circuit de réfrigération ;
— ouverture de composants scellés ;
- ouverture d’enveloppes ventilées.

1 - DESCRIPTION DE L’APPAREIL
1.1 - CARACTERISTIQUES

L'appareil est emballé unitairement dans un emballage en carton.

[>=° Conserver ’emballage en position verticale.

Le déshumidificateur enléve énergiquement 'humidité de I'air, baisse 'humidité de la piéce et maintient
'environnement sec et agréable.
Il est possible de sélectionner le niveau d’humidité désiré a travers I'’hygrostat numeérique.

En utilisant la minuterie, il est possible de configurer I'allumage et I'extinction automatique de I'appareil.

1.2 - IDENTIFICATION DES PARTIES PRINCIPALES (Fig.A)

1. Coque frontale 9. Cable d’alimentation
2. Girille sortie d’air 10. Filtre HEPA+charbons actifs (20NW-21NW)
3. Poignée Filtre a charbon actif (10-17NW)
4. Panneau de commande 11. Plaque données
5.  Grille d’entrée de l'air + filtre anti-poussiéere 12. Notice d’instruction
6. Coque arriére 13. Raccord de vidange de condensat
7. Reéservoird’eau 14. Tuyau d’évacuation de la condensation en continu
8. Roues
- INSTALLATION

2 1 - TRANSPORT DE L’APPAREIL
[>="¢ Letransport et la manutention de I'appareil doivent étre effectués en position verticale.
* Dans le cas de transport en position horizontale, attendre au moins une heure

avant de le mettre en marche.
* Avant de déplacer ou de transporter I'appareil, évacuez complétement I'eau de

condensat en procédant comme décrit a la section 3.4.a

é RECOMMANDATION
Transport de I'appareil sur sols délicats (par exemple sols en bois) :
* Videz complétement le condensat.

* Faire particulierement attention en cas de déplacement de I’appareil car les roues
risqueraient de laisser des traces sur le sol. Les roulettes, bien qu’elles soient
réalisées dans un matériau rigide et qu’elles soient pivotantes, peuvent s’abimer
a l'usage ou s’encrasser. Il est recommandeé de vérifier que les roues sont propres
et libres dans leur mouvement.
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2.2 -

MISES EN GARDE

Le non-respect de ce qui suit peut entrainer des dommages a I’'appatreil.

2.3 -

2.4 - RACCORDEMENT ELECTRIQUE

a. Installer le climatiseur sur une surface plate, stable et au sol. (~ A
b. Brancher 'appareil uniquement a des prises de courant équi-

pées de mise a la terre.

c. Assurez-vous que les rideaux ou les autres objets ne col-
matent pas les filtre d’aspiration d’air (Fig.5).
d. Garantir une distance minimum de 20/30 cm entre I'appareil

et les objets adjacents (Fig.1).

e. Mettez toujours I'appareil en marche en veillant a ce que I'as- \_

piration et la sortie d’air ne soient pas entravées.

sJQ ™

liquides dangereux.

L'appareil ne doit pas étre utilisé dans des pieces de type buanderie.
. Installer I'appareil uniquement dans des piéces séches.
. L'appareil ne doit pas étre mis en marche en présence de matériaux, de vapeurs ou de

i. Nettoyez les filtres a air au moins une fois par semaine.

INSTALLATION DE L’APPAREIL

Apres avoir retiré 'emballage, s’assurer que I'appareil esten
parfait état; en cas de doute, ne pas I'utiliser et s’adresser

au personnel qualifié.

* Installer I'appareil sur un sol dur et plat en maintenant la

ventilation dans la piéce.
* Placer I'appareil dans un lieu adapté.

M\

S’assurer que les rideaux ou autres objets ne génent pas le
flux d’air (Fig.5).

Laisser au moins 20 cm d’'espace libre sur les cotés et
derriere I'appareil et laisser au moins 30 cm d’espace libre

au-dessus de 'appareil (Fig.1). X
« Sassurer de retirer 'emballage qui enveloppe le filtre et ///~
veiller a l'installer correctement, les languettes (X) doivent [ Bv
étre orientées vers I'extérieur. 38
+ Dérouler le cordon d'alimentation (9). §2§8
* Introduire la fiche dans la prise du courant ; 'appareil émet d g§g§
un « bip » et I'écran affiche le pourcentage d’humidité du I §g§g
local. L 08 ,,.J/

L'appareil est livré avec un cordon d’alimentation avec prise. Avant de brancher I'appareil, s’assurer que :
» Lesvaleurs de la tension et la fréquence sont conformes aux spécifications relatives aux données

de la machine.

» La ligne d’alimentation soit équipée d’'une connexion de mise a la terre efficace et correctement
dimensionnée pour une absorption maximum de I'appareil.

« Sur l'alimentation électrique de I'appareil doit étre effectué pour un dispositif de déconnexion de péle
approprié conformément aux régles d’installation nationales.

« L’équipement est alimenté exclusivement par une prise compatible avec la fiche fournie.

» L'appareil doit étre installé conformément aux réglementations nationales en matiére de raccordements

électriques.

RECOMMANDATION

Tout remplacement du cable d’alimentation ne doit étre effectuée par le service
technique Olimpia Splendid ou par du personnel ayant des qualifications similaires.
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3 - UTILISATION DE L’APPAREIL
3.1 - SYMBOLES ET TOUCHES DU PANNEAU DE COMMANDE (Fig.B)

o )

L12 L8

7
©
ﬁ
;

*/ion|ser 3" /1{ck3" [ resi|tfilter 3" */ col[nect 5"

D2 D1 D3 D4 D5 D6
- )
¢ D1: Bouton « Vitesse » ; * L5 : Voyant mode « Déshumidification » actif ;
¢ D2 : Bouton « Minuterie » ; * L6 : Voyant mode « Laverie » actif;
¢ D3: Touche « Serrure pour enfants » ; ¢ L7: Del « Silencieux » ;
* D4 : Bouton « Configuration du niveau d’humidité » ; * L8: Del « Serrure pour enfants » ;
* D5 : Bouton de sélection du mode : *L9: Del « Ventilation unlquement » ]
* D6 : Bouton « de marche/arrét ». * L10: Del « Alarme filtre » ;
* L1 : Voyant de vitesse du ventilateur ; ¢ L11: Del « Sans fil » ;
* L2 : Voyant « Minuterie » actif ; * L12: Del « loniseur » ;
* L3 : Voyant « Fonction Dégivrage » actif ;
* L4 : Voyant « Réservoir d’eau plein » ; *Uniquement pour les modéles concernés

3.2 - FONCTIONNEMENT DE L’APPAREIL

Pour utiliser 'appareil, procéder comme suit :

NE rien insérer (doigts, main, objets, etc.) dans la bouche de sortie d’air afin d’éviter
d’endommager I'appareil. Risque de coupures ou de blessures !

B

3.2.a - Opérations préliminaires

* Placez I’'appareil sur un plan stable, non incliné, d’au moins 20/30 cm. du mur ou de
tout autre objet, afin d’assurer une aération correcte de I’air (Fig.1). Placez-le sur une
surface résistante a I’eau, car toute fuite d’eau pourrait endommager les meubles
ou le sol.

* Ne placez pas I'appareil directement sur des tapis, des serviettes, des couvertures
ou d’autres surfaces absorbantes.

* Introduisez la fiche dans la prise de courant.

B

Avant de connecter I’électroménager électriquement, assurez-vous que les données de la
plaque signalétique correspondent a celles du réseau de distribution d’énergie électrique.

3.2.b - Bouton MARCHE/ARRET
En appuyant sur le bouton de MARCHE/ARRET (D6), 'appareil s’allume et I'affichage visualise le pour-
centage d’humidité relevé.
Pour éteindre I'appareil, appuyez de nouveau sur le bouton MARCHE / ARRET (D6).
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3.2.c - Vitesse du ventilateur
En appuyant sur le bouton « Vitesse » (D1) vous pouvez sélectionner la vitesse du ventilateur :

Haute. * --> Moyenne & > Min. & --> Haute. * —> ...

Une fois la vitesse du ventilateur sélectionnée, le voyant correspondant (L1) demeure actif .

[>=" Sile mode « LAVERIE » est actif, il estimpossible de modifier la vitesse du ventilateur.

3.2.d - Fonction Minuterie
Appuyer sur la touche « Timer » (D2) pour programmer le délai d’activation du mode « ON» (en marche)
ou du mode « OFF » (extinction).

En mode « ON », appuyer une ou plusieurs fois sur la touche « Timer » (D2); le délai d’extinction de
'appareil s’affichera a I'écran, en heures (0->1->2->....->23->24->0->1-> ....).

Une fois la valeur souhaitée sélectionnée, attendre quelques secondes pour permettre la mémorisation
de la valeur configurée, aprés quoi I'appareil s’éteindra (OFF); le voyant (L2) s’allumera.

En mode « OFF », appuyer une ou plusieurs fois sur la touche « Timer » (D2); I'écran affiche le délai
d’activation de démarrage de I'appareil en heures (0 ->1->2-> ... ->23->24->0->1-> ....).

Une fois la valeur souhaitée sélectionnée, attendre quelques secondes pour permettre la mémorisation
de la valeur configurée, aprés quoi I'appareil démarrera (ON); le voyant (L2) s’allumera.

Pour annuler la programmation de la minuterie, appuyer une ou plusieurs fois sur la touche « Timer »
(D2) jusqu’a sélectionner la valeur « 0 » ou appuyer sur la touche « ON/OFF » (D6).

3.2.e - Indication de serrure pour enfant
Maintenez la touche (D3) enfoncée jusqu'a ce que la LED L8 s'allume.
Quand le blocage est activé, toutes les touches du panneau sont désactivées et il n’est pas possible de
modifier les paramétres. L'appareil continue a fonctionner avec les paramétres courants.
Maintenir a nouveau la touche « oscillation » (D3) pressée pendant environ 3 secondes, jusqu’a ce que
la DEL L8 s’éteigne.

La serrure pour enfant peut étre configurée méme lorsque la machine est en mode veille.

3.2.f - Configuration du niveau d’humidité
Appuyer sur le bouton « Configuration du niveau d’humidité » (D4) pour sélectionner le niveau d’hu-
midité désiré dans I'environnement:
“CO” (Cycle continu, indépendamment du niveau d’humidité) ---> 30% ---> 35% ---> ... ---> 85% --->
90% ---> “CO” (Cycle continu, indépendamment du niveau d’humidité) ---> ..

La valeur réglable doit étre comprise entre 30% et 90% avec intervalles de 5%.

Aprés un certain temps de fonctionnement, lorsque le pourcentage d’humidité présent dans la piéce est infé-
rieur a la valeur configurée, le compresseur s’arrétera temporairement.

Aprés un certain temps de fonctionnement, lorsque le pourcentage d’humidité présent dans la piéce est
inférieur a la valeur configurée, le compresseur s’arrétera temporairement.

Lorsque I'appareil est en marche (mode ON), une déshumidification périodique peut étre temporairement
interrompue pour dégivrer I'échangeur thermique.

Lorsque le niveau d’humidité dans la piece est inférieur a 30%, I'écran affiche le mot « LO ».

[>'=° Au moment de I’allumage I’appareil démarre en mode « Déshumidification ».

3.2.g - Fonction affichage de la température ambiante
Presser simultanément les touches (D3) et (D4) pour afficher la température ambiante détectée pendant
quelques secondes, ensuite I'’écran montre a nouveau le niveau d’humidité ambiante.

3.2.h - Fonction ioniseur (uniquement pour les modéles concernés)
Maintenirlatouche « Speed » (D1) pressée pendant environ 3 secondes, jusqu’ace quelaDELL12 s’allume.
La fonction produit plus de 2 millions d’ions négatifs que I'appareil €émane en continu qui contribuent a
la qualité de I'air dans I'environnement.

Maintenirlatouche « Speed » (D1) pressée pendant environ 3 secondes, jusqu’ace que laDELL12 s’éteigne.
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3.3 - SELECTION DU MODE
3.3.a - Mode Laverie
Presser la touche « Laundry » (D5) pour activer la fonction Laundry; la DEL L6 s’allume. L'appareil se
met en mode « CO » (cycle continu) ; le compresseur et le ventilateur continuent de fonctionner quel
que soit le niveau d'humidité détecté.
Dans ce mode le ventilateur fonctionnera a la vitesse maximale.

3.3.b - Mode Déshumidification
Presser la touche « Déshumidification » (D5) pour activer la fonction déshumidification ; la DEL L5
s’allume. L'appareil démarre avec le pourcentage d’humidité défini durant la derniere utilisation, pour le
modifier appuyer sur le bouton « Configuration du niveau d’humidité » (D4).

3.4 - FONCTION SANS FIL (uniquement pour les modéles concernés)
En pressant la touche ON/OFF (D6) pendant environ 3 secondes, la fonction « Wireless » s’active. La
DEL L11 commence a clignoter en attendant la connexion au dispositif.

@ Pour la connexion au réseau sans fil et I'utilisation de I’application, se référer au manuel
sans fil.

Quand l'appareil est connecté, la DEL L11 demeure allumée.

3.5 - EVACUATION D’EAU
3.5.a - Vider le réservoir

* Quandla DEL « réservoir de I’eau plein » (L4) s’allume en rouge, I'appareil s’arréte, le signal sonore
sonne 15 fois et il faut vider le réservoir (7).

» En utilisant les deux mains, enlever le réservoir (7) du corps de I'appareil (Fig.7).

» Soulever le couvercle (7a) et vider le réservoir (7) (figure 8).

* Repositionner correctement le réservoir (7) dans le corps d’appareil, autrement la LED (L4) reste
allumée et I'appareil ne fonctionne pas.

Ne pas enlever le flotteur du réservoir de I’eau (7). Le capteur d’eau pleine ne
serait plus en mesure de relever correctement le niveau d’eau.

>

L’eau de collecte du déshumidificateur n’est pas potable. Ne pas utiliser I’eau de collecte
pour des préparations alimentaires. Ne pas la boire ni I'utiliser pour cuisiner ou pour la

>

préparation de boissons.

3.5.b - Evacuation continue de I’eau

* Le cas échéant, il est possible de connecter le petit tuyau fourni en dotation (14) au raccord (13) pour
évacuer continuellement I'eau collectée durant la déshumidification.

 Eteindre I’appareil et débrancher la fiche de la prise de courant.

» Raccorder au raccord (13) le tuyau en plastique (14) d'un diamétre intérieur de 10 mm (figure 9).

* Il est recommandé de fixer le tuyau (14) au raccord (13) avec un collier (non fourni).

* Repositionner correctement le réservoir (7) dans le corps de I'appareil en passant le tuyau (14) dans
le logement prévu a cet effet du réservoir (7). Dans le cas contraire, le voyant (L4) restera allumé et
I'appareil ne fonctionnera pas.

A S’assurer que le tuyau en plastique (14) ne dépasse pas la hauteur du raccord de vi-
:\| dange. Dans le cas contraire, I'eau restant dans I’appareil pourrait entrainer un mauvais

fonctionnement, 'endommager et/ou provoquer des conditions de travail dangereuses.
/\ Durant le fonctionnement avec le drainage continu, ne pas enlever le réservoir de I’eau.

/'\ D’éventuels problémes provoqués par I’évacuation externe de I’eau ne sont pas relevés
:\| par I'alarme réservoir plein. Une supervision est nécessaire pour empécher des dys-

fonctionnements, des endommagements de I'appareil et/ou des conditions de travail
dangereuses.
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3.6 - BLACKOUT

En cas de coupure de courant (blackout), au moment ou ce dernier revient, I'appareil fonctionne a nou-
veau dans les conditions dans lesquelles il se trouvait précédemment.

4 - ENTRETIEN ET NETTOYAGE
é Avant d’effectuer toute opération de nettoyage ou d’entretien sur I’appareil, débrancher
la fiche de la prise de courant et attendre que le ventilateur se soit arrété.

4.1 - NETTOYAGE

41.a- Nettoyage de I'appareil
Utiliser un chiffon sec pour nettoyer I'appareil.
» Sil'appareil est tres sale, utiliser un chiffon imbibé d’eau tiede (max 50°C) et un détergent doux pour
nettoyer les parties externes. Puis sécher avec un chiffon sec.
» Utiliser un aspirateur pour éliminer la poussiére des grilles d’entrée/sortie d’air.

S’assurer que I'appareil est complétement sec avant de rebrancher la fiche a la prise
de courant.

>

N’utilisez pas de chiffon traité chimiquement ou antistatique pour nettoyer I’appareil.
N’utilisez pas d’essence, de solvant, de pate a polir ou de solvants similaires. Ces pro-
duits peuvent entrainer la rupture ou la déformation de la surface en plastique.

Ne pas utiliser d’huiles, de produits chimiques ou de produits abrasifs pour nettoyer I'appareil.

Ne pas laver ni immerger I'appareil dans I'eau.

>

>

En cas de dysfonctionnement de I’appareil, ne pas essayer de le démonter, mais contac-
ter le revendeur ou le service d’assistance technique.

>

4.2 - NETTOYAGE DU FILTRE

L'appareil peut étre équipé de différents types de filtres, selon le modele : des filtres a charbon actif (10-
17NW) ou des filtres combinés HEPA et charbon actif (20NW-21NW). Le mode de nettoyage varie en
fonction du filtre installé.

Il est conseillé de nettoyer le filtre toutes les deux semaines de fonctionnement.

«  Eteindre I’appareil et débrancher la fiche de la prise de courant.

*  Retirer la grille (5) et aspirer le filtre anti-poussiére installé sur la grille.

»  Retirer le filtre (10) (Fig.10).

*  Nettoyez lefiltre (10) a I'aide d’'un aspirateur ou d’'un pinceau a poils doux pour dépoussiérer (fig.11).
*  Repositionnez le filtre (10) correctement dans son logement.

* Le cas échéant, aspirez les peluches du gril (5).

Le filtre (10) ne peut étre lavé.

@ N'utilisez pas I'appareil si le filtre (10) est endommagé ; remplacez-le.

Ne pas utiliser I'appareil sans la grille (5) et/ou le filtre (10).

Aprés environ 4 000 h de fonctionnement, I'alarme du filtre s’allume en rouge et il faut remplacer le filtre.
Aprés avoir remplaceé le filtre, maintenir la touche (D5) pendant trois secondes et réarmer 'alarme.
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4.3 -

NETTOYAGE DU RESERVOIR

Si le réservoir de I'eau est sale, le laver a I'eau froide ou tiéde.
« Eteindre I'appareil et débrancher la fiche de la prise de courant.
*  Enlever le réservoir (7).
*  Suivre les instructions figurant au paragraphe “3.5.a”".

Ne pas utiliser de détersifs, d’éponges abrasifs, de chiffons poussiére traités chimique-
ment, d’essence, de benzéne, de diluant ou d’autres solvants, car ceux-ci peuvent rayer

et endommager le réservoir et provoquer des pertes d’eau.

5 - CONSERVATION DE L’APPAREIL

Sil'appareil ne doit pas étre utilisé pendant une période particulierementlongue ou si des travaux susceptibles de

provoquer beaucoup de poussiére sont prévus, il est recommandé de ranger 'appareil de la maniére suivante :
Eteindre I'appareil et débrancher la fiche de la prise de courant.

» Vider I'eau restée dans le réservoir de 'eau.

» Enrouler le cable d’alimentation et le placer sur le réservoir de I'eau (aprés s’étre assuré que le réservoir
est complétement sec).

* Nettoyer le filtre.

* Ranger dans un lieu frais et sec a I'abri de 'humidité.

6 - PROBLEMES ET SOLUTIONS

Fonctionnement a basse température avec une fonction automatique de dégivrage

L'appareil est équipé d’'une fonction de dégivrage automatique (indiquée par I'allumage de la led
spéciale « L3 ») qui, a intervalles temporels appropriés et en contrbélant la température ambiante,
régule le fonctionnement de la machine.

PROBLEME

L'appareil ne fonctionne
pas.

| CAUSES EVENTUELLES

Cable d’alimentation de I'aspirateur débranché.

| SOLUTIONS CONSEILLEES

Insérer la fiche dans la prise de courant et
s'assurer qu'il n’y a pas de tension électrique.

La led de signalisation du réservoir plein est allumée
(réservoir plein ou qui n’est pas correctement positionné).

Vider le réservoir puis le replacer correcte-
ment dans le corps de I'appareil.

La température de la piéce ne remplit pas les condi-
tions maximums de fonctionnement de I'appareil.

La protection du compresseur est active (I'unité ne
peut pas fonctionner).

La fonction de protection est intervenue.
L'appareil ne fonctionne pas a de telles tempé-
ratures.

La fonction de déshumidi-
fication ne fonctionne pas
ou l'unité s’allume/s’éteint
fréquemment

Filtre obstrué.
Filtre endommagé.

Nettoyer le filtre.
Remplacer le filtre.

Porte ou fenétre ouverte.

Fermer la porte et/ou la fenétre.

Les grilles d’entrée et de sortie de I'air sont obs-
truées.

Enlever les obstructions ou nettoyer les grilles
d’entrée et sortie dair.

La piece est trop grande ou il y a trop d’humidité.

Sipossible éliminer ou réduire le niveau d’humidité.

Le fonctionnement est
bruyant.

Appareil incliné ou instable.

Positionner I'appareil sur une surface plate et
stable (réduction des vibrations).

Filtre obstrué.
Filtre endommagé.

Nettoyer le filtre.
Remplacer le filtre.

La mention « E1 »
s'affiche a I'écran.

Capteur de température défectueux.

Appeler le service d’'assistance.
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TECHNISCHE DATEN
Dimensionen des Produkts (mm): W:260 - H:490 - D:202
Firdie nachstehend aufgefiihrten technischen Angaben das am Gerat angebrachte Typenschild (Abb.2) zu Rate ziehen:
\ Versorgungsspannung \ Aufgenommene Leistung \ Schutzklasse \
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ILLUSTRATIONEN ¢ 7
Die lllustrationen sind auf den Anfangsseiten des Handbuchs zusammengefasst L

0 - HINWEISE

0.1 - ALLGEMEINE HINWEISE
Wir mochten uns zunachst dafur bedanken, dass Sie sich fur ein Gerat unserer Herstellung
entschieden haben.

0.2 - BILDSYMBOLE
Die im folgenden Kapitel aufgefuhrten Bildsymbole liefern schnell und eindeutig Informationen
zum korrekten und sicheren Gebrauch des Gerates.

0.2.1 - Bildsymbole

Weist darauf hin, dass dieses Dokument vor der Installation und/oder vor dem
Gebrauch des Gerats aufmerksam gelesen werden muss.

L

Zeigtan, dassdas vorliegende Dokumentvorjedem Wartungs- bzw. Reinigungsvorgang
aufmerksam zu lesen ist.

Weist auf mdgliche Zusatzinformationen in den beiliegenden Handbuchern hin.

I:E] Zeigt an, dass im Gebrauchs- oder Installationshandbuch weiterer Informationen
—— | verfugbar sind.

Zeigtan, dass das Assistenzpersonal beim Umgang des Gerats auf die Anweisungen
im Installationshandbuch zu achten hat.

&A-” Weist darauf hin, dass das Gerat brennbares Kaltemittel verwendet. Falls das
Kaltemittel austritt und miteiner ZUndquelle in Beruhrung kommt, besteht Brandgefahr.

‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘

Zeigt dem betreffenden Personal an, dass bei der beschriebenen Tatigkeit die
Gefahr eines elektrischen Schlags besteht, wenn diese nicht unter Beachtung der
Sicherheitsvorschriften durchgefuhrt wird.

Weist das betroffene Personal darauf hin, dass der beschriebene Vorgang das
Risiko fur korperliche Schaden (Verletzungsgefahr) birgt, wenn er entgegen der
Sicherheitsvorschriften ausgefuhrt wird.

A ) | Weist das betroffene Personal darauf hin, dass der beschriebene Vorgang das
& Risiko flr Verbrennungen an heilRen Komponenten birgt, wenn er entgegen der
—— | Sicherheitsvorschriften ausgefuhrt wird.

Die Paragrafen, denen dieses Symbol vorausgeht, enthalten sehrwichtige Informationen und Vorschriften, insbesondere
beziglich der Sicherheit. Die Nichtbeachtung dieser Informationen und Vorschriften kann dazu fiihren, dass:
[@D - die Unversehrtheit des Personals an den Geréaten gefahrdet ist

- die vertragliche Garantie verfallt

- die Herstellerfirma jede Verantwortung ablehnt.

@ Kennzeichnet Handlungen, die absolut verboten sind.

@ Weist das betroffene Personal darauf hin, dass es verboten ist, das Gerét wegen Uberhitzungsgefahr zu bedecken.
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0.3 - ALLGEMEINE HINWEISE

BEIM UMGANG MIT ELEKTROGERATEN MUSSEN STETS GEWISSE GRUNDLEGENDE
SICHERHEITSMASSNAHMEN BEACHTET WERDEN, UM DIE GEFAHR VON BRAND,

STROMSCHLAGEN UND VERLETZUNGEN ZU REDUZIEREN, DARUNTER:

INSENE

10.

A 1.

A 12,
A 13.
A 14,
A 15.

Laut Gesetz ist dies ein vertrauliches Dokument, daher gilt das Verbot der Vervielfalti-
gung oder Ubermittlung an Dritte ohne ausdriickliche Genehmigung der Firma OLIMPIA
SPLENDID. An den Geraten konnen technische Neuerungen vorgenommen werden, d.h.
Einzelteile konnen u.U. anders aussehen als auf den Abbildungen, was jedoch die Giil-
tigkeit der Anweisungen in diesem Benutzerhandbuch in keiner Weise beeintrachtigt.

. Bevor Sie mit einer Tatigkeit beginnen (Installation, Instandhaltung, Gebrauch),

lesen Sie aufmerksam das vorliegende Benutzerhandbuch und halten Sie sich
strengstens an die in den einzelnen Kapiteln dargelegten Anweisungen.

. Bewahren Sie das Handbuch sorgfaltig auf, damit Sie es bei Bedarf stets zur Hand haben.

. Uberpriifen Sie das Gerit nach dem Auspacken auf einwandfreien Zustand. Die Ver-

packungsriickstande nie in Reichweite von Kindern lassen, da sie fiir diese eine
Gefahrenquelle darstellen.

DIE HERSTELLERFIRMA UBERNIMMT KEINERLEI VERANTWORTUNG FUR SCHA-
DEN AN PERSONEN ODER SACHEN, DIE DURCH NICHTBEACHTUNG DER IM VOR-
LIEGENDEN BENUTZERHANDBUCH ENTHALTENEN SICHERHEITSVORSCHRIF-
TEN ENTSTEHEN.

Die Herstellerfirma behélt sich das Recht vor, an ihren Modellen jederzeit Verande-
rungen vorzunehmen, wobei die wesentlichen im vorliegenden Benutzerhandbuch
beschriebenen Gerateeigenschaften unverandert bleiben.

. Die Wartung von Luftentfeuchtungsgeraten wie dem vorliegenden konnte gefahrlich sein,

da sich im Gerat ein unter Druck stehendes Kaltegas befindet und die elektrischen Bau-
teile unter Strom stehen. Daher sind eventuelle Wartungseingriffe (mit Ausnahme der Fil-
tereinigung) ausschlieRlich durch befugtes und qualifiziertes Fachpersonal auszufiihren.

Installationen die nicht entsprechend den im vorliegenden Handbuch enthaltenen
Anweisungen sowie der Einsatz unter Nichtbeachtung der vorgeschriebenen Tem-
peraturgrenzen, geben keinerlei Anspruch auf Garantie.

Die gewohnliche Instandhaltung der Filter und die allgemeine auBerliche Reinigung
konnen auch durch den Benutzer durchgefiihrt werden, da sie keine schwierigen
oder gefahrlichen Tatigkeiten erfordern.

Bei der Montage oder bei anderen Wartungen, die in diesem Handbuch und auf den
Etiketten im oder am Gerat angegebenen VorsichtsmaBnahmen beachten sowie
jene, die an den gesunden Menschenverstand appellieren und die durch die gelten-
den Sicherheitsvorschriften des Installationsortes vorgeschrieben sind.

Bei der Auswechslung von Einzelteilen bitte ausschlieRlich originale OLIMPIA
SPLENDID-Ersatzteile verwenden.

Bei langerem Nichtgebrauch des Gerats oder wenn sich im klimatisierten Raum nie-
mand aufhalt wird es zur Vermeidung etwaiger Unfélle empfohlen, die Stromversor-
gung zu trennen.

Zur Reinigung des Gerats weder fliissige oder korrosive Reiniger verwenden; kein
Wasser oder andere Fliissigkeiten auf das Gerat spritzen, da diese die Kunststoff-
komponenten beschadigen oder gar Stromschlage verursachen konnen.

Das Gerat nicht nass machen. Es konnen Kurzschliisse oder Brande entstehen.
Das Gerat nicht in Wasser oder andere Fliissigkeiten tauchen.

Bei Funktionsstorungen (z.B.: ungewdhnliche Gerausche, unangenehmer Geruch, Rauch,
ungewohnliche Uberhitzung, elektrische Dispersion, usw) muss das Gerat umgehend aus-
geschaltet und die Stromversorgung getrennt werden. Etwaige Reparaturen diirfen aus-
schlieRlich von den Vertrags-Servicezentren und unter Verwendung von Originalersatzteilen
aus-gefiihrt werden. Bei Zuwiderhandeln ist die Betriebssicherheit des Gerates gefahrdet.
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16. Das Gerat nicht betreiben, wenn Fenster und Tiiren geoffnet sind.
17. Den Versorgungsstecker nicht wahrend des Betriebs trennen. Brand- oder Strom-

>

schlaggefahr.

18. Keine schweren oder heiBen Gegenstande auf das Gerat legen.
Sich nicht auf das Gerat setzen oder darauf steigen.

19. Bevor das Gerat an die Stromversorgung angeschlossen wird, sicherstellen, dass die An-
gaben auf dem Typenschild mit denen des Stromnetzes iibereinstimmen. Die Steckdose
muss geerdet sein. Das Typenschild (11) befindet sich auf der Seite des Gerats (Abb.2).

20. Installieren Sie das Gerat nach den Anweisungen des Herstellers.Eine fehlerhafte
Installation kann Schaden an Personen, Tieren oder Gegenstanden verursachen, fur
die der Hersteller nicht haftbar gemacht werden kann.

. Das Gerat nicht in einem geschlossenen Raum, wie beispielsweise in einem Schrank,
laufen lassen, denn es besteht Brandgefahr.

. Falls der Stecker des Gerats nicht in die Steckdose passt, lassen Sie die Steckdose von
qualifiziertem Fachpersonal durch eine passende ersetzen. Dabei ist sicherzustellen,
dass der Querschnitt der Steckdosenkabel geeignet fur die vom Gerat aufgenommene
Leistung ist. Wir empfehlen nicht, Adapter und/oder Verlangerungskabel zu verwenden.
Sollte sich ihre Verwendung jedoch nicht vermeiden lassen, mussen sie den geltenden
Sicherheitsvorschriften entsprechen, und ihre Strombelastbarkeit (A) darf nicht geringer
als die maximale Stromaufnahme des Gerats sein.

23. Dieses Gerat ist NICHT fur den Betrieb durch eine externe Zeitschaltuhr oder mit

einem separaten Fernbedienungssystem ausgelegt.

24. Das Gerat darf ausschlieBlich in senkrechter Stellung betrieben werden.

25. Die Lufteinlass- und Luftauslassgitter keinesfalls auf irgendeine Art bedecken.

26. In die Lufteinlass- und Luftauslassgitter keine Fremdgegenstande einfiihren, da die Ge-
fahr eines Stromschlags, eines Brands oder einer Beschadigung des Gerats besteht.

27. Das Gerat nicht:

- mit nassen oder feuchten Handen;
- oder barfu benutzen.

28. Ziehen Sie nicht am Stromkabel oder am Gerat selbst, um den Stecker aus der
Steckdose zu ziehen.

29. Verwenden Sie dieses Produkt nicht unter direktem Sonnenlicht oder in der Nahe
von Warmequellen wie einem Ofen, Heizkorper oder (Abb.3).

30. Das Gerat nicht in der Nahe von Gasgeraten benutzen (Abb.3).

31. Das Gerat nicht in der Nahe von Vorhangen anschalten, da dieses Material vom Luft-
eintritt angesaugt werden konnte (Abb. 5).

32. Das Gerat immer auf eine stabile, ebene, nivellierte Flache stellen.

33. Anden Seiten und hinter dem Gerat mindestens 20 cm und liber dem Gerat mindes-
tens 30 cm freien Raum lassen. (Abb.1).

34. Das Gerat nicht in der Nahe einer Stromsteckdose aufstellen (Abb.4).

35. Die Steckdose muss leicht zuganglich sein, damit sich der Stecker im Notfall leicht
ziehen lasst.

36. Beriihren Sie den Stecker nicht mit feuchten Handen.

37. Biegen, verdrehen, oder ziehen Sie das Versorgungskabel nicht zu stark und be-
schadigen Sie dieses nicht.

38. Das Kabel darf nicht unter Teppichen, Decken oder Fithrungen abgewickelt werden.
Beachten Sie, dass niemand uiber das ausgelegte Kabel stolpern kann.

39. Trennen Sie das Kabel, wenn die Einheit fiir Iangere Zeit auBer Betrieb ist oder sich
niemand im Haus befindet.

40. Das Gerat nicht im Freien oder auf nassen Flachen benutzen. Vermeiden, dass Fliis-
sigkeiten auf das Gerat gelangen. Das Gerat nicht in der Nahe von Wasch-/Spiilbe-
cken oder Wasserhahnen benutzen.

41. Das Gerat auf keiner Seite neigen, da eventuell austretendes Wasser dieses bescha-
digen konnte.
41a. Das im Behalter gesammelte Wasser ausleeren. Falls installiert, muss die Abfluss-

leitung abwarts verlaufen, sodass das Kondenswasser kontinuierlich ablaufen kann.

42. Das Gerat mit einem feuchten Tuch reinigen, keine Scheuermittel oder Scheuer-
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schwamme verwenden. Zur Reinigung der Filter siehe entsprechenden Abschnitt.
Die haufigste Ursache von Uberhitzung ist die Ablagerung von Staub oder Flusen
im Gerat. Diese Ablagerungen regelmaRig entfernen, dazu den Geratestecker aus
der Steckdose ziehen und die Gitter absaugen.

Das Gerat nicht in Raumen mit erheblichen Temperaturschwankungen benutzen, da
sich in seinem Innern Kondenswasser bilden konnte.

Das Gerat mindestens 2 Meter von anderen elektronischen Geraten (TV, Radio, Com-
puter, DVD-Player usw.) entfernt aufstellen, um Stérungen zu vermeiden (Abb.6).
Das Gerat nicht benutzen, wenn im Raum vor kurzem ein Insektizid gespriiht wurde
oder Raucherstabchen angeziindet oder Chemikaliendampfe oder dlige Riickstande
vorhanden sind.

Das Gerat nicht ohne die richtig platzierten Filter benutzen.

Der Ausbau, die Reparatur oder die Umstellung durch eine unbefugte Person konn-
te schwere Schaden herbeifiihren und bewirkt den Verfall der Herstellergarantie.
Das Gerat nicht benutzen, falls ein Defekt oder eine Betriebsstorung vorliegt, wenn
Kabel oder Stecker beschadigt sind oder wenn es fallen gelassen oder auf irgendei-
ne Weise beschadigt wurde. Das Gerat ausschalten, den Stecker aus der Netzsteck-
dose ziehen und es von Fachpersonal kontrollieren lassen.

Das Gerat weder zerlegen, noch abandern.

Bei Gasaustritt aus anderen Geraten, den Raum vor dem Einschalten des Klimage-
rats gut liften.

Betreiben Sie das Gerat nur bei Umgebungstemperaturen zwischen 5°C und 35°C.
Es ist auBerst gefahrlich, das Gerat selbst zu reparieren.

Bei der Entsorgung des Gerates das Netzkabel durchschneiden und alle Teile ent-
fernen, mit denen Kinder spielen und sich dabei verletzen kénnen.

Das Gerat keinen Witterungseinfliissen aussetzen (Regen, Sonne, etc.).

Das Gerat nicht in unmittelbarer Nahe einer Badewanne, einer Dusche oder eines
Schwimmbads verwenden.

Angaben liber Art und Leistung Sicherungen: T, 250V AC, 2A. or 3.15A

Dieses Gerat enthalt eine UV-C-Lampe. Schauen Sie nicht direkt in die Lichtquelle.

Eine unsachgemafe Verwendung des Gerats oder eine Beschadigung des Gehauses
kann zum Austritt gefahrlicher UV-C-Strahlung fiihren. UV-C-Strahlung kann bereits in
geringen Dosen Schaden an Augen und Haut verursachen;

Verwenden Sie die UV-C-Lampen nicht auBerhalb des Gerats.

0.4 - BESTIMMUNGS-GEMASSE VERWENDUNG
* Das Gerat darf nur als Liifter oder Entfeuchter verwendet werden und zwar ausschlieR-
lich dazu, um einen Wohnraum angenehm zu gestalten.
* Dieses Gerat ist nur fiir den Hausgebrauch oder ahnliche Zwecke bestimmt.
* Der unsachgemaBe Gebrauch des Gerats enthebt OLIMPIA SPLENDID von jeglicher
Haftung fir Schaden an Personen, Gegenstanden und Tieren.

0.5 - NICHT VORGESEHENER UND POTENZIELL GEFAHRLICHER GEBRAUCH
* Die Entfeuchter diirfen nicht in Raumen mit brennbaren, explosionsgefahrdeten Ga-

sen installiert werden, in sehr feuchten Raumen (Waschkiiche, Gewachshaus, usw.)

oder in Raumen, in denen weitere Maschine eine groRe Hitzequelle darstellen. Auch

nicht in der Nahe von Salz- oder Schwefelwasserquellen.
= In der Nahe des Gerats ist der Gebrauch von Gas, Benzin oder anderen brennbaren

Flussigkeiten VERBOTEN.

A

~
Das Gerat darf ausschlieBlich gemaR den Anweisungen in diesem

Handbuch gebraucht werden. Jeder anderweitige Gebrauch kann zu schweren
Unféllen fiihren. . .

DER HERSTELLER UBERNIMMT KEINE HAFTUNG FUR PERSONEN-
ODER SACHSCHADEN, DIE DURCH NICHTBEACHTUNG DER IN DIESER
ANLEITUNG ENTHALTENEN VORSCHRIFTEN ENTSTEHEN.

v
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0.6 - HINWEISE ZUM KUHLGAS R290

1.
2,

o NS

DAS GERAT ENTHALT GAS R290 (ENTZUNDBARKEITSKLASSE A3)

DAS GERAT IST IN EINEM GUT BELUFTETEN RAUM ZU LAGERN; DIE ABMESSUNGEN DES
RAUMES HABEN DEN ABMESSUNGEN ZU ENTSPRECHEN, DIE FUR DEN GERATEGEBRAUCH
ANGEGEBEN SIND.

DAS GERAT MUSS IN EINEM RAUM INSTALLIERT, GEBRAUCHT UND GELAGERT WERDEN, DESSEN
BODENOBERFLACHE GROSSER IST ALS DIE IN DER TABELLE ANGEGEBENE (SIEHE TABELLE)

Gasmenge R290 in kg
(Siehe Etikett am Apparat)

Minimale Abmessungen des Betriebs-
und Lagerraumes (m?)

DIE MENGE AN KALTEMITTEL R290 ENTSPRICHT DEN ANGABEN AUF DEM DATENSCHILD AM
APPARAT.

DAS GERAT MUSS IN EINEM RAUM GELAGERT WERDEN, IN DEM KEINE ZUNDQUELLEN MIT
KONTINUIERLICHEM BETRIEB VORHANDEN SIND (BEISPIEL OFFENE FLAMMEN, EIN IN BE-
TRIEB BEFINDLICHES GASGERAT ODER EIN IN BETRIEB BEFINDLICHER ELEKTRISCHER HEIZ-
KORPER MIT HEISSEN OBERFLACHEN).

Nicht durchstechen oder verbrennen.

Bitte beachten Sie, dass Kaltemittel geruchlos sein konnen.

R290 ist ein Kiihlgas, das mit den europaischen Umweltrichtlinien konform ist. Den KiihImittelkreislauf
nirgends durchstechen.

Keine Mittel verwenden, um den Abtauvorgang zu beschleunigen oder zur Reinigung, mit Ausnahme
von jenen, die vom Hersteller empfohlen werden.

Wird das Gerat abgetaut und gereinigt, nur Mittel verwenden, die vom Hersteller empfohlen werden.
Wird das Gerat in einem unbelufteten Bereich installiert, benutzt oder gelagert, dann muss der Raum so
entworfen sein, dass fiir die Ansammlung von Kaltemittelverlusten durch elektrische Heizer, Ofen oder
andere Ziindquellen vorgesorgt ist.

Die nationalen Vorschriften tiber Gas beachten.

Die Beliiftungsoffnungen frei von Hindernissen halten.

Das Gerét ist so einzulagern, dass mechanische Schaden vermieden werden.

Personen, die liber oder in einem Kiihlkreislauf arbeiten, miissen in Besitz einer giiltigen Zertifizierung
sein, die ihre Kompetenz im sicheren Umgang mit Kaltemitteln gemaR einer spezifischen, in der Bran-
che anerkannten Priifung belegt.

0,045 | 0,050 | 0,055 | 0,060 | 0,065 | 0,070 | 0,075 | 0,080 | 0,085

4 4 4 4 4 4 4 4 4

auszufuhren. Wartungen und Reparaturen, bei denen die Hilfe weiterer Fachleute notwendig ist,

16. Samtliche Betriebsvorgange, die Sicherheitseinrichtungen tangieren, sind von Fachpersonal

miussen durch eine Person liberwacht werden, die Fachkenntnisse im Umgang mit brennbaren

Kiihimitteln besitzt.
Es sind Vorkehrungen zu treffen, um tlibermaRige Schwingungen oder Pulsationen in den Kalteleitungen zu
vermeiden.
Schutzvorrichtungen, Rohrleitungen und Armaturen sind so weit wie maglich vor negativen Umwelteinfliis-
sen zu schiitzen, beispielsweise vor der Gefahr der Ansammlung und des Einfrierens von Wasser in den
Abflussrohren oder vor der Ansammlung von Schmutz und Ablagerungen.
Es sind geeignete MaRnahmen fiir die Ausdehnung und Kontraktion von Rohrleitungsabschnitten betracht-
licher Lange vorzusehen.
Rohrleitungen in Kalteanlagen miissen so ausgelegt und installiert werden, dass die Wahrscheinlichkeit,
dass ein DruckstoR die Anlage beschadigt, auf ein Minimum reduziert wird.
Magnetventile miissen in den Rohrleitungen korrekt positioniert werden, um DruckstoRe zu vermeiden, und
dirfen nicht im fliissigen Kaltemittel blockieren, es sei denn, es ist eine geeignete Entliiftung vorgesehen.
Stahlrohre und -komponenten miissen vor dem Anbringen einer Isolierung mit einer Rostschutzbeschich-
tung vor Korrosion geschiitzt werden.
Vor Ort im Innenbereich hergestellte Kaltemittelverbindungen miissen einer Dichtheitspriifung unterzo-
gen werden. Die Priifmethode muss eine Empfindlichkeit von 5 Gramm Kaltemittel pro Jahr oder mehr bei
einem Druck von mindestens dem 0,25-fachen des maximal zulassigen Drucks aufweisen. Es darf kein Leck
festgestellt werden.
Elektrische Bauteile, die Lichtbogen oder Funken erzeugen konnen, die jedoch nicht als Ziindquellen gel-
ten, da sie den Punkten b), c), d) oder f) des Absatzes 22.116.1 entsprechen, diirfen ausschlieRlich durch
vom Geratehersteller spezifizierte Teile ersetzt werden.
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TRANSPORT VON GERATEN MIT BRENNBAREN KUHLMITTELN

Nehmen Sie Bezug auf die Gesetzesvorschriften zum Transport.

GERATEMARKIERUNG MIT SYMBOLEN

Nehmen Sie Bezug auf die lokalen Gesetzesvorschriften.

ENTSORGUNG VON GERATEN MIT BRENNBAREN KUHLMITTELN

Nehmen Sie Bezug auf die nationalen Gesetzesvorschriften.

LAGERUNG DES GERATS/DER VORRICHTUNG

Die Lagerung des Gerats muss mit den Anleitungen des Herstellers konform sein.

LAGERUNG DES VERPACKTEN GERATS (NICHT VERKAUFT)

Die Verpackung ist so vorzusehen, dass eine mechanische Beschadigung des Apparats keinen Kihimittelver-
lust verursacht. Die maximale Anzahl von Geraten, die gemeinsam gelagert werden konnen, ist in den ortlichen
Gesetzesvorschriften angegeben. Der Hersteller hat sonstige potenzielle Quellen fir den Dauerbetrieb anzu-
geben, von denen bekannt ist, dass sie eine Entziindung des verwendeten Kaltemittels verursachen kénnen.
Das Gerat muss so aufbewahrt werden, dass mechanische Beschadigungen vermieden werden.

22. INFORMATIONEN ZUR WARTUNG

a) Bereichskontrolle
Bevor mit Eingriffen an Systemen mit brennbarem Kihimittel begonnen wird, miissen Sicherheitskon-
trollen durchgefuhrt werden, um sicherzustellen, dass das Zindrisiko minimal ist. Folgende Vorsichts-
malnahmen bei eventuellen Reparaturen des Kihlsystems vor der Nutzung beachten.
Die Arbeit ausflhren
Die Arbeit ist unter Uberwachung auszufiihren, um das Risiko von vorhandenem, brennbaren Gas oder
Dampf wahrend der Arbeit zu minimieren.
Allgemeiner Arbeitsbereich
Das gesamte Wartungsteam und die anderen Bediener im Arbeitsbereich, sind Uber die durchzufihrende
Arbeit zu informieren. Arbeiten in engen Raumen vermeiden.
Uberpriifung auf vorhandenes Kaltemittel
Der Bereich muss vor und wahrend der Arbeiten mit einem speziellen Messgerat fir Kaltemittel iberpruft
werden, damit der Techniker stets tber eine mdgliche, explosionsgefahrdete Umgebung informiert ist. Si-
cherstellen, dass das Leckagenmessgerat fir den Gebrauch mit brennbaren Kaltemitteln geeignet ist, also
keine Funken erzeugt, entsprechend versiegelt und wirklich sicher ist.
Vorhandene Feuerloscher
Falls am Klhlgerat oder an irgendeinem, damit verbundenen Bauteil, Arbeiten auszufiihren sind, muss
eine geeignete Brandschutzausristung in greifbarer Nahe sein. Immer einen Feuerloscher mit Trocken-
pulver oder mit CO2 in der Nahe des Nachfullbereiches haben.
Abwesenheit von Ziindquellen
Keiner der Bediener, der am Kuhisystem einen Eingriff ausfihrt, bei dem Leitungen vorhanden sind, die
brennbares Kihlmittel enthalten oder enthalten haben, darf jemals Ziindquellen so verwenden, dass diese
einen Brand oder eine Explosion auslosen konnen. Alle méglichen Ziindquellen, dies gilt auch fir das Rau-
chen von Zigaretten, miissen vom jenem Ort bei Vorgangen, bei denen installiert, repariert, demontiert oder
entsorgt wird, entfernt gehalten werden, denn es kdnnte brennbares Kiihimittel in die Umgebung entweichen.
Vor dem Arbeitsbeginn ist der Umgebungsbereich des Gerats zu untersuchen, um sicherzustellen, dass keine
brennbaren Elemente oder Ziindrisiken vorhanden sind. Hinweisschilder fur Rauchverbot verwenden.
Belufteter Bereich
Sicherstellen, dass der Installationsbereich im Freien liegt oder entsprechend bellftet ist, bevor das Sys-
tem gestartet oder Warmbearbeitungen daran ausgefihrt werden. Der BelUftungsgrad muss wahrend der
gesamten Bearbeitungszeit garantiert sein. Die Beluftung muss freigesetztes Kaltemittel sicher verteilen
konnen und nach Moglichkeit dieses nach auBen in die Atmosphére ableiten.
Kontrollen am Kuhlgerat
Werden elektrische Bauteile ausgetauscht, dann missen sich diese fir den Gebrauch eignen und mit
den angegebenen Spezifikationen bereinstimmen. Die Richtlinien des Herstellers in Bezug auf Wartung
und Kundendienst sind stets einzuhalten. Im Zweifelsfall sich vom Kundendienst des Herstellers beraten
lassen. Nachfolgende Kontrollen sind an Installationen durchzufiihren, die brennbares Kihimittel verwen-
den: Die tatsachliche Kaltemittelfiillmenge richtet sich nach der GréRe des Raums, in dem die Kéltemittel
enthaltenden Teile installiert sind; dass das System und die BelUftungsoffnungen einwandfrei funktionieren
und diese nicht verstopft sind; falls ein Kihimittelkreislauf vorhanden ist, Uberprifen, dass sich im Neben-
kreislauf Kuhimittel befindet; dass die Kennzeichnung, die an der Maschine angebracht ist, immer noch
sicht- und lesbar ist. Nicht lesbare Kennzeichnungen und Hinweisschilder missen korrigiert werden; Roh-
re und Kuhlbauteile sind in einer solchen Position zu installieren, dass die Wahrscheinlichkeit mit anderen
Substanzen in Beriihrung zu kommen, welche die Kihimittel enthaltenden Bauteile korrodieren konnen,
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24,
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26.
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unwahrscheinlich ist, es sei denn, diese Bauteile bestehen aus Material, das ausdriicklich aus korrosions-
bestandigem Material besteht oder entsprechend dagegen geschutzt sind.

i) Kontrollen an elektrischen Geraten
Vor Reparatur und Wartung der elektrischen Bauteile miissen an ihnen anfangliche Sicherheitskontrollen
und Inspektionen durchgefiihrt werden. Im Falle einer Storung, welche die Sicherheit in Gefahr bringt, dem
Kreislauf keinen Strom zufiihren, bis diese nicht zufriedenstellend geldst ist. Eine geeignete, vorlaufige
Losung verwenden, falls die Storung nicht sofort behoben werden kann, es aber notwendig sein sollte,
den Betrieb fortzusetzen. Dieser Zustand ist dem Eigentimer des Gerates mitzuteilen, so dass alle Be-
teiligten informiert sind. Anfangliche Sicherheitskontrollen beinhalten: Uberprifen, dass die Kondensatoren
entladen sind: diese Kontrolle muss auf sichere Weise erfolgen, um Funkenflug zu vermeiden; tberprufen,
dass die elektrischen Bauteile und unter Strom stehenden Verkabelungen wahrend der Ladung, der In-
standsetzung oder dem Spulen nicht exponiert sind; Uberprufen, dass die Erdung stets garantiert ist.

REPARATUR VON VERSIEGELTEN BAUTEILEN

Versiegelte elektrische Bauteile dirfen nicht repariert werden.

REPARATUR VON BAUTEILEN, DIE VON SICH AUS SICHER SIND

Keine induktive Ladungen und permanente Kapazitdten am Kreislauf anschlieRen, ohne sicherzustellen, dass

die maximale Spannung und die zugelassene Stromstarke fir das verwendete Geréat nicht dberschritten wer-

den. Nur an den Bauteilen, die von sich aus sicher sind, kann unter Spannung in brennbarer Atmosphare ge-

arbeitet werden. Das Prufsystem muss auf der korrekten Amperezahl stehen. Bauteile nur gegen Ersatzteile

austauschen, die vom Hersteller angegeben sind. Andere als die angegebenen Bauteile konnten zur Ziindung

des Kuhimittels in der Atmosphare nach einem Verlust fiihren.

VERKABELUNG

Uberprifen, dass die Verkabelung nicht Verschleil, Korrosion, groBem Druck, Schwingungen, schneidenden

Kanten oder anderen ungunstigen Bedingungen ausgesetzt ist. Wahrend der Kontrolle immer an die Auswir-

kungen durch Alterung oder standigen Schwingungen, wie Kompressoren oder Geblasen, denken.

ERKENNUNG VON BRENNBAREN KUHLMITTELN

Niemals potentielle Z(indquellen verwenden, um KiihImittelleckagen zu ermitteln. Keine Gasbremer verwenden

(oder andere Erkennungssysteme mit offener Flamme).

MESSMETHODEN VON LECKAGEN

Folgende Messmethoden von Leckagen sind fiir Systeme mit brennbarem Kiihimittel geeignet. Elektronische

Leckagen-Messgerate fur brennbare Kuhimittel verwenden, auch wenn deren Empfindlichkeit nicht geeignet

sein konnte oder diese nochmals kalibriert werden missen. (Das Messgerat muss in einem Bereich kalibriert

werden, in dem kein Kuhimittel vorhanden ist.) Sicherstellen, dass das Messgerat keine potentielle Zindquelle

darstellt und fir das verwendete Kihimittel geeignet ist. Das Leckagen-Messgerat muss auf einen LFL-Pro-

zentanteil des Kuhimittels eingestellt und in Bezug auf das verwendete KuhImittel kalibriert werden; der an-

gemessene Gasanteil (max. 25%) wird bestatigt. Messfllssigkeiten fir Leckagen konnen bei den meisten

KuhImitteln verwendet werden, aber Reinigungsmittel mit Chlor sind zu vermeiden, da Chlor mit dem Kihimittel

reagieren kann und die Kupferrohre korrodiert. HINWEIS: Beispiele fir Fliissigkeiten zur Lecksuche sind:

- Blasentechnik

- Fluoreszenzmittel

Falls eine Leckage vermutet wird, dann missen alle offene Flammen entfernt/ausgemacht werden. Falls eine

Leckage erkannt wird, die verschweiltt werden muss, das gesamte Kiihimittel des Systems in einem Bereich,

der von der Leckage entfernt ist, auffangen oder isolieren (durch Trennventile). Bitte beachten Sie die folgen-

den Anweisungen zum Entfernen des Kaltemittels.

ENTLEEREN DES KALTEMITTELS UND ENTLEEREN DES KREISLAUFS

Herkdmmliche Vorgange verwenden, um an Kuhimittelkreislaufen zu arbeiten, um Reparaturen auszuftihren

oder aus anderen Griinden. Es ist trotzdem wichtig, dass die beste Vorgehensweise beachtet wird, denn es

muss immer mit der Entziindbarkeit gerechnet werden. Folgende Vorgehensweise beachten:

+  Entfernen Sie das Kaltemittel sicher unter Einhaltung der lokalen und nationalen Vorschriften;

*  Fihren Sie die Evakuierung durch;

*  Spllen Sie den Kreislauf mit Inertgas (optional fiir A2L);

» Flhren Sie die Evakuierung durch (optional fir A2L);

«  Bei Verwendung einer Flamme zum Offnen des Kreislaufs eine kontinuierliche Spiilung mit Inertgas durchfiihren;

* den Kreislauf 6ffnen.

Die Kaltemittelfillung muss in geeigneten Auffangbehaltern wiederhergestellt werden. Das System muss mit

OFN (sauerstofffreiem Stickstoff) gespult werden, um das Gerat fr brennbare Kaltemittel sicher zu machen.

Dieser Vorgang muss maglicherweise mehrmals wiederholt werden. Verwenden Sie fir diesen Vorgang keine

Druckluft oder Sauerstoff. Der Hersteller muss angeben, welche Inertgase verwendet werden durfen. Druckluft

oder Sauerstoff durfen nicht zum Spulen von Kalteanlagen verwendet werden. Das Spilen des Kaltemittel-
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kreislaufs muss erfolgen, indem das Vakuum im System mit Inertgas aufgebrochen und das System weiter

befiillt wird, bis der Betriebsdruck erreicht ist, anschlieBend in die Atmosphare entliftet und schlieRlich das

System wieder unter Vakuum gebracht wird. Dieser Vorgang muss wiederholt werden, bis sich kein Kaltemittel

mehr im System befindet. Das System muss auf Atmospharendruck entliiftet werden, um die Arbeiten durch-

flihren zu konnen. Dieser Vorgang ist absolut entscheidend, falls an den Rohren Schweivorgange ausgefiihrt
werden sollen. Stellen Sie sicher, dass sich der Auslass der Vakuumpumpe nicht in der Nahe potenzieller Ziind-
quellen befindet und dass eine ausreichende Beluftung gewahrleistet ist.

LADEVORGANG

Zusatzlich zum herkémmlichen Ladevorgang, nachfolgende Anforderungen beachten. Sicherstellen, dass sich

verschiedene Kuhimittel beim Laden der Gerate nicht vermischen. Leitungen missen so kurz wie moglich sein,

um die Kihlmittelmenge auf ein Minimum zu reduzieren. Die Flaschen missen gemal den Anweisungen in
einer geeigneten Position aufrecht stehen. Sicherstellen, dass das Kihlsystem geerdet ist, bevor es mit Kihl-
mittel geflllt wird. Nach dem Befillen das System etikettieren (falls dies noch nicht gemacht wurde). GroRte

Sorgfalt walten lassen, das Kuhlsystem nicht zu Uberladen. Druckprifung mit OFN durchfihren, bevor das

System nachgeftillt wird. Das System nach dem Befullen auf Dichtheit prifen, bevor es in Betrieb genommen

wird. Die Dichtheit muss nochmals gepriift werden, bevor der Installationsbereich verlassen wird.

AUSSERBETRIEBNAHME

Es ist wichtig, dass der Techniker mit dem Gerat und mit seinen Bauteilen vor diesem Vorgang vertraut ist. Es

gehdrt zur Best Practice, das gesamte Kiihimittel wieder sicher aufzufangen. Vor diesem Vorgang, eine Ol- und

eine Khimittelprobe entnehmen, falls das aufgefangene Kihimittel vor einer weiteren Verwendung analysiert
werden soll. Es ist wichtig, dass vor Beginn dieses Vorgangs Strom zur Verfiigung steht.

a) Sich mit dem Gerat und seiner Funktionsweise vertraut machen.

b) Das System vom Strom trennen.

c) Vor diesem Vorgang sicherstellen, dass:

+ mechanische Lastenfordermittel zur Verfigung stehen, falls die Kuhimittelzylinder bewegt werden
sollten;

* alle Schutzvorrichtungen vorhanden sind und richtig benutzt werden;

*  der Rlickgewinnungsvorgang stets von einem Fachmann iberwacht wird;

« die Ausriistung zur Riickgewinnung und die Zylinder mit den entsprechenden Standards konform sind.

d) Das KiihImittelsystem, falls maglich, leeren.

e) Falls es nicht mdglich ist, den Leerzustand zu erreichen, eine Saugvorrichtung verwenden, so dass das

KlhImittel aus den verschiedenen Teilen des Systems entfernt werden kann.

f) ~ Sicherstellen, dass der Zylinder auf den Waagen steht, bevor mit der Riickgewinnung begonnen wird.

g) Die Maschine zur Rickgewinnung starten und in Uberemshmmung mit den Angaben des Herstellers arbei-

ten.

h) Die Zylinder nicht tiberladen. (Nicht mehr als 80% der Volumenlast der Flussigkeit).

) Den maximalen Betriebsdruck der Zylinder nicht Uberschreiten, auch nicht fir kurze Zeit.

) Nachdem die Zylinder korrekt befullt wurden und der Vorgang abgeschlossen ist, sicherstellen, dass die
Zylinder und die Werkzeuge sofort vom Installationsort entfernt werden und alle Trennventile dieser ge-
schlossen sind.

k) Das Kihimittel darf nicht in ein anderes Kuhlsystem gefiillt werden, es sei denn, dieses wurde gereinigt

und Uberprft.

ETIKETTIERUNG

Die Ausriistung ist zu etikettieren und es ist anzugeben, dass diese aulier Betrieb genommen und das Kiihl-

mittel entleert wurde. Das Etikett datieren und unterschreiben. Sicherstellen, dass sich an der Ausriistung

Etiketten mit der Angabe befinden, dass diese brennbares Kihimittel enthalt.

RUCKGEWINNUNG

Wird KihImittel aus einem System entfernt, sei es aufgrund einer Wartung oder weil dieses auler Betrieb ge-

nommen wird, dann gehort es zur Best Practice, das gesamte Kihimittel sicher abzulassen. Beim Umladen

des Kuhimittels in die Zylinder sicherstellen, dass nur Zylinder verwendet werden, die fir die Riickgewinnung
des KuhImittels geeignet sind. Sicherstellen, dass die richtige Anzahl an Zylindern zur Verfugung steht, um die
gesamte Ladung des Systems einzulagern. Alle zu verwendenden Zylinder eignen sich fir das riickgewonnene

Kuhimittel und sind entsprechend etikettiert (d.h. Spezielle Zylinder fir die Riickgewinnung des Kuhimittels).

Die Zylinder miissen mit einem Druckablassventil ausgestattet sein und die Sperrventile mussen einwandfrei

funktionieren. In den Zylindern zur Riickgewinnung ist ein Vakuum zu erzeugen und diese sollten, falls maglich,

vor der Riickgewinnung gekihlt werden. Die Ausristung zur Riickgewinnung muss einwandfrei funktionieren
und eine Betriebsanleitung beinhalten. Wenden Sie sich im Zweifelsfall an den Hersteller. Sie muss sich zur

Rickgewinnung von brennbaren Kuhimitteln eignen. AuBerdem muss eine Einheit einwandfrei funktionieren-

der, kalibrierter Waagen zur Verfigung stehen. Rohre missen mit hermetischen Anschliissen ausgeristet sein,
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deren VerschlUsse sich in einem perfekten Zustand befinden. Bevor die Maschine zur Riickgewinnung verwen-
det wird, kontrollieren, dass sich diese in einem guten Betriebszustand befindet, richtig gewartet ist und alle
elektrische Bauteile versiegelt sind, um eine Zundung von eventuell austretendem Kuhimittel zu verhindern.
Im Zweifelsfall mit dem Hersteller Kontakt aufnehmen. Das riickgewonnene Kihimittel muss dem Lieferanten
im korrekten Zylinder zur Riickgewinnung und den entsprechenden Transportunterlagen fir Miillibergabe zu-
rickgegeben werden. Kihimittel nicht in der Ruckgewinnungseinheit mischen, vor allem nicht in den Zylindern.
Falls Kompressoren oder Kompressordle entfernt werden missen, sicherstellen, dass sie auf ein annehmbares
Niveau geleert wurden, so dass kein Kuhimittel im Schmiermittel verbleibt. Bevor der Kompressor zum Liefe-
ranten gebracht wird, ist diese Leerung durchzufhren. Am Kompressorkorper nur ein elektrisches Heizsystem
verwenden, um diesen Vorgang zu beschleunigen. Das Ol auf sichere Weise aus dem System lassen.

33. QUALIFIKATION DER ARBEITNEHMER
Alle Arbeitsablaufe, die sich auf die Sicherheit auswirken, missen ausschliefilich von kompetenten Personen
durchgefiihrt werden, die mit den Arbeitsablaufen vertraut sind, wie z.B.:
— Unterbrechung des Kuhlkreislaufs;
- Offnen von versiegelten Bauteilen;
— Offnung von beliifteten Gehausen.

1 - BESCHREIBUNG DES GERATS
1.1 - MERKMALE

Das Gerét ist einzeln in einem Karton verpackt.

[~ Die Verpackung in vertikaler Position aufstellen.
Der Entfeuchter sorgt fur eine starke Entfeuchtung der Luft, senkt die Feuchtigkeit im Raum und sorgt
fur ein dauerhaft trockenes, angenehmes Raumklima.

Das gewlinschte Feuchtigkeitsniveau kann tber den digitalen Feuchtigkeitsregler gewahlt werden.
Mithilfe des Timers kann das automatische Ein- und Ausschalten des Gerats eingestellt werden.

1.2 - BEZEICHNUNG DER WICHTIGSTEN BAUTEILE (Abb.A)

1. Vordere Verschalung 9. Versorgungskabel

2. Luftauslassgitter 10. HEPA-Filter mit Aktivkohle (20NW-21NW)

3.  Griff Aktivkohlefilter (10-17NW)

4. Bedienfeld 11. Typenschild des Gerats

5. Lufteinlassgitter + Staubfilter 12. Gebrauchsanweisung

6. Hintere Verschalung 13. Kondenswasseranschluss

7. Wassertank 14. Schlauch fur kontinuierlichen Kondensablass
8. Rader

2 - INSTALLATION

2.1 - TRANSPORT DES GERATS
[>="+ Das Gerdt muss in senkrechter Position bewegt und gehandhabt werden.
* Wird sie in liegender Stellung transportiert, mu8 vor dem ersten Einschalten
mindestens eine Stunde abgewartet werden.
* Bevor das Gerat bewegt oder transportiert wird, das Kondenswasser vollstindig

ablassen. Dazu so vorgehen, wie in Abschnitt beschrieben 3.4.a.

é HINWEIS
Transport des Gerats auf empfindlichen Béden (z. B., Holzbéden):

* Das Kondenswasser vollstiandig ablassen.

* Waéhrend der Versetzung des Gerédts besonders vorsichtig sein, da die Rader
den Boden zerkratzen kénnten. Obwohl die Rédder aus steifen Material und
drehbar sind, kénnen sie durch den Gebrauch beschéddigt werden oder
verschmutzt sein.
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2.2 - HINWEISE
Werden die nachfolgenden Punkte nicht beachtet, kann das Gerédt Schaden
nehmen.

23- M

a.

b.
c. Sicherstellen, dass Gardinen oder andere Gegenstande nicht

soQ ™

. Sicherstellen, dass ein Abstand von mindestens 20/30 cm

ONTAGE DES GERATS

Das Gerat auf ebenen und stabilen Oberflachen und am Bo-
den aufstellen.
Das Gerat nur an geerdete Steckdosen anschlie3en.

die Luftansaudfilter verstopfen (Abb.5).

(Abb.1) zwischen dem Gerat und den umliegenden Gegen-
standen vorhanden ist.

Das Gerat muss immer so benutzt werden, dass die Luftzufuhr und -abfuhr nicht behin-
dert werden

Das Gerat darf nicht in einem zur Waschkuche bestimmtem Raum installiert werden.

. Das Gerat nur in trockenen Raumen aufstellen.
. Das Gerat darf in Anwesenheit von gefahrlichen Stoffen, Dampfen oder Fllssigkeiten

nicht in Betrieb genommen werden.

. Die Luftfilter mindestens einmal pro Woche reinigen.

M\

Uberpriifen Sie das Gerat nach dem Auspacken auf ein-
wandfreien Zustand; Zweifelsfall dieses nicht verwenden
und sich an fachlich kompetentes Personal wenden.

Das Geratauf einemfesten und nivellierten Boden installieren
und den Raum ausreichend lliften.

Das Gerat in einem passenden Raum aufstellen.
Sicherstellen, dass Vorhange oder andere Gegenstande den
Luftfluss nicht behindern (Abb.5).

An den Seiten und hinter dem Gerat mindestens 20 cm und
Uber dem Gerat mindestens 30 cm frei lassen (Abb.1). <
Achten Sie darauf, die Verpackung vom Filter zu entfernen, — ’X‘
und achten Sie darauf, ihn korrekt einzubauen; die Laschen o000 ;
(X) missen nach aulen zeigen. o
Das Netzkabel (9) ausrollen. 5
Den Stecker in die Steckdose stecken; das Gerat sendet ein Xg%g
.Beep” aus und am Display wird der Feuchtigkeitsgrad der i X

Raumluft angezeigt. [ i

2.4 - STROMANSCHLUSS

Das Gerat kommt mit einem Netzkabel mit Stecker. Vor dem Anschluss des Gerats sicherstellen, dass:

Die Werte der Spannung und Frequenz mit den Spezifikationen fiir den Maschinendaten entsprechen.
Die Stromversorgungsleitung Gber eine effiziente Erdung verfligt und fiir die Leistungsaufnahme des Gerats
korrekt bemessen ist.

Das Stromversorgung des Geréates muss eine geeignete Pol-Trennvorrichtung in Ubereinstimmung mit den
nationalen Installationsvorschriften erweisen.

Das Gerat ausschlieBlich iber eine Steckdose mit Strom versorgt wird, die-kompatibel mit dem mitgelie-
ferten Stecker ist.

Das Gerat muss gemaR der nationalen Vorschriften firr elektrische Anschliisse installiert werden.

HINWEIS
Jeder Ersatz des Netzkabels muss durch den Technischen Dienst Olimpia Splendid,

oder durch Personal mit @hnlichen Qualifikationen durchgefiihrt werden.
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3 - GEBRAUCH DES GERATS
3.1 - SYMBOLE UND TASTEN AM BEDIENFELD (Abb.B)

L2 L1 l L8 L3 j L5 J

*/ion|ser 3" /1{ck3" [ resi|tfilter 3" */ col[nect 5"

D2 D1 D3 D4 D5 D6
G /
* D1: Taste ,Speed’; e L5: LED fir den Modus ,Entfeuchtung® aktiv;
* D2: Taste ,Timer; ¢ L6: LED im Modus ,Laundry*“ aktiv;
* D3: Taste ,Kindersicherung’; e L7: LED ,Silent
» D4: Taste Einstellungdes Luftfeuchtigkeitsniveau®; ¢ L8: LED ,Kindersicherung®;
* D5: Taste Auswahl: ¢ L9: LED ,Nur Ventilation®;
* D6: Taste ,ON/OFF". ¢ L10: LED ,Filteralarm®;
*L1: LED Geblasedrehzahl; ¢ L11: LED ,Wireless*;
e L2: LED ,Timer* aktiv; ¢ L12: LED ,lonisator";
* L3: LED ,Abtaufunktion” aktiv;
*L4: LED ,Wassertank voll’; *Nur flr bestimmte Modelle

3.2 - BETRIEB DES GERATS

Um das Gerat zu benutzen, folgendermalien vorgehen.
é NICHTS (Finger, Hand, Gegenstinde) in den Luftauslass -einfiihren, um eine
Beschédigung des Gerits zu vermeiden. Schnitt- oder Verletzungsgefahr!

3.2.a - Vorbereitende MaBRnahmen
* Das Gerat auf eine stabile, nicht geneigte Oberflache stellen, die mindestens 20/30
cm von der Wand oder anderen Gegenstdanden entfernt ist, um eine einwandfreie

Luftzirkulation zu garantieren (Fig.1). Auf einer wasserfesten Oberfldche aufstellen,
denn eventuell austretendes Wasser kann Mébel oder den Boden beschéadigen.

* Das Gerit nicht direkt auf Teppiche, Handtiicher, Decken oder andere saugende
Oberflachen stellen.

* Den Stecker in die Steckdose stecken.

é Bevor das Gerét an die Stromversorgung angeschlossen wird, sicherstellen, dass die
Angaben auf dem Typenschild mit denen des Stromnetzes libereinstimmen.

3.2.b - EIN-/AUS-Schalter
Durch Driicken der Taste ,ON/OFF“ (D6) schaltet sich das Gerat ein und das Display zeigt die zuvor
eingestellte Geschwindigkeit an.
Um das Gerat auszuschalten, erneut die Taste ON/OFF (D6) druicken.
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3.2.c - Liiftergeschwindigkeit
Durch Driicken der Taste ,Speed” (D1), kann die Geschwindigkeit des Liifters gewahlt werden:

High. " --> Med. &9 --> Min. & --> High. " >
Sobald die Lufterstufe gewahlt ist, bleibt die entsprechende LED (L1) aktiv.

[D=" Ist der Modus ,,LAUNDRY* eingeschaltet, kann die Liiftergeschwindigkeit nicht
verdandert werden.

3.2.d - Timer-Funktion
Die Taste ,Timer” (D2) driicken, um die Verzogerung fir den ,ON"-Modus (Einschaltung) und den ,OFF”
-Modus (Ausschaltung) zu programmieren.

Im ,ON”-Modus ein oder mehrmals die Taste ,Timer” (D2); driicken; das Display zeigt die Verzégerung
fur das Ausschalten des Gerats in Stundenan (0->1->2->....->23->24->0->1->...)).

Sobald der gewtinschte Wert ausgewahilt ist, einige Sekunden warten, um die Speicherung des eingestell-
ten Werts zu ermoglichen; nach Ablauf derselben schaltet sich das Gerat aus (OFF); die Led (L2) leuchtet.

Im ,,OFF”-Modus ein oder mehrmals die Taste ,Timer” (D2); driicken; das Display zeigt die Verzégerung
fur das Einschalten des Gerats in Stundenan (0->1->2->....->23->24>0->1-> ...

Sobald der gewtinschte Wert ausgewahlt ist, einige Sekunden warten, um die Speicherung des eingestell-
ten Werts zu ermdglichen; nach Ablauf derselben schaltet sich das Gerat ein (ON); die Led (L2) leuchtet.

Um die Programmierung der Timerfunktion zu I6schen, ein oder mehrmals die Taste ,Timer” (D2) dri-
cken, bis der Wert ,0“ ausgewahlt wird oder die Taste ,ON/OFF” (D6) driicken.

3.2.e - Kindersicherung
Halten Sie die Taste (D3) gedrickt, bis die LED L8 aufleuchtet.
Wenn die Kindersicherung aktiviert ist, sind alle Tasten auf dem Bedienfeld deaktiviert, und es kdnnen
keine Einstellungen geandert werden; das Gerat arbeitet weiterhin mit den aktuellen Einstellungen.
Halten Sie die Schwingungstaste (D3) erneut etwa 3 Sekunden lang gedriickt, bis die LED L8 erlischt.

Die Kindersicherung kann auch im Standby-Modus der Maschine aktiviert werden.

3.2.f - Einstellung des Feuchtigkeitsniveaus
Dricken Sie die Taste ,Einstellung des Luftfeuchtigkeitsniveau” (D4) um den gewiinschten Feuchtegrad
im Raum zu wahlen:
»CO” (Kontinuierlicher Betrieb, unabhangig von der Luftfeuchtigkeit) ---> 30% ---> 35% ---> ... --->
85% ---> 90% ---> ,,CO” (Kontinuierlicher Betrieb, unabhangig von der Luftfeuchtigkeit) ---> ...

Der einstellbare Wert muss zwischen 30% und 90% in Abstanden von 5% liegen.

Wenn der Feuchtigkeitsgehalt des Raums gleich oder héher als der eingestellte Mindestwert ist, springt
nach drei Minuten (Schonzeit des Kompressors) der Kompressor wieder an.

Nach einer gewissen Betriebszeit, wenn der im Raum bestehende Feuchtigkeitsgehalt geringer als der
eingestellte ist, schaltet der Kompressor zeitweilig ab.

Ist das Gerat in Betrieb (,ON“-Modus), kann sich die Entfeuchtung regelmafig zeitweilig unterbrechen,
um den Warmetauscher abzutauen.

Betragt der Feuchtigkeitsgehalt im Raum weniger als 30%, zeigt das Display den Schriftzug ,LO* an.

[D=" Wenn das Gerit eingeschaltet wird, startet es im Modus ,,Entfeuchtung*.

3.2.g - Funktion zur Anzeige der Raumtemperatur
Driicken Sie gleichzeitig die Tasten (D3) und (D4), um fir einige Sekunden die gemessene Raumtem-
peratur anzuzeigen; anschlief3end kehrt die Anzeige zur Raumluftfeuchtigkeit zurtick.

3.2.h - lonisatorfunktion (nur fiir die vorgesehenen Modelle)
Halten Sie die Taste ,Speed” (D1) etwa 3 Sekunden lang gedriickt, bis die LED L12 aufleuchtet.
Die Funktion erzeugt tber 2 Millionen negative lonen, die das Gerat kontinuierlich abgibt und die zur
Verbesserung der Raumluftqualitat beitragen.
Halten Sie die Taste ,Speed” (D1) erneut etwa 3 Sekunden lang gedrtickt, bis die LED L12 erlischt.
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3.3 - AUSWAHL BETRIEBSMODUS
3.3.a - Modus Laundry
Dricken Sie die Taste “Laundry” (D5) um die Funktion Laundry zu aktivieren; die LED L6 leuchtet auf.
Das Gerat im ,,CO“-Modus (Dauerzyklus) aktiviert und der Kompressor und das Geblase arbeiten un-
abhangig von der festgestellten Feuchtigkeit weiter.
In diesem Modus lauft der Lifter mit voller Geschwindigkeit.

3.3.b - Entfeuchtungsmodus
Driicken Sie die Taste “Entfeuchtung” (D5) um die Entfeuchtungs-Funktion zu aktivieren; die LED L5 leuchtet auf.
Das Gerat mit der bei der letzten Benutzung eingestellten Luftfeuchtigkeit in Prozent, zum Andern driicken
Sie die Taste ,Luftfeuchtigkeit einstellen* (D4).

3.4 - FUNKTION WIRELESS (nur fur die vorgesehenen Modelle)
Durch ca. 3 Sekunden langes Driicken der ON/OFF-Taste (D6) wird die ,Wireless“-Funktion aktiviert; die
LED L11 beginnt zu blinken und wartet auf die Verbindung mit dem Gerat.

Informationen zur Verbindung mit dem WLAN-Netzwerk und zur Nutzung der App finden
Sie im Handbuch Wireless.

Wenn das Gerat angeschlossen ist, leuchtet die LED L11 standig.

3.5 - WASSERABFLUSS

3.5.a - Den Tank leeren
* Wenn die LED ,Wassertank voll“ (L4) rot leuchtet, stoppt das Gerat, der Summer ertént 15 Mal und
der Tank (7) muss geleert werden.
» Mit beiden Handen den Tank (7) aus dem Gerat nehmen (Abb. 7).
» Den Deckel (7a) anheben und den Behalter (7) entleeren (Abbildung 8).
» Den Tank wieder richtig in das Gerat einsetzen (7), anderenfalls bleibt die LED (L4) an und das Gerat
funktioniert nicht.

Den Schwimmer des Wasserbehilters (7) nicht entfernen. Andernfalls kann der Fiill-
standsensor den Wasserfiillstand nicht mehr korrekt erfassen.

>

Das aus dem Luftentfeuchter gesammelte Wasser ist nicht trinkbar. Verwenden Sie das
gesammelte Wasser nicht fiir Lebensmittelzwecke; trinken Sie es nicht und verwenden
Sie es nicht zum Kochen oder zur Zubereitung von Getrdnken.

>

3.5.b - Fortlaufender Wasserabfluss

» Falls gewinscht, kann der kleine mitgelieferte Schlauch (14) an den Anschluss (13) angeschlossen
werden, durch den das gesammelte Wasser fortlaufend aus dem Entfeuchter ablauft.

* Das Gerat ausschalten und den Netzstecker aus der Steckdose ziehen.

» SchlielRen Sie den Kunststoffschlauch (14) mit einem Innendurchmesser von 10 mm an den Anschluss
(13) an (Abbildung 9).

» Eswird empfohlen, den Schlauch (14) am Anschluss (13) mit einer Schelle zu befestigen (nicht mitgeliefert).

* Den Tank (7) ordnungsgemaf in den Geratekdrper einsetzen, wobei der Schlauch (14) durch die im
Tank (7) vorliegende Aufnahme geleitet wird, andernfalls leuchtet die LED (L4) weiter und das Gerat
funktioniert nicht.

A Stellen Sie sicher, dass der Kunststoffschlauch (14) nicht (iber die Hohe des Ablaufan-
:\| schlusses hinausragt, da sonstim Geréat verbleibendes Wasser zu Fehlfunktionen fiihren,
das Gerdt beschadigen und/oder gefahrliche Arbeitsbedingungen verursachen kénnte.

/\ Den Wasserbehélter wahrend des Betriebs mit kontinuierlichem Abfluss nicht entfernen.

A Eventuelle Probleme am externen Wasserablauf werden nicht vom Alarm des vollen
22| Tanks erfasst. Um Funktionsstorungen bzw. Gerdteschaden und/oder gefahrliche Be-
triebsbedingungen zu vermeiden, ist eine Uberwachung erforderlich.
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3.6 - BLACKOUT

Bei Stromausfall (blackout) nimmt das Gerat seine Funktion wieder so auf, wie er zuvor eingestellt war.

4 - INSTANDHALTUNG UND REINIGUNG

é Vor einer Reinigung oder Wartung des Gerats, das Netzkabel aus der Steckdose ziehen
und watrten, bis der Liifter anhalt.

4.1 - REINIGUNG

4.1.a - Das Gerét reinigen
» Zur Reinigung des Gerats ein trockenes Tuch verwenden.
» Falls das Gerat sehr schmutzig ist, kann ein mit lauwarmem Wasser (max. 50°C) angefeuchtetes
Tuch und ein sanftes Reinigungsmittel verwendet werden, um die AuRenseiten zu reinigen. Danach
mit einem trockenen Tuch abtrocknen.
» Einen Staubsauger benutzen, um den Staub an den Lufteintritts-/Luftaustrittsgittern zu entfernen.

Kontrollieren, dass das Gerét vollkommen trocken ist, bevor der Stecker wieder in die
Netzsteckdose gesteckt wird.

>

Zur Reinigung des Geréts keine chemisch behandelten oder antistatischen Lappen
verwenden. Weder Benzin, Lésungsmittel, Poliermittel, Lésungsmittel oder Ahnliches
verwenden. Diese Produkte kénnen Briiche oder Verformungen der Kunststoffoberfla-
che verursachen. Zur Reinigung des Gerits niemals Ole, Chemikalien oder scheuernde
Produkte verwenden.

>

Das Gerét nicht mit Wasser waschen oder in Wasser tauchen.

>

Bei Betriebsstorungen des Gerats nicht versuchen, es zu zerlegen, sondern den Handler
oder den technischen Kundendienst kontaktieren.

>

4.2 - REINIGUNG DES FILTERS
Das Gerét kann je nach Modell mit verschiedenen Filtertypen ausgestattet sein: Aktivkohlefilter (10-
17NW) oder kombinierte HEPA- und Aktivkohlefilter (20NW-21NW). Die Reinigungsmethode hangt vom
eingebauten Filter ab.
Es wird empfohlen, den filter alle zwei Betriebswochen zu reinigen.
* Das Gerat ausschalten und den Netzstecker aus der Steckdose ziehen.
»  Entfernen Sie das Gitter (5) und saugen Sie den am Gitter angebrachten Staubfilter ab.
»  Enfilter (10) entfernen (Abb.10).
* Reinigen Sie den Filter (10) mit einem Staubsauger oder einer Burste mit weichen Borsten, um
Staub zu entfernen (Abbildung 11).
»  Den Filter (10) wieder korrekt einsetzen.
»  Eventuelle Flusen vom Gitter absaugen (5).

Der Filter (10) ist nicht waschbar.

@ Verwenden Sie das Gerat NICHT, wenn der Filter (10) beschédigt ist; tauschen Sie ihn aus.

é Den Filter (10) wieder korrekt einsetzen. Eventuelle Flusen vom Gitter absaugen (5).

Nach etwa 4000 Betriebsstunden leuchtet die Filterwarnanzeige rot auf, und der Filter muss ausgetauscht werden.
Halten Sie nach dem Austausch des Filters die Taste (D5) drei Sekunden lang gedriickt, um den Alarm zurlickzusetzen.
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4.3 - REINIGUNG DES TANKS
Den schmutzigen Wasserbehalter mit kaltem oder lauwarmem Wasser abwaschen.
* Das Gerat ausschalten und den Netzstecker aus der Steckdose ziehen.
e Den Tank (7) herausnehmen.
*  Den Angaben im Abschnitt “3.5.a” Folge leisten.

é Verwenden Sie keine Reinigungsmittel, scheuernden Schwamme, chemisch behandelte
Staubtiicher, Benzin, Benzol, Verdiinner oder sonstige L6sungsmittel, die den Behélter
verkratzen und beschéddigen sowie Wasserleckagen verursachen kénnen.

5 - AUFBEWAHRUNG DES GERATS

Falls beabsichtigt wird, das Gerat fur einen besonders langen Zeitraum nicht zu benutzen oder falls Arbeiten durch-

geflhrt werden mlssen, bei denen viel Staub entsteht, empfehlen wir, das Gerat folgendermalien aufzubewahren:

¢ Das Gerat ausschalten und den Netzstecker aus der Steckdose ziehen.

» Das restliche Wasser im Wasserbehalter leeren.

» Das Versorgungskabel aufrollen und im Wasserbehalter verstauen (zuvor sicherstellen, dass dieser voll-
kommen trocken ist).

» Den filter reinigen.

* An einem kihlen und trockenen Ort verstauen.

6 - STORUNGEN UND ABHILFEN

Funktion bei niedrigen Temperaturen mit automatischer Abtaufunktion

Das Gerat ist mit der automatischen Abtaufunktion versehen (die vom Aufleuchten der entsprechend Led
,L3" angezeigt wird), die in angemessenen Zeitabstdanden und mittels Kontrolle der Raumtemperatur den
Betrieb des Ger ats regelt.

PROBLEM | MOGLICHE URSACHEN | LOSUNGSVORSCHLAGE

Das Versorgungskabel ist nicht eingesteckt. Den Stecker in die Steckdose stecken und
Uberpriifen, ob Spannung vorhanden ist.

Die LED ist erleuchtet, welche anzeigt, dass der Be- | Den Tank leeren und wieder korrekt in das
hélter voll ist (Tank voll oder nicht richtig eingesetzt). | Gerat einsetzen.

Das Gerat funktioniert nicht. - - -
Die Raumtemperatur Ubersteigt die maximalen Schutzvorrichtung ausgeldst. Das Geréat

Betriebsbedingungen des Geréts. funktioniert bei diesen Temperaturen nicht.

Der Kompressorschutz ist aktiv (das Gerét ist
nicht betriebsbereit).

Filter verstopft. Filter reinigen.

Filter beschadigt. Tauschen Sie den Filter auch aus.
Die Funktion ,Enfeuchten* Tir oder Fenster offen. Tir und/oder Fenster schlieRen.
funktioniert nicht oder die — - - —
Einheit schaltet dfters ein und | Die Einlass- und Ausgangsfilter sind verstopft. Verstopfung entfernen oder die Einlass- und

Ausgangsgitter reinigen.

aus.
Der Raum ist zu grof} oder es liegt zu viel Falls méglich, den Feuchtigkeitsgehalt
Luftfeuchtigkeit vor. beseitigen oder verringern.
Das Gerat ist geneigt oder instabil. Das Gerat auf eine ebene und stabile Flache

stellen (Verminderung der Schwingungen).

Gerauschvoller Betrieb.

Filter verstopft. Filter reinigen.
Filter beschadigt. Tauschen Sie den Filter auch aus.
Das Display zeigt E1 an. Temperatursensor defekt. Den Kundendienst benachrichtigen.
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DATOS TECNICOS

Dimensiones del producto (mm): W:260 - H:490 - D:202
Consulte la placa de datos (Fig.2) aplicada en el producto para los datos técnicos listados abajo:

\ Voltaje de suministro \ Potencia absorbida \ Clase de aislamiento \
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ILUSTRACIONES
Las ilustraciones estan agrupas en las paginas iniciales del manual.

0 - ADVERTENCIAS

0.1 - INFORMACIONES GENERALES
En primer lugar, deseamos darle las gracias por haber elegido uno de nuestros aparatos.

0.2 - SIMBOLOGIA
Los pictogramas presentes en este capitulo permiten suministrar rapidamente y de manera
univoca informaciones necesarias para la correcta utilizacion de la maquina en condiciones
de seguridad.

0.2.1 - Pictogramas informativos

Sefala que este documento se tiene que leer con atencién antes de instalar y/o
utilizar el aparato.

L

Sefala que este documento se debe leer cuidadosamente antes de cualquier
operacion de mantenimiento y/o limpieza.

Sefala que puede haber informacion adicional en manuales adjuntos.

Indica que se encuentra disponible informacién en el manual de uso o en el manual
de instalacion.

Indica que el personal de asistencia debe manejar el aparato ateniéndose al manual
de instalacion.

Elim=]

Senala que el aparato utiliza refrigerante inflamable. Si sale refrigerante y se expone
a una fuente de ignicidn externa, existe el riego de incendio.

B

Caution : Risk offre

Sefala al personal interesado que la operacién descripta presenta, sino es realizada
respetando las normativas de seguridad, el riesgo de sufrir un shock eléctrico.

Sefala al personal implicado que, si la operacidn descrita no se realiza respetando
las normas de seguridad, existe el riesgo de sufrir dafos fisicos.

Sefala al personal implicado que, si la operacién descrita no se realiza respetando
las normas de seguridad, existe el riesgo de sufrir quemaduras a causa del contacto
con componentes a temperatura elevada.

B BB

Los parrafos precedidos por este simbolo, contieneninformaciones y prescripciones muy importantes, particularmente
por lo que respecta a la seguridad. La falta de observacién de los mismos puede comportar:

- peligro para la incolumidad de los operadores

- pérdida de la garantia de contrato

- declinacion de las responsabilidades de la empresa constructora.

Indica acciones que no se deben hacer en absoluto.

Sefala al personal implicado que esta prohibido cubrir el aparato para evitar que se recaliente.

Q= i
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0.3 - ADVERTENCIAS GENERALES

CUANDO SE UTILIZAN APARATOS ELECTRICOS, PARA REDUCIR EL RIESGO DE INCENDIO, DE
DESCARGAS ELECTRICAS Y DE PROVOCAR DANOS APERSONAS, ES NECESARIO TOMAR SIEMPRE
LAS MEDIDAS DE SEGURIDAD ADECUADAS Y TENER EN CUENTA LOS SIGUIENTES CONSEJOS:

= 1.

2.

L]
L]

o

10.

A 1.
A 12.

A 13.

A 14,
A 15.

16.

Documento reservado segun la ley con prohibicion de reproduccioén o transmision
a terceros sin la expresa autorizacién de la empresa OLIMPIA SPLENDID. Las ma-
quinas pueden ser actualizadas y por lo tanto presentar detalles distintos respecto
a aquellos representados, sin constituir por ello, perjuicio para los textos conteni-
dos en el presente manual.

Leer atentamente el presente manual antes de realizar cualquier tipo de operacion
(instalacion, mantenimiento, uso) y abstenerse escrupulosamente a todo lo que se
encuentra en cada uno de los capitulos.

Conserven con cuidado este manual para consultas posteriores.

Una vez quitado el embalaje, verifiquen que el aparato esté integro, los elementos del em-
balaje no deben dejarse al alcance de los nifios ya que son potenciales fuentes de peligro.
LA EMPRESA CONSTRUCTORA NO ASUME NINGUNA RESPONSABILIDAD POR
DANOS EN PERSONAS O COSAS QUE DERIVEN DE LA FALTA DE OBSERVACION
DE LAS NORMAS CONTENIDAS EN EL PRESENTE MANUAL.

La empresa constructora se reserva el derecho de aportar modificaciones en cual-
quier momento en los propios modelos, manteniendo, sin embargo, las caracteris-
ticas esenciales descritas en el presente manual.

. El mantenimiento de aparatos para la deshumidificacion del aire como esto podria

resultar peligroso dado que dentro de este aparato hay un gas refrigerante bajo pre-
sion y componentes eléctricos bajo tension. Por eso, las posible intervenciones de
mantenimiento (excepcion echa para la limpieza de los filtros) deben ejecutarse
exclusivamente por personal autorizado y cualificado.

Si las instalaciones son llevadas a cabo sin respetar las advertencias indicadas en
el presente manual y la utilizacion no observa los limites de temperatura prescritos
decae automaticamente la garantia.

El ordinario mantenimiento de los filtros y la limpieza general externa pueden ser realiza-
das incluso por el usuario, ya que no comportan operaciones dificultosas o peligrosas.
Durante el montaje, y en cada operacion de mantenimiento, es necesario respetar
las precauciones citadas en este manual y en las etiquetas dentro del o sobre el
aparato, y también adoptar cualquiera precaucion sugerida por el sentido comtiny
por las Normativas de Seguridad vigentes en el lugar de instalacion.

En caso de substitucion de componentes utilizar exclusivamente repuestos origina-
les OLIMPIA SPLENDID.

Si la unidad no se utiliza por un periodo prolongado o si no hay nadie en la habita-
cion climatizada, se recomienda desconectar la alimentacion eléctrica para evitar
accidentes.

No utilice detergentes liquidos o corrosivos para limpiar la unidad ni pulverice agua
u otros liquidos en ella, ya que estos productos pueden daiar los componentes de
plastico o, incluso, provocar descargas eléctricas.

No moje el aparato. Podrian producirse cortocircuitos o incendios.

No sumerge el aparato en agua o en otros liquidos.

En el caso de anomalias de funcionamiento (por ejemplo: ruido anormal, mal olor,
fumo, aumento anémalo de la temperatura, dispersiones eléctricas, etc.), apague in-
mediatamente el aparato y desconecte el enchufe de la toma de corriente. Para even-
tuales reparaciones dirijanse solamente a un centro de asistencia técnica autorizado
por el fabricante y soliciten el empleo de piezas de recambio originales. La falta de
respeto de todo lo antes expuesto puede poner en peligro la seguridad del aparato.

No deje el aparato activo si hay puertas o ventanas abiertas.
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No desconecte el enchufe de alimentacion durante el funcionamiento. Riesgo de
incendio o descargas eléctricas.

18. No apoyen objetos pesados o calientes sobre el aparato. No siéntese o salga sobre
el aparato.

19. Antes de conectar eléctricamente el aparato, asegurese de que los datos de la placa co-
rrespondan a los de la red de distribucion eléctrica. La toma de corriente debe ser equi-
pada con un sistema de Tierra. La placa (11) es colocada en el lado del aparato (Fig.2).

20. Después instalarlo segun la instrucciones del fabricante. Una instalacion errénea
puede causar daos a personas, animales o cosas, de las cuales el fabricante no
podra ser considerado responsable.

é 21. No haga funcionar el aparato en una area cerrada como, por ejemplo, un armario ya
que lo mismo podria causar un incendio.

22. En caso de incompatibilidad entre la toma y la clavija del aparato, haga sustituir
la toma con otra del tipo adecuado por personal profesionalmente debe verificar
que la seccion de los cables de la toma sea adecuada a la potencia del aparato. En
general se desaconseja el uso de adaptadores y/o alargaderas; si su uso es indis-
pensable, deben responder a las normas de seguridad vigentes y su capacidad de
corriente (A) no debe ser inferior a la absorcion maxima del aparato.

23. Este aparato NO esta disefiado para funcionar con temporizadores externos o con
sistemas de mando a distancia separados.

24. Utilizar el aparato siempre y solamente en posicion vertical.

25. No obstruya en modo alguno las rejillas de entrada y salida aire.

26. No inserta objetos extraios en las rejillas de entrada y salida aire ya que hay el ries-
go de descargas eléctricas, incendio o dafos al aparato.

27. No utilice el aparato:

- con las manos mojadas o humedas;
- descalzo.

28. No tire del cable de alimentaciéon o del aparato para desconectar la clavija de la toma
de corriente.

29. No utilice este aparato bajo la luz directa del sol o cerca de fuentes de calor (estufa,
calefactor o radiador) (Fig.3).

30. No utilice el aparato cerca de aparatos de gas (Fig.3).

31. No active el aparato cerca de cortinas, ya que el material podria ser aspirado en las
rejillas de aire (Fig.5).

32. Siempre coloque el aparato sobre una superficie estable, llana y nivelada.

33. Deje un espacio libre de al menos 20cm en los lados y detras del aparato y un espa-
cio libre de al menos 30cm sobre el aparato (Fig.1).

34. No coloque el aparato cerca de una toma de corriente (Fig.4).

35. La toma de corriente debe ser facilmente accesible para poder desconectar facil-
mente la clavija en caso de emergencia.

36. No manipule la clavija con las manos mojadas.

37. Evite plegar excesivamente, retorcer, tirar o daiiar el cable de alimentacion.

38. No extienda el cable debajo de alfombras, mandas o guias. No coloque el cable en
zonas de paso para evitar tropiezos.

39. Desconecte el cable cuando la unidad no se utiliza por un periodo prolongado y/o
cuando no hay nadie en casa.

40. No utilice el aparato en el exterior o sobre superficies mojadas.

Evite la caida de liquidos sobre el aparato. No utilice el aparato cerca de lavamanos
o grifos. No sumerge el aparato en agua o en otros liquidos.

41. No incline el aparato hacia ningun lado puesto que el agua que posiblemente sale
podria dafarlo.
41a. Vacie el agua que ha sido recogida en el tanque.

Si esta instalada, la manguera de escape debe estar cuesta abajo para garan-
tizar que el agua de condensacion sea descargada constantemente.

42. Limpie el aparato con un pafio hiimedo; no utilice productos o materiales abrasivos.
Para la limpieza de los filtros, ver el parrafo correspondiente.
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43.

44,
45,
46.

47,
48.

49.

50.

51.

52.
53.
54,

55.
56.

57.
58.

59.

La causa mas comun de recalentamiento es el deposito de polvo o pelusa en el
aparato. Remover regularmente estas acumulaciones desconectando el aparato de
la toma de corriente y succionando las rejillas.

No utilice el aparato en lugares con considerables cambios de temperatura ya que
se podria formar condensacion en el propio aparato.

Instalar el aparato al menos a 2 metros de los otros aparatos electronicos (televi-
sion, radio, computadora, reproductor de dvd, etc.) para evitar interferencias (Fig.4).
No utilice el aparato si, en el lugar, si recientemente ha sido rociado insecticida de gas
o en presencia de di inciensos encendidos, vapores quimicos o residuos oleaginosos.
No utilice el aparato si los filtros no esta posicionados correctamente.

El desmontaje, la reparacion o la o reconversion por parte de una persona no auto-
rizada podria causar dafos graves y anulara la garantia del fabricante.

No utilice el aparato en caso de averia o de malo funcionamiento, si el cable o el en-
chufe estan dainados, o si se dejé caer o si esta daiado en cualquier modo. Apagar
el aparato, desconectar el enchufe de la toma de corriente y dejarlo controlar por
personal profesionalmente cualificado.

No desmonte ni modifique el aparato.

En presencia de pérdidas de gases desde otros aparatos, ventile bien la habitacion
antes de accionar el aparato.

Utilice el aparato en entornos con temperatura entre 5°C y 35°C.

Reparar el aparato por si mismos es extremamente peligroso.

En caso de que se decida no utilizar mas un aparato de este tipo se recomienda

hacerlo inutilizable cortando el cable de alimentacion, después de haber quitado

el enchufe de la toma de corriente. Se recomienda ademas inutilizar las partes del

aparato susceptibles de constituir un peligro, especialmente para los nifos que

podrian usar el aparato fuera de uso para sus propios juegos.

No deje el aparato expuesto a los agentes atmosféricos (lluvia, sol, etc).

No utilice el aparato en las proximidades de la baiiera, de la ducha o de una piscina.
Tipo y caracteristicas de los fusibles: T, 250V AC, 2A. or 3.15A

Este aparato contiene una lampara UV-C. No mire directamente a la fuente de luz.

El uso inadecuado del aparato o un dafo en la carcasa pueden provocar la emision de

radiacion UV-C peligrosa. La radiacion UV-C puede ocasionar lesiones en los ojos y la

piel, incluso en dosis reducidas;

No utilice las lamparas UV-C fuera del aparato.

0.4 - USO PREVISTO
* El aparato debe ser utilizado exclusivamente como ventilador o deshumidificador con
la unica finalidad de hacer confortable el ambiente donde se queda.
* Este aparato se destinara solo para un utilizo doméstico o similares.
* Un uso inapropiado del aparato con eventuales dafios causados a personas, cosas o
animales liberan OLIMPIA SPLENDID de cualquiera responsabilidad.

0.5 - USO NO PREVISTO Y POTENCIALMENTE PELIGROSO
* Los deshumidificadores no se deben instalar en ambientes con gases inflamables
o explosivos ni en lugares muy humedos (lavanderias, invernaderos, etc.); tampoco
deben instalarse en locales donde haya otras maquinas que sean una fuerte fuente de
calor ni cerca de una fuente de agua salada o sulfurosa.
= NO utilice gases, gasolinas u otros liquidos inflamables cerca del aparato.

e

N
Este aparato debe utilizarse unicamente segun las especificaciones

A indicadas en el presente manual. Un uso diferente del especificado puede
comportar graves accidentes.
EL FABRICANTE DECLINA TODA RESPONSABILIDAD POR CUALQUIER
DANO PERSONAL O MATERIAL OCASIONADO POR EL INCUMPLIMIENTO
DE LAS NORMAS ILUSTRADAS EN ESTE MANUAL. )
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0.6 - ADVERTENCIAS PARA EL GAS REFRIGERANTE R290

1.
2,

EL APARATO CONTIENE GAS R290 (CLASIFICACION DE INFLAMABILIDAD A3)
EL APARATO SE DEBE CONSERVAR EN UN LUGAR BIEN VENTILADO EN EL CUAL LA DIMEN-
SION DE LA HABITACION CORRESPONDA A LAS MEDIDAS ESPECIFICADAS PARA EL USO
DEL APARATO.
EL APARATO SE DEBE INSTALAR, UTILIZARY CONSERVAR EN UN LUGAR CON UNA SUPER-
FICIE DEL SUELO MAYOR DE LA INDICADA EN LA TABLA.
Cantidad de gas R290 en Kg
(vea placa de datos en el aparato)
Dimensién minima de la habitacion
para el uso y la conservacion (m?)

0,045 | 0,050 | 0,055 | 0,060 | 0,065 | 0,070 | 0,075 | 0,080 | 0,085

ESTE APARATO CONTIENE UNA CANTIDAD DE GAS REFRIGERANTE R290 IGUAL A LA INDICADA
EN LAPLACA DE DATOS EN EL APARATO. .

EL APARATO SE DEBE CONSERVAR EN UN LUGAR LIBRE DE FUENTES DE IGNICION DE FUNCIONA-
MIENTO CONTINUO (POR EJEMPLO: LLAMAS ABIERTAS, UN APARATO DE GAS EN FUNCIONAMIENTO
0 LAS SUPERFICIES CALIENTES DE UN CALENTADOR ELECTRICO EN FUNCIONAMIENTO).

No perfore o queme.

Tenga en cuenta que los refrigerantes podrian ser inodoros.

R290 es un gas refrigerante conforme a las directivas europeas sobre medio ambiente. No perfore en
ninguna parte del circuito del refrigerante.

No utilice medios para acelerar el proceso de descongelacion o la limpieza, excepto los recomendados
por el productor.

Cuando se descongela y limpia el aparato, no utilice herramientas diferentes de las recomendadas por el
productor.

Si el aparato se instala, utiliza o conserva en una zona no ventilada, la habitacion se debe disenar para
prevenir la acumulacién de perdidas de refrigerante debidas a calentadores eléctricos, estufas u otras
fuentes de ignicion.

Respeten las normas nacionales sobre gas.

Mantengan las aberturas de ventilacion libres de obstrucciones.

El aparato se debe conservar de manera que se eviten dafios mecanicos.

Cualquiera persona que se encuentre trabajando sobre o dentro de un circuito refrigerante debe poseer
un certificado valido el cual certifique su competencia para manejar los refrigerantes de manera segura,
en conformidad con una especificacion de evaluacion reconocida por el sector.

16. Todas las operaciones de funcionamiento que menoscaban los equipos de seguridad deben rea-

lizarse por personal especializado. Los mantenimientos y las reparaciones que che necesitan la
ayuda de otro personal especializado se deben ejecutar bajo la supervision de una persona com-
petente sobre el uso de refrigerantes inflamables.
Se deben tomar precauciones para evitar vibraciones o pulsaciones excesivas en las tuberias de refrige-
racion.
Los dispositivos de proteccion, las tuberias y los accesorios deben protegerse, en la medida de lo posi-
ble, de los efectos ambientales adversos, como el riesgo de acumulacién y congelacién de agua en los
tubos de desagiie o la acumulacion de suciedad y residuos.
Deben preverse medidas adecuadas para la expansion y contraccion de tramos de tuberia de longitud
considerable.
Las tuberias de las instalaciones de refrigeracion deben disefarse e instalarse de manera que se reduzca
al minimo la probabilidad de que un golpe de ariete dafe la instalacion.
Las electrovalvulas deben colocarse correctamente en las tuberias para evitar golpes de ariete y no deben
quedar bloqueadas en el refrigerante liquido a menos que se prevea un drenaje adecuado.
Las tuberias y los componentes de acero deben protegerse contra la corrosion con un recubrimiento
antioxidante antes de aplicar cualquier aislamiento.
Las uniones para refrigerante realizadas in situ en el interior deben someterse a pruebas de estanqueidad.
El método de prueba debe tener una sensibilidad de 5 gramos al afo de refrigerante o superior a una pre-
sion de al menos 0,25 veces la presion maxima admisible. No debe detectarse ninguna fuga.
Los componentes eléctricos que puedan generar arcos eléctricos o chispas, y que no se consideren
fuentes de ignicion por cumplir lo dispuesto en los apartados b), c), d) o f) del apartado 22.116.1, deberan
sustituirse exclusivamente por piezas especificadas por el fabricante del aparato.
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17.
18.
19.
20.
21.

TRANSPORTE DE APARATOS QUE CONTIENEN REFRIGERANTES INFLAMABLES

Consulte las normativas sobre transporte.

MARCADO DEL APARATO CON SIMBOLOS

Consulte las normativas locales.

DISPOSICION DE APARATOS QUE UTILIZAN REFRIGERANTES INFLAMABLES

Consulte las normativas nacionales.

ALMACENAMIENTO DE LOS APARATOS/dispositivos

El almacenamiento de los aparatos debe ser conforme a las instrucciones del constructor.

ALMACENAMIENTO DE APARATOS EMPAQUETADOS (todavia no vendidos)

El embalaje se debe construir de manera que un dafio mecanico de los aparatos dentro de los mismos no cause
una perdida de refrigerante. El numero maximo de componentes de los aparatos que se pueden almacenar juntos

Se

indica por las normativas locales. El fabricante debera especificar otras posibles fuentes de funcionamiento

continuo que puedan provocar la ignicion del refrigerante utilizado. El aparato debe almacenarse de manera tal
que se eviten dafos mecanicos.

22. INFORMACIONES SOBRE EL MANTENIMIENTO

a) Controles del area
Antes de empezar a efectuar operaciones en sistemas que contienen refrigerantes inflamables, es necesa-
rio efectuar controles de seguridad para asegurarse de que el riesgo de ignicion sea minimo. Respete las
siguientes precauciones para efectuar posibles reparaciones del sistema refrigerante antes de utilizarlo.

) Procedimiento de trabajo

El trabajo se debe ejecutar bajo control para minimizar el riesgo de presencia de gases o vapores inflamables
durante el mismo.

Area de trabajo general

Todo el personal encargado del mantenimiento y los otros operadores presentes en el drea de trabajo deben
instruirse sobre la naturaleza del trabajo que se esta cumpliendo. Evite trabajar en espacios cerrados.
Verificacion de la presencia de refrigerante

El area se debe controlar utilizando un adecuado detector de refrigerante antes y durante el trabajo para
asegurarse de que el operador esté consciente de la presencia de atmdsferas potencialmente inflamables.
Asegurese de que los aparatos para la deteccion de pérdidas sean adecuados para el uso con refrigerantes
inflamables, es decir que sean antichispas, sellados adecuadamente o intrinsecamente seguros.

Presencia de extintores

En el caso de que sea necesario ejecutar cualquier trabajo en caliente en los aparatos de refrigeracion o en
cualquiera de sus partes, unos adecuados equipos contra incendio deben ser disponibles al alcance. Siem-
pre tenga un extintor de polvo seco o de CO2 cerca del area de recarga.

Falta de fuentes inflamables

Ningun operador que esta ejecutando un trabajo relativo al sistema de refrigeracion que implica la exposicion
de cualquieras tuberias que contienen o contuvieron refrigerante inflamable debe utilizar una cualquiera
fuente inflamable de manera tal que pueda causar un incendio o una explosién. Todas las posibles fuentes
inflamables, incluso el consumo de cigarrillos, deben mantenerse suficientemente lejos del sitio de instala-
cion, reparacion, remocion y eliminacion, durante las cuales el refrigerante inflamable podria salirse en el
espacio circunstante. Antes de que el trabajo empiece, el area alrededor de los aparatos se debe verificada
para asegurarse de que no existen elementos inflamables o riesgos de ignicion. Utilice sefiales de no fumar.
Area ventilada

Asegurese de que el area de instalacion sea al aire libre 0 adecuadamente ventilada antes de iniciar el
sistema o de efectuar cualquier trabajo en caliente. El grado de ventilacion se debe mantener durante todo
el periodo en el cual se esta ejecutando el trabajo. La ventilacion debe ser capaz de dispersar de manera
segura cualquier refrigerante emitido y, preferiblemente, de expulsarlo externamente en la atmésfera.
Controles en los aparatos de refrigeracion

En el momento en que se sustituyan unos componentes eléctricos, estos deben ser adecuados para el uso
y conformes a las especificaciones indicadas. Las directrices del constructor en cuanto a mantenimiento
y asistencia siempre deben respetarse. En caso de duda, consulte el servicio técnico del constructor para
ayuda. Los siguientes controles se deben ejecutar en instalaciones que utilizan refrigerantes inflamables:
compruebe que la carga real de refrigerante sea adecuada para las dimensiones de la estancia donde es-
tén instaladas las partes que contienen refrigerante; que el sistema y las toberas de ventilacion funcionen
correctamente y que no sean obstruidos; si se esta utilizando un circuito refrigerante, verifique la presencia
de refrigerante en el circuito secundario; que el marcado aplicado a la maquina siga siendo visible y legible.
Marcados y sefiales no legibles se deben corregir; controle que los tubos y los componentes de refrigeracion
sean instalados en una posicion en la cual es improbable que estén expuestos a cualquiera substancia que
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24,

7k

20.

21.

28.

podria corroer los componentes que contienen refrigerante, a menos que estos componentes se compongan
de material intrinsecamente resistente a corrosion o que sean oportunamente protegidos contra la misma.

i)  Controles sobre los aparatos eléctricos
La reparacion y el mantenimiento de los componentes eléctricos deben incluir controles iniciales de seguri-
dad y procedimientos de inspeccion de los componentes. En el caso de que se verifique un fallo que podria
comprometer la seguridad, no suministre eléctricamente el circuito hasta que el fallo no haya sido adecuada-
mente resuelto. Utilice un solucion temporal adecuada si el fallo no se puede resolver inmediatamente pero
es necesario continuar el trabajo. El propietario de los aparatos se debe informar de esta situacion asi que
todas las partes estén informadas. Los controles de seguridad iniciales incluyen: controle que los condensa-
dores estén descargados: este control debe ejecutarse de modo seguro para evitar chispas; controle que los
componentes eléctricos y el cableado bajo tension no estén expuestos durante la carga, el restablecimiento
0 el expurgo del sistema; verifique la continuidad de la conexion a tierra.

REPARACION de COMPONENTES SELLADOS

Los componentes eléctricos sellados no deben repararse.

REPARACION DE COMPONENTES INTRINSECAMENTE SEGUROS

No aplique ninguna carga inductiva y de capacidad permanente al circuito sin que se haya asegurado de que no

supere las maximas tension y corriente permitidas para los aparatos en uso. Los componentes intrinsecamente

seguros son los Unicos en los cuales se puede trabajar bajo tensidn en presencia de una atmésfera inflamable. El

sistema de prueba debe estar a la potencia de servicio correcta. Substituya los componentes sélo con repuestos

indicados por el constructor. Repuestos diferentes de los indicados podrian causar la ignicion del refrigerante en

la atmosfera después de un escape.

CABLEADO

Controle que el cableado no sea sujeto a desgaste, corrosion, presion excesiva, vibraciones, bordes afilados o

cualquier otro efecto ambiental adverso. Durante el control, también tenga en cuenta los efectos de envejecimien-

to o de la vibracion constante causados por elementos como compresores o ventiladores.

DETECCION DE REFRIGERANTES INFLAMABLES

En ningun caso utilice potenciales fuentes de ignicion para detectar escapes de refrigerante. No utilice sopletes

(o cualquier otro sistema de deteccion que utiliza una llama viva).

METODOS DE DETECCION DE ESCAPES

Los siguientes métodos de deteccion de escapes se consideran aceptables para sistemas que contienen refrige-

rantes inflamables. Utilice detectores de escapes electronicos para refrigerantes inflamables, aunque la sensibi-

lidad podria no ser adecuada o los mismos podrian necesitar de recalibracion. (Los equipos de deteccion deben

calibrarse en un area libre de refrigerante.) Asegurese de que el detector no sea una potencial fuente de ignicion

y que sea adecuado al refrigerante utilizado. Los equipos de deteccion de escapes se deben configurar a un por-

centaje de LFL del refrigerante y se deben calibrar con respecto al refrigerante utilizado y el porcentaje adecuado

de gas (maximo 25 %) es confirmado. Los fluidos de deteccion de escapes se pueden utilizar con la mayor parte

de refrigerantes, pero el uso de detergentes que contienen cloro se deben evitar dado que el cloro podria reac-

cionar con el refrigerante y corroer las tuberias de cobre. NOTA: ejemplos de fluidos para la deteccion de fugas:

- método de burbujas

- agentes fluorescentes

Si sospecha un escape, todas las llamas vivas deben removerse/ apagarse. Si se detecta un escape de refrige-

rante que necesita sellado, recupere todo el refrigerante del sistema o aislelo (a través de valvulas de intercepta-

cion) en una parte del sistema lejos del escape. Consulte las siguientes instrucciones para eliminar el refrigerante.

VACIADO DEL REFRIGERANTE Y VACIADO DEL CIRCUITO

Utilice procedimientos convencionales cuando se trabaja en el circuito refrigerante para efectuar reparaciones o

por cualquier otro motivo. No obstante esto, es importante que la mejor praxis sea respetada dado que la inflama-

bilidad se debe tener en cuenta. Respete el siguiente procedimiento:

* Retirar el refrigerante de forma segura, respetando la normativa local y nacional;

*  Realizar el vaciado;

*  Purgar el circuito con gas inerte (opcional para A2L);

*  Realizar el vaciado (opcional para A2L);

* realizar un lavado continuo con gas inerte cuando se utilice una llama para abrir el circuito;

* abrir el circuito.

La carga de refrigerante debe reponerse en los cilindros de recuperacion adecuados. El sistema debe purgarse

con OFN (nitrégeno libre de oxigeno) para que el equipo sea seguro para los refrigerantes inflamables. Puede ser

necesario repetir este procedimiento varias veces. No utilice aire comprimido ni oxigeno para esta operacion. El

fabricante debe especificar los gases inertes que pueden utilizarse. No se debe utilizar aire comprimido ni oxigeno

para la purga de las instalaciones de refrigeracion. La purga del circuito de refrigerante debe realizarse rompiendo
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30.

31.

32.

el vacio del sistema con gas inerte y continuando el llenado hasta alcanzar la presion de servicio, purgando luego
ala atmésfera y, finalmente, volviendo a poner el sistema al vacio. Este proceso debe repetirse hasta que no que-
de refrigerante en el interior del sistema. El sistema debe purgarse hasta la presion atmosférica para permitir la
realizacion de los trabajos. Esta operacion es absolutamente vital si deben ejecutarse operaciones de soldadura
en las tuberias. Asegurese de que la salida de la bomba de vacio no esté cerca de ninguna fuente potencial de
ignicion y que haya ventilacion disponible.
PROCEDIMIENTOS DE CARGA
Ademas de los procedimientos de carga convencionales, respete los requisitos que siguen. Asegurese de que
no se verifique la contaminacion de varios refrigerantes durante la carga de los aparatos. Los tubos deben ser
lo mas cortos posibles para reducir al minimo la cantidad de refrigerante en sus interiores. Los cilindros deben
colocarse en posicion vertical, de acuerdo con las instrucciones. Asegurese de que el sistema de refrigeracion
esté conectado a tierra antes de cargarlo con el refrigerante. Etiquete el sistema una vez cargado (si todavia no
haya sido hecho). Preste méaxima atencion de no sobrecargar el sistema de refrigeracion. Pruebe la presion con
el OFN antes de recargar el sistema. Ejecute la prueba de fugas del sistema al término de la carga pero antes de
la puesta en marcha. Una prueba de fugas adicional debe ejecutarse antes de dejar el sitio de instalacion.
DESMANTELAMIENTO
Antes de ejecutar este procedimiento, es esencial que el técnico haya familiarizado con los aparatos y con todos
sus componentes. Se considera buena praxis recuperar todos los refrigerantes de manera segura. Antes de eje-
cutar esta operacion, tome una muestra de aceite y de refrigerante en el caso de que sea necesario un analisis
antes de un nuevo uso del refrigerante recuperado. Es esencial que la energia eléctrica esté disponible antes de
empezar este procedimiento.
a) Familiarice con los aparatos y con su funcionamiento.
b) Aisle eléctricamente el sistema.
¢) Antes de ejecutar estos procedimientos, asegurese de que:

+ Los equipos mecanicos de manipulacion estén disponibles, si necesario, para manipular los cilindros del

refrigerante;

+ Todos los dispositivos de proteccion estén disponibles y utilizados correctamente;

+ El proceso de recuperacion siempre sea controlado por una persona competente;

* Los equipos de recuperacion y los cilindros sean conformes a los estandar apropiados.
d) Vacie el sistema refrigerante, si posible.
e) Siuna condicion de vacio no se puede obtener, utilice un colector de manera que el refrigerante pueda ser
quitado de las varias partes del sistema.
Asegurese de que el cilindro esté posicionado en las balanza antes de efectuar la recuperacion.
Inicie la maquina de recuperacion y obre en conformidad con las instrucciones del constructor.
No sobrecargue los cilindros. (No més del 80 % del volumen de carga del liquido).
No supere la maxima presion de trabajo del cilindro, ni siquiera momentaneamente.
Cuando los cilindros han sido llenados correctamente y el proceso ha sido completado, asegurese de que los
cilindros y los aparatos sean removidos inmediatamente del sitio de instalacion y de que todas las valvulas
de aislamiento de los mismos estén cerradas.
k) El refrigerante recuperado no debe cargarse en un otro sistema de refrigeracion a menos que no haya sido

limpiado y controlado.
ETIQUETADO
Los aparatos se deben etiquetar indicando que hayan sido desmantelados y vaciados del refrigerante. Feche y
firme la etiqueta. Asegurese de que hayan etiquetas en los aparatos las cuales indiquen que los mismo contienen
refrigerante inflamable.
RECUPERACION
A la remocion del refrigerante de un sistema, tanto para mantenimiento como para desmantelamiento, se con-
sidera buena praxis quitar todos los refrigerantes de manera segura. Al desplazamiento del refrigerante en los
cilindros, asegurese de que se utilicen sélo cilindros adecuados para la recuperacion de refrigerante. Asegurese
de que sea disponible el nimero correcto de cilindros para almacenar la carga total del sistema. Todos los cilin-
dros de utilizar son disefiados para el refrigerante recuperado y etiquetados para lo mismo (es decir, cilindros
especiales para la recuperacion de refrigerante). Los cilindros deben equiparse con una valvula de drenaje de la
presion y con las relativas valvulas de interceptacion perfectamente operativas. Los cilindros de recuperacion va-
cios deben sellarse al vacio y, si posible, enfriarse antes de la recuperacion. Los aparatos de recuperacion deben
funcionar perfectamente y equiparse con un set de instrucciones sobre los mismo al alcance y adecuado para la
recuperacion de refrigerantes inflamables. En caso de dudas, contacte con el fabricante. Ademas, un grupo de
balanzas calibradas debe ser disponible y perfectamente operativo. Los tubos deben equiparse con conexiones
herméticas con desconexion en condiciones perfectas. Antes de utilizar la maquina de recuperacion, controle
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que sea en condiciones de funcionamientos satisfactorias, que haya sido mantenida de modo adecuado y que
cualquier componente eléctrico asociado sea sellado para prevenir igniciones en el caso de que el refrigerante
se libere. Consulte al constructor en caso de dudas. El refrigerante recuperado debera restituirse a su proveedor
en su cilindro de recuperacion correcto y con la relativa Nota de Transferencia Desechos. No mezcle los refrige-
rantes en las unidades de recuperacion y especialmente en los cilindros. Si los compresores o los aceites de los
compresores se deben remover, asegurese de que se hayan vaciados a un nivel aceptable para asegurarse de
que el refrigerante inflamable no deje dentro del lubricante. El proceso de vaciamiento se debe ejecutar antes
de devolver el compresor a los proveedores. Solo utilicen sistemas de calentamiento eléctrico en el cuerpo del
compresor para acelerar este proceso. Remueva el aceite de un sistema de manera segura.

33.  CUALIFICACION DE LOS TRABAJADORES
Encargue todos los procedimientos de trabajo que afecten a la seguridad unicamente a personal competente y
familiarizado con procedimientos tales como:
— interrumpir el circuito de refrigeracion;
— abrir componentes sellados;
— abrir envolventes ventiladas.

1 - DESCRIPCION DEL APARATO
1.1 - CARACTERISTICAS

El aparato se embala singularmente en embalajes de carton.

[>=" Almacene el embalaje en posicién vertical.

El deshumidificador elimina enérgicamente la humedad del aire, baja la humedad de la habitacion y
mantiene el ambiente interno seco y confortable.

Es posible seleccionar el nivel de humedad deseado a través del humidostato digital.

A través del temporizador es posible configurar el arranque y el apagamiento automaticos del aparato.

1.2 - IDENTIFICACION DE LOS COMPONENTES PRINCIPALES (Fig.A)

1. Carcasa delantera 9. Cable de alimentacién

2. Rejilla de salida aire 10. Filtro HEPA + carbdn activo (20NW-21NW)

3. Empuiadura Filtro de carbdn activo (10-17NW)

4. Panel de mandos 11. Placa de datos

5. Rejilla de entrada aire + filtro antipolvo 12. Manual de instrucciones

6. Carcasa trasera 13. Conexion de drenaje de la condensacion

7. Tanque del agua 14. Tubo para drenaje continuo de la condensacion
8. Ruedas

2 - INSTALACION

2.1 - TRANSPORTE DEL APARATO
[>="¢ El trasporto y la manipulacién del aparato deben ocurrir en posicion vertical.
* En caso de transporte en posicion horizontal esperar al menos una hora antes de
ponerlo en marcha.
* Antes de mover o transportar el aparato, descargue completamente el agua de

condensacion obrando tal como se describe en el parrafo 3.4.a

é ADVERTENCIA
Transporte del aparato sobre suelos delicados (por ejemplo: suelos de madera):
* Descargue completamente el agua de condensacion.

* Preste particular atencion durante los desplazamientos del aparato ya que las
ruedas podrian marcar el suelo. A pesar de ser pivotantes y de material rigido,
las ruedas pueden estar sucias o deterioradas por el uso.

Se recomienda averiguar que las ruedas estén limpias y que se muevan
libremente.
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2.2 - ADVERTENCIAS

é La falta de respeto de lo que sigue podria causar dafios al aparato.

2.3 -

24 -

a.

b.

(2]

- SKQ

. Asegurese de que cortinas u otros objetos no obstruyan
. Asegurese de mantener una distancia minima de 20/30

. El aparato siempre debe colocarse en uso teniendo cui-

Instale el aparato en superficies llanas, estables y a nivel - ~
del suelo.

Conecte el aparato so6lo a tomas de corriente equipadas
con sistema de puesta a tierra.

los filtros de aspiracién del aire (Fig.5).

cm entre el aparato y los objetos adyacentes (Fig.1).

dado de que no existan obstaculos para la aspiracion y
las salidas del aire.
El aparato no se debe utilizar en espacios destinados a lavanderia.

. Sélo instale el aparato en locales secos.
. El aparato no se debe iniciar en presencia de materiales, vapores o liquidos peligrosos.

Limpie los filtros del aire al menos una vez por semana.

INSTALACION DEL APARATO

Después de haber quitado el embalaje, asegurese de que el
aparato sea intacto; en caso de dudas no utilicelo y contacte
personal profesionalmente calificado.

M\

Instale el aparato en un suelo rigido y nivelado manteniendo
la habitacion ventilada.
Coloque el aparato en un ambiente adecuado.
Asegurese de que cortinas u otros objetos no obstruyan el
flujo de aire (figura 5).
Deje por lo menos 20cm de espacio libre alos lados y detras
del aparato deje por lo menos 30cm de espacio libre sobre % 0eee/
el aparato. (figura 1). —
Asegurese de retirar el embalaje que envuelve el filtro y ]X\
procure instalarlo correctamente; las lengiietas (X) deben ///~
quedar orientadas hacia el exterior. [ B
Desenrolle el cable de alimentacion (9). Xégé
Inserta el enchufe en la toma de corriente; el aparato emite §g§g
un “bip” y la pantalla visualiza el porcentaje de humedad en d g§g§
la habitacion. I §2§2
L R |

CONEXION ELECTRICA

El aparato esta dotado de un cable de alimentacion con clavija.
Antes de conectar el aparato, asegurese de que:

Los valores de tension y frecuencia de alimentacion respeten lo especificado en la placa del aparato;
La linea de alimentacién esté equipada con una eficaz puesta a tierra y que sea correctamente di-
mensionada para la maxima absorcion del aparato.

La red de alimentacion del aparato debe tener un adecuado dispositivo de desconexion omnipolar,
en conformidad con las normas nacionales de instalacion.

El aparato esté alimentado exclusivamente con una toma compatible con la clavija suministrada.

El aparato debe instalarse de acuerdo con las normativas nacionales en materia de conexiones eléctricas.

ADVERTENCIA

La eventual sustitucion del cable de alimentacion debe ser realizada exclusivamente
por el servicio de asistencia técnica Olimpia Splendid o por personal con cualificacion
similar.
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3 - USO DEL APARATO
3.1 - SIMBOLOS Y TECLAS DEL PANEL DE MANDOS (Fig.B)

o )

L2 L1L1l2* o L8
B
e

*/ion|ser 3" /1{ck3" [ resi|tfilter 3" */ col[nect 5"

(

D2 D1 D3 D4 D5 D6
- J
* D1: Tecla “Speed”; ¢ L5: Led modo “Deshumidificacion” activo;
* D2: Tecla “Timer’; ¢ L6: Led modo “Laundry” activo;
* D3: Tecla “Bloqueo infantil”; ¢ L7: Led «Silent»;
* D4: Tecla “Configuracion nivel de humedad’; ¢ L8: Led «Bloqueo infantil»;
* D5: Tecla de seleccidon del modo: *L9: Led «Solo ventilacion»;
* D6: Tecla “ON/OFF”. ¢ L10: Led «Alarma filtro»;
*L1: Led velocidad del ventilador; ¢ L11: Led «Wireless»;
e L2: Led “Timer” activo; ¢ L12: Led «lonizadory;
¢ L3: Led “Funcion Defrost” activo;
*L4: Led “Tanque del agua lleno”; *Solo para los modelos previstos

3.2 - FUNCIONAMIENTO DEL APARATO

Obre como sigue para utilizar el aparato:

NO inserta nada (dedos, manos, objetos, etc,) en la salida de aire para evitar danar el
aparato. Peligro de cortes o heridas !

B

3.2.a - Operaciones preliminares

* Posicione el aparato en una superficie estable, no inclinada, al menos a 20/30 cm.
desde la pared o desde cualquier otro objeto, para que se garantice la correcta cir-
culacion del aire (Fig.1). Coloquelo en una superficie resistente al agua ya que el
posible escape de agua podria dafar los muebles o el suelo.

* No coloque el aparato directamente en alfombras, toallas, mantas u otras superficies
absorbentes.

* Inserte el enchufe en la toma de corriente.

B

Antes de conectar eléctricamente el aparato, asegurese de que los datos de la etiqueta
correspondan con los de la red de distribucion eléctrica.

B

3.2.b - Tecla ON/OFF
Presionando la tecla ON/OFF (D6) el aparato se enciende, la pantalla visualiza el porcentaje de hume-
dad detectada.
Para apagar el aparato, presionar la tecla ON/OFF (D6) una otra vez.
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3.2.c

- Velocidad del ventilador
Presionando la tecla “Speed” (D1) se puede seleccionar la velocidad del ventilador:

Alta. " > Med. o > Min. § > Alta. " >

Una vez seleccionada la velocidad del ventilador, la Led correspondiente (L1) se queda encendida.

[D=" Siel modo “LAUNDRY?” esta activo, la velocidad del ventilador no se puede cambiar.

3.2.d

3.2.e

- Funcién Timer
Presione la tecla “Timer” (D2) para programar el tiempo de retraso para el modo “ON” (arranque) o para
el modo “OFF” (apagamiento).

En modo “ON” presione una o mas veces la tecla “Timer” (D2); la pantalla visualiza el tiempo de retraso
enhoras (0->1->2->...->23->24->0->1->_.)para el apagamiento del aparato.

Una vez seleccionado el valor deseado, espere unos segundos para que el valor configurado después
del cual el aparato se apaga (OFF) sea memorizado; la led (L2) se enciende.

En modo “OFF” presione una o mas veces la tecla “Timer” (D2); la pantalla visualiza el tiempo de retraso
enhoras (0->1->2->...->23->24->0->1->..) para el arranque del aparato.

Una vez seleccionado el valor deseado, espere unos segundos para que el valor configurado después
del cual el aparato se inicia (ON) sea memorizado; la led (L2) se enciende.

Para cancelar la programacion de la funcion Temporizador, presione una o mas veces la tecla “Timer”
(D2) hasta seleccionar el valor “0” o presione la tecla “ON/OFF” (D6).

- Bloqueo infantil

Mantenga pulsada la tecla (D3) hasta que se encienda el LED L8.

Cuando el bloqueo esta activado, todos los botones del panel quedan deshabilitados y no es posible
modificar los ajustes; el aparato contintia funcionando con la configuracién actual.

Mantenga nuevamente pulsado el botdn oscilacion (D3) durante unos 3 segundos, hastaque el led L8 se apague.

El bloqueo infantil también puede activarse cuando el aparato esta en modo de espera.

3.2.f - Configuracién nivel de humedad

Presionar la tecla “Configuracién nivel de humedad” (D4) para seleccionar el nivel de humedad de-
seado en el ambiente:

“CO” (Ciclo continuo, independientemente del nivel de humedad) ---> 30% ---> 35% ---> ... ---> 85%
---> 90% ---> “CO” (Ciclo continuo, independientemente del nivel de humedad) ---> ..

El valor configurable se debe incluir entre 30% y 90 % con intervalos de 5%.

Después de un cierto periodo de funcionamiento, cuando el porcentaje de humedad en el ambiente es
inferior al valor configurado, el compresor se para temporaneamente.

Cuando el porcentaje de humedad en el ambiente esta igual o superior al nivel minimo configurado,
después de tres minutos (tiempo de proteccién del compresor) el compresor se reinicia.

Cuando el aparato esta funcionando (modo ON), periédicamente la deshumidificacién se puede tempo-
raneamente interrumpir para descongelar el intercambiador de calor.

Cuando el nivel de humedad en el ambiente esta inferior al 30%, la pantalla visualiza el mensaje “LO”.

[>=" Al arranque el aparato se inicia en modo “Deshumidificacion”.

3.2.g - Funcién de visualizacion de la temperatura ambiente

Pulse simultaneamente los botones (D3) y (D4) para visualizar durante unos segundos la temperatura
ambiente detectada; posteriormente, la pantalla vuelve a mostrar el nivel de humedad ambiente.

3.2.h - Funcién ionizador (solo para los modelos correspondientes)

Mantenga pulsado el boton «Speed» (D1) durante unos 3 segundos, hasta que el led L12 se encienda.
La funcién genera mas de 2 millones de iones negativos que el aparato emite de forma continua y que
contribuyen a mejorar la calidad del aire del ambiente.

Mantenga nuevamente pulsado el boton «Speed» (D 1) durante unos 3 segundos, hastaque elled L12 se apague.
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3.3 - SELECCION DEL MODO
3.3.a - Modo Laundry
Pulse el botén «Laundry» (D5) para activar la funcion Laundry; el led L6 se enciende. El aparato se
activaen modo “CO” (ciclo continuo). El compresory el ventilador siguen trabajando independientemente
del nivel de humedad detectado. En este modo el ventilador trabajara a la velocidad maxima.

3.3.b - Modo Deshumidificacién
Pulse el boton «Laundry» (D5) para activar la funcion Laundry; el led L6 se enciende.
El aparato se inicia con el porcentaje de humedad configurada configurado durante el ultimo uso, para
modificarla presionar la tecla “Configuracion nivel de humedad” (D4).

3.4 - FUNCION WIRELESS (solo para los modelos previstos)
Manteniendo pulsado el boton ON/OFF (D6) durante unos 3 segundos se activa la funcion «Wirelessy;
el led L11 comienza a parpadear a la espera de la conexion con el dispositivo.

@ Para la conexion a la red inalambrica y el uso de la aplicacion, consulte el manual Wire-
less.

Cuando el aparato esta conectado, el led L11 permanece encendido.

3.5- DESCARGA DEL AGUA

3.5.a - Vaciamiento del tanque
» Cuando el led «Tanque agua lleno» (L4) se enciende con luz roja, el aparato se detiene, el zumbador
emite 15 sefales acusticas y se debe vaciar el tanque (7).
» Obrando con ambas manos, quite el tanque (7) del cuerpo del aparato (Fig.7).
* Levante la tapa (7a) y vacie el tanque (7) (figura 8).
» Vuelva a posicionar correctamente el tanque (7) en el cuerpo del aparato, de lo contrario la led (L4)
se quedara encendida y el aparato no funcionara.

No quite el flotador del tanque del agua (7). El sensor de agua llena no podra mas de-
tectar correctamente el nivel de agua.

>

El agua recogida por el deshumidificador no es potable. No utilice el agua recogida con
fines alimentarios; no la beba ni la utilice para preparar alimentos ni bebidas.

>

3.5.b - Descarga constante del agua

» Sideseado, es posible conectar el tubo suministrado (14) a la conexién (13) para descargar de modo
continuo el agua recogida por la deshumidificacion.

* Apague el aparato y desconecte el enchufe de la toma de corriente.

» Conecta al racor (13) el tubo de plastico (14) con un diametro interior de 10 mm (figura 9).

» Se aconseja fijar el tubo (14) a la conexion (13) con una abrazadera (no suministrada)

* Vuelva a posicionar correctamente el tanque (7) en el aparato haciendo pasar el tubo (14) en el es-
pecifico asiento presente en el tanque (7), de lo contrario la led (L4) se queda encendida y el aparato
no funciona.

Asegurese de que el tubo de plastico (14) no supere la altura de la conexion de drenaje, ya
que, de lo contrario, el agua podria permanecer en el interior del aparato, provocando un
funcionamiento incorrecto, dahandolo y/o generando condiciones de trabajo peligrosas.

>

Durante el funcionamiento con descarga continua, no quite el tanque del agua.

>

Posible problemas causados por la descarga externa del agua no es detectado por la
alarma de tanque lleno. Una supervision es necesaria para evitar mal funcionamientos,
danos al aparato y/o peligrosas condiciones de trabajo.

>
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3.6 - APAGON

En caso de apagoén (blackout), cuando se restablece la electricidad, el aparato vuelve a funcionar en las
condiciones en las que era anteriormente.

4 - MANTENIMIENTO Y LIMPIEZA

é Antes de efectuar cualquiera intervencion de limpieza o mantenimiento sobre el aparato,
desconecte el enchufe de la toma de corriente y espere que el ventilador se pare.

4.1 - LIMPIEZA

4.1.a - Limpieza del aparato
» Utilice un pafo seco para limpiar el aparato.
» Si el aparato estda demasiado sucio, es posible utilizar un pafio humedecido con agua tibia (max
50°C) y con un detergente delicado para limpiar sus partes externas. Seque con un pafio seco.
+ Utilice una aspiradora para quitar el polvo de las rejillas de entrada/salida aire.

Asegurese de que el aparato sea completamente seco antes de volver a conectar el
enchufe a la toma de corriente.

>

No utilice un pafio quimicamente tratado o antiestatico para limpiar el aparato. No utilice
gasolina, disolventes, pasta de pulido o similares.

Estos productos podrian causar la rotura o la deformacién de la superficie de plastico.
No utilice aceites, substancias quimicas o productos abrasivos para limpiar el aparato.

>

>

No lave o sumerja el aparato en agua.

En caso de mal funcionamiento del aparato, no intente desmontarlo sino referirse al
revendedor o al servicio de asistencia técnica.

>

4.2 - LIMPIEZA DEL FILTRO

El aparato puede equiparse con diferentes tipos de filtros, segun el modelo: filtros de carbdn activo

(10-17NW) o filtros combinados HEPA y de carbdn activo (20NW-21NW). El modo de limpieza varia en

funcion del filtro instalado.

Se aconseja limpiar el filtro cada dos semanas de funcionamiento.

*  Apague el aparato y desconecte el enchufe de la toma de corriente.

* Retire la rejilla (5) y aspire el filtro antipolvo instalado en la rejilla.

*  Remueva el filtro (10) (Fig.10).

*  Limpiar el filtro (10) utilizando una aspiradora o un pincel de cerdas suaves para remover el polvo
(figura 11).

»  Vuelva a posicionar el filtro (10) correctamente en su especifico asiento.

»  Succione una posible pelusa de rejilla (5).

El filtro (10) no se puede lavar.

@ NO utilizar el aparato si el filtro (10) esta dafiado; reemplazarlo.

No utilice el aparato sin la rejilla (5) y/o el filtro (10).

Tras aproximadamente 4000 horas de funcionamiento, la alarma del filtro se enciende con luz rojay es necesario sustituir
el filtro. Después de sustituir el filtro, mantenga pulsado el boton (D5) durante tres segundos para reiniciar la alarma.
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4.3 - LIMPIEZA DEL TANQUE
Si el depésito de agua esta sucio, lavarlo con agua fria o tibia.
* Apague el aparato y desconecte el enchufe de la toma de corriente.
*  Quite el tanque (7).
*  Obre tal como se describe en el parrafo “3.5.a”".

generar pérdidas de agua.

5 - PRESERVACION DEL APARATO

En el caso de que no se desee utilizar el aparato por un periodo de tiempo prolongado, o si se deben efectuar

trabajos que podrian producir mucho polvo, se aconseja almacenar el aparato como sigue:

e Apague el aparato y desconecte el enchufe de la toma de corriente.

* Vacie el agua residual en el tanque del agua.

» Envuelva el cable de alimentacién y posicionarlo en el tanque del agua (después de haberse asegurado
de que el tanque esté completamente seco).

» Limpie el filtro.

* Almacene en un lugar fresco y seco reparado de humedad.

6 - INCONVENIENTES Y REMEDIOS

Funcionamiento a baja temperatura con funciéon automatica de descongelacion

El aparato dispone de una funcion automatica de descongelacion (sefialada por el encendido de la especifica
led “L3”) que, a través de oportunos intervalos de tiempo y controlando la temperatura ambiente, ajusta el
funcionamiento de la maquina.

PROBLEMA

No utilizar detergentes, esponjas abrasivas, pafios para el polvo quimicamente tratados,
gasolina, benceno o disolventes dado que éstos pueden rayar y danar el depdésito y

El aparato no funciona.

| CAUSAS POSIBLES

Cable de alimentacion desconectado.

| SOLUCIONES ACONSEJADAS

Inserta el enchufe en la toma de corriente y
asegurese de que se haya tension eléctrica.

La led de aviso tanque lleno esta encendida

(tanque lleno o no correctamente posicionado).

Vacie el tanque y entonces vuelva a posicio-
narlo correctamente en el cuerpo del aparato.

Temperatura ambiente fuera de la maximas
condiciones de trabajo del aparato.

Proteccion del compresor activa (la unidad no
puede funcionar).

La funcién de proteccion intervino. El aparato
no funciona a estas temperaturas.

La funcién de deshumidifica-
cion no funciona o la unidad
se enciende/apaga frecuente-
mente.

Filtro obstruido.
Filtro dafiado.

Limpie el filtro.
Reemplazar el filtro.

Puerta o ventana abierta.

Cierre la puerta y/o la ventana.

Las rejillas de entrada y salida aire estan obstruidas.

Remueva las obstrucciones o limpie las rejillas
de entrada y salida aire.

El espacio es demasiado grande o hay
demasiado humedad.

Si es posible, elimine o reduzca el nivel de
humedad.

El funcionamiento esta
ruidoso.

Aparato inclinado o inestable

Posicione el aparato sobre una superficie pla-
nay estable (reduccion de las vibraciones).

Filtro obstruido.
Filtro dafiado.

Limpie el filtro.
Reemplazar el filtro.

La pantalla visualiza E1.

Sensor de temperatura defectuoso.

Llame al centro de servicio.
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DADOS TECNICOS

Dimensdes do produto (mm): W:260 - H:490 - D:202
Consultar a placa de identificagdo (Fig.2) anexa ao produto para os dados técnicos listados abaixo:

\ Tens&o de alimentacdo \ Poténcia absorvida \ Classe de isolamento \
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ILUSTRACOES
As ilustragdes sédo agrupadas nas paginas iniciais do manual

0 - ADVERTENCIAS

0.1 - INFORMAGOES GERAIS
Gostariamos, em primeiro lugar, de agradecer-lhe por dar preferéncia a um aparelho produzido
pela nossa empresa.

0.2 - SIMBOLOGIA
Os pictogramas indicados no capitulo seguinte permitem fornecer rapidamente e de forma
exclusivainformacdes necessarias a correta utilizagdo da maquina em condigdes de seguranca.

0.2.1 - Pictogramas editoriais

Sinaliza que o presente documento deve ser lido com atengao antes de instalar e/
ou utilizar o aparelho.

L]

Sinaliza que este documento deve ser lido cuidadosamente antes de qualquer
operacao de manutencéo e/ou limpeza.

Sinaliza que podera haver informagdes adicionais em manuais anexados.

Indica que estao disponiveis informagdes no manual de utilizagdo ou no manual de
instalacéo.

Indica que a equipa de assisténcia deve manusear o aparelho de acordo com as
indicagdes do manual de instalagéo.

Sinaliza que o aparelho utiliza refrigerante inflamavel. Se houver fuga de refrigerante
e for exposto a uma fonte de igni¢céo externa, existe o risco de incéndio.

B &) =

Caution : Risk of fre

Indica ao pessoal interessado que a operagao descrita apresenta, se ndo efetuada
no respeito das normas de seguranca, o risco de sofrer um choque elétrico.

Sinaliza a equipa que a operagao descrita apresenta, se nao for efetuada cumprindo
as normas de seguranca, o risco de sofrer danos fisicos.

Sinalizaa equipa que aoperacao descritaapresenta, se nao for efetuada cumprindo as
normas de seguranca, o risco de sofrer queimaduras por contacto com componentes
com elevada temperatura.

B B>

Os paragrafos precedidos por este simbolo contém informacdes e requisitos muito importantes, especialmente no
que diz respeito a segurancga. O incumprimento pode resultar em:

- perigo para a seguranca dos operadores

- perda da garantia contratual

- isengao de responsabilidade por parte do fabricante.

Marca ac¢bes que ndo devem absolutamente ser realizadas.

Sinaliza a equipa que é proibido cobrir 0 aparelho para evitar o seu sobreaquecimento.

@r= &
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0.3 - ADVERTENCIAS GERAIS

AO USAR EQUIPAMENTOS ELETRICOS, E NECESSARIO SEGUIR SEMPRE AS
PRECAUGOES BASICAS DE SEGURANGA PARA REDUZIR OS RISCOS DE INCENDIO,
CHOQUES ELETRICOS E LESOES CORPORAIS, INCLUINDO O SEGUINTE:

)

*

. Documento reservado nos termos da lei com proibicao de reproducao ou de transmissao
a terceiros sem explicita autorizagao da empresa OLIMPIA SPLENDID.
As maquinas podem sofrer atualizagdes e, portanto, apresentar particulares diferentes
daqueles mostrados, sem que isto constitua prejuizo dos textos contidos neste manual.
2. Leia atentamente o presente manual antes de proceder a qualquer operagao (instalagao,
manutengao, utilizagao) e seqguir rigorosamente o descrito nos capitulos individuais.

3. Conserve atentamente este manual para eventuais consultas futuras.

B E

4. Apods aremogdo da embalagem, garantir a integridade do aparelho; os elementos da em-
balagem nao devem ser deixados ao alcance das criangas, pois sao potenciais fontes de
perigo. )

5. O FABRICANTE NAO ASSUME NENHUMA RESPONSABILIDADE POR DANOS CAUSA-
DOS PELO NAO CUMPRIMENTO DAS REGRAS CONTIDAS NO PRESENTE LIVRETO.

6. O fabricante reserva-se o direito de efetuar alteragcoes aos seus modelos a qualquer mo-

mento, sem prejuizo das caracteristicas essenciais descritas neste manual.

. A manutencao de equipamento de desumidificagdo do ar como este pode ser perigosa
uma vez que existe gas refrigerante pressurizado e componentes elétricos sob tenséo no
interior deste equipamento.

Portanto, eventuais intervengbes de manutengao (com exclusédo da limpeza dos filtros)
devem ser confiadas exclusivamente a pessoal autorizado e qualificado.
8. As instalagdes realizadas fora das adverténcias fornecidas neste manual e usadas fora
dos limites de temperatura prescritos anulam a garantia.
9. Amanutengao normal dos filtros, a limpeza geral externa também pode ser realizada pelo
utilizador, pois ndo envolvem operagoes dificeis ou perigosas.
10. Durante a montagem e durante qualquer opera¢ao de manutengao é necessario respeitar
as prescri¢oes referidas neste manual e nas placas de dados e seguranga aplicadas ao
corpo do aparelho, assim como adotar todas as precaucdes ditadas pelo bom senso e

PR, pelas normas de segurancga vigentes no local de instalagao.

é 11. Ao substituir os componentes, utilize apenas pegas sobresselentes
originais OLIMPIA SPLENDID.

;

é 12. Se o aparelho nao for utilizado durante um longo periodo, ou se ninguém estiver na sala
climatizada, é recomendavel desligar a alimentacao elétrica de forma a evitar acidentes.

é 13. Nao use detergentes liquidos ou corrosivos para limpar o aparelho, ndo pulverize agua
ou outros liquidos no aparelho, pois poderao danificar os componentes de plastico ou,

até mesmo, provocar choques elétricos.

é 14. Nao molhe o aparelho. Poderao ocorrer curto-circuitos ou incéndios.

Nao mergulhe o aparelho em agua ou outros liquidos.

é 15. Em caso de anomalias de funcionamento (por exemplo: ruido anémalo, maus odores,
fumo, aumento anormal da temperatura, dispersdes elétricas, etc.), desligue imediata-
mente o aparelho e desconecte a ficha da tomada elétrica.
Para qualquer reparagao, contacte apenas os centros de assisténcia técnica autorizados
pelo fabricante e solicite a utilizagao de pecas sobresselentes originais. A falta de respei-
to do quanto acima indicado pode comprometer a seguranga do aparelho.
16. Nao deixe o aparelho a funcionar se as portas ou janelas estiverem abertas.

é 17. Nao desconecte a ficha durante o funcionamento do aparelho. Risco de incéndio ou de
choques elétricos.
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18.
19.

20.

Néo coloque objetos pesados ou quentes em cima do aparelho.

Nao sente-se ou suba em cima do aparelho.

Antes de conectar eletricamente o aparelho certifique-se de que os dados indicados na
placa correspondem aos valores da rede de alimentagao. A tomada elétrica deve possuir
aterramento adequado. A placa (11) esta situada na parte lateral do aparelho (Fig.2).
Instale o aparelho observando atentamente as instrugoes do fabricante. Uma instalagao
incorreta pode causar danos a pessoas, animais ou bens, pelos quais o fabricante ndo
pode ser responsabilizado.

. Nao ligue o aparelho numa area fechada, como um armario, pois podera provocar um

incéndio.

. Em caso de incompatibilidade entre a ficha do aparelho e a tomada elétrica, esta ultima

deve ser substituida por pessoal profissionalmente qualificado, que se certifique de que
a secgao dos cabos da nova tomada é adequada a poténcia absorvida pelo aparelho. Em
geral, a utilizagao de adaptadores e/ou extensdes nao é recomendada; se a sua utilizagao
tornar-se essencial, devem cumprir as normas de seguranga em vigor e a sua capacida-
de atual (A) nao deve ser inferior a maxima do aparelho.

23. Este aparelho ndo destina-se a ser ativado por meio de um temporizador externo ou um
sistema de comando a distancia separado.

24. Utilize o aparelho sempre e somente na posigao vertical.

25. Nao obstrua as grelhas de entrada e saida de ar de forma alguma.

26. Nao introduza objetos estranhos nas grelhas de entrada e saida de ar, pois isto pode
provocar riscos de choque elétrico, incéndio ou danos ao aparelho.

27. Nao utilize o aparelho:

- com as maos molhadas ou hiimidas;
- com os pés descalgos.

28. Nao puxe o cabo de alimentagao ou o préprio aparelho para desconectar a ficha da toma-
da elétrica.

29. Nao exponha o aparelho a luz solar direta e mantenha-o ao abrigo de fontes de calor tais
como estufas, aquecedores ou radiadores (Fig.3)

30. Nao utilize o aparelho nas proximidades de aparelhos a gas (Fig.3)

31. Nao acione o aparelho perto de cortinas, pois o material pode ser sugado para as entra-
das de ar (Fig.5).

32. Posicione sempre o aparelho sobre uma superficie estavel, plana e bem nivelada.

33. Deixe um espago livre de pelo menos 20cm em ambos os lados e atras do aparelho; deixe
também um espaco livre de pelo menos 30cm acima do aparelho (Fig.1).

34. Nao posicione o aparelho nas proximidades de outras tomadas elétricas (Fig.4).

35. Atomada elétrica deve ser facilmente acessivel de forma a facilitar a desconexao da ficha
em caso de emergéncia.

36. Nao manuseie a ficha com as maos molhadas.

37. Nao dobre em excesso, torga, puxe ou danifique o cabo de alimentagao.

38. Nao cubra o cabo de alimentagao elétrica com tapetes ou cobertas ou instale-o ao longo
de guias. Posicione o cabo em zonas livres de passagem para prevenir os riscos de tro-
pecamento.

39. Desconecte o cabo durante os periodos de repouso prolongados do aparelho ou quando
nao houver pessoas em casa.

40. Nao utilize o aparelho ao ar livre ou sobre superficies molhadas. Evite derramar liquidos
no aparelho. Nao utilize o aparelho nas proximidades de pias ou torneiras.

41. Naoinclinar o aparelho para qualquer lado, pois a agua que possa vazar pode danifica-lo.
41a. Esvazie a agua que foi recuperada no reservatorio. Se instalado, o tubo de descar-

ga deve estar abaixado para assegurar que a agua de condensacgao seja descarre-
gada com continuidade.

42. Limpe o aparelho com um pano humido; nao utilize produtos ou materiais abrasivos. No
que diz respeito a limpeza dos filtros consulte o paragrafo especifico.

43. A causa mais comum de sobreaquecimento é a acumulacao de pd e cotdo no aparelho.
Remova regularmente as acumulagoes desconectando previamente o aparelho da toma-
da elétrica e aspirando as grelhas.
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45.

46.

47.
48.

49,

50.

51.

52.
53.

Néo utilize o aparelho em ambientes sujeitos a amplas variagées de temperatura, pois
neste caso pode ocorrer a formagao de condensacao do interior do seu corpo.

Instale o aparelho a uma distancia minima de 2 metros em relagao a outros aparelhos ele-
tronicos (televisor, radio, computador, leitor de DVD, etc.) a fim de prevenir fenémenos
de interferéncia (Fig.6).

Nao utilize o aparelho em locais tratados recentemente com inseticidas na forma de gas,
com incensos acesos ou ha presenga de vapores quimicos ou residuos oleosos.

Nao utilize o aparelho sem os filtros posicionados corretamente.

As operagoes de desmontagem, reparo ou reconversao realizadas por pessoas nao au-
torizadas podem acarretar danos graves e a anulagao da garantia do fabricante.

Nao utilize o aparelho em caso de falha ou mau funcionamento, se o cabo ou a ficha es-
tiverem danificados ou se tiverem caido ou estiverem danificados de alguma forma. Des-
ligue o aparelho, desconecte a ficha da tomada elétrica e solicite a sua inspegao junto a
pessoal profissionalmente qualificado.

Nao desmonte nem modifique o aparelho.

Na presencga de perdas de gas de outros equipamentos, ventile bem o ambiente antes de
acionar o aparelho.

Utilizar o dispositivo em ambientes com uma temperatura entre 5°C e 35°C.

A execugao de reparagdes por conta propria é extremamente perigosa.

54. No caso de decidir nao utilizar mais um aparelho deste tipo, recomenda-se de torna-lo

55.
56.
57.
58.

59.

inoperante cortando o cabo de alimentagao, depois de ter desligado a ficha da tomada
de alimentacao. Recomenda-se, além disso, de tornar inécuas as partes do aparelho sus-
ceptiveis de constituir um perigo, especialmente para as criangas que poderiam utilizar o
aparelho fora de uso para os seus jogos.

Nao deixar o aparelho diretamente exposto a agao dos agentes atmosféricos (chuva, sol,
etc.).

Nao utilizar o aparelho nas proximidades imediatas da banheira, duche ou piscina.
Tipos e caracteristicas dos fusiveis: T, 250V AC, 2A. or 3.15A

Este aparelho contém uma lampada UV-C. Nao fixe a fonte de luz.

A utilizagdo inadequada do aparelho ou danos no invélucro podem resultar na libertacao
de radiagdo UV-C perigosa. A radiagdo UV-C pode, mesmo em pequenas doses, causar
danos aos olhos e a pele.

Nao utilize lampadas UV-C fora do aparelho.

0.4 - USO PREVISTO
* O aparelho s6 deve ser usado como um ventilador ou desumidificador com o tnico objetivo
de tornar a divisao onde esta hospedado confortavel.
* Este aparelho é destinado ao uso doméstico ou similar.
* Uma utilizagao inapropriada do aparelho pode causar danos a pessoas, animais ou bens e
isenta a OLIMPIA SPLENDID de qualquer responsabilidade.

0.5 - USO NAO PREVISTO E POTENCIALMENTE PERIGOSO
* Os desumidificadores ndao devem ser instalados em ambientes com gases inflamaveis,
gases explosivos, em ambientes muito humidos (lavandarias, estufas, etc.) ou em locais
em que estdo presentes outras maquinas que gerem uma fonte intensa de calor, nas
proximidades de uma fonte de agua salgada ou agua sulfurosa.
[>= + NAO use gases, gasolina ou outros liquidos inflamaveis perto do aparelho.

e

Este produto deve ser utilizado unicamente de acordo com as
especificagoes indicadas no presente manual. Uma utilizagao diferente
daquela especificada podera comportar graves lesées.

A EMPRESA FABRICANTE NAO ASSUME RESPONSABILIDADES
POR DANOS A PESSOAS OU COISAS DERIVANTES DA FALTA DE
CUMPRIMENTO DAS NORMAS INCLUIDAS NO PRESENTE MANUAL.
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0.6 - ADVERTENCIAS RELATIVAS AO GAS REFRIGERANTE R290

1.
2,

3.

O APARELHO CONTEM GAS R290 (CLASSIFICAGAO DE INFLAMABILIDADE A3).

O APARELHO DEVE SER ARMAZENADO NUM LOCAL BEM VENTILADO E DIMENSIONADO DE
ACORDO COM AS ESPECIFICAGOES DE UTILIZAGAO DO PROPRIO APARELHO.

O APARELHO DEVE SER INSTALADO, UTILIZADO E CONSERVADO NUM LOCAL DOTADO DE
UMA SUPERFICIE SUPERIOR AOS LIMIARES INDICADOS NA TABELA.

Quantidade de gas R290 em Kg (veja
etiqueta de dados no aparelho)

Dimens6es minimas do local ara a
utilizagao e armazenamento (m?)

0,045 | 0,050 | 0,055 | 0,060 | 0,065 | 0,070 | 0,075 | 0,080 | 0,085

4 4 4 4 4 4 4 4 4

A QUANTIDADE DE GAS REFRIGERANTE R290 QUE ESTE APARELHO CONTEM ESTA INDICADA
NA PLACA DE IDENTIFICAGAO APLICADA AO CORPO DO MESMO.

O APARELHO DEVE SER ARMAZENADO NUM LOCAL LIVRE DA PRESENGA DE FONTES DE IGNIGAO DE
FUNCIONAMENTO CONTINUO (POR EXEMPLO: CHAMAS ABERTAS, UM APARELHO A GAS EM FUNCIO-

NAMENTO OU UM AQUECEDOR ELETRICO EM FUNCIONAMENTO COM SUPERFICIES QUENTES).

Nao perfure ou queime qualquer parte do aparelho.

Lembre-se de que alguns gases refrigerantes podem ser inodoros.

0 R290 é um gas refrigerante conforme as diretrizes europeias em matéria de meio ambiente. Nao per-
fure qualquer parte do circuito refrigerante.

Nao utilize ferramentas para acelerar o processo de degelo ou para a limpeza, com excegao das espe-
cificamente recomendadas pelo fabricante.

Durante as operagoes de degelo e limpeza é absolutamente obrigatério utilizar somente as ferramentas
recomendadas pelo fabricante.

Se o aparelho for instalado, utilizado ou armazenado numa area nao adequadamente ventilada, o local
deve ser projetado para prevenir a acumulagao de eventuais fugas de gas refrigerante.

Respeite todas as normas nacionais sobre a utilizagdo de gases.

Mantenha as aberturas de ventilagao livres de obstrugoes.

0 aparelho deve ser armazenado de forma a prevenir eventuais danos mecanicos.

As pessoas que trabalham no circuito refrigerante e manuseiam os gases devem possuir uma certifi-
cagao valida, que ateste a sua capacidade profissional para realizar em seguranga as atividades, em
conformidade com a especificagao de avaliagdo normalmente reconhecida no setor.

especializado. As operagoes de manutengao e reparo que exigem a intervengao de mais pessoal

16. Todas as operagdes que afetem os dispositivos de seguranca devem ser efetuadas por pessoal

17.

especializado devem ser executadas sob a supervisao de uma pessoa competente e totalmente

capacidade no manuseio e utilizagao de gases refrigerantes inflamaveis.
Devem ser tomadas precaugoes para evitar vibragoes ou pulsagoes excessivas nas tubagens de refri-
geragao.
Os dispositivos de protegao, as tubagens e os acessorios devem ser protegidos, na medida do possi-
vel, dos efeitos ambientais negativos, por exemplo, do risco de acumulagado e congelamento de agua
nos tubos de escoamento ou da acumulagao de sujidade e detritos.
Devem ser previstas medidas adequadas para a expansao e contragao de trechos de tubagem de com-
primento consideravel.
As tubagens nas instalagoes de refrigeracao devem ser projetadas e instaladas de forma a reduzir ao
minimo a probabilidade de um golpe de ariete danificar a instalagao.
As eletrovalvulas devem ser posicionadas corretamente nas tubagens para evitar golpes de ariete e ndo
devem ficar bloqueadas no refrigerante liquido, a menos que esteja prevista uma drenagem adequada.
Os tubos e componentes em ago devem ser protegidos contra a corrosdao com um revestimento anti-
ferrugem antes da aplicagéo de qualquer isolamento.
As juntas para refrigerante realizadas no local no interior devem ser submetidas a ensaios de estan-
queidade. O método de ensaio deve ter uma sensibilidade de 5 gramas por ano de refrigerante ou su-
perior a uma pressao de, pelo menos, 0,25 vezes a pressao maxima admissivel. Nao deve ser detetada
qualquer fuga.
Os componentes elétricos que possam gerar arcos elétricos ou faiscas, que nao sejam considerados
fontes de ignicao por estarem em conformidade com as alineas b), c), d) ou f) do n.° 22.116.1, devem
ser substituidos exclusivamente por pegas especificadas pelo fabricante do aparelho.
TRANSPORTE DE EQUIPAMENTOS QUE CONTEM GASES REFRIGERANTES INFLAMAVEIS
Refira-se as normas vigentes no setor de transportes.
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18.
19.
20.
21,

MARCAGCAO DO EQUIPAMENTO COM SIMBOLOS

Refira-se as normas locais.

ELIMINACAO DE EQUIPAMENTOS QUE UTILIZAM GASES refrigerantes inflamaveis

Refira-se as normas nacionais.

ARMAZENAMENTO DE EQUIPAMENTOS/DISPOSITIVOS

O armazenamento do equipamento deve ser feito em plena observancia das instrugdes do fabricante.
ARMAZENAMENTO DE EQUIPAMENTO EMBALADO (NAO COMERCIALIZADO)

A embalagem deve ser construida de modo a prevenir fugas de gas refrigerante mesmo na ocorréncia de da-
nos mecanicos ao equipamento. O nimero maximo de partes e pegas do equipamento que podem ser arma-
zenadas conjuntamente é indicado nos regulamentos locais. O fabricante deve especificar outras potenciais
fontes de funcionamento continuo, conhecidas por causarem a ignicéo do refrigerante utilizado. O aparelho
deve ser armazenado de modo a evitar danos mecénicos.

)

22. INFORMACOES SOBRE A MANUTENCAO
a) Inspegdes da area

Antes de operar ou intervir em sistemas que contém gases refrigerantes inflamaveis é necessario exe-
cutar todos os controlos necessarios para garantir que o risco de igni¢ao seja minimo. Cumpra sempre
as seguintes precaucgdes para realizar eventuais reparos no sistema refrigerante antes de utilizalo.
Execugdo do trabalho
Os trabalhos devem ser realizados sob estrito controlo a fim de minimizar o risco devido a presenca de
gases ou vapores inflamaveis.
Area de trabalho geral
Todas as pessoas responsaveis pela manutengéo e os demais operadores presentes na area de trabalho
devem ter pleno conhecimento das respetivas fungdes. Evite trabalhar em espacos apertados.
Verificag@o da presenca de gas refrigerante
A area deve ser controlada por meio de um detetor de gases refrigerantes adequado, antes e durante
o trabalho; o operador deve controlar regularmente a eventual presenga de atmosferas potencialmente
inflamaveis. Certifique-se de que o aparelho para a dete¢do de fugas utilizado é adequado para gases
refrigerantes inflamaveis, ou seja, antifaisca, totalmente selado ou intrinsecamente seguro.
Presenca de extintores
Sempre que for preciso realizar trabalhos a quente no sistema de refrigeracéo ou em qualquer parte asso-
ciada ao mesmo, um equipamento adequado de combate a incéndio deve estar disponivel e ao alcance
das méos. Mantenha sempre um extintor de pé seco ou CO2 nas proximidades da area operacional.
Auséncia de fontes inflamaveis
Nenhum operador que executa trabalhos no sistema de refrigeragao que resultam na exposigao de tubos
que contém ou contiveram gases refrigerantes inflamaveis deve utilizar qualquer fonte de ignigéo criando
riscos de incéndio ou exploséo. Todas as possiveis fontes de igni¢éo, incluindo os cigarros, devem ser
mantidas suficientemente afastadas do sitio de instalacdo, reparo, remocgao e eliminagdo, durante os
quais o gas refrigerante inflamavel pode propagar-se no espago circundante. Antes de iniciar os trabalhos,
inspecione atentamente a area ao redor do equipamento e certifique-se da auséncia de elementos infla-
maveis ou riscos de ignicao. Instale placas de sinalizagéo antifumo.
Area ventilada
Certifique-se de que a area de instalacdo € adequadamente ventilada antes de acionar o sistema ou
executar qualquer trabalho a quente. O grau de ventilagéo deve ser garantido durante todo o periodo de
execucao do trabalho. A ventilagéo deve ser capaz de dispersar em seguranga qualquer gas refrigerante
libertado e, preferivelmente, expulsa-lo para a atmosfera.
Inspecdes do equipamento de refrigeragao
Ao substituir os componentes elétricos, utilize exclusivamente pecas sobressalentes adequadas e confor-
mes as especificagdes definidas. As diretrizes de manutengéo e assisténcia do fabricante devem ser sem-
pre cumpridas. Em caso de duvida, consulte o servigo técnico do fabricante para solicitar assisténcia. As
seguintes inspegdes aplicar-se-ao as instalagdes que utilizam gases refrigerantes inflamaveis: certifique-se
de que a carga real de refrigerante esta em conformidade com as dimensdes do local onde estéo instaladas
as pegas que contém refrigerante; de que o sistema e as saidas de ventilagdo funcionam corretamente e
nao estéo obstruidas; de que as marcas aplicadas a maquina permanecem bem visiveis € legiveis; se for
utilizado um duplo circuito de refrigeracao, verifique a presenca de gas refrigerante no circuito secundario.
As marcas e os sinais ilegiveis devem ser prontamente corrigidos; certifique-se de que a tubagem e os
componentes de refrigeragao estdo instalados numa posicao em que seja improvavel uma sua exposi¢ao
a qualquer substancia que possa corroé-los, exceto se os componentes forem realizados com materiais
intrinsecamente resistentes a corroséo ou estejam devidamente protegidos contra a mesma.
Inspecdes dos aparelhos elétricos
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25.

20.

27.

28.

O reparo e a manutengdo dos componentes elétricos devem incluir inspegdes de seguranga iniciais e pro-
cedimentos de inspecao de componentes. Na ocorréncia de uma anomalia que possa afetar as condigbes
de seguranca, ndo alimente eletricamente o circuito até a sua completa resolugdo. Encontre uma solu¢éo
temporaria adequada se néo for possivel reparar a anomalia com prontiddo e for preciso prosseguir com
a operacao. Esta situagao deve ser imediatamente comunicada ao proprietario do equipamento, que deve
ser devidamente informado. As inspegdes de seguranca iniciais incluem as seguintes atividades: verifique
que os condensadores estéo descarregados, em plena seguranga para prevenir a produgdo de faiscas;
verifique que os componentes elétricos e a cablagem atravessados por tens&o ndo estéo expostos duran-
te a carga, restauragdo ou purga do sistema; verifique a continuidade da ligagéo a terra.

REPARO DOS COMPONENTES SELADOS

Os componentes elétricos selados néo devem ser reparados.

REPARO DOS COMPONENTES INTRINSECAMENTE SEGUROS

Nao aplique qualquer carga indutiva ou de capacitancia permanente no circuito sem ter a certeza de que a

mesma ndo excede 0s niveis maximos de tensdo e a corrente permitidos para o equipamento em utilizagao.

Os componentes intrinsecamente seguros sao 0s Unicos que podem ser operados atravessados por tenséo

na presenga de uma atmosfera inflamavel. A amperagem do sistema de teste deve estar configurada corre-

tamente. Utilize exclusivamente as pegas sobressalentes indicadas pelo fabricante. Pegas diversas ou ndo

conformes podem provocar a ignigao do gas refrigerante eventualmente propagado na atmosfera.

CABLAGEM

Inspecione atentamente a cablagem e verifique a eventual presenga de fendmenos de deterioragéo, corrosao,

pressao excessiva, vibragdes, bordas cortantes ou qualquer outro efeito ambiental adverso. Durante a ins-

pecao, tenha sempre em conta os efeitos de envelhecimento ou vibragdo continua causados por elementos

COMO 0S Compressores ou as ventoinhas.

DETECAO DE GASES REFRIGERANTES INFLAMAVEIS

Nao utilize, em nenhum caso, fontes potenciais de igni¢do para detetar eventuais fugas de gas refrigerante.

N&o utilize tochas de corte (ou qualquer outro sistema de detecdo que utiliza chamas livres).

METODO DE DETECAO DE FUGAS

Os seguintes métodos de detegao de fugas sao considerados aceitaveis para os sistemas que contém gases

refrigerantes inflamaveis. Utilize detetores de fuga eletrénicos para gases refrigerantes inflamaveis, mesmo se

a sensibilidade ndo for adequada ou precisar ser recalibrada (o equipamento de dete¢éo deve ser sempre ca-

librado num local livre de gas refrigerante). Certifique-se de que o detetor n&o representa uma fonte potencial

de ignicéo e é adequado ao tipo de refrigerante utilizado. O equipamento de detegdo de fugas deve ser confi-

gurado em valores percentuais do limite inferior de inflamabilidade (LFL) do refrigerante e calibrado de acordo

com o tipo de gas utilizado; o valor percentual apropriado de gas (25% no méximo) deve ser confirmado. Os

fluidos de detegdo de fugas podem ser utilizados com a maioria dos gases refrigerantes, mas a utilizagao de

detergentes que contém cloro deve ser evitado visto que esta substancia pode reagir com o refrigerante e

corroer a tubagem de cobre. NOTA: exemplos de liquidos para detegdo de fugas séo:

- método das bolhas

- agentes fluorescentes

Em caso de suspeita de fuga, todas as chamas livres devem ser removidas/apagadas. Na presencga de even-

tuais fugas de gas refrigerante que exija trabalhos de soldadura, recupere todo o refrigerante ou confine-o (por

meio de uma valvula de intercetagdo) numa parte afastada do sistema. Consulte as seguintes instrugdes para

remover o refrigerante.

DRENAGEM DO FLUIDO DE REFRIGERA(;AO E DRENAGEM DO CIRCUITO

Utilize procedimentos convencionais ao operar no circuito refrigerante para realizar reparos ou por qualquer

outro motivo. No entanto, é importante promover as melhores praticas visto que a inflamabilidade deve ser

sempre considerada. Observe o seguinte procedimento:

« retirar o refrigerante de forma segura, em conformidade com as normas locais e nacionais;

efetuar a evacuacéo;

purgar o circuito com gas inerte (opcional para A2L);

efetuar a evacuagao (opcional para A2L);

efetuar uma lavagem continua com gas inerte quando se utilizar uma chama para abrir o circuito;

« abrir o circuito.

A carga de refrigerante deve ser reposta nos cilindros de recuperagao adequados. O sistema deve ser purgado

com OFN (azoto isento de oxigénio) para tornar o aparelho seguro para refrigerantes inflamaveis. Pode ser

necessario repetir este procedimento varias vezes. N&o utilize ar comprimido ou oxigénio para esta operagao.

O fabricante deve especificar os gases inertes que podem ser utilizados. O ar comprimido ou o oxigénio n&o

devem ser utilizados para a purga de instalagdes de refrigeragdo. A purga do circuito do refrigerante deve ser

efetuada quebrando o vacuo no sistema com gas inerte e continuando a encher até atingir a pressao de funcio-
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29.

30.

31.

32.

namento, depois purgando para a atmosfera e, por fim, voltando a colocar o sistema sob vacuo. Este processo
deve ser repetido até que ndo haja mais refrigerante no interior do sistema. O sistema deve ser purgado até a
pressao atmosférica para permitir a realizagao dos trabalhos. Esta operagéo € de fundamental importancia se
forem necessarias operagdes de soldadura da tubagem. Certifique-se de que a saida da bomba de vacuo ndo
esteja proxima a nenhuma fonte potencial de igni¢éo e que haja ventilagéo disponivel.
PROCEDIMENTOS DE CARGA
Adicionalmente aos procedimentos de carga convencionais, observe atentamente os requisitos descritos a se-
guir. Certifique-se de prevenir a eventual contaminagao dos diversos gases refrigerantes durante as operagdes
de carga. Os tubos devem ser o mais curtos possivel a fim de reduzir ao minimo a quantidade de gas refrigerante
no seu interior. Os cilindros devem ser mantidos na posicéo vertical, de acordo com as instrugdes. Certifique-se
de que o sistema de refrigeracéo esta ligado a terra antes de carregé-lo com refrigerante. Aplique uma etiqueta
ao sistema ao término das operagdes de carga (se ainda néo tiver sido feito). Preste a maxima atencéo para ndo
sobrecarregar o sistema de refrigeracao. Teste a presséo com o nitrogénio isento de oxigénio antes de recarregar
o sistema. Execute o teste de estanqueidade do sistema ao término das operagdes de carga, antes da colocagao
em servico. Um teste de estanqueidade adicional deve ser executado antes de sair do sitio de instalagao.
COLOCACAO FORADE SERVICO
Antes de executar este procedimento, é essencial que o técnico esteja completamente familiarizado com o
equipamento e todos os seus componentes. Como boa pratica, recomendamos uma recuperagao segura de
todos os gases refrigerantes. Antes de executar esta operagéo, retire uma amostra de 6leo e de refrigerante
para efetuar uma eventual andlise antes de reutilizar o refrigerante recuperado. E essencial que a energia
elétrica esteja disponivel antes de iniciar este procedimento.
a) Familiarize-se com o equipamento e seu funcionamento.
b) Isole eletricamente o sistema.
c) Antes de executar estes procedimentos, certifique-se de que:
* 0 equipamento mecanico de movimentagao esta disponivel, se exigido, para movimentar os cilindros de
refrigerante;
+ todos os equipamentos de protecao estédo disponiveis e sao utilizados corretamente;
* 0 processo de recuperacao é adequadamente controlado por uma pessoa competente;
* 0 equipamento de recuperagao e os cilindros sdo conformes aos padrdes exigidos.
d) Esvazie, se possivel, o sistema refrigerante.
e) Se nao for possivel criar uma condigdo de vacuo, utilize um coletor para poder remover o refrigerante das
diversas partes do sistema.
f)  Certifique-se de que o cilindro esta posicionado corretamente sobre as balangas antes de proceder com a
recuperagao.
) Ligue a maquina de recuperagao e opere-a de acordo com as instrugdes do fabricante.
) N&o sobrecarregue os cilindros (n&o mais de 80% do volume de carga do liquido).
Nao exceda a pressdo maxima de trabalho do cilindro, mesmo que temporariamente.
Quando os cilindros foram enchidos corretamente e o processo completado, certifique-se de que os cilin-
dros e 0 equipamento s&o prontamente removidos do sitio de instalagdo e todas as valvulas de isolamento
no equipamento sao fechadas.
k) O refrigerante recuperado ndo deve ser carregado em outro sistema de refrigeragao, exceto nos casos em
que tenha sido previamente limpo e controlado.
ETIQUETAGEM
Ao equipamento deve ser aplicada uma etiqueta a indicar que 0 mesmo foi desmantelado e esvaziado de refri-
gerante. A etiqueta deve ser datada e assinada. Certifique-se de que as etiquetas anteriores, com a indicagao
de presenca de gas refrigerante inflamavel, foram removidas do equipamento.
RECUPERACAO
A remogao dos refrigerantes de um sistema, quer para fins de manutencéo ou desmantelamento, deve ser
realizada em seguranga. Ao transferir o gas refrigerante para os cilindros, certifique-se de utilizar somente
recipientes adequados para a recuperacao deste tipo de produto. Certifique-se de ter em méos a quantidade
correta de cilindros para armazenar a carga total do sistema. Todos os cilindros devem ser projetados para
receber o refrigerante recuperado e corretamente etiquetados (cilindros especiais para a recuperacéo de gas
refrigerante). Os cilindros devem estar equipados com uma valvula de alivio da presséo e as respetivas val-
vulas de intercetagao, tudo em perfeito estado de funcionamento. Os cilindros de recuperagéo s@o colocados
sob vacuo e, se possivel, arrefecidos antes do trabalho de recuperagédo. O equipamento deve funcionar per-
feitamente, incluir um manual de instrugdes que deve estar por sua vez sempre disponivel e ser adequado
para a recuperagao de refrigerantes inflamaveis. Em caso de divida, consulte o fabricante. Um grupo de
balangas calibradas deve, ademais, estar disponivel em perfeito estado de funcionamento. Os tubos devem
estar equipados com vedagdes herméticas com sistema de desconexdo em perfeitas condi¢des. Antes de
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utilizar a maquina de recuperagéo, certifique-se de que a mesma esta em condicdes de trabalho satisfatdrias,
a sua manutencao foi efetuada em modo apropriado e quaisquer componentes elétricos associados estdo
selados para impedir a ignicdo na eventualidade da libertagdo de gas refrigerante. Consulte o fabricante em
caso de duvida.O refrigerante recuperado devera ser restituido ao fornecedor num recipiente de contengéo
adequado e com a respetiva Notificagéo de Transferéncia de Residuos. N&o misture os gases refrigerantes
nas unidades de recuperagao e especialmente nos cilindros. Se for remover os compressores ou 0s 6leos dos
compressores, certifique-se de esvazia-los até alcangar um nivel aceitavel para assegurar que o refrigerante
inflamavel ndo permaneca no lubrificante. O processo de esvaziamento deve ser realizado antes de devolver
o compressor aos fornecedores. Utilize somente sistemas de aquecimento elétrico no corpo do compressor a
fim de acelerar este processo. Remova o dleo do sistema em seguranca.

33. QUALIFICAGAO DOS TRABALHADORES
Todos os procedimentos de trabalho que afetam a seguranga devem ser realizados exclusivamente por pes-
soas competentes e familiarizadas com procedimentos de trabalho, nomeadamente:
— interrupcéo do circuito de refrigeracéo;
— abertura de componentes selados;
— abertura de involucros ventilados.

1 - DESCRICAO DO APARELHO
1.1 - CARACTERISTICAS

O aparelho é embalado individualmente em embalagens de cartao.

[>=° Conserve a embalagem em posigéao vertical.
O desumidificador remove energicamente a humidade do ar, diminui a humidade da divisdo e mantém
o0 ambiente interno seco e confortavel.

O nivel de humidade desejado pode ser selecionado através do humiddstato digital.
Através do temporizador é possivel ligar e desligar automaticamente o aparelho.

1.2 - IDENTIFICAGAO DAS PARTES PRINCIPAIS (Fig.A)

1. Capa frontal 9. Cabo de alimentacéo

2. Grelha de saida de ar 10. Filtro HEPA+carvao ativo (20NW-21NW)

3. Pega Filtro de carvao ativado (10-17NW)

4. Painel de comando 11. Placa de dados

5. Grelha de entrada de ar + filtro de poeiras | 12. Livreto de instrugées

6. Armacéo traseira 13. Conexao de descarga da condensacgao

7. Reservatorio de agua 14. Tubo de drenagem de condensado continuo
8. Rodas

2 - INSTALAGAO

2.1 - TRANSPORTE DO APARELHO
[>="¢ O transporte e a movimentagdo do aparelho devem ocorrer na posigao vertical.
* Em caso de transporte na posi¢ao horizontal, aguarde pelo menos uma hora antes
de reinicia-lo.
* Antes de movimentar ou transportar o aparelho descarregue completamente a
agua de condensagao operando conforme descrito no paragrafo 3.4.a

ﬁ ADVERTENCIA
Transporte do aparelho em pisos delicados (por exemplo, pisos de madeira):
Descarregue completamente a agua de condensagao.

* Tome especial cuidado ao mover o aparelho, pois as rodas podem marcar o chao.
Embora as rodas sejam feitas de material rigido e pivotante, podem ser danificadas
pelo uso ou estar sujas. E recomendavel inspecionar as rodas, que devem estar
limpas e poder se deslocar sem nenhum tipo de obstaculo.
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2.2 - ADVERTENCIAS
A inobservéancia das seguintes prescri¢cées pode acarretar danos ao aparelho.

a.

b.

soQ ™

23- IN

. Certifique-se de que cortinas ou outros objetos ndo obstruem
. Certifique-se de manter uma distancia minima de 20/30 cm

. Antes de colocar em servigo o aparelho, verifique sempre a -

STALAGAO DO APARELHO

Instale o aparelho em superficies planas, estaveis e no pavi-
mento.

Ligue o aparelho apenas a tomadas de corrente ligadas a
terra.

os filtros de aspiragéo de ar (Fig.5).

entre o aparelho e as figuras adjacentes (Fig.1).

eventual presenca de obstaculos para a aspiragao e a saida
de ar.
O aparelho nao deve ser utilizado em lavanderias.

. Instale o aparelho apenas em locais secos.
. O aparelho ndo deve ser operado na presenga de materiais perigosos, vapores ou liqui-

dos.

. Limpe os filtros de ar pelo menos uma vez por semana.

Depois de retirar a embalagem, verifique a integridade do
aparelho; em caso de duvida, ndo o utilize e contacte pessoal
qualificado.

Instale a unidade num pavimento duro e nivelado, mantendo
a sala ventilada.

Coloque o dispositivo num ambiente adequado.
Certifique-se de que cortinas ou outros objetos ndo obstruem
o fluxo de ar (figura 5).

M\

Deixe pelo menos 20cm de espago livre nos lados e atras do % OO0 )
aparelho e deixar pelo menos 30cm de espaco livre acima
do aparelho (figura 1). ’X‘
Certifique-se de remover a embalagem que envolve o filtro ///“” evvs
e preste atengao para instala-lo corretamente, as linguetas i
(X) devem estar voltadas para fora. 208

. ~ OOOO
Desenrole o cabo de alimentagéo (9). i
Introduza a ficha na tomada; o aparelho emite um “sinal so- 33%2

” H H O
noro” e o visor mostra a percentagem de humidade presente g e
= X
na sala. 00
L ER lf.//

2.4 - LIGACAO ELETRICA

Odispositivo esta equipado com um cabo de alimentagdo comficha. Antes de ligar o aparelho, verifique se:

Os valores da tensao e a frequéncia de alimentagao respeitem quanto especificado nos dados de
matricula do aparelho.

. Alinha de alimentagao esta equipada com uma eficaz ligagao a terra e esta corretamente dimen-

sionada para a maxima absorg¢éo do aparelho.

Na rede de alimentagéo do aparelho deve estar previsto um adequado dispositivo de ligagdo om-
nipolar em conformidade com as regras de instalagao nacionais.

O equipamento é alimentado exclusivamente através de uma tomada compativel com a ficha for-
necida.

O aparelho deve ser instalado de acordo com os regulamentos nacionais relativos a ligagdes elé-
tricas.

ADVERTENCIA

A

eventual substituicdo do cabo de alimentagdo deve ser realizada apenas por

pessoal do servigo de assisténcia técnica Olimpia Splendid ou pessoal igualmente
qualificado.
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3 - UTILIZAGAO DO APARELHO
3.1 - SIMBOLOS E TECLAS NO PAINEL DE COMANDOS (Fig.B)

o )

L12 L8

7
©
ﬁ
;

*/ion|ser 3" /1{ck3" [ resi|tfilter 3" */ col[nect 5"

D2 D1 D3 D4 D5 D6
G /
* D1: Tecla “Speed”; ¢ L5: LED de modo “Desumidificagao” ativo;
* D2: Tecla “Timer’; ¢ L6: LED do modo “Laundry” ativo;
* D3: Tecla “Oscilagao”; e L7: LED “Silent”;
* D4: Tecla “Definir nivel de humidade”; *L8: LED “Bloqueio criangas”;
* D5: Tecla de selegéo de modo: *L9: LED “Apenas ventilagao”;
* D6: Tecla “ON/OFF”. ¢ L10: LED “Alarme filtro”;
* L1: LED de velocidade da ventoinha; * L11: LED “Wireless”;
°L2: LED “Timer” ativo; ¢ L12: LED “lonizador”;
*L3: LED “Funcao Defrost” ativo;
*L4: LED “Reservatério de agua cheio’; *Apenas para os modelos previstos

3.2 - FUNCIONAMENTO DO APARELHO

Para utilizar o aparelho proceda da seguinte forma.

NAO insira nada (dedos, mdo, objetos, etc.) na saida de ar para evitar danificar o
aparelho.Perigo de cortes ou ferimentos!

B

3.2.a - Operagoes preliminares

* Posicione o aparelho sobre uma superficie estavel, ndo inclinada, a uma distancia
de pelo menos 20/ 30 cm da parede ou qualquer outro objeto ou obstaculo a fim de
garantir uma correta recirculagdo do ar. Posicione-o sobre uma superficie resistente
a agua uma vez que eventuais vazamentos podem danificar os méveis ou o piso.

* Nao coloque o aparelho diretamente sobre tapetes, toalhas, cobertas ou outras su-
perficies absorventes.

* Insira a ficha na tomada de corrente.

B

Antes de ligar eletricamente o aparelho assegure-se que os dados da placa sejam cor-
respondentes aos da rede de distribui¢ao elétrica.

B

3.2.b - Tecla ON/OFF
Ao premir a tecla ON/OFF (D6), o aparelho liga-se, o visor mostra a percentagem de humidade detetada.
Para desligar o aparelho, prima novamente a tecla ON/OFF (D6).
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3.2.c

- Velocidade ventilador
Ao pressionar a tecla “Speed” (D1) para selecionar a velocidade do ventilador:

High. " --> Med. &9 --> Min. & --> High. " >

Uma vez selecionada a velocidade do ventilador, o LED correspondente (L1) permanece aceso.

[>=" Seomodo “LAUNDRY” estiver ativo, a velocidade do ventilador ndo pode ser alterada.

3.2.d

3.2.e

- Fungao temporizador
Pressione a tecla “Temporizador” (D2) para programar o tempo de atraso para o modo “ON” ou para
o modo “OFF”.

No modo “ON”, pressione a tecla “Timer” (D2) uma ou mais vezes; o visor mostra o tempo de atraso em
horas (0->1->2->....->23->24 ->0->1->....) para o desligamento do aparelho.

Uma vez selecionado o valor desejado, aguarde alguns segundos para permitir que o valor definido seja
armazenado apos o qual o dispositivo se desliga (OFF); o LED (L2) acende-se.

No modo “OFF”, pressione a tecla “Timer” (D2) uma ou mais vezes; o visor mostra o tempo de atraso
emhoras(0->1->2->...->23->24 ->0->1->...) para o acendimento do aparelho.

Uma vez selecionado o valor desejado, aguarde alguns segundos para permitir que o valor definido seja
armazenado apos o qual o aparelho ¢ iniciado (ligado); o LED (L2) acende-se.

Para cancelar a programacao da fungédo “Temporizador”, pressione a tecla “Timer” (D2) uma ou mais
vezes até que o valor de “0” seja selecionado ou pressione a tecla “ON/OFF” (D6).

- Bloqueio para criangas

Mantenha premida a tecla (D3) até que o LED L8 acenda.

Quando o bloqueio esta ativo, todas as teclas do painel sdo desativadas e as configuragdes nao podem
ser alteradas; o aparelho continua a funcionar com as configura¢des atuais.

Pressione e segure a tecla de oscilagéo (D3) novamente por cercade 3 segundos, até que o LED L8 apague-se.

O bloqueio de criangas também pode ser configurado quando a maquina estd em modo de espera.

3.2.f - Configuragao nivel de humidade

Pressione a tecla “Configuragao nivel de humidade” (D4) para selecionar o nivel de humidade pre-
tendido no ambiente:
“CO” ((Ciclo continuo, independentemente do nivel de humidade) ) ---> 30% ---> 35% ---> ... --->
85% ---> 90% ---> “CO” ((Ciclo continuo, independentemente do nivel de humidade) ) ---> ..

O valor regulavel deve estar compreendido entre 30% e 90%, com intervalos de 5%.

Depois de um certo periodo de funcionamento, quando a percentagem de humidade no ambiente é
menor que o valor definido, o compressor para temporariamente.

Quando o nivel percentual de humidade no ambiente € igual ou superior ao nivel minimo definido, apos
trés minutos (tempo de prote¢cdo do compressor) o compressor é reiniciado.

Quando o aparelho estiver em funcionamento (modo ligado), a desumidificagcdo periddica pode ser
temporariamente interrompida para descongelar o permutador de calor.

Quando o nivel de humidade na sala € inferior a 30%, o visor apresenta a mensagem “LO”.

[> =" O aparelho liga-se na modalidade “Desumidificagdo”.

3.29g

- Fungao visualizagao da temperatura ambiente
Pressione as teclas (D3) e (D4) simultaneamente para exibir a temperatura ambiente detetada por alguns
segundos e, em seguida, o visor retorna para mostrar o nivel de humidade ambiente.

3.2.h - Fungao ionizador (apenas para os modelos previstos)

Mantenha pressionada a tecla “Speed” (D1) por cerca de 3 segundos até que o LED L12 acenda-se
A fungéo gera mais de 2 milhdes de ides negativos que o aparelho emite continuamente e que contri-
buem para a qualidade do ar no ambiente.

Pressione e segure atecla “Speed” (D1) novamente por cerca de 3 segundos, até que o LED L12 apague-se.
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3.3 - SELECAO MODO
3.3.a - Modo Laundry
Pressione a tecla “Laundry” (D5) para ativar a fungao Laundry; o LED L6 ilumina-se. Ativa-se o aparelho
no modo “CO” (ciclo continuo), o compressor e o ventilador continuam a funcionar, independentemente
do nivel de humidade detetado.
Neste modo, o ventilador funcionara a velocidade maxima.

3.3.b - Modo de desumidificagao
Pressione a tecla “Desumidificagao” (D5) para ativar a fungéo de desumidificagéo; o LED L5 acende-se.
Ativa-se o aparelho inicia com a percentagem de humidade definida durante a ultima utilizagéo, para a
alterar, prima a tecla “Configuragao do nivel de humidade” (D4).

3.4 - FUNGAO SEM FIO (apenas para os modelos previstos)
Ao pressionar a tecla ON/OFF (D6) por cerca de 3 segundos ativa-se a fungéo "Wireless", o LED L11
comega a piscar enquanto aguarda a conexao com o dispositivo.

@ Para a conexdo a rede sem fios e usar a App, consulte o manual Wirel ess.

Quando o aparelho é conectado o LED L11 permanece aceso.

3.5 - DESCARGA DE AGUA

3.5.a - Esvaziar o reservatorio
* Quando o LED “Reservatério de agua cheio” (L4) acende-se a vermelho, o aparelho para, a sirene
soa 15 vezes e é necessario esvaziar o reservatorio (7).
» Com as duas méos, retire o reservatorio (7) do corpo do aparelho (figura 7).
* Levante a tampa (7a) e esvazie o reservatorio (7) (figura 8).
» Substitua oreservatério (7) corretamente no corpo do aparelho, caso contrario, o LED (L4) permanece
aceso e o aparelho nao funciona.

Naéo retire o flutuador do reservatorio de agua (7). O sensor do reservatorio de agua
cheio deixaria de estar em condigées de detetar corretamente o nivel da agua.

>

A agua de recolha do desumidificador ndo é potavel. Ndo use a agua recolhida para fins
alimentares; nao beba ou use para cozinhar ou preparar bebidas.

>

3.5.b - Descarga continua de agua

» Se desejar, o tubo fornecido (14) pode ser ligado ao acessorio (13) para drenar continuamente a
agua recolhida da desumidificagao.

* Desligue o aparelho e desconecte a ficha da tomada de corrente.

» Ligue o tubo de plastico (14), com um didmetro interno de 10 mm, ao conector (13) (figura 9).

* Recomendamos fixar o tubo (14) no encaixe (13) com uma bragadeira (ndo fornecida).

* Reposicione corretamente o reservatério (7) no corpo do aparelho, passando o tubo (14) para o
assento apropriado no reservatorio (7), caso contrario, o LED (L4) permanece aceso e o aparelho
nao funciona.

A Certifique-se de que o tubo de plastico (14) ndo exceda a altura do encaixe de descarga,
:\| caso contrario, a dgua restante no aparelho pode causar mau funcionamento, danifica-lo
e/ou causar condigbes perigosas de trabalho.

A Durante o funcionamento com descarga continua, ndo remova o reservatorio de agua.

A Quaisquer problemas causados pela drenagem externa da dgua ndao sao detetados
:\| pelo alarme do reservatorio cheio. Uma supervisao sera necessaria para prevenir mau

funcionamento, avarias no aparelho e/ou perigosas condigées de trabalho.
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3.6 - BLACKOUT

Em caso de falta de energia (apagdo), quando a energia é restaurada, o aparelho retoma a operagao
nas condi¢gdes em que estava anteriormente.

4 - MANUTENCAO E LIMPEZA

Antes de efetuar qualquer limpeza ou manutengdo no aparelho, desligue a ficha da
tomada e aguarde até que a ventoinha tenha parado.

B

41 - LIMPEZA

4.1.a - Limpeza do aparelho
» Utilize um pano seco para limpar o aparelho.
* Se o aparelho estiver muito sujo, € possivel usar um pano humedecido com agua morna (max.
50°C) e detergente neutro para limpar as partes externas. Seque com um pano seco.
» Use um aspirador para remover a poeira das grelhas de entrada/saida de ar.

Certifique-se de que o aparelho esta completamente seco antes de voltar a ligar a ficha
a tomada de corrente.

>

Nao utilize um pano tratado quimicamente ou antiestatico para limpar o aparelho. Nao
use combustivel, solvente, massa lubrificante ou solventes semelhantes. Estes produtos
poderado provocar a rutura ou deformacgao da superficie de plastico. Nao utilize 6leos,
produtos quimicos ou produtos abrasivos para limpar o aparelho.

Nao lave ou mergulhe o aparelho na agua.

>

>

Em caso de mau funcionamento do aparelho, ndo tente desmonta-lo, mas entre em
contacto com o revendedor ou com o servigo de assisténcia técnica.

>

4.2 - LIMPEZA DO FILTRO
O aparelho pode ser equipado com diferentes tipos de filtros, dependendo do modelo: filtros de carvéo
ativado (10-17NW) ou filtros combinados HEPA e de carvao ativado (20NW-21NW). O modo de limpeza
varia consoante o filtro instalado.
Recomenda-se limpar o filtro a cada duas semanas de operacgao.
* Desligue o aparelho e desconecte a ficha da tomada de corrente.
* Retire a grelha (5) e aspire o filtro de poeiras instalado na grelha.
*  Remova o filtro (10) (figura 10).
*  Limpe o filtro (10) usando um aspirador de p6 ou uma escova de cerdas macias para remover a
poeira (figura 11).
*  Reposicionar corretamente o filtro (10) no seu alojamento.
»  Aspirar quaisquer pélos da grelha (5).

O filtro (10) ndo é lavavel.

@ NAO utilize o aparelho se o filtro (10) estiver danificado; substitua-o.

Néo utilize o aparelho sem a grelha (5) e/ou o filtro (10).

Apos cerca de 4000h de operagao, o alarme do filtro acende-se a vermelho e o filtro precisa de ser subs-
tituido. Em seguida, pressione e segure a tecla (D5) por trés segundos e reinicie o alarme.
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4.3 - LIMPEZA DO RESERVATORIO
Se o reservatorio de agua estiver sujo, lave-o com agua fria ou morna.
* Desligue o aparelho e desconecte a ficha da tomada de corrente.
*  Remova o reservatorio (7).
*  Operar como descrito no paragrafo “3.5.a”".

reservatorio e causar perdas de agua.

5 - CONSERVAGAO DO APARELHO

Se nao pretende utilizar o aparelho durante um periodo de tempo particularmente longo ou devem ser reali-

zados trabalhos que possam produzir muita poeira, recomenda-se que guarde o aparelho da seguinte forma:

* Desligue o aparelho e desconecte a ficha da tomada de corrente.

» Esvaziar a 4gua deixada no reservatério da agua.

* Enrole o cabo de alimentacéo e posiciona-lo no reservatério da agua (depois de ter assegurado que o
reservatorio esteja completamente seco).

» Limpe o filtro.

» Conserve em local fresco e seco e longe de humidade.

6 - PROBLEMAS E RESOLUGOES

Funcionamento a baixa temperatura com fun¢ao de descongelamento automatico
O aparelho esta equipado com a fungéo de descongelamento automatico (sinalizada pela ligagdo do LED
apropriado “L3”) que regula o funcionamento da maquina com intervalos de tempo adequados e controlando

a temperatura ambiente.

PROBLEMA

O aparelho néo funciona.

| CAUSA POSSIVEL

Cabo de alimentagéo desconectado.

Naéo utilize detergentes, esponjas abrasivas, panos para poeiras quimicamente tratados,
gasolina, benzeno, diluente ou outros solventes, pois estes podem riscar e danificar o

‘ SOLUGOES SUGERIDAS

Insira a ficha na tomada e certifique-se de
que existe tensao eléctrica.

O LED de sinalizago do reservatdrio cheio esta aceso

(reservatorio cheio ou posicionado incorretamente).

Esvazie o reservatdrio e, em seguida, reposi-
cione-o corretamente no corpo do aparelho.

Temperatura ambiente fora das condigdes
maximas de trabalho do aparelho.

Protegdo do compressor ativa (a unidade néo
pode trabalhar).

A fungao de protecgao interveio.
O aparelho nao funciona a estas
temperaturas.

Afungao de desumidificagéo
nao funciona ou a unidade
frequentemente liga-se/desliga-
se.

Filtro obstruido.
Filtro danificado.

Limpar o filtro.
Substituir o filtro.

Porta ou janela aberta.

Fechar a porta e/ou a janela.

As grelhas de entrada e saida de ar estéo
entupidas.

Remova obstrugdes ou limpe as grelhas
de entrada e saida de ar.

A diviséo é muito grande ou ha muita humidade.

Se possivel, elimine ou reduza o nivel de
humidade.

O funcionamento é ruidoso.

Aparelho inclinado ou instavel.

Coloque o aparelho numa superficie
nivelada e estavel (redugéo de vibragoes).

Filtro obstruido.
Filtro danificado.

Limpar o filtro.
Substituir o filtro.

O visor exibe E1.

Sensor de temperatura avariado.

Entre em contacto com o centro de assisténcia.
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TECHNISCHE GEGEVENS

Afmetingen van het product (mm): W:260 - H:490 - D:202
Raadpleeg het gegevensplaatje (Afb.2) dat op het product aangebrachtis voor de hieronder vermelde gegevens:
\ Voedingsspanning \ Geabsorbeerd vermogen \ Isolatieklasse \
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ILLUSTRATIES
De illustraties zijn gegroepeerd op de eerste pagina's van de handleiding

0 - WAARSCHUWINGEN

0.1 - ALGEMENE INFORMATIE
Wij wensen u eerst en vooral te bedanken omdat u de voorkeur hebt gegeven aan een door
ons geproduceerd apparaat.

0.2 - SYMBOLEN
De pictogrammen die in dit hoofdstuk beschreven worden, worden gebruikt om snel en
eensluidend de informatie te verstrekken die nodig is om de machine veilig te kunnen gebruiken.

0.2.1 - Pictogrammen

Geeft aan dat dit document aandachtig moet worden gelezen alvorens het apparaat
te installeren en/of te gebruiken.

L]

Geeft aan dat dit document aandachtig moet worden gelezen voordat onderhouds-
en/of reinigingswerkzaamheden worden verricht.

Signaleertdat er extrainformatie in de meegeleverde handleidingen aanwezig kan zijn.

Geeftaandaterinformatie in de gebruiksaanwijzing of installatiehandleiding beschikbaar
is.

Duidtaandathetservicepersoneelmethetapparaatmoetomgaan, in overeenstemming
met de installatiehandleiding.

& Signaleert dat het apparaat ontvlambaar koelmiddel gebruikt. Als de koelvloeistof
uitloopten wordt blootgesteld aan een externe ontstekingsbron bestaatrisico op brand.

\\\\\\\\\\\\\\\\

—A ) |Signaleert aan het betrokken personeel dat de beschreven handeling
A elektrocutiegevaar kan veroorzaken indien de veiligheidsnormen niet in acht worden
—— | genomen.

é Signaleert aan het betrokken personeel dat de beschreven handeling risico's inhoudt
voor lichamelijke schade indien de veiligheidsnormen niet in acht worden genomen.

inhoudt voor brandwonden door contact met zeer hete componenten, indien de
veiligheidsnormen niet in acht worden genomen.

ﬁf Signaleert aan het betrokken personeel, dat de beschreven handeling risico's

Paragrafen die van dit symbool voorzien zijn, bevatten zeer belangrijke informatie en voorschriften die voornamelijk
de veiligheid betreffen. De veronachtzaming ervan kan resulteren in:

- gevaren voor de gezondheid van de operators

- verval van de contractuele garantie

- weigering van aansprakelijkheid door de fabrikant.

Geeft handelingen aan die om geen enkele reden mogen worden verricht.

@ Signaleert het betrokken personeel dat het verboden is om het apparaat af te dekken om oververhitting te voorkomen.
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0.3 - ALGEMEEN ADVIES

SR

ALS ELEKTRISCHE APPARATUUR WORDT GEBRUIKT, MOETEN DE BASISVEILIGHEIDS-
VOORSCHRIFTEN ALTIJD WORDEN GEVOLGD OM HET RISICO OP BRAND, ELEKTRISCHE
SCHOKKEN EN PERSOONLIJKE ONGEVALLEN TE BEPERKEN, INCLUSIEF HET VOLGENDE:

i

B B

i

—_—

10.

1.

12.

13.

14,

15.

Dit is een voorbehouden document, volgens de wetsbepalingen, met een verbod op ver-
veelvoudiging of overdracht aan derden zonder uitdrukkelijke toestemming van OLIMPIA
SPLENDID. De machines kunnen worden bijgewerkt en daarom andere details vertonen
dan aangeduid, zonder gevolgen voor de teksten in deze handleiding.

Lees deze handleiding aandachtig door alvorens een handeling (installatie, gebruik, on-
derhoud) te verrichten en leef de aanwijzingen van de verschillende hoofdstukken aan-
dachtig na.

Bewaar deze handleiding nauwgezet voor naslag.

Verwijder het verpakkingsmateriaal en controleer of het apparaat intact is. Het verpakkings-
materiaal kan een mogelijk gevaar vormen. Houd het daarom buiten bereik van kinderen.
DE FABRIKANT KAN NIET AANSPRAKELIJK WORDEN GESTELD VOOR SCHADE AAN
PERSONEN OF ZAKEN, VOORTVLOEIEND UIT HET NIET IN ACHT NEMEN VAN DE NOR-
MEN, AANWEZIG IN DEZE HANDLEIDING.

De fabrikant behoudt zich het recht voor om de modellen op elk gewenst moment te
wijzigen, waarbij de essentiéle eigenschappen die in deze handleiding beschreven zijn
behouden blijven.

Het onderhoud van apparatuur voor de ontvochtiging van de lucht, zoals dit apparaat,
kan gevaarlijk blijken te zijn omdat koelgas onder druk en elektrische onderdelen onder
spanning in dit apparaat aanwezig zijn. De eventuele onderhoudsingrepen (met uitzonde-
ring van de reiniging van de filters) moeten dus uitsluitend uitgevoerd worden door geau-
toriseerd en gekwalificeerd personeel.

De garantie vervalt in het geval van installaties die verricht worden zonder dat de waar-
schuwingen van deze handleiding in acht worden genomen en gebruik buiten de voorge-
schreven temperatuurlimieten.

Het normale onderhoud aan de filters en de algemene uitwendige reiniging kunnen ook
door de gebruiker worden verricht, aangezien ze geen gevaren vormen of ingewikkeld zijn.
Tijdens de montage, en bij iedere onderhoudsingreep, is het nodig de voorzorgsmaatre-
gelen in acht te nemen die vermeld worden in deze handleiding en die op de etiketten in
of op het apparaat staan en moeten ook alle voorzorgsmaatregelen getroffen worden die
door het gezonde verstand ingegeven worden en opgelegd worden door de Veiligheids-
voorschriften die van kracht zijn in het land van installatie.

Gebruik uitsluitend originele onderdelen van OLIMPIA SPLENDID voor de vervanging van
componenten.

Als het apparaat lange tijd niet wordt gebruikt of niemand de geklimatiseerde kamer ge-
bruikt, is het raadzaam de elektrische stroomtoevoer af te sluiten om ongevallen te ver-
mijden.

Gebruik geen vloeibare of corrosieve reinigingsmiddelen om het apparaat te reinigen,
sproei geen water of andere vloeistoffen op het apparaat omdat die de plastic onderdelen
kunnen beschadigen of zelfs elektrische schokken kunnen veroorzaken.

Maak het apparaat niet nat. Er kan kortsluiting of brand optreden.

Dompel het apparaat niet in water of andere vioeistoffen.

Bij storingen van de werking (bijvoorbeeld: abnormale geluiden, een slechte geur, rook,
een abnormale temperatuurstijging, elektrische dispersie, enz.) moet het apparaat on-
middellijk worden uitgeschakeld en de stekker uit het stopcontact getrokken worden.
Wendt u voor eventuele reparaties uitsluitend tot erkende technische servicecentra van
de fabrikant en laat originele onderdelen gebruiken. De veronachtzaming van de boven-
staande aanwijzingen kan de veiligheid van het apparaat in gevaar brengen.
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23.
24,
. Sluit op geen enkele wijze de roosters voor de luchtintrede of de luchtuittrede af.
26.

217.

28.
29.

30.
3.

32,
33.

34.
35.

36.
. De voedingskabel niet sterk doorbuigen, verdraaien, eraan trekken of beschadigen.
38.
39.
40.

4.

. Laat het apparaat niet in werking als er open deuren of ramen zijn.
. Sluit de voedingsstekker niet af tijdens de werking. Brand- of elektrocutiegevaar.
. Breng geen zware of warme voorwerpen aan op het apparaat.

Niet op het apparaat gaan zitten of klimmen.

. Voordat het apparaat elektrisch aangesloten wordt, moet gecontroleerd worden of de gegevens die

op het plaatje staan overeenkomen met die van het elektrische distributienet. Het stopcontact moet
met een aarding uitgerust zijn. Het plaatje (11) bevindt zich op de zijkant van het apparaat (Afb.2).

. Installeer het apparaat volgens de instructies van de fabrikant. Een verkeerde installatie

kan persoonlijk letsel, dierenleed of materiéle schade veroorzaken waarvoor de fabrikant
niet aansprakelijk gesteld kan worden.

. Laat het apparaat niet werken in een gesloten ruimte, zoals een kast, omdat daardoor

brand zou kunnen ontstaan.

. Bij incompatibiliteit tussen het stopcontact en de stekker van het apparaat moet het stopcontact

door professioneel gekwalificeerd personeel vervangen worden door een van een ander type,
dat geschikt is, en moet dit personeel controleren of de doorsnede van de kabels van het stop-
contact geschikt is voor het vermogen dat door het apparaat geabsorbeerd wordt. Doorgaans
wordt afgeraden om adapters en/of verlengsnoeren te gebruiken. Mocht het gebruik daarvan
toch noodzakelijk zijn, dan moeten ze conform de van kracht zijnde veiligheidsvoorschriften zijn
en mag het stroomdebiet (A) ervan niet lager zijn dan het maximum debiet van het apparaat.
Dit apparaat is NIET bestemd om te werken door middel van een externe timer of met een
apart systeem voor afstandsbediening.

Gebruik het apparaat altijd alleen in de verticale stand.

Steek geen onbekende voorwerpen in de roosters voor luchtintrede en luchtuittrede aange-
zien het risico op elektrische schokken, brand of beschadigingen van het apparaat bestaat.
Gebruik het apparaat niet:

- met natte of vochtige handen;

- op blote voeten.

Trek niet aan de voedingskabel of aan het apparaat zelf om de stekker uit het stopcontact
te trekken.

Gebruik het apparaat niet onder rechtstreeks zonlicht of vlakbij warmtebronnen als een
kachel, een verwarmingsapparaat of een radiator (Afb.3)

Gebruik het apparaat niet vlakbij gastoestellen (Afb.3)

Activeer het apparaat niet in de nabijheid van gordijnen omdat die in de luchtinlaatope-
ningen gezogen kunnen worden (Afb.5).

Plaats het apparaat altijd op een stabiel, vlak en genivelleerd oppervlak.

Laat minstens 20 cm ruimte vrij aan de zijkanten en aan de achterkant van het apparaat
en laat minstens 30 cm ruimte vrij boven het apparaat (Afb.1).

Plaats het apparaat niet viakbij een elektrisch stopcontact (Afb.4).

Het stopcontact moet gemakkelijk toegankelijk zijn zodat de stekker in geval van nood
gemakkelijk losgetrokken kan worden.

Hanteer de stekker niet met natte handen.

De elektrische voedingskabel niet afwikkelen onder tapijten, dekens of in kabelgoten. Leg

de kabel uit in zones die geen doorgangszones zijn, zodat struikelen voorkomen wordt.

Sluit de kabel af als het apparaat gedurende lange tijd niet gebruikt wordt en/of wanneer

niemand thuis is.

Gebruik het apparaat niet buiten of op natte oppervlakken. Vermijd dat vioeistoffen op het

apparaat gegoten worden. Gebruik het apparaat niet vlakbij gootstenen of kranen.

Kantel het apparaat op geen enkele zijde omdat het water dat eventueel naar buiten

stroomt het kan beschadigen.

41a. Verwijder het water dat in het reservoir opgevangen is. De afvoerleiding, indien
aangesloten, moet naar beneden worden geleid om er zeker van te zijn dat de con-
dens continu wordt afgevoerd.

42. Reinig het apparaat met een vochtige doek, gebruik geen schuurproducten of schurende
materialen. Zie de betreffende paragraaf voor de reiniging van de filters.
NL - 4
OLIMPIA

SPLENDID



43.

44,
45,
46.

47.
48.

49.

50.

51.

52.
53.
54,

955.
56.

57.
58.

59.

De meest voorkomende oorzaak van oververhitting is de opeenhoping van stof of pluizen
in het apparaat. Verwijder deze opeenhopingen regelmatig terwijl het apparaat afgesloten
is van het stopcontact en zuig de roosters schoon.

Gebruik het apparaat niet in ruimtes met aanzienlijke temperatuurschommelingen omdat
dan condens in het apparaat kan ontstaan.

Installeer het apparaat op minstens 2 meter van andere elektronische apparaten (TV, ra-
dio, computer, DVD-lezer, enz.) om interferentie te voorkomen (Afb.6).

Gebruik het apparaat niet als de ruimte kort geleden behandeld is met een insecticide in
de vorm van gas, bij brandende wierook, chemische dampen of olieresidu.

Gebruik de machine niet zonder dat de filters correct in positie gebracht zijn.

De demontage, reparaties of omschakeling die uitgevoerd wordt door iemand die niet daartoe
geautoriseerd is, kan ernstige schade veroorzaken en de garantie van de fabrikant annuleren.
Gebruik het apparaat niet bij defecten of een slechte werking, als de kabel of de stekker
beschadigd zijn of als het apparaat gevallen is of op enige andere wijze beschadigd is.
Schakel het apparaat uit, trek de stekker uit het stopcontact en laat het nakijken door
professioneel gekwalificeerd personeel.

Het apparaat niet demonteren of wijzigingen erop aanbrengen.

Bij gaslekken van andere apparaten de omgeving goed verluchten alvorens het apparaat
in te schakelen.

Gebruik het apparaat in omgevingen met een temperatuur tussen 5°C en 35°C.

Het is extreem gevaarlijk het apparaat zelf te repareren.

Als u dit apparaat niet langer zult gebruiken, adviseren we u om het onbruikbaar te maken door
de voedingskabel te verwijderen nadat de stekker uit het stopcontact is gehaald. We adviseren
tevens om delen van het apparaat die een mogelijk gevaar kunnen vormen onschadelijk te maken.
Dit gevaar heerst met name wanneer kinderen het onbruikbare apparaat als speelgoed gebruiken.
Laat het apparaat niet blootgesteld aan de weersomstandigheden (regen, zon, enz.).
Gebruik het apparaat niet in de onmiddellijke nabijheid van het bad, de douche of een
zwembad.

Type en kenmerken van de zekeringen: T, 250V AC, 2A. or 3.15A

Dit apparaat bevat een UV-C-lamp. Niet in de lichtbron kijken.

Een oneigenlijk gebruik van het apparaat of de beschadiging van de behuizing kan leiden
tot een verlies van gevaarlijke UV-C-straling. UV-C-straling kan, ook in kleine hoeveelhe-
den, letsel aan de ogen en de huid veroorzaken;

Gebruik de UV-C-lampen niet buiten het apparaat.

0.4 - EIGENLIJK GEBRUIK
* Het apparaat mag uitsluitend gebruikt worden als ventilator of ontvochtiger met als enig
doel de omgeving waarin men verblijft aangenaam te maken.
+ Dit apparaat is alleen bestemd voor huishoudelijk gebruik of gelijkaardig gebruik.
* Een oneigenlijk gebruik van het apparaat, met eventuele schade die berokkend wordt
aan mensen, voorwerpen of dieren, ontheft OLIMPIA SPLENDID van iedere vorm van
aansprakelijkheid.

0.5 - NIET BEOOGD EN POTENTIEEL GEVAARLIJK GEBRUIK
* De ontvochtigers mogen niet worden geinstalleerd in omgevingen waar ontvlambare of
explosieve gassen aanwezig zijn, in zeer vochtige omgevingen (wasserijen, broeikassen,
enz.) of op plaatsen waar zich andere machines bevinden die een sterke warmtebron
genereren, in de buurt van een bron van zout water of zwavelhoudend water.
[>= + Gebruik GEEN gassen, benzine of andere ontvlambare vloeistoffen vlakbij het apparaat.

A

Dit product mag uitsluitend worden gebruikt volgens de specificaties,
aangeduid in deze handleiding. Als het op een andere wijze wordt gebruikt dan
aangeduid, kan dit leiden tot ernstige ongevallen.

DE FABRIKANT KAN NIET AANSPRAKELIJK WORDEN GESTELD VOOR
SCHADE AAN PERSONEN OF ZAKEN, VOORTVLOEIEND UIT HET NIET IN
ACHT NEMEN VAN DE NORMEN, AANWEZIG IN DEZE HANDLEIDING.
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WAARSCHUWINGEN VOOR HET KOELGAS R290
HET APPARAAT BEVAT GAS R290 (ONTVLAMBAARHEIDSCATEGORIE A3)
HET APPARAAT MOET OPGESLAGEN WORDEN IN EEN GOED GEVENTILEERD VERTREK, WAARVAN DE
AFMETINGEN OVEREENKOMEN MET DE MATEN DIE GESPECIFICEERD ZIJN VOOR HET GEBRUIK VAN
HET APPARAAT, )
HET APPARAAT MOET GEINSTALLEERD, GEBRUIKT EN BEWAARD WORDEN IN EEN RUIMTE WAARVAN
HET OPPERVLAK VAN DE VLOER GROTER IS DAN ZIE TABEL.

Hoeveelheid gas R290 in Kg (zie
gegevensetiket op het apparaat)

Minimumafmetingen van de ruimte
voor het gebruik en de opslag (m?)

0,045 | 0,050 | 0,055 | 0,060 | 0,065 | 0,070 | 0,075 | 0,080 | 0,085

DIT APPARAAT BEVAT EEN HOEVEELHEID KOELGAS R290 DIE GELIJK IS AAN DE HOEVEELHEID DIE VER-
MELD WORDT OP HET ETIKET MET GEGEVENS DAT OP HET APPARAAT AANGEBRACHT IS.

HET APPARAAT MOET OPGESLAGEN WORDEN IN EEN VERTREK WAARIN GEEN ONTSTEKINGSBRON-
NEN MET CONTINUE WERKING AANWEZIG ZIJN (BIJVOORBEELD: OPEN VLAMMEN, EEN WERKENDE

GASAPPARAAT OF EEN WERKENDE ELEKTRISCHE VERWARMING MET HETE OPPERVLAKKEN).

Niet perforeren of verbranden.

Houd er rekening mee dat koelgas geurloos kan zijn.

R290 is een koelgas conform de Europese richtlijnen op het gebied van het milieu. Perforeer het circuit van het
koelgas op geen enkele plek.

Gebruik geen middelen om het ontdooiingsproces te versnellen, of voor de reiniging, met uitzondering van de
door de producent aanbevolen middelen.

Wanneer het apparaat ontdooid en gereinigd wordt, mogen geen andere instrumenten gebruikt worden dan die
door de fabrikant aanbevolen worden.

Als het apparaat geinstalleerd, gebruikt of bewaard wordt in een niet geventileerde zone, dan moet die ruimte
ontworpen zijn ter preventie van de accumulatie van gelekt koelmiddel, die te wijten is aan elektrische verwar-
mingstoestellen, kachels, of andere ontstekingsbronnen.

Neem de nationale voorschriften op het gebied van gas in acht.

Houd de ventilatie-openingen vrij van obstructies.

Het apparaat moet zo opgeslagen worden dat mechanische schade vermeden wordt.

Een ieder die boven of in een koelgascircuit moet werken, moet in het bezit zijn van een geldig certificaat, waarop
verklaard wordt dat die persoon competent is om op veilige wijze koelmiddelen te hanteren, dat in overeenstem-
ming is met een specifieke beoordeling die erkend is door de sector.

worden door gespecialiseerd personeel. Het onderhoud en de reparaties die de assistentie van ander

16. Alle handelingen voor de werking, die van invloed zijn op de veiligheidsvoorzieningen, moeten uitgevoerd

17.

gespecialiseerd personeel vereisen, moeten uitgevoerd worden onder toezicht van een persoon die com-

petent is voor het gebruik van ontvlambare koelmiddelen.
Er moeten voorzorgsmaatregelen worden genomen om overmatige trillingen of pulsaties in de koelleidingen te
voorkomen.
Beschermingsvoorzieningen, leidingen en koppelingen moeten zoveel mogelijk worden beschermd tegen scha-
delijke omgevingsinvioeden, zoals het risico op waterophoping en bevriezing in afvoerleidingen of de ophoping
van vuil en afval.
Er moeten passende maatregelen worden genomen voor de uitzetting en krimp van lange leidingtrajecten.
Leidingen in koelinstallaties moeten zo worden ontworpen en geinstalleerd dat de kans dat een waterslag de
installatie beschadigt tot een minimum wordt beperkt.
Magnetische afsluiters moeten correct in de leidingen worden geplaatst om waterslag te voorkomen en mogen
niet vastlopen in het vioeibare koelmiddel, tenzij er voor een adequate afvoer is gezorgd.
Stalen buizen en onderdelen moeten voor het aanbrengen van isolatie tegen corrosie worden beschermd met een
roestwerende coating.
Ter plaatse binnen vervaardigde koelmiddelkoppelingen moeten op lekdichtheid worden getest. De testmethode
moet een gevoeligheid hebben van 5 gram koelmiddel per jaar of meer bij een druk van ten minste 0,25 keer de
maximaal toegestane druk. Er mag geen lek worden gedetecteerd.
Elektrische onderdelen die elektrische bogen of vonken kunnen veroorzaken, maar die niet als ontstekingsbron-
nen worden beschouwd omdat ze voldoen aan de punten b), c), d) of f) van paragraaf 22.116.1, moeten uitsluitend
worden vervangen door onderdelen die door de fabrikant van het apparaat zijn gespecificeerd.
VERVOER VAN APPARATUUR DIE ONTVLAMBARE KOELMIDDELEN BEVAT
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19.
20.
21.

Raadpleeg de wetgeving voor het vervoer.

MARKERING VAN DE APPARATUUR MET SYMBOLEN

Raadpleeg de plaatselijke wetgeving.

VERWIJDERING VAN APPARATUUR DIE ONTVLAMBARE KOELMIDDELEN GEBRUIKT

Raadpleeg de nationale wetgeving.

OPSLAG VAN DE APPARATUUR/APPARATEN

De opslag van de apparatuur moet conform de instructies van de fabrikant zijn.

OPSLAG VAN DE VERPAKTE (NIET VERKOCHTE) APPARATUUR

De verpakking moet zo uitgevoerd zijn dat een interne mechanische beschadiging van de apparatuur geen lekkage van
koelmiddel veroorzaakt. Het maximum aantal delen van de apparatuur dat samen opgeslagen kan worden wordt aange-
duid door de plaatselijke wetgeving. De fabrikant moet andere potentiéle continue werkingsbronnen specificeren waarvan
bekend is dat ze het gebruikte koudemiddel kunnen doen ontsteken. Het apparaat moet zo worden bewaard dat mecha-
nische schade vermeden wordt.

22. INFORMATIE OVER HET ONDERHOUD
a) Controles van het gebied

Voordat handelingen uitgevoerd worden op systemen die ontvlambare koelmiddelen bevatten, moeten de veilig-
heidscontroles uitgevoerd worden om zich ervan te verzekeren dat het risico op ontbranding minimaal is. Neem de
volgende voorzorgsmaatregelen in acht om eventuele reparaties van het koelmiddelsysteem uit te voeren voordat
het gebruikt wordt.
Afwikkeling van het werk
Het werk moet uitgevoerd worden onder controle, om het risico op de aanwezigheid van gas of ontviambare dampen
tijdens de uitvoering van het werk zelf te minimaliseren.
Algemeen werkgebied
Al'het personeel dat met het onderhoud belast is, en de andere operators die in het werkgebied aanwezig zijn, moe-
ten geinstrueerd zijn over de aard van het werk dat verricht gaat worden. Vermijd het om in kleine ruimtes te werken.
Controle van de aanwezigheid van koelmiddel
Het gebied moet voor en tijdens het werk gecontroleerd worden met gebruik van een adequate detector van koelmid-
delen om er zeker van te zijn dat de operator zich bewust is van de aanwezigheid van een potentieel ontviambare
atmosfeer. Controleer of het apparaat voor de detectie van lekken geschikt is voor ontviambare koelmiddelen, dus of
het vonkvrij is, op passende wijze verzegeld of intrinsiek veilig is.
Aanwezigheid van brandblussers
Mocht ongeacht welke warme bewerking op de koelapparatuur uitgevoerd moeten worden, of op ongeacht welk
daarop aangesloten deel, dan moet adequate brandblusapparatuur binnen handbereik beschikbaar zijn. Zorg ervoor
dat er altijd een droge poederblusser of een CO2-blusser aanwezig is vlakbij het gebied waar het vullen plaatsvindt.
Afwezigheid van ontvlambare bronnen
Geen enkele operator die aan het werk is op het koelsysteem waarbij het blootleggen van ongeacht welke leiding no-
dig is die een ontvlambaar koelmiddel bevat of bevat heeft, mag enige ontvlambare bron gebruiken op een wijze dat
brand of een explosie veroorzaakt kan worden. Alle mogelijke ontvlambare bronnen, met inbegrip van het gebruik van
sigaretten, moeten voldoende ver van de plaats van installatie, reparatie, verwijdering en sloop gehouden worden,
waar het ontvlambare koelmiddel in de omringende ruimte zou kunnen worden afgegeven. Voordat het werk begint
moet het gebied rondom de apparatuur bestudeerd worden om er zeker van te zijn dat geen ontvlambare elementen
of risico’s op ontbranding aanwezig zijn. Gebruik markeringen die het roken verbieden.
Geventileerd gebied
Controleer of het installatiegebied in de open lucht is of op passende wijze geventileerd wordt voordat het systeem
gestart wordt of ongeacht welke warme bewerking op de apparatuur uitgevoerd wordt. De mate van ventilatie moet
aanwezig zijn gedurende de gehele periode waarin de bewerking uitgevoerd wordt. De ventilatie moet in staat zijn om
ieder koelmiddel dat vrijgekomen is op veilige wijze te verspreiden en om het bij voorkeur naar buiten in de atmosfeer
uit te stoten.
Controles op de koelapparatuur
Wanneer de elektrische onderdelen vervangen worden, moeten de nieuwe onderdelen geschikt zijn voor het gebruik
en conform de aangeduide specificaties zijn. De richtlijnen van de fabrikant over het onderhoud en de assistentie
moeten altijd in acht genomen worden. Raadpleeg bij twijfel de technische dienst van de fabrikant voor assistentie.
De volgende controles moeten uitgevoerd worden op installaties waarin ontviambare koelmiddelen gebruikt worden:
De werkelijke koelmiddelvulling is in overeenstemming met de grootte van de ruimte waarin de onderdelen die koel-
middel bevatten, zijn geinstalleerd; of het systeem en de ventilatie-openingen correct werken en niet verstopt zijn; als
van een koelcircuit gebruik gemaakt wordt, moet de aanwezigheid van koelmiddel in het secundaire circuit gecontro-
leerd worden; of de markering die op de machine aangebracht is nog steeds zichtbaar en leesbaar is. Markeringen
en aanduidingen die niet leesbaar zijn moeten gecorrigeerd worden; of de koelleidingen en -onderdelen geinstalleerd
Zijn in een positie waarin het onwaarschijnlijk is dat ze blootgesteld worden aan ongeacht welke stof die de onderde-
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23.
24.

g5

26.

21.

28.

len die het koelmiddel bevatten zou kunnen aantasten door corrosie, tenzij die onderdelen uit een materiaal bestaan
dat intrinsiek bestand is tegen corrosie of dat op passende wijze daartegen beschermd wordt.

i) Controles op de elektrische apparaten
De reparatie en het onderhoud van de elektrische onderdelen moeten eerste veiligheidscontroles en inspectiepro-
cedures van de onderdelen bevatten. Mocht een defect optreden dat de veiligheid kan compromitteren, schakel dan
niet de elektrische voeding naar het circuit in zolang het probleem niet op passende wijze verholpen is. Gebruik een
tijdelijke geschikte oplossing als het defect niet onmiddellijk verholpen kan worden en het nodig is dat de werking
voortgezet wordt. Deze situatie moet meegedeeld worden aan de eigenaar van de apparatuur zodat alle partijen er-
over geinformeerd zijn. De eerste veiligheidscontroles bevatten: controleer of de condensatoren ontladen zijn: deze
controle moet op veilige wijze uitgevoerd worden om vonken te voorkomen; controleer of de elektrische onderdelen
en kabels die onder spanning staan tijdens het vullen, het herstel of de ontluchting van het systeem niet blootgesteld
worden; controleer de continuiteit van de aardaansluiting.

REPARATIE VERZEGELDE ONDERDELEN

Afgedichte elektrische onderdelen mogen niet worden gerepareerd.

REPARATIE VAN INTRINSIEK VEILIGE ONDERDELEN

Pas geen enkele inductielading en ladingen met permanente capaciteit toe op het circuit, zonder eerst gecontroleerd te

hebben of de maximum spanning en stroom, die voor de gebruikte apparatuur toegestaan zijn, niet overschreden worden.

De intrinsiek veilige onderdelen zijn de enige waarop ingegrepen kan worden terwijl ze onder spanning staan en een ont-

vlambare atmosfeer aanwezig is. Het testsysteem moet op de correcte stroomsterkte staan. Vervang de onderdelen alleen

door de reserveonderdelen die aangeduid worden door de fabrikant. Andere dan de aangeduide onderdelen kunnen na

een lek de ontbranding van het koelmiddel in de atmosfeer veroorzaken.

BEKABELING

Controleer of de bekabeling niet blootgesteld wordt aan slijtage, corrosie, overmatige druk, trillingen, scherpe randen of

aan ieder ander nadelig effect van de omgeving. Houd tijdens de controle ook rekening met de effecten van veroudering

of van constante trillingen die veroorzaakt worden door elementen als compressoren of ventilatoren.

DETECTIE VAN ONTVLAMBARE KOELMIDDELEN

Gebruik in geen enkel geval potenti€le ontstekingsbronnen om lekken van koelmiddel te detecteren. Gebruik geen steek-

vlammen (of iedere ander detectiesysteem dat van open vuur gebruik maakt).

LEKDETECTIEMETHODEN

De volgende lekdetectiemethoden worden als aanvaardbaar beschouwd voor systemen die ontviambare koelmiddelen

bevatten. Gebruik elektronische lekdetectors voor ontviambare koelmiddelen, ook als de gevoeligheid mogelijk niet ge-

schikt is of ze opnieuw gekalibreerd moeten worden. (De detectie-uitrusting moet gekalibreerd worden in een gebied zon-

der koelmiddel.) Controleer of de detector geen potentiéle ontstekingsbron is en geschikt is voor het gebruikte koelmiddel.

De lekdetectie-uitrusting moet ingesteld zijn op een percentage LFL van het koelmiddel en gekalibreerd zijn ten aanzien

van het gebruikte koelmiddel en het geschikte percentage gas (maximaal 25%) is bevestigd. De vloeistoffen voor de de-

tectie van lekken kunnen gebruikt worden met het merendeel van de koelmiddelen maar het gebruik van reinigingsmidde-

len die chloor bevatten moet vermeden worden aangezien chloor op het koelmiddel zou kunnen reageren en de koperen

leidingen kan aantasten door corrosie. N.B.: voorbeelden van lekdetectievioeistoffen zijn:

- luchtbellenmethode

- fluorescerende stoffen

Als een lek vermoed wordt, moet al het open vuur verwijderd/gedoofd worden. Als een koelmiddellek gedetecteerd wordt

waarvoor lassen nodig is, win dan al het koelmiddel uit het systeem terug of isoleer het (door middel van de afsluitkleppen)

in een deel van het systeem dat zich ver van het lek bevindt. Zie de volgende instructies voor de verwijdering van koude-

middel.

KOELVLOEISTOF AFTAPPEN EN HET CIRCUIT LEEGMAKEN

Gebruik conventionele procedures wanneer op het circuit van het koelmiddel gewerkt wordt voor het uitvoeren van repa-

raties of om iedere andere reden. Desondanks is het belangrijk dat de beste praktijk in acht genomen wordt gezien het feit

dat rekening gehouden moet worden met de ontviambaarheid. Neem de volgende procedure in acht:

*  het koelmiddel op veilige wijze verwijderen in overeenstemming met de lokale en nationale voorschriften;

*  het systeem vacutim trekken;

* het circuit spoelen met inert gas (optioneel voor A2L);

* het systeem vacuiim trekken (optioneel voor A2L);

*  voer een continue spoeling met inert gas uit wanneer een viam wordt gebruikt om het circuit te openen;

* open het circuit.

Het koelmiddel moet worden bijgevuld in geschikte opvangvaten. Het systeem moet worden gespoeld met OFN (zuurstof-

vrije stikstof) om het apparaat veilig te maken voor brandbare koelmiddelen. Het kan nodig zijn deze procedure meerdere

keren te herhalen. Gebruik geen perslucht of zuurstof voor deze handeling. De fabrikant moet aangeven welke inerte

gassen mogen worden gebruikt. Perslucht of zuurstof mogen niet worden gebruikt voor het spoelen van koelsystemen.

NL -8

OLIMPIA
SPLENDID



29.

30.

31.

32.

Het ontluchten van het koelcircuit moet worden uitgevoerd door het vacuiim in het systeem te verbreken met inert gas
en door te vullen tot de werkdruk is bereikt, vervolgens naar de atmosfeer te ontluchten en ten slotte het systeem weer
onder vacutim te brengen. Dit proces moet worden herhaald totdat er geen koelmiddel meer in het systeem aanwezig is.
Het systeem moet tot atmosferische druk worden ontlucht om de werkzaamheden te kunnen uitvoeren. Deze handeling
is absoluut van vitaal belang als laswerken op de leidingen uitgevoerd moeten worden. Zorg ervoor dat de uitlaat van de
vacutimpomp niet in de buurt van mogelijke ontstekingsbronnen staat en dat er ventilatie aanwezig is.
VULPROCEDURES
Naast de conventionele vulprocedures moeten de volgende vereisten in acht genomen worden. Controleer of er geen
vermenging van verschillende koelmiddelen plaatsvindt tijdens het vullen van de apparatuur. De leidingen moeten zo
kort mogelijk zijn om de hoeveelheid koelmiddel erin tot het minimum te beperken. Cilinders moeten rechtop staan in
een geschikte positie volgens de instructies. Controleer of het koelsysteem aangesloten is op de aarde alvorens het met
koelmiddel te vullen. Etiketteer het systeem wanneer het eenmaal gevuld is (als dat nog niet gedaan was). Let bijzonder
goed op dat het koelsysteem niet overbelast wordt. Test de druk met de OFN alvorens het systeem opnieuw te vullen.
Voer de dichtingstest van het systeem na afloop van het vullen uit maar voorafgaand aan de inbedrijfstelling. Een extra
dichtingstest moet uitgevoerd worden voordat de plaats van installatie verlaten wordt.
BUITENDIENSTSTELLING
Alvorens deze procedure uit te voeren, is het van essentieel belang dat de technicus vertrouwd geraakt is met de appara-
tuur en alle onderdelen daarvan. Het wordt als een goede praktijk beschouwd om alle koelmiddelen op veilige wijze terug
te winnen. Alvorens deze handeling uit te voeren, moeten een oliemonster en een koelmiddelmonster genomen worden,
voor als het nodig is eerst een analyse uit te voeren voordat een teruggewonnen koelmiddel opnieuw wordt gebruikt. Het
is van essentieel belang dat de elektrische energie beschikbaar is voordat met deze procedure begonnen wordt.
a) Raak vertrouwd met de apparatuur en met de werking ervan.
b) Breng de elektrische isolatie van het systeem tot stand.
¢) Controleer voordat deze procedure uitgevoerd wordt, of:

+ De mechanische uitrusting voor de verplaatsing beschikbaar is, indien nodig, om de cilinders van het koelmiddel

te verplaatsen;

* Alle veiligheidsvoorzieningen beschikbaar zijn en correct gebruikt worden;

* Het terugwinningsproces altijd door een competent persoon gecontroleerd wordt;

* De uitrusting die voor de terugwinning gebruikt wordt, en de cilinders, conform de toepasselijke standaards zijn.
d) Leeg het koelsysteem, indien mogelijk.
Als geen situatie van vacutim verkregen kan worden, gebruik dan een collector zodat het koelmiddel uit de diverse
delen van het systeem verwijderd kan worden.
Controleer of de cilinder op de weegschalen geplaatst is voordat de terugwinning wordt uitgevoerd.
g) Start de terugwinningsmachine en handel conform de instructies van de fabrikant.
h) Overbelast de cilinders niet. (Niet meer dan 80% van het vulvolume van de vloeistof).
) Overschrijd niet de maximum werkdruk van de cilinder, ook niet tijdelijk.
) Wanneer de cilinders correct gevuld zijn en het proces voltooid is, controleer dan of de cilinders en de uitrusting on-

middellijk van de plaats van installatie verwijderd worden en of alle isolatiekleppen ervan gesloten zijn.

k) Het teruggewonnen koelmiddel mag niet in een ander koelsysteem geladen worden, tenzij dit gereinigd en gecontro-

leerd is.
ETIKETTERING
De uitrusting moet geétiketteerd zijn met de aanduiding dat hij buiten dienst gesteld is en het koelmiddel verwijderd is.
Breng de datum en uw handtekening op het etiket aan. Controleer of er etiketten op de uitrusting aanwezig zijn die aan-
geven dat de uitrusting een ontvlambaar koelmiddel bevat.
TERUGWINNING
Wanneer koelmiddel uit een systeem verwijderd wordt, of dit nu voor onderhoud of voor de buitendienststelling is, is
het een goede zaak om alle koelmiddelen op veilige wijze te verwijderen. Bij de overdracht van het koelmiddel naar de
cilinders moet gecontroleerd worden of alleen cilinders gebruikt worden die geschikt zijn voor de terugwinning van het
koelmiddel. Controleer of het correcte aantal cilinders beschikbaar is om de volledige vulling van het systeem in op te
slaan. Alle te gebruiken cilinders zijn ontworpen voor het teruggewonnen koelmiddel en daarvoor geétiketteerd (of wel
speciale cilinders voor de terugwinning van koelmiddel). De cilinders moeten uitgerust zijn met een drukafvoerklep en
bijbehorende perfect werkende afsluitkleppen. De lege terugwinningscilinders worden luchtledig gemaakt en indien mo-
gelijk gekoeld worden voordat de terugwinning plaatsvindt. De uitrusting voor de terugwinning moet perfect werkzaam zijn
en een set met instructies voor de terugwinning bevatten, die binnen handbereik is en geschikt is voor de terugwinning
van ontvlambare koelmiddelen. In geval van twijfel, raadpleeg de fabrikant. Bovendien moet een groep gekalibreerde
weegschalen beschikbaar en perfect werkzaam zijn. De leidingen moeten voorzien zijn van hermetisch gesloten aanslui-
tingen met afsluiting in perfecte staat. Voordat de terugwinningsmachine gebruikt wordt, moet gecontroleerd worden of
deze in goede staat van werking verkeert, of correct onderhoud erop uitgevoerd is en of ieder elektrisch onderdeel ervan
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verzegeld is, om ontsteking te voorkomen in geval koelmiddel vrijkomt. Raadpleeg de fabrikant in geval van twijfel. Het
teruggewonnen koelmiddel moet teruggegeven worden aan de leverancier, in de correcte cilinder en met de bijbehorende
Nota voor Overbrenging van Afval. Meng geen koelmiddelen in de terugwinningseenheden en met name in de cilinders.
Als de compressoren, of de olién van de compressoren, verwijderd moeten worden, controleer dan of ze geleegd zijn tot
een aanvaardbaar niveau om er zeker van te zijn dat het ontvlambare koelmiddel niet in het smeermiddel achterblijft. Het
ledigingsproces moet uitgevoerd worden voordat de compressor naar de leveranciers teruggebracht wordt. Gebruik alleen
elektrische verwarmingssystemen op het hoofddeel van de compressor, om dit proces te versnellen.Verwijder de olie uit
een systeem op veilige wijze.

33.  KWALIFICATIE VAN WERKNEMERS
Alle werkprocedures die van invioed zijn op de veiligheid mogen uitsluitend worden uitgevoerd door competente personen
die vertrouwd zijn met de werkprocedures, zoals:
- onderbreking van het koelcircuit;
— opening van verzegelde componenten;
— opening van geventileerde omhulsels.

1 - OMSCHRIJVING VAN HET APPARAAT
1.1 - KENMERKEN

Het apparaat is apart verpakt in een kartonnen verpakking.

[>=" Sla de verpakking op in de verticale stand.
Het ontvochtigingsapparaat verwijdert vocht op energetische wijze uit de lucht, verlaagt de vochtigheid
in het vertrek en houdt de binnenruimte droog en comfortabel.

Het is mogelijk de gewenste vochtigheidsgraad met de digitale vochtregelaar te selecteren.
Met de timer is het mogelijk de automatische inschakeling en uitschakeling van het apparaat in te stellen.

1.2 - IDENTIFICATIE VAN DE HOOFDONDERDELEN (Afb.A)

1. Omkasting voor 9. Voedingskabel

2. Luchtuittrederooster 10. HEPA-/actieve koolstoffilter (20NW-21NW)
3. Handgreep Actieve-koolfilter (10-17NW)

4. Bedieningspaneel 11. Gegevensplaatje

5. Luchtintrederooster + stoffilter 12. Gebruiksaanwijzing

6. Omkasting achter 13. Koppeling condensafvoer

7. Waterreservoir 14. Leiding voor continue condensafvoer

8. Wielen

2 - INSTALLATIE

2.1 - VERVOER VAN HET APPARAAT
[>="¢ Het vervoer en de verplaatsing van het apparaat moeten in de verticale stand
plaatsvinden.
* Wacht minstens één uur voordat u het apparaat inschakelt als het horizontaal is
vervoerd.
* Alvorens het apparaat te verplaatsen of te vervoeren, moet het condenswater
volledig afgevoerd worden, zoals beschreven wordt in paragraaf 3.4.a

é WAARSCHUWING
Vervoer van het apparaat op delicate vlioeren (bijv. houten vioeren):
* Voer het condenswater volledig af.

* Let buitengewoon goed op tijdens het verplaatsen van het apparaat aangezien de
wielen krassen op de vioer kunnen achterlaten. Ondanks dat de zwenkwielen zijn
gemaakt van stevig materiaal kunnen ze door het gebruik verslijten of vuil zijn. Er
wordt aanbevolen te controleren of de wielen schoon zijn en vrij kunnen draaien.
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2.2 - WAARSCHUWINGEN
é De veronachtzaming van het volgende kan het apparaat schade berokkenen.

a.

soQ ™

. Sluit het apparaat alleen aan op stopcontacten die van een
. Controleer of gordijnen of andere voorwerpen de luchtaan-

. Controleer of tussen het apparaat en aangrenzende wanden
een minimum afstand van 20/30 cm gehandhaafd blijft (Afb.1).

. Bij het in gebruik nemen van het apparaat moet altijd opgelet w
zijn voor de aanzuiging en de uitlaat van de lucht.

Het apparaat mag niet in een washok of -ruimte worden geplaatst.
. Installeer het apparaat uitsluitend in een droge ruimte.

Installeer het apparaat op vlakke, stabiele opperviakken en

op de vloer.
aarding voorzien zijn.

zuigdfilters niet afsluiten (Afb.5).

. Het apparaat mag niet in werking worden gesteld in de aanwezigheid van gevaarlijke

23- IN

materialen, dampen of vloeistoffen.

. Reinig de luchtfilters minstens één keer per week.

STALLATIE APPARAAT

Controleer na de verwijdering van de verpakking de intacte
staat van het apparaat; gebruik het niet bij twijfel en neem
contact op met professioneel gekwalificeerd personeel.
Installeer het apparaat op een onbuigzame en genivelleerde
ondergrond en houd het vertrek geventileerd.

Plaats het apparaat in een geschikte omgeving.
Controleer of gordijnen of andere voorwerpen de luchtstroom
niet afsluiten (afbeelding 5).

Laat minstens 20 cm ruimte vrij aan de zijkanten en aan de
achterkant van het apparaat en laat minstens 30 cm ruimte
vrij boven het apparaat (afbeelding 1).

Zorg ervoor de verpakking van het filter te verwijderen en
installeer het filter op correcte wijze: de lipjes (X) moeten
naar buiten zijn gericht.

Rol de voedingskabel (9) af.

Steek de stekker in het stopcontact; het apparaat laat een
“pieptoon” horen en op het display wordt het vochtigheid-
spercentage weergegeven dat in het vertrek aanwezig is.

2.4 - ELEKTRISCHE AANSLUITING
Het apparaat is voorzien van een voedingskabel met stekker.
Controleer, alvorens het apparaat aan te sluiten, of:

De spanning- en frequentiewaarden overeenstemmen met de gegevens op de typeplaat van het

apparaat.

M\

.

De stroomtoevoerlijn voorzien is van een doeltreffende aardaansluiting en correct gedimensioneerd

is voor de maximale absorptie van het apparaat.

Op het voedingsnet van het apparaat moet een geschikte meerpolige scheidingsschakelaar worden

voorzien, in overeenstemming met de nationale installatienormen.

Het apparaat uitsluitend wordt gevoed aan de hand van een stopcontact dat voor de geleverde

stekker geschikt is.

Het apparaat moet worden geinstalleerd conform de nationale voorschriften betreffende elektrische

aansluitingen.

ﬁ WAARSCHUWING
Laatdevoedingskabel eventueel uitsluitendvervangen dooreenerkendservicecentrum
van Olimpia Splendid of bekwaam personeel.
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3 - GEBRUIK VAN HET APPARAAT
3.1 - SYMBOLEN EN TOETSEN BEDIENINGSPANEEL (Afb.B)

L2 L1 l L8

*/ion|ser 3" /1 nect5"

tfilter3" */col

/rest

D2 D1 D3 D4 D5 D6
- J
* D1: Toets “Speed”; ¢ L5: Led “Ontvochtiging’-modus actief;
* D2: Toets “Timer”; ¢ L6: Led “Laundry’-modus actief.;
* D3: Toets “Kinderslot”; ¢ L7: Led “Silent’;
* D4: Toets “Instelling vochtigheidsniveau”; ¢ L8: Led “Kinderslot’;
* D5: Modusselectietoets: *L9: Led “Alleen ventilatie”;
* D6: Toets “ON/OFF’. ¢ L10: Led “Filterwaarschuwing”;
e L1: Led ventilatorsnelheid; ¢ L11: Led “Wireless”;
*L2: Led “Timer” actief; * L12: Led “lonisator”;
* L3: Led “Defrost-functie” actief;
*L4: Led “Waterreservoir vol”; *Alleen voor de betreffende modellen

3.2 - WERKING VAN HET APPARAAT

Handel als volgt om het apparaat te gebruiken.

é Steek NIETS (vingers, hand, voorwerpen, enz.) in de Iuchtuittrede-opening
om beschadiging van het apparaat te voorkomen. Gevaar voor snijwonden of
verwondingen!

3.2.a - Voorafgaande handelingen
* Breng het apparaat in positie op een stabiel viak, dat niet hellend is, op minstens
A 20/30 cm. van de muur of van ieder ander object, om de correcte luchtcirculatie te
garanderen (Afb.1). Plaats het op een oppervlak dat bestand tegen water is omdat
eventueel naar buiten lekkend water de meubels of de vioer schade kan berokkenen.
* Plaats het apparaat niet rechtstreeks op tapijten, handdoeken, dekens of andere
absorberende opperviakken.
» Steek de stekker in het stopcontact.

é Voordat het apparaat elektrisch aangesloten wordt, moet gecontroleerd worden of de ge-
gevens die op het plaatje staan overeenkomen met die van het elektrische distributienet.

3.2.b - Toets ON/OFF

Door op de toets ON/OFF (D6) te drukken, wordt het apparaat ingeschakeld en toont het display het
gemeten vochtigheidspercentage.
Druk opnieuw op de toets ON/OFF (D6) om het apparaat uit te schakelen.
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3.2.c - Snelheid ventilator
Door op de toets “Speed” (D1) te drukken, kan de snelheid van de ventilator geselecteerd worden:

High. " --> Med. &9 --> Min. & --> High. " >

Is de snelheid van de ventilator eenmaal geselecteerd, dan blijft de overeenkomstige Led (L1) aan.

[D=" Als de “LAUNDRY”-modus actief is, is het niet mogelijk de snelheid van de venti-
lator te veranderen.

3.2.d - Timerfunctie
Druk op de toets “Timer” (D2) om de vertragingstijd voor de modus “ON” (inschakeling) of voor de modus
“OFF” (uitschakeling) te programmeren.

Druk in de modus “ON” een of meer keren op de toets “Timer” (D2); het display geeft de vertragingstijd
weerinuren (0->1->2-> ... ->23->24->0->1->...) voor de uitschakeling van het apparaat.

Is de gewenste waarde eenmaal geselecteerd, wacht dan enkele seconden zodat de ingestelde waarde in het
geheugen opgeslagen kan worden, waarna het apparaat uitgeschakeld wordt (OFF); led (L2) gaat branden.

Druk in de modus “OFF” een of meer keren op de toets “Timer” (D2); het display geeft de vertragingstijd
weerinuren (0->1->2-> ... ->23->24->0->1->...)voor de inschakeling van het apparaat.

Is de gewenste waarde eenmaal geselecteerd, wacht dan enkele seconden zodat de ingestelde waarde in
het geheugen opgeslagen kan worden, waarna het apparaat start (ON); led (L2) gaat branden.

Druk om de programmering van de “Timer’-functie te wissen een of meer keren op de toets “Timer” (D2)
tot waarde “0” geselecteerde wordt of druk op de toets “ON/OFF” (D6).

3.2.e - Kinderslot
Houd de toets (D3) ingedrukt totdat het lampje L8 gaat branden.
Wanneer het slot actief is, zijn alle toetsen van het paneel gedeactiveerd en is het niet mogelijk om de
instellingen te wijzigen; het apparaat blijft functioneren met de huidige instellingen.
Houd de toets “Zwenken” (D3) opnieuw ongeveer 3 seconden ingedrukt, tot de led L8 uit gaat.

Het kinderslot kan ook bij machine in de stand-bymodus worden ingesteld.

3.2.f - Instelling vochtigheidsniveau
Druk op de toets “Instelling vochtigheidsniveau” (D4) om het gewenste vochtigheidsniveau in de
omgeving te selecteren:
“CO” (Continue cyclus, onafhankelijk van het vochtigheidsniveau) ---> 30% ---> 35% ---> ... ---> 85%
--> 90% ---> “CO” (Continue cyclus) ---> ..

De waarde die ingesteld kan worden, moet tussen 30% en 90% liggen met intervallen van 5%.
Wanneer het vochtigheidspercentage in de omgeving na een bepaalde werktijd lager is dan de ingestelde
waarde, stopt de compressor tijdelijk.

Wanneer het niveau van het vochtigheidspercentage in de omgeving gelijk is aan of groter is dan het
ingestelde minimumniveau, wordt de compressor na drie minuten (beschermingstijd van de compressor)
opnieuw gestart.

Wanneer het apparaat in werking is (modus ON) kan de ontvochtiging periodiek tijdelijk onderbroken
worden om de warmtewisselaar te ontdooien.

Wanneer de luchtvochtigheid in de kamer lager is dan 30%, verschijnt de melding “LO” op het display.

[>=- Op hetmomentvaninschakeling wordt hetapparaat gestartin de modus “Ontvochtiging”.

3.2.g - Functie weergave kamertemperatuur
Houd de toetsen (D3) en (D4) gelijktijdig ingedrukt om de gedetecteerde kamertemperatuur enkele
seconden te laten weergeven; vervolgens keert het display terug naar de weergave van het vochtig-
heidsniveau van de omgeving.

3.2.h - Functie ionisator (alleen voor de betreffende modellen)
Houd de toets “Speed” (D1) ongeveer 3 seconden ingedrukt, tot de led L12 gaat branden.
De functie genereert meer dan 2 miljoen negatieve ionen die het apparaat continu afgeeft, om zo bij te
dragen aan de goede kwaliteit van de lucht in de ruimte.
Houd de toets “Speed” (D1) opnieuw ongeveer 3 seconden ingedrukt, tot de led L12 uit gaat.
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3.3-

MODUSSELECTIE

3.3.a - Laundrymodus

Druk op de toets “Laundry” (D5) om de functie Laundry te activeren; de led L6 gaat branden, start het
apparaat geactiveerd in de modus “CO” (continue cyclus), de compressor en de ventilator gaan door
met werken, onafhankelijk van het gemeten vochtigheidsniveau. In deze modus zal de ventilator op
maximumsnelheid werken.

3.3.b Ontvochtigingsmodus

3.4 -

b

3.5-

Druk op de toets “Ontvochtiging” (D5) om de functie ontvochtiging te activeren; de led L5 gaat branden,
start het apparaat met het vochtigheidspercentage dat tijdens het laatste gebruik ingesteld is, druk om
het te wijzigen op de toets “Instelling vochtigheidsniveau” (D4).

FUNCTIE WIRELESS (alleen voor de betreffende modellen)
Door de toets ON/OFF (D6) ongeveer 3 seconden ingedrukt te houden, wordt de functie “Wireless” ge-
activeerd; de led L11 begint te knipperen, in afwachting van de verbinding met het apparaat.

Voor de verbinding met het Wireless-netwerk en het gebruik van de app moet verwezen
worden naar de handleiding Wireless.

Wanneer het apparaat verbonden is, blijft de led L11 branden.

WATERAFVOER

3.5.a - Het reservoir legen

>

>

* Wanneer de led “Watertank vol” (L4) rood oplicht, zal het apparaat stoppen, klinkt de zoemer 15 keer
en moet de tank (7) leeg worden gemaakt.

» Gebruik beide handen en verwijder het reservoir (7) uit de romp van het apparaat (afbeelding 7).

» Til het deksel (7a) op en maak de tank (7) leeg (afbeelding 8).

» Plaats het reservoir (7) opnieuw correct in de romp van het apparaat, anders blijft de led (L4) branden
en werkt het apparaat niet.

De viotter niet uit het waterreservoir (7) verwijderen. In dat geval kan de sensor ‘water-
reservoir vol’ het waterpeil niet langer op passende wijze waarnemen.

Het door de ontvochtiger verzamelde water is niet geschikt voor consumptie. Gebruik
het opgevangen water niet voor voedingsdoeleinden; drink het niet en gebruik het niet
voor koken of de bereiding van dranken.

3.5.b - Continue afvoer van het water

+ Indien gewenst is het mogelijk het bijgeleverde leidinkje (14) aan te sluiten op de koppeling (13) om het
door de ontvochtiging verzamelde water continu af te voeren.

e Schakel het apparaat uit en trek de stekker uit het stopcontact.

* Sluit de kunststofslang (14) met een binnendiameter van 10 mm aan op het koppelstuk (13) (afbeelding 9).

» Erwordt aangeraden de slang (14) met een (niet geleverde) kabelklem vast te zetten op de koppeling (13).

+ Plaats het reservoir (7) opnieuw correct in de romp van het apparaat en voer de slang (14) in de daar-
voor bestemde zitting die in het reservoir (7) aanwezig is, anders blijft de led (L4) branden en werkt het
apparaat niet.

Zorg ervoor dat de plastic slang (14) niet boven de afvoeraansluiting uitsteekt, anders
zou het in het water resterende water storingen, schade en/of gevaarlijke omstandighe-
den kunnen veroorzaken.

Het waterreservoir niet verwijderen tijdens de werking met continue afvoer.

Eventuele problemen die veroorzaakt worden door de externe waterafvoer, worden niet ge-
detecteerd door het alarm wegens vol reservoir. Daarom is een regelmatige controle vereist

om storingen, schade aan het apparaat en/of gevaren tijdens de werking te vermijden.
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3.6 - BLACK-OUT

Als de stroom uitvalt (black-out) hervat het apparaat bij terugkeer van de stroom de werking in de om-
standigheden waarin het zich bevond voorafgaand aan de black-out.

4 - ONDERHOUD EN REINIGING

é Alvorens ongeacht welke reiniging of welk onderhoud op het apparaat uit te voeren,
trek de stekker uit het stopcontact en wacht tot de ventilator gestopt is.

4.1 - REINIGING

4.1.a - Reiniging van het apparaat

» Gebruik een droge doek om het apparaat te reinigen.

« Als het apparaat erg vuil is, is het mogelijk een doek te gebruiken die vochtig gemaakt is met lauw
water (max. 50°C) en een delicaat reinigingsmiddel, om de externe delen te reinigen . Droog het
vervolgens met een droge doek.

» Gebruik een stofzuiger om het stof van de roosters voor de luchtinlaat-/uitlaat te verwijderen.

Controleer of het apparaat volledig droog is alvorens de stekker weer in het stopcontact
te steken.

>

Gebruik geen antistatische of chemisch behandelde doek om het apparaat te reinigen.
Gebruik geen benzine, oplosmiddelen, polijstpasta of soortgelijke middelen. Deze pro-
ducten kunnen plastic opperviakken vervormen of breuken veroorzaken. Gebruik geen
olién, chemische stoffen of schuurmiddelen om het apparaat te reinigen.

>

Was of dompel het apparaat niet in water.

>

Als het apparaat slecht werkt, probeer dan niet het te demonteren maar wendt u tot de
verkoper of tot de technische assistentiedienst.

>

4.2 - HET FILTER REINIGEN
Het apparaat kan, afhankelijk van het model, worden uitgerust met verschillende soorten filters: actie-
ve-koolfilters (10-17NW) of gecombineerde HEPA- en actieve-koolfilters (20NW-21NW). De reinigings-
modus varieert afhankelijk van het geinstalleerde filter.
Er wordt aangeraden het filter om de twee weken werking te reinigen.
+ Schakel het apparaat uit en trek de stekker uit het stopcontact.
»  Verwijder het rooster (5) en zuig het op het rooster geinstalleerde stoffilter schoon.
*  Verwijder het filter (10) (afbeelding 10).
* Reinig het filter (10) met gebruik van een stofzuiger of een kwast met zacht haar om het stof te ver-
wijderen (afbeelding 11).
*  Plaats het filter (10) correct terug in zijn zitting.
»  Zuig eventuele pluizen op van het rooster (5).

Het filter (10) kan niet gewassen worden.

@2 Gebruik het apparaat NIET als het filter (10) beschadigd is, vervang het dan.

Gebruik het apparaat niet zonder het rooster (5) en/of het filter (10).

Na ongeveer 4000 uur van werking zal de led van het alarm van het filter rood oplichten en moet het filter
vervangen worden. Na het filter vervangen te hebben, moet de toets (D5) drie seconden ingedrukt worden

gehouden en het alarm gereset worden.
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4.3 - REINIGING VAN HET RESERVOIR
*  Spoel het waterreservoir met koud of lauwwarm water schoon als het vuil is.
e Schakel het apparaat uit en trek de stekker uit het stopcontact.
*  Verwijder het reservoir (7).
*  Ga te werk zoals beschreven wordt in paragraaf “3.5.a”".

het reservoir en lekkend water te vermijden.

5 - BEWARING VAN HET APPARAAT

Indien u van plan bent het apparaat gedurende zeer lange tijd niet te gebruiken, of als werken uitgevoerd

moeten worden waarbij veel stof vrijkomt, wordt aangeraden het apparaat als volgt op te bergen:

e Schakel het apparaat uit en trek de stekker uit het stopcontact.

» Verwijder het water dat in het waterreservoir gebleven is.

* Rol de voedingskabel op en berg deze op in het waterreservoir (na te hebben gecontroleerd of het wa-
terreservoir volledig droog is).

* Reinig het filter.

Gebruik geen reinigingsmiddelen, schuursponsjes, chemisch behandelde doeken, ben-
zine, benzeen, verdunningsmiddel of andere oplosmiddelen, om krassen en schade aan

* Berg het op in koele, droge plaats die bescherming tegen vochtigheid biedt.

6 - STORINGEN EN OPLOSSINGEN

Werking met lage temperatuur met automatische ontdooiingsfunctie

Het apparaat is voorzien van de automatische ontdooiingsfunctie (aangegeven door de inschakeling van
de betreffende led “L3”) die met passende intervallen en door de omgevingstemperatuur te controleren, de
werking van de machine regelt.

PROBLEEM

Het apparaat werkt niet.

‘ MOGELIJKE OORZAKEN

Voedingskabel afgekoppeld.

‘ AANBEVOLEN OPLOSSINGEN

Steek de stekker in het stopcontact en
controleer of er elektrische spanning is.

De led die aangeeft dat het reservoir vol is, is
ingeschakeld (reservoir vol of niet correct geplaatst).

Leeg het reservoir en plaats het vervolgens
correct terug in de romp van het apparaat.

Omgevingstemperatuur ~ buiten  de  maximaal
toegestane bedrijffsomstandigheden van het apparaat.

Beveiliging van de compressor actief (de unit kan
niet werken).

De beveiligingsfunctie is in werking
getreden. Het apparaat werkt niet bij deze
temperaturen.

De ontvochtigingsfunctie werkt
niet of de unit wordt vaak in-/
uitgeschakeld.

Filter verstopt.
Filter beschadigd.

Reinig het filter.
Vervang het filter.

Deur of raam open.

Sluit de deur en/of het raam.

De roosters voor luchtintrede en -uittrede zijn
verstopt.

Verwijder de obstructies of reinig de
roostster voor luchtintrede en -uittrede.

De kamer is te groot of er is te veel vochtigheid.

Verwijder of verlaag het vochtigheidsniveau
indien mogelijk.

Het apparaat maakt geluid
tijdens de werking.

Apparaat helt of is instabiel.

Zet het apparaat op een vlak en stabiel
oppervlak (vermindering van de trillingen).

Filter verstopt.
Filter beschadigd.

Reinig het filter.
Vervang het filter.

Het display geeft E1 aan.

Temperatuursensor defect.

Neem contact op met het servicecentrum.

NL - 16
OLIMPIA

SPLENDID




FENIKA NMEPIEXOMENA Ega

0- MPOEIAOTIOIHZELZ..........coo oottt ettt ettt e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e eaannas 2
0.1- FENIKEZ TAHPODOPIEZ..... .ottt et e e e et e e e et e e e e et e e e e enreeas 2
0.2- DY =10 A ] I RSP SRURURR 2
0.2.1 - AGETTTAAUNTAOA OYIOATGO .......eveeeeeeeeeeeeeeeee ettt an e eae e 2
0.3- FENIKEZ TMPOEIAOTIOIHZEIZ ...ttt e e e e e e enabee e e e nees 3
0.4- TMTPOBAETIOMENH XPHZH ...ttt et e et e e e e e e e e eneeeas 5
0.5 - MH MPOBAEMNOMENH XPHZH KAI TIOANQZ EMIKINAYNH ... 5
0.6 - MPOEIAOMOIHZEIZ TIATO WYKTIKO AEPIO R290........cciiiiiiiiie ettt 6
U = o LIS X O o 2 2 (4 S o b 10
1.1- XAPAKTHPIZTIKA .ottt ettt e e et e e e ettt e e e et e e e e st e e e e e ssseeeeeansbaeeeeennssneeeeenees 10
1.2- MPOZAPIOPIZMOZ TON BAZIKQN MEPQN (EIK. A) ot 10
B LI AN 020 7 o P 10
2.1- METAKINHZH THZ ZYZKEYHZ ..ottt et e e e eabaaea e 10
2.2- TTPOEIAOTTOIHZEIZ ...ttt ettt e e e e et e e e e e ettt e e e e e nbeeeeeesnnbeeaeeenees 11
2.3- ENKATAZTAZH ZY ZKEYHZ ...ttt e e e e e e et e e e e e nbee e e e e snbreeeeeennees 11
2.4 - HAEKTPIKH ZYNAEZH ...ttt ettt e e e e et ee e e e e eabe e e e e nees 11
3 -XPHZH THE ZYZKEYHX ...ttt s e s e s s s s s e e s e e mmm s s s s e e e e nnmnn s e s e e e e e e nmnnnns 12
3.1- ZYMBOAA KAI MAHKTPAAEITOYPIIAZ ZTON MINAKA XEIPIZMOQY (EIK. B)...ooovveeeeiiiieeees 12
3.2 - AEITOYPTIA THEZ ZYZKEYHZ ... ittt ettt e e et e e e e et e e e e e annaeeeeeenneee 12
T2 Tl I o Yo (o 0 (0] g 11T 1Yo (o 1 X SO 12
3.2.0 = KOUPTITI ONJOFF ...ttt e et e e e e e e e e e e e e b e e e e e enbee e e e e ansbeeaeeennes 12
3.2.C - TAXUTNTO OVERIOTADO 1o eeeieieteeeeeeeeetetees e s e e e s e e e e e eeaeaeaeaeeeeeeeasssssstssssss e aaaeeaeaeaaeasaaseessesnsssnnrnnns 13

B I o I ANl (o 18 Y/ o G T o 1= SR 13

I NI QYA 11U T8 To Y o i o { o] o SRR 13
3.2.f - PUBUION ETTITTEOOU UYPOGTOG 1eveeeeeeeeeeieeeiiittteeeeeeeee e e e e e ettt e e e e e e e e e e s e e aab s s b e e eeeeeeeeeesaaaasasbsssneeeaeaeeas 13
3.2.g - Aeitoupyia ep@aviong BepUOKPATTAG TTEPIBAANOVTOG ... .uueeeiieeeeeeeee it ee e e e e e e e e e e eeeeeaaaaens 13
3.2.h - Aeitoupyia 10vioTH (UOVO YIO TO HOVTEAQ OTA OTTOIO TTIPORBAETTETA) ..ueeeiviiiieeeeeeeeeeeeeeetnieeereeeeee e 13
3.3- EMIAOTH TPOTIOY AEITOYPT TAZ ...ttt e e e 13
3.3.2 - TPOTTOG AEITOUPYIOG LAUNAIY ...ttt e e 14
CRCH o JCl oo} 1 foTaAN={h (o 10 o)V, (o (o (1)U AV o Yo A o o I PSR 14
3.4 - NAEITOYPIIA WIRELESS (p6vo yia Ta JOVTEAQ OTO OTTOIA TIPORBAETTETAN)...uvvvveeeeeeeeeeeeecviveeeee. 14
3.5- ADETAZMA NEPQY ...ttt e et e e e ettt e e e et e e e e ns e e e e e e nnsseeeeeenbeeeeeeansaeeeeeenees 14
R IR= I Vool o (o1 £l (o I o0 )X [ TR SRR 14
CTON o JEDAVAVE) €Tl (oT{ o (01 o BNV 2o o 11 IR SRR PTRRRPPRPRN 14
3.6 - (=] I 0@ 16 N SO SSRR 14
4 - TYNTHPHZH KAI KAOAPIZMOXZ ... ssse s s 15
4.1 - NN LY o D21V [ PSSR SRS 15
Lo W= TR Ao (S To (o] T W Lo Yo 1102 AN o [ RSP 15
4.2 - KAOAPIZMOZ TOY DINATPOY ..ttt ettt ettt e e e ettt e e e e snte e e e s abteeeeeaanteeeeeeans 15
4.3 - KAOGAPIZMOZ TOY AOXEIOY ...ttt ettt e e et e e e sste e e e s annaeeeeesenneeeeeaans 16
5 - AIATHPHZH THZ ZYZKEYHX ... s e e s e s rs s ss s s e s s s rnmmas s s s s e r e s e n s n s e e e e e nmmmnnns 16
6 - TIPOBAHMATA KAIAYZEIZ ...ttt s s e e s e s remss s s s s e e s s s snman s s s s e e e e snmmnsss s s s e eennnnnnnes 16

TEXNIKA ZTOIXEIA

AlooTdoeig Tpoidvtog (mm): W:260 - H:490 - D:202
>upBouleuTeite TOV TTiVaka &£O0UEVWY (2) TTOU BPICKETAI GTO TTPOIOV IO Ta TEXVIKA OTOIXEIQ TTOU aKOAOUBOUV:
\ Tdon Tpo@odoaiag \ ATTOppPOPWHEVN svépyaq\ Katnyopia yévwaong \

EL -1

AQUARIA S2/ 10-12-14-16NW-17NW-20NW-21NW



EIKONEZ

O1 atrelkovioelig £X0UV oPadoTTOINBE OTIG APXIKEG OEAIDEG TOU EYXEIPIDIOU

0 - NMPOEIAOMNOIHZEIZ

0.1 - FTENIKEZ NMAHPO®OPIEX
Katapyag 6a BEAauE va 0ag EUXAPIOTACOUNE TTOU Jag OEICATE TNV TTPOTIUNOT 0a¢, ayopdlovtag
MIO OUOKEUN KATOOKEUAG MAG.

0.2 - ZYMBOAOTIA
Ta eIKOVOYPAPMPATA TTOU AVAQEPOVTAI OTO TTAPOV KEPAAQIO ETTITPETTOUV TNV YPHYOPN KAl 0O@N
TTAPOXA TWV ATTAPAITNTWY TTANPOPOPIWV VIO TN CWOTH XPHRON TG MNXAVAS KAl TIG GUVONKES

aoQaAciag.

0.2.1 - Ewovoypduppata cuvtagng

L

Emonuaivel 611 To TTapov Eyypago Ba TTpETTEl va diaBaacTei ue TTpocoxr TTPIV aTTo
TNV EyKATAOTOON KOI/ XPAON TG OUOKEUNG.

YTrodeIKvUEl OTI TO TTPOOWTTIKO TEXVIKAG UTTOOTAPIENG Ba TTPETTEI va XEIPICETAI TN
OUOKEUN TNPWVTAG TIG UTTOBEICEIC TOU EYXEIPIDIOU EYKATAOTAONG.

Emonuaivel 6TIEvOEXETAI VA UTTAPXOUV CUUTIANPWHATIKES TTANPOPOPIEG OTA EYXEIPIOIN
TTOU ETTIOUVATITOVTA.

Y1odeIkvUel 0TI UTTApXoUV BIaBEaIUES TTANPOPOPIEC OTO EYXEIPIDIO XPARONS i OTO
EYXEIPIdIO EyKaTAOTAONG.

=)

YTTOQEIKVUEI OTI TO TTPOOWTTIKG TEXVIKAG UTTOOTAPIENG Ba TTPETTEl va XEIpiCeTal TN
OUOKEUN TNPWVTAG TIG UTTOBEICEIG TOU EYXEIPIDIOU EYKATAOTAONG.

Emonpaivel 61in ouokeun XpnoIPOTIOIE EUPAEKTO WUKTIKO. AV UTTAPXEI DIOPPON WUKTIKOU
uypouU To otToio Ba ekTeBEI o€ EEWTEPIKA TINYRA KAUONG, UTTAPXEI KivOUVOg TTUPKAYIAG.

Emonuaivel 010 evdlaQepOUEVO TTPOOWTTIKG OTI N £pyOTia TTOU TTEQIYPAPETAl, AV OV
OAOKANPWOEI TNPWVTOG TOUG KAVOVIOHOUG A0PAAEIAC, EVEXEI TOV KivOUVO NAEKTPOTTANEIAC.

Emonuaivel 070 EvOIaQePOUEVO TIPOCWTTIKG OTI N Epyacio TTou TTEPIYPAQETal, av O€V OMNOKANPwOE
TNPWVTAG TOUG KAVOVIOUOUG O0QOAEIag, EVEXEI TOV KiVOUVO QUOIKWY TPAUNATIOUWY.

B B BB

Emonuaivel oTo evOlaQePOUEVO TTPOOWTTIKO OTI N EPYOTIa TTOU TTEPIYPAPETAL, AV OEV
OAOKANPWOEI TNPWVTOG TOUG KAVOVIOHOUG AOQAAEIAG, EVEXEI TOV KiVOUVO EYKAUPATWY
AOYW ETTAPNG WE Ta ECapTAMATA TTOU avaTITUoo0oUV UYnAn Bepuokpaaia.

O1 TTapGypagol TTOU GNUEIWVOVTAl JE AUTO TO GUHBOAO TTEPIEXOUV TTOAU ONUAVTIKEG TTANPOPOPIES KOl GUOTACEIS,
€101k 600 0Popa 0NV A0PAAEI. H un TAPNGT| TOUG UTTOPET va ETTIQEPEL

- KivOuvO yIa TNV aKEPAIOTNTA TWV XEIPIOTWV

- OTIWAEIO TNG GUUPWVNUEVNG EyyUNONG

- @Gpvnon €uBuvng atd TNV TTAEUPd TNG ETAIPIAG KATATKEUNG.

Znueiwvel OpAoEIg TTOU OTTWODNTIOTE BEV TTPETTEI VA YiVOUV.

@r= i

Emonuaivel 010 evOIOPEPOPEVO TTPOCWTTIKG OTI OTTayopeUETal va KOAUTITEI TN OUOKEUN WOTE VO OTTOTPETTETAI N
uTTEPBEPUAVAN.
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0.3 - TENIKEZ NMPOEIAOMNOIHZEIZ

KATA TH XPHZH HAEKTPIKOY E=OIAIZMOY, NMPENEI MANTA NA THPOYNTAI Ol BAZIKEZ
MPOOYAAZEIZAZOAAEIAZ QZTENAMEIQOOYN OIKINAYNOIMYPKATIAZ, HAEKTPOMAH=ZIAZ
KAI TPAYMATIZMQN ZE ATOMA LYMMEPIAAMBANOMENQN OZQN AKOAOYOOYN:

= 1.

2.

L]
(i

oo

10.

A 1.

16.

A 12.
A 13.

A 14,
A 15.

To éyypa@o gival EUTTICTEUTIKO OUMQWVA LE TO VOUO aTrayopeUsTal ) avatrapaywyn i n
KolvoTtroinon o€ Tpitoug Xwpig T pnth adeia Tng OLIMPIA SPLENDID.

O1 ouokevég ptropouv va utroBfANBoUV O€ EVNUEPWOEIS KAl VO PEPOUV AETTTOUEPEIES
OI0QOPETIKEG ATTO EKEIVEG TTOU OTTEIKOVI{OVTaI, XWPIG AUTO VO OTTOTEAETEI AVOOTOATIKO
TAPAYOVTA YIO TO TTEPIEXOMEVO aUTOU TOU EyXEIPIdiou.

AloBAoTe TTPOCEKTIKA TO TOPOV EYXEIPIDIO TIPIV VO TIPOXWPNOETE OE OTOIOdNTIOTE
XEIPIOO (eykaTdoTOON, GUVTAPNON, XPAON) KOl akoAoudRoTE MOTA 600 avapépovTal
OTO ETOPEVA KEPAAIQL.

AiatnpoTe T0 TTOPOV EYXEIPIBIO VIO HEANOVTIKEG OVOQOPEC.

. E@boov agaipéoeTe Tn ouokevaoia, BELaIWBEITE yIa TV AKEPAIOTNTA TNG CUOKEUNG TA

OTOIXEi0 TNG CUOKEVATIAG TTPETTEI VO BPioKOVTAI OKPIG aTrd TroudId piog Ko givon duvnTikd
gmikivouva yI’ autd.

H KATAZKEYAZTPIA ETAIPIA AEN ANAAAMBANEI KAMIA EYOYNH I'lA TPAYMATIZMOYZ
ZE ATOMA 'H MPAIMATA MOY NPOKYMNTOYN AMO MH THPHZH TQN KANONIZMQN MNOY
MEPIEXEI TO MAPON EIXEIPIAIO.

H kataokeudoTpia eTaipio S10TnpEi KABE VOMIHO SIKAIWHA WOTE VO ETTIPEPEI TPOTTOTTOINOEIG
0¢ OTTOIadATIOTE OTIYUN OTA HOVTEAQ TOU, BIOTNPWVTAG TO BOCIKA XAPOAKTNPIOTIKA TTOU
TEPIYPAPOVTAI OTO TTAPOV EYXEIPIBIO.

. Houvriipnon Tou e§orAiopoU yia THV a@Uypavaen Tou aépa OTIwG N TTapoUsa PTTOpPEi va

gival emKivduvn KABWG 0TO ECWTEPIKO TNG GUCKEUNG UTTAPXEI YUKTIKO aéPIO UTTO Tricon
Kal NAEKTPIKA E§apTAPATA UTTO TAOT. QG EK TOUTOU, OTTOIOdNTIOTE OUVTIPNON (EKTOG OTTO
TOV KaBapIOHO TwV QIATPWYV) TTPETTEI VO TTPAYHATOTTOIEITAI HOVO OTTO E§O0UTIOBOTNHEVO KOl
£EIBIKEVPEVO TTPOCWTTIKO.

O1 EYKOTOOTAGEIS TTOU TTPAYHOTOTTOIOUVTOI EKTOG TTPORAETTOUEVWV TTPOEIBOTTOINTEWY TOU
EYXEIPIDIOU Kol EKTOG TTPOBAETTONEVWV OpiWV BEPHOKPOTiag KABIGTOUV AKUPN TNV EYYUNON).
H ouviifng ouvtipnon Twv QIATPWV Kal 0 YEVIKOG EEWTEPIKOS KABAPITHOG UTTOPOUV ETTiIONG VA
TpayparomoinBouv amd Tov XpoTn, kabwg dev amaitolv dSUOKOAES 1} EMIKIVOUVES EpYaTiES.
Kard tn d1GpKEIa THG EYKATAGTOONG KO € KABE XEIPIOPO oUVTAPNONG, Eival aTTOpAITATH N
TAPNOT TWV TTPOEIDOTTOINTEWV TTOU OVOPEPOVTAI OTO TTAPOV EYXEIPIBIO KAl OTIS AVAAOYES
ETIKETEG TTOU BPITKOVTOI OTO ECWTEPIKO ] ETTI TWV CUCKEUWY KOBWG Kal n Ayn kabe pérpou
koIviig AoyIkii¢ kal Twv Kavoviopwv Ac@aAgioag Tou 10XU0uV OTOV XWPO EYKATAOTACNS.
Le MEPITITWON AVTIKATAOTOONG ECOPTHHATWY, XPNOIMOTIOINOTE ATTOKAEIOTIKA QUBEVTIKA
avtaAAakTikd OLIMPIA SPLENDID.

Av n oUOKEUN TTapapEivEl O axpnoia yia HeydAo Xpoviko didoTnpa, ) Sev BpioKETAI KAVEIG
péoa 0To SwWATIO KAIHATIOHOU, GUVIOTATOI VO OTTOOUVEETAI THV NAEKTPIKA TPOPOdOUTia,
IO TV ATTOQUYN OTUXNHATWV.

Mn xpnoipotroigite uypd i SIOBPWTIKA ATTOPPUTTAVTIKA YIa va KABAPIOETE TN OUOKEUN,
pnv wekddere pe vepod f dAAa uypd otn cuoKeun KaBwg ptropei va TpokaAéoouv BAGRN
oTa TAAOTIKG e§apTApOTA ) Kol NAEKTPOTTANiaL.

Mnv Bpéxete T ouokeun. EvaéxeTal va TpokAnBoUv BPayXUKUKAWHOTA 1) TTUPKAYIES.

Mnv euparrtifeTe TRV OUOKEUR O€ VEPO 1 dAAa Uypd.

Le mepimtwon mpoPAnudtwy ducAsitoupyiag (yio Tapddeypa: avwpalog 86pufog,
duooopia, Katrvog, pn @uUaIoAoyIKn au§non Beppokpaciog, NAEKTPIKA diappor} KATT.),
ofnoTe apéowg To PNXAvnua Kai atroouvdEéoTe Tnv Tpo@odoaia. OI TIBaVES ETIOKEVEG
TPETTEI VO TTPAYHOTOTTOIOUVTAI HOVO OTTO £E0UCI000TNEVA OTTO TOV KATAOKEUOOTH KEVTPQ
o£pPIg Kal va XpnolgotroloUvTal Povo yviiola avTaAAGKTIKG. X& avTiBeTn TePITTTWON
pTopEi va TEBEi o€ KivOuvo N ao@AAEIa THG OUOKEUNS.

Mnv a@RAVETE TN OUOKEUR O€ AsITOUpYia EQOTOV UTIAPXOUV TTAPABUP 1) TTOPTEG AVOIXTEG.
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20.

23.
24,
. Mnv eptrodilete pe kavéva TPOTTO TIG OXAPES 10000V Kai £§6d0uU aépa.
26.

217.

28.
29,

30.
31.

32.
. AgnoTe TouhdyioTov 20ek. KEVOU Xwpou oTa TAAyIA KOl THOW OTrG TNV GUCKEUN Kal

34
35.

36.
37.

38.
39.
40.
4.

18.
19.

Mnv amroouvdéete To KaAwdio Tpopodoaiag Katd Tn didpkeia TnG AsiToupyiag. Kivduvog
TUpKayIdg A nAektpotrAngiag.

Mnv TotroBeteite Bapid ) KAUTA OVTIKEIUEVO TTAVW OTN OUOKEUN.

Mnv kdBeoTE Kal NV aveRaiveTe ETAVW OTN CUOKEUN.

Mpiv TNV NAEKTPIKR oUVOEDN TG OUOKEUNS PePaiwBeiTe TTWG Ta dEdOPEVA TNG TTIVOKIDOG
avTIOTOIXOUV O¢€ €KEiva Tou NAeKTPIKOU dikTUOU. O peupatoAqTTTNG Ba TPETTel va dlaBéTel
Evav autoparo diakomTn yeiwong. H mivakida (11) BpiokeTon 1o AdI ThG ouokeun (EIK. 2).
Eykaraotiote TN ouokeun oUu@wva pe TIS odnyieg Tou KotaokevaoTth. H AdBog
gykatdoTtaon prropei va mpokaAéoel BAGBES o€ dTopa, {wa i) TPAYHATA, VIO TIG OTTOiES O
KOTOOKEUAOTNG dev pTropei va BewpnOei utreubuvog.

. Mnv a@rjvere T povada va Aeitoupyei o€ KAEIOTH TTEPIOYI OTTWG YIO TTOPABEIYHA PEOT OE

Eva epuaplo, Ptropei va rpokAnOei Tupkayid.

. LE MEPITITWON OCUMBATOTNTAS OVAPECT OTO BUOWA Kal TV TrPida, OVTIKATACTACTE TNV TTPi0

pE AAAN katdAAnAn pe T BonBeia eSouaiodotnpévou TPOoowWTIKOU, TO 0Troio Ba Befaiwotl
WG N KaAwdiwon tng mpifag €ivan n KatdAAnAn yia 10 duvapiké amoppoéPnonNg Ao TNV
ouokeun. Mevikd Sev OUGTAVETAI N XPAOT HETATPOTTEWV /KA1 TIPOEKTATEWV: EQOTOV KPIVETI
aTrOPaAiTNTN N XPHON TOUG, TPETTEI VO CUUPOTA HE TOUG I0XUOVTES KAVOVEG OOPAAEIOG Kal N
EVTaon Tou peUpaTog (A) dev TTPETTEI VO EiVOI KATWTEPN OTTO THV PEYIOTN TG OUOKEUIS.
Autij n ouokeur AEN mpoopieral va Acitoupyei péow e§wTePIKOU XPOVOBIOKOTTN 1| HE
KATT010 GUOTNHA THAEXEIPIOHOU.

XpnOIYOTIOIEITE TIAVTA TN OUOKEUN O€ KATOKOPUQN BEo.

Mnv eiodyeTe §éva avTIKEiJEVa 0TI OXAPES 10000V Kol £§000U aépa KaBwE JTTOpEi Va
utrapéel Kivduvog nAektpotrAngiag, Tupkayidg | BAGBNG TN CUGKEUN.

Mn XpNOIMOTTOIEITE TN CUOKEVN:

- He Bpeypéva 1 uypd xépia

- M€ yupvd modia.

Mnv Tpafdre To KaAwdio Tpopodoaiag i TV idia TN cuokeun, yia va BydAete To BUCHA
TPOPOdOCiag aTo TO PEUNA.

Mnv xpnoipotrolcite Tn ouoKeun o€ ot gubeiag €kBeon oTtov AAIO | KOVTA O€ TTNYES
BeppoTNTEG OTTWG OOUTTES Kol KaAopIpép (EIK. 3)

Mnv XpnOIUOTIOIEITE TV OUOKEUN KOVTA O€ CUOKEUEG e aépio (EIK. 3)

Evepyorrolgite TNV GUOKEUR KOVTA 0€ KOUPTiVEG KaBWG Ba TTOpOUT AV VA EUTTOdITOUV T
gicodo aépa (Eik. 5).

TotroBeTeiTe TAVTA TNV OUOKEUN O€ PIo GTOBEPN, ETTITTEDN KO ICOUYI ETTIPAVEIQ.

apnoTe TouhdylioTov 30ek. EAe0Bepou Xwpou emdvw atrd autiv (EIK. 1).

Mnv TotroBereite T cuoKeun kKovtd o€ nAekTpIki Tpila (EiK. 4).

H mpila peuparog mpémel va gival e0KoAa TPOGRACIYN WOTE VO UTTOPEI va a@alpEiTal

€UKoAa 10 BUOHA O TEPITITWON EKTOKTNG AVAYKNS.

Mnv akoupTrare T Tpida pe Bpeypéva xépia.

Mnv OimAwvere umepBoAikd, pnv TuAiyete, TpafATe 1 KATaoTPEPeETE TO KOAWDIO

TpOPodOUiag.

Mnv TotroBeteite T0 KOAWDI0 TPOPOSOCTI0G KATW ATrd XaAId, KOUBEPTESG I} 0dNYoUG. Mepvdre

T0 KOAWBI0 OTTO XWPEOUG TTAPAPEPOUS WOTE VO ATTOPEUYETE TTOPATIATAATA.

Amoouvdéote To KoAwdIo O6tav n ouoKeun dev gival o€ XpARon yia HEYGAO XPOVIKO

didoTnpa fi/kair 6tav dev BPioKETAI KAVEIG OTO OTTITI.

Mnv XpnOIPOTIOIEITE TNV CUCKEU OF ECWTEPIKOUG XWPOUS N O€ UYPEG ETIQAVEIES. ATTOQUYETE

TNV piyn Uypwv oTNV OUCKEUN. MnV XpNnOIPOTTOIEITE TNV CUCKEUN KOVTA 0 VEPOXUTEG 1) PPUCES.

Mnv divete KAion 0Tn GCUOKEUN O€ KOpio KATEUBUVON yiaTi TO VEPOS TTIBAVWGS VA UTTEPXEIAITEI

KOl HTTOPEI VO TV KOTOOTPEWEL.

41a. AdeidoTe T0 vepO Trou ExEl avakTnOei oTo Soxeio. Av €xel eykaTaoTabEi, 0 CWARVaG
ekkEvwong Ba mpémel va gival oe kABodo woTe va dlooPAAIOTEI OTI TO VEPO
OUUTTUKVWONG EKKEVWVETOI OUVEXOEVQ.

42. KaBapioTe TNV oUOKEUN PE €va UYPO Travi- pnv Xpnoipotrolite AslavTikd TpoiovTa i
UAIka. Mo Tov KaBapiopo Twv QiATpwy deite otV KATAAANAN Tapdypago.
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43.

44,
45,

46.

47.
48.

49.

50.

51,

52.
54,

59.

O mio Kovdg Adyog utrepBéppavong eival n ouykévipwon okovng i Xvoudiou oTo
pnxavnuo. AQaip€oTe TAKTIKA OUTA TO UTTOAEIMATA ATTOCUVOEOVTOS THV CUOKEUN a1rd
TNV Tpifa PEUPATOG KAl AVAPPOPWVTAG TIG OXAPES.

Mnv xpnoiyotrolcite TNV ouokeun o€ TePIBAAAOV pe 1810iTEPEG HETARBOAES BeppOKpPOTIiag
KoBwg Ba PTTOPOUCE VO OXNUATIOTEI UYPOCiO OTO ECWTEPIKO TNG

EykataoToTe TNV GUOKEUN 0€ arOOTACT TOUAAXIOTOV 2 HETPWVY aTTO GAAEG NAEKTPIKES
ouoKevég (TnAedpaon, padidgwvo, HIY, dvd player, KAT.) wote va amo@euyxBouv
moapePPOAES (EIK. 6).

Mnv XpnOIHOTIOIEITE TV TUGKEUN OV OTO XWPO EXEITTPOOPATWS XPNOIHOTTOINOEI EVTOPOKTOVO
HE aEPIO ) TTAPOUCTO AVOUUEVOU BUMIAHOTOS, XNHIKWY ATHWV 1 EAAIWdWV KATOAOITIWY.

Mn XpnOILOTIOIEITE T CUCKEUN XWPIG Va Eival CWOTA ToTroBEeTEVD TO QIATPA TNG.

H amroouvappoAdynon, EMIOKEUN 1 HETATPOTTH OO KATTOI0 un £§0uaiodoTnUEVO ATOHO
Ba propouoe va emi@épel BAARES Kal VO OKUPWOEL TNV EYYUNOT TOU KATAGKEUAOTH.

Mnv xpnoigotroicite Tnv ocuokeuri o€ TepiTwon PAARNG N KAKAG AeIToupyiag, av To
KaAwd10 1 T0 BUOHA €ival KATEOTPOUPUEVQ, /) OV ETTETE I} KATOOTPAPNKE HE OTTOI0DATTOTE
TPOT0. ZPiVETE TV OUOKEUN, ATTOOUVOETTE TO BUCHA ATTO TV TIPIfO TOU PEUPATOC KAl
OwoTe TNV yia EAeyXO0 OTTO E1IGIKA EKTTAIDEUPEVO TTPOCWTTIKO.

Mnv atroouvappoAoyeite Kal pnv kavere aAAayég OTn CUOKEUN.

Mapoucia Siappowv aepiou amd dAAo eCoTTAIONO, aepioTe KAAG TO XWwpPO TIPIV
EVEPYOTTOINCETE TO KAIMATIOTIKO.

XpnoigotmoioTe TNV cuokeun o€ mepIBdAAov pe Beppokpacia avdpeoa otoug 5°C kai 35°C.
H emoKeun TG GUOKEUNG AT £0AG Eival IBINITEPWS ETTIKIVOUVI.

Edv amo@aoioeTe va NV XpNOILOTIOIEITE TTAEOV HIA TETOIO CUGKEUN, GUVICTATOI VO TV
aYpPnOTEUCETE KOBOVTAG TO KAAWSIO PEUHATOG, OPOU TNV ATTOOUVOETETE ATTd TNV TPIla.
ZUVIOTATOI, ETTIONG, VO OXPNOTEUETE Ta PEPN TNG CUOKEUNG TTOU PTTOPEI VOl aTToTEAéOOUV
Kivduvo, 18iwg yio To TToudId TTOU PTTOPEI Vo XPNOIMOTIOIOOUV T OUOKEUN €KTOG
Agitoupyiag yia Ta Sikd Toug Trauyvidia.

. Mnv a@rvere Tn oUOKeUN EKTEBEINEVN OFE KaIPIKA Qaivopeva (Bpoxr, NAIOG, KATT.).

XpNOIUOTIOIEITE THV OUCKEUN TTOAU KOVTA OTNV PTTAVIEPA, TO VTOUG 1} O€ TICiva.
TOTo!1 Kal XapokTnPIoTIKA Twv ao@aAsiwy: T, 250V AC, 2A. or 3.15A

. H ouokeun auth epiéxer Aapmrtpa UV-C. Mnv koitdre amreubeiag Tnv Tnyn Qwrog.

H akatdAAnAn xprion TnG GUoKeUng N N ®Bopd Tou TEPIBARHATOC PTTOPET VO TTPOKOAEDEI
diapponi emikivduvng aktivoBoliag UV-C. H aktivopoAia UV-C ptropei, akoun Koi o€ pi-
Kpég 800¢Ig, va TTpokaAéoel BAdPES oTa PATIO KOl OTO BEPA;

Mnv xpnoigotroigite Tig Adutreg UV-C eKT0¢ TG GUOKEUNG.

0.4 - MPOBAENOMENH XPHzH
* H ouokeun TTpETTEl Vo XPNOIPOTTOIEITAI ATTOKAEICTIKA WG OVEMIOTAPOS 1) AQUYPAVTHPOG
ME pOVO OKOTIO va KAvel To TTEPIBAAAOV TTOPAMOVAG TTIO AVETO.
* AuTH n OUOKEUN TTPOOPIETAI MOVO YIX OIKIAKN 1 TTApOMOoIa XPHoN.
* Mia akatdAAnAn xprion Tng CUOKEUNG pe mBavég BAARES o€ TpOoWTTA, TTPAYHATA 1
{wa agaipei Tnv OLIMPIA SPLENDID a1ré kd6e eubuvn.

0.5 - MH MPOBAENOMENH XPHZH KAI MIGANQZ ENMIKINAYNH
* O1 aguypavTiipeg dev mpémel va gykaBioTavral o€ mepIBAAAOVTA ME THV TTAPOUCIia
EUQAEKTWV OEPIWV, EKPNKTIKWV 0OEpiwv, 0t TOAU uypd TepIfdAAov (TAuvTthpia,
BepOKATTIO KATT.) } O€ XWPOUG OTTOU UTTAPXOUV Kal GAAEG UNXOVEG TTOU TTOPAYOUV
IoXupn TTNYR BeppOTNTAG, KOVTA O€ YR GAPUPOU vEPOU 1) BEIWpEVOU VEPOU.
[>=" ¢ MHN xpnoiportroigite aépio, Bevgivn i AAAa EUQAEKTA UYPA KOVTA 0TV GUOKEUN.

A

~
To mapév Tpoidv Oa Tpémel va XpnoIMOTTOIEiTAl MOVO Bdoel Twv
TPOJIAYPUPWY TTOU UTTOSEIKVUOVTOI OTO TrapOV eyXelpidlo. H dia@opeTIKN
amd aUTA TTOU TTPOdIAYPAPETAI MTTOPEI VO TTPOKAAéCEl COBOPO TPOAUUATIOUO.
O KATAIKEYAXTHX AEN ANAAAMBANEI KAMIA EYOYNH TIA
TPAYMATIZMOYZ ZE ATOMA 'H NPAITMATA MNMOY NPOKYMNTOYN AMNO MH
THPHXZH TQN KANONIZMQN MNOY MNMEPIEXEI TO NMAPON EIrXEIPIAIO.

EL-5

AQUARIA S2/ 10-12-14-16NW-17NW-20NW-21NW



0.6 -

MPOEIAOIMOIHZEIZ I'A TO WYKTIKO AEPIO R290
H ZYZKEYH NEPIEXEI AEPIO R290 (KATHIOPIA EYQAEKTO AEPIO A3)
TO MHXANHMA MPEMNEI NA OYAAZZETAI ZE KAAA AEPIZOMENO XQPO, OMOY TO MEFE@GOZ TOY
XQPOY ANTIZTOIXEI ZTIZ METPHZEIZ MOY KAOOPIZONTAI T'IA TH XPHZH THZ ZYZKEYHL.
H LYZKEYH NPENEI NA TOMOOETEITAI, NA XPHZIMOMOIEITAI KAl NA ATOOHKEYETAI ZE AQMATIO
ME AAMEAO MEFAAYTEPO AMNO AEITE TON MINAKA.

MoodtnTa aepiou R290 ot Kg
(Oeite eTikéra dedopévwv OTN CUOKEUR)
EAdyioTeg B100TAOEIG TOU XWPOU Yid

XPAon kai aodnkeuon (m?)

0,045 | 0,050 | 0,055 | 0,060 | 0,065 | 0,070 | 0,075 | 0,080 | 0,085

AYTO TO MHXANHMA MEPIEXEI MIA MOZOTHTA WYKTIKOY AEPIOY R290 IZH ME EKEINH MOY ANA-
QEPETAI ZTHN ETIKETA AEAOMENQN ENI THZ ZYZKEYHE.

H ZYZKEYH MPENEI NA OYAAZZETAI ZE ENA XQPO XQPIZ THN MAPOYZIA MHIQN ENAYZHZ XYNE-
XOYZ AEITOYPTIAZ (FIA NAPAAEIrMA: ANOIXTEZ OAQIAEZ, ZYZKEYH AEITOYPTOYNTAI ME AEPIO H
HAEKTPIKH OEPMOXTATHZ MOY AEITOYPIEl ME OEPMEZ ENIOANEIEE).

Mnv TpuTIATE KO PNV KOiTe.

Na éxere uTrOWn OTI Ta WUKTIKA PEOT PTTOPEI VAl Eival doaa.

To R290 cival éva WUKTIKO 0€PIO TTOU CUPPOPQUVETAI HE TIG EUPWTTAIKEG 0Bnyieg yio To epIBGAAov. Mnv
TPUTIATE O KAVEVO PEPOG TO KUKAWHO TOU YUKTIKOU.

Mnv xpnoipotrolgite orolodnoTe PéCo yia Ty emirdyuvon g diadikaciag amroyugng n yia Tov Kabapiopo,
€KTOG OTO AUTA TTOU CUVIGTWVTAI ATTO TOV KATOGKEUODTH).

Kard tnv améyuén kai Tov kaBapiopo Tng ouokeung, unv xpnoipotrolgite dAAa epyaAcia kTog amod autd Tou
GUVIOTWVTAI OTTO TOV KATAOKEUAOTH.

Edv n ouokeun éxel eykaraoradei, xpnoipotroindei i amodnkeutei o€ pn agpi{opEVo Xwpo, To TEPiBAnua Tpé-
el Va ival oXESINTHEVO VIO VO OTTOTPETTEI TH GUOGWPEUGT WUKTIKOU UypoU AGyw NAEKTPIKWY BepuacTpwy,
goutrwv 1 GAAWV YWV avapAeSng.

TnprRoTe TOUG EBVIKOUG KAVOVIOPOUG OXETIKA JE TO GEPIO.

KpatioTe Tig 0Trég aepIopol KabBapég Kal Xwpig eutrodia.

H ouokeun o mpémel va QUAGOTETAI KOTA TPOTTO WOTE VOl ATTOQETYOVTAI OI INXOVIKEG BAARES.
OtrolodrjtroTe dTopo Tou epyddeTal Tavw A HEGA O€ Eva WYUKTIKO KUKAwpa TrpéTel va dlaBéTel yKupo TioTo-
TOINTIKG TToU BEBOIWVEI TRV IKAVOTNTA TOU ATOHOU VO XEIPITETON TO WUKTIKA PEOD PE OOQPAAEID, CUPQWVA PE
€va TPOTUTIO A§loAOYNONG ATTOBEKTO ATTO TOV TOPEQ.

e¢e1dIkeupévo Tpoowikd. H guvtipnon Kai o1 EMOKEVES TTOU arraitouv T foriBeia dAAou &e1dikeu-

16. 'OAeg o1 epyaaieg Aeiroupyiag Tou emnpeddouv Tig diataselg aoaAeiog TPEME va EKTEAOUVTOI OTTO

pévou TTpoowikoU TpéTel va dievepyouvTal uTrd TV emifAsywn TpoowtTou utreUBuvou yia T XpHRon

EUQAEKTWY YUKTIKWV PECWV.
Mpémel %/a Aappdvovrar Tpo@uAAEEIS yio TV amo@uyn UTTEPBOAIKWY KPASAOHWY 1 TTOAUWY OTIC CWANVW-
o€Ig Yung.
O1 oUOKEUEG TTPOOTACIG, Ol CWANVWOEIS KOl TO ESOPTAHOTO TIPETTEI VO TTPOGTOTEUOVTAI, GTO HETPO TOU dUVa-
100, OTrO TIC APVNTIKEG EMITITWOEIS TOU TEPIBAAAOVTOG, OTTWG Yia TTaPAdEIyPa aTrd ToV KivOuvo CUOTWPEU-
ong Kol Taywong vepol aToug GWARVES ATTOGTPAYYIONS 1) OTTO T CUGOWPEUAT PUTTWV KOl UTTOAEIPHATWY.
Mpémel va AapBdvovral katdAAnAa pérpa yia T d1aaToAr Kai T GUOTOAR THNPATWY CWANVWOEWY GNUaVTI-
KoU pHKOUG.
O1 owAnvwoeig oTig eykataoTdaeig Yicng mpemel va axediddovTal Kal va eykaBioTavTal KaTd TPOTTO ToU Va
ehayioTotrolgi Tnv mBavoTnTA Vo TPOKANBEI {NpIG 0TV EyKaTdoTAGN OTTO UBPAUAIKO KTUTTNA.
O1 nAekTpoPaABideg mpémel va ToTroBETOUVTOI GWOTA OTIG GWANVWOEIS YIO TV OTTOQUYI UDPAUAIKWY KPOU-
OMATWV Kot eV TPETEl Vo euTrodifovTal aTrd To UYPO WUKTIKO, EKTOS €AV TTpoBAETETaI KATAAANAN aTTrOOTPAY-
yion.
O1 owArveg kai Ta e§apTApaTa oo XaAufa pémel va poaTatedovTal amd Tn didfpwon pe avridiaBpwriki
EMOTPWON TPIV TG THV EQAPHOYI OTTOINGOTTOTE HOVWONS.
O1 oUvOeTOI YUKTIKOU TTOU KATAOKEUAJOVTQI ETTITOTTOU OTO EOWTEPIKG TPETrel va uTToRAAAOVTAI O€ SOKIPEG
oteyavotntag. H uébodog dokipng wpémel va £xel vaiodnaia 5 ypappopiwy YukTikoU avd €Tog N peyaAuTepn,
o€ mieon TouhdyioTov 0,25 QOpEG TN PEYIOTN ETITPETOMEVN TiETN. Aev TTPETEI va avIXVEUETAI Kapia diappon).
Ta NAEKTPIKA ECAPTAKATA TTOU PTTOPOUV Va TIPOKAAETOUV NAEKTPIKA TOSH ) OTTIVBRPES, T oTroia Sev BEwpoU-
vTal TnyéS avaeAedns kabwg ouppop@wvovTal e Ta onpeia B), y), ) i o1) TG mapaypdgou 22.116.1, mpéme
va avTikaBioTavral aTroKAEIOTIKA pe avTaAAAKTIKG TTOU KaBopiovTal aTrd TOV KATOOKEVATTH TNG GUGKEUIG.
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18.
19.
20.
21.

META®OPA EZOMAIZMOY MOY MEPIEXEI EYOAEKTA WYKTIKA

Avarpé€te aTOUC KAVOVIOUOUG METAPOPWV.

ZHMANZH TOY MHXANHMATOZ ME £YMBOAA

Avarpé€te aToug TOTTIKOUG KAVOVIGHOUC.

AIAGEZH TOY EZONMAIZMOY MOY XPHZIMOMOIEI EYOAEKTA WYKTIKA

Avarpégte aToug BvIKOUG KavovIoHoUg.

AMOGHKEYZH THZ ZYZKEYHZ/AIATAZEQN

H amoBrikeuon Tou eE0TTAIONOU TTPETTEN VOl CUHOPQWVETAI HE TIG 00NYiEC TOU KATAOKEUAOTH.

AMNOGHKEYZH TOY ZYZKEYAZMENOY MHXANHMATOZ (MOY AEN EXEI MQAHOEI)

H ouokeuaoio TpETel VO KATOOKEUAOTE £T01 WOTE TUXOV UNXavIKN {nuia oTov eE0mAIou6 péoa o auTr| dev Ba TTpoka-
Aéael diappor WukTikoU péaou. O péyioTog apiBudg TUNUATWY Tou £GOTTAIGIOU TTOU UTTOpOUV va amoBnkeutolv padi
UTTOEIKVUETAI OTTd TOUG TOTTIKOUG KavoviopoUg. O kataokeuaotic Tpémel va kaBopioel GAAEC TBavES TyEC ouve-
XoUg A€moupyiag Trou eival yvwaTo 611 TTPOKaAOUV avaQAECn Tou WUKTIKOU TTou XpnaluoTToieital. H cuokeur Tpémel
VO ATTOBNKEUETQI e TETOIO TPOTIO WOTE VA OTTOPEUYOVTAl PNXAVIKEG BAABES.

b)

)

d)

22. TAHPO®OPIEZ ZXETIKAME TH ZYNTHPHZH
a) 'Eheyyor mepiong

MpIv GEKIVAOETE TIG EPYQTIEC OE GUOTAMATA TTOU TTEPIEXOUV EUQAEKTA WUKTIKA PEDQ, ATTAITOUVTAI EAEYXOI AOQO-
Aiag yio TV eAayioTotoinan Tou Kivuvou avagAegns. TnpRoTe TIC akOAOUBEC TTPOQUAGEEIG YIar VOl KAVETE
otoleadnmoTE EMBIOPBUWOEIS OTO WUKTIKG GUGTNUA TIPIV TO XPNOIUOTIOINOETE.
ExtéAeon e epyaoiag
H epyaaia mpémel va TpaypatoToleital Uo EAEYXO0 yia va eAayIoToTroinBei o Kivouvog EUQAEKTWY agpiwv 1 aTpoU
Katd T dIdpKEID TG AETOUpyiag.
Mepiox) YEVIKWY EQYOOIWV
OMor o1 urdMnAol guvtipnong kai o AOITToi XEIPIOTEG TOU XWPOU EPYATiag TTPETTEN VO evHEPWOOUV OXETIKA e
™ @Uon ¢ epyaciag Tou dietayeTal. ATToQUYETE va EpYaLeaTe O€ OTEVOUS XWPOUG.
‘EAeyxo¢ g Tapouaiag Tou WUKTIKOU
H mepioxn mpémel va eheyxBei xpno1oToIwvTag KATGAANAO QVIXVEUTH WUKTIKOU PEGOU TTPIV KOl KATA TN SIdpKEIa
NG EKTEAEONC TNC €PYATING, WOTE va dICQPANIOTE OTI 0 XEIPIOTAS EiVal EVAPEPOS YIa TV TIOPOUTia duvnTIKG
eUQAEKTNG aTHOOGaIpag. BefaiwBeite 611 0 eComAiopdg aviyveuong diappowv eivar KaTGAANAOG yia xpron We
UQAEKTA WUKTIKG péoa, dnAadr dev TPOKAAET OTTIVENPEG, Eival CWOTA OPPAYIOHEVOG 1} EYYEVWG AOQAATG.
Mapouaia TTupooPeaTrpwy
Edv mpdkeimar va rpaypatotoinBei ooladroTe epyacia ev Bepuw oTov WUKTIKO £OTTAIONO 1} 0€ 0TToI0dATIOTE
HEPOC TIOU GUVOEETaI e auTAY, Ba TTpETel va uTrdpxel Apeoa diaBéalpog o KatdAnAog TTUpooPEDTIKGG ECOTTAI-
ou6g. Na Exere mavra évav upoaBeaThpa ¢npric akovng i CO2 kovtd otnv Tepiox TARPWONG.
AtroteAOUV EUQAEKTWV TTNY WV
Kavévag xeIpioThc Trou ekTeAEi epyacia a1o aloTnua wougng mou TrepIAapBaver Tnv €kBEn owANVWoEwY TTou
TIEPIEXOUV 1} EXOUV TTEPIEXAV EUPAEKTO WUKTIKO PECO, TTPETTEN VO XPNOIHOTIOIE HIat OTTOIOONRTIOTE EUQAEKTN TTNYI
Katd TP6TT0 WOTE va Topei va pokaAéael TTupkayid i ékpnén. OAeg of mBavEC eUQAEKTEC TTNYEC, CUTIEPI-
AapBavopévwy Twv Tayapwy, TPETEN va SIaTnEOUVTaI OPKETA MAKPIG OTTd TO XWPO EYKOTAGTAONG, ETTIOKEURG,
amopdkpuveng kai diaBeong, KaTa Tn dIGPKEIR TOU 0TToioU T0 EUQAEKTO WUKTIKO MTTOPET VOl KUKAOQOPNOEI OE TTEPI-
BaMovTa ywpo. Mpiv amd TV EKTEAEDN EPYATIWVY, TIPETTEN VO EAEYEETE TNV TIEPIOXT YUPW ATTO TN GUCKEUN YIa VOl
BePaiwBeite 611 dev UTIAPXOUV EUQAEKTES OUTIES 1} KiVOUVOI VAPAELNG. XPNOIWOTIOIROTE QVTIKATIVIKI Orilavan.
Agpifopevn Tepioxr
BeBaiwBeite o1 n mepioyr eykardoTaong €ivar ummaiBpia 1 katdAAnAa agpifopevn TpIv Eekiviael 1o oUOTNW
TPV TNV ekTEAEOT OTToIodTTOTE £pYaTiag ev Beppw. O Pabudg aepiopou TPETEN Vo UTTIAPXE 0T dIGPKEIN OANG
¢ ePIdOU Kard v otoia ekTeAeiTan n emegepyaaia. O agpiouds Ba mpémel va uTropei var eCaAEiQel e aoQaAr
TPOTIO KABE WUKTIKG TTOU ammeAeuBEPWVETOI Kal av €ival BuvaTd va Qelyel TV aTHOCOaIN.
‘Eheyxor atov e€omAiou6 wigng
Orav 1o nAekTpIkd e€apmpata avrikabiotavral, el va eival kataAnAa yia xpron Kai va GupLop@uvovTal
LE TIC avaypa@opeveg Tpodiaypagéc. Mpémel va poldvTal TTAvTa ol KATEUBUVTAPIES YPOUMES TOU KATOOKEUDOTH
VIO T GUVTAPNON KAl TN UTTOOTAPIEN. Z€ TEPITTWOn ap@IBONaG, GUUBOUAEUTEITE TNV TEXVIKN UTIPECTa TOU KO-
TaokeuaoTr yia BofBeia. Or akdhouBor éAeyyol TTpETE VO DievePyOUVTal € EYKATAOTATEIS TIOU XPNOIUOTIOI0UV
UQAEKTA WUKTIKG péoa: H TTpayparikr moooTnTa YUKTIKOU PECOU Eival GUPQWVN WE TO PEyEBOG TOU XwpOou aToV
OTI0i0 €ival EYKATEOTNUEVA TA ECOPTAMATA TIOU TIEPIEKOUV WUKTIKO WECO. To oUOTNMA Kal O OTTéG ECaEPIoOU
AeiroupyoUv owoTd kai dev eptodidovTal. Eav xpnoipotrolgite KUKAwpa WukTikoU, BePaiwBeite yia Ty Ummapén
TOU WUKTIKOU pEOOU OTO QEUTEPEUWY KUKAWHA KOl 6TI 1 GAWAVON TToU €QapUOlETal 0T pnxavnua e¢akoAouBei
va gival opat Kar EuavayvwaTn. Ta onudvoeig kal orpaTa ou ivalr duoavayvwoTa TPETer va diopBuvovTal.
O1 owAnvwaoeig kai Ta egaptiuaTa wueng mpémel va eykabiotavial o€ 6on 6mou eivar amiBavo va ekteBolv o€
otmoladr{TToTe oudiar n otmoia uTTopEi var SIaBPWaEl Ta ECUPTANATA TTOU TIEPIEXOUV WUKTIKO PO, EKTOC GV Ta
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24.
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20.

21.

28.

e¢apmiuaTa autd amoteholvral amd UNIKG eyyevug avBekTKG oTn didBpwan f TpoaTatelovTal KaTGAANAa.
) "EAeyxor €T Twv NAEKTPIKWY OUCKEUWV
H emiokeun ko ouvTripnon Twv NAEKTPIKWY eEaptudTwy TpEmer va epIAapBaver apxikoUg eAEyxous aopaleiag
ki dladikaoieg EmBewpnong e¢apmudTwy. EAv mpokiyel kdmolo eAdTTwa Tou Bar PTTOPOUTE Va UTIOVOUEUTE!
MV aoQaAeia, unv Tpo@odoTeiTal NAEKTPIKG T0 KUKAWHO PEXPI va TMAUBET GwOTA. XpnoIHOTIOIGTE HIa KOTAAAN-
An rpoowpivi) AUon €dv 1o eAaTTwpa e pTropei va emAuBEi apéowe aMd TTpETel va ouveYioETE TN Aemoupyia.
H kardoTaon autr mpémel va ava@epBei aTov 1810kTATN Tou ECOTTAIoOU, WOTE va evnuepwBolv dAa Ta pépn. O
apxikoi éAeyyor aogaAeiag mepihapBavou Ta egg: BePaiwBeire Ot 0 TUKVWTEC EXOUV ATOQOPTIOTET: AUTOG 0
eNeyog mpémel va ekteAeital € aopaAr Aeroupyia yia va amogeuxBolv or aTiverpeg. BeBaiwbeie ot Ta nAe-
KTPIKG egapTpaTa Kol n kaAwdiwon umo Taon Oev eivar exTeBelpéva katd T SIGPKEIX TG ppTIoNG, TG aToKa-
1doTaong 1§ TG amoaTpAyyIong Tou cucTAWaToS. BefaiwbeiTe yia T cuvéxeia e yeiwang.
EMIAIOPOQZH ZOPAMZMENQN EZAPTHMATON
Ta o@payiopéva NAEKTPIKG eCapTripaTa dev TPETTEN VOl ETIOKEUGLOVTAN.
EMIAIOPOQZH TON EFTENQZ AZOAAQN EZAPTHMATON
Mnv eQappOZETE ETaYWYIKO QOPTIO MOVIUNG XWPENTIKGTNTOC 0TO KUKAWWA XWwpic va BePaiwveaTe 0Tl dev uTrepPaivel T
HEYIOTN TGON KOl TO PEUMA TTOU EMTPETTETAN YIal TOV £EOTTAIONG TToU XpnaidoTroleiTal. Ta eyyevwe ao@aAf e¢apTiuaTa
gival To YOva 0Ta OTT0IO UTTOPEITE VO EQYOOTEITE UTTO TAON TTOPOUTia EUQAEKTNG ATHOCPAIPAS. To GUGTNHA BOKIMAG
TIPETTEN VAL €iVOIl OTN OWOTH €VTAON PEUPATOS. AVTIKATAOTAGTE Ta EEAPTAKATA UOVO ME AVTAAAGKTIKG TTOU UTTODEIKVU-
ovTal aTrd Tov KataokeuaoT. ANa pépn kTG atmd autd TTou avaypagovTal UTTopE Vo TTPOKAAETOUV avAagAEen Tou
WUKTIKOU JEOOU OTNV aTu6Oo@aIpa JETd amo diappon.
KAAQAIQZH
BeBaiwBeire o n kahwdiwon dev utokerral og Bopd, didPpwaon, utepPoAIKr Triean, SOVATEIS, aIxUNEES OKUEC 1 GA-
Ae¢ avemBUpnTeg TepIBarAovTIkEC emdpdaEic. Katd mn didipkeia Tou EAEyX0u, ETTIONG va EXETE KATA VOU TIG ETTTITWOEIG
¢ TaAaiwong A cuvexoug dGvnong Tou TTPOKAAEITaI aTTd OTOIKEIR OTTWG CUPTTIETTEC A QVEUIOTAPE.
ANIXNEYZH EYOAEKTQN WYKTIKQN
€ Kapia TepitTwon Oev TPETEN va XpnaluotololvTal TBavég TnyEC ava@Aedng yia v avixveuon diappof¢ wu-
KTIKOU péoou. Mnv xpnaidotoiite 0Euudpiké GAGYES (1) omoiodrTroTe GAO GUOTNUA aviXVEUONG TTOU XPNOILOTIOIE
eAeUBepn QAGYQ).
ME®OAOI ANIXNEYZHZ AIAPPOQON
O1 ak6Aoubeg PEBodoI aviyveuang diappowv BewpolvTal aTTOOEKTES VIO CUGTALATO TTOU TTEPIEXOUV EUQAEKTA WUKTIKG
péoa. XpnaoluotroiaTe NAEKTPOVIKOUG aviXVEUTES DIOPPONG VIO EUGAEKTO WUKTIKG WETT, KON Kal av  euaiobnaia
HTTOPEI va UV €ival ETapKAG 1y Jmopei va xpelaoTei va emavapuBuioTouv. (O egomhiouds avixveuong mpéel va Bad-
HOVOLEITaI O€ pIa TIEPIOXT XWPIC WUKTIKO WETO.) BePaiwBeite O o avixveutrig dev ival mbavr Tnyn avaeAedns kai ot
gival kat@AANAOG yia 10 WUKTIKG PETO Tou ypnotpoTrolgital. O ComAIoOG avixveuang dIapPOwV TTPETTEN va OpICETaI O€
€va TT0000TO TOU WUKTIKOU KOTA TO KATWTEPO OPIO EKPNKTIKGTNTOS Kal TTPETTEI Vo BaBUOVOUEITAI O€ OXEDT JE TO WUKTI-
KO €O TTOU XpnOIWoTTOIETal KO Vo emIBEBQILOVETAI TO KaTGAANAO TT0000TO agpiou (éyioTo 25%). Ta uypd aviyveu-
ong dIOPPOWV PTTOPOUV Va XpNaIkoTroinBolv e Ta TEPICoOTEPA WUKTIKA péaa, AAAG N XpAoN TwV ATTOPPUTTAVTIKWY
TIOU TIEPIEXOUV TO XAWPIO TTPETTEN VO ATTOQEUYBEi dedopEVOU OTI TO YAWPIO UTTOPET va avTIdpdaE! e TNV WUKTIKNA ouaia
Kal va S1oBpwatl Tig cwAnvwaeig xaAkou. ZHMEIQXH: Mapadeiypara uypwv aviyveuang diappowv TrepiAauavouy:
- éBodo puaahidwv
- pBopilovteg mapdyovTeg
Av umiépyel uroyia diapponig, GAes o eAeUBepes PAOyeS Tpémel va amopakplvovTa/oBrvovial. Eav avixveubei pia
dlappor| WUKTIKOU péaou Tou XpeladeTal o@pdyioua, BYAATE GAo TO WUKTIKG o T0 GUGTNUA I} ATIOMOVWOTE TO (UE
BaABideg diakotmc) o€ Eva UEPog Tou auaTApaTog pakpid amo m diappor. Acite Tig akdAouBeg odnyieg yia v agai-
PEDN WUKTIKOU.
AMOMAKPYNZH TOY WYKTIKOY KAI ATTIOMAKPYNZH TOY KYKAQMATOZ
Xpnoipomroinate oupBarikég diadikaaieg 1av XpnoipoTIOIEiTe To KUKAwpA YUKTIKOU Yia v KAVETE ETMIOKEVES 1) yia
onmoénrrom aMo Adyo. QaTdoo, eival onpavikd va TneoUvTal of BEATIOTEC TIPAKTIKEG KaBwG Tpémel va AapBaveTal
unoq)n N ava@AeguomTa. TnprjoTe v akdAoudn diodikaoiar:
OTTOHAKPUVETE TO YUKTIKO Pe aopdAela, OUNPWVA e Toug ToTTKoUg Kail EBVIKOUG kavoviopoUg;
*  TIPAYUATOTIOIOTE TNV EKKEVWOT);
*  kaBapioTe 10 KUKAWWG Pe adpavés agpio (TTPOQIPETIKG yia AZL);
*  TIPQYHATOTIOIOTE TNV EKKEVWOT (TIPOQIPETIKG yiar A2L);
* V0 TTPAYHATOTIOIOETE GUVEXH EKTTAUCN HE abpaveS agpio OTav XpnoIHOTIOIETE PAGYQ yIa va aVOICETE TO KUKAWWQ;
* VO QVOICETE TO KUKAWQ.
H moodTnTa TOU WUKTIKOU TTPETTEl Var avammAnpweei o€ katdAnAoug kuAivdpoug avaktong. To cuotnua TTPETEl va
e¢oepwBei e OFN (GoCuyevéc AlwTo) WOTE N CUOKEU Val €ival a0QAANG yia EUQAEKTA WUKTIKA. EVOEXETAI VOl XPEIOTE
va emavaAneBei aut n dladikacia apkeTEC PopéC. Mnv XpNnoILOTIOIEITE TIEMETPEVO AEPA 1} OEUYOVO yia auTr| T dia-
dikaoia. O KaTaoKeuaoTAG TPETTEN va kaBopioel Ta adpavr| agpia Tou Pmopolv va XpnaipotoinBolv. O TEMmETuEVOG
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30.

31.

32.

aépag 1} T0 0§UYOVO dev TTPETTEN va XPNOIHOTIOIOUVTAI Yia TNV ECAEPWON TWV WUKTIKWY cUaTNATWY. H EKKaBApIOn Tou
KUKAWUOTOG WUKTIKOU TTPETTEN VO TIPQYATOTTOIEITA DIGKOTITOVTAG TO KEVO 0TO GUCTNHA LE aBPAVES QEPIO KAl GUVEX|-
(ovtag v TARpwan PéxP! TNV ETTTEUEN TG TiEaNG AeIToupyiag, 0Tn GUVEEIR EEAEPWVOVTOC TTPOC TNV ATUOCHAINA
Kal NG emmavagépovTag 1o oUOTNa o€ Kevo. Auth N diadikacia TTPETE va eavaAauBaveTal JEXPI va Unv UTTApXE
TAéOV WUKTIKG Péoa 070 oUoTnua. To oUoTnua TTPETEN VO eC0EpWOET PEXPI TNV OTHOCQQIPIKI TTIEDT VIO VOl ETTITPATTE
n dlegaywyn Twv epyaciwv. Autj n epyacia eivar oAU onuaciag edv mpémel va yivouv epyacies ouykdAAnang oTig
owAnvwoeic. BefaiwBeite 6t n £60d0¢ TG avTAiag kevol dev Bpiokeral kovid o€ mOavEC TMyEC ava@AEgnS Kar Ol
UTTGAPXE! ETTAPKIG AEPITMOC.
AIAAIKAZIEX MAHPQZHZ
Ekt¢ amd Tig ouppatikég dladikaaicg eopTwang, TNPEITe TIG akOAouBeg amaimoelg. BePaiwbeite o1 dev £xouv ava-
HIXBei dlaQOpETIKG WUKTIKG péaa katd v TApwan Tou egomAiopol. Or owArjveg péel va gival 600 10 duvaTov
HIKPOTEPOI YIa VO EAYICTOTIOINGOUV TNV TIOGGTNTA WUKTIKOU PEOU 0TO E0WTEPIKO TOUG. O KUAIVOPOI TTPETTEI VOl TOTTO-
BetouvTan o Gpbia Béon cuppuva e TIc 0dnyies. BeBaiwbeite 61 10 oUOTRUA WUENG XEN YEIWBET TTPIV POPTWOEI e
WUKTIKG €00, BAATe €TIKETa 0TO GUOTNUA MONIC YeWioE! (av OEV Exel Yivel akOpa) AwaTe Tn PEYIOTN TTPOTOXN WOTE VO
NV UTIEPQOPTWVETE TO GUCTNUA WUENG. AokiudoTe Tnv Triean e 10 OFN TpIv ammd Ty EmavaopTweon TPV YENIOETE
10 0UOTNWO. MpoxwproTe o€ BOKIYA OTEYAVOTNTAG TOU GUGTAPATOS OTO TEAOC TNG PAPTIONS AAAG TTpIV OTTd Tr Béom o€
Aerroupyia. Mia akéun dokipr ogpayiopatog Ba mpémel va eKTEAETTET TTPIV QUYETE QIO TO XWPO EYKATAOTAONG.
OEZH EKTOZ AEITOYPTIAZ
Mpiv amé TV ektéAeon aug Tng dladIKaaiag, ival CNUAVTIKO 0 TEXVIKOG Va EEOIKEIWBET e TOV EGOTTAIOG Kal GAa Ta
ouoTANATE Tou. OtwpEiTal KaAA TTPOKTIKK 1 AVAKTNOT GAWVY TwV WUKTIKWY e ao@aAr TpdTo. Mpiv TpoxwproeTe o€
auTr TNV epyaaia, TapTe éva deiyua Aadiou Kol WUKTIKOU 0NV TTEPITITWON TToU XpeladeTal avaAuon Trpiv amo Tn vea
xpnon.
Eival onpavTiké va umidpyel diaBéorun nAEKTpIKI EvEpyeia TpIv amd TV évapgn auTtig Tng diadikaciag.
a) ECoikeiwBeite pe Tov €COTAIOPO KaI T A€IToupyia Tou.
b) AmopovwoTe NAEKTPIKG TO UOTNUA.
¢) Mpiv mpoxwproete oe auth T diadikaoia BePaiwbeite 61i:
* O pnxavikog EomAIoPdS PeTakivnong ival dIaBEaIog av XPEIOTE PETAKIVON Twv KUNVOPWY TOU WUKTIKOU
* O\eg o1 diaraceig mpooTaciag eivar IaBETIES Kal XpnOIWOTIOI00VTaI CWOTA
* H diadikaoia adeidoparog EAEyxeTal TAvTa oo appddio TPOoWTTO
* 0 eComhiopdg adeidopatog Kal ol KUAIVOPOI GUPHOP@UWVOVTal e Ta KAaTaANAa TTpéTUTIC.
d) AdeidoTe 10 YUKTIKO cUGTNHA, av Eival duvarTo.
Av Gev eivar duvarr n emiteu¢n KatdoTaong kevou, XPNOIHOTIOINGTE Evav GUANEKTN WOTE TO WUKTIKO WECO VO
uTTopei va agaipeBei amo Ta did@opa éPN TOU GUOTAUATOC.
BeBaiwbeire 611 0 KUAIVOPOG €ival TomoBETNUEVOS 0N CuyapId, TIPIV OTTO TNV avakTnon.
) ZEKIVAOTE TO Inyavnua avaktnong Kai AEIroupynoTe aUUQWVa e TIG 0dNyieg TOU KATAOKEUOOTH.
) Mnv umrepgoptwvere Toug Kuhivopoug. (Oxi repioadtepo amd 80% Tou popriou Tou Uypou).
) Mnv umepPeite T éyioTn Tieon epyaaiag Tou KUAVOPOU OUTE KAV TIPOCWPIVA.
j)  Orav o1 kUAivOpoI Exouv yepioel owoTd Kal n diadikaaia £xel ohokAnpwoei, BePaiwbeite 61 o1 KUAVOPOI Kal 0 €€0-
TTANIOPGS aQaIpOUVTal PESWS OTTd TO XWPO eyKatdaTaong Kai 0T GAEC o BaABIOES ammoudvwaong €ival KAEIOTEC.
k) To wukTikd Trou Exel avakTnBei Oev Ba mpéTel va popTwveTal € GAMO cuoTnpa YUEngs ekTOC Kai av Exel kaBapIoTei
Ko mBewpnBei.
ETIKETEZ
O e¢omhiopdg Tpémer va emonuaiveral e Evoeign Ot Exel Teei ekTOC Aemoupyiag kar Exel adEIGoEr aTro TO YUKTIKG
wéoo. Mpdyte nuepopnvia kar uTroypdwte TNV eTIKETA. BePaiwBeite T uTrdpyouv €TkETeS aToV ECOTAICHO TTOU dei-
XVOuv OTI TIEPIEXEI EUPAEKTO WUKTIKG PEDO.
ANAKTHZH
Katd v a@aipeon Tou WUKTIKOU UypoU atmé Eva oUoTNWa, EITE yIa ouvTpnon &ite yia TapoAiopo, Bewpeital KaAA
TIPOKTIKF V& OTTOAKPUVETE OAT TO WUKTIKG péoa e ao@dAeia. OTav 10 WUKTIKG PECO ETOPEPETAI GTOUS KUAIVOPOUG,
Beaiwbeite 6T XpnoIhoTIOIOUVTal HOVO KUAIVOPOI KATGAANAOI YIa TRV QVAKTNON TWV WUKTIKWY péowv. BeBaiwbeite Ot
0 0WOTOG apPIBUGS KUAivEpwy eivar dlaBéaiog yia Tv amobrikeuon g ouvoliki¢ eopTiong Tou cucTrparog. OAol
ol KUAvdpoI TTou XpnaipotrolouvTal oxedIadovTal yia 1o YUKTIKG PO yia 1o otroio Ba ypnoluotmonBouy kai Exouv
onuaveei yio auto (dnAadn €idIkoi KUAIVOPOI yia TV OTTOKATACTAON WUKTIKWY péowV). O KUAIVOpOI TTpETTEl Va ival
£QOdIaOEVOI pE avakouioTIKr BaABida Tigang Kai Ti¢ avTioTolxeg BaBides diakotrg Aeiroupyiag va eival TARpwS
Aerroupyikég. Or kevoi KUAIVEpOI avakTnong Tibevral uto Kevo kat, av eival SuvaTdy, Yuxovtal TpIv aTmd Ty avaktnon.
O e¢omhioudg avdktnong mpémel va eival TARPwG Aeimoupyikos Kar va repiAapBaver éva aUvolo odnyiwv oe Trpo-
oPGoiuo onueio kai katGAANAO yia TNV avAKTNON EUQAEKTWY WUKTIKWY. Ze TEPITITWOon auiBoAiag, oupBouleuTeite
Tov KataokevaoTr. Etmiong, Ba mpémel va eivar 6106€a1uo kar TApwe Asimoupyikd éva auatnua BaBuovounuévwy
KMPAKwv. O1 eUKaPTITOl OWAAVES TIPETTEI VOl EiVal EQODIATUEVOI PE EPUNTIKEG GUVOETEIC E ATTOOUVEDN O€ GPIOTN
KardoTaon. Mpiv XpnOIWOTIOIRCETE TN PnXavn avakmaong, Pefaiwbeite o Bpioketal oe IKavoToInTIKEG OUVONKES £p-
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yaoiag, 61 £xel diatnpenbei owoTd Kar 6T KABE oUVOEDEPEVO NAEKTPIKG OTOIKEID Eival CQPayIoUEVO yia TV TTPAANYN
QVAQAECNC o€ TTEPITITWOT TIOU ammeAEUBEPWBET TO WUKTIKG. ZUPBOUAEUTEITE TOV KATAOKEUQOT O€ TTEPITITWON QUIBO-
Aiag. To wukTIkG TTOU £X€l avakTnBei Bar TPETTEN va EMOTPAQEN OTOV TIPONBEUTI TNG OTOV WOTO KUAIVEPO Kail WE TO
OXETIKO ONUEIWUO PETAYOPAS amOPPEIMKATWY. Mnv avapiyvUETe Ta WUKTIKA PEOT OTIC JOVADES QVAKTNONG Kal EIDIKA
oToug KUAivopoug. Edv mpéel va agaipeBolv ol GUPTIETTEC F) Ta AGdia cupuTTEaTh, BePaiwbeiTe Ot €xouv adeIdoel o€
0mmodeKTO ETTITEO Yia va eEa0aNIoTE OTI TO EUPAEKTO WUKTIKG PECO dEV TTapapével Jéaa ato AimavTikd. H diodikaai
EKKEVWONG TTPETTEI VO TTPQYATOTIOIEITOI TIPIV O GUMTTIEDTAG ETTIOTPEWEI GTOUG TIPOUNBEUTEC. XPNOIUOTIOINGTE VO Ta
ouoTAPATA NAEKTPIKAG BEPPAVONG OTO GWWA TOU CUUTTIEDTA VIO VO ETITAXUVETE QUTAV TNV dladikacia. ApaipéaTe 10
A@d1 amé éva oUoTNUA e aoQaAr TpATTO.

MPOZONTA EPTAZOMENQN

OAeg o1 diadikaoies epyaciag mou emnpedlouv TV ao@AAEIa TTPETTEN va EKTEAOUVTOI OVO aTTd apuOdIa GTopa Trou

givar eGoIkeIwpEVa PeE TIC dladikaoies epyaaiag, OTwG:
- AiakoTTr) TOU KUKAWWOTOS YUgng.

- Avolypa oQpayIouEVwY eapTNUATWY.

- Avoiypa agpiZouevwv TrepIBANUATWY.

1 - NEPICPA®H ZYZKEYHX

1.1 - XAPAKTHPIZTIKA

To unxdavnua £XEl CUOKEUAOTEI UEPOVWHEVO O CUKEUQTIA XapTOVIOU.

[D=° Amolnkeuore Tn ouoksuaoia os kabern éor).

O aguypavtApag agaipei ge duvaun TNV uypacia Tou aépa, XauNAWVEl To TTOOOOTO uypaciag yéoa oTo
OwpaATIo Kal dlaTnpei To ecwTEPIKS TTEPIBAANOV OTEYVO Kal dveTo. Eival duvaTth n emiAoyr Tou €mBuuntol
emMTESOU UYpPACiag HEOW TOu WN@IOKOU uypooTdTtn. MEow Tou XPOVOWPETPOU gival SUVATA N AuTOPATN
ETTIAOYI) EVEPYOTTOINONG KAI ATTEVEPYOTTOINONG TNG GUOKEUNG.

1.2 - MPOZAPIOPIZMOZ TQN BAZIKQN MEPQN (Ei. A)

1.  MtpooTivo TrepiBAnpa 9. KaAwdio Tpogodoaiag

2.  >yxdapa e€6dou aépa 10. ®iAtpo HEPA+evepyou avBpaka (20NW-21NW)
3. XepoAafn ®iATpo gvepyou avBpaka (10-17NW)

4. lMivakag eAéyxou 11. Tautéla dedopévwv

5. Zxdpa ei1c6d0u aépa + QIATPO OKOVNG 12. Eyxeipidio odnyiwv

6. [liow tepiBAnua 13. Pakdp €kKEVWONG CUUTTUKVWHATOG

7. Aoyeio vepou 14. ZwAAvag AmmoxETEUONG CUUTTUKVWHUATOG O€ OEIPd.
8. Podeg

2 - EFKATAZTAZH

2.1 - METAKINHZH THX XYZKEYHX
IS5+ H peragopd kai o xeIpIoUGS TNG OUOKEUNS TIPETIEN va gival O Karakopugpn Béan.

o XemeEpimTWaOn UETaQopds as opifovria 8éan, mEPINEVETE TOUAAXIOTOV pia wpa mpiv
amo TNV Emavekkivnon.

e [lpiv amé tn perakivnon n tn HETAPOPA TNG OUOKEUNS, AOEIAOTE EVTEAWS TO
OUNTTUKVWIA VEPOU OTTWC TTEPIYPAPETAI OTNV TTApdypapo 3.4.a

ﬁ lMPOEIAOINOIHEH
Merakivnon tn¢ ouokeung o€ suaiobnra marwuara (my. marwuara amo §UAo):

o AdcidoTe evIEAWS TO CUNTTUKVWIA VEPOU.

o Aciére 101aitepn mpPOOOXH OTIC METAKIVAOEIC TNG OUOKEUNS KaBwg ol podec Ba
umopouaoav va yapaéouv ro marwua. lapoAo mou o1 TPOXOI Eival KATAOKEUAOUEVOI
ammo AKauTITo UAIKG Kal TTEPICTPEPOVTAI, HTTOPOUV VA KATAGTPAPOUV aird Tn xpHon
N va AepwOouv. Zuviorarail va BeRaiwveoTe 611 oI TPOXOI gival KaBapoi kai EAsuBepol
oTnv Kivnon Toug.
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2.2 - NMPOEIAONOIHZEIZX
é H un mipnon rwv ak6Aoubwyv urropsi va mmpokaAéoel {nuia oTn CUCKEUN).

a.

b.

2.3 -

soQ ™

E

. BeBaiwBeite &1 KoupTiveg 1) GAAa avTIKEipeVa Oev UTTOBICOUV
. BePaiwBeite 611 peTALU TOU KAIPATIOTIKOU KO TWV TTAPOKEIJEVWV

. Houokeur Ba pétrel avTa va TiBeTal o€ XpAon @povTifovTag

EykaTaoTAOTE TN OUOKEUN O€ ETTITTEDES ETTIPAVEIES, OTABEPES - ~
Kol o€ €TTiTTEd0.

ZUVOEOTE TN OUCKEUR MOVO WE TIG TIPICEG TTou dlaBETouv
yeiwon.

Ta QIATPa avappoenong aépa (Eik. 5).

avTiKeIuévwy uttdpxel eAdyiotn amméotacn 20/30 cm (EIK. 1).

Va UNV UTTapXouV eUTTOdIA YIa TNV avappoPnan Kail TNV €000
TOU a€pal.
H ouokeur| dgv TTPETTEI VO XPNOIPOTIOIEITAI OE XWPEOUG TTOU TTPOOPICOVTaI yIa TTAUVTHPIC.

. EykataoTeioTe TNV OUOKEUR HOVO O€ OTEYVOUG XWPOUG.
. H ouokeun dev TTpETTel va TIBETON 0€ ASITOUPYIO TTOPOUCIO ETTIKIVOUVWY UNIKWYV, OTHWV 1

FKATAZTAZH 2YZKEYHZ

UYPWV.

. KaBapioTe 10 @iATpa aépa TouldyioTov pia @opd Tnv epdoudada.

AgoU aaipéoeTe T ouokeuaaia, BefalwbeiTe yia Tnv akepal-
OTNTOTNG OUCKEUNG: OE TTEPITITWON ap@IBoAiag, atreuBuvBeite
0¢€ ETTOYYEAUATIKA KOTAPTIOWEVO TTPOCWTTIKO.
EykaraoToTe TNV 0UOKEUR o€ OKANPO Kal 1I00UWES dATTEdO,
d1aTNPWVTAG TO dWUATIO AgPIfOUEVO.

TommoBeTAOTE TN GUOKEUA 0€ KATAAANAO TTEPIBAAAOY.
BeBaiwBeite mwg koupTtiveg ) GAAa avTIKeipeva dev UTTodifouv
N pon Tou aépa (eikdva 5).

M\

ApnoTte TouldyioTov 20€K. KEvoU XWPOoU aTa TTAGYIO KO TTiIoW % QOe0VS J
OTT6 TNV OUCKEUN Kal agrjaTe TouhdyioTov 30eK. eAeUBepou
XWPOU ETTAVW atrd auTAV (EIKéva 1). ]X\
BeBaiwbeite 6T agaipeite TN ouokeuaaia TTou TEPIBAAAEI TO ///“” oo
QIATPO KaI TTPOTEETE VO TO EYKATAOTACETE CWOTA, O YAWTTIOEG i
(X) TpéTrer va eival oTpappéveg TTPoG Ta EEw. gégg
Z€TUAIETE TO KOAWAIO TPOPOdOTiag (9). i
TotroBeTroTE TO BUCa OTNV TTPICa TOU PEUUATOG: N GUCKEUN 8383
B0 EKTTEUWEL EVa «UTTITT» KOl N 086V Ba eJ@avioel T0 TToo0aTd g §§§§

. ’ ‘_/'
uypaaciag oTov XWpo. . §$§X ,ﬁJ/

2.4 - HAEKTPIKH ZYNAEZH
H cuokeun d100€Tel £éva KaAWDdIO TPOPodOTiag PE PIG.
Mpiv TTPOXWPAROETE OTN GUVOEDN TNG CUOKEUNG BERaIWOEITE OTI:

O1TIHéEG TAONG KOl OUXVOTNTOG TNG TPOPODOTIaG CUNKOP@WVOVTAI HE TIG TTPOJIAYPAPES TWV OTOIXEIWV
TNG TTIVAKi®AG TNG OUOKEUNAG.

H ypapun 1ox0og eival EOTTAIOPEVN PE PIO OTTOTEAECHOTIKA OUVOEON YeEiwong Kal gival owoTd
oxedlaopévn yia Tn PEYIOTN KATavAAwon TNG OUOKEUNRG.

210 OIKTUO NAEKTPIKNAG TPOPODOCiag TNG CUCKEURG Ba TTpétmel va €xel TTPORBAEPOEi pia KATAGAANAN
TTOAUTTOAIKN) SIATagn aTTooUVOEDNG, CUPPWVA PE TOUG €BVIKOUG KavoviIopoUg eykaTtdoTaong.

O €COTTAIOPOG TTPETTEI VO TPOPODOTEITAI HOVO PECW TTPICOG CUPBATAG HE TO TTaPEXOUEVO BUOHA.

H ouokeun TpéTTel va gykataoTaBei oUP@WVa PE TOuG €BVIKOUG KAVOVIOHOUG TTOU a@QOpPOUV TIG
NAEKTPIKEG CUVOETEIG.

NMPOEIAOINOIHZH

Omoiadnmore avrikardoraon rou KaAwdiou Tpo@odoaiac mPEEl va TpayATOTTOIEITAl
ammoKAgIOTIKA amo TNV umnpeoia texvikng Ponbsiac tng Olimpia Splendid n amo
TPOCWITIKO UE TTAPOLOIA TTPOOOVTA.
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3 - XPHXH THZ 2YZKEYHZ
3.1 - ZYMBOAA KAI NMAHKTPA AEITOYPI'IAZ ZTON MINAKA XEIPIZMOY (Eik. B)

o )

L12 L8

7
©
ﬁ
;

*/ion|ser 3" /1{ck3" [ resi|tfilter 3" */ col[nect 5"

D2 D1 D3 D4 D5 D6
G /
* D1: TAAkTpO “Speed” ¢ L5: Led tpd1Tou Acitoupyiag “A@uypavon’ evepyo
* D2: TAAkTpO “Timer” ¢ L6: Led Tpotmou Acitoupyiag “Laundry” evepyo;
* D3: TAAkTPO “KAgidwpa Taidiwv”; *L7: Led “AB6puB0”;
* D4: TIAAKTpO “PUBUION emirédou uypaciag” ¢ L8: Led “KAeidwpa 1'ru|6u.bv”;
* D5: KoupTri emAoyAg Asitoupyiag: *L9: Led “Mévo agpiouog’;
* D6: Kouptri “ON/OFF”. * L10: Led “Tuvayepuog @iATpou”;
°L1: Led taxutnTa avepioTtrpa *L11: Led “AcUppaTto’;
*L2: Led “Timer” evepyod * L12: Led “lovioTAG”;
*L3: Led “Tpoémog Asitoupyiag Defrost” evepyodg
*L4: Led “Aoxeio vepoU yeudro” *Movo yia Ta TTPORAETTOMEVA HOVTEAT

3.2 - AEITOYPI'IA THZ ZYZKEYHZ

Ma va XpnoIJOTIOINOETE T CUOKEUN aKOAOUBAOTE TIG 0dnyieg.

é MHN Balere rirora (6axtuAa, xépi, avrikeipeva, KAm.) ornv éodo aépa wore va

amouyere n BAAGBN tn¢ ouokeung. Kivbuvog Kowiuaro¢ i rpauvuariouou!

3.2.a - MpoKATAPKTIKEG EPYATiES
* Tomoberrjote 1) oUTKeUl] 0g OTaBEPI), U KeKAIuévn emaveia TouAdyiorov 20/30
cm. amo Tov Toi)X0 1) 0IoI061)TToTE GAAO AVTIKEIEVO, WOTE VA E§A0PAAIOTEI I OWOTH
kukAogopia tou aépa (Eik.1). TomoBerore 10 o€ pia adiGppoxn emipaveia yiari
orroladrrore d1appor vepou urropei va mpokaAéoel BAaBn ora émimrAa i To marwpua.
* Mnv romofereite Tn ouokeun ameubsiag os xaAid, TETOETES, KOUBEPTESC N AAAES
aIropPOPNTIKES EMIPAVEIES.
* BdAre o kaAwdio arnv mpila psuuarog.

Mpiv TNV nAekTpIKN) OUVOEDTN TNG OUOKEUNS BEPBaiwOeiTe TwG Ta dedopéva TN MIVAKISAS
avTioToIXOUV O¢ EKEIVA TOU NAEKTPIKOU SIKTUOU.

3.2.b - Kouptri ON/OFF
Ortav ratnBei To kouuTri ON/OFF (D6), n cuokeun evepyoTrolgital, n 00dvn eupaviel To TToo00TO Uypaadiag
TTOU avixveueTal.
Ma va atTrevepyoTToINOETE TN GUOKEUN], TTaTAOTE Eavd 1o koupuTtri ON/OFF (D6).
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3.2.c - TaxuTnTa AVEUIOTAPA
MatwvTag 1o TARKTPO “Speed” (D1) emAéyeTal N TaXUTNTA TOU QVEUIOTAPA:
High. " --> Med. &9 --> Min. & --> High. " >

MOAIG eTTIAgyEl n TaxUTNTA TOU AVEPIOTAPA, N avTioToixn Auxvia LED (L1) Trapapével avappévn.

[P Edv o tpémrog Aciroupyiag «LAUNDRY» gival evepydg, n Taxdrnra Tou avepioTipa
oev umopei va aAAdéel.

3.2.d - Asitoupyia Timer
MarrjoTe To KOUpTTi “Timer” (D2) yia va TTpoypauUaTiOETE TO XPOVO KOBUOTEPNONG YIa TOV TPOTTO AEITOUpYiag
“ON” (évapén) N yia Tov TpoTTO Acitoupyiag «OFF» (oBACIY0).

>1n Aeiroupyia “ON” TTatAoTE pia ) TEPICOOTEPES POPES TO TTANKTPO “Timer” (D2). H 086vn gpgpavidel Tov
XpoOvo kaBuoTépnong o€ wpeg (0->1->2-> ... ->23->24->0->1->...) yia T0 6BACIYUO TNG CUOKEUNG.
MOAIG €TTIAECETE TNV ETIOUPNTNA TIUA TTEPIPEVETE KATTOIO OEUTEPOAETTTA WWOTE VA ATTOPVNUOVEUBEL N TIUN
TTou £x€l opiaTei kal va ofnoel n auokeur) (OFF). To led (L2) avépel.

21n Aeimoupyia “OFF” TratroTe pia A TepIcooTePES PopéS To TTANKTPO “Timer” (D2). H 086vn gp@avilel Tov
XPOvo kabuaoTtépnong o wpeg (0->1->2-> ... ->23->24 ->0->1->....) yla va avAyel N CUCKEUN.
MOAIG €TTIAEEETE TNV €MOUUNTA TIUA, TTEPIUEVETE KATTOIO OEUTEPOAETTTA WWOTE VA OTTOUVNMOVEUBE N TIUN
TTOU €x€l OpIOTEl Kal va avawel n ouokeur] (ON). To led (L2) avapel.

MNa va akupwaoeTE TOV TTPOYPAPPATIONS TNG AsiToupyiag “Timer”, TTATAOTE Wia i TTEPICOOTEPES POPEG TO
TANKTPO “Timer” (D2) péxpl va emAEEETE TNV TIUA «0» A TTaTACTE TO TTARKTPO “ON/OFF” (D6).

3.2.e - KAgidwua yia aidid
KpatAoTe matnuévo 1o TTANKTPOo (D3) péxpr va avéwel n Auxvia LED L8.
OTtav 10 KAgidwpa gival evepyd, OAa Ta TTAAKTPAO TOU TTIVOKA €ival ATTEVEPYOTTOINUEVA Kal OV gival duvaTr)
N TPOTTOTTOINGN TWV PUBUICEWV: N GUOKEUN OUVEXICEl va AEITOUPYEI PE TIG TPEXOUOEG PUBUITEIG.
Kpartiote Eavd marnuévo to TAAKTPo TaAdvTwong (D3) yia repitrou 3 deutepdAeTtTa, uéEXpl va ool ToLED LS.

To kAgidwpa TTaIdIWV PTTOPET va pUBUICTEI Kal OTAv N GUCKEUN BPioKeETal O€ AsiToupyia avauovic.

3.2.f - POBpion emimrédou uypaciag
MaTtAoTe To KOUWTTI « PUBMION eTITTESOU UYypaciagy (D4) yia va eTTIAEEETE TO eTTIBUPNTO TTiTTESO UYPATIiAG
OTO OWWMATIO:
“CO” (Xuvexng KUkAog, aveEdptnta ato 1o emitedo uypaaciag) ---> 30% ---> 35% ---> ... ---> 85% --->
90% ---> “CO” (Zuvexng KUKAOG, avegdptnTa atrd TO £TTITTESO UYPACiag) ---> ...

H 1iuA TTou Ba Béoete TTpéTTel va BpiokeTal avapeaa oto 30% kail 1o 90% pe diaoTApaTa Tou 5%.

MeTd atré 0pIoPEVO XPOVIKO BIACTNHA AEITOUPYiag, GTAV TO TTOCOOTO UYPACiag OTO DWHATIO Eival XAUNAGTEPO
aTTé TN PUBUICUEVN TIYN, O CUMTTIECTAG OTAUATA TTPOCWPIVAE.

Ortav 10 emiTredO TNG Uypaciag TTEPIBAAAOVTOG €ival i00 1] HEYAAUTEPO OTTO TNV EAGXIOTN TIUA TTOU EXEl
puBuIoTEl, YETG aTTo Tpia AeTITA (XPOVOG TTPOOTACIAG TOU CUMTTIECTR) {EKIVA KAl O CUMTTIECTAG.

Ortav n ouokeun Aeimoupyei (Aeiroupyia ON), eivalr mBavo n a@Uypavon va oTapaTtd TePIOdIKA Kal
TTPOCWPIVA WOTE Va atTowuxBei 0 evOAAGKTNG BepuoTNTAG.

Ortav 10 emimedo uypaaiag oTo TTePIBAANOV gival KaTw atd 30% n 06dévn deixvel «LO».

[D=" Orav evepyorroin6si, n ocuokeun §ekivd orn Asitoupyia “Aeuypavon”.

3.2.g - Asitoupyia gp@daviong Oeppokpaciag TepIBAAAOVTOG
MartoTe Tautoxpova Ta TANKTPa (D3) kai (D4) yia va egeaviaTei n avixveuoduevn Beppokpaaia TTePIBAA-
AovTOoG yia Aiya SeUTEPOAETTTA, OTN CUVEXEID N 080V ETICTPEPEI OTNV EVOEIEN TOU ETTITTEOOU UYPOTiag
TTEPIBAAAOVTOG.

3.2.h - Aaitoupyia 1ovioTA (M6VO yia Ta povTéAa oTa otroia TrpoBAETTETAI)
KpatAoTe Tratnuévo 1o TTARKTPOo “Speed” (D1) yia Trepitrou 3 deuTepOAeTTTA, PEXPI Va avdwel To LED L12.
H Aeiroupyia Trapdyel TTdvw atrd 2 eKaTtoppupia apvnTIKA 16VTA, TA OTTOIO N CUCKEUN EKTTEUTTEI CUVEXWG
Kal gudBaAAouv aTn BeATiwan TNG TTOIGTATAG TOU AEPA OTOV XWPO.
KpatAoTe Eavda mmatnuévo 1o TTANKTPO “Speed” (D1) yia mepittou 3 SeUTEPOAETTTA, PEXPI VO OBAOCE TO
LED L12.

3.3 - EMIAOIH TPOIMNOY AEITOYPrIAZ
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3.3.a - Tpoétrog Asitoupyiag Laundry
MarthoTe To TANKTPO “Laundry” (D5) yia va evepyotroifjoeTe T Aeitoupyia Laundry- 1o LED L6 avaBer. H
ouokeur] yetapaivel atn Aeiroupyia «CO» (GuvexAG KUKAOG) O GUUTTIEGTNG KOl O AVEUIOTHPAG oUVeXi(ouv
va AeitoupyoUv aveEdpTnta atrd TO £TTITTEDO UYPACIag TTOU aVIXVEUETAL. Z€ QUTH TN AEITOUPYia O avel-
oTrpag Ba Asitoupyei aTn PéyIoTn TaxUTNTA.

3.3.b - Tpo1TOG ALITOUPYiaGg aPUYypavong
MaTtAoTe TOo TTANKTPO “A@uUypavaon’ (D5) yia va evepyoTroinoeTe Tn Aeimroupyia apuypavong: 1o LED L5
avaBel. H ouokeun Eekiva e TO TTOOOOTO Uypaaciag TTou £XEl pUBUIOTEN KATA TNV TEAEUTAIQ Xprion, yia va
TO 0AAGEETE TTATACTE TO TTAAKTPO “PUBMION emirédou uypaciag”.(D4).

3.4 - AEITOYPI'IA WIRELESS (pévo yia Ta povTéAa oTa otroia TTpofAETTETAI)

Matwvtag 10 TANKTPo ON/OFF (D6) yia TrepiTrou 3 deuTeEPOAETTTA evepyOoTTOIEiTAl N AciToupyia “Wireless”,
10 LED L11 apyiCel va avaBoofrvel v avapov cUvOEONG e TN CUCKEUN.

Ia tn ouvdeon oro dikruo Wireless kai tn xprion NS £Aapuoyns avarpéére oTo syx<ipidio
Wireless.

Otav n ouokeun eival ouvdedepévn, To LED L11 TTapapével avapuévo.

3.5 - AAEIAZMA NEPOY
3.5.a - AdaidoTe 10 doyeio

* Ortav 10 LED “Aoxeio vepou yepdro” (L4) avdawel KOKKIVO, N CUCGKEUN oTauaTtd, o BouPnTAg nxei 15
POPEG Kal gival ATTapaiTnTo Vo adeIGaeTe TO OOXEIO (7).

*  XpNOIPOTIOIWVTAG KAl T dUO XEPIa, agaipéoTe TO doxeio (7) atrd To Cwua TNG CUCKEUNG (eikdva 7).

* AvoonkwaTe To KaTrakl (7a) kai adeidoTe 10 doxeio (7) (eikdva 8).

»  TommoBetoTE CWATA TO dOXEIO (7) OTO CWHA TNG CUCKEUNG, O avTiBeTn TTEpiTITwaon 1o led (L4) Trapapével
AVAPUEVO KAl N CUCKEUR OEV AEITOUPYEI.

Mnv apaipeite Tov mAwripa amro ro doxeio vepou (7). O aiolnripag yeuarou vepou dev
0a umopei mAéov va sival og Béon va avixveuoesl CwWOoTd T OTABUN TOU VEPOU.

>

To vepo mou ouAAéyeral arro rov apuypavripa oev gival méaiuo. Mnv xpnoIUOTTOIEITE TO
OUAAgylévo vePO yia SIaTPOPIKOUS OKOTTOUC: NV TO TTIVETE OUTE VA TO XPNOIUOTTOIEITE

>

YIQ JAYEIPEPA R yIa TNV TTAPACKEUR POPNUATWY.

3.5.b - Zuvexég adeiaopa vepou

» E@ooov 1o £mBuycite, givalr duvaTn n oUvOeon Tou TTapexOuevou owAnva (14) oto pakdp (13) Tng
OUOKEUNG YIO OUVEXT atToppIyn veEpoU aTTd TOV auypavTipd.

* ZBAVETE TNV CUCKEUN Kal aTTOOUVSEETE TO BUCA ATTO TNV TPifa TOU PeUPATOG.

* 2uvdéaTe oTo €€apTnua ouvdeong (13) Tov TTAAOTIKO CwAnva (14) pe ecwTepik diIdueTpo 10 mm
(eikOva 9).« ZTaBepoTToinoTe Tov cwARva (14) o1o pakop (13) pe Evav IPavta (dev TTapEXETAL).

» EmavatomoBetroTe 10 doxEi0 CWOTA(7) OTO CWPA TNG CUCKEUNG TTEPVWVTAG Tov owAnva (14) atnv
OXEeTIKA B€an Tou doyeiou (7), og avTiBeTn TepiTTTwon 10 led (L4) TTapapével avaupévo Kal N CUOKEUN
Oev A&ITOUpPYEI.

BeBaiwbeite 611 0 mAaoTikos owArnvag (14) dev umrepBaivel To Uwog NG oUVOEDTNS ATTO-
oTpayyiong, S1aQOPETIKA TO VEPO TTapANEVOVTAS OTI OUOKEUI MTTOPEI va TTPOKAAEDEl OU-

>

oAgiToupyia, va tnv KaraoTpEWEl Kai/n va dnuIoupynoel EmKivOuves ouvlnkeS Asitoupyiag.
Kara tn di1dpkeia tng AsiToupyiag ue OUVeXD EKPOPTWON, UNV apaipeite To SoxEio vepou.

Méavd mpoBAruara rou mpokaAouvral amé Tnv e§wTEPIKI amoppiyn vepou Sev yivovral
avriAnmrrd amé tnv évéeiln mAnpérnrag doxeiou. H emrijpnon sivar amrapairntn yia tnv

> B>

mpoAnwn SuoAsitoupyiwv, BAGBN TNS CUOKEUNG I/Kal EMIKiIVOUVES KATAOTAOEIS EpYaATiag.

3.6 - BLACKOUT
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> TepiTTwaon dIaKoTAG pelpaTog (blackout), oTnv eTava@opd Tou PEUPATOG, N CUCKEUN QVOKTA TN
AgiToupyia aTnv otroia BpiokOTaV TTPIV TN OIAKOTTH.

4 - 2YNTHPHZH KAl KAOGAPIZMOz

Mpiv va mpayuaromoinosre omoiadAmore kKabapioTnTa j GuvTRPNON OTN CUGKEUN, ATTOCOUV-
Oéere mpwra 1o Buoua Tpowodoaiag Ao 1o peupa Kal BeBaiwbdeite TwWS ExEl OTAPATAOEI O
éAIkag.

B

4.1 - KAOGAPIZMOZz

4.1.a - KaBapiop6g cuoKeUNg
*  XpnoIYOTToINaTE éva OTEYVO TTAVi yIa TOV KaBapIoud TNG CUCKEUNRG.
* Av nouokeun gival TToAU BPWHIKN, JTTOPEITE VA XPNOIUOTTOINCETE Eva EAAPPWS UYPO TTavi e XAIapd
vepod (uExpl 50°C) kal ATTIo KABAPIOTIKO yia va KaBapioeTe Ta eEWTEPIKA pEPN. KaTOTTIV OTEYVWOTE
ME éva aTEYVO TTaVi.
*  XPNOIYOTTOIEITE PIa NAEKTPIKA GKOUTTA VIO VA AQAIPEITE TN GKOVN ATTO TIG OXAPES £10000U/eEAGO0U agpa.

BeBaiwbsite mwS n OUCKEUN gival EVIEAWS OTEYVI) TIPIV va OUVOEDETE TO BUOUA OTNV
mpida Tou peuparog.

>

>

Mnv xp%alponowirs XNHIKA ensggpyaopé\,/o I avTIoTaTIKO mavi yia va Ka@apioeres 1 ou-
okeun. Mnv xpnoiuortroigire Bev§ivn, d1aAutn, moAr6 oTiABwaong 1) mapouoious S1aAUTES.
Aurd Ta mpoiovTa UTTopEl va MPOKAAEGoUV OTTAOINO 1) TApauopPwan TS TAACTIKNS
emgaveiag. Mnv xpnoiuormoisite EAaia, XnNUIKES OUCIES 1) AgIavTIKad TTpoiovra yia Tov
kaBapiouo Tng oUTKEUNG.

Mnv mAévere kai unv gupubifere Tn ouokeun o€ vePO.

>

2& MEPITTTWON SUOAEITOUPYIAS TNG OUOKEUIS, UNV ETTIXEIPIHOETE VA TNV AITOCUVAPHOAO-
ynoere aAAd amreuBuvBeite oTov TwANTA 1) OTNV UTTNPEDIA TEXVIKIS UTTOOTHPIENG.

>

4.2 - KAOAPIZMOZX TOY QIATPOY

H ouokeun uttopei va e¢omrAIoTEi pe d1dgopoug TUTTOUG QIATPWY, avaAoya PE TO JOVTEAO: QIATPa eveEPyOU

avBpaka (10-17NW)  ouvduaaTikd @iATpa HEPA kai evepyou avBpaka (20NW-21NW). O 1poTTog kaba-

pIoPoU dla@épel avaAoya UE TO QIATPO TTOU £xEl TOTTOBETNOEI.

>ZuvIoTATal 0 KOBaPIGHOG Tou PiATpou kaBe dUo eBOOUAdES AsiToupyiag.

*  ZIBAVETE TNV OUOKEUR Kal aTroouvdéeTe To BUCHA aT1rd TV TPifa TOu PEUHATOG.

*  AogaipéoTe Tn ypilia (5) kal KaBapioTe e NAEKTPIKF OKOUTTA TO PIATPO OKOVNG TTOU €ival TOTTOBETNUEVO
oTn ypiNia.

*  AogaipéaTe T0 QiATpO aépa (10) (eikdva 10).

*  KaBapioTte 10 QiATpo (10) XpnOILOTIOIWVTAG I NAEKTPIKF OKOUTTA ) JI BOUPTOO E MAAAKEG TPIXEG VIO VO ATTOLAKPUVETE
N okovn (eik6va 11).

*  TomoBetroTe CWOTA Eavd To YiATPOo (10) oTnV avTtioToixn B€on

*  AvappognoTe Tuxov akaBapaieg atréd Tn oxdpa (5).

To @iAtpo (10) Sev TAéveTal.

MHN xpnoiuorroicite Tn ouokeun av 1o @iAtpo (10) éxel urroorei BAGBN gpovriore yia Tnv
avTIKATAOTAOT) TOU.
Mnv xpnoiuorroigite Tn ouokeun xwpic Tn axapa (5) kai/n o giArpo (10).

Metd até Trepitrou 4000h Asitoupyiag, n £voeign QiATpou avaRel KOKKIVN KAl ATTAITETAI N AGVTIKATACTOGT TOU
@iATpou. MeTd TNV AVTIKATAGTACN TOU QIATPOU, KPATAGTE TTATNUEVO TO TTARKTPO (D5) yia Tpia deuTepOAeTITA
Kl ETTAVOQEPETE TNV £100TTOINCN.
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4.3 - KAOAPIZMOZ TOY AOXEIOY
*  Av 10 doxeio vepou eival BpwIKO, TTAUVETE PE KPUO 1 XAIaps vePO.
*  XBAVETE TNV CUOKEUN Kal ATTOoUVOEETE TO BUCHA aTTd TNV TPI{a TOU PEUMATOG.
*  AgaipéoTe TO doxeio (7)
*  AkoAouBnaTe TG 0dnyieg oTNV TTAPAypa@o «3.5.a».

é Mn xpnoiporolsite amoppumavTikd, SiaBpwTiKd d@ouyydpia, mavid yia GKOVES ue XNUIKA
emeéepyaoia, Bevdivn, Bevlévio, SIAAUTES 1) AAAES TTApPOUOIES oudisS KaBwS utropei va
ypardouvioouv 1o doxe€io Kal va TpoKaAégouv O1appoéS uypou.

5 - AIATHPHZH THZ 2YZKEYHX

Av Oev OKOTTEUETE VA XPNOIUOTIOINCETE TNV CUCKEUR yIa IBIaiTEPA PEYAAO XpoVIKO dIdoTnUa 1 TTPETTEl va

KAVETE epyacieg TTou Ba PTTopoUcav va ONKWOOUV OKOV, OUVIOTATAI VO KAVETE TIG OKOAOUBEG EVEPYEIEG:

*  ZXZBAVETE TNV OUCKEUN KAl ATTOOUVOEETE TO BUCUA aTTO ThV TTPida TOU PEUNATOG.

* AdcidaTe TO vEPO TTOU £XEI aTTOMEIVEI TO oYEio vepOoU

* TuAi€te TO0 KOAWDBIO TPOYOdOGiaG Kal TOTTOBETAOTE TO OTO OYEIO VEPOU (aPOoU BeRaiwBeiTe OTI TO doxEio
ival evieAwg oTeyvo)

+  KabapioTe 10 QiATpO.

*  AmoBnKeUOTE O€ XWPO OTEYVO Kal Opocepd PaKpId atrd uypaaia.

6 - MIPOBAHMATA KAI AYZEIZ

AgiToupyia o€ xapnAn Beppokpacia e autéparn Asitoupyia amoéypuéng
H ouokeun d1aBétel autdpaTn Asitoupyia améyuéng (1TTou anuartodoreital atod 1o avtioTolxo led «L3») n oTroia pe
KatdAAnAa SiaoTtripaTa xpdvou Kai pubuifovTag Tn Beppokpaacia Tou Xwpou oxedIAlel TNV AsiToupyia TG PNXavAg.

NMPOBAHMA ‘ MIGANEZ AITIEZ ‘ NMPOTEINOMENEZ AYZEIZ

KaAwdio Tpo@odoaiag amrocuvoedeUEVO. Eiodyete 10 fUopa oTnV TTPila pEUPATOG KAl
BeBaiwBeite TTWG UTTAPXEI NAEKTPIKA TAOT.

To led TG oripavong yeudrou doxeiou ival avappévo | AdeidoTe To SOXEIO Kal ETTEITA ETTAVOTOTIODETHOTE
(1o doyeio Exel yepioer Ay €xel ToTroBeTNOE AGBOG). TO OWOTE OTO CWHA TNG CUOKEUNG.

H ouokeur) de Asitoupyei. - - - - - -
H Beppokpaaia mepiBdAAovTog utrepBaivel Tig MopeuBaAAeTal n AeiToupyia TTpooTaadiog

PEYIOTEG GUVONKEG £pyaTiag TNG GUCKEUNG. H ouokeur| dev AsIToupyei o€ auTEG TIG
H TrpooTacia Tou GUPTTIEDTH €ival evepyr (N Bepuokpaoieg.
povada dev pTTopei va AEIToupynoer).
®paypévo giATpo. KabBapioTe 10 @iATpO.
KateaTpapuévo QikTpo. AVTIKOTAGTAOTE TO QIATPO.
H Aermoupyia agbypavong MépTa ) TapGdupo avoIyTo. KAeioTe Tv TopTa fi/kai To TTapadupo.
Oev AcIToupyei 1) n ouokeun - - - — - — - -
avaBel/aBrvEl SUYVG. (0] OXGpEg €10000u Kail £§6dou aépa gival AcpqlpsoTs Ta s’pnoélo’( ) KaBapioTe TIG OXAPES
PPayMEVEGS. €10000u Kal £¢6dou agpa.

To dwudTio eival TTOAU peydAo 1y €xel TTOAU uypaaia. | Eival duvarto va e€agavioTei f va peiwbei n uypaaia.

H ouokeur| Bpioketal o€ kKAion 1) eival aoTaBAg. | TOTTOBETAOTE TNV GUOKEUN O ETTITTEDN KAl

H Aermoupyia eival oTabepr| em@dveia (Ueiwan dovATEwWY).
BopuBwdng. dpaypévo iATpo. KaBapioTe 10 GiATpo.
KateoTtpappévo QikTpo. AvTIKATAOTAOTE TO QIATPO.
H 086vn éxer v €vdeign E1. | BAGBn aiobntrpa Bepuokpaaio. KaAéoTe To KEVTPO TEXVIKAG UTTOOTAPIENG.
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DANE TECHNICZNE

Wymiary produktu (mm): W:260 - H:490 - D:202
Sprawdzi¢ wskazane ponizejdane techniczne natabliczce znamionowej (2) umieszczonejna produkcie:
\ Napigcie zasilania \ Pobierana moc \ Klasa izolagiji \

PL -1

AQUARIA S2/ 10-12-14-16NW-17NW-20NW-21NW




ILUSTRACJE
llustracje zostaty zgrupowane na pierwszych stronach instrukc;ji

0 - OSTRZEZENIA

0.1 - INFORMACJE OGOLNE
Przede wszystkim chcielibysmy Panstwu podzigkowac¢ za wybranie naszego urzadzenia.

0.2 - SYMBOLE
Przedstawione w nastepnym rozdziale piktogramy dostarczajg szybkich i jednoznacznych
informacji, gwarantujgcych prawidtowe i bezpieczne uzytkowanie urzgdzenia.

0.2.1 - Piktogramy redakcyjne

L

Wskazuje koniecznos¢ doktadnego przeczytania niniejszej dokumentacji przed
zainstalowaniem i rozpoczeciem uzytkowania urzgdzenia.

Wskazuje konieczno$¢ uwaznego przeczytanianiniejszejinstrukcji przed rozpoczeciem
konserwacji lub czyszczenia.

Wskazuje, ze w zatgczonych instrukcjach moga znajdowac sie dodatkowe informacje.

Wskazuje, ze informacje sg dostepne w instrukcji obstugi lub instalacii.

L=l

Wskazuje, ze personel serwisowy powinien obstugiwa¢ urzgdzenie zgodnie z
instrukcjg instalacji.

Wskazuje, ze w urzadzeniu jest stosowany tatwopalny czynnik chtodniczy. Jesli
czynnik chtodniczy wydostanie sie na zewnatrz i bedzie narazony na dziatanie
zewnetrznego zrédta zaptonu, istnieje ryzyko pozaru.

Poinformowac personel, ze opisana czynno$¢ grozi porazeniem prgdem, jesli nie
zostanie przeprowadzona zgodnie z przepisami bezpieczenstwa.

Poinformowac personel, ze opisana czynno$c¢ stanowi zagrozenie dla zdrowia, jesli
nie zostanie wykonana zgodnie z przepisami bezpieczenstwa.

B BB B

Poinformowac personel, ze opisana czynno$¢ grozi ryzykiem poparzenia na skutek
wysokiej temperatury, jesli nie zostanie przeprowadzona zgodnie z przepisami
bezpieczenstwa.

Punkty poprzedzone takim symbolem zawierajg bardzo wazne informacje i wskazowki, szczegdlnie w zakresie
bezpieczenstwa. Niezastosowanie sie do nich moze byc¢ przyczyna:

zagrozenia dla bezpieczenstwa operatorow

utraty gwarancji umowne;j

zrzeczenia sie odpowiedzialnosci przez producenta.

Oznacza dziatania, ktérych nie wolno wykonywac.

Q= &

Poinformowa¢ personel, ze nie wolno przykrywa¢ urzadzenia, aby nie dopusci¢ do jego przegrzania.
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0.3 - OSTRZEZENIA OGOLNE

PODCZAS STOSOWANIA Z URZADZEN ELEKTRYCZNYCH ZAWSZE PRZESTRZEGAC
PODSTAWOWYCH SRODKOW OSTROZNOSCI, ABY ZMNIEJSZYC RYZYKO POZARU,

PORAZENIA PRADEM | OBRAZEN CIAI’.A A PRZEDE WSZYSTKIM:

=

L
1L

2.

©w

10.

1.

12.

13.

14,

15.

Niniejszy dokument zgodnie z prawem jest zastrzezony i nie moze by¢ powielany lub
przekazywany osobom trzecim bez wyraznej zgody ze strony firmy OLIMPIA SPLENDID.
Urzadzenia sg ciagle aktualizowane i w zwigzku z tym moga by¢ wyposazone w inne kom-
ponenty niz te przedstawione, co w zaden sposo6b nie wplywa na tres¢ niniejszej instruk-
Cji.

Przed przystapieniem do jakichkolwiek czynnosci (montaz, konserwacja, uzytkowanie),
nalezy doktadnie przeczyta¢ niniejszg instrukcje i postepowa¢ zgodnie z poszczegdlnymi
rozdziatami.

Przechowywac instrukcje w bezpiecznym miejscu, aby moc z niej skorzystac w przyszto-
sci.

Po usunigciu opakowania sprawdzi¢, czy urzadzenie nie jest naruszone; elementy opako-
wania nie moga by¢ pozostawione w zasiggu dzieci, poniewaz stanowia one potencjalne
zrédto zagrozenia.

PRODUCENT NIE PONOSI ODPOWIEDZIALNOSCI ZA SZKODY OSOBOWE | RZECZO-
WE WYNIKAJACE Z NIEPRZESTRZEGANIA ZALECEN ZAWARTYCH W NINIEJSZEJ IN-
STRUKCJLI.

Producent zastrzega sobie prawo do wprowadzania zmian w swoich modelach w dowol-
nym czasie, bez wplywu na istotne cechy opisane w niniejszej instrukc;ji.

Serwisowanie osuszaczy powietrza moze by¢ niebezpieczne, poniewaz zawieraja one
czynnik chtodniczy pod cisnieniem oraz elementy elektryczne pod napigciem.

Dlatego wszelkie czynnosci konserwacyjne (z wyjatkiem czyszczenia filtra) moga by¢ wy-
konywane wytacznie przez upowazniony i wykwalifikowany personel.

Instalacja wykonana niezgodnie z ostrzezeniami wskazanymi w niniejszej instrukcji oraz
uzytkowanie niezgodne z zalecanymi granicami temperatur powoduje utrate gwarancji.
Rutynowa konserwacja filtrow i ogdlne czyszczenie zewnetrzne moga by¢ wykonywane
przez uzytkownika, poniewaz nie wymagaja trudnych lub niebezpiecznych czynnosci.
Podczas instalacji oraz wszelkich czynnosci konserwacyjnych, nalezy przestrzega¢ srod-
kow ostroznosci wymienionych w niniejszej instrukcji oraz na etykietach umieszczonych
wewnatrz lub na zewnatrz urzadzenia oraz stosowa¢ wszelkie srodki ostroznosci sugero-
wane przez zdrowy rozsadek i przepisy bezpieczenistwa obowigzujace w miejscu zainsta-
lowania.

W przypadku wymiany komponentéw uzywacé wytacznie oryginalnych czesci zamiennych
firmy OLIMPIA SPLENDID.

Jezeli urzadzenie nie bedzie uzywane przez dtuzszy okres czasu lub nikt nie przebywa w
klimatyzowanym pomieszczeniu, zaleca si¢ odtaczenie zasilania, aby uniknaé¢ wypadkow.

Nie uzywa¢ ptynnych lub zracych detergentéw do czyszczenia urzadzenia, nie rozpyla¢
wody ani innych plynéw na urzadzeniu, poniewaz moga one uszkodzi¢ plastikowe ele-
menty lub doprowadzi¢ do porazenia pradem.

Nie moczy¢ urzadzenia. Moze dojs¢ do zwarcia lub pozaru.

Nie zanurza¢ urzadzenia w wodzie ani innych ptynach.

W przypadku nieprawidtowej pracy (np. nietypowy hatas, nieprzyjemny zapach, dym, nie-
typowy wzrost temperatury, wytadowania elektryczny itp.), nalezy natychmiast wytaczyé
urzadzenie i wyja¢ wtyczke z gniazdka.

W celu ewentualnej naprawy zwrdcic¢ si¢ wytacznie do autoryzowanych serwiséw tech-
nicznych i poprosi¢ o zastosowanie oryginalnych czesci zamiennych. Nieprzestrzeganie
powyzszych zalecen moze negatywnie wpltynaé na bezpieczenstwo urzadzenia.

PL-3

AQUARIA S2/ 10-12-14-16NW-17NW-20NW-21NW



16.

18.
19.

>

20.

23.
24,
. Nie wolno w zaden sposdb zastania¢ kratek wlotu i wylotu powietrza.
26.
27.
28.
29.

30.
3.

32,
33.

34.
35.

36.
. Nie zginaé¢ nadmiernie, skreca¢, ciagna¢ ani uszkadzac kabla zasilajacego.
38.
39.
40.

4.

42,
43.

PL-4

Nie pozostawia¢ wigczonego urzadzenia jesli otwarte sg okna lub drzwi.

Nie odtaczaé wtyczki zasilania podczas pracy urzadzenia. Niebezpieczenstwo pozaru lub
porazenia pradem.

Nie kfas¢ ciezkich lub goracych przedmiotoéw na urzadzeniu.

Nie siada¢ ani nie stawa¢ na urzadzeniu.

Przed podiaczeniem elektrycznym urzadzenia upewni¢ sie, ze dane na tabliczce znamio-
nowej odpowiadaja danym sieci elektrycznej. Gniazdko musi by¢ uziemione. Tabliczka
(11) jest umieszczona z boku urzadzenia (Rys.2).

Zainstalowac urzadzenie zgodnie z instrukcjami producenta. Btedna instalacja moze pro-
wadzi¢ do obrazen oséb, zwierzat i uszkodzenia rzeczy, za ktdre producent nie ponosi
zadnej odpowiedzialnosci.

. Nie uzywaé urzadzenia w zamknietym pomieszczeniu, takim jak szafa, poniewaz mogtoby

ono wywota¢ pozar.

. W przypadku niezgodnosci pomiedzy gniazdem a wtyczka urzadzenia, zle¢ wykwalifiko-

wanemu personelowi jego wymiane. Taki personel musi si¢ upewni¢, ze przekréj przewo-
doéw gniazda jest odpowiedni do mocy pobieranej przez urzadzenie. Ogélnie rzecz biorac,
nie zaleca si¢ stosowania adapteréw lub przedtuzaczy. Jezeli ich uzycie jest niezbedne,
musza spetnia¢ aktualne normy bezpieczenstwa, a ich wartos¢ znamionowa pradu (A) nie
moze by¢ mniejsza niz maksymalna wartos¢ znamionowa urzadzenia.

Urzadzenie nie jest przeznaczone do wyltaczenia za pomocg zewnetrznego regulatora
czasowego lub oddzielnego urzadzenia zdalnego sterowania.

Uzywa¢ urzadzenia tylko i wytacznie w pozycji pionowej.

Nie wkiada¢ zadnych przedmiotéw do kratek wlotu i wylotu powietrza, poniewaz istnieje
ryzyko porazenia pradem, pozaru lub uszkodzenia urzadzenia.

Nie uzywac¢ urzadzenia:

- w przypadku mokrych lub wilgotnych dtoni;

- boso.

Nie ciagna¢ za kabel zasilajacy lub urzadzenie w celu wyjecia wtyczki z gniazdka.

Nie uzywac urzadzenia w bezposrednim swietle stonecznym lub w poblizu zrédet ciepta,
takich jak piec, kaloryfer lub grzejnik (Rys.3)

Nie uzywac¢ urzadzenia w poblizu urzadzen gazowych (Rys.3)

Nie wigczaé urzadzenia w poblizu zaston, poniewaz materiat moze by¢ zassany do wlo-
tow powietrza (Rys.5).

Zawsze stawiaC urzadzenie na stabilnej, ptaskiej i rownej powierzchni.

Pozostawi¢ co najmniej 20cm wolnej przestrzeni po bokach i za urzadzeniem oraz co
najmniej 30cm nad nim (Rys.1).

Nie umieszczaé urzadzenia w poblizu gniazdka elektrycznego (Rys.4).

Gniazdko musi by¢ tatwo dostepne, aby w nagtych wypadkach mozna byto szybko wyjaé
wtyczke.

Nie dotyka¢ wtyczki mokrymi rekami.

Nie umieszcza¢ kabla zasilajacego pod dywanami, nakryciami lub prowadnikami. Umies¢

kabel w miejscu nieprzechodnim, aby uniknaé¢ potkniecia.

Odtaczy¢ kabel, jezeli urzadzenie nie jest stosowane przez dtuzszy okres czasu i/lub gdy

nikt nie przebywa w domu.

Nie uzywa¢ urzadzenia na zewnatrz lub na mokrych powierzchniach. Nie rozlewa¢ pty-

néw na urzadzenie. Nie uzywa¢ urzadzenia w poblizu zlewozmywakoéw lub kranéw.

Nie przechyla¢ urzadzenia na bok, poniewaz woda, ktora wydostaje sie z urzadzenia,

moze spowodowac jego uszkodzenie.

41a. Oproéznia¢ wode odzyskang ze zbiornika. Jesli jest zamontowany, przewdd spusto-
wy musi by¢ skierowany w dét, aby zapewni¢ ciagte odprowadzanie skroplin.

Czys¢ urzadzenie wilgotna Sciereczka; nie uzywac¢ srodkow lub materiatéw sciernych.

Informacje na temat czyszczenia filtrow wskazano w odpowiednim punkcie.

Najczestsza przyczyng przegrzania jest osadzanie si¢ kurzu lub ktaczkéw w urzadzeniu.

Regularnie usuwaé nagromadzone zanieczyszczenia, odtaczajac urzadzenie od gniazdka

pradu i odkurzajac kratki.

OLIMPIA
SPLENDID



44,
45.
46.
47.
48.
49,

50.

51.

52.
53.

Nie uzywa¢ urzadzenia w srodowisku o duzych wahaniach temperatury, poniewaz w jego
wnetrzu moga sie powstawac skropliny.

Zainstalowac urzadzenie w odlegtosci co najmniej 2 metréw od innych urzadzen elektro-
nicznych (TV, radio, komputer, odtwarzacz DVD itp.), aby unikna¢ zaktécen (Rys.6).

Nie uzywa¢ urzadzenia, jesli w pomieszczeniu zostat rozpylony gazowy srodek owado-
béjczy lub w obecnosci palacych sie kadzidet, oparéw chemicznych lub tlustych pozo-
statosci.

Nie uzywa¢ maszyny bez prawidtowego ustawienia filtrow.

Demontaz, naprawa lub wprowadzenie zmian przez osoby nieupowaznione moze spowo-
dowac powazne uszkodzenia oraz utrate gwarancji producenta.

Nie uzywac urzadzenia, jesli jest ono wadliwe lub dziata nieprawidtowo, jesli kabel lub
wtyczka sg uszkodzone, po upadku lub w przypadku jakiegokolwiek uszkodzenia. Wy-
taczy¢ urzadzenie, wyja¢ wtyczke z gniazdka i zleci¢ sprawdzenie przez profesjonalnie
wykwalifikowany personel.

Nie demontowac ani modyfikowa¢ urzadzenia.

Jezeli z innych urzadzen wydobywa sie¢ gaz, przed uruchomieniem urzadzenia nalezy
dobrze przewietrzy¢ pomieszczenie.

Uzywa¢ urzadzenie w pomieszczeniach, w ktorych temperatura miesci si¢ w zakresie od
5°C do 35°C.

Samodzielna naprawa urzadzenia jest bardzo niebezpieczna.

54. W przypadku zaprzestania uzytkowania urzadzenia, zaleca si¢ wylaczenie go z uzytko-

55.
56.

57.
58.

59.

wania poprzez odciecie kabla zasilajacego po uprzednim wyciagnieciu go z gniazdka
zasilajacego. Ponadto zaleca si¢ unieszkodliwienie innych czesci urzadzenia, ktére moga
stanowi¢ zagrozenie, zwlaszcza dla dzieci.

Nie wystawia¢ urzadzenia na dziatanie czynnikéw atmosferycznych (deszcz, stonce itp.).
Nie uzywac¢ urzadzenia w bezposrednim sasiedztwie wanny, prysznica lub basenu.

Typ i charakterystyka bezpiecznikéw: T, 250V AC, 2A. or 3.15A

Urzadzenie zawiera lampe UV-C. Nie wpatrywac sie w zrodto Swiatta.

Niewtasciwe korzystanie z urzadzenia lub uszkodzenie jego obudowy moga skutkowaé
uwolnieniem niebezpiecznego promieniowania UV-C. Promieniowanie UV-C nawet w nie-
wielkich dawkach moze powodowa¢ uszkodzenia oczu i skory;

Nie uzywac¢ lamp UV-C poza urzadzeniem.

0.4 - PRZEWIDZIANE UZYTKOWANIE
* Urzadzenie powinno by¢ uzywane wylacznie jako wentylator czy osuszacz powietrza
wylacznie w celu zapewnienia komfortowej temperatury w pomieszczeniu.
+ Takie urzadzenie jest przeznaczone wytacznie do uzytku domowego lub podobnego.
* Firma OLIMPIA SPLENDID nie ponosi odpowiedzialnosci za nieprawidlowe uzytkowanie
urzadzenia oraz za szkody wyrzadzone osobom, mieniu lub zwierzetom.

0.5 - NIEZAMIERZONE | POTENCJALNIE NIEBEZPIECZNE UZYCIE
+ Osuszaczy powietrza nie wolno instalowa¢ w pomieszczeniach, w ktérych wystepuja gazy
tatwopalne lub wybuchowe, w pomieszczeniach o duzej wilgotnosci (pralnie, szklarnie
itp.), w pomieszczeniach, w ktérych znajduja sie inne urzadzenia wytwarzajace silne zrédto
ciepta, a takze w poblizu zrédet stonej lub siarkowej wody.
[D=" ¢ NIE uzywaé gazu, benzyny ani innych ptynéw tatwopalnych w poblizu urzadzenia.

s N

Produkt powinien by¢ uzytkowany wylacznie zgodnie ze specyfikacjami
A wskazanymi w niniejszej instrukcji. Zastosowanie inne niz wskazane moze
doprowadzi¢ do powaznych obrazen ciata. ]
PRODUCENT NIE PONOSI ODPOWIEDZIALNOSCI ZA SZKODY OSOBOWE
| RZECZOWE WYNIKAJACE Z NIEPRZESTRZEGANIA ZALECEN
ZAWARTYCH W NINIEJSZEJ INSTRUKCJI. )
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0.6 - OSTRZEZENIA DOTYCZACE CZYNNIKA CHLODNICZEGO R290

1. URZADZENIE ZAWIERA GAZ R290 (KLASYFIKACJA PALNOSCI A3)

2. URZADZENIE MUSI BYC PRZECHOWYWANE W DOBRZE WENTYLOWANYM POMIESZCZENIU, KTO-
REGO WIELKOSC ODPOWIADA PRZEWIDZIANYM WYMIAROM.

3. URZADZENIE MUSI BYC ZAINSTALOWANE, EKSPLOATOWANE | PRZECHOWYWANE W POMIESZ-
CZENIU O POWIERZCHNI PODLOGI WIE,KSZEJ NIZ PODANA W TABELI.

llos¢ gazu R290 w kg (patrz etykieta
danych na urzadzeniu)

Minimalna wielko$¢ pomieszczenia do
uzytkowania i przechowywania (m?)

0,045 | 0,050 | 0,055 | 0,060 | 0,065 | 0,070 | 0,075 | 0,080 | 0,085

4. OMAWIANE URZADZENIE ZAWIERA GAZOWY CZYNNIK CHLODNICZY R290 W ILOSCI PODANEJ NA
TABLICZCE ZNAMIONOWEJ URZADZENIA.

5. URZADZENIE MUSI BYC PRZECHOWYWANE W POMIESZCZENIU, W KTORYM NIE MA STALE DZIALA-
JACYCH ZRODEL ZAPLONU (NA PRZYKLAD: OTWARTY OGNIE, DZIALAJACE URZADZENIA GAZO-
WE LUB DZIALAJACE GRZEJNIKI ELEKTRYCZNE, GORACE POWIERZCHNIE)

6.  Nie przebijac i nie spalac.

7. Pamieta¢, ze czynniki chtodnicze moga by¢ bezwonne.

8.  R290 jest gazem chtodzacym spetniajacym wymogi dyrektyw europejskich w zakresie ochrony srodowiska.
Nie przebija¢ w zadnym miejscu obwodu czynnika chtodniczego.

9. Nie uzywa¢ zadnych produktow przyspieszajacych proces rozmrazania lub do czyszczenia, z wyjatkiem
tych zalecanych przez producenta.

10. Podczas odszraniania i czyszczenia urzadzenia nie uzywa¢ zadnych narzedzi innych niz te zalecane przez
producenta.

11.  Jezeli urzadzenie jest zainstalowane, uzywane lub przechowywane w niewentylowanym pomieszczeniu,
miejsce to musi by¢ zaprojektowane w sposéb zapobiegajacy gromadzeniu si¢ wyciekajacego czynnika
chtodniczego na skutek grzejnikéw elektrycznych, piecéw lub innych zrédet zaptonu.

12. Przestrzega¢ krajowych przepiséw w zakresie stosowania gazow.

13.  Otwory wentylacyjne powinny by¢ wolne od przeszkéd.

14. Urzadzenie musi by¢ przechowywane w taki sposob, aby unikna¢ uszkodzen mechanicznych.

15. Kazda osoba wykonujaca czynnosci nad lub wewnatrz obwodu czynnika chiodniczego musi posiada¢
wazny certyfikat poswiadczajacy kompetencje w zakresie bezpiecznego obchodzenia sie z czynnikami
chtodniczymi, zgodnie z uznang w branzy specyfikacjq oceny.

16. Wszelkie czynnosci zwigzane z obstuga urzadzen bezpieczenstwa musza by¢ wykonywane przez

4’7}3/ wykwalifikowany personel. Czynnosci konserwacyjne i naprawcze wymagajace interwencii

wykwalifikowanego personelu muszg by¢ wykonywane pod nadzorem osoby upowaznionej do

stosowania tatwopalnych czynnikéw chtodniczych.
Nalezy podjac srodki ostroznosci, aby unikngé nadmiernych drgan lub pulsacji w rurociagach chtodniczych.
Urzadzenia zabezpieczajace, rurociagi i ztacza nalezy w miare mozliwosci chroni¢ przed niekorzystnymi
czynnikami Srodowiskowymi, na przyktad przed ryzykiem gromadzenia si¢ i zamarzania wody w rurach
odptywowych lub przed gromadzeniem si¢ zanieczyszczen i osadow.
Nalezy przewidzie¢ odpowiednie Srodki na wypadek rozszerzania si¢ i kurczenia diugich odcinkéw
rurociggow.
Rurociagi w instalacjach chfodniczych musza by¢ zaprojektowane i zainstalowane w taki sposoéb, aby
zminimalizowa¢ prawdopodobienstwo uszkodzenia instalacji przez uderzenie hydrauliczne.
Elektrozawory musza by¢ prawidiowo rozmieszczone w rurociggach, aby zapobiec uderzeniom
hydraulicznym, i nie moga zablokowaé si¢ w cieklym czynniku chtodniczym, chyba ze przewidziano
odpowiedni odptyw.
Rury i elementy stalowe nalezy zabezpieczy¢ przed korozja powloka antykorozyjng przed natozeniem
jakiejkolwiek izolacji.
Polaczenia czynnika chtodniczego wykonane na miejscu wewnatrz instalacji muszg zosta¢ poddane
probom szczelnosci. Metoda badania musi charakteryzowac sie czutoscia wynoszaca co najmniej 5 graméw
czynnika chtodniczego rocznie przy cisnieniu co najmniej 0,25-krotnosci maksymalnego dopuszczalnego
cisnienia. Nie wolno wykry¢ zadnego wycieku.
Elementy elektryczne, ktére moga generowac tuki elektryczne lub iskry, a ktore nie sa uznawane za zrodta
zaptonu, poniewaz sg zgodne z punktami b), c), d) lub f) paragrafu 22.116.1, nalezy wymienia¢ wytacznie na
czesci okreslone przez producenta urzadzenia.
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18.
19.
20.
21.

TRANSPORT URZADZEN ZAWIERAJACYCH tATWOPALNE CZYNNIKI CHLODNICZE

PrzestrzegacC zasad dotyczacych transportowania.

OZNAKOWANIE URZADZEN SYMBOLAMI

Zapoznac sie z lokalnymi przepisami.

UTYLIZACJA URZADZEN ZAWIERAJACYCH LATWOPALNE CZYNNIKI CHLODNICZE

Przestrzegac przepisow krajowych.

PRZECHOWYWANIE SPRZETU/URZADZEN

Urzadzenie musi by¢ przechowywane zgodnie z instrukcjami producenta.

PRZECHOWYWANIE ZAPAKOWANEGO URZADZENIA (NIESPRZEDANEGO)

Opakowanie musi by¢ skonstruowane w taki sposob, aby uszkodzenia mechaniczne urzadzen znajdujgcych sie
wewnatrz opakowania nie prowadzity do wycieku czynnika chtodniczego.

Lokalne przepisy okreslajg maksymalng liczbe czeSci znajdujacych sie w wyposazeniu, kiére mogg by¢
przechowywane razem. Producent powinien okresli¢ inne potencjaine, state pracujgce Zrddfa, ktore mogtyby
powodowaC zapfon stosowanego czynnika chtodniczego. Urzadzenie nalezy poddawac konserwaciji, aby nie
dopusci¢ do powstania uszkodzen mechanicznych.

b) Wykonywanie pracy

22.
a) Kontrola strefy

INFORMACJE NA TEMAT KONSERWACJI

Przed rozpoczeciem czynnoSci na uktadach zawierajgcych tatwopalne czynniki chtodnicze nalezy
przeprowadzi¢ kontrole bezpieczenstwa, aby ograniczy¢ do minimum ryzyko zaptonu. Przed przystagpieniem
do naprawy uktadu chtodniczego przestrzega¢ nastepujacych srodkéw ostroznosci.

Czynnosci muszg by¢ wykonywane pod nadzorem, aby zminimalizowac ryzyko pojawienia si¢ fatwopalnych
gazow lub oparéw podczas pracy.

Ogoélna strefa robocza

Wszyscy pracownicy przeprowadzajacy konserwacje oraz inni operatorzy znajdujacy sie w strefie roboczej
powinni by¢ poinformowani o charakterze wykonywanych czynno$ci. Unika¢ pracy w na matej przestrzeni.
Kontrola obecnosci czynnika chtodniczego

Przed i w trakcie wykonywania czynnosci nalezy kontrolowa¢ strefe roboczg za pomocg odpowiedniego
czujnika czynnika chtodniczego, aby upewni¢ sie, ze operator jest Swiadomy obecno$ci potencjalnie
tatwopalnej atmosfery. Upewnic sie, ze przyrzad do wykrywania nieszczelnosci jest odpowiedni do stosowania
z tatwopalnymi czynnikami chtodniczymi, tzn. Ze nie wytwarza iskier oraz jest odpowiednio uszczelniony i
bezpieczny.

Obecnos¢ gasnic

Jezeli na urzadzeniu chtodniczym lub jakiejkolwiek jego czesci okaze sie konieczne wykonywanie czynnosci
z uzyciem wysokiej temperatury, nalezy mie¢ zawsze pod rekg odpowiedni sprzet gasniczy. Zawsze trzymac
gasnice z suchym proszkiem lub CO2 w poblizu strefy.

Brak zrodet zaptonu

Zaden operator wykonujgcy czynnosci na uktadzie chtodniczym, wymagajgce odstoniecia przewodu z
fatwopalnym czynnikiem chtodniczym, nie moze korzystac z zadnego zrodta zaptonu, aby nie doprowadzi¢ do
pozaru lub wybuchu. Wszystkie mozliwe zrodta zaptonu, w tym papierosy, musza znajdowac sie w odpowiednie]
odlegtosci od strefy montazu, naprawy, demontazu i utylizacji, gdzie tatwopalny czynnik chiodniczy mogtby sie
uwolnic do otaczajacej przestrzeni. Przed rozpoczeciem pracy nalezy sprawdzic, czy w otoczeniu urzadzenia
nie ma elementow tatwopalnych lub zagrozenia zaptonem. Zastosowac znaki zakazu palenia.

Strefa wentylowana

Przed uruchomieniem systemu lub rozpoczeciem czynnosci z uzyciem wysokiej temperatury upewnic sie, ze
obszar instalacji znajduje sie na zewnatrz lub jest odpowiednio wentylowany. Przez caly okres wykonywania
prac musi by¢ zapewniony odpowiedni stopien wentylacji. Wentylacja musi umozliwiac bezpieczne rozproszenie
uwolnionego czynnika chtodniczego, a najlepiej wydalenie go na zewnatrz do atmosfery.

Kontrole urzgdzen chtodniczych

W przypadku wymiany elementow elektrycznych muszg by¢ one odpowiednie do zastosowania i zgodne ze
wskazanymi specyfikacjami. Nalezy zawsze przestrzega¢ wytycznych producenta dotyczacych konserwacii i
serwisowania. W razie watpliwosci zwrdcic sie 0 pomoc do serwisu technicznego producenta. W przypadku
uktadow wykorzystujgcych tatwopalne czynniki chtodnicze nalezy przeprowadzi¢ nastepujgce kontrole:
Rzeczywista ilos¢ czynnika chtodniczego jest zgodna z wielkoscig pomieszczenia, w ktorym zainstalowano
elementy zawierajgce czynnik chtodniczy; czy system wentylacyjny i otwory wentylacyjne dziatajg prawidtowo
i nie sg zatkane; jezeli stosowany jest obieg czynnika chtodniczego, nalezy sprawdzi¢, czy w obiegu wtornym
znajduje sie czynnik chtodniczy; czy oznakowanie umieszczone na urzadzeniu jest widoczne i czytelne.
Nalezy poprawi¢ nieczytelne oznaczenia i znaki; przewody i czesci sktadowe uktadu chtodniczego muszg by¢
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24,

25.

20.

21.

28.

zainstalowane w migjscu, w ktérym nie bedg narazone na kontakt z jakgkolwiek substancja, ktéra mogtaby
spowodowac korozje komponentow zawierajgcych czynnik chtodniczy, chyba ze sg one wykonane z materiatu
odpornego na korozje lub sg odpowiednio zabezpieczone przed korozjg.

i)  Kontrole urzadzen elektrycznych
Naprawa i konserwacja komponentow elektrycznych powinna obejmowac wstepne kontrole bezpieczenstwa oraz
przeglad komponentow. W przypadku wystapienia usterki, ktora moze mie¢ negatywny wptyw na bezpieczenstwo,
nie zasila¢ az do usuniecia problemu. Jezeli usterka nie moze by¢ natychmiast usunieta, a jest konieczne
dziatanie urzadzenia, zastosowac¢ odpowiednie rozwigzanie tymczasowe. Nalezy poinformowac o takiej sytuacji
wiadciciela sprzetu, aby wszystkie strony zostaty powiadomione. Wstepne kontrole bezpieczenstwa obejmuja:
sprawdzenie, czy skraplacze sg roztadowane: taka kontrola powinna by¢ przeprowadzona w sposob bezpieczny,
aby unikngC iskrzenia; sprawdzenie, czy komponenty elektryczne i przewody pod napieciem nie sg narazone
podczas fadowania, uzupetniania lub oprozniania uktadu; sprawdzenie ciggtosci potaczenia z uziemieniem.

NAPRAWA SZCZELNIE ZAMKNIETYCH KOMPONENTOW

Nie wolno naprawia¢ uszczelnionych elementow elektrycznych.

NAPRAWA KOMPONENTOW BEZPIECZENSTWA

Nie podigcza¢ do obwodu Zadnych obcigzen indukcyjnych lub o statej pojemnosci bez upewnienia sie, ze

nie przekraczajg one maksymalnego napiecia i pradu dopuszczalnych w uzywanym sprzecie. Komponenty

bezpieczenstwa to jedyne elementy, na ktorych mozna pracowaé pod napieciem w obecno$ci atmosfery panele.

System testowy musi posiada¢ odpowiednie natezenie pradu. Wymieni¢ komponenty wytgcznie na czesci

zamienne zalecane przez producenta. Czesci inne niz wskazane mogg powodowac zapton czynnika chfodniczego

w atmosferze w przypadku nieszczelnosci.

OKABLOWANIE

Sprawdzic, czy okablowanie nie ulegto zuzyciu na skutek korozji, nadmiernego cisnienia, drgan, ostrych krawedzi

lub innych niekorzystnych czynnikow Srodowiskowych. Podczas kontroli pamieta¢ réwniez o skutkach starzenia

materiatu lub ciggtych wibracjach powodowanych przez elementy takie jak sprezarki lub wentylatory.

WYKRYWANIE tATWOPALNYCH CZYNNIKOW CHtODNICZYCH

W zadnym wypadku nie stosowac potencjalnych zrodet zaptonu do wykrywania wycieku czynnika chtodniczego. Nie

uzywac palnika (ani zadnego innego systemu wykorzystujgcego otwarty ptomien).

METODY WYKRYWANIA NIESZCZELNOSCI

Za dopuszczalne metody wykrywania nieszczelnosci w przypadku systemow zawierajgcych fatwopalne czynniki

chtodnicze uznaje sie te wskazane ponizej. Stosowac elektroniczne wykrywacze nieszczelnosci w przypadku

tatwopalnych czynnikow chtodniczych nawet, jezeli ich czuto$¢ moze by¢ niewystarczajaca lub mogg wymagaé

ponownej kalibracji. (Przyrzady do wykrywania muszg by¢ kalibrowane w miejscu, w ktérym nie ma chtodziwa)

Upewnic sie, ze detektor nie stanowi potencjalnego Zrodta zaptonu oraz, Ze jest odpowiedni do stosowanego czynnika

chtodniczego. Sprzet do wykrywania nieszczelnosci musi by¢ ustawiony na wartosci procentowej LFL czynnika

chtodniczego i skalibrowany w odniesieniu do zastosowanego czynnika oraz musi by¢ potwierdzona odpowiednia

wartos¢ procentowa gazu (maksymalnie 25 %). Plyny do wykrywania nieszczelnosci mogg by¢ stosowane z

wiekszoscig czynnikow chtodniczych, ale nalezy unika¢ stosowania Srodkow czyszczacych zawierajgcych chlor,

poniewaz moze on wchodzi¢ w reakcje z czynnikiem chtodniczym i powodowa¢ korozje miedzianych przewodow

rurowych. UWAGA: Przyktady ptynow pozwalajacych na wykrywanie nieszczelnosci:

- metoda pecherzykow

- Srodki fluorescencyjne

Jesli podejrzewa sie wyciek, nalezy usungé/zgasi¢ wszelkie otwarte ptomienie. W przypadku wykrycia wycieku

czynnika chtodniczego i koniecznosci spawania, nalezy usung¢ caty czynnik z uktadu lub odizolowac go (za pomocg

zaworéw odcinajacych) w czesci uktadu oddalonej od punktu nieszczelnosci. Instrukcje spuszczania czynnika

chtodniczego. .

SPUSZCZANIE CZYNNIKA CHtODNICZEGO | OPROZNIANIE OBWODU

Podczas prac naprawczych lub innych czynnosci na obiegu czynnika chtodniczego nalezy stosowac konwencjonalne

procedury. Niemniej jednak wazne jest, aby przestrzegaC najlepszych zasad, ze wzgledu na fatwopalnosé.

Przestrzegac nastepujacej procedury:

* nalezy bezpiecznie usungc czynnik chtodniczy zgodnie z lokalnymi i krajowymi przepisami;

*  przeprowadzi¢ oproznienie;

*  przeptukac obieg gazem obojetnym (opcjonalnie dla A2L);

*  przeprowadzi¢ oproznienie (opcjonalnie dla A2L);

*  przeprowadzi¢ ciggte ptukanie gazem obojetnym podczas uzywania ptomienia do otwarcia obiegu;

*+  otworzy¢ obieg.

Nalezy uzupetni¢ czynnik chtodniczy w odpowiednich zbiornikach odzysku. System nalezy przedmucha¢ gazem

OFN (azotem pozbawionym tlenu), aby urzadzenie byto bezpieczne dla czynnikéw chiodniczych tatwopalnych.

Konieczne moze by¢ kilkukrotne powtdrzenie tej procedury. Do tej operacji nie wolno uzywac sprezonego powietrza

PL-8

OLIMPIA
SPLENDID



29.

30.

31.

32.

anitlenu. Producent musi okresli¢, jakie gazy obojetne mozna stosowac. Do przedmuchiwania instalacji chtodniczych
nie wolno uzywac sprezonego powietrza ani tlenu. Ptukanie obiegu czynnika chtodniczego nalezy przeprowadzic
poprzez przerwanie prozni w uktadzie gazem obojetnym i dalsze napetnianie az do osiggniecia cisnienia roboczego,
a nastepnie odpowietrzenie do atmosfery i wreszcie przywrdcenie prézni w uktadzie. Proces ten nalezy powtarzac,
az w uktadzie nie bedzie juz czynnika chtodniczego. Uktad nalezy odpowietrzy¢ do ci$nienia atmosferycznego, aby
umozliwi¢ przeprowadzenie prac. Taka czynnos¢ jest konieczna, jesli bedzie konieczne spawanie na przewodach
rurowych. Upewnij sie, ze wylot pompy prozniowej nie znajduje sie w poblizu potencjainych zrodet zaptonu i ze
zapewniona jest wentylacja.
PROCEDURA tADOWANIA
Oprdcz konwencjonalnych procedur fadowania, nalezy spetni¢ wskazane ponizej warunki.
Podczas tadowania sprzetu upewnic sie, ze nie doszlo do zanieczyszczenia roznych czynnikow chtodniczych.
Przewody rurowe powinny by¢ moZliwie jak najkrétsze, aby ograniczy¢ do minimum ilos¢ znajdujacego sie w
nich czynnika chtodniczego. Butle powinny by¢ ustawione w pozycji pionowej w odpowiednim miejscu zgodnie
z instrukcjg. Przed napetnieniem uktadu chtodniczego czynnikiem upewni¢ sie, Ze jest on uziemiony. Oznaczy¢
system po natadowaniu (jesli nie zostato to jeszcze zrobione). Zwrdci¢ szczegoing uwage, aby nie przecigzy¢ uktadu
chtodniczego. Przed ponownym napetnieniem sprawdzic cisnienie za pomocg OFN. Po zakohczeniu tadowania i
przed rozpoczeciem uzytkowania przeprowadzi¢ probe szczelnosci uktadu. Przed opuszczeniem miejsca instalacii
nalezy przeprowadzi¢ dodatkowg probe szczelnosci.
WYCOFANIE Z UZYTKU
Przed rozpoczeciem takiej procedury technik musi sie zapoznac ze sprzetem i wszystkimi jego komponentami. Za
dobrg praktyke uwaza sie bezpieczne odzyskiwanie wszystkich czynnikow chtodniczych. Przed rozpoczeciem takiej
czynnosci nalezy pobrac probke oleju i czynnika chtodniczego na wypadek koniecznosci przeprowadzenia analizy
przed ponownym uzyciem odzyskanego czynnika. Przed rozpoczeciem procedury konieczne jest zapewnienie
obecnosci energii elektrycznej.
a) Zapoznac sie ze sprzetem i sposobem jego dziatania.
b) Odcig¢ elektrycznie instalacje.
¢) Przed wykonaniem procedury upewnic sie, ze:
+  Wrazie potrzeby sg dostepne mechaniczne urzgdzenia do przenoszenia butli z czynnikiem chtodniczym;
+  Wszystkie Srodki ochronne sg dostepne i prawidtowo stosowane;
*  Proces odzyskiwania jest zawsze nadzorowany przez kompetentng osobe;
Sprzet do odzysku i butle spetniajg wymogi odpowiednich norm.
d) Oprozni¢ uktad chtodzenia, jesli to mozliwe.
e) Jezeli nie mozna uzyskac prézni, nalezy zastosowaé kolektor, aby umozliwi¢ usuniecie czynnika chfodniczego
z roznych czesci uktadu.

f)  Przed rozpoczeciem odzysku upewnic sie, ze butla zostata umieszczona na wadze.
g) Uruchomic urzadzenie do odzysku i postepowac zgodnie z instrukcjami producenta.
h) Nie przeciazac butli. (Nie wigcej niz 80 % objgtosci ciektego wsadu).

Nie wolno przekracza¢ maksymalnego cisnienia roboczego butli, nawet chwilowo.

Po prawidtowym napetnieniu butli i zakonczeniu procesu upewnic¢ sie, ze butle i sprzet zostaty natychmiast

usuniete z miejsca instalacji i ze wszystkie zawory odcinajgce zostaty zamknigte.

k) nie wolno napetnia¢ innego uktadu chtodniczego odzyskanym czynnikiem chtodniczym, chyba Ze zostat on
oczyszczony i sprawdzony.

ETYKIETOWANIE

Umiesci¢ na sprzecie etykiete informujaca, ze zostat on wylgczony z eksploatacji i oprozniony z czynnika

chtodniczego. Wskazaé na etykiecie date i podpisac jg. Upewnic sie, ze na sprzecie znajduig sie etykiety informujace

0 tym, Ze zawiera ono tatwopalny czynnik chtodniczy.

ODZYSK

Podczas usuwania czynnika chtodniczego z uktadu, zarowno w celu konserwacii, jak i wycofania z eksploatacji,

za dobrg praktyke uznaje sie bezpieczne usuniecie wszystkich czynnikow chtodniczych. Podczas przelewania

czynnika chtodniczego do butli upewnic sie, ze sg stosowane wytacznie butle przeznaczone do odzysku czynnika

chtodniczego. Upewnic sie, e jest dostepna odpowiednia liczba butli do przechowywania catego wsadu z systemu.

Wszystkie butle, w ktdrych zostanie zgromadzony odzyskany czynnik chtodniczy, zostaty zaprojektowane i

oznakowane zgodnie z jego rodzajem (tzn. specjalne butle do odzysku danego czynnika chtodniczego). Butle muszg

by¢ wyposazone w nadcisnieniowy zawdr bezpieczenstwa, a zawory odcinajgce muszg by¢ w petni sprawne. Puste

butle powinny by¢ w stanie prozni i, jesli to mozliwe, schtodzone przed rozpoczeciem odzysku. Sprzet do odzysku

musi by¢ w nienagannym stanie technicznym i zawierac zestaw instrukcji obstugi, ktore bedg zawsze w zasiegu reki

oraz musi by¢ odpowiedni do odzysku tatwopalnych czynnikdw chtodniczych. W razie watpliwosci skontaktowac sie

z producentem. Ponadto, musi by¢ dostepny i w petni funkcjonalny zestaw skalibrowanych wag. Przewody muszg

—_—
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by¢ wyposazone w hermetycznie zamkniete, znajdujgce sie w idealnym stanie zlgcza z mozliwoscig roztgczenia.
Przed uzyciem sprzetu do odzysku nalezy sprawdzi¢, czy jest on w dobrym stanie technicznym, czy byt prawidtowo
konserwowany oraz, czy wszelkie jego komponenty elekiryczne sg uszczelnione, aby zapobiec zaptonowi w
przypadku uwolnienia czynnika chtodniczego. W razie watpliwosci skonsultowaé sie z producentem. Odzyskany
czynnik chtodniczy nalezy zwréci¢ do dostawcy w odpowiedniej butli i z odpowiednig Kartg Przekazania Odpadow.
Nie miesza¢ czynnika chtodniczego w stacji do odzysku, a przede wszystkim w butlach. Jezeli bedg usuwane
sprezarki lub ich oleje, upewnic sie, ze zostaty one oproznione do odpowiedniego poziomu, aby w srodku smarnym
nie pozostawat palny czynnik chtodniczy. Proces oprozniania musi by¢ przeprowadzony przed zwrdceniem
sprezarki do dostawcy. W celu przyspieszenia takiego procesu stosowac wytgcznie elektryczne systemy grzewcze
na obudowie sprezarki. Usuwac olej z uktadu w sposdb bezpieczny.

33.  KWALIFIKACJA PRACOWNIKOW
Wszystkie procedury robocze, ktore wptywajg na bezpieczenstwo, powinny by¢ wykonywane wytgcznie przez kom-
petentny personel, ktdry jest zaznajomiony z nastepujgcymi procedurami roboczymi:
— przerwanie obwodu chtodzenia;
- otwarcie szczelnych komponentéw;
— otwarcie wentylowanych obudéw.

1 - OPIS URZADZENIA
1.1 - CHARAKTERYSTYKI

Urzgdzenie jest zapakowane pojedynczo w kartonowym pudle.

[>=- Opakowanie nalezy przechowywaé w pozycji pionowej.
Osuszacz szybko usuwa wilgo¢ z powietrza, obniza wilgotnos¢ powietrza w pomieszczeniu i utrzymuje
komfort suchego wnetrza.

Zadany poziom wilgotno$ci mozna wybra¢ za pomocg cyfrowego przetgcznika wilgotnosci.
Zegar umozliwia automatyczne witgczanie i wytgczanie urzadzenia.

1.2 - IDENTYFIKACJA GLOWNYCH CZESCI (Rys.A)

1. Ostona przednia 9. Kabel zasilajgcy

2. Kratka wylotowa powietrza 10. Filtr HEPA z aktywnym weglem (20NW-21NW)

3. Uchwyt Filtr z weglem aktywnym (10-17NW)

4. Panel kontrolny 11. Tabliczka znamionowa

5. Kratkawlotu powietrza +filtr przeciwpytowy | 12. Instrukcja obstugi

6. Ostona tylna 13. Zigcze odprowadzania skroplin

7.  Zbiornik wody 14. Elastyczny przewdd ciggtego odprowadzania skroplin
8. Kotka

2 - INSTALACJA

2.1 - TRANSPORT URZADZENIA
[>="+ Urzadzenie musi by¢ transportowane i przenoszone w pozycji pionowej.
* W przypadku transportu w pozycji poziomej odczeka¢ co najmniej jedng godzine
przed ponownym uruchomieniem.
* Przed przeniesieniem lub transportem urzadzenia catkowicie spusci¢ skropliny,
zgodnie z opisem z punktu 3.4.a

é OSTRZEZENIE
Transport urzadzenia na delikatnych podtogach (np. drewnianych):
» Catkowicie spuscic skropliny.

* Podczas przenoszenia urzadzenia nalezy zachowaé szczegdlng ostroznosé,
poniewaz kotka moga uszkodzi¢ podfoge. Mimo, ze kétka sq one wykonane ze
sztywnego materiatu i obracajg sie, mogg ulec uszkodzeniu w wyniku uzytkowania
lub zabrudzeniu. Powinno sig sprawdzic, czy kétka sg czyste i moga sie swobodnie
poruszac.
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2.2 - OSTRZEZENIA

23- IN

Nieprzestrzeganie ponizszych wskazéwek moze doprowadzi¢ do uszkodzenia
urzadzenia.

a.

o®

bl o (o Riu ]

. Podtaczy¢ urzgdzenie wytgcznie do uziemionego gniazdka
. UpewnicC sie, ze zastony lub inne przedmioty nie zastaniajg

. Nalezy pamieta¢ o zachowaniu minimalnej odlegtosci 20/30

Zainstalowa¢ urzgdzenie na ptaskiej, stabilnej powierzchni,
na poziomie podtogi.

elektrycznego.

filtrdw wlotu powietrza (Rys.5).

cm miedzy urzgdzeniem a znajdujgcymi sie w poblizu przed-
miotami (Rys.1).

Zawsze ustawic urzgdzenie w taki sposéb, aby na wlocie i wylocie powietrza nie znajdo-
waly sie zadne przeszkody.

Urzadzenia nie wolno uzywac¢ w pralniach.

. Instalowa¢ urzadzenie wytgcznie w suchych pomieszczeniach.
. Nie uzywac¢ urzgdzenia w obecnosci niebezpiecznych materiatow, opardw lub cieczy.

Przynajmniej raz w tygodniu czyscic¢ filtr powietrza.

STALACJA URZADZENIA

Po usunieciu opakowania sprawdzi¢ stan urzadzenia; w
razie watpliwosci nie uzywac go i przekazac profesjonalnie
wykwalifikowanemu personelowi.

Urzadzenie nalezy zainstalowac na twardym, poziomym pod-
tozu, zachowujgc jednocze$nie wentylacje pomieszczenia.
Umiesci¢ urzgdzenie w odpowiednim srodowisku.
Upewni¢ sig, ze zastony lub inne przedmioty nie utrudniajg
przeptywu powietrza (rysunek 5).

Pozostawi¢ co najmniej 20cm wolnej przestrzeni po bokach

M\

i za urzadzeniem oraz co najmniej 30cm nad nim (rysunek ’X‘
1). A
Pamieta¢ o usunieciu opakowania filtra i prawidtowym jego 7 00000300 T
zamontowaniu. Wypustki (X) muszg by¢ skierowane na ! St

zewnatrz. i

Rozwingé przewad zasilajgcy (9). 0

Wiozy¢ wtyczke do gniazdka elektrycznego, urzadzenie i §g§g

wyemituje sygnat dzwigkowy, a na wys$wietlaczu pojawi sie [ 3238

procentowa wilgotno$¢ w pomieszczeniu. L § gggg ’ﬁ//

2.4 - PODLACZENIE ELEKTRYCZNE

Urzadzenie jest wyposazone w kabel zasilajgcy z wtyczka.
Przed podtaczeniem urzadzenia upewnic sie, ze:

Wartos$ci napiecia i czestotliwosci zasilania sg zgodne z danymi wskazanymi na tabliczce znamionowej
urzgdzenia.

Kabel zasilajgcy posiada skuteczne uziemienie i odpowiednie wymiary do maksymalnego poboru
mocy przez urzgdzenie.

Zgodnie z krajowymi przepisami instalacyjnymi na zasilaniu urzgdzenia musi by¢ zainstalowane od-
powiednie wielobiegunowe urzgdzenie odtgczajgce.

Urzadzenie powinno byc¢ zasilane wylgcznie z gniazdka kompatybilnego z dostarczong wtyczka.
Urzgdzenie powinno by¢ zainstalowane zgodnie z wymogami norm krajowych dotyczgcych podigczen
elektrycznych.

OSTRZEZENIE
Kabel zasilajacy moze by¢ wymieniony wyfacznie przez serwis pomocy technicznej
firmy Olimpia Splendid lub przez personel o podobnych kwalifikacjach.
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3 - UZYTKOWANIE URZADZENIA
3.1 - SYMBOLE | PRZYCISKI NA PANELU STEROWANIA (Rys.B)

o )

L12 L8

7
©
ﬁ
;

*/ion|ser 3" /1{ck3" [ resi|tfilter 3" */ col[nect 5"

D2 D1 D3 D4 D5 D6
G /
* D1: Przycisk ,Speed’; ¢ L5: Dioda LED trybu ,Osuszania” wigczona;
* D2: Przycisk ,Timer”; ¢ L6: Dioda LED trybu ,Laundry” wigczona;
* D3: Przycisk ,Blokada rodzicielska”; ¢ L7: Dioda LED ,Silent”;
* D4: Przycisk,Ustawienie poziomuwilgotnosci;”; ¢ L8: Dioda LED ,Blokada rodzicielska”;
* D5: Przycisk wyboru trybu pracy: ¢ L9: Dioda LED ,Tylko wentylacja”;
* D6: Przycisk ,ON/OFF”. ¢ L10: Dioda LED ,Alarm filtra”;
*L1: Dioda LED predkosci wirnika; ¢ L11: Dioda LED ,Wireless”;
*L2: Dioda LED ,Timer” wigczona; ¢ L12: Dioda LED ,Jonizator”;
e L3: Dioda LED ,Funkcji Defrost” wtgczona;
* L4: Dioda LED ,Petnego zbiornika wody”; *Tylko dla przewidzianych modeli

3.2 - FUNKCJONOWANIE URZADZENIA

W celu uzytkowania urzgdzenia, postepowac wedtug ponizszych wskazowek.

é NIE wkiada¢ zadnych przedmiotéw (palcéw, dtoni, przedmiotéw itp.) do wylotu

powietrza, poniewazmozetospowodowac uszkodzenie urzadzenia. Niebezpieczenstwo
skaleczen lub obrazen!

3.2.a - Czynnosci wstepne
» Ustawi¢ urzadzenie na stabilnej, rownej powierzchni, w odlegtosci co najmniej 20/30
cm odS$ciany lub innego obiektu, aby zapewnié wlasciwa cyrkulacje powietrza (Rys.1).

Ustawi¢ na powierzchni odpornej na dziatanie wody, poniewaz rozlana woda moze
uszkodzi¢ meble lub podioge.

* Nie umieszczaé urzadzenia bezposrednio na dywanie, reczniku, kocu lub innych
chtonnych powierzchniach.

*  Wlozy¢ wtyczke do gniazdka pradu.

é Przed elektrycznym podfaczeniem urzadzenia upewnic¢ sie, ze dane na tabliczce zna-
mionowej odpowiadajg danym sieci elektrycznej.

3.2.b - Przycisk ON/OFF
Po wcisnieciu przycisku ON/OFF (D6) urzadzenie wigczy sie i wyswietlacz pokaze procentowg wartosé
wykrytej wilgotnosci.
Aby wytgczy¢ urzgdzenie, ponownie wcisng¢ przycisk ON/OFF (D6).
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3.2.c - Predkos¢ wentylatora
Po wcisnieciu przycisku ,Speed” (D1) mozna wybra¢ predkos$¢ wentylatora:

High. " --> Med. &9 --> Min. & --> High. " >

Po wybraniu predkosci wentylatora pozostanie wigczona odpowiednia dioda LED (L1).

[D=" Gdy jest aktywna funkcja ,,LAUNDRY”, nie mozna zmieni¢ predkosci wentylatora.

3.2.d - Funkcja Timer
Wcisng¢ przycisk ,Timer” (D2), aby zaprogramowa¢ czas opdznienia dla trybu ,ON” (wtgczenie) lub
trybu ,OFF” (wyfgczenie).

W trybie ,ON” wcisngc raz lub kilkakrotnie przycisk ,TIMER” (D2); na wyswietlaczu pojawi sie czas op6z-
nienia w godzinach (0 ->1->2-> ... -> 23 -> 24 -> 0 -> 1 -> ....) do wylgczenia urzgdzenia.

Po wybraniu zgdanej wartosci odczekac kilka sekund, dopdki nie zostanie zapisana warto$¢, po uptywie
ktorej urzadzenie wytgczy sie (OFF); dioda LED (L2) zaswieci sie.

W trybie ,OFF” wcisng¢ raz lub kilkakrotnie przycisk ,TIMER” (D2); na wyswietlaczu pojawi sie czas
opdznienia w godzinach (0 ->1->2-> ... ->23->24 ->0-> 1 -> ....) do wigczenia urzadzenia.

Po wybraniu zgdanej wartosci odczeka¢ kilka sekund, aby umozliwi¢ zapisanie ustawionej warto$ci, po
uptywie ktorej urzgdzenie uruchomi sie (ON); dioda LED (L2) zaswieci sie.

Aby skasowac zaprogramowanie funkcji ,Timer”, wcisngc¢ raz lub kilkakrotnie przycisk , Timer” (D2) do
momentu wybrania wartosci ,0” lub wcisng¢ przycisk ,ON/ OFF” (D6).

3.2.e - Blokada rodzicielska
Nacisngc¢ przycisk oscylacji (D3) i przytrzymacé przez ok. 3 sekundy do momentu, az zaswieci sie dioda LED L8.
Gdy blokada jest aktywna, wszystkie przyciski na panelu sg nieaktywne i nie mozna zmienia¢ ustawien;
urzgdzenie dziata dalej z biezgcymi ustawieniami.
Ponownie nacisng¢ przycisk oscylacji (D3) i przytrzyma¢ przez ok. 3 sekundy do momentu, az zgasnie
dioda LED L8.

Blokade rodzicielskg mozna ustawi¢ rowniez wtedy, gdy maszyna znajduje sie w trybie czuwania.

3.2.f - Ustawienie poziomu wilgotnosci
Wocisna¢ przycisk ,Ustawienie poziomu wilgotnosci” (D4), aby wybra¢ poziom zgdany wilgotnosci w
otoczeniu:
,»CO” (Cykl ciggty, niezaleznie od poziomu wilgotnosci) ---> 30% ---> 35% ---> ... ---> 85% ---> 90%
---> , CO” (Cykl ciggly, niezaleznie od poziomu wilgotnosci) ---> ..

Wartos¢ ustawiana musi miesci¢ sie w zakresie od 30% do 90% w odstepach 5%.

Po okreslonym okresie pracy, gdy wartos¢ procentowa wilgotnosci w otoczeniu bedzie nizsza od usta-
wionej, nastgpi chwilowe zatrzymanie sprezarki.

Gdy poziom wilgotnosci w otoczeniu bedzie réwny lub wyzszy ustawionemu minimalnemu poziomowi,
po trzech minutach (czas ochrony sprezarki) nastgpi uruchomienie sprezarki.

Podczas pracy urzadzenia (tryb ON) mozna okresowo przerywaé osuszanie w celu przeprowadzenia
odszraniania wymiennika ciepta.

Gdy poziom wilgotnosci w srodowisku spadnie ponizej 30%, na wyswietlaczu pojawi sie symbol ,LO”.

[>=° Po wigczeniu urzadzenie rozpocznie prace w trybie ,,Osuszania”.

3.2.g - Funkcja wyswietlania temperatury otoczenia
Nacisng¢ jednoczesnie przyciski (D3) i (D4), aby na kilka sekund wyswietli¢ zmierzong temperature
otoczenia; po ich uptywie wyswietlacz powréci do pokazywania poziomu wilgotnosci otoczenia.

3.2.h - Funkcja jonizatora (tylko w przypadku modeli, w ktérych jest to przewidziane)
Nacisngc¢ przycisk ,Speed” (D1)iprzytrzymac przez ok. 3 sekundy do momentu, az zaswieci sie dioda LED L12.
Funkcja ta generuje ponad 2 miliony jonéw ujemnych, ktére urzadzenie stale emituje, co wptywa na
jakos¢ powietrza w otoczeniu.

Ponownie nacisng¢ przycisk ,Speed” (D1) i przytrzymac przez ok. 3 sekundy do momentu, az zgasnie
dioda LED L12.

PL-13

AQUARIA S2/ 10-12-14-16NW-17NW-20NW-21NW



3.3-

WYBOR TRYBU PRACY

3.3.a - Tryb Laundry

Nacisna¢ przycisk ,Laundry” (D5), aby wigczy¢ funkcje Laundry; zaswieca sie dioda LED L6. Urzadzenie
uaktywni sie w trybie ,CO” (cykl ciagty); sprezarka i wentylator bedg kontynuowac¢ prace niezaleznie od
wykrytego poziomu wilgotnosci.

W tym trybie wentylator pracuje na maksymalnej predkosci.

3.3.b - Tryb Osuszania

3.4 -

b

3.5-

Nacisna¢ przycisk ,Osuszanie” (D5), aby wigczy¢ funkcje osuszania; zaswieca sie dioda LED L5. Urza-
dzenie uruchomi sie z wartoscig procentowg wilgotnosci ustawiong podczas ostatniego uzycia; aby jg
zmieni¢ wcisng¢ przycisk ,Ustawienie poziomu wilgotnosci” (D4).

FUNKCJA WIRELESS (tylko w przypadku modeli, w ktérych jest to

przewidziane)
Po nacisnieciu przycisk ON/OFF (D6) i przytrzymaniu przez ok. 3 sekund wigcza sie funkcja ,Wireless”,
a dioda LED L11 zaczyna migac, czekajgc na potgczenie z urzgdzeniem.

Informacje na temat podfgczania sie do sieci bezprzewodowej oraz korzystania z aplikacji
podano w instrukcji Wireless.

Kiedy urzgadzenie jest podtgczone, dioda LED L11 $wieci swiattem ciggtym.

ODPROWADZANIE WODY

3.5.a - Oproéznianie zbiornika

>

>

* Kiedy dioda LED ,Pelny zbiornik wody” (L4) Swieci sie na czerwono, urzadzenie sie zatrzymuije, a
brzeczyk emituje 15 sygnatow dzwiekowych, aby poinformowac¢, ze nalezy oprézni¢ zbiornik (7).

*  Wyja¢ dwoma rekami zbiornik (7) z korpusu urzadzenia (rysunek 7).

» Podnies¢ pokrywe (7a) i oprézni¢ zbiornik (7) (rysunek 8).

* Prawidtowo umiesci¢ zbiornik (7) w korpusie urzgdzenia, w przeciwnym razie bedzie sie Swieci¢ dioda
LED (L4) i urzadzenie nie bedzie dziatac.

Nie wyjmowac pfywaka ze zbiornika wody (7). Czujnik petnego zbiornika nie moégtby
prawidtowo wykrywac¢ poziomu wody.

Woda zebrana z osuszacza nie nadaje sie do picia. Zebranej wody nie nalezy uzywaé do
celow spozywczych, nie pié jej ani nie uzywac do gotowania lub przyrzadzania napojow.

3.5.b - Odprowadzanie wody w trybie cigglym

» W razie potrzeby dostarczony przewdd (14) mozna podtgczy¢ do ztgcza (13) w celu ciggtego odpro-
wadzania wody zebranej podczas osuszania.

* Wylaczy¢ urzadzenie i wyciggna¢ wtyczke z gniazdka zasilajgcego.

» Podigczy¢ do ztgczki (13) rurke z tworzywa sztucznego (14) o Srednicy wewnetrznej 10 mm (rys. 9).

» Zaleca sie przymocowanie przewodu (14) do ztgcza (13) za pomocg zacisku (niedotgczony do zestawu).

» Prawidtowo umiesci¢ zbiornik (7) w korpusie urzgdzenia, przeciggajgc przewdd (14) przez odpowied-
nie gniazdo w zbiorniku (7), w przeciwnym razie bedzie sie swieci¢ dioda LED (L4) i urzadzenie nie
bedzie dziatac.

Upewni¢ sie, ze plastikowy waz (14) nie wykracza poza wysokos$¢ przytacza odpfywo-
wego, w przeciwnym razie pozostajgca w urzadzeniu woda moze spowodowac jego
nieprawidtowe dziatanie, uszkodzenie i/lub niebezpieczne warunki pracy.

Podczas pracy w trybie ciaglego odprowadzania wody nie wyciggac¢ zbiornika wody.

Alarm pefnego zbiornika nie wykrywa ewentualnych probleméw spowodowanych ze-
wnetrznym spustem wody. Nadzor jest konieczny, aby zapobiec awariom, uszkodzeniu

sprzetu i/lub niebezpiecznym warunkom pracy.
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3.6 - BLACKOUT

W przypadku awarii zasilania (blackout) po przywréceniu zasilania urzgdzenie wznawia prace w trybie,
w ktérym pracowato wczesniej.

4 - KONSERWACJA | CZYSZCZENIE

é Przed przystapieniem do czyszczenia lub konserwacji urzadzenia nalezy wyja¢ wtyczke
z gniazdka i poczekaé¢ na zatrzymanie wirnika.

4.1- CZYSZCZENIE

4.1.a - Czyszczenie urzgdzenia
» Do czyszczenia urzgdzenia uzywac suchej szmatki.
» Jesli urzadzenie jest bardzo brudne, do czyszczenia jego zewnetrznej czesci mozna uzy¢ szmatki
zwilzonej letnig wodg (maks. 50°C) z fagodnym detergentem. Wytrzeé suchg Sciereczka.
« Za pomocg odkurzacza usung¢ kurz z kratek wlotu i wylotu powietrza.

Przed witozeniem wtyczki do gniazdka pradu upewnic sie, czy urzadzenie jest catkowicie
suche.

>

Nie uzywaé szmatek nasgczonych srodkami chemicznymi lub antystatycznych do
czyszczenia urzadzenia. Nie uzywac benzyny, rozpuszczalnikow, pasty polerskiej lub
podobnych Srodkéw. Takie produkty moga powodowaé pekanie lub deformacje plasti-
kowej powierzchni. Do czyszczenia urzagdzenia nie uzywac oleju, Srodkow chemicznych
ani produktow sSciernych.

>

Nie myé¢ lub zanurzaé urzadzenia w wodzie.

>

W przypadku nieprawidlowego dziatania nie probowa¢ demontowac urzadzenia; zawsze
skontaktowaé sie ze sprzedawcg lub serwisem technicznym.

>

4.2 - CZYSZCZENIE FILTRA
Urzgdzenie moze by¢ wyposazone w rozne rodzaje filtréw, w zaleznosci od modelu: filtry z weglem aktyw-
nym (10-17NW) lub filtry kombinowane HEPA z weglem aktywnym (20NW-21NW). Sposéb czyszczenia
zalezy od zainstalowanego filtra.
Zaleca sie czyszczenie filtra co dwa tygodnie pracy.
+  Wylaczy¢ urzadzenie i wyciggna¢ wtyczke z gniazdka zasilajgcego.
»  Zdjac¢ kratke (5) i odkurzy¢ filtr przeciwpytowy zamontowany na kratce.
*  Wyjac filtr (10) (rysunek 10).
*  Wyczyscic filtr (10) uzywajac odkurzacza lub pedzla z migkkim wtosiem, w celu usuniecia kurzu
(rysunek 11).
*  Prawidtowo umiesci¢ filtr (10) w obudowie.
*  Odkurzy¢ ewentualne ktaczki z kratki (5).

Nie wolno myé¢ filtra (10).

@ NIE uzywaé urzadzenia, jesli filtr (10) jest uszkodzony; nalezy go wymienic.

Nie uzywac urzadzenia bez kratki (5) lub filtra (10).

Po okoto 4000 godzinach pracy alarm filtra zaswieci sie na czerwono i nalezy wymienic¢ filtr. Po wymianie
filtra nacisngc¢ przycisk (D95) i przytrzymac przez trzy sekundy, aby zresetowac alarm.
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4.3 - CZYSZCZENIE ZBIORNIKA
Jesli zbiornik wody jest brudny, wymy¢ go zimng lub letnig woda.
*  Wylaczy¢ urzadzenie i wyciagna¢ wtyczke z gniazdka zasilajacego.
*  Wyciggng¢ zbiornik (7).
*  Postepowac zgodnie z opisem z punktu ,3.5.2".

é Nie uzywaé srodkow czyszczacych, ostrych gabek, szmatek nasaczonych srodkami
chemicznymi, benzyny, benzenoéw, rozcienczalnikow ani innych rozpuszczalnikow, po-
niewaz moga one zarysowac i uszkodzi¢ zbiornik oraz spowodowac wycieki wody.

5 - PRZECHOWYWANIE URZADZENIA

Jesli urzadzenie nie bedzie uzywane przez dtuzszy okres czasu lub w przypadku prac, ktére mogg powo-
dowac powstawanie duzej ilosci kurzu, zaleca sie wykonanie nastepujgcych czynnosci:

*  Wylaczy¢ urzadzenie i wyciggnaé wtyczke z gniazdka zasilajgcego.

»  Oproznic¢ pozostatg w zbiorniku wode.
»  Zwing¢ przewdd zasilajgcy i umiesci¢ go w zbiorniku wody (po upewnieniu sie, ze zbiornik wody jest

catkowicie suchy).
*  Wyczyscid filtr.

* Umiesci¢ w chtodnym, suchym miejscu chronionym przed wilgocia.

6 - NIEEPRAWIDLOWOSCI | ROZWIAZANIA

Praca w niskiej temperaturze z funkcjg automatycznego odszraniania

Urzgdzenie jest wyposazone w funkcje automatycznego odszraniania (wskazywang podswietleniem
odpowiedniej diody LED ,L3"), ktéra w odpowiednich przedziatach czasowych i kontrolujgc temperature
srodowiska, reguluje prace urzgdzenia.

PROBLEM

Urzadzenie nie dziata.

| MOZLIWE PRZYCZYNY

Kabel zasilajgcy odtgczony.

‘ SUGEROWANE ROZWIAZANIA

Whozy¢ wtyczke do gniazdka elektrycznego i
upewnic sie, ze jest obecne napiecie elektryczne.

Dioda LED petnego zbiornika jest wigczona
(zbiornik petny lub nieprawidtowo ustawiony).

Oprézni¢ zbiornik i prawidtowo wiozy¢ go
do korpusu urzgdzenia.

Temperatura otoczenia poza maksymalnym
zakresem roboczym urzadzenia.

Zabezpieczenie sprezarki jest aktywne (jednostka
nie moze pracowac).

Zostata aktywowana funkcja
zabezpieczajgca. Urzadzenie nie dziata w
takich temperaturach.

Funkcja osuszania nie dziata
lub jednostka czesto wigcza
sie/wytgcza.

Filtr zatkany.
Filtr uszkodzony.

Wyczyscic filtr.
Wymienic filtr.

Otwarte drzwi lub okno.

Zamkna¢ drzwi i/lub okno.

Kratki wlotu i wylotu powietrza sg zatkane.

Usungc¢ przeszkody lub wyczysci¢ kratki
wlotu i wylotu powietrza.

Pomieszczenie jest zbyt duze lub poziom
wilgotnosci jest zbyt wysoki.

Jesli to mozliwe, usung¢ lub zmniejszyé
poziom wilgotnosci.

Urzgdzenie emituje hatas.

Jest przechylone lub niestabilne.

Ustawi¢ urzgdzenie na réwne;j i stabilnej
powierzchni (redukcja drgan).

Filtr zatkany.
Filtr uszkodzony.

Wyczyscic filtr.
Wymienic filtr.

Wyswietlacz pokazuje E1.

Usterka czujnika temperatury.

Skontaktowac sie z centrum serwisowym.
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Dimensiunile produsului (mm): W:260 - H:490 - D:202
Consultati placuta de date (Fig.2) aplicata pe produs pentru datele tehnice redate mai jos:

\ Tensiune de alimentare \ Putere absorbita \ Clasa de izolare \
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IMAGINI
llustratiile sunt grupate in primele pagini ale manualului

0 - AVERTIZARI

0.1 - INFORMATII GENERALE
In primul rand, dorim sa va multumim ca ati decis sa alegeti un aparat produs de compania
noastra.

0.2 - SIMBOLOGIE
Pictogramele prezentate in capitolul urmator permit furnizarea rapida si clara a informatiilor
necesare pentru utilizarea corecta a aparatului in conditii de siguranta.

0.2.1 - Pictograme editoriale

Indica faptul ca documentul de fata trebuie citit cu atentie inainte de instalarea si/
sau utilizarea aparatului.

L]

Indica faptul ca documentul de fata trebuie citit cu atentie inainte de orice operatiune
de intretinere si/sau de curatare.

Indica faptul ca pot exista informatii suplimentare in manualele anexate.

Indica faptul ca informatiile sunt disponibile in manualul de utilizare sau in manualul
de instalare.

Indica faptul ca personalul responsabil cu asistenta trebuie s& manipuleze aparatul
in conformitate cu manualul de instalare.

Indica faptul ca aparatul utilizeaza refrigerantinflamabil. Daca refrigerantul se scurge
si este expus la o sursa externa de aprindere, exista riscul de incendiu.

B &) =

Caution : Risk of fre

Semnaleaza personalului in cauza ca operatiunea descrisa prezinta, dacé nu este
efectuata cu respectarea normelor de siguranta, riscul de a suferi un soc electric.

Semnaleaza personalului in cauza ca operatiunea descrisa prezinta, dacé nu este
efectuata cu respectarea normelor de siguranta, riscul de a suferi daune fizice.

Semnaleaza personalului in cauza ca operatiunea descrisa prezintd, daca nu este
efectuata cu respectarea normelor de siguranta, riscul de a suferi arsuri cauzate de
contactul cu componente la temperaturi ridicate.

B B>

Paragrafele precedate de acest simbol contin informatii si prescriptii foarte importante, in special in ceea ce priveste
siguranta. Nerespectarea poate duce la:

- pericol pentru securitatea operatorilor

- pierderea garantiei contractuale

- declinarea raspunderii din partea companiei producatoare.

Marcheaza actiuni care nu trebuie facute sub nicio forma.

Semnaleaza personalului in cauza ca acoperirea aparatului este interzisa pentru a preveni supraincalzirea.

@r= &
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0.3 - AVERTIZARI GENERALE
{ CAND UTILIZATI ECHIPAMENTE ELECTRICE, RESPECTATI MEREU PRECAUTIILE

DE SIGURANTA DE BAZA PENTRU A REDUCE RISCURILE DE INCENDIU, SOCURILE
ELECTRICE S| VATAMARILE PERSOANELOR, INCLUSIV URMATOARELE:

=" 1. Document rezervat conform legii cu interzicerea reproducerii sau transmiterii catre terti
fara autorizarea explicita a companiei OLIMPIA SPLENDID.
Aparatele pot suferi actualizari si, prin urmare, pot avea caracteristici diferite de cele pre-
zentate, fara a aduce un prejudiciu textelor cuprinse in acest manual.

2. Cititi cu atentie manualul de fata inainte de a efectua orice operatiune (instalare, intretine-
re, utilizare) SI respectati cu strlctete ceea ce este descris in respectivele capitole.

3. Pastrati aceasta brosura cu grija pentru orice consultare ulterioara.

4. Dupaindepartarea ambalajului, asigurati-va ca aparatul este intact; elementele ambalaju-
lui nu trebuie lasate la indeméana copulor deoarece reprezinta surse potentiale de pericol.

5. COMPANIA PRODUCATOARE NU ISI ASUMA RESPONSABILITATEA PENTRU DAUNELE
CAUZATE PERSOANELOR SAU LUCRURILOR CA URMARE A NERESPECTARII NORME-
LOR CONTINUTE {N MANUALUL DE FATA.

6. Companla producatoare isi rezerva dreptul de a aduce modificari in orice moment la mo-
delele sale, fara a schimba caracteristicile esentiale descrise in manualul de fata.

= 7 Intre;inerea aparatelor de dezumidificare a aerului, precum acesta, poate fi periculoasé
deoarece in interiorul acestui aparat exista un gaz refrigerant sub presiune si componen-
te electrice aflate sub tensiune.

Prin urmare, toate interventiile de intretinere (cu exceptia curatarii filtrelor) trebuie efec-
tuate numai de catre personal autorizat si calificat.

8. Instalarile efectuate fara respectarea avertismentelor furnizate in manualul de fata si uti-
lizarea fara respectarea limitelor de temperatura prescrise vor anula garantia.

9. Intretmerea ordinara a filtrelor, curatarea generala externa pot fi efectuate si de catre uti-
I|zator deoarece acestea nu implica operatiuni dificile sau periculoase.

10. Tn timpul montarii si pentru fiecare operatlune de intretinere, este necesar sa se respec-
te precautiile mentlonate in manualul de fata si pe etlchetele aplicate pe interior sau pe
aparat, precum si s se ia toate masurile de precautle sugerate de bunul simt si de Regle-
mentarile de S|guranta in vigoare la locul de instalare.

é 11. in cazulin care mIocum componentele, utilizati numai piese de schimb originale OLIMPIA
SPLENDID.

é 12. Daca aparatul ramane nefolosit o perioada indelungata sau in camera cu aer conditionat
nu se afla nimeni, pentru a evita accidentele, este indicat sa deconectati sursa de alimen-
tare electrica.
é 13. Nu utilizati detergenti lichizi sau corozivi pentru curatarea aparatului, nu pulverizati apa
sau alte lichide pe aparat deoarece acestea ar putea deteriora componentele din plastic
p— sau ar putea chiar provoca socuri electrice.
é 14. Nu udati aparatul. Se pot cauza scurtcircuite sau incendii.
Nu scufundatl aparatul in apa sau alte lichide.

é 15. in cazul unor anomalii de functionare (de exemplu: zgomot anormal, miros neplacut, fum,
crestere anormala a temperaturii, scurgeri electrice, etc.) opriti imediat aparatul si deco-
nectati stecherul de la priza.
In caz de reparatii, contactati numai centrele de asistenta tehnica autorizate de produca-
tor si solicitati utilizarea de piese de schimb originale. Nerespectarea indicatiilor de mai
sus poate compromite siguranta aparatului.
16. Nu lasati aparatul in functiune daca exista usi sau ferestre deschise.

é 17. Nu deconectati stecherul in timpul functionarii. Risc de incendiu sau socuri electrice.
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18.
19.

20.

Nu asezati obiecte grele sau calde pe aparat.

Nu va asezatl si nu va urcati pe aparat.

fnainte de conectarea electrica a aparatului, asigurati-va ca datele placutei corespund
cu cele ale retelei de distributie electrici. Priza de curent trebuie s fie legata la pamant.
Placuta (11) este amplasata pe partea laterala a aparatului (Fig.2).

Instalati aparatul conform instructiunilor producatorului. Instalarea incorecta poate ca-
uza daune persoanelor, animalelor sau lucrurilor fata de care producatorul nu poate fi
considerat responsabil.

. Nu utilizati aparatul intr-o zona inchisa, cum ar fi intr-un dulap, deoarece ar putea provo-

ca un incendiu.

. In caz de incompatibilitate intre priza si stecherul aparatului, solicitati inlocuirea prizei cu

alta de tip adecvat de catre personal calificat profesional care sa se asigure ca sectiunea
cablurilor prizei este adecvata pentru puterea absorbita de aparat. In general, utilizarea
adaptoarelor si/sau prelungitoarelor nu este recomandata; daca nu se poate evita uti-
lizarea acestora, trebuie sa se respecte normele de siguranta in vigoare si intensitatea
curentului (A) nu trebuie sa fie mai mica decat intensitatea maxima a aparatului.

23. Acest aparat NU este conceput pentru a functiona prin intermediul unui temporizator
extern sau cu un sistem separat de telecomanda.

24. Folositi mereu aparatul numai in pozitie verticala.

25. Nu blocati in niciun fel grilajele de intrare si evacuare a aerului.

26. Nu introduceti obiecte straine in grilajele de intrare si evacuare a aerului, deoarece exista
riscul de socuri electrice, incendiu sau deteriorare a aparatului.

27. Nu utilizati aparatul:

- cu mainile ude sau umede;
- cu picioarele goale.

28. Nu trageti de cablul de alimentare sau de aparat pentru a scoate stecherul din priza.

29. Nu utilizati aparatul sub lumina directa a soarelui sau langa surse de caldura, cum ar fi
soba, caloriferul sau radiatorul (Fig.3)

30. Nu utilizati aparatul in apropierea aparatelor cu gaz (Fig.3)

31. Nu utilizati aparatul in apropierea perdelelor, deoarece materialul ar putea fi aspirat in
prizele de aer (Fig.5).

32, Asezati intotdeauna aparatul pe o suprafata stabila, plana si neteda.

33. Lasatl cel putin 20cm de spatiu liber pe partlle Iaterale siin spatele aparatului si lasati cel
putln 30cm de spatiu liber deasupra aparatulm (Fig.1).

34. Nu asezati aparatul in apropierea unei prize electrice (Fig.4).

35. Accesul la priza trebuie sa fie simplu, astfel incat stecherul sa poata fi deconectat cu
usurinta in caz de urgenta.

36. Nu manlpulatl stecherul cu méinile ude.

37. Nu indoiti excesiv, nu rasuciti, nu trageti si nu deteriorati cablul de alimentare.

38. Nu mtmdetl cablul de alimentare sub covoare, paturi sau ghidaje. Aranjati cablul in zone
fara trafic pentru a evita impiedicarea.

39. Deconectati cablul cand aparatul nu este utilizat pentru o perioada lunga de timp si/sau
cand nimeni nu este acasa.

40. Nu utilizati aparatul in aer liber sau pe suprafete umede. Evitati varsarea de lichide pe
aparat. Nu utilizati aparatul langa chiuvete sau robinete.

41. Nuinclinati aparatul pe nicio latura deoarece apa care eventual se scurge I-ar putea dete-
riora.
41a. Aruncati apa care s-a acumulat in rezervor. Daca este instalat, furtunul de scurge-

re trebuie sa fie orientat in jos pentru a garanta ca apa de condens este evacuata
continuu.

42. Curatati aparatul cu o carpa umeda; nu utilizati produse sau materiale abrazive. Pentru
curatarea filtrelor, consultati paragraful corespunzator.

43. Cea mai frecventa cauzi a supraincalzirii este depunerea de praf sau puf in aparat. inde-
partati in mod regulat aceste acumulari prin deconectarea aparatului de la priza si aspira-
rand grilajele.
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44,
45.
46.

47.
48.

49,

50.

51,

52.
53.
. Daca decideti sa nu mai utilizati un aparat de acest tip, va recomandam sa il scoateti din

94

95.
56.

o57.
58.

59.

Nu utilizati aparatul in medii cu schimbari semnificative de temperatura, deoarece in inte-
riorul acestuia se poate forma condens.

Instalati aparatul la cel putin 2 metri distanta fata de alte aparate electronice (TV, radio,
computer, dvd, etc.) pentru a evita interferentele (Fig.6).

Nu utilizati aparatul daca in incapere a fost pulverizat recent insecticid pe baza de gaz sau
daca exista dispozitive de aromaterapie, vapori chimici sau reziduuri uleioase.

Nu utilizati aparatul fara filtrele pozitionate corect.

Demontarea, repararea sau transformarea de catre o persoana neautorizata ar putea ca-
uza daune grave si anula garantia producatorului.

Nu utilizati aparatul in caz de defectiune sau functionare defectuoasa, in cazul in care
cablul sau stecherul sunt deteriorate sau daca a fost scapat sau deteriorat in vreun fel.
Opriti aparatul, deconectati stecherul de la priza si efectuati verificarea din partea unui
personal calificat profesional.

Nu demontati si nu faceti nicio modificare la aparat.

In caz de scurgeri de gaz de la alte aparaturi, aerisiti bine incaperea inainte de a utiliza
aparatul.

Utilizati aparatul in medii cu o temperatura cuprinsa intre 5°C si 35°C.

Repararea pe cont propriu a aparatului este extrem de periculoasa.

uz prin taierea cablului de alimentare, dupa ce ati scos stecherul din priza. De asemenea,
se recomanda sa se transforme in elemente inofensive acele parti ale aparatului care ar
putea constitui un pericol, in special pentru copiii care ar putea folosi aparatul scos din
uz pentru a se juca.

Nu lasati aparatul expus la agenti atmosferici (ploaie, soare etc.).

Nu utilizati aparatul in imediata apropiere a cazii, a dusului sau piscinei.

Tip si caracteristici sigurante: T, 250V AC, 2A. or 3.15A

Acest aparat contine o lampa UV-C. Nu priviti direct in sursa de lumina.

Utilizarea necorespunzatoare a aparatului sau deteriorarea carcasei pot cauza scurgeri
de radiatii UV-C periculoase. Radiatiile UV-C pot cauza, chiar si in doze mici, leziuni ale
ochilor si ale pielii;

Nu utilizati lampile UV-C in afara aparatului.

0.4 - FOLOSIRE PREVAZUTA
+ Aparatul trebuie sa fie utilizat exclusiv ca ventilator sau ca dezumidificator, cu unicul scop
de a face confortabila incaperea in care va aflati.
* Acest aparat este destinat numai pentru uz casnic sau de aceeasi natura.
* Folosirea necorespunzatoare a aparatului implicind orice daune cauzate persoanelor,
lucrurilor sau animalelor exonereaza OLIMPIA SPLENDID de orice raspundere.

0.5 - FOLOSIRE NEPREVAZUTA S| POTENTIAL PERICULOASA
+ Dezumidificatoarele nu trebuie sa fie instalate in medii cu prezenta de gaze inflamabile,
gaze explozive, in medii foarte umede (spalatorii, sere, etc.), sau in incaperi in care exista
alte utilaje care genereaza caldura puternica, in apropiere de o sursa de apa sarata sau apa
sulfuroasa.
[D= * NU folositi gaz, benzina sau alte lichide inflamabile in apropierea aparatului.

4 N

Acest produs trebuie utilizat numai in conformitate cu specificatiile
A indicate in manualul de fata. Orice utilizare diferitd de cea specificati poate
cauza vatamari grave. COMPANIA PRODUCATOARE NU ISI ASUMA
RESPONSABILITATEA PENTRU DAUNELE CAUZATE PERSOANELOR SAU
LUCRURILOR CA URMARE A NERESPECTARII NORMELOR CONTINUTE IN
MANUALUL DE FATA. )
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0.6 - AVERTIZARI PENTRU GAZUL REFRIGERANT R290

1.
2,

3.

APARATUL CONTINE GAZ R290 (CLASA DE INFLAMABILITATE A3)

APARATUL TREBUIE DEPOZITAT INTR-O INCAPERE BINE VENTILATA, UNDE DIMENSIUNEA
INCAPERII CORESPUNDE MASURILOR SPECIFICATE PENTRU UTILIZAREA APARATULUI.
APARATUL TREBUIE INSTALAT, UTILIZAT S| CONSERVAT iNTR-O INCAPERE CU O SUPRAFA.-
TA MAI MARE DECAT CEA DIN TABEL.

Cantitate de gaz R290 in Kg (vezi
eticheta de date de pe aparat)
Dimensiunea minima a incaperii
pentru utilizare si depozitare (m?

0,045 | 0,050 | 0,055 | 0,060 | 0,065 | 0,070 | 0,075 | 0,080 | 0,085

ACEST APARAT CONTINE O CANTITATE DE GAZ REFRIGERANT R290 EGALA CU CEA INDICATA
PE ETICHETA DATE DE PE APARAT.

APARATUL TREBUIE DEPOZITAT iNTR-O INCAPERE iN CARE SA NU EXISTE SURSE DE APRINDE-
RE CARE FUNCTIONEAZA CONTINUU (DE EXEMPLU: FLACARI DESCHISE, APARATE PE GAZ iN
FUNCTIUNE SAU SUPRAFETE FIERBINTI ALE UNOR INCALZITOARE ELECTRICE iN FUNCTIUNE).
Nu perforat| si nu ardeti.

Retineti ca refrlgerantu pot fi inodori.

R290 este un refrlgerant care respecta directivele europene de mediu. Nu perforati nicio parte a circuitu-
lui refrigerantului.

Nu utilizati mijloace pentru accelerarea procesului de dezghetare sau pentru curatare, cu exceptia celor
recomandate de producator.

Pentru dezghetarea si curatarea aparatului, nu folositi alte instrumente decét cele recomandate de pro-
ductor.

Daca aparatul este instalat, utilizat sau conservat intr-o zona neaerisita, incaperea trebuie proiectata
astfel incat sa previna acumularea de scurgeri de refrigerant din cauza radiatoarelor electrice, a sobelor
sau a altor surse de aprindere.

Respectati normele nationale privind gazul.

Pastrati orificiile de ventllatle neblocate.

Aparatul trebuie depozitat astfel incat sa se evite daunele mecanice.

Orice persoana care lucreaza pe sau in interiorul unui circuit refrigerant trebuie sa detina un certificat va-
labil care sa ateste competenta acelei persoane de a manipula refrigerantii in siguranta, in conformitate
cu o specificatie de evaluare recunoscuta la nivel de sector.

te de personal specializat. Operatlunlle de intretinere si reparatie care necesita asistenta unui alt

16. Toate operatiunile de functionare care afecteaza dispozitivele de securitate trebuie sa fie efectua-

personal specializat trebuie efectuate sub supravegherea unei persoane competente in materie

de utilizare a refrigerantilor inflamabili.
Trebuie luate masuri de precaut,ie pentru a evita vibratiile sau pulsatiile excesive in conductele de refri-
gerare.
Dispozitivele de protectie, conductele si racordurile trebuie protejate, pe cat posibil, de efectele negative
ale mediului, de exemplu de riscul acumularii si inghetarii apei in conductele de evacuare sau de acumu-
larea de murdarie si resturi.
Trebuie prevazute masuri adecvate pentru dilatarea si contractia tronsoanelor de conducte de lungime
considerabila.
Conductele din instalatiile frigorifice trebuie proiectate si instalate astfel incét sa se reduca la minimum
probabilitatea ca un lovitura de berbec sa deterioreze instalatia.
Electro-supapele trebuie pozitionate corect in conducte pentru a evita loviturile de berbec si nu trebuie
sa se blocheze in agentul frlgorlflc lichid, cu exceptia cazului in care este prevazuta o evacuare adecvata.
Tevile si componentele din otel trebuie protejate lmpotrlva coroziunii cu un strat antirugina inainte de
apllcarea oricarei izolatii.
imbinérile pentru agentul frigorific realizate la fata locului in interior trebuie supuse unor teste de etanse-
itate. Metoda de testare trebuie s aiba o sensibilitate de 5 grame pe an de agent frigorific sau mai mare
la o presiune de cel putin 0,25 ori presiunea maxima admisibila. Nu trebuie detectata nicio scurgere.
Componentele electrice care pot genera arcuri electrice sau scantei, care nu sunt considerate surse de
aprindere deoarece sunt conforme cu punctele b), ¢), d) sau f) din paragraful 22.116.1, trebuie inlocuite
exclusiv cu piese specificate de producatorul aparatului.
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17.
18.
19.
20.
21.

TRANSPORTUL ECHIPAMENTELOR CARE CONTIN REFRIGERANTI INFLAMABILI

Consultatj reglementérile privind transportul.

MARCAREA ECHIPAMENTELOR CU SIMBOLURI

Consultati reglementérile locale.

ELIMINAREA ECHIPAMENTELOR CARE UTILIZEAZA REFRIGERANTI INFLAMABILI

Consultati reglementarile nationale.

DEPOZITAREA ECHIPAMENTELOR/DISPOZITIVELOR

Depozitarea echipamentului trebuie s& respecte instructiunile producatorului.

DEPOZITAREA ECHIPAMENTULUI AMBALAT (NEVANDUT)

Ambalajul trebuie construit astfel incét deteriorarea mecanicé a echipamentului din interiorul acestuia sa nu
provoace o pierdere de refrigerant.

Numarul maxim de parti ale echipamentului care pot i depozitate impreuna este indicat de reglementdrile locale.
Producatorul trebuie sa specifice alte surse potentiale de functionare continua, despre care se stie ca pot cauza
aprmderea agentului frigorific utilizat. Aparatul trebuie sa fie depozﬂat astfel incat sa se evite deteriorarea meca-
nica.

22. INFORMATII PRIVIND INTRETINEREA

a) Controale ale zonei
inainte de a incepe s efectuati operatiuni la sistemele care contin refrigeranti inflamabili, trebuie efectu-
ate controale de siguranta pentru a va asigura ca riscul de aprindere este minim. Respectati urmatoarele
masuri de precautie pentru a efectua orice operatiuni de reparatie la sistemul refrigerant inainte de a-|
folosi.
Procedura de lucru
Lucrérile trebuie efectuate sub control pentru a minimiza riscul prezentei de gaz sau vapori inflamabili in
timpul executarii acestora.
Zona de lucru generala
Tot personalul responsabil de intretinere si ceilalti operatori prezenti in zona de lucru trebuie sa fie instruiti
cu privire la natura lucrarilor in curs. Evitati sa lucrati in spatii limitate.
Verificarea prezentei refrigerantului
Zona trebuie controlata utilizand un detector de refrigerant adecvat inainte si in timpul lucrarilor pentru a va
asigura ca operatorul este constient de prezenta atmosferelor potential inflamabile. Asigurati-vé ca echipa-
mentul pentru detectarea scurgerilor este adecvat pentru folosirea cu refrigeranti inflamabili, respectiv ca nu
produce scantei, este etansat corespunzator sau intrinsec sigur.
Prezenta stingatoarelor de incendiu
In cazul in care trebuie efectuata orice lucrare la cald asupra echipamentului de refrigerare sau asupra
oricarei parti asociate cu acesta, trebuie s fie disponibil echipamentul adecvat antiincendiu. Pastrati intot-
deauna un stingator cu pulbere uscata sau CO2 langa zona de incarcare.
Absenta surselor inflamabile
Toti operatorii care efectueaza lucrari la sistemul de refrigerare care implica expunerea unei tevi care con-
tine sau a continut refrigerant inflamabil nu trebuie sa utilizeze sursele inflamabile astfel incét sa cauzeze
un incendiu sau o explozie. Toate sursele inflamabile posibile, inclusiv consumul de tigari, trebuie tinute
suficient de departe de locul de instalare, reparare, indepartare si eliminare cand refrigerantul inflamabil ar
putea fi eliberat in spatiul inconjurator. nainte de T inceperea lucrarilor, zona din jurul echipamentului trebuie
examinatd pentru a va asigura ca nu exista elemente inflamabile sau riscuri de aprindere. Utilizati semnali-
zare antifum.
Zona ventilata
Asigurati-va ca zona de instalare este in aer liber sau ventilata adecvat inainte de a porni sistemul sau de
a efectua orice lucrare la cald. Gradul de ventilatie trebuie s& fie prezent pe toaté perioada in care se efec-
tueaza lucrarea. Ventilatia trebuie s& poata dispersa in siguranta orice refrigerant eliberat si, de preferinta,
sa-| scoata in exterior in atmosfera.
Controale pe echipamentul de refrigerare
Atunci cand componentele electrice sunt inlocuite, acestea trebuie sa fie adecvate pentru folosire si sa res-
pecte specificatiile indicate. Instructiunile producatorulw privind intretinerea si asistenta trebuie intotdeauna
respectate. Daca aveti indoieli, consultatl serviciul tehnic al producatorului pentru aS|stenta Urmatoarele
controale trebuie efectuate pe instalatii care utilizeaza refrigeranti inflamabili: controlati daca incércétura
reala de agent frigorific este conforma cu dimensiunile incaperii in care sunt instalate piesele care contin
agent frigorific; daca sistemul si orificiile de ventilatie functioneaza corect si sa nu fie blocate; dacé utilizati
un circuit refrigerant, verificati prezenta refrigerantului in circuitul secundar; daca marcajul aplicat pe aparat
este inca vizibil si lizibil. Marcajele si semnalizérile care nu pot fi citite trebuie sa fie corectate; daca furtunele
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si componentele de refrigerare sunt instalate intr-o pozitie in care este putin probabil s& fie expuse la orice
substanta care ar putea coroda componentele care contin refrigerant, cu exceptia cazului in care aceste
componente sunt realizate dintr-un material intrinsec rezistent la coroziune sau daca sunt protejate cores-
punzator impotriva acesteia.
i)  Controale pe aparatele electrice

Reparatia si intretinerea componentelor electrice trebuie sa includa controale initiale de siguranta si proce-
duri de inspectie a componentelor. In cazul unei defectiuni care ar putea compromite siguranta, nu alimen-
tati electric circuitul pand cand defectiunea nu a fost rezolvaté in mod adecvat. Utilizati o solutie temporara
adecvatd dacd defectiunea nu poate fi rezolvaté imediat si functionarea trebuie sa continue. Aceasta situatie
trebuie raportaté proprietarului echipamentului pentru ca toate pértile s& fie informate. Controalele initiale de
siguranta includ: controlul condensatoarelor ca sa fie descércate: acest control trebuie efectuat in regim de
siguranta pentru a evita scanteile; controlul componentelor electrice si cablurilor sub tensiune ca sa nu fie
expuse in timpul incarcarii, resetarii sau epurarii sistemului; verificati continuitatea conexiunii de legare la
pamant.

23. REPARARE COMPONENTE SIGILATE
Componentele electrice etanse nu trebuie reparate.

24. REPARAREA COMPONENTELOR INTRINSEC SIGURE
Nu aplicati nicio sarcina inductiva si capacitativd permanenta pe circuit fara a va asigura cé nu depaseste ten-
siunea si curentul maxim admise pentru echipamentul utilizat. Componentele intrinsec sigure sunt singurele pe
care se poate opera sub tensiune in prezenta unei atmosfere inflamabile. Sistemul de testare trebuie sa fie la
amperajul corect. Inlocuiti componentele numai cu piese de schimb indicate de producator. Alte parti decat cele
indicate ar putea cauza aprinderea refrigerantului in atmosfera dupa o scurgere.

25. CABLARE
Controlati uzura, coroziunea, presiunea excesiva, vibratiile, marginile ascutite sau orice alte efecte ambientale
negative ale cablajului. Pe parcursul controlului, tineti cont si de efectele imbatranirii sau ale vibratiei constante
cauzate de elemente precum compresoarele sau ventilatoarele.

26. DETECTARE REFRIGERANTI INFLAMABILI
Este complet exclusa utilizarea surselor potentiale de aprindere pentru a detecta scurgerile de refrigerant. Nu
utilizati flacari de sudura (sau orice alt sistem de detectare care utilizeaza o flacara deschisa).

27. METODE DE DETECTARE PIERDERI
Urmatoarele metode de detectare a scurgerilor sunt considerate acceptabile pentru sistemele care contin refri-
geranti inflamabili. Utilizati detectoare de scurgeri electronice pentru refrigeranti inflamabili, chiar daca sensibili-
tatea poate sa nu fie adecvata sau ar putea fi necesar sa fie recalibrate. (Echipamentul de detectare trebuie ca-
librat intr-0 zona in care nu exista refrigerant.) Asigurati-va céd detectorul nu este o sursa potentiala de aprindere
si cd este potrivit pentru refrigerantul utilizat. Echipamentul de detectare a scurgerilor trebuie setat la un procent
de LFL al refrigerantului si trebuie calibrat in functie de refrigerantul utilizat si procentul corespunzétor de gaz
(maximum 25%) este confirmat. Fluidele de detectare a scurgerilor pot fi utilizate cu majoritatea refrigerantilor,
dar trebuie evitata utilizarea detergentilor care contin clor, deoarece clorul ar putea reactiona cu refrigerantul si
coroda tevile de cupru.
NOTA: exemple de fluide pentru detectarea scurgerilor includ:
- metoda cu bule
- agenti fluorescenti
Daca se suspecteaza o scurgere, toate flacarile deschise trebuie indepartate/stinse. Daca se detecteaza o
scurgere de refrigerant care necesita sudare, recuperati tot refrigerantul din sistem sau izolati-l (prin intermediul
supapelor de interceptare) intr-o parte a sistemului departe de scurgere. Consultati urmatoarele instructiuni pen-
tru indepértarea agentului frigorific.

28. GOLIREA LICHIDULUI DE RACIRE SI GOLIREA CIRCUITULUI
Utilizati proceduri conventionale atunci cnd lucrati pe circuitul refrigerant pentru a efectua reparatii sau din orice
alt motiv. In ciuda acestui fapt, este important sa fie respectate cele mai bune practici deoarece trebuie luata in
considerare inflamabilitatea. Respectati urmatoarea procedura:
* eliminati agentul frigorific in conditii de sigurantd, respectand reglementarile locale si nationale;
+ efectuati evacuarea;
* purjati circuitul cu gaz inert (optional pentru A2L);
+ efectuati evacuarea (optional pentru A2L);
« efectuati o spalare continua cu gaz inert atunci cand utilizati o flacara pentru a deschide circuitul;
*  deschideti circuitul.
Rezerva de agent frigorific trebuie reumpluta in buteliile de recuperare corespunzatoare. Sistemul trebuie purjat
cu OFN (azot fara oxigen) pentru a face aparatul sigur pentru agentii frigorifici inflamabili. Poate fi necesar sa
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29.

30.

31.

32.

se repete aceastd procedura de mai multe ori. Nu utilizati aer comprimat sau oxigen pentru aceasta operatiune.
Producatorul trebuie sa specifice gazele inerte care pot fi utilizate. Aerul comprimat sau oxigenul nu trebuie uti-
lizate pentru purjarea instalatiilor frigorifice. Purjarea circuitului de agent frigorific trebuie efectuata prin ruperea
vidului din sistem cu gaz inert si continuarea umplerii pana la atingerea presiunii de functionare, apoi purjarea in
atmosfera si, in final, readucerea sistemului la vid. Acest proces trebuie repetat pana cand nu mai exista agent
frigorific in interiorul sistemului. Sistemul trebuie purjat pand la presiunea atmosferica pentru a permite desfasu-
rarea lucrarilor. Aceastd operatiune este absolut vitald daca este necesar sa se efectueze operatiuni de sudare
pe tevi. Asigurati-va ca iesirea pompei de vid nu se afld in apropierea unor surse potentiale de aprindere si c&
exista ventilatie.
PROCEDURI DE INCARCARE
In plus fata de procedurile conventionale de incarcare, respectati urméatoarele cerinte. Asigurati-va ca nu are
loc contaminarea diferitilor refrigeranti la incércarea echipamentului. Tevile trebuie sa fie cat mai scurte posibil
pentru a reduce la minim cantitatea de refrigerant din interiorul acestora. Cilindrii trebuie sa fie in pozitie verticala,
intr-o pozitie adecvata, conform instructiunilor. Asigurati-va ca sistemul de refrigerare este impamantat inainte de
a-l incarca cu refrigerant. Etichetati sistemul odatd incarcat (daca nu a fost deja facut). Acordati o atentie maxi-
ma pentru a nu supraincarca sistemul de refrigerare. Testati presiunea cu OFN inainte de a reincarca sistemul.
Efectuati testul de scurgere al sistemului la sfarsitul sarcinii, dar fnainte de punerea in functiune. Trebuie efectuat
un alt test de scurgere inainte de a parasi locul de instalare.
SCOATEREA DIN FUNCTIUNE
Inainte de a efectua aceasta procedura, este esential ca tehnicianul sa fie familiarizat cu echipamentul si cu toate
componentele acestuia. Se considera buna pract|ca recuperarea in conditii de 3|guranta a tuturor refngerantllor
Inainte de a efectua aceasta operatiune, prelevati o proba de ulei si de refngerant in caz ca este necesara 0
analiza inainte de a utiliza din nou refngerantul recuperat. Este esent|al ca energia electrica sa fie disponibila
inainte de a incepe aceasta procedura.
a) Familiarizarea cu echipamentul si cu functionarea acestuia.
b) Izolarea electrica a sistemului.
¢) Inainte de a efectua aceasta procedura, asigurati-va ca:

+  Echipamentul mecanic de manipulare este disponibil, daca este necesar, pentru manipularea cilindrilor

de refrigerant;

+ Toate dispozitivele de protectie sunt disponibile si utilizate corect;

+ Procesul de recuperare este intotdeauna controlat de catre o persoana competenta;

+  Echipamentul de recuperare si cilindrii respecta standardele corespunzatoare.
d) Goliti sistemul de refrigerare, daca este posibil.
Daca nu se poate obtine o conditie de vid, utilizati un colector astfel incét refrigerantul sa poaté fi indepartat
din diferitele parti ale sistemului.
Asigurati-va ca cilindrul este pozitionat pe cantare inainte de a efectua recuperarea.
Porniti masina de recuperare si procedati conform instructiunilor producatorului.
Nu supraincarcati cilindrii. (Nu mai mult de 80% din volumul de incarcare al lichidului).
) Nu depasiti presiunea maxima de lucru a cilindrului, nici macar temporar.
) Cand cilindrii au fost umpluti corect si procesul a fost finalizat, asigurati-va ca cilindrii si echipamentul sunt

indepartate imediat de la locul de instalare si ca toate supapele de izolare ale acestuia sunt inchise.

k) Refrigerantul recuperat nu trebuie incarcat intr-un alt sistem de refrigerare decat dacé a fost curatat si con-

trolat.
ETICHETARE
Echipamentul trebuie sa fie etichetat indicand faptul ca a fost scos din functiune si golit de refrigerant. Datati si
semnati eticheta. Asigurati-va ca pe echipament exista etichete care indica ‘faptul ¢3 acesta contine refngerant
inflamabil.
RECUPERARE
Cand scoateti refrigerantul dintr-un sistem, fie pentru intretinere, fie pentru scoaterea din functiune, eliminarea
tuturor refr|gerant||or in siguranta este considerata o buna practica. Cand transferati refrlgerantul in cilindri,
asigurati-va ca sunt utilizati numai cilindri adecvati pentru recuperarea refrigerantului. AS|gurat|-va cé este dis-
ponibil un numar corect de cilindri pentru a stoca incarcatura totala a sistemului. Toti cilindrii care urmeaza sé fie
utilizati sunt proiectati pentru refrigerantul recuperat si etichetati pentru acesta (respectlv cilindri speciali pentru
recuperarea refngerantulm) Cilindrii trebuie echipati cu o supapa de evacuare a presiunii si supape de intercep-
tare aferente in perfectd stare de functionare. Cilindrii de recuperare goi trebuie pusi in vid si, daca este posibil,
raciti inainte de recuperare. Echipamentul de recuperare trebuie sa fie perfect functjonal §i sa includa un set
de instructiuni la indemana si adecvate pentru recuperarea refrigerantilor inflamabili. In caz c& aveti nelamuriri,
consultati producatorul. In plus, trebuie sa fie disponibil si perfect functional un grup de cantare calibrate. Tevile
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trebuie sa fie echipate cu racorduri ermetice cu deconectare in perfecta stare. Inainte de a utiliza masina de
recuperare, verificati dacé este intr-o stare de functionare satisfacatoare, daca a fost intretinutd corespunzator
si daca toate componentele electrice asociate sunt sigilate pentru a preveni aprinderea in cazul in care se eli-
bereaza refrigerant. Consultati producatorul daca aveti dubii. Refrigerantul recuperat trebuie returnat la furnizor
in cilindrul de recuperare corect si cu Nota de Transfer Deseuri corespunzatoare. Nu amestecati refrigeranti in
unitatile de recuperare si in spemal in cilindri. In cazul in care compresoarele sau uleiurile compresoarelor trebu-
ie mdepartate aS|gurat| va cd au fost golite la un nivel acceptabil pentru a va asigura ca refrigerantul inflamabil
nu ramane in interiorul lubrifiantului. Procesul de golire trebuie efectuat inainte de returnarea compresorului la
furnizori. Utilizati numai sisteme de incalzire electrice pe corpul compresorului pentru a accelera acest proces.
indepartati in S|guranta uleiul dintr-un sistem.

33. CALIFICARILE LUCRATORILOR
Toate procedurile de lucru care afecteaza siguranta trebuie sa fie efectuate numai de catre persoane competente
care sunt familiarizate cu procedurile de lucru precum:
— intreruperea circuitului de refrigerare;
— deschiderea componentelor sigilate;
— deschiderea incintelor ventilate.

1 - DESCRIERE APARAT
1.1 - CARACTERISTICI

Aparatul este impachetat individual in ambalaje de carton.

[>=" Pastrati ambalajul in pozitie verticala.
Dezumidificatorul indepéarteaza energic umezeala din aer, scade umiditatea din incapere si mentine
mediul interior uscat si confortabil.

Puteti selecta nivelul de umiditate dorit prin intermediul umidistatului digital.
Temporizatorul poate fi folosit pentru a seta pornirea si oprirea automata a aparatului.

1.2 - IDENTIFICAREA PARTILOR PRINCIPALE (Fig.A)

1. Carcasa frontala 9. Cablu de alimentare

2. Grilaj evacuare aer 10. Filtru HEPA+carbune activ (20NW-21NW)
3. Maner Filtru cu carbune activ (10-17NW)

4. Panou de comanda 11. Placuta date

5.  Grilaj intrare aer + filtru antipraf 12. Manual instructiuni

6. Carcasa posterioara 13. Racord evacuare condens

7. Rezervor apa 14. Furtun evacuare condens in continuu

8. Roti

2 - INSTALARE

2.1 - TRANSPORTUL APARATULUI
[>="¢ Transportul si manipularea aparatului trebuie sa aiba loc in pozitie verticala.
« In cazul transportirii in pozitie orizontald, asteptati cel putin o oré inainte de a
reporni aparatul.
* Inainte de a muta sau transporta aparatul, evacuati complet apa de condens,
efectudnd operatiunile conform descrierii din paragraful 3.4.a

é AVERTISMENT
Transportul aparatului pe podele delicate (de ex. podele din lemn):
» Evacuati complet apa de condens.

. Acordatl o atentie deosebita atunci cdnd mutati aparatul, deoarece rofile ar putea
lisa semne pe podea Desi rotile sunt fabricate din material rigid i sunt plvotante
pot fi deteriorate din cauza folosirii sau pot fi murdare. Se recomandi sa verificafi
daca rotile sunt curate si neblocate cand se migca.
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2.2 - AVERTIZARI

é Nerespectarea celor de mai jos poate cauza daune aparatului.

a. Instalati aparatul pe suprafete plane, stabile si pe podea. e A

b. Conectati aparatul numai la prize cu impamantare.

c. Asigurati-va ca perdelele sau alte obiecte nu blocheaza filtre-
le de aspirare aer (Fig.5).

d. Asigurati-va ca intre aparat si obiectele din jur existd o dis-
tantd minima de 20/30 de cm (Fig.1).

e. Aparatul trebuie pus mereu in functiune asiguréandu-va ca nu
exista obstacole pentru aspirarea si evacuarea aerului.

f. Aparatul nu trebuie utilizat in zone care functioneaza ca spé-
|atorii.

g. Instalati aparatul numai in incaperi uscate.

h. Aparatul nu trebuie pus in functiune in prezenta materialelor, vaporilor sau lichidelor peri-
culoase.

i. Curatati filtrele de aer cel putin o datd pe saptamana.

2.3 - INSTALARE APARAT

* Dupéindepartareaambalajului, asigurati-va ca aparatul este
intact; daca avetiindoieli, nu l utilizati si contactati personalul
calificat profesional.

*+ Instalati aparatul pe o podea rigida si nivelata si pastrati
incaperea aerisita.

* Amplasati aparatul intr-un mediu corespunzétor.
Asigurati-va ca fluxul de aer nu este obstructionat de perdele
sau alte obiecte(figura 5).

M\

+ Lasati cel putin 20cm de spatiu liber pe partile laterale si 3365850 )
in spatele aparatului si l&sati cel putin 30cm de spatiu liber _ '
deasupra aparatului (figura 1). ’X‘

+ Asigurati-va ca ati indepartat ambalajul care inveleste filtrul | =—1"
si aveti grija sa 1l instalati corect; clapetele (X) trebuie sa fie E//V
orientate spre exterior. 00

+ Desfasurati cablul de alimentare (9). §g§g

* Introduceti stecherul in priza; aparatul emite un ,bip” si pe g@g%
display apare procentul de umiditate prezent in incapere. i §§§2

v O
Rper0esss )

2.4 - CONECTARE ELECTRICA

Aparatul este echipat cu un cablu de alimentare cu priza.

Inainte de a conecta aparatul, asigurati-va ca:

+ Valorile tensiunii si frecventei de alimentare sunt conforme cu specificatiile de pe placuta aparatului.

+ Linia de alimentare este echipata cu o legatura eficace la pamant si este dimensionata corect pentru
absorbtia maxima a aparatului.

« In reteaua de alimentare a aparatului trebuie prevazut un dispozitivde deconectare omnipolar adecvat,
in conformitate cu regulile nationale de instalare.

+ Echipamentul este alimentat exclusiv prin intermediul unei prize compatibile cu stecherul furnizat.

+ Aparatul trebuie sa fie instalat in conformitate cu reglementarile nationale privind conexiunile electrice.

AVERTISMENT
O eventuala inlocuire a cablului de alimentare trebuie efectuata exclusiv de serviciul

de asistenta tehnica Olimpia Splendid sau de catre personal cu calificare similara.
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3 - FOLOSIREA APARATULUI
3.1 - SIMBOLURI S| BUTOANE PANOU DE CONTROL (Fig.B)

o )

L12 L8

7
©
ﬁ
;

*/ion|ser 3" /1{ck3" [ resi|tfilter 3" */ col[nect 5"

D2 D1 D3 D4 D5 D6
- )
* D1: Buton “Speed”; * L5: Ledmoddefunctionare ,Dezumidificare” activ;
* D2: Buton ,Timer”; * L6: Led mod de functionare ,Laundry” activ;
* D3: Tasta ,Blocare pentru copii’; *L7: Led ,Silentios”;
* D4: Buton ,Setare nivel de umiditate”; *L8: Led ,Blocare pentru copii’;
* D5: Buton selectare mod de functionare: *L9: Led ,Numai ventilatie”;
* D6: Buton “Pornire/Oprire”. ¢ L10: Led ,Alarma filtru”;
* L1: Led viteza ventilator; * L11: Led ,Wireless”;
°L2: Led,Timer” activ; * L12: Led ,lonizator”;
*L3: Led ,Functie Defrost” activa;
*L4: Led ,Rezervor apa plin’; *Numai pentru modelele prevazute

3.2 - FUNCTIONAREA APARATULUI

Pentru a utiliza aparatul, procedati dupa cum urmeaza.
NU introduceti nimic (degete, mana, obiecte, etc.) in orificiul de evacuare aer pentru a
evita deteriorarea aparatului. Pericol de tiieturi sau rani!

3.2.a - Operatiuni preliminare

 Asezati aparatul pe o suprafata stabila, neinclinata, la o distanta de cel putin 20/30 de
cm. de perete sau de orice alt obiect pentru a asigura o circulatie corecta a aerului
(Fig.1). Asezati- pe o suprafata rezistenta la apa, deoarece orice eventuala scurgere
de apa ar putea deteriora mobilierul sau podeaua.

* Nuasezatiaparatul direct pe covoare, prosoape, paturisau alte suprafete absorbante.

* Introduceti stecherul in priza.

B

inainte de conectarea electricd a aparatului, asigurati-va cé datele placutei corespund
cu cele ale retelei de distributie electrica.

3.2.b - Buton ON/OFF
Apasand butonul ON/OFF (D6), aparatul porneste, pe display apare procentul de umiditate detectat.
Pentru a opri aparatul, apasati din nou butonul ON/OFF (D6).
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3.2.c

- Viteza ventilator
Apasand butonul “Speed” (D1) se poate selecta viteza ventilatorului:

High. " -->Med. &9 > Min. & --> High. " >

Odata ce viteza ventilatorului a fost selectata, Ledul corespunzator (L1) rdméane aprins.

ﬂ@j Daca modul ,,LAUNDRY” este activ, viteza ventilatorului nu poate fi modificata.

3.2.d - Functie Timer

3.2.e

Apasati butonul ,Timer” (D2) pentru a programa timpul de intarziere pentru modul ,ON” (pornire) sau
pentru modul ,OFF” (oprire).

in modul ,ON”, apasati butonul ,Timer” (D2) o datd sau de mai multe ori; pe display apare timpul de
intarziereinore (0->1->2->....->23->24 ->0->1->...) pentru oprirea aparatului.

Odata selectata valoarea dorita, asteptati cateva secunde pentru a permite memorarea valorii setate,
dupa care aparatul se opreste (OFF); Ledul (L2) se aprinde.

In modul ,OFF”, apasati butonul ,Timer” (D2) o dat& sau de mai multe ori; pe display apare timpul de
intarziere inore (0->1->2->....->23->24 ->0->1->...) pentru oprirea aparatului.

Odata selectata valoarea dorita, asteptati cateva secunde pentru a permite memorarea valorii setate,
dupa care aparatul porneste (ON); Ledul (L2) se aprinde.

Pentru a anula programarea functiei , Timer”, apasati butonul ,Timer” (D2) o data sau de mai multe ori
pana cand este selectata valoarea ,0” sau apasati butonul ,ON/OFF” (D6).

- Blocarea de siguranta pentru copii

Tineti apasata tasta de oscilatie (D3) timp de aproximativ 3 secunde, pana cand ledul L8 se aprinde.
Cand blocarea este activa, toate tastele de pe panou sunt dezactivate si nu se pot modifica setarile;
aparatul continua sa functioneze cu setarile curente.

Tineti apasata din nou tasta de oscilatie (D3) timp de aproximativ 3 secunde, pana cand ledul L8 se stinge.

Blocarea de siguranta pentru copii poate fi activata chiar si atunci cand aparatul se afla in modul Standby.

3.2.f - Setare nivel de umiditate

Apasati butonul ,Setare nivel de umiditate” (D4) pentru a selecta nivelul de umiditate dorit in incapere:
,»CO” (Ciclu continuu, indiferent de nivelul de umiditate) ---> 30% ---> 35% ---> ... ---> 85% ---> 90%
---> “C0O” (Ciclu continuu, indiferent de nivelul de umiditate) ---> ..

Valoarea care poate fi setata trebuie sa fie intre 30% si 90% cu intervale de 5%.

Dupa o anumité perioada de functionare, cand procentul de umiditate prezent in incapere este mai mic
decét valoarea setata, compresorul se opreste temporar.

Cand nivelul procentual de umiditate din incapere este egal sau mai mare decét nivelul minim setat,
dupa trei minute (timp de protectie a compresorului) compresorul reporneste.

Céand aparatul este in functiune (mod ON), dezumidificarea periodica poate fi intrerupta temporar pentru
a dezgheta schimbatorul de caldura.

Cénd nivelul de umiditate din camera este sub 30%, pe afisaj apare mesajul “LO”.

[>=" Cand este pornit, aparatul porneste in modul ,,Dezumidificare”.

3.2.9g

3.2.h

- Functia de afisare a temperaturii ambiante
Apasati simultan tastele (D3) si (D4) pentru a afisa temperatura ambianta detectata timp de cateva se-
cunde; dupa aceea, afisajul revine la indicarea nivelului de umiditate din incapere.

- Functia de ionizare (numai pentru modelele prevazute)
Tineti apasata tasta ,Vitez&” (D1) timp de aproximativ 3 secunde, pana cand ledul L12 se aprinde.
Aceasta functie genereaza peste 2 milioane de ioni negativi, pe care aparatul ii emana in mod continuu
si care contribuie la imbunatatirea calitatii aerului din incapere.

Tineti apasata din nou tasta ,Vitez&” (D1) timp de aproximativ 3 secunde, pana cand ledul L12 se stinge.

RO -13

AQUARIA S2/ 10-12-14-16NW-17NW-20NW-21NW



3.3 - SELECTARE MOD
3.3.a - Mod Laundry
Apasati tasta ,Rufe” (D5) pentru a activa functia pentru Rufe; ledul L6 se aprinde. Aparatul se activeaza
in modul ,,CO” (ciclu continuu) compresorul si ventilatorul functioneaza in continuare indiferent de nivelul
de umiditate detectat.
In acest mod, ventilatorul functioneaza la viteza maxima.

3.3.b - Mod Dezumidificare
Apasati tasta ,Dezumidificare” (D5) pentru a activa functia de dezumidificare; ledul L5 se aprinde.
Aparatul porneste cu procentul de umiditate setat in timpul ultimei utilizari, pentru a-l schimba, apasati
butonul ,Setare nivel umiditate” (D4).

3.4 - FUNCTIA WIRELESS (numai pentru modelele prevazute)

Apasand tasta ON/OFF (D6) timp de aproximativ 3 secunde se activeaza functia ,Wireless”, iar ledul L11
incepe sa clipeasca Tn asteptarea conectarii la dispozitiv.

@ Pentru conectarea la reteaua wireless si utilizarea aplicatiei, consultati manualul pentru
functia wireless.

Cand aparatul este conectat, ledul L11 raméane aprins.

3.5 - EVACUARE APA

3.5.a - Goliti rezervorul
» Cand ledul ,Rezervor de apa plin” (L4) se aprinde in culoarea rosie, aparatul se opreste, soneria
suna de 15 ori si este necesar sa goliti rezervorul (7).
» Lucrand cu ambele maini, scoateti rezervorul (7) de pe corpul aparatului (figura 7).
+ Ridicati capacul (7a) si goliti rezervorul (7) (figura 8).
» Repozitionati corect rezervorul (7) pe corpul aparatului, in caz contrar ledul (L4) raméane aprins si
aparatul nu functioneaza.

Nu indepartati flotorul din rezervorul de apa (7). Senzorul de nivel apa nu ar mai putea
detecta corect nivelul apei.

>

Apa colectata in dezumidificator nu este potabila. Nu folositi apa colectata in scopuri
alimentare; nu o beti si nu o folositi pentru gatit sau pentru prepararea bauturilor.

>

3.5.b - Evacuare apa in continuu

+ Daca se doreste, se poate conecta furtunasul din dotare (14) cu racordul (13) pentru a evacua in
continuu apa colectata prin dezumidificare.

* Opriti aparatul si scoateti stecherul din priza.

+ Conectati la racord (13) tubul din plastic (14) cu diametrul interior de 10 mm (figura 9).

» Se recomanda fixarea furtunului (14) la racord (13) cu o clema (nu este furnizata).

» Repozitionati corect rezervorul (7) pe corpul aparatului prin trecerea furtunului (14) in locasul cores-
punzator din rezervor (7), in caz contrar ledul (L4) ramane aprins si aparatul nu functioneaza.

Asigurati-va ca tubul din plastic (14) nu depaseste inaltimea racordului de evacuare; in

caz contrar, apa ramasa in aparat ar putea cauza functionarea defectuoasa a acestuia,
deteriorandu-I si/sau crednd conditii de lucru periculoase.

/\ in timpul functiondrii cu scurgere continud, nu inlaturati rezervorul de apa.

A Orice probleme cauzate de scurgerea externa a apei nu sunt detectate de alarma rezervor
:\| plin. Supravegherea este necesara pentru a preveni defectiunile, deteriorarea aparatului

si/sau conditiile de lucru periculoase.
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3.6 - BLACKOUT

In cazul unei pene de curent (blackout), la restabilirea curentului, aparatul reia functionarea in conditiile
in care se afla anterior.

4 - INTRETINERE SI CURATARE

é Inainte de a efectua orice operatiune de curatare sau intretinere a aparatului, deconectati
stecherul din priza si asteptati ca ventilatorul sa se opreasca.

4.1 - CURATARE

4.1.a - Curatarea aparatului
« Utilizati o carpa uscaté pentru a curata aparatul.
+ Daca aparatul este foarte murdar, puteti folosi o carpa umezita cu apa calduta (max 50°C) si un
detergent delicat pentru a curata partile exterioare. Stergeti cu o carpa uscata.
+ Utilizati un aspirator pentru a indeparta praful de pe grilajele de intrare/iesire a aerului.

>

Asigurati-va ca aparatul este complet uscat inainte de a reconecta stecherul la priza.

Nu folositi carpe tratate chimic sau antistatic pentru curatarea aparatului. Nu folositi
benzina, solvent, pasta de lustruit sau solventi similari. Aceste produse pot cauza stri-
carea sau deformarea suprafetei de plastic. Nu folositi uleiuri, substante chimice sau
produse abrazive pentru a curata aparatul.

>

>

Nu spalati si nu scufundati aparatul in apa.

in cazul unei defectiuni a aparatului, nu incercati si-I demontati, ci contactati dealerul
sau serviciul de asistenta tehnica.

>

4.2 - CURATAREA FILTRULUI

Aparatul poate fi echipat cu diferite tipuri de filtre, in functie de model: filtre cu carbune activ (10-17NW)

sau filtre combinate HEPA si cu carbune activ (20NW-21NW). Modul de curatare variaza in functie de

filtrul instalat.

Se recomanda curatarea filtrului la fiecare doua saptamani de functionare.

+  Opriti aparatul si scoateti stecherul din priza.

+  Scoateti grila (5) si aspirati praful de pe filtrul de praf instalat pe grila.

+  Scoateti filtrul (10) (figura 10).

+  Curatati filtrul (10) folosind un aspirator sau o pensula cu par moale pentru indepartarea prafului
(figura 11).

*  Repozitionati in mod corect filtrul (10) in locasul corespunzator.

+ Daca este cazul, aspirati puful de pe grilaj (5).

Filtrul (10) nu este lavabil.

@ NU utilizati aparatul daca filtrul (10) este deteriorat; efectuati inlocuirea acestuia.

Nu utilizati aparatul fara grilaj (5) si/sau fara filtru (10).

Dupa aproximativ 4000 h de functionare, indicatorul de alarma al filtrului se aprinde in culoarea rosie si este nece-
sar sa Tnlocuiti filtrul. Dupé ce ati inlocuit filtrul, tineti apasat butonul (D5) timp de trei secunde si resetati alarma.
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4.3 -

CURATAREA REZERVORULUI

Daca rezervorul de apa este murdar, spalati-l cu apa rece sau calduta.
*  Opriti aparatul si scoateti stecherul din priza.
*  Scoateti rezervorul (7).
*  Procedati conform descrierii din paragraful ,3.5.a”.

scurgeri de apa.

5 - DEPOZITAREA APARATULUI

Daca nu intentionati sa utilizati aparatul pentru o perioada deosebit de lunga de timp sau trebuie sa efectuati
lucrari care ar putea produce mult praf, se recomanda sa puneti aparatul dupa cum urmeaza:

* Opriti aparatul si scoateti stecherul din priza.
* Aruncati apa ramasa in rezervorul de apa.

. Infasurat| cablul de alimentare si puneti-I in rezervorul de apa (dupa ce v-ati asigurat ca rezervorul este

complet uscat)
» Curatati filtrul.

» Ase pastra intr-un loc racoros si uscat, ferit de umiditate.

6 - PROBLEME $I SOLUTII

Functionare la temperatura scazuta cu functie de dezghetare automata
Aparatul este dotat cu functia de dezghetare automata (semnalizata prin aprinderea Ledului corespunzator
,L.3”) care, la intervale de timp adecvate si prin controlul temperaturii ambiante, regleaza functionarea masinii.

PROBLEMA

Aparatul nu functioneaza.

| CAUZE POSIBILE

Cablu de alimentare deconectat.

Nu utilizati detergenti, bureti abrazivi, cdrpe de praf tratate chimic, benzina, benzen,
diluant sau alti solventi, deoarece acestia pot zgaria si deteriora rezervorul si provoca

| SOLUTII SUGERATE

Introduceti stecherul in priza si asigurati-va
ca functioneaza curentul electric.

Ledul care semnalizeaza rezervorul plin este
aprins (rezervor plin sau nu este pozitionat corect).

Goliti rezervorul si repozitionati-l corect pe
corpul aparatului.

Temperatura ambianta nu corespunde conditiilor
maxime de lucru ale aparatului.

Protectia compresorului activa (unitatea nu poate
functiona).

Aintervenit functia de protectie. Aparatul
nu functioneaza la aceste temperaturi.

Functia de dezumidificare nu
functioneaza sau unitatea
porneste/se opreste frecvent.

Filtru Infundat.
Filtru deteriorat.

Curatatj filtrul.
Inlocuiti filtrul.

Usa sau fereastra deschisa.

Inchideti usa si/sau fereastra.

Grilajele de intrare si evacuare aer sunt infundate.

Indepartati obstacolele sau curatati
grilajele de intrare si evacuare aer.

Camera este prea mare sau este prea multa
umiditate.

Daca este posibil, eliminati sau reduceti
nivelul de umiditate.

Functionarea este zgomotoasa.

Aparatul este inclinat sau instabil.

Asezati aparatul pe o suprafata plana si
stabila (reducerea vibratiilor).

Filtru infundat.
Filtru deteriorat.

purétati filtrul.
Inlocuiti filtrul.

Pe display apare E1.

Senzor de temperatura defect.

Sunati centrul asistenta.

RO - 16
OLIMPIA

SPLENDID




ALLMAN INNEHALLSFORTECKNING !}

0- VARNINGSTEXTER. ...t sssssss s s s sssns e s n s smmn e e s s s s s s mmnnnn e s es 2
0.1- ALLMAN INFORMATION ......oouiiititeieeieeeteee e eee ettt eae e e st asesseaeseaneses e s eaese s eaeseaes 2
0.2 - SYMBOLER ...ttt h et n 2
0.2.1 - Redaktionella PIKIOGIam ....... ... oottt e e e e e e et e e e e e e e e e e e e e nnnnneeeeeeeeas 2
0.3 - ALLMANNA VARNINGSTEXTER .....oviiieiieeeecteeeeeteee ettt seses e ese s saeseeneanns 3
0.4 - FORUTSEDD ANVANDNING .......ocuiiiiitiiitetieietete ettt esens s snns 5
0.5- OAVSIKTLIG OCH POTENTIELL FARLIG ANVANDNING.........ccocviviiiieieieieeeeeeieeeeeeee e, 5
0.6 - VARNINGAR FOR KYLGASEN R290.........coouiuiieietieeeieeeeeeeeeeeteeeee et eseaeaen e eneaese e seeneaenns 6
1 -BESKRIVNING AV APPARATEN........cottiiiiiiinrrnnrsissssssssnssss s s s s sssssssss s s s sssssssssssssssssssssssnnns 10
1.1- EGENSKAPER. ...ttt ettt e e et e e et e e e e mte e e e et e e e te e e e eneeeeaneeeeaneeeeanneeean 10
1.2- IDENTIFIERING AV HUVUDDELAR (Bild A) ...ttt 10
B | S N I I I 0 10
2.1 - TRANSPORT AV UTRUSTNINGEN .....ooiiiiiieiiie ettt anee e e 10
2.2 - VARNINGSTEXTER.....cce ittt ettt e e s b e e e ene e e nbe e e anne e e e 11
23- INSTALLATION AV APPARATEN ...ttt ettt ettt ettt e et e e e e e ae e e e nneeeeanneeen 11
2.4 - ELEKTRISK ANSLUTNING. ...ttt ettt et et e ettt e e st e e et e e eneeeanneeeenneeeeanneaens 11
3 - ANVANDNING AV APPARATEN..........coceetriereeteersesseesssessessssssssssesssssssssssssessssssssssessssessssssnssnes 12
3.1- SYMBOLER OCH KNAPPAR PA MANOVERPANELEN (Fig.B) ...c.cvoviveeeeeieeeeeeeeeeeeeeee, 12
3.2- TRANSPORT AV ENHETEN ......oiiitii ittt 12
3.2.a -FOrberedande MOMENT....... ..o ettt e e e e e e e e e e et e e e e e e e e e e e e e e nnenneeeeeeaaens 12
B o T O 1@ ] o g = T o o J USRS 12
3.2.C - FIAKINASTIGNEL ...ttt e e e e e e e aaaaaaaaaaa 13

G T2 o Il I T 4T (1] ] T OSSR 13
I I T 4 1] o= 1 SRS 13
3.2.7- Installning av fUKLIGNELSNIVA .........ooiiii e 13
3.2.9 - ViSNING @V FUMSIEMPEIATUL ...t e e e e e e 13
3.2.h - Joniserare (endast for berdrda MOdeller) ...........oouuiiii i 13
3.3- LAGESVAL ......oouiiitieeieteee ettt ettt ettt ettt ettt ettt ettt n et n et n et nns 14
R IR = U o To | Y = To [ S TSR PPRR P 14
R o N (U] g 1] o 1= o = SRS 14
3.4 - WIRELESS FUNKTION (endast for berérda modeller)...........c..eeevivieeiiiiiiiiiiiiiieeeeeeee e 14
3.5- VATTENTOMNING ...ttt e et eas e s e s e es e s e ses e s eseseenesenes 14
IR Tl I o 41 = 1 1= o OSSR 14
3.5.b -Kontinuerligt VattenUEISIAPD .......covvieiiiiiiee e e e e e e e e e e e e 14
3.6 - STROMAVBROTT ...ttt ettt ettt et et e s e et e s et et e s e s et esses et e s s esesseseseasanesnaeas 15
4 - UNDERHALL OCH RENGORING.........ccevuerrruerteresesseessssessssessssessssessssssessssessssssssssssssssssssessns 15
41 - RENGORING ..ottt ettt ettt s e e s e s s e s s e se s e e 15
4.1.2-Rengoring @V @pParaten..... ... e e 15
4.2 - RENGORING AV FILTRET ..ottt ettt st ese et 15
4.3 - RENGORING AV TANKEN ..ottt ettt 16
5 - FORVARING AV APPARATEN........cocceetieteaeeeseseessessssessssesssssssssssessssesssssssssssesssssssssssssenssnnns 16
6 - PROBLEM OCH ATGARDER.........cccoeetiirieresneesessessssessesssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssnsnnes 16

TEKNISKA DATA

Produktens matt (mm): W:260 - H:490 - D:202
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ILLUSTRATIONER
lllustrationerna ar samlade pa de forsta sidorna i handboken.

0 - VARNINGSTEXTER

0.1 - ALLMAN INFORMATION
Vi vill framfor allt tacka dig for att ha valt en av vara produkter.

0.2 - SYMBOLER
De piktogram som beskrivs i féljande kapitel gor det mgjligt att snabbt och pa ett enhetligt
satt tillhandahalla nédvandig information fér en korrekt anvandning av maskinen under sakra
forhallanden.

0.2.1 - Redaktionella piktogram

Indikerar att detta dokument maste Iasas igenom noggrantinnan apparateninstalleras
och/eller anvands.

L]

Indikerar att detta dokument maste lasas igenom noggrant innan nagot underhalls-
och/eller rengodringsarbete utfors.

Indikerar att det kan finnas ytterligare information i bifogade handbdcker.

Indikerar att det finns information tillganglig i anvéandarhandboken eller i
installationshandboken.

Indikerar att servicepersonalen maste hantera apparaten i enlighet med
installationshandboken.

Indikerar att apparaten anvander lattantandligt kylmedel. Om kylmedlet lacker ut och
exponeras for en yttre antandningskalla finns det risk for brand.

B &) =

\\\\\\\\\\\\\\\\

Signalerar till den berérda personalen att den beskrivna mandvern medfér en risk
for elstdt om den inte utfors i enlighet med sakerhetsforeskrifterna.

Signalerar till den berérda personalen att den beskrivna mandvern medfér en risk
for fysisk skada om den inte utfors i enlighet med sakerhetsforeskrifterna.

Signalerar till den berdrda personalen att den beskrivna mandvern medfér en risk
for brannskador till foljd av kontakt med mycket varma komponenter, om den inte
utfors i enlighet med sakerhetsforeskrifterna.

B BB

Avsnitten som foregas av denna symbol innehaller mycket viktig information och foreskrifter, sarskilt vad galler
sékerheten. Férsummelse att respektera detta kan medféra féljande:

- fara for operatorernas sakerhet

- upphdrande av den avtalsenliga garantin

- avbdjande av ansvar fran tillverkarens sida.

Signalerar atgarder som absolut inte far utforas.

Signalerar till den berérda personalen att det ar forbjudet att tacka dver apparaten for att undvika 6verhettning.

@r= &
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0.3 - ALLMANNA VARNINGSTEXTER

)

NAR ELEKTRISK UTRUSTNING ANVANDS MASTE ALLTID DE GRUNDLAGGANDE
SAKERHETSBESTAMMELSERNA FOLJAS FOR ATT MINSKA RISKERNA FOR BRAND,

ELSTOTAR OCH PERSONOLYCKOR, INKLUSIVE FOLJANDE:

i

BB

i

—_—

10.

1.

12.

13.

14,

15.

16.

Reserverat dokument i enlighet med tillamplig lag med forbud for reproduktion eller over-
foring till tredje part utan ett uttryckligt godkannande fran foretaget OLIMPIA SPLENDID.
Maskinerna kan underga uppdateringar och darmed ha andra detaljer 4n de som fram-
stalls, utan att det darfor aventyrar betydelsen av texterna i denna handbok.

Las noga igenom denna handbok innan ni gpr vidare med nagon typ av manaver (instal-
lation, underhall, anvéndning) och folj noggrant det som beskrivs i varje enskilt kapitel.

Forvara denna handbok och hall den i gott skick for all framtida konsultation.

Efter att ha avlagsnat emballaget ska ni forsakra er om att apparaten ar i fullgott skick.
Forpackninfsmaterialet far inte Iamnas inom rackhall for barn eftersom de kan utgéra en
fara for dem. )

TILLVERKAREN ATAR SIG INGET ANSVAR FOR PERSONSKADOR ELLER SKADA PA
FOREMAL TILL FOLJD AV EN FORSUMMELSE ATT IAKTTA BESTAMMELSERNA | DENNA
HANDBOK.

Tillverkaren forbehaller sig ratten att nar som helst gora dndringar pa modellerna, oaktat
de vasentliga egenskaper som beskrivs i denna handbok.

Underhallet av luftavfuktningsutrustning som denna kan vara farligt eftersom det finns
koldmediegas under tryck och stromforande elektriska komponenter inuti denna apparat.
Darfor far alla underhallsingrepp (med undantag for rengdring av filtren) endast utforas
av auktoriserad, kvalificerad personal.

Installationer som inte utfors i linje med de varningar som anges i denna handbok och
anvandning utanfor de foreskrivna temperaturgranserna gor att garantin ogiltigforklaras.
Lopande underhall av filter och allmén utvandlg rengoring kan aven utforas av anvanda-
ren eftersom det inte innebar nagra svara eller farliga moment.

Under montering och vid varje underhallsingrepp maste de sékerhetsforebyggande at-
garder som anges i denna handbok, och pa de dekaler som anbringats inuti eller pa ma-
skinen, iakttas. Dessutom maste alla de skyddsatgarder som ges av sunt fornuft och de
sakerhetsbestammelser som galler pa installationsplatsen foljas.

Vid utbyte av komponenter far endast originalreservdelar fran OLIMPIA SPLENDID an-
vandas.

Om apparaten forblir oanvand under en langre tid, eller ingen vistas i det luftkonditione-
rade rummet, for att undvika olyckor, ar det lampligt att koppla bort stromforsorjningen.

Anvand inte flytande eller fratande rengoringsmedel for att rengdra apparaten, spreja inte
vatten eller andra vatskor pa apparaten eftersom de kan skada plastkomponenterna eller
till och med orsaka elektriska stotar.

Blot inte ner enheten. Det kan leda till kortslutning eller brand.

Sank inte ner apparaten i vatten eller andra vatskor.

Vid felfunktion (till exempel: onormalt ljud, dalig lukt, rok, onormal temperaturékning,
elektrisk dispersion osv.) ska apparaten omedelbart stangas av och kontakten ska dras
ut ur natuttaget.

For eventuell reparation ska ni endast vanda er till tekniska servicecentrum som ar god-
kanda av tillverkaren och begara att de anvander originalreservdelar. Forsummelse att
iaktta det som indikerats ovan kan aventyra apparatens sakerhet.

Lamna inte apparaten pa om det finns 6ppna dorrar eller fonster.
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17,

18.
19.

20.

23.
24,
25.
26.

27.

42,
43.

SV -4

Dra inte ur stromkontakten medan enheten ar i funktion. Det finns risk for brand eller
elstotar.

Still inte tunga eller varma objekt ovanpa apparaten.

Sitt eller klattra inte pa apparaten.

Innan apparaten elansluts ska ni forsdkra er om att uppgifterna pa markskylten motsva-
rar de som galler for natforsorjningen. Natuttaget maste vara jordat Plattan (11) ar place-
rad pa sidan av apparaten (Bild 2).

Installera apparaten enligt tillverkarens instruktioner. En felaktig installation kan orsaka
skador pa personer, djur eller foremal men tillverkaren kan inte hallas ansvarig for dessa.

. Anvand inte apparaten i ett slutet utrymme, sasom inuti ett skap, eftersom det kan ge

upphov till brand.

. Om uttaget och apparatens kontakt inte ar kompatibla ska uttaget bytas ut mot ett annat

lampligt uttag av kvalificerad fackpersonal, som ska sakerstélla att kablarnas tvarsnitt for
uttaget ar lampliga for apparatens absorberade effekt. | allmanhet avrader vi fran att an-
vanda adaptrar och/eller forlangningssladdar. Om det skulle vara oundvikligt att anvanda
dem ska de uppfylla sékerhetskraven och deras strombelastningsformaga (A) far inte
vara lagre an apparatens maximala kapacitet.

Denna apparat ar INTE avsedd att anvandas med hjalp av en extern timer eller med ett
separat fjarrkontrollsystem.

Anvand alltid apparaten enbart i vertikalt lage.

Tapp inte till- och franluftsgallren pa nagot satt.

For in inte fraimmande objekt i till- och franluftsgaliren eftersom det finns risk elstétar,
brand eller skada pa apparaten.

Anvand inte apparaten:

- med vata eller fuktiga hander,

- barfota.

. Drainte i sjalva natkabeln eller apparaten for att dra ut kontakten ur natuttaget.
. Anvand inte apparaten under direkt solljus eller mycket nara en varmekalla som en ka-

min, varmeledning eller varmeelement (Fig. 3)

. Anvand inte enheten i narheten av gasapparater (Fig.3)
. Anvand inte apparaten nara gardiner, eftersom materialet kan sugas in i luftintagen (Bild

5)

. Placera alltid apparaten pa ett stabilt, plant och jamnt underlag.
. Ldmna minst 20 cm fritt utrymme pa sidorna och bakom apparaten och lamna minst 30

cm fritt utrymme ovanfor apparaten (Bild 1).

. Placera inte enheten i narheten av ett eluttag (Fig.4)

. Natuttaget ska vara lattatkomligt for att enkelt kunna dra ut kontakten i ett nodlage.

. Ror inte vid stickkontakten med vata héander.

. Boj inte och trassla inte in, dra i eller skada natkabeln.

. Drainte natkabeln under mattor, tacken eller gangmattor. Placera ut kabeln i omraden dar

ingen passerar for att undvika att personer kan snubba dver den.

. Dra ut kabeln nar enheten inte anvands under en langre tidsperiod och/eller nar ingen ar

hemma.

. Anvéand inte apparaten utomhus eller pa blota underlag. Undvik att hélla ut véatskor over

apparaten. Anvand inte apparaten i narheten av tvattstall eller kranar.

. Luta inte apparaten pa nagon sida eftersom vatten som rinner ut kan skada den.

41a. Tom ut vattnet som har atervunnits i tanken. Om det ar installerat maste avliopps-
roret vara nedatriktat for att sakerstalla att kondensvattnet slapps ut kontinuerligt.

Rengor apparaten med en fuktig trasa. Anvénd inte polermedel eller slipande material.

For rengoring av filtren, se det sarskilda avsnittet.

Den vanligaste orsaken till 6verhettning ar belaggningar av damm eller dun i apparaten.

Avlagsna denna typ av ansamlingar regelbundet genom att koppla fran enheten och dra

ut kontakten och darefter dammsuga gallren.
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44,
45.
46.

47.
48.

49,

50.

51.

52.
53.

Anvand inte apparaten i miljoer med betydande temperaturandringar eftersom det kan
bildas kondens inuti apparaten.

Installera apparaten minst 2 meter fran andra elektroniska apparater (tv, radio, dator,
dvd-enhet osv.) for att undvika storningar (Fig.6).

Anvand inte apparaten om det nyligen har sprutats insektshekampningmedel i lokalen
eller om det finns rokelse som &r tand, kemiska angor eller oljerester.

Anvand inte apparaten utan korrekt insatta filter.

Nedmontering, reparation eller rekonstruktion av en icke behorig person kan leda till all-
varliga skador och ogiltigforklara tillverkarens garanti.

Anvand inte apparaten i handelse av fel eller felfunktion, om sladden eller kontakten ar
skadad, eller om den har tappats eller skadats pa nagot séatt. Stang av apparaten, dra ut
kontakten ur eluttaget och se till att den kontrolleras av kvalificerade fackman.

Montera inte ned och utfor inte heller andringar pa apparaten.

| ndrvaro av gaslackor fran annan utrustning, ventilera omgivningen vél innan du anvén-
der apparaten.

Anvand enheten i miljder med temperaturer mellan 5 °C och 35 °C.
Det &r oerhort farligt att reparera apparaten pa egen hand.

54. Om ni bestammer er for att inte langre anvanda denna typ av apparat, rader vi er att ta den

55.
56.

o57.
58.

59.

ur drift och klippa sonder natkabeln efter att ha dragit ut kontakten ur natuttaget. Vi rader
er dessutom att oskadliggora de delar av apparaten som skulle kunna utgora en risk,
sarskilt for barn som kan tankas leka med apparaten ur bruk.

Lamna inte enheten exponerad for atmosfariska amnen (regn, sol, etc.).

Anvand inte apparaten i omedelbar narhet av ett badkar, dusch eller pool.

Sakringarnas typ och egenskaper: AT; 2 A

Denna apparat innehaller en UV-C-lampa. Titta inte direkt pa ljuskallan.

Om apparaten anvands pa fel satt eller om holjet skadas kan farlig UV-C-stralning slap-
pas ut. UV-C-stralning kan, dven i sma doser, skada 6gonen och huden;

Anvand inte UV-C-lamporna utanfor apparaten.

0.4 - FORUTSEDD ANVANDNING
* Apparaten far endast anvandas som flakt eller avfuktare med det enda syftet att géra miljon
som du vistas i behaglig.
* Denna apparat ar endast avsedd for hushallsbruk eller liknande.
+ Enfelaktig anvandning av anlaggningen med eventuella skador som fororsakas pa personer,
foremal eller djur fritar OLIMPIA SPLENDID fran allt ansvar.

0.5 - OAVSIKTLIG OCH POTENTIELL FARLIG ANVANDNING
+ Avfuktarna far inte installeras i miljoer med narvaro av brandfarliga gaser, explosiva gaser,
i mycket fuktiga miljoer (tvattstugor, vaxthus etc.), eller i rum dar det finns andra maskiner
som genererar en stark varmekalla, nara en kalla med saltvatten eller svavelhaltigt vatten.
[>= + ANVAND INTE gas, bensin eller andra brandfarliga vatskor néra apparaten.

4 N

Denna produkt ska endast anvandas i enlighet med de specifikationer som
A indikeras i denna handbok. En annan anvandning an den som specificerats kan
leda till allvarliga olyckor. .
TILLVERKAREN ATAR SIG INGET ANSVAR FOR PERSONSKADOR ELLER
SKADA PA FOREMAL TILL FOLJD AV EN FORSUMMELSE ATT IAKTTA
BESTAMMELSERNA | DENNA HANDBOK. )
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0.6 - VARNINGAR FOR KYLGASEN R290

1.
2.

3.

o =Ier

10.
1.

12.
13.
14.
15.

APPARATEN INNEHALLER R290-GAS (BRANNBARHETSKLASS A3)

APPARATEN SKA LAGRAS | EN VAL VENTILERAD LOKAL VARS MATT MOTSVARAR
MATTEN SOM SPECIFICERAS FOR APPARATENS ANVANDNING. .
APPARATEN MASTE INSTALLERAS, ANVANDAS OCH FORVARAS | ETT RUM MED STOR-
RE GOLVYTA AN SE TABELLEN.

Gasmangd R290 i kg (se apparatens
dataetikett)

Minsta storlek pa rummet for
anvandning och magasinering (m?)

DENNA APPARAT INNEHALLER EN MANGD R290 KOLDMEDIEGAS SOM AR LIKA MED DEN SOM
ANGES PA APPARATENS DATAETIKETT. 5

APPARATEN MASTE FORVARAS | ETT RUM UTAN FOREKOMST AV KONTINUERLIGT FUNGE-

RANDE ANTANDNINGSKALLOR (EXEMPEL: OPPNA LAGOR, EN GASAPPARAT | DRIFT ELLER
EN ELEKTRISK VARMARE | DRIFT, HETA YTOR).

Ta inte hal i eller brann enheten.

Tank pa att koldmedier kan vara luktfria.

R290 &r en koldmediegas som uppfyller europeiska miljodirektiv. Borra inte i ndgon del av kéldmedie-
kretsen.

Anviand inga medel for att paskynda avfrostningsprocessen eller for rengoring, forutom de som re-
kommenderas av tillverkaren.

Vid avfrostning och rengaoring av apparaten, ska man inte anvanda andra verktyg an de som rekom-
menderas av tillverkaren.

Om apparaten installeras, anvands eller forvaras i ett oventilerat utrymme, maste rummet utformas for
att forhindra ansamling av koldmedielackor pa grund av elektriska varmeelement, spisar eller andra
antandningskallor.

Folj nationella gasforeskrifter.

Hall ventilations6ppningarna fria fran hinder.

Enheten maste forvaras pa ett sadant satt att mekanisk skada undviks.

Varje person som arbetar pa eller inom en kéldmediekrets maste ha ett giltigt certifikat som styrker
den personens kompetens att hantera koldmedier pa ett sékert satt, i enlighet med en bedomnings-
specifikation som erkanns av branschen.

0,045 | 0,050 | 0,055 | 0,060 | 0,065 | 0,070 | 0,075 | 0,080 | 0,085

4 4 4 4 4 4 4 4 4

personal. Underhall och reparationer som kréver hjélp av annan specialiserad personal maste

16. Alla funktionsatgarder som paverkar sékerhetsanordningarna ska utforas av specialutbildad

utforas under dverinseende av en person som ar kompetent i anvandningen av brandfarliga

koldmedier.
Atgarder méste vidtas for att undvika éverdrivna vibrationer eller pulseringar i kylrérledningar-
na.
Skyddsanordningar, rorledningar och kopplingar ska i mojligaste man skyddas mot negativa
miljoeffekter, till exempel risken for att vatten ansamlas och fryser i avioppsroren eller att smuts
och skrap ansamlas.
Lampliga atgarder maste vidtas for att hantera expansion och kontraktion i rérledningar av be-
tydande langd.
Rorledningarna i kylsystemen maste konstrueras och installeras sa att risken for att ett tryck-
stot skadar anlaggningen minimeras.
Magnetventilerna ska placeras korrekt i rorledningarna for att undvika tryckstotar och far inte
fastna i det flytande kylmedlet om inte lamplig avtappning finns.
Ror och komponenter av stal ska skyddas mot korrosion med en rostskyddsbelédggning innan
isolering appliceras.
Kylmedelsanslutningar som tillverkas pa plats inomhus ska genomga tathetsprovning. Prov-
ningsmetoden ska ha en kénslighet pa 5 gram kylmedel per ar eller hogre vid ett tryck pa minst
0,25 ganger det hogsta tillatna trycket. Inget lackage far upptackas.
Elektriska komponenter som kan generera ljusbagar eller gnistor, men som inte anses vara an-
tandningskallor eftersom de uppfyller kraven i punkterna b), c), d) eller f) i avsnitt 22.116.1, ska
endast ersattas med delar som specificerats av tillverkaren av apparaten.
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17.

18.
19.
20.
21.

TRANSPORT AV UTRUSTNING SOM INNEHALLER BRANDFARLIGA KOLDMEDIER

Se transportbestammelserna.

MARKNING AV UTRUSTNINGEN MED SYMBOLER

Se lokala foreskrifter. i )
AVFALLSHANTERING AV UTRUSTNING SOM ANVANDER BRANDFARLIGA KOLDMEDIER

Se nationella bestammelser.

LAGRING AV UTRUSTNING/ENHETER

Forvaringen av utrustningen maste f6lja tillverkarens anvisningar.

FORVARING AV FORPACKAD (EJ SALD) UTRUSTNING

Forpackningen ska vara konstruerad sa att mekanisk skada pa utrustningen inuti den inte orsakar forlust
av kdldmediet. Det maximala antalet delar av utrustningen som kan lagras tillsammans beror pa lokala be-
stammelser. Tillverkaren maste ange andra potentiella kallor till kontinuerlig drift som ar kanda for att orsaka
antandning av det anvanda koldmediet. Apparaten maste forvaras sa att mekaniska skador undviks. Tillver-
karen maste ange andra potentiella kéllor till kontinuerlig drift som &r kénda for att orsaka antandning av det
anvanda koldmediet. Apparaten maste forvaras sa att mekaniska skador undviks.

22. UNDERHALLSINFORMATION

a) Omradeskontroller
Innan man bérjar arbeta pa system som innehaller brandfarliga kéldmedier ska sékerhetskontroller
utforas for att sakerstélla att risken for antdndning ar minimal. lakita féljande forsiktighetsatgarder for
att utfora eventuella reparationer av koldmediesystemet innan du anvander det.
Arbetets utforande
Arbetet ska utféras under kontroll fér att minimera risken for narvaro av brandfarlig gas eller anga under
dess utforande.
Allmant arbetsomrade
All underhallspersonal och andra operatérer som finns i arbetsomradet ska instrueras i den typ av arbete
som utfors. Undvik att arbeta i tranga utrymmen.
Kontrollera om det finns kéldmedium
Omradet maste kontrolleras med en lamplig kdldmediedetektor fore och under arbetet for att sakerstalla
att operatoren ar medveten om narvaron av potentiellt brandfarlig atmosfar. Se ill att lacksokningsutrust-
ningen ar lamplig for anvandning med brandfarliga koldmedier, det vill saga att den ar gnistfri, ordentligt
forseglad eller egensaker.
Forekomst av brandslackare
| handelse av att nagot hett arbete maste utféras pa kylutrustningen eller pa nagon del som hér till den,
ska lamplig brandslackningsutrustning finnas till hands. Férvara alltid en brandsléckare med torrt pulver
eller CO2 néra laddningsomradet.
Franvaro av brandfarliga kallor
Ingen verksamhetsutovare som utfor arbeten pa kylsystemet som innebar exponering av rorledningar
som innehaller eller har innehallit brandfarligt kéldmedium far anvanda nagon brandfarlig kalla pa ett sa-
dant sétt att det kan orsaka brand eller explosion. Alla méjliga brandfarliga kéllor, inklusive cigarettrokning,
maste hallas tillrackligt langt borta fran installations-, reparations-, borttagnings- och kasseringsplatsen,
under vilken brandfarligt kdldmedium kan sléppas ut i det omgivande utrymmet. Innan arbetet pabérjas
ska omradet kring utrustningen undersokas for att sakerstalla att det inte finns nagra brandfarliga element
eller risker for antandning. Anvéand signalering mot rok.
Ventilerat omrade
Se till att installationsomradet ar utomhus eller tillrackligt ventilerat innan du startar systemet eller utfor
nagot hett arbete. Ventilationsgraden ska finnas under hela den period som bearbetningen pagar. Ven-
tilationen maste pa ett sékert satt kunna dispergera eventuellt utslappt koldmedium och helst fora ut det
externt i atmosfaren.
Kontroller pa kylutrustningen
Nar elektriska komponenter byts ut maste de vara lampliga for anvandning och 6verensstamma med de
angivna specifikationerna. Tillverkarens riktlinjer for underhall och assistans ska alltid respekteras. Om du
ar osaker, kontakta tillverkarens tekniska service for hjalp. Féljande kontroller ska utforas pa installationer
som anvander brandfarliga kéldmedier: Den faktiska koldmediefyliningen &r i enlighet med storleken pa
det rum dar de koldmediehaltiga delarna ar installerade; att systemet och ventilationséppningarna fung-
erar korrekt och att de inte ar blockerade; om du anvander en koldmediekrets, kontrollera om det finns
koldmedium i den sekundéra kretsen; att markningen pa maskinen fortsatter att vara synlig och lasbar.
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24,

25.

26.

27.

28.

Olasbara markeringar och skyltar maste vara korrekta; att kylrdr och -komponenter ar installerade pa en
plats dar det ar osannolikt att de utsatts for nagot amne som kan frata pa komponenter som innehaller
kéldmedium, savida inte sadana komponenter ar gjorda av i sig korrosionsbestandigt material eller ar
ordentligt skyddade mot korrosion.

i) Kontroller av elektriska apparater
Reparation och underhall av elektriska komponenter maste innefatta initiala sakerhetskontroller och kom-
ponentinspektioner. | handelse av ett fel som kan aventyra sakerheten, ska du inte stromséatta kretsen
forran den har atgardats pa ett adekvat satt. Anvand en tillfallig passande I6sning om felet inte kan l6sas
omedelbart men funktionen maste fortsatta. Denna situation maste rapporteras till agaren av utrustning-
en sa att alla parter ar informerade. Inledande sakerhetskontroller inkluderar: kontroll av att kondensa-
torerna ar urladdade - denna kontroll maste utforas i sékert lage for att undvika gnistor-; kontroll av att
spanningsforande elektriska komponenter och ledningar inte exponeras vid laddning, aterstéllning eller
tomning av systemet; kontroll av jordanslutningens kontinuitet.

REPARATION AV FORSEGLADE KOMPONENTER

Tata elektriska komponenter fér inte repareras.

REPARATION AV EGENSAKRA KOMPONENTER

Applicera inte nagon induktiv belastning och permanent kapacitet pa kretsen utan att se till att den inte Gver-

skrider den maximala spanning och strém som tillats for den anvanda utrustningen. De egensékra kompo-

nenterna ar de enda som kan drivas under spanning i narvaro av en brandfarlig atmosfar. Testsystemet maste

ha ratt stromstyrka. Byt endast ut komponenterna med de reservdelar som specificeras av tillverkaren. Andra

delar &n de som anges kan orsaka att kdldmediet anténds i atmosfaren efter en lacka.

KABLAGE

Kontrollera ledningarna med avseende pa slitage, korrosion, 6vertryck, vibrationer, vassa kanter eller andra

negativa miljdeffekter. Nar du kontrollerar, tank ocksa pa effekterna av aldrande eller konstanta vibrationer

som orsakas av element som kompressorer eller flaktar.

DETEKTERING AV BRANDFARLIGA KOLDMEDIER

Anvand under inga omsténdigheter potentiella antandningskéllor for att detektera kéldmedielackor. Anvand

inte hydroxylflammor (eller négot annat detektionssystem som anvénder 6ppen 1aga).

METODER FOR DETEKTERING AV LACKAGE

Féljande lackagedetekteringsmetoder anses vara acceptabla for system som innehaller brandfarliga kéldme-

dier. Anvand elektroniska lackagedetektorer for brandfarliga koldmedier, &ven om kansligheten kanske inte

ar tillracklig eller om de kan behdva omkalibreras. (Detekteringsutrustningen maste kalibreras i ett omrade

utan kdldmedium.) Sakerstall att detektorn inte &r en potentiell kélla till férbranning och att den ar lamplig for

den kylvétska som anvénds. Lackagedetektionsutrustningen maste stallas in pa en procentandel av LFL av

koldmediet och maste kalibreras med avseende pa det anvanda kéldmediet och Iamplig procentandel gas

(maximalt 25 %) bekraftas. Lacksokningsvatskor kan anvandas med de flesta k6ldmedier, men anvandningen

av rengoringsmedel som innehaller klor méste undvikas eftersom klor kan reagera med kéldmediet och géra

sa att kopparroren korroderas. OBS: Exempel pa vatskor for [ackagedetektering ar:

- bubbelmetod

- fluorescerande medel

Vid misstanke om lackage ska alla éppna lagor avlagsnas/slackas. Om ett kldmedielackage som kréaver

svetsning upptacks, atervinn allt kdldmedium fran systemet eller isolera det (genom avstangningsventiler) i

en del av systemet pa avstand fran lackan. Se foljande instruktioner for borttagning av kéldmediet.

TOMNING AV KYLMEDEL OCH TOMNING AV KRETSEN

Anvand konventionella procedurer nar du arbetar pa kéldmediekretsen for reparationer eller av nagon annan

anledning. Trots detta ar det viktigt att basta praxis respekteras eftersom brandfarlighet maste beaktas. Ob-

servera foljande procedur:

«  Tom kylmedlet pa ett sakert satt i enlighet med lokala och nationella bestammelser;

«  Utfor evakuering;

*  Spola kretsen med inert gas (valfritt for A2L);

«  Utfor evakuering (valfritt for A2L);

« utféra en kontinuerlig spolning med inert gas nar en laga anvands for att 6ppna kretsen;

*  Oppna kretsen.

Kylmedlet maste fyllas pa i lampliga atervinningsbehallare. Systemet maste spolas med OFN (syrefri kva-

ve) for att gora apparaten saker for brandfarliga koldmedier. Det kan vara nédvandigt att upprepa denna

procedur flera ganger. Anvand inte tryckluft eller syre for denna operation. Tillverkaren maste ange vilka

Sv-8

OLIMPIA
SPLENDID



29.

30.

31.

&7

inerta gaser som far anvandas. Tryckluft eller syre far inte anvandas for spolning av kylsystem. Spolningen
av kylmedelskretsen ska utforas genom att bryta vakuumet i systemet med inert gas och fortsatta fylla tills
driftstrycket uppnas, darefter avlufta mot atmosfaren och slutligen &terstélla systemet till vakuum. Denna
process ska upprepas tills det inte langre finns nagot kylmedel i systemet. Systemet ska avluftas till atmos-
farstryck for att mojliggora utforandet av arbetet. Denna atgard ar absolut nédvandig om svetsoperationer
ska utfdras pa roren. Upewnij sie, ze wylot pompy prézniowej nie znajduje sie w poblizu potencjalnych zrodet
zaptonu i ze zapewniona jest wentylacja.
LASTNINGSFORFARANDEN
Utdver konventionella lastningsprocedurer, f6lj féljande krav.
Se till att kontaminering av olika koldmedier inte uppstar nér utrustningen laddas. Réren bor vara sa korta som
mdjligt for att minimera méngden kdldmedium inuti dem. Cylindrarna ska placeras uppratti en lamplig position
enligt anvisningarna. Se till att kylsystemet &r jordat innan du fyller pa med kéldmedium. Mark systemet nar
det har laddats (om det inte har gjorts annu). Var mycket noga med att inte verbelasta kylsystemet. Testa
trycket med OFN innan du laddar om systemet. Utfor lackagetestet pa systemet vid slutet av lastningen men
fore driftsattning. Det &r nddvandigt att utfora ett ytterligare lackagetest innan man [amnar installationsplatsen.
DRIFTURTAGANDE
Innan denna procedur utférs ar det viktigt att teknikern &r bekant med utrustningen och alla dess komponen-
ter. Det anses vara god praxis att atervinna alla kdldmedier pa ett sékert satt. Innan du utfor denna atgard, ta
ett prov pa oljan och kylmedlet om en analys &r nddvandig innan det uppsamlade kylmedlet ateranvands. Det
ar viktigt att elektricitet finns tillganglig innan denna procedur pabdrjas.
a) Bekanta dig med utrustningen och dess funktion.
b) Isolera systemet elektriskt.
¢) Innan du utfdr denna procedur, se till att:
+  Den mekaniska hanteringsutrustningen finns tillganglig vid behov for att hantera koldmediecylindrarna.
Al personlig skyddsutrustning ar tillganglig och anvéands pa ratt satt.
+  Uppsamlingsforfarandet alltid vervakas av en behorig person
+  Atervinningsutrustningen och cylindrarna uppfyller tillampliga standarder.
d) Tom kylsystemet om mgjligt.
e) Om vakuumtillstand inte kan uppnas, anvand ett grenrér sa att koldmediet kan avlagsnas fran de olika
systemdelarna.
f)  Se till att cylindern &r placerad pa vagen innan aterstéllningen utfors.
g) Starta aterstéllningsmaskinen och kér i enlighet med tillverkarens instruktioner.
h) Overbelasta inte cylindrarna. (Hogst 80 % av vatskeladdningsvolymen).
i) Overskrid inte cylinderns maximala arbetstryck, inte ens tillfalligt.
) Nar cylindrarna har fyllts pa ratt satt och processen har slutforts, se till att cylindrarna och utrustningen
omedelbart avlagsnas fran installationsplatsen och att alla avstangningsventiler ar stangda.
k) det uppsamlade kylmedlet far inte fyllas pa i ett annat kylsystem savida den inte rengjorts och kontrolle-
rats.
ETIKETTERING
Utrustningen maste vara markt for att indikera att den har tagits ur drift och tomts pa kéldmediet. Datummark
och signera etiketten. Se till att det finns etiketter pa utrustningen som visar att den innehaller brandfarligt
koldmedium.
ATERSTALLNING
Nar man tar bort kéldmedium fran ett system, oavsett om det &r for underhall eller avveckling, anses det vara
god praxis att aviagsna alla koldmedier pa ett sakert satt. Nar koldmediet dverfors till cylindrarna, se till att
endast cylindrar som ar lampliga for atervinning av kéldmedium anvands. Se till att ratt antal cylindrar finns
tillgangliga for att lagra den totala systemladdningen. Alla cylindrar som ska anvéandas &r konstruerade for
atervunnet kdldmedium och mérkta for det (d.v.s. specialcylindrar for atervinning av kéldmedium). Cylindrarna
maste vara utrustade med en dvertrycksventil och de tillhérande avstangningsventilerna maste vara i perfekt
skick. Tomma &tervinningscylindrar bér sattas under vakuum och, om mdjligt, kylas fore tervinning. Atervin-
ningsutrustningen maste vara fullt fungerande och innehélla en uppsattning instruktioner angédende densam-
ma och lamplig for atervinning av brandfarliga kéldmedier. Vid tvivel, kontakta tillverkaren. Dessutom maste
en uppsattning kalibrerade vagar vara tillgangliga och fullt fungerande. Roren ska vara forsedda med herme-
tiska anslutningar med frankoppling i perfekt skick. Innan du anvénder atervinningsmaskinen, kontrollera att
den ar i tillfredsstallande funktionsskick, att den har underhallits pa ratt satt och att alla tillhorande elektriska
komponenter ar forseglade for att forhindra antandning om kdldmediet slapps ut. Rédfraga tillverkaren om du
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ar osaker. Det atervunna kdldmediet maste returneras till sin leverantdr i ratt atervinningscylinder och med re-
levant avfallséverforingsanmarkning. Blanda inte kéldmedier i atervinningsenheter och sarskilt inte i cylindrar.
Om kompressorerna eller kompressoroljorna behéver tas bort, se till att de har tomts till en acceptabel niva
for att sakerstélla att det inte finns kvar brandfarligt kéldmedium i smérjmedlet. Témningsprocessen maste
utforas innan kompressorn aterlamnas till leverantorer. Anvand endast elektriska kylsystem pa kompressor-
stommen for att paskynda den har processen. Ta bort olja ur ett system pa ett sakert satt.

33. ARBETARNAS KOMPETENS
Alla arbetsprocedurer som paverkar sakerheten far endast utforas av kompetenta personer som val kanner
till arbetsprocedurer sasom:
— avbrott av kylkretsen;
— Oppning av forseglade komponenter;
— Oppning av ventilerade holjen.

1 - BESKRIVNING AV APPARATEN
1.1 - EGENSKAPER

Apparaten forpackas enskilt i kartongemballage.

D= Férvara férpackningen i upprétt lage.
Avfuktaren tar kraftfullt bort fukt fran luften, sanker luftfuktigheten i rummet och haller inomhusmiljon torr
och behaglig.

Du kan valja 6nskad luftfuktighetsniva genom den digitala hygrostaten.
Timern kan anvandas for att stalla in automatisk paslagning och avstangning av enheten.

1.2 - IDENTIFIERING AV HUVUDDELAR (Bild A)

1.  Framre hdlje 9. Natkabel

2. Luftutloppsgaller 10. HEPA-filter med aktivt kol (20NW-21NW)
3. Handtag Aktivt kolfilter (10-17NW)

4. Kontrollpanel 11. Dataskylt

5. Luftintagsgaller + dammfilter 12. Instruktionshafte

6. Bakre hdlje 13. Anslutning for kondensataviopp

7. Vattentank 14. Kontinuerlig kondensatavloppsslang

8. Hjul

2 - INSTALLATION

2.1 - TRANSPORT AV UTRUSTNINGEN
[>="+ Transport och férflyttning av enheten ska ske i uppriitt lage.
* Vid transport i liggande ldge ska ni vanta minst en timme innan den startas om.
* Innan du flyttar eller transporterar apparaten ska du témma kondensvattnet helt
enligt beskrivningen i avsnitt 3.4.a

é VARNINGAR
Transport av apparaten pa émtaliga golv (t.ex. trdgolv):

* Tom ut allt kondensvatten helt.

» Var sarskilt uppmédrksam nér du flyttar apparaten eftersom hjulen kan géra
mdrken pa golvet. Aven om hjulen é&r i styvt material och rullar, kan de skadas vid
anvandning eller vara smutsiga. Vi rekommenderar att ni kontrollerar att hjulen ar
rena och l6per fritt vid forflyttning.
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2.2 - VARNINGSTEXTER

Foérsummelse att iaktta det som indikeras nedan kan leda till skada pa appara-
ten.

2.3 -

2.4 -

a
b.
C.

T oSKQ ™

IN

. Installera apparaten pa plana, stabila ytor och pa golvet.

. Sakerstall att det finns ett minimiavstand pa 20/30 cm

. Nar apparaten satts igang ska ni alltid vara noga med

STALLATION AV APPARATEN

Anslut endast apparaten till jordade eluttag.
Se till att gardiner eller andra féremal inte blockerar luftin-
tagsfiltren (Bild 5).

mellan klimatanlaggningen och objekten intill (Bild 1).

att se till att det inte finns nagra hinder for luftintag eller
luftutlopp.
Apparaten far inte anvandas i lokaler avsedda som tvattstuga.

. Installera endast apparaten i torra lokaler.
. Apparaten far inte anvandas i narvaro av farliga material, angor eller vatskor.

Reng0r luftfiltren minst en gang i veckan.

Nar du har tagit bort férpackningen, se till att enheten ar
intakt; Om du ar osaker, anvand den inte utan kontakta
professionellt kvalificerad personal.

Installera apparaten pa ett styvt och plant golv samtidigt som
du haller rummet ventilerat.

Placera enheten i en Iamplig miljo.

Se till att gardiner eller andra féremal inte hindrar luftflodet
(bild 5).

M\

+ L&mna minst 20 cm fritt utrymme pé& sidorna och bakom 5 BOEE0 )

apparaten och lamna minst 30 cm fritt utrymme ovanfor

apparaten (bild 1). ’X‘
+ Setill att ta bort férpackningen som omsluter filtret och var e —

noga med att montera detkorrekt; flikarna (X) ska varavanda E//

utat. o
+  Rulla ut strdmkabeln (9). g§g§
+ Sattikontakteniuttaget; enhetenavgerett pip” och displayen gggg

visar den procentuella luftfuktigheten i rummet. g $g§g

— i
S 82 lf.//

ELEKTRISK ANSLUTNING

Apparaten ar utrustad med en natkabel med kontakt.
Innan du ansluter apparaten, se till féljande:

Spannings- och frekvensforsorjningsvardena foljer det som specificeras i uppgifterna pa markskylten
som finns pa apparaten.

Stromforsorjningsledningen ar utrustad med en effektiv jordanslutning och ar ratt dimensionerad fér
maximal absorption av apparaten.

Det ska finnas en lamplig omnipolar brytare kopplad till apparatens natférsorjning i enlighet med de
nationella installationsbestdmmelserna.

Apparaten forsorjs endast via ett uttag som ar kompatibelt med den medfdljande kontakten.
Apparaten maste installeras i enlighet med nationella bestammelser om elektriska anslutningar.

VARNINGAR
Ett eventuellt byte av nédtkabeln ska endast utféras av behérig teknisk service fran
Olimpia Splendid eller av personal med liknande kompetens.
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3 - ANVANDNING AV APPARATEN
3.1 - SYMBOLER OCH KNAPPAR PA MANOVERPANELEN (Fig.B)

L2 L1 l L8

*/ion|ser 3" /1 nect5"

tfilter3" */col

/rest

D2 D1 D3 D4 D5 D6
G /
* D1: "Speed’-knapp. e L5: Lysdiod for “Avfuktning” aktiverad.
* D2: "Timer’-knapp. ¢ L6: Lysdiod for “Laundry” aktiverad.
* D3: Knappen “Barnsparr’; ¢ L7: Lysdiod “Silent”;
* D4: Knapp for "Instéllning av fuktighetsnivan”. ¢ L8: Lysdiod “Barnsparr”;
* D5: Knapp for lagesval: ¢ L9: Lysdiod “Endast ventilation”;
* D6: "ON/OFF”-knapp. ¢ L10: Lysdiod “Filterlarm”;
* L1: Lysdiod for flakthastighet. ¢ L11: Lysdiod “Wireless”;
*L2: Lysdiod for "Timer” aktiverad. ¢ L12: Lysdiod “Joniserare”;
* L3: Lysdiod for“Avfrostningsfunktion” aktiverad.
* L4: Lysdiod for "Full vattentank”. *Endast for berérda modeller

3.2 - TRANSPORT AV ENHETEN

For att anvanda apparaten, gor sa har.

é For INTE in nagot (fingrar, hdnder, féremal, etc.) i luftutloppet for att undvika att skada
apparaten. Risk for skérsar eller andra personskador!

3.2.a - Forberedande moment

» Placera enheten pa en stabil och icke lutande yta minst 20-30 cm fran védggen eller
fran nagot annat objekt for att garantera korrekt luftcirkulation (Fig.1). Placera den
pa en vattenavvisande yta eftersom eventuellt vattenldckage kan skada mébler eller
golv.

* Placerainte enheten direkt pa mattor, handdukar, filtar eller andra absorberande ytor.

» Satt i kontakten i eluttaget.

B

Innan apparaten elansluts ska nifoérsédkra erom att uppgifterna pa markskylten motsvarar
/ ﬂ \ | de som géller for nétférsorjningen.

3.2.b ON/OFF-knapp
Nar ON/OFF-knappen (D6) trycks in sa slas enheten paoch displayen visar den avlasta fuktighetsprocenten.
Tryck pa ON/OFF-knappen (D6) igen for att stanga av enheten.
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3.2.c - Flakthastighet
Genom att trycka pa "Hastighet’-knappen (D1) gar det att valja flakthastigheten:

Hég. " --> Med. §o --> Min. & --> Hég. " —
Nar flaktens hastighet har valts forblir motsvarande lysdiod (L1) tand.

[D=" Omfunktionsldget "LAUNDRY” ér aktiverat gar detinte att ndra fliktens hastighet.

3.2.d - Timer-funktion
Tryck pa”Timer’-knappen (D2) for att programmera foérdrojningstiden for funktionslaget "ON” (paslagning)
eller for funktionslaget "OFF” (avstangning).

| funktionslaget "ON” trycker du en eller flera ganger pa "Timer’-knappen (D2); displayen visar fordroj-
ningstiden i timmar (0 ->1->2-> ... ->23 ->24 -> 0 -> 1 -> ....) for avstdngning av enheten.

Nar det 6nskade vardet har valts ska du vanta i ett par sekunder for att géra det mojligt att memorisera
det installda vardet efter vilket enheten stéangs av (OFF); lysdioden (L2) tands.

| funktionslaget "OFF” trycker du en eller flera ganger pa "Timer’-knappen (D2); displayen visar fordroj-
ningstiden i timmar (0 ->1->2-> ... ->23->24 ->0->1-> ...) for paslagning av enheten.

Nar det 6nskade vardet har valts ska du vanta i ett par sekunder for att gora det mojligt att memorisera
det installda vardet efter vilket enheten startar (ON); lysdioden (L2) tands.

For att avbryta programmeringen av "Timer’-funktionen trycker du en eller flera ganger pa "Timer’-knap-
pen (D2) till dess att vardet “0” valjs eller tryck pa "ON/OFF”-knappen (D6).

3.2.e - Barnsparr
Hall knappen (D3) intryckt tills LED-lampan L8 tands.
Nar lasningen ar aktiverad ar alla knappar pa panelen inaktiverade och det gar inte att andra installning-
arna. Apparaten fortsatter att fungera med de aktuella installningarna.
Hall ned svangknappen (D3) igen i cirka 3 sekunder tills LED-lampan L8 slacks.

Barnsparren kan stallas in aven nar enheten star stilla standby-ldge.

3.2.f - Instéllning av fuktighetsniva
Tryck pa knappen “Instéllning av fuktighetsniva” (D4) for att vélja den dnskade fuktighetsnivan i om-
givningen:
”CO” ((Kontinuerlig drift, oavsett luftfuktighet) ) ---> 30 % ---> 35 % ---> ... ---> 85 % ---> 90 % --->
”CO” ((Kontinuerlig drift, oavsett luftfuktighet) ) ---> ..

Det installbara vardet maste vara mellan 30 % och 90 % i intervall om 5 %.

Efter en viss driftsperiod stannar kompressorn tillfalligt nar fuktighetsprocenten i omgivningen ar mindre
an det installda vardet.

Nar fuktighetsnivan i omgivningen ar lika med eller storre an den installda miniminivan, startar kompres-
sorn om efter tre minuter (kompressorn skyddstid).

Nar enheten ar i drift (On-l&ge) kan avfuktningen tillfalligt avbrytas for att avfrosta varmevaxlaren.

Nar luftfuktigheten i omgivningen ar mindre an 30 % visar displayen "LO”.

[>=" Vid paslagning av enheten startas den i avfuktningslédge.

3.2.g - Visning av rumstemperatur
Tryck samtidigt pa knapparna (D3) och (D4) for att visa den uppmatta rumstemperaturen i nagra sekun-
der. Darefter atergar displayen till att visa luftfuktigheten i rummet.

3.2.h - Joniserare (endast for berérda modeller)
Hall ned knappen “Speed” (D1) i cirka 3 sekunder tills LED-lampan L12 tands.
Funktionen genererar 6ver 2 miljoner negativa joner som apparaten kontinuerligt avger, vilket bidrar till
en battre luftkvalitet i rummet.
Hall ned knappen “Speed” (D1) igen i cirka 3 sekunder tills LED-lampan L12 slacks.
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3.3 - LAGESVAL
3.3.a Laundry-lage
Tryck pa knappen “Laundry” (D5) for att aktivera Laundry-funktionen; LED-lampan L6 tands. Enheten
i "CO”-lage (kontinuerlig cykel) och kompressorn och flakten fortsatter att fungera oberoende av den
avlasta fuktighetsnivan.
| detta funktionslage fungerar flakten pa maximal hastighet.

3.3.b - Avfuktningslage
Tryck pa knappen “Avfuktning” (D5) for att aktivera avfuktningsfunktionen; LED-lampan L5 tands. Enhe-
ten med den fuktighetsniva som stéllts in under det sista anvandningstillfallet. For att andra den trycker
du pa knappen “Installning av fuktighetsniva” (D4).

3.4 - WIRELESS FUNKTION (endast for berérda modeller)

Om du haller ON/OFF-knappen (D6) intryckt i cirka 3 sekunder aktiveras funktionen "Wireless”, och lys-
dioden L11 bdrjar blinka i vantan pa anslutning till enheten.

@ For anslutning till det tradlésa nétverket och anvédndning av appen, se handboken Wire-
less.

Nar enheten ar ansluten lyser lysdioden L11.

3.5- VATTENTOMNING

3.5.a - Tom tanken
* Nar lampan "Vattenbehallare full” (L4) lyser rott stannar apparaten, summern ljuder 15 ganger och
behallaren (7) maste tommas.
* Arbeta med bada handerna och ta bort tanken (7) fran apparatens kropp (bild 7).
» Lyft av locket (7a) och tém behallaren (7) (bild 8).
« Satt tillbaka tanken (7) korrekt i apparatens stomme. | motsatt fall forblir lysdioden (L4) tdnd och
apparaten fungerar inte.

Avlédgsna inte flottoren fran vattentanken (7). Fullvattensensorn skulle inte ldngre kunna
detektera vattennivan korrekt.

>

Vattnet som samlas upp av avfuktaren éar inte drickbart. Anvénd inte det uppsamlade
vattnet till ivsmedel; drick det inte och anvédnd det inte till matlagning eller for att tillreda
drycker.

>

3.5.b - Kontinuerligt vattenutslapp

+ Om sa dnskas ar det mojligt att ansluta det medféljande roret (14) till kopplingen (13) for att kontinu-
erligt dranera vattnet som samlats upp fran avfuktningen.

» Sting av enheten och ta ut kontakten ur eluttaget.

» Anslut plastslangen (14) med en innerdiameter pa 10 mm till kopplingen (13) (figur 9).

» Det rekommenderas att fasta roret (14) vid kopplingen (13) med en klamma (medfdljer inte).

« Satt tillbaka tanken (7) korrekt i apparatens stomme genom att féra in réret (14) i sitt sate i tanken
(7). | motsatt fall forblir lysdioden (L4) tand och apparaten fungerar inte.

A Se till att plastslangen (14) inte stracker sig hégre d@n avloppsanslutningen, eftersom
+\| vatten som blir kvar i apparaten kan leda till funktionsstérningar, skada och/eller orsaka
farliga arbetsférhallanden.

/\ Ta inte bort vattentanken under drift med kontinuerlig témning.

A Eventuella problem orsakade av extern vattendrdnering upptécks inte av larmet fér full
:\| tank. Overvakning dar nédvéndig for att férhindra funktionsfel, skador pa apparaten och/

eller farliga arbetsférhallanden.
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3.6 - STROMAVBROTT

| handelse av ett stromavbrott (blackout), nar strommen aterstalls, aterupptar apparaten driften under de
forhallanden som den var tidigare.

4 - UNDERHALL OCH RENGORING

é Innan du utfér nagon rengéring eller underhall pa apparaten, dra ut kontakten ur vigg-
uttaget och vanta tills flakten stannar.

4.1 - RENGORING

4.1.a - Rengoring av apparaten
* Anvand en torr trasa for att rengdra enheten.
*  Om apparaten ar mycket smutsig kan du anvanda en trasa fuktad med varmt vatten (max 50 °C)
och ett milt rengéringsmedel for att rengdra de yttre delarna. Torka av med en torr trasa.
* Anvand en dammsugare for att ta bort damm fran luftintags-/utloppsgaliren.

Se till att apparaten ar helt torr innan du ansluter kontakten till eluttaget igen.

>

Anvand inte en kemiskt behandlad eller antistatisk trasa for att rengéra enheten. Anvdand
inte bensin, I6sningsmedel, polermedel eller liknande rengéringsmedel. Denna typ av
produkter kan gora att plastytorna gar sonder eller deformeras. Anvénd inte oljor, ke-
mikalier eller slipande produkter for att rengéra apparaten.

>

Tvétta eller doppa inte apparaten i vatten.

>

I hdndelse av ett fel pa apparaten, forsok inte plocka isédr den utan kontakta aterforsal-
jaren eller teknisk assistans.

>

4.2 - RENGORING AV FILTRET
Enheten kan utrustas med olika typer av filter, beroende pa modell: aktivkolsfilter (10-17NW) eller kom-
binerade HEPA- och aktivkolsfilter (20NW-21NW). Rengéringsmetoden varierar beroende pa vilket filter
som ar installerat.
Det rekommenderas att rengéra filtret varannan vecka i drift.
+  Stdng av enheten och ta ut kontakten ur uttaget.
* Ta bort gallret (5) och dammsug dammfiltret som sitter pa gallret.
+  Ta bort filtret (10) (bild 10).
*  Rengor filtret (10) med hjalp av en dammsugare eller en mjuk pensel for att ta bort dammet (bild
11).
*  Placera filtret (10) ordentligt i sitt sate.
¢ Dammsug bort eventuellt ludd fran gallret (5).

Filtret (10) far inte tvéttas.

@ Anviénd INTE enheten om filtret (10) ar skadat, utan byt i sadant fall ut det.

Anvaénd inte apparaten utan gallret (5) och/eller filtret (10).

Efter cirka 4 000 driftstimmar tands filterlarmet rott och filtret maste bytas ut. Nar du har bytt ut filtret, hall
knappen (D5) intryckt i tre sekunder och aterstall larmet.
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4.3 - RENGORING AV TANKEN
*  Om vattentanken ar smutsig, tvatta den med kallt eller [jummet vatten.
e Sting av enheten och ta ut kontakten ur eluttaget.
*  Tabort tanken (7).
»  Utfor aterstallningen enligt beskrivningen i stycket "3.5.a”.

Anvénd inte rengéringsmedel, on utilizzare detergenti, skursvampar, kemiskt behandlade
dammtrasor, bensin, bensen, utspddningsmedel eller andra I6sningsmedel eftersom de

kan repa och skada tanken och orsaka vattenlackage.

5 - FORVARING AV APPARATEN

Om du inte tanker anvanda apparaten under en sarskilt lang tid eller om du maste utféra arbeten som kan
producera mycket damm, rekommenderar vi att du férvarar apparaten enligt foljande:
* Sting av enheten och ta ut kontakten ur eluttaget.
» Tom ut vattnet som finns kvar i vattentanken.

* Rulla ihop natsladden och placera den i vattentanken (efter att ha kontrollerat att tanken ar helt torr).

* Rengor filtret.

» Forvaras pa sval och torr plats pa avstand fran fukt.

6 - PROBLEM OCH ATGARDER

Lagtemperaturdrift med automatisk avfrostningsfunktion

Enheten ar utrustad med den automatiska avfrostningsfunktionen (den anges av att lysdioden "L3” tands)

som reglerar maskinens funktion genom lampliga tidsintervall och styr omgivningstemperaturen.

PROBLEM

MOJLIGA ORSAKER

Apparaten fungerar inte.

Frankopplad natkabel.

‘ FORESLAGNA LOSNINGAR

Satt i kontakten i eluttaget och sakerstall
att det finns elektrisk spanning.

Lysdioden for full tank &r tand (full tank eller inte
korrekt placerad).

Tom darfor tanken och positionera den
korrekt i apparatens stomme.

Omgivningstemperaturen ar utanfor apparatens
maximala arbetsforhallanden.

Kompressorns skydd ar aktivt (enheten kan inte
fungera).

Skyddsfunktionen har ingripit. Apparaten
fungerar inte pa de har temperaturerna.

Avfuktningsfunktionen fungerar
inte eller sa slas enheten pa
och av ofta.

Tilltappt filter.
Skadat filter.

Rengdr filtret.
Byt ut filtret.

Dorr eller fonster ar Gppna.

Sténg dérren och/eller fonstret.

Gallren for till- och franluft ar tilltappta.

Avlagsna tilltppningarna eller rengor till-
och franluftsgallren.

Rummet ar for stort eller sa finns det for mycket
fuktighet.

Eliminera eller minska om méjligt
fuktighetsnivan.

Driften &r bullrig.

Apparaten lutar eller ar instabil.

Placera enheten pa en plan och stabil yta
(reducering av vibrationer).

Tilltappt filter.
Skadat filter.

Rengor filtret.
Byt ut filtret.

Displayen visar E1.

Temperatursensorn ar trasig.

Ring assistanscentrum.
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KUVAT

Kuvat on ryhmitelty ohjekirjan alkusivuille

0 - VAROITUKSIA

0.1 - YLEISTIETOJA
Ensinnakin haluamme kiittaa sinua siita, etta valitsit valmistamamme tuotteen.

0.2 - SYMBOLIT
Seuraavassaluvussa esitetyt piirrokset antavat nopeastija yksiselitteisestitietoa, jota tarvitaan
laitteen oikeaan ja turvalliseen kayttoon.

0.2.1 - Tekstinlaadinnassa kaytetyt - piirrokset

L

lImoittaa, etta tama asiakirja on luettava huolellisesti ennen laitteen asentamista ja/
tai kayttoa.

limoittaa, etta tama asiakirja on luettava huolellisesti ennen laitteen huoltotoimenpiteita
jaltai puhdistusta.

lImoittaa, etta liitteena olevissa oppaissa voi olla lisatietoja.

Osoittaa, etta tietoja on saatavilla kaytté- tai asennusoppaassa.

=l

Osoittaa, etta huoltohenkiloston on kasiteltava laitetta asennusohjeen mukaisesti.

Se osoittaa, etta laite kayttaa syttyvaa kylmaainetta. Jos kylmaaine paasee ulos ja
altistuu ulkoiselle syttymislahteelle, on olemassa tulipalon vaara.

Osoittaa asianomaiselle henkildstolle, etta jos kuvattua toimenpidetta ei suoriteta
turvallisuuteen liittyvia maarayksia noudattamalla, sahkdiskun vaara on olemassa.

Osoittaa asianomaiselle henkildstolle, etta jos kuvattua toimenpidetta ei suoriteta
turvallisuuteen liittyvia maarayksia noudattamalla, fyysisten vammojen syntymiseen
littyva vaara on olemassa.

B B> B

Osoittaa asianomaiselle henkilostolle, ettd jos kuvattua toimenpidetta ei suoriteta
turvallisuusmaaraysten mukaisesti, on olemassa palovammojen vaara, joka aiheutuu
kosketuksesta korkealampoisiin komponentteihin.

Taté& symbolia edeltdvat kappaleet sisaltavat erittéin térkeité tietoja ja maarayksia, ennen kaikkea mité turvallisuuteen
tulee. Niiden noudattamatta jattdéminen voi aiheuttaa:

vaaratekijoita kayttajien turvallisuudelle

sopimuksen mukaisen takuun raukeamisen

valmistajayrityksen vastuusta luopumisen.

Merkitse toimet, joita ei missaan nimessa saa tehda.

@ &

limoita asianomaiselle henkilokunnalle, ettd laitetta ei saa peittda sen ylikuumenemisen estamiseksi.
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0.3 - YLEISET VAROITUKSET

)

SAHKOLAITTEITA KAYTETTAESSA ON AINA NOUDATETTAVA PERUSTURVALLI-
SUUSTOIMENPITEITA TULIPALON, SAHKOISKUN JA HENKILOVAHINKOJEN VAARAN

VAHENTAMISEKSI, MUKAAN LUKIEN SEURAAVAT:

;

B E

;

10.

A 1.

16.

A 12.
A 13.
A 14,
A 15.

. Tama asiakirja on lain mukaan luottamuksellinen, eika sita saa jaljentaa tai luovuttaa

kolmansille osapuolille iiman OLIMPIA SPLENDID -yhtion nimenomaista lupaa.
Laitteita saatetaan paivittaa, joten niiden yksityiskohdat voivat poiketa kuvatuista,
sanotun kuitenkaan rajoittamatta taman oppaan tekstien soveltamista.

Lue tdma opas huolellisesti ennen kuin ryhdyt mihinkaan toimenpiteeseen (asen-
nus, huolto, kdyttd) ja noudata tarkasti yksittaisia lukuja.

. Sailyta tata ohjekirjaa tulevaa tarvetta varten.

Kun olet poistanut pakkauksen, varmista laitteen eheys. Pakkaustarvikkeita ei saa
jattaa lasten ulottuville, silla ne saattavat aiheuttaa potentiaalisen vaaran.
VALMISTAJA EI OTA VASTUUTA HENKILO- TAI OMAISUUSVAHINGOISTA, JOTKA
JOHTUVAT SIITA, ETTA TASSA KIRJASESSA ANNETTUJA MAARAYKSIA EI OLE
NOUDATETTU.

Valmistaja pidattaa oikeuden tehda malleihinsa milloin tahansa muutoksia, edellyt-
taen, etta tassa kayttooppaassa kuvatut olennaiset ominaisuudet sailyvat.

. Tallaisten ilmankuivaimien huoltaminen voi olla vaarallista, koska laitteen sisalla on

paineistettua kylmaainekaasua ja jannitteisia sahk6komponentteja.

Siksi kaikki huoltotyot (suodattimen puhdistusta lukuun ottamatta) saa suorittaa
vain valtuutettu ja pateva henkilokunta.

Asennus tassa kayttoohjeessa annettujen varoitusten ulkopuolelle ja kayttéo maarat-
tyjen lampatilarajojen ulkopuolella johtaa takuun raukeamiseen.

Kayttaja voi myos itse suorittaa suodattimen rutiinihuollon ja yleisen ulkoisen puh-
distuksen, koska niihin ei liity vaikeita tai vaarallisia toimenpiteita.

Asennuksen ja kaikkien huoltotoimenpiteiden aikana on noudatettava tassa kaytto-
oppaassa ja laitteen sisalle tai paalle kiinnitetyissa tarroissa mainittuja varotoimen-
piteita seka kaikkia maalaisjarjen ja asennuspaikalla voimassa olevien turvallisuus-
maaraysten edellyttamia varotoimenpiteita.

Kayta osia vaihdettaessa vain alkuperaisia OLIMPIA SPLENDID -varaosia.

Jos laitetta ei kdyteta pitkaan aikaan tai kukaan ei oleskele ilmastoidussa huonees-
sa, on suositeltavaa katkaista virransyo6tté onnettomuuksien valttamiseksi.

Ala kayta laitteen puhdistamiseen nestemiisia tai syovyttivid pesuaineita dlaka
suihkuta vetta tai muita nesteita laitteen paalle, silla ne voivat vahingoittaa muovio-
sia tai jopa aiheuttaa sahkoiskun.

Ala kastele laitetta. Saattaa syntya oikosulku tai tulipalo.

Ala koskaan upota laitetta veteen tai muihin nesteisiin.

Hairiotilanteissa (esim. epanormaali aani, paha haju, savu, epanormaali lampétilan
nousu, sahkovuoto jne.) sammuta laite valittomasti ja irrota se pistorasiasta.
Korjauksia saavat tehda vain valmistajan valtuuttamat huoltokeskukset, ja niissa
saa kayttaa vain alkuperaisia varaosia. Edella mainittujen seikkojen noudattamatta
jattaminen voi vaarantaa laitteen turvallisuutta.

Al3 jata laitetta toimintaan, jos ovet tai ikkunat ovat auki.
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. Ala aseta painavia tai kuumia esineiti laitteen paalle.
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20.
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Fl-4

Al irrota verkkopistoketta kayton aikana. Tulipalon tai sdhkéiskun vaara.

Al istu tai nouse laitteen paille.

Varmista ennen laitteen sahkoista kytkemista, etta tyyppikilven tiedot vastaavat
sahkoverkon tietoja. Pistorasian on oltava maadoitettu. Kyltti (11) sijaitsee laitteen
sivulla (kuva 2).

Asenna laite valmistajan ohjeiden mukaisesti. Vaara asennus, josta valmistajaa ei
voi pitaa vastuussa, saattaa aiheuttaa vahinkoja henkilGille, elaimille tai esineille.

. Al3 kdyti laitetta suljetussa tilassa, kuten kaapin sisill3, silli se voi aiheuttaa tulipa-

lon.

. Jos pistorasia ja laitteen pistotulppa eivat sovi yhteen, vaihdata pistorasia toiseen

sopivaan pistorasiaan ammattitaitoisella henkilokunnalla, joka varmistaa, etta pis-
torasian kaapelin poikkileikkaus on sopiva laitteen ottamalle teholle. Jos niiden
kaytto on valttamatonta, niiden on oltava voimassa olevien turvallisuusstandardien
mukaisia, ja niiden virran nimellisarvon (A) on oltava vahintaan laitteen enimmais-
virran nimellisarvon suuruinen.
Tata laitetta El ole tarkoitettu kaytettavaksi ulkoisen ajastimen tai erillisen kauko-oh-
jausjérjestelmén avulla.
Kayta laitetta aina yksinomaan pystysuorassa asennossa.
Al tuki tulo- ja p0|st0|lmasale|kk01a millaan tavalla.
Al tyonna vieraita esineita ilman sisaan- ja ulostulosaleikkdihin, silli on olemassa
sahkoiskun, tulipalon tai laitteen vaurioitumisen vaara.
Ala kayta laitetta:
- marilla tai kosteilla kasilla;

paljain jaloin.
AIa veda virtajohdosta tai itse laitteesta irrottaaksesi pistokkeen pistorasiasta.
Al3 kiyti laitetta suorassa auringonvalossa tai lihelld limmonlahteitd, kuten uunia,
lammitinta tai patteria (kuva 3)
Ala kayti laitetta kaasulaitteiden ldheisyydessi (kuva 3)
Al kayta laitetta verhojen laheisyydessa, koska materiaalia voi imeytya ilmanot-
toaukkoihin (kuva 5).
Aseta laite aina vakaalle, tasaiselle ja vaaitetulle alustalle.
Jata vahintaan 20 cm vapaata tilaa laitteen sivuille ja taakse ja vahintaan 30 cm va-
paata tilaa laitteen ylapuolelle (kuva 1).
Al3 sijoita laitetta pistorasian lahelle (kuva 4).
Pistorasiaan on paastava helposti kasiksi, jotta pistoke on helppo irrottaa hatatilan-
teessa.
Ala kasittele pistoketta, jos kitesi ovat marét.
Al4 taivuta, taita, veda tai vahingoita virtajohtoa liikaa.
Al4 vie virtajohtoa mattojen, peittojen tai kiskojen alle. Sijoita kaapeli kulkemattomil-
le alueille kompastumisen valttamiseksi.
Irrota kaapeli pistorasiasta, kun laitetta ei kayteta pitkaan aikaan ja/tai kun kukaan ei
ole kotona.
Al4 kayta laitetta ulkona tai mérilld pinnoilla. Vltd nesteiden laikkymista laitteen
paalle. Ala kiyti laitetta pesualtaiden tai vesihanojen lahella.
Ala kallista laitetta millekaan puolelle, koska ulos valuva vesi voi vahingoittaa sita.
41a. Tyhjenna sailioon talteen otettu vesi. Jos asennettu, poistoputken on kuljetta-

va alaspain, jotta kondenssivesi poistuu jatkuvasti.

Puhdista laite kostealla liinalla; ala kayta hankaavia tuotteita tai materiaaleja. Suo-
dattimen puhdistus, katso asiaankuuluva kohta.
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44.
45,
46.

47.
48.

49,

50.

51,

52.
53.

Yleisin syy ylikuumenemiseen on polyn tai nukan kertyminen laitteeseen. Poista
nama kertymat saannollisesti irrottamalla laite pistorasiasta ja imuroimalla ritilat.
Ala kayta laitetta ymparistossa, jossa lampatila vaihtelee huomattavasti, koska lait-
teen sisalle voi muodostua kondenssivetta.

Asenna laite vahintdan 2 metrin paahan muista elektronisista laitteista (TV, radio,
tietokone, DVD-soitin jne.) hairididen valttamiseksi (kuva 6).

Ala kayta laitetta, jos huoneeseen on dskettiin ruiskutettu hyontelsmyrkkya tai jos
huoneessa on palavia suitsukkeita, kemikaalihGyryja tai 0Oljyisia jaamia.

Ala kayta laitetta ilman suodattimia paikoillaan.

Valtuuttamattoman henkilon suorittama purkaminen, korjaaminen tai muuntaminen
voi aiheuttaa vakavia vaurioita ja mitatoida valmistajan takuun.

Ala kayta laitetta, jos se hajoaa tai siina on toimintahairioita, jos kaapeli tai pistoke
on vaurioitunut tai jos se on pudonnut tai vahingoittunut millaan tavalla. Sammuta
laite, irrota se pistorasiasta ja anna ammattitaitoisen henkilon tarkastaa se.

Ala pura alaka tee muutoksia laitteeseen.

Jos muissa laitteissa on kaasuvuotoja, tuuleta huone hyvin ennen laitteen kayttoa.

Kayta laitetta ymparistoissa, joiden lampatila on 5 °C:n ja 35 °C:n valilla.
Laitteen korjaaminen itse on erittdin vaarallista.

54. Jos paatat lopettaa tallaisen laitteen kayton, on suositeltavaa tehda se toimintaky-

55.
56.

o57.
58.

59.

vyttomaksi katkaisemalla virtajohto, kun olet irrottanut sen pistorasiasta. Lisaksi
on suositeltavaa tehda laitteen osista vaarattomia, erityisesti lapsille, jotka voivat
kayttaa kaytosta poistettua laitetta leikeissaan.

Al3 altista laitetta ilmastollisille tekijoille (sade, aurinko, jne.).

Al3 kayti laitetta kylpyammeen, suihkun tai uima-altaan vilittomassa laheisyydes-
sa.

Sulakkeiden tyypit ja ominaisuudet: T, 250V AC, 2A. or 3.15A

Tama laite sisaltaa UV-C-lampun. Ala katso suoraan valonlahteeseen.

Laitteen virheellinen kaytto tai kotelon vaurioituminen voi aiheuttaa vaarallisen UV-C-sa-
teilyn vuotamisen. UV-C-sateet voiva aiheuttaa vahinkoja silmille ja iholle myos pienissa
annoksissa;

Ala kayta UV-C-lamppuja laitteen ulkopuolella.

0.4 - KAYTTOTARKOITUS
+ Laitetta saa kayttaa ainoastaan tuulettimena tai ilmankuivaimena, jonka ainoana
tarkoituksena on tehda huoneesta, jossa oleskelet, viihtyisa.
+ Tama laite on tarkoitettu vain kotitalouskayttoon tai vastaavaan kayttoon.
+ Laitteen vaaranlainen kaytto ja ihmisille, omaisuudelle tai elaimille aiheutuneet vahingot
vapauttavat OLIMPIA SPLENDIDin kaikesta vastuusta.

0.5 - KAYTTOTARKOITUKSEN VASTAINEN JA POTENTIAALISESTI
VAARALLINEN KAYTTO
* lImankuivaimia ei saa asentaa tiloihin, joissa on syttyvia tai rajahdysherkkia kaasuja,
erittain kosteisiin tiloihin (pesulat, kasvihuoneet jne.) tai tiloihin, joissa on muita laitteita,
jotka tuottavat voimakasta 1ampaa, tai suolaisen tai rikkipitoisen veden lahelle.
[>= + ALA kéyta kaasua, bensiinid tai muita syttyvia nesteita laitteen lahella.

Tata tuotetta saa kayttaa vain tassa kayttoohjeessa annettujen ohjeiden
mukaisesti. Muu kuin maaritetty kaytto voi aiheuttaa vakavia vammoja.
VALMISTAJA El OTA VASTUUTA HENKILO- TAI OMAISUUSVAHINGOISTA,
JOTKA JOHTUVAT SIITA, ETTA TASSA OPPAASSA ANNETTUJA
MAARAYKSIA EI OLE NOUDATETTU.
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0.6 - R290-KYLMAAINEKAASUA KOSKEVAT VAROITUKSET

1.
2.
3

0N O

10.
1.

12.
13.
14,
15:

LAITE SISALTAA R290-KAASUA (SYTTYVYYSLUOKITUS A3)

LAITE ON SAILYTETTAVA HYVIN ILMASTOIDUSSA TILASSA, JONKA KOKO VASTAA
LAITTEEN KAYTTOA VARTEN MAARITETTYJA MITTOJA. o

LAITE ON ASENNETTAVA, SITA ON KAYTETTAVA JA SAILYTETTAVA HUONEESSA,
JONKA LATTIAPINTA-ALA ON SUUREMPI KUIN KATSO TAULUKKO.

R290-kaasun maara kilogrammoina
(ks. laitteen tiedot sisaltava tarra)

Tilan vahimmaiskoko kayttoa ja
varastointia varten (m?

0,045 | 0,050 | 0,055 | 0,060 | 0,065 | 0,070 | 0,075 | 0,080 | 0,085

4 4 4 4 4 4 4 4 4

TAMA LAITE SISALTAA R290-KYLMAAINEKAASUN MAARAN, JOKA VASTAA LAITTEEN TIE-
DOT SISALTAVASSA TARRASSA ILMOITETTUA MAARAA. i
LAITE ON SAILYTETTAVA TILASSA, JOSSA EI OLE JATKUVASTI TOIMIVIA SYTYTYSLAHTEI-
TA (ESIMERKKI: AVOTULET, KAYNNISSA OLEVA KAASULAITE TAI KAYNNISSA OLEVA SAH-
KOLAMMITIN, KUUMAT PINNAT).

Al puhkaise tai polta sita.

Huomaa, etta kylmaaineet voivat olla hajuttomia.

R290 on eurooppalaisten ympéristodirektiivien mukainen kylmaainekaasu. Al tee reikad mihin-
kaan jaahdytysnestekierron osaan.

Al kayta mitian muita kuin valmistajan suosittelemia keinoja sulatusprosessin nopeuttamiseen tai
puhdistamiseen.

Kun sulatat ja puhdistat laitetta, ala kayta muita kuin valmistajan suosittelemia tyokaluja.

Jos laite asennetaan, sita kaytetaan tai varastoidaan tuulettamattomassa tilassa, tila on suunnitel-
tava siten, etta sahkolammittimista, uuneista tai muista syttymislahteista johtuvat kylmaainevuodot
estetaan.

Noudata kansallisia kaasusaadoksia.

Pida ilmanvaihtoaukot vapaina esteista.

Laite on sailytettava siten, etta valtetaan mekaaniset vauriot.

Kylmaainepiirissa tai sen sisalla tyoskentelevilla henkil6illa on oltava voimassa oleva todistus, joka
osoittaa heidan patevyytensa kasitella kylmaaineita turvallisesti alan tunnustetun arviointieritel-
man mukaisesti.

rittamia. Huolto- ja korjaustyot, jotka edellyttavat muun ammattitaitoisen henkiloston apua,

16. Kaikkien turvalaitteisiin vaikuttavien kayttotoimenpiteiden on oltava erikoishenkildstén suo-

17.

on suoritettava syttyvien kylmaaineiden kayttoon perehtyneen henkilon valvonnassa.
On ryhdyttava varotoimiin, jotta jaahdytysputkistoissa ei esiinny liiallista tarinaa tai sykaysta.
Suojalaitteet, putket ja liitoskappaleet on suojattava mahdollisuuksien mukaan haitallisilta ympa-
ristovaikutuksilta, kuten veden kertymiselta ja jaatymiselta poistoputkissa tai lian ja roskien kerty-
miselta.
Pitkien putkiosuuksien laajenemista ja kutistumista varten on huolehdittava asianmukaisista toi-
menpiteista.
Jaahdytyslaitteistojen putkistot on suunniteltava ja asennettava siten, etta paineiskun aiheuttaman
laitteistovaurion todennakoisyys on mahdollisimman pieni.
Sahkoventtiilit on sijoitettava putkistoon oikein paineiskujen valttamiseksi, eivatka ne saa juuttua
nestemaiseen kylmaaineeseen, ellei asianmukaista tyhjennysta ole jarjestetty.
Terasputket ja -komponentit on suojattava korroosiolta ruosteenestopinnoitteella ennen eristyksen
asentamista.
Sisatiloissa paikan paalla tehdyt kylmaaineliitannat on testattava tiiviyden osalta. Testimenetelman
herkkyyden on oltava vahintaan 5 grammaa kylmaainetta vuodessa paineessa, joka on vahintaan
0,25-kertainen suurimpaan sallittuun paineeseen verrattuna. Vuotoja ei saa havaita.
Sahkoosat, jotka voivat aiheuttaa valokaaren tai kipin6ita, mutta joita ei pideta syttymislahteina,
koska ne ovat 22.116.1 kohdan b, c, d tai f alakohdan mukaisia, on korvattava yksinomaan laitteen
valmistajan maarittamilla osilla.
SYTTYVIA KYLMAAINEITA SISALTAVIEN LAITTEIDEN KULJETUS
Katso kuljetusmaaraykset.
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18.
19.
20.
21.

LAITTEIDEN MERKITSEMINEN SYMBOLEILLA

Katso paikalliset maaraykset. } )

SYTTYVIA KYLMAAINEITA KAYTTAVIEN LAITTEIDEN HAVITTAMINEN

Katso kansalliset maaraykset.

LAITTEISTOJEN/LAITTEIDEN VARASTOINT!

Laitteita on sailytettava valmistajan ohjeiden mukaisesti.

PAKATTUJEN (MYYMATTOMIEN) LAITTEIDEN VARASTOINTI

Pakkaus on tehtava siten, ettd pakkauksen sisalla olevan laitteen mekaaninen vaurioituminen ei johda
kylmaaineen vuotamiseen.

Yhdessa sailytettavien laitteiden osien enimmaismaara maaraytyy paikallisten maaraysten mukaan. Val-
mistajan on iimoitettava muut mahdolliset jatkuvan toiminnan lahteet, joiden tiedetaan voivan aiheuttaa
kaytettavan kylmaaineen syttymisen. Laite on sailytettava siten, etta se ei altistu mekaanisille vaurioille.

22. HUOLTOON LIITTYVAATIETOA

a) Alueen tarkastus
Ennen syttyvia kylmaaineita sisaltavien jarjestelmien kayton aloittamista on tehtava turvallisuus-
tarkastukset sen varmistamiseksi, etta syttymisriski on mahdollisimman pieni. Huomioi seuraavat
varotoimenpiteet, kun teet korjauksia kylmajérjestelmaan ennen sen kayttamista.
Tyon suorittaminen
Tyd on suoritettava valvonnan alaisena, jotta syttyvien kaasujen tai hdyryjen esiintymisriski tyon aikana
on mahdollisimman pieni.
Yleinen ty6alue
Koko huoltohenkildstélle ja muille tydalueella oleville toimijoille on annettava ohjeet suoritettavan tyon
luonteesta. Valta tyoskentelya ahtaissa tiloissa.
Kylmaaineen lasndolon tarkistaminen
Alue on tarkastettava sopivalla kylmaaineen ilmaisimella ennen tydskentelya ja sen aikana, jotta var-
mistetaan, etta kayttaja on tietoinen mahdollisesti syttyvien ilmaseosten olemassaolosta. Varmista,
etta vuodonilmaisulaitteet soveltuvat kaytettavaksi palavien kylmaaineiden kanssa, eli ettd ne ovat
kipindiméattomia, asianmukaisesti tiivistettyja tai luonnostaan turvallisia.
Palosammuttimien paikallaolo
Jos jaahdytyslaitteisiin tai niihin liittyviin osiin kohdistuu kuumia t6ita, kaytettavissa on oltava asianmu-
kaiset palontorjuntavélineet. Pida aina kuiva-aine- tai CO2-sammutinta latausalueen lahella.
Syttyvien lahteiden puuttuminen
Kayttaja, joka tekee jaahdytysjarjestelmaan téita, joihin liittyy palavaa kylmaainetta sisaltavan tai si-
séltdneen putkiston altistuminen, ei saa kayttaa mitaan palavaa lahdetta siten, etta se voi aiheuttaa
tulipalon tai rajahdyksen. Kaikki mahdolliset syttymislahteet, mukaan lukien savukkeiden poltto, on
pidettava riittdvan kaukana asennus-, korjaus-, poisto- ja havittdmiskohteesta, jonka aikana syttyvaa
jaahdytysnestetta voi vapautua ympardivaan tilaan. Ennen tdiden aloittamista on laitteen ymparilla ole-
va alue tutkittava sen varmistamiseksi, ettei sielld ole syttyvia osia tai syttymisvaaraa. Kayta tupakointi
kielletty -kylttia.
Tuuletettu alue
Varmista, ettd asennusalue on ulkona tai riittvasti tuuletettu ennen jarjestelman kaynnistamista tai
kuumien tdiden suorittamista. lImanvaihdon on oltava riittdva koko tyon suorittamisen ajan. limanvaih-
don on pystyttava hajottamaan vapautuva kylmaaine turvallisesti ja mieluiten poistamaan se ulkoil-
maan.
Jaahdytyslaitteiden tarkastukset
Kun séhkokomponentteja vaihdetaan, niiden on oltava kayttokuntoisia ja ilmoitettujen eritelmien mu-
kaisia. Valmistajan huolto- ja kunnossapito-ohjeita on aina noudatettava. Jos epailyksia ilmenee, ota
yhteytta valmistajan tekniseen palveluun. Syttyvia kylmaaineita kayttavissa laitteistoissa on tehtava
seuraavat tarkastukset: tarkista, etta kylmaaineméaara vastaa sen tilan mittoja, johon kylmaainetta sisal-
tavat osat on asennettu; Todellinen kylmaaineen maara on huoneen koon mukainen, johon kylmaainet-
ta sisaltavat osat on asennettu; jos kaytetdan kylmaainepiiria, tarkastettava, etta toissijaisessa piirissa
on kylmaainetta; etta koneeseen kiinnitetty merkinta on edelleen nakyvissa ja luettavissa. Lukukel-
vottomat merkinnat ja kyltit on korjattava; jaahdytysputket ja -komponentit on asennettava sellaiseen
paikkaan, jossa ne eivat todennakoisesti joudu alttiiksi aineille, jotka voivat syovyttaa jadhdytysainetta
sisaltavia komponentteja, paitsi jos kyseiset komponentit on valmistettu luonnostaan korroosionkesta-
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23.
24.

5),

26.

27.

28.

vasta materiaalista tai ne on suojattu asianmukaisesti korroosiota vastaan.
i) Sahkolaitteiden tarkastukset
Sahkokomponenttien korjaukseen ja huoltoon on sisallyttava alustavat turvallisuustarkastukset ja kom-
ponenttien tarkastusmenettelyt. Jos ilmenee vika, joka voi vaarantaa turvallisuuden, &la anna virtapii-
riin virtaa, ennen kuin vika on korjattu asianmukaisesti. Kayta sopivaa véliaikaista ratkaisua, jos vikaa
ei voida korjata valittomasti, mutta toiminnan jatkaminen on valttdmatonta. Tilanteesta on ilmoitettava
laitteen omistajalle, jotta kaikki osapuolet saavat siita tiedon. Ensimmaisiin turvallisuustarkastuksiin
kuuluvat: kondensaattoreiden tyhjentymisen tarkastaminen: tdma tarkastus on suoritettava turvallises-
sa tilassa kipindiden valttamiseksi; sen tarkastaminen, etta jannitteiset sahkdkomponentit ja johdo-
tukset eivat ole alttiina jarjestelmaa ladattaessa, nollattaessa tai tyhjennettdessa; maadoitusliitannan
jatkuvuuden tarkastaminen.
TIVISTETTYJEN OSIEN KORJAAMINEN
Suljettuja séhkokomponentteja ei saa korjata.
LUONNOSTAAN VAARATTOMIEN KOMPONENTTIEN KORJAUS
Ala kytke piiriin induktiivista tai pysyvaa kapasitanssikuormaa varmistamatta, etté se ei ylita kaytossa ole-
van laitteen suurinta sallittua jannitetta ja virtaa. Luonnostaan vaarattomat komponentit ovat ainoita, joita
voidaan kayttaa jannitteella syttyvan ilmakehan lasna ollessa. Testausjarjestelman on oltava oikealla am-
peerivirralla. Vaihda komponentit vain valmistajan maarittdmiin varaosiin. Muut kuin ilmoitetut osat voivat
aiheuttaa kylmaaineen syttymisen iimakehassa vuodon jalkeen.
JOHDOTUS
Tarkista johtosarja kulumisen, korroosion, liiallisen paineen, tarinan, teravien reunojen tai muiden ymparis-
tovaikutusten varalta. Tarkistettaessa on otettava huomioon myds ikaantymisen vaikutukset tai element-
tien, kuten kompressorien tai puhaltimien, aiheuttama jatkuva tarina.
SYTTYVIEN KYLMAAINEIDEN HAVAITSEMINEN i
Mahdollisia syttymislahteita ei saa missaan tapauksessa kayttaa kylmaainevuotojen havaitsemiseen. Ala
kayta hakaliekkia (tai muita avoliekkia kayttavia iimaisinjarjestelmia).
VUOTOJEN HAVAITSEMISMENETELMAT
Seuraavia vuotojen havaitsemismenetelmia pidetaan hyvaksyttavina palavia kylmaaineita siséltavissa jar-
jestelmissa. Kayta elektronisia vuotoilmaisimia syttyville kylmaaineille, vaikka niiden herkkyys ei ehka ole
riittdva tai ne on ehka kalibroitava uudelleen. (llmaisinlaitteet on kalibroitava tilassa, joka ei sisalla kylma-
ainetta.) Varmista, etta ilmaisin ei ole mahdollinen syttymislahde ja etté se soveltuu kaytettavalle kylma-
aineelle. Vuodonilmaisulaitteisto on asetettava kylmaaineen LFL-prosenttiosuudelle, ja se on kalibroitava
kaytetyn kylmaaineen suhteen ja vahvistettava asianmukainen kaasuprosentti (enintdan 25 %). Vuodonil-
maisunesteitd voidaan kayttaa useimpien kylmaaineiden kanssa, mutta klooria sisaltavien puhdistusainei-
den kayttoa on valtettava, koska kloori voi reagoida kylmaaineen kanssa ja syovyttaa kupariputkia. HUOM.:
Esimerkkeja vuodonilmaisunesteista ovat:
- kuplamenetelma
- fluoresoivat aineet
Jos epaillaan vuotoa, kaikki avotulet on poistettava/sammutettava. Jos kylmaainevuoto havaitaan ja se
vaatii hitsausta, ota kaikki kylmaaine talteen jarjestelmasta tai erista se (sulkuventtiilien avulla) jarjestelman
osaan, joka on kaukana vuodosta. Katso seuraavat ohjeet kylmaaineen poistamista varten.
JAAHDYTYSNESTEEN TYHJENNYS JA KIERRON TYHJENNYS
Kayta tavanomaisia menettelytapoja, kun tyoskentelet kylmaainekierronkierron parissa korjauksia tehdes-
sasi tai muusta syysta. On kuitenkin tarkeaa, etta parhaita kaytantoja noudatetaan, koska syttyvyys on
otettava huomioon. Noudata seuraavaa menettelya:
poista kylmaaine turvallisesti paikallisten ja kansallisten maaraysten mukaisesti;
suorita tyhjennys;
huuhtele jarjestelma inerttikaasulla (valinnainen A2L-tyypille);
suorita tyhjennys (valinnainen A2L-tyypille);
suorittaa jatkuva huuhtelu inerttikaasulla, kun piiri avataan liekilla;
avata piiri.
Kylmaainetayttd on palautettava asianmukaisiin talteenottosylintereihin. Jarjestelma on puhdistettava
OFN:ll& (happivapaalla typella), jotta laite on turvallinen syttyville kylmaaineille. Tama menettely saattaa
olla tarpeen toistaa useita kertoja. Ala kayta paineilmaa tai happea tahan toimenpiteeseen. Valmistajan on
maariteltdva, mita inerttikaasuja voidaan kayttaa. Paineilmaa tai happea ei saa kayttaa jaahdytyslaitteis-
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29.

30.

31.

32.

tojen puhdistamiseen. Kylmaainepiirin puhdistus on suoritettava katkaisemalla jarjestelman tyhijio inertti-
kaasulla ja jatkamalla tayttda, kunnes kayttopaine on saavutettu, minka jalkeen jarjestelma on tuuletettava
iimakehaan ja lopuksi palautettava tyhjidtilaan. Tata prosessia on toistettava, kunnes jarjestelmassa ei ole
enaa kylmaainetta. Jarjestelma on tuuletettava iimakehan paineeseen, jotta tyot voidaan suorittaa. Tama
toimenpide on ehdottoman tarked, jos putkia halutaan hitsata. Varmista, etta tyhjiopumpun ulostuloaukko
ei ole lahella mahdollisia syttymislahteita ja etta tilassa on riittava iimanvaihto.
LATAUSMENETELMA
Noudata tavanomaisten latausmenettelyjen lisaksi seuraavia vaatimuksia.
Varmista, etta eri kylmaaineiden kontaminaatiota ei tapahdu laitetta ladattaessa. Putkien tulisi olla mah-
dollisimman lyhyita, jotta niiden sisalla olevan kylmaaineen maara olisi mahdollisimman pieni. Sylinterit on
asetettava pystyasentoon ohjeiden mukaisesti. Varmista, etta kylmaainejarjestelma on maadoitettu ennen
sen tayttamista kylmaaineella.
Merkitse jarjestelma, kun se on ladattu (jos sita ei ole jo tehty).
Varo ylikuormittamasta kylmaainejarjestelmaa. Testaa paine OFN:lla ennen jarjestelman tayttoa. Suorita
jarjestelman tiiveystesti latauksen paatyttya, mutta ennen kayttoonottoa. Ennen asennuspaikalta poistu-
mista on tehtava ylimaarainen vuototesti.
KAYTOSTA POISTAMINEN
Ennen tdman toimenpiteen suorittamista on tarkeaa, etta teknikko tuntee laitteen ja kaikki sen osat. Hyvana
kaytantona pidetaan kaikkien kylmaaineiden turvallista talteenottoa. Ota sitd ennen nayte 6ljysta ja kylma-
aineesta silta varalta, etta analyysi on tarpeen ennen talteen otetun kylmaaineen kayttamista uudelleen. On
tarkeaa, etta sahkoa on saatavilla ennen taman toimenpiteen aloittamista.
a) Tutustu laitteeseen ja sen toimintaan.
b) Erista jarjestelma sahkdisesti.
c) Ennen tdman menettelyn suorittamista varmista, etta:
+  Kylmaainepullojen siirtdmiseen on tarvittaessa kaytettavissa mekaanisia kasittelylaitteita;
+  Kaikki suojavarusteet ovat kaytettavissa ja niita kaytetaan oikein;
+ Talteenottoprosessia valvoo aina pateva henkilo;
+ Talteenottolaitteet ja pullot ovat asianmukaisten standardien mukaisia.
d) Tyhjenna kylmaainejarjestelma, jos mahdollista.
e) Jos tyhjictilaa ei voida saavuttaa, kayta jakoputkea, jotta kylmaaine voidaan poistaa jarjestelman eri
osista.
f) Varmista, etta pullo asetetaan vaa'alle ennen talteenottoa.
g) Kaynnista talteenottokone ja toimi valmistajan ohjeiden mukaisesti.
h) Ala ylikuormita pulloja. (Enintaan 80 % nesteen tayttotilavuudesta).
i) Al ylita pullon enimmaiskayttopainetta edes tilapaisesti.
) Kun pullot on taytetty asianmukaisesti ja prosessi on saatettu paatokseen, varmista, etté pullot ja lait-
teet poistetaan asennuspaikalta valittomasti ja etta kaikki asennuspaikan sulkuventtiilit suljetaan.
k) Talteen otettua kylmaainetta ei saa kayttaa uudelleen toisessa laitteessa, ellei sita ole puhdistettu ja
tarkastettu.
ETIKETOINTI
Laitteessa on oltava merkintd, josta kay imi, ettd se on poistettu kaytosta ja kylmaaine on tyhjennetty.
Merkitse paivamaara ja allekirjoita tarra. Varmista, etta laitteessa on tarrat, jotka osoittavat, etta se sisaltaa
syttyvaa kylmaainetta.
PALAUTUS
Kun kylmaainetta poistetaan jarjestelmasta joko huoltoa tai kaytosta poistamista varten, pidetaan hyvana
kaytantona poistaa kaikki kylmaaineet turvallisesti. Kun kylmaainetta siirretaan pulloihin, on varmistettava,
etta kaytetaan vain kylmaaineen talteenottoon soveltuvia pulloja. Varmista, etta kaytettavissa on oikea
maara pulloja jarjestelman kokonaismaaraista latausta varten. Kaikki kaytettavat pullot on suunniteltu ja
merkitty talteen otettua kylmaainetta varten (ts. erityiset pullot kylmaaineen talteenottoa varten). Pullot on
varustettava taysin toimivalla paineenrajoitusventtiililla ja vastaavilla sulkuventtiileilla. Tyhjat talteenottopul-
lot on asetettava tyhjioon ja mahdollisuuksien mukaan jaahdytettava ennen talteenottoa. Talteenottolaittei-
den on oltava taysin toimintakuntoisia, ja niissa on oltava niitd koskevat ohjeet, ja niiden on sovelluttava
palavien kylmaaineiden talteenottoon. Epaselvissa tapauksissa ota yhteytta valmistajaan. Lisaksi kaytetta-
vissa on oltava kalibroidut vaa'at, jotka ovat taysin toimintakuntoisia. Putkissa on oltava ilmatiiviisti suljetut
litannat, joiden irtikytkenta on moitteettomassa kunnossa. Ennen kuin kaytat palautuslaitetta, tarkista, etta
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se on tyydyttavassa toimintakunnossa, etta sita on huollettu asianmukaisesti ja etté kaikki siihen liittyvat
sahkoosat on sinetoity syttymisen estamiseksi, jos kylmaainetta vapautuu. Mikali epailyksia esiintyy, kaan-
ny valmistajan puoleen. Talteen otettu kylmaaine on palautettava toimittajalleen oikeassa talteenottopul-
lossa ja vastaavan jatteensiirtoilmoituksen kanssa. Ala sekoita kylmaainenesteité talteenottoyksikdissa ja
erityisesti pulloissa. Jos kompressorit tai kompressorien 6ljyt poistetaan, varmista, etta ne on tyhjennetty
hyvaksyttavalle tasolle, jotta voiteluaineeseen ei jaa palavaa kylmaainetta. Tyhjennys on suoritettava en-
nen kompressorin palauttamista toimittajille. Kayta kompressorin rungossa vain sahkolammitysjarjestelmia
taman prosessin nopeuttamiseksi. Poista 0ljy jarjestelmasta turvallisesti.

33. TYONTEKIJOIDEN PATEVYYS
Kaikki turvallisuuteen vaikuttavat tyomenetelmat on suoritettava yksinomaan patevien henkiloiden toi-
mesta, jotka tuntevat seuraavat tyomenettelyt:
- kylmaainepiirin katkaisu;
- tiivistettyjen komponenttien avaaminen;
- tuuletettujen koteloiden avaaminen.

1 - LAITTEEN KUVAUS

1.1 - OMINAISUUDET
Laite on yksittaispakattu pahvipakkaukseen.

D= Siilytd pakkaus pystyasennossa.
llImankuivain poistaa voimakkaasti kosteutta ilmasta, alentaa huoneen kosteutta ja pitda sisailman kui-
vana ja miellyttavana.

Haluttu kosteustaso voidaan valita digitaalisella kosteudensaatimella.
Ajastimen avulla voidaan asettaa laitteen automaattinen kdynnistdminen ja sammuttaminen.

1.2 - PAAOSIEN TUNNISTAMINEN (Kuva A)

1. Etukuori 9. Virtajohto
2. llmanpoistoritila 10. HEPA-suodatin + aktiivihiili (20NW-21NW)
3. Kahva Aktiivihiilisuodatin (10-17NW)
4. Ohjauspaneeli 11.  Arvokilpi
5. llmanottoritila + pdlysuodatin 12. Kayttéohje
6. Takakuori 13. Kondenssiveden tyhjennysliitos
7. \Vesiséailid 14. Putki kondenssiveden jatkuvaan tyhjennykseen
8. Pyorat
2 - ASENNUS

2.1 - LAITTEEN KULJETUS
[D="¢ Laitetta on kuljetettava ja késiteltidva pystyasennossa.
* Jos sitd kuljetetaan vaakatasossa, odota vahintaan tunti ennen sen kaynnistamista
uudelleen.
* Ennen laitteen siirtdmistd tai kuljettamista on kondenssivesi tyhjennettava
kokonaan kohdassa 3.4.a kuvatulla tavalla

é VAROITUS
Laitteen kuljettaminen herkilla lattioilla (esim. puulattiat):

* Tyhjenna kondenssivesi kokonaan.

» Ole erityisen varovainen, kun siirrat laitetta, silla pyoréat voivat jattaa jalkia lattiaan.
Vaikka pyorédt on valmistettu jaykadsta, kaantyvastd materiaalista, ne voivat
vaurioitua kdytéssé tai likaantua. On suositeltavaa tarkistaa, ettd pyérat ovat
puhtaat ja liikkuvat vapaasti.
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2.2 - VAROITUKSIA

c Seuraavien ohjeiden noudattamatta jattaminen voi vahingoittaa laitetta.

a. Asenna laite tasaiselle, vakaalle, lattialla seisovalle alustalle. (- A
b. Kytke laite vain maadoitettuihin pistorasioihin.
c. Varmista, etta verhot tai muut esineet eivat tuki iilmanottosuo-
dattimia (kuva 5).
d. Varmista, etta laitteen ja viereisten kalusteiden valilla on va- g
hintaan 20/30 cm:n etaisyys (kuva 1). //
e. Varmista aina laitteen paikoilleen asettamisen yhteydessa, \ J
ettei ilman imussa tai poistossa ole esteita.
Laitetta ei saa kayttaa kodinhoitohuoneissa.
. Asenna laite vain kuiviin tiloihin.
. Laitetta ei saa kayttaa vaarallisten aineiden, hoyryjen tai nesteiden lasna ollessa.
Puhdista iimansuodattimet vahintaan kerran viikossa.

o ™

2.3 - LAITTEEN ASENNUS

+ Varmistalaitteen eheys pakkauksesta purkamisen jalkeen; jos
olet epavarma, ala kayta laitetta ja kdanny ammattitaitoisen
henkilokunnan puoleen.

+ Asenna laite kovalle, tasaiselle lattialle ja pida huone tuule-
tettuna.

+ Sijoita laite sopivaan ymparistoon.
Varmista, ettd verhot tai muut esineet eivat esta ilmavirtaa

M\

(kuva 5).

+ Jata vahintaan 20 cm vapaata tilaa laitteen sivuille ja taakse 238858 )
ja vahintaan 30 cm vapaata tilaa laitteen ylapuolelle (kuva -~
1).

+ Varmista, ettd poistat suodattimen ymparilla olevan pak- S D—(‘
kauksen ja asennat sen oikein; kielekkeiden (X) tulee olla TR ;
ulospain suunnattuina. f %

+ Kelaa virtajohto (9) auki. 20

« TyOnna pistoke pistorasiaan; laite antaa aanimerkin janaytolla §g§g
nakyy huoneen kosteusprosentti. i g§g§

— 3
L S )

2.4 - SAHKOLIITANTA

Laite on varustettu pistokkeella varustetulla virtajohdolla.

Varmista ennen laitteen kytkemist3, etta:

» Syoéttdjannite- ja taajuusarvot ovat laitteen tyyppikilvessa ilmoitettujen arvojen mukaiset.

* Virransyottdjohto on varustettu tehokkaalla maadoitusliitdnnalld, ja se on mitoitettu oikein laitteen
enimmaisabsorptiota varten.

» Laitteen virtalahteessa on oltava asianmukainen kaikkinapainen katkaisulaite kansallisten asennus-
maaraysten mukaisesti.

» Laite saa virtaa vain pistorasiasta, joka on yhteensopiva mukana toimitetun pistokkeen kanssa.

« Laite on asennettava kansallisten sahkoaliitantdja koskevien maaraysten mukaisesti.

é VAROITUS
Virtajohdon vaihdon saa suorittaa vain Olimpia Splendidin tekninen palvelu tai
vastaavalla tavalla patevoitynyt henkilékunta.
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3 - LAITTEEN KAYTTO
3.1 - SYMBOLIT JA OHJAUSPANEELIN NAPPAIMET (Kuva B)

L2 L1 l L8

*/ion|ser 3" /1{ck3" [ resi|tfilter 3" */ col[nect 5"

D2 D1 D3 D4 D5 D6
G /
* D1: Nappain "Speed”; ¢ L5: Led "llmankuivaustoiminto” aktiivinen;
* D2: Nappain "Timer”; ¢ L6: Led "Laundry-toiminto” aktiivinen;
* D3: "Lapsilukon’-nappain; ¢ L7: ’Silent’-led-valo;
* D4: Nappain "Kosteustason asettaminen”; ¢ L8: “Lapsilukon” led-valo;
* D5: Toimintatavan valintanappain: ¢ L9: "Pelkka tuuletin” led-valo;
* D6: Nappain "ON/OFF”. ¢ L10: "Suodattimen halytyksen” led-valo;
e L1: Tuulettimien nopeuden Led-valo; ¢ L11: "Langattoman verkon” led-valo;
*L2: Led "Timer” aktiivinen; * L12: "lonisaattorin” led-valo;
* L3: Led "Defrost-toiminto” aktiivinen;
*L4: Led "Vesisailio taynna”; *Vain tietyille malleille

3.2 - LAITTEEN TOIMINTA

Jos haluat kayttaa laitetta, toimi seuraavasti.

é ALA tyénni mitéén (sormia, kétté, esineité jne.) ilman ulostuloaukkoon, jotta laite ei

vahingoittuisi. Leikkautumis- ja loukkaantumisvaara!

3.2.a - Esitoimenpiteet
» Aseta laite vakaalle, ei kaltevalle alustalle vahintaan 20/30 cm:n etéisyydelle seinasta
tai muusta esineestd, jotta varmistetaan asianmukainen ilmankierto (kuva 1). Aseta

se vedenkestavalle alustalle, koska mahdolliset roiskeet voivat vahingoittaa huone-
kaluja tai lattiaa.

* Ala aseta laitetta suoraan matoille, pyyhkeille, peitoille tai muille imukykyisille pin-
noille.

* Aseta pistoke pistorasiaan.

é Varmista ennen laitteen sdahkoista kytkemista, etta tyyppikilven tiedot vastaavat sahko-
verkon tietoja.

3.2.b - ON/OFF-nappain
Painamalla ON/OFF-nappainta (D6) laite kytkeytyy paalle, ja ndytdssa nakyy havaittu kosteusprosentti.
Sammuta laite painamalla ON/OFF-painiketta (D6) uudelleen.
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3.2.c

- Tuulettimen nopeus
Painamalla nappainta "Speed” (D1) voit valita tuulettimen nopeuden:

High. " -->Med. §9 > Min. & --> High. " >

Kun tuulettimen nopeus on valittu, vastaava Led (L1) palaa.

[D=° Jos "LAUNDRY” -toimintatapa on aktiivinen, tuulettimen nopeutta ei voi muuttaa.

3.2.d

3.2.e

- Ajastimen toiminta
Paina "Timer’-nappainta (D2) ohjelmoidaksesi viiveajan "ON"- (kaynnistys) tai "OFF”-tilaan (sammutus).

Paina "ON’-tilassa "Timer’-painiketta (D2) kerran tai useita kertoja; ndytdssa nakyy viiveaika tunteina
0->1->2->...->23->24->0->1->..) laitteen sammuttamista varten.

Kun haluttu arvo on valittu, odota muutama sekunti asetetun arvon tallentumista, minka jalkeen laite
kytkeytyy pois paaltd (OFF); Led (L2) syttyy palamaan.

Paina "OFF’-tilassa "Timer’-painiketta (D2) kerran tai useita kertoja; naytdéssa nakyy viiveaika tunteina
(0->1->2->..->23->24->0->1->..) laitteen kdynnistamista varten.

Kun haluttu arvo on valittu, odota muutama sekunti asetetun arvon tallentumista, minka jalkeen laite
kaynnistyy (ON); Led (L2) syttyy palamaan.

Voit peruuttaa "Timer’-toiminnon ohjelmoinnin painamalla "Timer’-painiketta (D2) kerran tai useita kertoja,
kunnes valittuna on arvo "0”, tai paina "ON/OFF”-painiketta (D6).

- Lapsilukko

Pida painiketta (D3) painettuna, kunnes LED-merkkivalo L8 syttyy.

Kun lukitus on aktiivinen, kaikki paneelin nappaimet ovat poissa kaytosta eika asetuksia voi muuttaa;
laite jatkaa toimintaansa nyKkyisilla asetuksilla.

Pida varahtely -nappainta (D3) uudelleen painettuna noin 3 sekunnin ajan, kunnes LED L8 sammuu.

Lapsilukko voidaan asettaa myos laitteen ollessa valmiustilassa.

3.2.f - Kosteustason asettaminen

Paina nappainta "Kosteustason asettaminen” (D4) valitaksesi halutun kosteustason huoneessa:
”CO” (Jatkuva toiminta kosteustasosta riippumatta) ---> 30 % ---> 35 % ---> ... -=-> 85 % ---> 90 %
--->”CO0” (Jatkuva toiminta kosteustasosta riippumatta) ---> ..

Asetettavan arvon on oltava 30 %:n ja 90 %:n valilla 5 %:n valein.

Tietyn toiminta-ajan jalkeen, kun huoneen kosteusprosentti on pienempi kuin asetettu arvo, kompressori
pysahtyy valiaikaisesti.

Kun huoneen prosentuaalinen kosteustaso on yhta suuri tai suurempi kuin asetettu vahimmaistaso,
kompressori kaynnistyy uudelleen kolmen minuutin kuluttua (kompressorin suoja-aika).

Kun laite on toiminnassa (ON-tila), iimankuivaus voidaan keskeyttaa tilapaisesti lammonvaihtimen su-
lattamiseksi.

Kun huoneen ilmankosteus on alle 30 %, naytéssa nakyy viesti “LO”.

[D=" Kun laite kytketdén péille, se kdynnistyy “ilmankuivaustilassa”.

3.2.g - Huonelampoétilan nayttétoiminto

Paina samanaikaisesti nappaimia (D3)ja (D4) nahdaksesi havaitun huonelampaétilan muutaman sekunnin
ajan, minka jalkeen naytté palaa nayttdmaan huoneen kosteustason.

3.2.h - lonisaattoritoiminto (vain tietyissa malleissa)

Pida "Speed” -nappainta (D1) painettuna noin 3 sekunnin ajan, kunnes LED L12 syttyy.

Toiminto tuottaa yli 2 miljoonaa negatiivista ionia, joita laite vapauttaa jatkuvasti ja jotka parantavat
sisailman laatua.

Pida "Speed” -nappainta (D1) uudelleen painettuna noin 3 sekunnin ajan, kunnes LED L12 sammuu.
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3.3 - TOIMINTATAVAN VALINTA
3.3.a - Laundry -toimintatapa
Paina”Laundry”-nappainta (D5) aktivoidaksesi Laundry-toiminnon; LED L6 syttyy. Laite kaynnistyy tilaan
"CO’” (jatkuva jakso) kompressori ja tuuletin jatkavat toimintaansa havaitusta kosteustasosta riippumatta.
Tassa tilassa tuuletin kdy maksiminopeudella.

3.3.b - limankuivaustila
Paina “Kosteudenpoisto”™nappainta (D5) aktivoidaksesi kosteudenpoistotoiminnon; LED L5 syttyy.
Laite kdynnistyy viimeisimman kayton aikana asetetulla kosteusprosentilla; jos haluat muuttaa sita, paina
”Kosteustason asettaminen” -ndppainta (D4).

3.4 - WIRELESS-TOIMINTO (vain tietyissa malleissa)
Painamalla ON/OFF-nappainta (D6) noin 3 sekunnin ajan aktivoidaan “Wireless”-toiminto; LED L11 alkaa
vilkkua odottaen yhteyden muodostumista laitteeseen.

Lisatietoja Wireless-verkkoon liittamisesta ja sovelluksen kadytosta on liitteend olevassa
Wireless-oppaassa.

Kun laite on yhdistetty, LED L11 palaa jatkuvasti.
3.5 - VEDEN POISTO

3.5.a - Tyhjenna sailio
* Kun led "Vesisiilié tdynna” (L4) syttyy palamaan punaisena, laite pysahtyy, adnimerkki kuuluu 15
kertaa ja sailid on tyhjennettava (7).
* Irrota sailio (7) kotelosta molemmin kasin (kuva 7).
* Nosta kansi (7a) ja tyhjenna sailié (7) (kuva 8).
» Aseta sailio (7) oikealla tavalla takaisin paikalleen laitteen runkoon, muutoin led (L4) jaa palamaan ja
laite ei toimi.

Al poista kelluketta vesiséiliésté (7). Vesianturi ei endé pystyisi havaitsemaan veden-
korkeutta oikein.

>

Kosteudenpoistimesta keritty vesi ei ole juomakelpoista. Ald kdyti keréttyd vett elintar-
viketarkoituksiin; ala juo sita dlaka kayta sita ruoanlaittoon tai juomien valmistukseen.

>

3.5.b - Veden jatkuva tyhjennys

* Mukanatoimitettu letku (14) voidaan haluttaessalliittaa liitantdan (13) ilmankuivaimen kerdaman veden
jatkuvaa poistamista varten.

* Sammuta laite ja irrota se pistorasiasta.

+ Liita liittimeen (13) muoviputki (14), jonka sisdhalkaisija on 10 mm (kuva 9).

» Suosittelemme letkun (14) kiinnittamista litdntaan (13) puristimella (ei kuulu toimitukseen).

» Aseta sailio (7) oikealla tavalla takaisin oikealle paikalleen laitteen runkoon viemalla putki (14) sailion
(7) asianmukaisen paikan lapi, muutoin led (L4) jaa palamaan eika laite toimi.

é Varmista, ettd muoviletku (14) ei ylitd tyhjennysliitinnan korkeutta, muutoin laitteeseen
jadva vesi voi aiheuttaa toimintahdiriéitd, vahingoittaa laitetta ja/tai aiheuttaa vaarallisia
tyoolosuhteita.

Alé poista vesiséiliéti kdyton aikana, kun kiytéssé on jatkuva tyhjennys.

>

Tayden sdilion héalytys ei havaitse ulkoisen vedenpoiston aiheuttamia ongelmia. Val-
vonta on tarpeen toimintahairiéiden, laitevaurioiden ja/tai vaarallisten tyéolosuhteiden

estamiseksi.

>
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3.6 - BLACKOUT

Sahkokatkoksen sattuessa (sahkokatko), kun virta palautuu, laite jatkaa toimintaansa entisessa tilassaan.

4 - HUOLTO JA PUHDISTUS

é Ennen kuin teet laitteen puhdistus- tai huoltotéita, irrota laite pistorasiasta ja odota, etta
tuuletin on pysahtynyt.

4.1 - PUHDISTUS

4.1.a - Laitteen puhdistus
« Kayta kuivaa liinaa laitteen puhdistamiseksi.
+ Jos laite on erittain likainen, laitteen ulkopuoli voidaan puhdistaa haalealla vedella (enintdan 50 °C)
ja mietoon pesuaineeseen kostutetulla liinalla. Kuivaa puhtaalla liinalla.
+ Poista poly imuroimalla pdly tulo- ja poistoilmasaleikdista.

Varmista, etta laite on tdysin kuiva, ennen kuin kytket pistokkeen takaisin pistorasiaan.

>

Ala kayta laitteen puhdistamiseen kemiallisesti késiteltya tai antistaattista liinaa. Ala
kéayta bensiinid, kiillotustahnaa tai vastaavia liuottimia. Nama tuotteet voivat aiheuttaa
muovipinnan halkeilua tai muodonmuutoksia. Al kéyta oljya, kemikaaleja tai hankaavia
tuotteita laitteen puhdistamiseen.

>

Al pese tai upota laitetta veteen.

>

Jos laitteessa ilmenee toimintahdiribita, ala yritd purkaa sitd, vaan ota yhteys jalleen-
myyjaan tai tekniseen huoltoon.

>

4.2 - SUODATTIMEN PUHDISTUS
Laitteeseen voidaan asentaa erilaisia suodattimia mallista riippuen: aktiivihiilisuodattimet (10-17NW) tai
HEPA- ja aktiivihiilisuodattimien yhdistelmasuodattimet (20NW-21NW). Puhdistustapa vaihtelee asen-
netun suodattimen mukaan.
Suodatin on suositeltavaa puhdistaa kahden viikon valein.
+ Sammuta laite ja irrota se pistorasiasta.
» Poista ritila (5) ja imuroi ritildan asennettu polysuodatin.
* lrrota suodatin (10) (kuva 10).
*  Puhdista suodatin (10) pdlyn poistamiseksi imurilla tai pehmeaharjaisella harjalla (kuva 11).
*  Aseta suodatin (10) takaisin paikalleen koteloonsa.
*  Imuroi mahdolliset nukat ritilasta (5).

Suodatin (10) ei ole pestava.
@ ALA kiyti laitetta, jos suodatin (10) on vaurioitunut; vaihda se.

Alé kéyté laitetta ilman ritildé (5) ja/tai suodatinta (10).

Noin 4 000 kayttétunnin jalkeen suodatinhalytys syttyy punaisena ja suodatin on vaihdettava. Suodattimen
vaihdon jalkeen pida nappainta (D5) painettuna kolmen sekunnin ajan ja nollaa halytys.
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4.3 - SAILION PUHDISTUS
* Jos vesisailid on likainen, pese se kylmalla tai haalealla vedella.
 Sammuta laite ja irrota se pistorasiasta.
e lrrota sailio (7).
*  Toimi kohdassa "3.5.a” kuvatulla tavalla.

é Al4 kiytd pesuaineita, hankaavia sienid, kemiallisesti kasiteltyja pélyliinoja, bensiinia,
bentseenid, ohentimia tai muita liuottimia, silld ne voivat naarmuttaa ja vahingoittaa
sdiliota ja aiheuttaa vesivuotoja.

5 - LAITTEEN SAILYTYS

Jos et aio kayttaa laitetta erityisen pitkdan aikaan tai jos joudut tekemaan t6ita, jotka voivat tuottaa paljon
pdlya, suosittelemme laitteen sailyttdmista seuraavasti:

* Sammuta laite ja irrota se pistorasiasta.

* Tyhjenna vesisailiéon jaanyt vesi.

» Kierra virtajohto rullalle ja aseta se vesisailioon (kun olet varmistanut, etta sailié on taysin kuiva).

» Puhdista suodatin.

» Sailyta viiledssa ja kuivassa paikassa kosteudelta suojattuna.

6 - ONGELMAT JA KORJAUKSET

Matalalampdotilakaytté automaattisella sulatustoiminnolla varustettuna
Laite on varustettu automaattisella sulatustoiminnolla (josta ilmoitetaan erityinen led-valon "L3” syttymiselld),
joka saatelee koneen toimintaa sopivin aikavalein ja ympariston lampdotilaa sdatelemalla.

ONGELMA ‘ MAHDOLLISET SYYT ‘ EHDOTETUT RATKAISUT
Virtajohto kytketty irti. Aseta pistoke pistorasiaan ja varmista, etta
siiné on virta.
Sailié tdynnéa -merkkivalo palaa (séilié on tdynna | Tyhjenna séili6 ja aseta se sitten oikein
Laite ei toimi. tai sita ei ole sijoitettu oikein). takaisin laitteen runkoon.
Ympariston lampdtila laitteen maksimaalisen Suojatoiminto on lauennut. Laite ei toimi
toimintaolosuhteen ulkopuolella. naissa lampdtiloissa.

Kompressorin suojaus aktiivinen (laite ei voi toimia).

Suodatin tukossa. Puhdista suodatin.
Suodatin vahingoittunut. Vaihda suodatin.
limankuivaustoiminto ei toimi Ovi tai ikkuna auki. Sulje luukku ja/tai ikkuna.
tai laite kytkeytyy usein paalle/ | Tulo- ja poistoilmanséleikét ovat tukossa. Poista esteet tai puhdista tulo- ja
pois paalta. poistoilmaséleikét.
Huone on liian suuri tai paikalla on likaa Jos mahdollista, poista kosteus tai
kosteutta. vahenna sita.
Laite on kallellaan tai epavakaa. Aseta laite tasaiselle ja vakaalle alustalle

(tériné@nvaimennus).

Toiminta on meluisa.

Suodatin tukossa. Puhdista suodatin.
Suodatin vahingoittunut. Vaihda suodatin.
Nayttd nayttaa E1. Lampétila-anturi rikki. Ota yhteys huoltopalveluun.
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TEKNISKE DATA
Produktets dimensjoner (mm): W:260 - H:490 - D:202
Se merkeplaten (Fig.2) pa produktet for falgende tekniske data:

\ Forsyningsspenning \ Absorbert effekt \ Isolasjonsklasse \
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ILLUSTRASJONER
lllustrasjonene er samlet pa den fgrste siden i veiledningen

0 - ADVARSLER

0.1 - GENERELL INFORMASJON
Aller farst vil vi takke deg for at du har valgt et apparat i var produksjon.

0.2 - SYMBOLER
Piktogrammene i dette kapittelet gir en rask og entydig informasjon for korrekt bruk av maskinen
under sikre betingelser.

0.2.1 - Redaksjonelle piktogrammer

Varsler at dette dokumentet ma leses oppmerksomt fgr du installerer og/eller bruker
apparatet.

L

Varsler at dette dokumentet ma leses oppmerksomt far alle former for vedlikehold
og/eller rengjaring.

Indikerer at det kan finnes ekstra informasjon i de vedlagte veiledningene.

Indikerer at det finnes i informasjon i bruks- eller vedlikeholdsveiledningen.

Indikerer at assistansepersonale ma handtere apparatet i henhold til
installasjonsveiledningen.

L=l

Varsler at apparatet bruker brennbar kjalevaeske. Hvis kjolevaeske lekker ut og
utsettes for en ekstern antenningskilde er det fare for brann.

[ &
® %)

aaaaaaaaaaaaaaa

Varsler aktuelt personale om atden beskrevne operasjonen medfarer fare for elektrisk
stat hvis den ikke gjennomfgres i trdéd med sikkerhetsstandardene.

Varsler aktueltpersonale omatden beskrevne operasjonen medfarer fare for a utsettes
for fysiske skader hvis den ikke gjennomfgres i trad med sikkerhetsstandardene.

Varsler aktuelt personale om at den beskrevne operasjonen medfarer fare for
elektrisk stgt og brannsar som fglge av kontakt med komponentene hvis den ikke
gjennomfares i trad med sikkerhetsstandardene.

B BB

Avsnittene som falger etter dette symboletinneholder sveert viktig informasjon og pabud, seerlig hva angar sikkerheten.
Manglende respekt for dette vil kunne medfare:

- fare for operatgrenes sikkerhet

- bortfall av garantien

- fraskrivelse av alt ansvar fra produsentens side.

Merker handlinger som man absolutt ikke ma foreta seg.

Q= &

Varsler aktuelt personale om at det er forbudt & dekke til apparatet for & unnga overoppvarming.
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0.3 - GENERELLE ADVARSLER

)

VEDBRUKAVELEKTRISKEAPPARATERMAMANALLTID FGLGENDE GRUNNLEGGENDE
SIKKERHETSREGLER FOR A REDUSERE FAREN FOR BRANN, ELEKTRISK ST@T OG

PERSONULYKKER, INKLUDERT FOLGENDE:

i

B B

i

—_—

10.

1.

12.

13.

14,

15.

Kopibeskyttet dokument med forbud mot reproduksjon eller overfering til tredjeparter
uten uttrykkelig skriftlig tillatelse fra selskapet OLIMPIA SPLENDID.

Maskinene kan gjennomga oppdateringer og derfor ha enkelte andre egenskaper enn
dem som vises, uten at dette har noen betydning for teksten i denne veiledningen.

Les denne veiledningen grundig fer du gjennomfarer en hvilken som helst operasjon
(installasjon, vedlikehold, bruk) og felg anvisningene i hvert enkelt kapittel til punkt og
prikke.

Oppbevar denne veiledningen trygt for eventuell videre konsultasjon.

Etter a ha fjernet emballasjen ma du forsikre deg om at apparatet er helt og uskadet. Em-
ballasjeelementene ma ikke etterlates innenfor barns rekkevidde, da de utgjer en poten-
siell fare.

PRODUSENTEN PATAR SEG IKKE NOE ANSVAR FOR SKADER PA PERSONER ELLER
GJENSTANDER SOM SKYLDES MANGLENDE OVERHOLDELSE AV REGLENE OG STAN-
DARDENE SOM ER GITT | DENNE VEILEDNINGEN.

Produsenten forbeholder seg retten til nar som helst a foreta endringer pa egne modeller,
sa fremt dette ikke har noen innvirkning pa de viktige egenskapene beskrevet i denne
veiledningen.

Vedlikehold av apparater for luftavfukting som dette vil kunne vere farlig, siden det inne
i dette apparatet finnes en kjglegass som er under trykk, og stremferende elektriske de-
ler.

Derfor ma eventuelle vedlikeholdsinngrep (med unntak av rengjering av filtrene) uteluk-
kende gjennomfares av autorisert og kvalifisert personale.

Installasjoner utfert i strid med advarslene gitt i denne veiledningen og bruk utover de
angitte temperaturgrensene forer til bortfall av garantien.

Ordinzrt vedlikehold av filtrene og generell utvendig rengjering kan ogsa utferes av bru-
keren, da dette ikke omfatter noen vanskelige eller farlige operasjoner.

Under montering og ved hver enkelt vedlikeholdsoperasjon er det ngdvendig & overholde
forholdsreglene som er beskrevet i denne veiledningen, og pa etikettene som er plassert
inne i eller utenpa apparatet, og dessuten overholde alle forholdsregler som sunn fornuft
tilsier og som beskrives i de generelle sikkerhetsreglene som gjelder pa installasjonsste-
det.

| tilfelle av utskifting av deler ma du utelukkende bruke originale OLIMPIA SPLENDID re-
servedeler.

Hvis apparatet ikke brukes over lengre tid, eller ingen oppholder seg i det klimatiserte
rommet anbefaler vi av sikkerhetshensyn og koble fra stramforsyningen til apparatet.

Ikke bruk flytende eller korroderende rengjeringsmidler for a rengjore apparatet, ikke
sprut vann pa apparatet, da det vil kunne skade plastkomponentene eller til og med fore
til elektriske stot.

Ikke fukt apparatet. Da vil det kunne oppsta kortslutning eller brann.

Ikke legg apparatet i vann eller andre vasker.

| tilfelle av funksjonsproblemer eller uregelmessigheter (for eksempel: unormal stg, vond
lukt, reyk, unormal temperaturgkning, elektrisk dispersjon, osv.), ma du straks sla av ap-
paratet og koble stopselet fra stikkontakten.

For eventuelle reparasjoner ma du utelukkende henvende deg til produsentens autoriser-
te tekniske assistanseverksteder og be om at det utelukkende benyttes originale reserve-
deler. Manglende overholdelse av det ovennevnte kan sette apparatets sikkerhet i fare.
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23.
24,
. Du ma ikke pa noen mate hindre for eller tette igjen ristene for luftinntak og -uttak.
26.
27.
28.
29.

30.
. |kke sett i gang apparatet i na@rheten av gardiner, siden materialet kan suges inn i luftap-

32,
33.

34.
35.

36.
. lkke bay, vri, trekk eller skade stremkabelen.
38.
39.
40.

4.

42,

NO -4

. lkke la apparatet vaere i funksjon hvis det er apne derer eller vinduer.
. lkke koble fra stopselet mens apparatet er i funksjon. Fare for brann eller elektrisk stot.
. lkke legg tunge eller varme gjenstander oppa apparatet.

Ikke sett deg pa eller klatre opp pa apparatet.

. Fer du kobler til apparatet elektrisk ma du forsikre deg om at dataene pa merkeplatene er

i samsvar med dataene for stremnettet. Stikkontakten ma vare jordet. Merkeplaten (11)
er plassert pa siden av apparatet (Fig.2).

. Installer apparatet i henhold til instruksjonene fra produsenten. En feilaktig installasjon

kan forarsake skader pa personer, dyr eller gjenstander, og produsenten kan ikke holdes
ansvarlig for dette.

. lkke sett i gang apparatet inne pa et lukket sted som inne i et skap, da det vil kunne forar-

sake brann.

. Hvis stopselet og stikkontakten ikke er kompatible ma du fa stepselet skiftet ut med en

egnet type. Dette ma gjores av profesjonelt kvalifisert materiale, som ma forsikre seg om
at snittet i kablene i kontakten er egnet for den effekten som absorberes av apparatet.
Som hovedregel frarader vi bruken av adaptere ogleller skjoteledninger. Hvis dette ma
brukes ma disse vere i samsvar med gjeldende sikkerhetsregler og deres strombelast-
barhet (A) ma ikke veere lavere enn apparatets maksimale.

Dette apparatet er IKKE laget for a brukes med en ekstern tidsinnstilling eller med et eget
fiernstyrt system.

Bruk alltid utelukkende apparatet i vertikal posisjon.

Ikke putt inn gjenstander eller redskaper i ristene for inntaks- og uttaksluft, da det med-
forer en fare for elektrisk stet, brann eller skader pa apparatet.

Bruk aldri apparatet:

- med vate eller fuktige hender;

- barbeint.

Ikke dra i stremledningen eller i selve apparatet for a trekke stopselet ut av stikkontakten.
Ikke bruk apparatet under direkte sollys eller i nerheten av varmekilder som ovner, radi-
atorer eller lignende (Fig. 3).

Ikke bruk apparatet i na@rheten av apparater som bruker gass (Fig.3)

ningene (Fig.5).

Plasser alltid apparatet pa en stabil, flat og jevn overflate.

La det vaere minst 20 cm plass pa sidene og bak apparatet og la det vaere minst 30 cm
ledig plass over apparatet (Fig.1).

Ikke plasser apparatet i nerheten av en stikkontakt (Fig.4).

Stikkontakten ma veere lett tilgjengelig slik at det er enkelt a trekke ut stepselet i en even-
tuell ngdsituasjon.

Ikke ta pa stopselet med fuktige hender.

Ikke rull ut stremkabelen under tepper, pledd eller feringer. Plasser stremkabelen pa ste-

der der ingen passerer, slik at du unngar at noen snubler i den.

Koble fra stremkabelen nar apparatet ikke er i bruk over lengre tid og/eller nar ingen er

hjemme.

Ikke bruk apparatet utenders eller pa vate eller fuktige overflater. Unnga a helle vaesker

pa apparatet. Ikke bruk apparatet i nerheten av vasker eller kraner.

Ikke hell eller vipp apparatet mot noen av sidene, da vannet som eventuelt lekker ut vil

kunne skade det.

41a. Tem ut vannet som er samlet opp i beholderen. Hvis den er installert ma temme-
slangen helle nedover, slik at man garanterer at kondensvannet temmes ut konti-
nuerlig.

Rengjer apparatet med en fuktig klut. Ikke bruk slipende produkter eller materialer. Se det

egne avsnittet for rengjering av filtrene.
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43.

44,
45,
46.

47.
48.

49.

50.

51.

52
53

Den vanligste arsaken til overoppvarming er at det samler seg stov eller har i apparatet.
Fjern slike oppsamlinger regelmessig ved a koble apparatet fra stramforsyningen og der-
etter stovsuge ristene.

Ikke bruk apparatet pa steder med betydelige temperatursvingninger, da det vil kunne
danne seg kondens inne i apparatet.

Installer apparatet minst 2 meter fra andre elektroniske apparater (TV, radio, datamaskin,
dvd-spiller, osv.) for @ unnga interferens (Fig. 6).

Ikke bruk apparatet hvis det i lokalet nylig har blitt brukt insektsmiddel i gassform eller
hvis det er tent rgkelse, kjemisk damp eller oljeholdige rester.

Ikke bruk apparatet uten at filtrene er korrekt plassert.

Demontering, reparasjon og rekonvertering utfert av uautorisert personale vil kunne fare
til alvorlige skader og medfarer bortfall av produsentens garanti.

Ikke bruk apparatet i tilfelle av feil eller darlig funksjon, hvis kabelen eller stopselet er
skadet, eller hvis det har falt eller har veert utsatt for skader av noe slag. Sla av apparatet,
koble stapselet fra stikkontakten og fa det kontrollert av kvalifisert profesjonelt persona-
le.

Ikke demontere eller utfer endringer pa apparatet.

| tilfelle gasslekkasjer fra andre andre apparater ma du lufte rommet godt for du setter i
gang apparatet.

Bruk apparatet i rom med en temperatur pa mellom 5°C og 35°C.

Det er ekstremt farlig & forsgke a reparere apparatet selv.

54. Hvis man bestemmer seg for a ikke lenger bruke et apparat av denne typen ma det ubruke-

955.
56.

57.
58.

59.

liggjeres ved at man kutter stramkabelen, etter & ha trukket stopselet ut av stikkontakten.
Vi anbefaler dessuten a uskadeliggjere de delene av apparat som vil kunne utgjere en
fare, saerlig for barn som vil kunne tenkes a bruke et kassert apparat til a leke med.

Ikke utsett apparatet for veer og vind (regn, sol, osv.).

Ikke bruk apparatet i narheten av badekar, dusj eller svammebasseng.

Type sikringer og deres egenskaper: T, 250V AC, 2A. or 3.15A

Denne enheten inneholder en UV-C-lampe. lkke se rett inn i lyskilden.

Feil bruk av enheten eller skade pa emballasjen kan forarsake utslipp av farlig UV-C-stra-
ling. Uv-stralene kan, ogsa i sma doser, forarsake skader pa gyne og huden;

Ikke bruk UV-C-lamper utenfor apparatet.

0.4 - TILTENKT BRUK
* Apparatet skal utelukkende brukes som avfukter eller ventilasjonsapparat med det eneste
formal a gjere rommet der man oppholder seg mer behagelig.
* Dette apparatet er laget utelukkende for bruk i hjemmet eller lignende.
* En upassende bruk av apparatet med eventuelle skader pa personer, gjenstander eller dyr
fritar OLIMPIA SPLENDID fra alt ansvar.

0.5 - IKKE TILTENKT OG POTENSIELT FARLIG BRUK
* Avfuktere ma ikke installeres pa steder der det finnes brennbare gasser, eksplosive
gasser, pa svert fuktige steder (vaskerom, drivhus, osv.), eller pa steder der det finnes
andre maskiner som genererer en sterk varmekilde, i narheten av en saltvannskilde eller
svovelholdig vann.
[>=" ¢ IKKE bruk gass, bensin eller andre brennbare vasker i nzrheten av apparatet.

4 N
. Dette produktet ma utelukkende brukes i henhold til spesifikasjonene som
A er gitt i denne veiledningen. Bruk pa annen mate enn det som er spesifisert
vil kunne medfgare alvorlige skader. PRODUSENTEN PATAR SEG IKKE
NOE ANSVAR FOR SKADER PA PERSONER ELLER GJENSTANDER
SOM SKYLDES MANGLENDE OVERHOLDELSE AV REGLENE OG
STANDARDENE SOM ER GITT | DENNE VEILEDNINGEN. )
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0.6 - ADVARSLER FOR KJGLEGASS R290

1.
2.

3.

o N

10.
1.

12.
13.
14.
5!

APPARATET INNEHOLDER GASS R290 (BRENNBARHETSKLASSIFISERING A3)
APPARATET MA OPPBEVARES PA ET GODT VENTILERT STED, OG STGRRELSEN PA ROM-
MET MA TILFREDSSTILLE DE SPESIFISERTE MALENE FOR BRUK AV APPARATET.
APPARATET MA INSTALLERES, BRUKS OG OPPBEVARES | ET LOKALE DER GULVOVER-
FLATEN ER ST@RRE ENN, SE TABELLEN.

Mengde gass R290 i kg (se etiketten
pa apparatet)
Minimumsdimensjoner for lokalet der
apparatet skal brukes og oppbevares (m?)

DETTE APPARATET INNEHOLDER EN MENGDE KJ@LEGASS R290 SOM TILSVARER DEN SOM ER
ANGITT PA MERKEETIKETTEN SOM ER PLASSERT PA APPARATET,

APPARATET MA OPPBEVARES PA ET STED DER DET IKKE FINNES NOEN ANTENNINGSKILDER
MED KONTINUERLIG FUNKSJON (FOR EKSEMPEL: APEN ILD, ET GASSEARBEIDEN APPARAT
ELLER EN ELEKTRISK VARMEAPPARAT MED VARME OVERFLATER).

Ikke stikk hull pa eller brenn.

Var oppmerksom pa at kjglemidlene kan vare helt luktfrie.

R290 er en kjolegass i samsvar med europeisk miljglovgivning. Du ma ikke pa noen mate stikke hull pa
kjglekretsen.

Ikke bruk noen innretninger for a framskynde tineprosessen eller for rengjering, med unntak av dem
som er anbefalt av produsenten.

Nar man tiner og rengjer apparatet ma man ikke bruke andre instrumenter enn dem som er anbefalt av
produsenten.

Hvis apparatet installeres, brukes og oppbevares pa et sted som ikke er ventilert ma lokale utformes
slik at man unngar oppsamling av utlekket kjelegass, som folge av elektriske varmere, ovner eller andre
antenningskilder.

Respekter nasjonale regler om bruk av gass.

Hold ventilasjonsapningene frie for hindringer.

Apparatet ma oppbevares pa en slik mate at man unngar mekaniske skader.

Alle som matte befinne seg over eller inne i en kjolekrets for a arbeide ma inneha et gyldig sertifikat for
dette, som bekrefter at vedkommende har kompetanse til a handtere kjolemidler pa en sikker mate, i
samsvar med en spesifikk vurdering anerkjent i sektoren.

0,045 | 0,050 | 0,055 | 0,060 | 0,065 | 0,070 | 0,075 | 0,080 | 0,085

4 4 4 4 4 4 4 4 4

sonale. Vedlikehold og reparasjon som krever assistanse fra annet spesialisert personale ma

16. Alle funksjonsoperasjoner som omfatter sikkerhetsinnretningene ma utfores av kvalifisert per-

gjennomfares under overvaking av en person som har kompetanse i bruken av brennbare kjole-
vasker.
Det ma treffes forholdsregler for a unnga overdreven vibrasjon eller pulsering i kjglergrledningene.
Beskyttelsesanordninger, rerledninger og koblinger skal sa langt det er mulig beskyttes mot skadelige
miljepavirkninger, for eksempel risikoen for at vann samler seg og fryser i avigpsrerene eller opphop-
ning av smuss og avfall.
Det ma treffes egnede tiltak for utvidelse og sammentrekning av rerledninger av betydelig lengde.
Rerledningene i kjoleanleggene ma utformes og installeres slik at sannsynligheten for at et trykkstet
skader anlegget, reduseres til et minimum.
Magnetventiler ma plasseres riktig i rerledningene for a unnga trykkstet og ma ikke bli blokkert i flyten-
de kjglemiddel med mindre det er serget for tilstrekkelig aviap.
R?fr og komponenter i stal ma beskyttes mot korrosjon med et rustbeskyttende belegg fer isolasjon
pafores.
Kjelemiddelkoblinger som er laget pa stedet innenders, skal gjennomga tetthetspreving. Prgvingsme-
toden skal ha en falsomhet pa 5 gram kjolemiddel per ar eller mer ved et trykk pa minst 0,25 ganger det
maksimalt tillatte trykket. Det skal ikke pavises noen lekkasje.
Elektriske komponenter som kan generere lysbuer eller gnister, og som ikke anses som antennelseskil-
der fordi de oppfyller kravene i punkt b), c), d) eller f) i paragraf 22.116.1, ma utelukkende erstattes med
deler som er spesifisert av apparatprodusenten.

17.  TRANSPORT AV APPARATER SOM INNEHOLDER BRENNBARE KJ@LEVASKER
Referer til lover og regler for transport.
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18.
19.
20.
21.

MERKING AV APPARATET MED SYMBOLER

Referer til lokale lover og regler.

KASSERING AV APPARATER SOM INNEHOLDER BRENNBARE KJ@LEVASKER

Referer til nasjonale lover og regler.

OPPBEVARING AV APPARATER/ENHETER

Oppbevaring av apparatet ma veere i samsvar med instruksjonene fra produsenten.

OPPBEVARING AV EMBALLERT PRODUKT (USOLGT)

Emballasjen ma veere satt sammen slik at en mulig mekanisk skade inne i selve apparatet ikke farer til noen
lekkasje av kjglemiddel.

Det maksimale antallet apparatdeler som kan oppbevares sammen er angitt i lokale regler. Produsenten skal
spesifisere andre potensielle kilder til kontinuerlig drift som er kjent for & forarsake antennelse av det brukte
kiglemiddelet. Apparatet ma oppbevares pa en slik mate at mekanisk skade unngas.

22. INFORMASJON OM VEDLIKEHOLD

a) Kontroll av omradet
Far du begynner & arbeide med systemer som inneholder brennbare kjglemidler ma du gjennomfare
sikkerhetskontroller for & forsikre deg om at faren for antenning er minimal. Overhold fglgende forholds-
regler for & gjennomfare eventuelle reparasjoner av kjglesystemet far du bruker det.
Gjennomfgring av arbeidet
Arbeidet ma gjennomfares under kontroll for & minimere rsikoen for forekomst av brennbar gass eller damp
mens arbeidet gjennomfares.
Generelt arbeidsomrade
Hele vedlikeholdsstaben og andre operatarer som matte befinnes seg i arbeidsomradet ma ha fatt instruk-
sjon om typen arbeid som gjennomfares. Unngé & arbeide i trange rom.
Kontroller forekomsten av kjalevaeske
Omradet ma kontrolleres med bruk av en egnet deteksjonsinnretning for kjglemidler far og etter arbeid, for
a forsikre seg om at operatgren er klar over om det finnes potensielt antennelig atmosfeerer. Forsikre deg
om at apparatene for avdekking av lekkasjer er egnet for bruk med brennbare kjglemidler, det vil si at de
er av antignisttype, forseglet pa passende mate eller har en iboende sikkerhet.
Forekomst av brannslokkingsapparater
Hvis det skulle veere ngdvendig a foreta varme bearbeidinger pa kjgleapparatene eller pa en hvilken som
helst del knyttet til disse, ma det alltid finnes egnet brannslokkingsutstyr for handen. Oppbevar alltid et
brannslokkingsapparat med tert pulver eller med CO2 i naerheten av fylleomradet.
Fraveer av brennbare kilder
Ingen operatgrer som utfgrer arbeid pa eller med kjglesystemet og som medfarer eksponering av slanger
som inneholder eller har inneholdt brennbare kjglemidler mé bruke noen som helst brennbare kilder som
vil kunne forarsake en brann eller en eksplosjon. Alle mulige brennbare kilder, inkludert bruk av sigaretter,
ma holdes tilstrekkelig langt borte fra installasjons-, reparasjons- fiernings- eller demonterignsstedet, da
det brennbare kjglemiddelet under disse operasjonene vil kunne slippe ut i miljget rundt. Far arbeidet star-
ter ma man undersgke omradet rundt apparatene for a forsikre deg om at det ikke finnes noen brennbare
elementer eller fare for antenning. Bruk skilting som viser forbud mot rayking.
Ventilert omrade
Forsikre deg om at installasjonsstedet er apent eller tilstrekkelig ventilert far du setter i gang systemet eller
utfgrer noe som helst arbeid om inkluderer bruken av varme. Ventilasjonsgraden ma opprettholdes gjen-
nom hele perioden da arbeidet utfgres. Ventilasjonen ma veere i stand til a spre alle eventuelle kjglegasser
som slippes ut pa en sikker mate, og a fare disse ut til utsiden.
Kontroller pa kjgleapparater
Ved utskifting av elektriske komponenter ma disse vaere egnet for bruksomradet og i samsvar med angitte
indikasjoner. Produsentens retningslinjer angaende vedlikehold og assistanse ma alltid overholdes. Ta
kontakt med produsentens tekniker for assistanse hvis du skulle vaere i tvil. Kontrollene som falger ma
giennomfares pa installasjoner som bruker brennbar kjglemidler. Den faktiske kjglemiddelpafyllingen er i
samsvar med romstgrrelsen der delene som inneholder kjglemiddel er installert; at ventilasjonssystemet
og -apningene fungerer korrekt og at de ikke er hindret eller tettet igjen. Hvis det benyttes en kjglekrets
mé& man kontrollere at det finnes i kjslemiddel i sekundeerkretsen, og at merkingen p& maskinen hele tiden
er synlig og leselig. Merking og skilting som ikke er leselig ma korrigeres. Kontroller at kjgleslangene og
-komponentene er installert i en posisjon der det er usannsynlig at de utsettes for et hvilket som helst stoff
som vil kunne korrodere de komponentene som inneholder kjglemiddel, med mindre disse komponentene
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23.
24,

25.

26.

27.

28.

bestar av materialer som har en iboende sikkerhet mot korrosjon eller at de har en passende beskyttelse
mot dette.

i) Kontroll pa elektriske apparater
Reparasjon og vedlikehold av de elektriske komponentene skal omfatte innledende sikkerhetskontroller
og inspeksjon av komponentene. Hvis det skulle oppsta en feil som vil kunne sette sikkerheten i fare ma
du ikke sende strgm til kretsen far problemet har blitt Igst pa en egnet mate. Bruk en egnet midlertidig
lgsning hvis defekten ikke kan lases umiddelbart, men det er ngdvendig & fortsette med funksjonen. Det
ma opplyses om denne situasjonen il eieren av apparatet, slik at alle parter er informert. De innledende
sikkerhetskontrollene omfatter: kontrollere at kondensatorene er tomme; denne kontrollen ma gjennom-
fares pa en sikker mate for & unnga gnister; kontrollere at de elektriske komponentene og stremfarende
kabler ikke er eksponert under fyllingen; gjenoppretting av tamming av systemet, kontrollere kontinuiteten
til jordingskoblingen.

REPARASJON AV FORSEGLEDE KOMPONENTER

Tette elektriske komponenter ma ikke repareres.

REPARASJON AV KOMPONNTER MED IBOENDE SIKKERHET

lkke pafer noen induktiv belastning eller permanent kapasitet pa kretsen uten farst a forsikre deg om at denne

ikke overstiger den maksimalt tillatte spenningen for apparatet som er i bruk. Komponenter med iboende sikker-

het er det eneste som kan arbeide pa nér de er spenningsfarende i en brennbar atmosfeere. Testsystemet ma

ha korrekt ampereverdi. Skift ut komponentene utelukkende med reservedeler som er anvist av produsenten.

Andre deler enn dem som er anvist vil kunne fare til antenning av kjglemiddelet i atmosfeeren etter en lekkasie.

KABLER

Kontroller at kablene ikke er gjenstand for slitasje, korrosjon, overdrevent trykk, vibrasjoner, skarpe kanter en

hvilken som helst annen form for negative miljgvirkninger. Under kontrollen mé du ogsa ta hensyn til virkninge-

ne av elding eller konstante vibrasjoner forarsaket av elementer som kompressorer eller vifter.

AVDEKKING AV BRENNBARE KJZLEMIDLER

Du mé ikke under noen omstendigheter bruke mulige antenningskilder for & avdekke mulige kjglemiddellekka-

sjer. Ikke bruk knallgassflammer (eller et hvilket som helst annet avdekkingssystem som bruker apne flammer).

METODE FOR AVDEKKING AV LEKKASJER

Falgende metoder for avdekking av lekkasjer er ansett som akseptable for systemer som inneholder brennbare

kjgleveesker. Bruk elektroniske lekkasjedetektorer for brennbare kjgleveesker, selv om falsomheten kanskje

ikke er egnet eller detektorene ma reguleres. (Deteksjonsutstyret ma reguleres pa et sted der det ikke finnes

kjgleveeske). Forsikre deg om at deteksjonsinnretningen ikke er en mulig antenningskilde og at den er egnet

for det kjglemiddelet som brukes. Utstyret for avdekking av lekkasje ma stilles inn ved en prosentandel pa LFL

kjglemiddelet og mé& kalibreres i forhold til kjglemiddelet som brukes og den passende andelen gass (maksimalt

25 %) er bekreftet. Vaesken for avdekking av lekkasje kan brukes med de fleste kjglemidler, men bruk av vas-

kemidler som inneholder klor mé unngas, siden klor kan reagere med kjglemiddelet og korrodere rer i kobber.

MERK: eksempler pa vaesker for pavisning av lekkasjer er:

- boblemetoden

- fluorescerende stoffer

Hvis man mistenker en lekkasje ma alle apne flammer fiernes/slukkes. Hvis det avdekkes en lekkasje av kjale-

middel som behgver sveising ma du samle opp alt kjslemiddelet fra systemet eller isolere det (via avdekkings-

ventiler) i en del av systemet som er langt fra lekkasjen. Se falgende instruksjoner for fierning av kjgleveeske.

TOMMING AV KJGLEMIDDEL OG T@MMING AV KRETSEN

Bruk konvensjonelle metoder ved arbeid pa kjglekretsen for giennomfaring av reparasjoner eller av alle andre

arsaker. Til tross for dette er det viktig at best praksis respekteres, siden det er umulig a vurdere brennbarheten.

Respekter fglgende framgangsmate:

«  Tom kjglemediet pa en sikker mate i henhold til lokale og nasjonale forskrifter;

«  Utfar evakuering;

Spyl systemet med inert gass (valgfritt for A2L);

+  Utfar evakuering (valgfritt for A2L);

*  utfare kontinuerlig skylling med inert gass nar du bruker en flamme for a apne kretsen;

* apne kretsen.

Kjolemiddelet ma fylles pa igjen i egnede oppsamlingsbeholdere. Systemet ma spyles med OFN (oksygenfti

nitrogen) for & gjare apparatet sikkert for brennbare kjglemidler. Det kan veere nadvendig & gjenta denne pro-

sedyren flere ganger. Ikke bruk trykkluft eller oksygen til denne operasjonen. Produsenten ma spesifisere hvilke

inerte gasser som kan brukes. Trykkluft eller oksygen ma ikke brukes til spyling av kjeleanlegg. Spyling av kjg-
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29.

30.

31.

32.

lekretsen ma utfares ved a bryte vakuumet i systemet med inert gass og fortsette a fylle til driftstrykket er nadd,
deretter lufte ut mot atmosfeeren og til slutt bringe systemet tilbake til vakuum. Denne prosessen ma gjentas il
det ikke lenger er kjslemiddel i systemet. Systemet ma luftes ut til atmosfeeretrykk for @ muliggjere utfarelse av
arbeidet. Denne operasjonen er sveert viktig hvis det skal utfgres sveiseoperasjoner pa rarene. Sgrg for at utlg-
pet for vakuumpumpen ikke er i nzerheten av potensielle antennelseskilder, og at det er ventilasjon tilgjengelig.
FYLLEPROSEDYRER
| tillegg til konvensjonelle fylleprosedyrer ma du respektere kravene under.
Forsikre deg om at det ikke forekommer forurensning av forskjellige kjglemidler under fylling av apparatet. Slan-
gene skal veere sa korte som mulig for & redusere mengden kjgleveeske inne i dem til et minimum. Sylindrene
skal sta oppreist i en passende posisjon i henhold til instruksjonene. Forsikre deg om at kjglesystemet er jordet
far du fyller det med kjgleveeske.
Merk systemet nar det er fylt (hvis dette enna ikke er gjort).
Utvis maksimal forsiktighet og pass pa at du ikke overfyller kjglesystemet. Test trykket med OFN far du fyller
systemet igjen. Kontroller om systemet er tett nar fyllingen er over, men fgr du setter systemet i funksjon. En
ytterligere kontroll av tettheten mé gjennomfares far du forlater installasjonsstedet.
SETTE UT AV FUNKSJON
Far giennomfaring av denne prosedyren er det viktig at teknikeren har gjort seg kjent med apparatet og med
alle dets komponenter. Det anses som god praksis og samle opp alle kjglemidler pa en sikker mate. Far du
giennomfarer denne operasjonen tar du en prave av oljen og av kjelemiddelet hvis det skulle veere ngdvendig
med en analyse far ny bruk av det gjenvunne kjglemiddelet. Det er viktig at elektrisk energi er tilgjengelig far du
setter i gang denne prosedyren.
a) Gjer deg kjent med apparatet og med dets funksjon.
b) Isoler systemet elektrisk.
¢) Ferdu gjennomfgrer denne prosedyren ma du forsikre deg om at:
+  Mekanisk flytteutstyr er tilgjengelig, hvis det skulle bli nadvendig & flytte sylindrene med kjglemiddel;
+  Alle beskyttelsesinnretninger er tilgjengelige og brukt korrekt;
+  Gjenvinningsprosedyren ma alltid kontrolleres av en kompetent person;
+  Gjenvinningsutstyret og sylindrene er i samsvar korrekte standarder.
d) Tem kjelesystemet hvis det er mulig.
e) Hvis detikke er mulig & tamme systemet ma du bruke en oppsamlingsenhet slik at kjslemiddelet skal kun-
ne fiernes fra de forskjellige delene av systemet.
f)  Forsikre deg om at sylinderen er plassert pa vektene far du foretar gjenvinningen.
g) Settigang gjenvinningsmaskinen og arbeid i samsvar med instruksjonene fra produsenten.
h) |kke overbelaste sylindrene. (lkke mer enn 80 % av vaeskens fyllevolum).
i) Ikke overstig sylinderens maksimale arbeidstrykk, heller ikke midlertidig.
) Nar sylindrene er korrekt fylt og prosessen er fullfgrt ma du forsikre deg om at sylindrene og utstyret straks
fiernes fra installasjonsstedet og alle isolasjonsventilene er lukket.
k) Det oppsamlede kjslemiddelet ma ikke fylles i et annet kjglesystem, med mindre det har blitt skikkelig ren-
gjort og kontrollert.
MERKING
Utstyret ma merkes med en indikasjon pa nar det har blitt satt ut av drift og temt for kjglemiddel. Dater og
undertegn etiketten. Forsikre deg om at det er etiketter pa utstyret som indikerer at det inneholder brennbart
kjglemiddel.
GJENVINNING
Ved fierning av kjglemiddel fra et system, om det er for vedlikehold eller for & sette ut av funksjon, anses det
som god praksis a fierne alle kjglemidlene pa en sikker mate. Ved overfaring av kjglemiddelet til sylindrene ma
du forsikre deg om at det bare benyttes sylindere som er egnet for gjenvinning av kjglemiddelet. Forsikre de
om at du har tilgjengelig et korrekt antall sylindere for @ kunne oppbevare den totale mengden i systemet. Alle
sylindrene som skal brukes er prosjektert for oppsamlet kjglemiddel og merket for dette (altsa spesialsylindere
for oppsamling av kjglemiddel). Sylindrene skal vaere utstyrt med en tammeventil for trykk og tilhgrende avdek-
kingsventiler som fungerer perfekt. De tomme sylindrene for gjenvinning ma settes i vakuum og om mulig kjgles
ned far gjenvinning. Utstyret for oppsamling ma fungere korrekt og omfatte et instruksjonssett lett tilgjengelig
0g egnet for oppsamling av brennbare kjglemidler. Ta kontakt med produsenten i tvilstilfeller. Dessuten ma man
ha tilgjengelig et sett med perfekt kalibrerte og fungerende vekter. Slangene skal veere utstyrt med hermetiske
koblinger som kan kobles fra i perfekt stand. Far du bruker maskinen for oppsamling ma du kontrollere at denne
har tilfredsstillende betingelser, at den vedlikeholdes pa egnet mate og at alle tilhgrende elektriske komponen-
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ter er forseglet for & hindre antenninger hvis det skulle slippe ut kjglemiddel. Ta kontakt med produsenten hvis
du skulle veere i tvil. Det oppsamlede kjglemiddelet ma leveres tilbake til leverandaren i riktig oppsamlingssy-
linder og med tilharende dokumentasjon for transport av avfall. Ikke bland kjglemidlene i gjenvinningsenhetene
og seerlig ikke i sylindrene. Hvis kompressorene eller oljene i kompressorene skal fiernes ma du forsikre deg
om at disse er tamt til et akseptabelt niva for a forsikre deg om at det brennbare kjglemiddelet ikke forblir inne
i smgremiddelet. Téemmeprosedyren ma veere gjennomfert far du frakter kompressoren til leverandgren. Bruk
bare elektriske oppvarmingssystemer pa kompressorens hoveddel for a framskynde denne prosessen. Fjern
oljen fra et system pa en sikker mate.

33. ARBEIDERNES KVALIFIKASJONER
Alle arbeidsprosedyrene som har innvirkning pa sikkerheten ma kun utfgres av kompetente personer som har
erfaring med arbeidsprosedyrer som:
- avbrudd i kjglekretsen;
— apning av forseglede komponenter;
— apning av ventilerte forpakninger.

1 - BESKRIVELSE AV APPARATET
1.1 - EGENSKAPER

Apparatet er pakket enkeltvis i kartongemballasje.

[>=" Oppbevar emballasjen i vertikal posisjon.
Avfukteren fierner energisk fuktigheten i luften, reduserer fuktigheten i rommet og holder innendgrsmiljget
tort og behagelig.

Det er mulig & velge gnsket fuktighetsniva med bruk av en digital fuktighetsmaler.
Med en tidsinnstilling er det mulig a stille inn automatisk antenning og slukking av apparatet.

1.2 - IDENTIFIKASJON AV DE VIKTIGSTE DELENE (Fig.A)

1.  Framre skall 9. Strgmkabel

2. Luftuttaksrist 10. HEPA-filter+aktive karboner (20NW-21NW)
3. Handtak Aktivkullfilter (10-17NW)

4. Kontrollpanel 11. Merkeplate

5.  Luftinntaksrist + stevhemmende filter 12. Bruksanvisning

6. Bakre skall 13. Kobling for tamming av kondens

7. Vannbeholder 14. Slange for kontinuerlig tsmming av kondens
8. Hjul

2 - INSTALLASJON

2.1 - TRANSPORT AV APPARATET
» Transport og flytting av apparatet ma skje i vertikal posisjon.
* [ tilfelle av horisontal transport ma du vente minst en time for du setter apparatet i
gang igjen.
* For du flytter eller transporterer apparatet ma du temme ut alt kondensvannet ved
a ga fram som beskrevet i avsnittet 3.4.a

é ADVARSEL
Transport av apparatet pa emfintlige gulv (f.eks. tregulv):

Tom ut alt kondensvannet.

* Veer spesielt oppmerksom ved flytting av apparatet, da hjulene vil kunne lage
merker i gulvet. Selv om hjulene er i et hardt materiale og er roterende vil de kunne
ha fatt skader etter bruk eller vaere skitne. Vi anbefaler a kontrollere at hjulene er
rene og frie til 8 bevege seg.
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2.2 - ADVARSLER

Manglende overholdelse av det som falger vil kunne medfore skader pa appa-
ratet.

2.3 -

24 -

> Q

INSTALLASJON AV APPARATET

. Installer apparatet pa flate overflater, som er stabile og pa

. Koble utelukkende apparatet til jordede stikkontakter.
. Forsikre deg om at det ikke er noen gardiner eller andre gjen-

. Pass pa a opprettholde en minimumsavstand mellom appa-

gulvniva.

stander som hindrer for luftinntaksfiltrene (Fig.5).

.

ratet og nzerliggende objekter pa minst 20/30 cm (Fig.1).

. Apparatet ma alltid plasseres pa en slik mate at det ikke er noen hindringer for luftinntaks-

og luftuttaksapningene nar det er i bruk.
Apparatet ma ikke brukes i lokaler som brukes til vaskeri.

. Apparatet ma bare installeres i tgrre lokaler.
. Apparatet ma ikke settes i funksjon hvis det forekommer farlige materialer, damp eller

vaesker.

. Rengjar luftfiltrene minst en gang i uken.

M\

Etter & ha fiernet emballasjen ma du forsikre deg om at
apparatet er helt og uskadet. Hvis du skulle veere i tvil ma
du henvende deg til profesjonelt kvalifisert personale.
Installer apparatet pa et solid og vatret gulv og hold rommet
ventilert.

Plasser apparatet pa et egnet sted.

Forsikre deg om at ingen gardiner eller andre gjenstander
hindrer for luftstrammen (figur 5). % OO0 )
La det veere minst 20 cm plass pa sidene og bak apparatet
og la det veere minst 30 cm ledig plass over apparatet (figur ’X‘
1). YT evs
Sargfor afjerne emballasjen som omslutter filteret og serg for i
ainstallere det pa riktig mate. Flikene (X) ma vende utover. R
Kveil ut strgmledningen (9). 6%
Sett stgpselet inn i stikkontakten. Apparatet gir fra seg et 2383
“bip” og displayet viser fuktigheten som finnes i lokalet. e

ELEKTRISK TILKOBLING

Apparatet er utstyrt med en streamkabel med stapsel.
Far du kobler til apparatet ma du forsikre deg om at:

Spennings- og frekvensverdien for stremforsyningen respekterer det som er angitt pa apparatets
merkeplate.

Strgmforsyningslinjen er utstyrt med en fungerende jording og at den er korrekt dimensjonert for den
maksimale absorberingen til apparatet.

Pa det elektriske systemet i apparatet skal de finnes en egen ominpolar skillebryter som er i samsvar
med nasjonale installasjonsregler.

Apparatet utelukkende for stram via en kontakt som er kompatibel med det medfglgende stgpselet.
Apparatet ma installeres i samsvar med nasjonale forskrifter angaende elektrisk tilkobling.

ADVARSEL

En eventuell utskifting av stromkabelen ma utelukkende gjennomfares den tekniske
assistansetjenesten til Olimpia Splendid eller av personale med lignende kvalifikasjo-
ner.
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3 - BRUK AV APPARATET
3.1 - SYMBOLER OG TASTER PA KONTROLLPANELET (Fig. B)

0 )
L12* L1
L2 L1 l L8 L11*
*© o R a . =
© (& @) (@ @ (v
*/ion|ser 3" /1{ck3" [ resi|tfilter 3" */ col[nect 5"
D2 D1 D3 D4 D5 D6
G /
* D1: Tasten “Speed”; ¢ L5: Led for modusen “Avfukting” er aktivert;
* D2: Tasten “Timer”; ¢ L6: Led for modusen “Laundry” er aktivert;
* D3: “Barnesikring” tast; ¢ L7: “Silent” LED;
* D4: Tasten “Innstilling av fuktighetsniva”; ¢ L8: “Barnesikring” LED;
* D5: Modusvelgertast: *L9: “Kun ventilasjon” LED;
* D6: Tasten “ON/OFF". ¢ L10: “Filteralarm” LED;
* L1: Led for viftehastighet; e L11: “Wireless” LED;
*L2: Led for aktiv “Timer”; * L12: “lonisator” LED;
*L3: Led for “Defrost-funksjon” aktivert;
* L4: Led for “Full vannbeholder”; *Kun for aktuelle modeller

3.2 - BRUK AV APPARATET

Gjgr som fglger for & bruke apparatet.

é IKKE putt inn noe (fingre, hand, gjenstander, osv.) i apningen for luftutgang, da det vil
kunne skade apparatet. Fare for kutt eller skader!

3.2.a - Forberedende operasjoner

* Plasser apparatet pa en stabil overflate som ikke heller, minst 20/30 cm. Fra veggen
eller fra en hvilken som helst annen gjenstand, slik at korrekt luftsirkulasjon kan
garanteres (Fig.1). Plasser det pa en overflate som taler vann, da en eventuell vann-
lekkasje ellers vil kunne skade mgabler eller gulvet.

* |kke plasser apparatet direkte pa tepper, handkleer, pledd eller andre absorberende
overfiater.

o Sett stopselet inn i stikkontakten.

B

é For du kobler til apparatet elektrisk ma du forsikre deg om at dataene pa merkeplatene
er i samsvar med dataene for stremnettet.

3.2.b - Tasten ON/OFF
Nar du trykker pa tasten ON/OFF (D6) slar apparatet seg pa og displayet viser prosentandelen avlest
fuktighet.
For a sla av apparatet trykker du en gang til pa tasten ON/OFF (D6).
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3.2.c - Viftehastighet

Ved a trykke pa tasten “Speed” (D1) kan man velge viftehastigheten:

High. " --> Med. &9 --> Min. & --> High. " >

Nar du har valgt viftehastigheten vil den tilhgrende ledlampen (L1) forbli tent.

[D=" Hvis modusen “LAUNDRY?” er aktivert kan du ikke endre viftehastigheten.

3.2.d - Timerfunksjon

3.2.e

Trykk pa tasten“Timer” (D2) for & programmere forsinkelsestiden for modusen “ON” (antenning) eller
for modusen “OFF” (slukking).

I modusen “ON” trykker du en eller flere ganger pa tasten “Timer” (D2); displayet viser forsinkelsestiden
itimer(0->1->2->...->23->24->0->1->...)for & sla av apparatet.

Nar du har valgt den gnskede verdien venter du i noen sekunder slik at det blir mulig & lagre den innstilte
verdien. Etter dette slar apparatet seg av (OFF); ledlampen (L2) tennes.

I modusen “OFF” trykker du en eller flere ganger pa tasten “Timer” (D2); displayet viser forsinkelsestiden
itimer(0->1->2->....->23->24->0->1->...)for a sla pa apparatet.

Nar du har valgt den gnskede verdien venter du i noen sekunder slik at det blir mulig & lagre den innstilte
verdien. Etter dette slar apparatet seg pa (ON); ledlampen (L2) tennes.

For a slette programmeringen av funksjonen “Timer” trykker du en eller flere ganger pa tasten “Timer”
(D2) til du velger verdien “0” eller trykker pa tasten “ON/OFF” (D6).

- Barnesikring

Hold knappen (D3) inne til LED-lampen L8 lyser.

Nar sikringen er aktiv, er alle panelknappene deaktivert, og det er ikke mulig a endre innstillingene; ap-
paratet fortsetter & fungere med de gjeldende innstillingene.

Trykk og hold inne svingningstasten (D3) pa nytt i omtrent 3 sekunder, til LED-en L8 skrur seg av.

Barnesikringen kan ogsa stilles inn nar maskinen er i standby modus.

3.2.f - Innstilling av fuktighetsniva

Trykk pa tasten “Innstilling av fuktighetsniva” (D4) for a velge ansket fuktighetsniva i rommet:
“CO” (Kontinuerlig syklus, uavhengig av fuktighetsniva) ---> 30% ---> 35% ---> ... ---> 85% ---> 90%
---> “CO” (Kontinuerlig syklus, uavhengig av fuktighetsniva) ---> ..

Verdien som skal stilles inn skal vaere mellom 30% og 90 % med intervaller pa 5%.

Etter en viss funksjonstid, nar fuktighetsprosenten i rommet er mindre en den innstilte verdien, vil kom-
pressoren stanse midlertidig.

Nar fuktighetsnivaet i rommet er lik eller stgrre enn det innstilte minimumsnivaet vil kompressoren starte
opp igjen etter tre minutter (beskyttelsestid for kompressoren).

Nar apparatet er i funksjon (modusen ON), kan avfukteren avbrytes midlertidig for a tine varmeveksleren.
Nar luftfuktigheten i rommet er under 30 %, vises meldingen «LO» pa displayet.

[>=° Ved antenning starter apparatet i modusen “Avfukting”.

3.29g

3.2.h

- Funksjon for visning av romtemperatur
Trykk pa tastene (D3) og (D4) samtidig for & vise den registrerte romtemperaturen i noen sekunder,
hvoretter displayet gar tilbake til & vise rommets fuktighetsniva.

- lonisator-funksjon (kun for aktuelle modeller)

Trykk og hold inne “Speed” tasten (D1) i omtrent 3 sekunder, til LED-en L12 lyser.

Funksjonen genererer over 2 millioner negative ioner som enheten kontinuerlig avgir, noe som bidrar til
luftkvaliteten i miljget.

Trykk og hold inne «Speed»-tasten (D1) pa nytt i omtrent 3 sekunder, til LED-en L12 skrur seg av.
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3.3 - VALG AV MODUS
3.3.a - Modusen Laundry
Trykk pa tasten “Laundry” (D5) for & aktivere Laundry-funksjonen; LED-en L6 lyser. Aktiveres apparatet
i modusen “CO” (kontinuerlig syklus), kompressoren og viften fortsetter & fungere, uavhengig av det
avleste fuktighetsnivaet.
| denne modusen fungerer viften ved maksimal hastighet.

3.3.b - Modusen Avfukting
Trykk pa tasten “Avfukting” (D5) for & aktivere avfuktingsfunksjonen; LED-en L5 lyser. Starter apparatet
med den fuktighetsprosenten som ble innstilt under siste bruk. For & endre denne innstillingen trykker
du pa tasten “Innstilling av fuktighetsniva” (D4).

3.4 - WIRELESS FUNKSJON (kun for aktuelle modeller)

Ved & trykke pa AV/PA-tasten (D6) i omtrent 3 sekunder aktiveres «Wireless»-funksjonen, og LED-lampen
L11 begynner & blinke mens den venter pa tilkobling til enheten.

@ For tilkobling til Wires nettverket og bruken av appen, se handboken for Wireless.

Nar enheten er tilkoblet, forblir L11-LED-en tent.

3.5 - TOMMING AV VANN

3.5.a - Temme beholderen
» Nar LED-lampen for «Vanntank full» (L4) lyser radt, stopper apparatet, summeren lyder 15 ganger,
og det er ngdvendig a temme tanken (7).
» Bruk begge hendene til & fierne beholderen (7) fra apparatets hoveddel (figur 7).
» Loft lokket (7a) og tem tanken (7) (figur 8).
» Sett beholderen (7) korrekt pa plass pa apparatets hoveddel, i motsatt fall vil ledlampen (L4) forbli
tent og apparatet vil ikke fungere.

Ikke fjern flottaren fra vannbeholderen (7). Sensoren for full vannbeholder vil ikke lenger
veere i stand til & avdekke korrekt vanniva.

>

Vannet som samles opp fra avfukteren er ikke drikkelig. Ikke bruk det oppsamlede vannet
til drikkeformal; ikke drikk det eller bruk det til matlaging eller tilberedning av drikker.

>

3.5.b - Kontinuerlig tamming av vann

* Om gnskelig er det mulig & koble den medfelgende slangen (14) til koblingen (13) for & teamme det
oppsamlede vannet kontinuerlig ut fra avfukteren.

» Sla av apparatet og koble stopselet fra stikkontakten.

+ Koble plastrgret (14) med en innvendig diameter pa 10 mm til koblingen (13) (figur 9).

+ Vianbefaler a feste slangen (14) til koblingen (13) med en stropp (medfelger ikke).

» Sett beholderen (7) korrekt pa plass igjen pa apparatets hoveddel, pass pa a la slangen (14) passere
pa riktig plass i beholderen (7), i motsatt fall vil ledlampen (L4) forbli tent og apparatet vil ikke fungere.

/\ Sarg for at plastroret (14) ikke overstiger hoyden pa avigpstilkoblingen, ellers kan vannet
som blir igjen i apparatet fore til funksjonsfeil, skade og/eller farlige driftsforhold.

A Under funksjon med kontinuerlig temming ma du ikke fjerne vannbeholderen.

A Eventuelle problemer som falge av ekstern tsamming av vann avdekkes ikke av alarmen
:\| for full beholder. Overvaking er ngdvendig for a forebygge funksjonsproblemer, skader

pa apparatet og/eller farlige driftsbetingelser.
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3.6 - STRGMBRUDD

Ved strembrudd (blackout) vil apparatet gjenoppta funksjonen under de betingelsene det befant seg i far
strambruddet nar stremforsyningen gjenopprettes.

4 - VEDLIKEHOLD OG RENGJQRING
é For du gjennomfarer et hvilket som helst rengjerings- eller vedlikeholdsinngrep pa
apparatet ma du koble stapselet fra stikkontakten og vente til viften har stanset.

4.1 - RENGJGRING
4.1.a - Rengjoring av apparatet

>

>

Bruk en tgrr kiut til & rengjgre apparatet.

Hvis apparatet er sveert skittent kan du bruke en klut fuktet med lunkent vann (maks 50°C) og delikat
vaskemiddel til & rengjere de utvendige delene. Tark med en tarr klut.

Bruk en stgvsuger til & fierne stgv fra luftinntaks-/uttaksristene.

Forsikre deg om at apparatet er fullstendig tort for du kobler stopselet til stikkontakten
igjen.

Ikke bruk en kjemisk behandlet eller antistatisk klut til a rengjore apparatet. Ikke bruk
bensin, lasemiddel, poleringspasta eller lignende lesemidler. Disse produktene kan

agdelegge eller deformere plastoverflaten. Ikke bruk oljer, kiemiske stoffer eller slipende
produkter til & rengjore apparatet.

>

>

lkke vask eller legg aldri apparatet i vann.

Hvis apparatet ikke fungerer korrekt ma du ikke forsake a demontere det, men henvende
deg til forhandleren eller til teknisk assistansetjeneste.

4.2 - RENGJQRING AV FILTERET
Enheten kan utstyres med ulike typer filtre, avhengig av modell: aktivkullfiltre (10-17NW) eller kombinerte
HEPA- og aktivkullfiltre (20NW-21NW). Rengjgringsmetoden varierer avhengig av hvilket filter som er
montert.
VI anbefaler & rengjgre filteret etter hver andre uke med funksjon.

Sla av apparatet og koble stepselet fra stikkontakten.

Fjern risten (5) og stavsug stgvfilteret som er montert pa risten.

Fjern filteret (10) (figur 10).

Rengjer filteret (10), med bruk av en stgvsuger eller en pensel med myk bust for a fijerne stgv (figur
11).

Sett filteret (10) korrekt pa plass pa plassen sin igjen.

Sug opp eventuell lo fra risten (5).

Filteret (10) kan ikke vaskes.

@ IKKE bruk apparatet hvis filteret (10) er skadet, sgrg for a fa det skiftet ut.

Ikke bruk apparatet uten risten (5) og/eller filteret (10).

Etter omtrent 4000 driftstimer lyser filteralarmen redt, og filteret ma byttes. Etter at filteret har blitt skiftet
ut, trykk og hold inne tasten (D5) i tre sekunder for 4 tilbakestille alarmen.
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4.3 - RENGJQRING AV BEHOLDEREN
Hvis vannbeholderen er skitten ma du vaske denne med kaldt eller lunkent vann.
* Sla av apparatet og koble stopselet fra stikkontakten.
*  Fjern beholderen (7).
*  Gjer som beskrevet i avsnittet “3.5.a”.

é Ikke bruk vaskemidler, slipende svamper, kjiemisk behandlede kluter, bensin, benzen,
tynnere eller andre lasemidler, da disse vil kunne ripe og skade beholderen og forarsake

vannlekkasjer.

5 - OPPBEVARING AV APPARATET

Hvis apparatet ikke skal brukes over lengre tid, eller det skal utfgres arbeid som vil kunne produsere mye
stgv anbefaler vil & klargjgre apparatet som fglger:

Sla av apparatet og koble stopselet fra stikkontakten.
*  Tem ut vannet som finnes i vannbeholderen.
* Rull opp stremkabelen og plasser den i vannbeholderen (etter & ha forsikret deg om at beholderen er

fullstendig terr).
* Rengjer filteret.

» Sett pa et kjglig og tart sted, beskyttet mot fuktighet.

6 - PROBLEMER OG L@SNINGER

Funksjon ved lav temperatur med automatisk avrimingsfunksjon.

Apparatet er utstyrt med en automatisk avrimingsfunksjon (dette varsles ved at den tilhgrende ledlampen
“L3” tennes), som ved passende tidsintervaller kontrollerer romtemperaturen og regulerer funksjonen til

apparatet.

PROBLEM

Apparatet virker ikke.

| MULIGE ARSAKER

Stremkabelen er koblet fra

‘ FORESLATTE LASNINGER

Sett stopselet inn i stikkontakten og forsikre
deg om at det finnes elektrisk spenning.

Ledlampen som varsler at beholderen er full er

tent (beholderen er full eller ikke korrekt plassert).

Tom beholderen og plasser det deretter
korrekt pa apparatets hoveddel.

Romtemperaturen ligger utenfor de maksimalt
tillatte driftsbetingelsene for apparatet.

Kompressorbeskyttelsen er aktivert (enheten kan
ikke fungere).

Beskyttelsesfunksjonen er utlgst.
Apparatet virker ikke ved disse
temperaturene.

Avfukterfunksjonen fungerer
ikke, eller enheten slar seg

hyppig av/pa.

Filteret er tett.
Filteret er skadet.

Rengjgr filteret.
Skift ut filteret.

Apne dgrer eller vinduer.

Lukk dgren og/eller vinduet.

Luftinntaks-/luftuttaksristene er tette eller hindret.

Fjern hindringer eller rengjer luftinntaks-
og luftuttaksristene.

Rommet er for stort eller det er for mye fuktighet.

Reduser eller fiern om ngdvendig fuktig-
hetsnivaet.

Funksjonen er stgyende.

Apparatet star skjevt eller ustabilt.

Plasser apparatet pa en rett og stabil
overflate (reduksjon av vibrasjonene).

Filteret er tett.
Filteret er skadet.

Rengjer filteret.
Skift ut filteret.

Filteret viser E1.

Skadet temperatursensor.

Ta kontakt med et serviceverksted.
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ABRAK

Az abrak az utmutatd elsé oldalain talalhatok

0 - FIGYELMEZTETESEK

0.1. - ALTALANOS INFORMACIOK

El6szor is

szeretnénk megkoszonni, hogy ugy dontott, hogy az altalunk gyartott egyik

berendezést vasarolta meg.

0.2. - SZIMBOLUMOK
A kovetkezo fejezetben lathatd piktogramok lehetéveé teszik, hogy gyorsan és egyértelmiien
hozzaférhessen azokhoz az informaciokhoz, amelyek a gép biztonsagos korulmények kozotti
helyes hasznalatdhoz szikségesek.

0.2.1 - Szerkesztdi piktogramok

L]

Azt jelzi, hogy ezt a dokumentumot figyelmesen el kell olvasni a berendezés lizembe
helyezése és/vagy hasznalata elétt.

Jelzi, hogy a jelen dokumentumot minden karbantartasi és/vagy tisztitasi mivelet
elétt figyelmesen el kell olvasni.

Jelzi, hogy a mellékelt kézikdnyvek tovabbi informacidkat tartalmazhatnak.

Jelzi, hogy informaciok talalhatok a felhasznaloi kézikonyvben vagy a telepitési
kézikonyvben.

A=

Azt jelzi, hogy a szervizszolgalat szakembereinek a berendezést a telepitési
kézikonyvben foglaltaknak megfeleléen kell kezelnie.

B

aution : Risk offre

Azt jelzi, hogy a berendezés gyulékony hiit6kozeggel mikodik. Ha a hitékdzeg
kifolyik és kilsé gyujtoforrasnak van kitéve, tlizveszély all fenn.

Tajékoztatja az érintett személyzetet, hogy azismertetett mivelet, hanem abiztonsagi
eléirasoknak megfeleléen végzik el, aramutés veszélyével jar.

Tajékoztatja az érintett személyzetet, hogy azismertetett mivelet, hanem abiztonsagi
eléirasoknak megfeleléen végzik el, fizikai sérulés veszélyével jar.

B BB

Ez jelzi az érintett személyzet szamara, hogy a leirt mlvelet, ha nem a biztonsagi
eléirasoknak megfelel6en keriil végrehajtasra, magas hémérsékletl alkatrészekkel
vald érintkezés esetén égési veszélyt jelent.

Az ezen szimbolummal bevezetett bekezdések nagyon fontos informaciokat és eléirasokat tartalmaznak, kiléndsen
a biztonsaggal kapcsolatban. A szabalyok be nem tartasa az alabbi kovetkezményekkel jarhat:

veszély a kezel6k biztonsagara

a szerz&déses garancia elvesztése

a gyartoi feleldsség megsziinése.

Olyan miiveleteket jeldl, amelyek végrehajtasa szigortan tilos.

Q= 4

Figyelmezteti az érintett személyzetet, hogy tilos letakarni a berendezést a tulmelegedés elkeriilése érdekében.
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0.3. - ALTALANOS FIGYELMEZTETESEK

SR

AZ ALAPVETO BIZTONSAGI INTEZKEDESEKET MINDIG BE KELL TARTANI AZ ELEKT-
ROMOS BERENDEZESEK HASZNALATAKOR A TUz, ARAMUTES ES SZEMELYSERULES
VESZELYENEK CSOKKENTESERE ERDEKEBEN, BELEERTVE A KOVETKEZOKET:

@

B B

N e o &~ »w

i

10.

A 1.

A 12.
A 13.
A 14.
A 15.

. Atorvény elirasa szerint bizalmas dokumentum, az OLIMPIA SPLENDID gyart6 kifejezett

engedélye nélkul sokszorositasa vagy harmadik félnek torténd tovabbitasa tilos.

A gépek frissitésen eshetnek at, és ezért a bemutatottaktol eltéro részletekkel rendelkez-
hetnek, anélkiil, hogy ez befolyasolna a kézikonyv tartalmat.

Mielott barmilyen miiveletet (telepités, karbantartas, hasznalat) végezne, figyelmesen ol-
vassa el ezt a kézikonyvet, és pontosan kovesse az egyes fejezetekben leirtakat.

Orizze meg gondosan a jelen kézikdnyvet az esetleges késobbi hasznalatra.

A csomagolas eltavolitasa utan ellendrizze a berendezés épségét. A csomagoléanyagok
potencialis veszélyforrast jelentenek, ezért a gyermekektdl tavol tartandok.

A GYARTO NEM VALLAL FELELOSSEGET A JELEN UTMUTATOBAN FOGLALT SZABA-

LYOK BE NEM TARTASABOL EREDO SZEMELY! VAGY ANYAGI KAROKERT.

A gyarté fenntartja maganak a jogot, hogy modelljeit barmikor médositsa, a jelen kézi-
konyvben leirt alapveto jellemzok sérelme nélkiil.

Az ehhez hasonlé paramentesit6 berendezések karbantartasa veszélyes lehet, mert ezek-
ben a berendezésekben nyomas alatt 1év6 hiitokozeg és fesziiltség alatt 1évo elektromos
alkatrészek talalhatok.

Ezért a szlird tisztitdsan kivil minden karbantartasi miiveletet kizarélag szervizes szak-
emberrel szabad elvégeztetni.

A jelen kézikonyvben szerepl6 figyelmeztetéseknek nem megfelel6 telepités és az eldirt
hémeérsékleti hatarértékeken kiviili hasznalat a garancia érvényének megsziinésével jar.

A sziirok szokasos karbantartasat, az altalanos kiilsé tisztitast a felhasznal6 is elvégez-
heti, mivel ezek nem jarnak bonyolult vagy veszélyes miiveletekkel.

Az 6sszeszerelés és a karbantartasi miiveletek soran be kell tartani a jelen kézikonyvben
és a berendezésre vagy a berendezéshe elhelyezett cimkéken feltiintetett dvintézkedé-
seket, valamint kovetni kell a telepités helyén érvényben Iévé biztonsagi eléirasokat, és
meg kell tenni a jozan ész altal javasolt 6vintézkedéseket.

Az alkatrészek cseréjekor kizarolag csak eredeti OLIMPIA SPLENDID pétalkatrészek
hasznalhatok.

Ha a berendezést huzamosabb ideig nem hasznaljak, vagy senki nem tartézkodik a lég-
kondicionalt helyiségben, a balesetek elkeriilése érdekében tanacsos a berendezést
aramtalanitani.

Ne hasznaljon folyékony vagy korroziv tisztitdszereket a berendezés tisztitdsahoz, ne per-
metezzen vizet vagy mas folyadékot a berendezésre, mert ezek karosithatjak a miianyag
alkatrészeket, vagy akar aramutést is okozhatnak.

A berendezést megnedvesiteni tilos. Rovidzarlatot vagy tiizet okozhat.

A berendezést vizbe vagy egyéb folyadékba meriteni tilos.

Rendellenes miikodés (példaul: szokatlan zaj, kellemetlen szag, fiist, rendellenes homér-
séklet-emelkedés, elektromos diszperzi6 stb.) esetén azonnal kapcsolja ki a berendezést,
és huzza ki a dugaszt a konnektorbol.

Az esetleges javitasokat kizarélag a gyarté altal megbizott szervizkozpontokkal végeztes-
se el, és mindig kérje az eredeti potalkatrészek hasznalatat. A fenti eldirasok megszegé-
sével veszélyezteti a berendezés biztonsagat.

Ne hagyja a berendezést nyitott ajto vagy ablak mellett iizemelni.

. Miikodés kozben ne hizza ki a csatlakozét. Tiiz vagy aramiités veszélye.
. A berendezésre nehéz vagy forré targyakat elhelyezni tilos.

A berendezésre raiilni vagy fellépni tilos.
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19.

20.

23.
24,
. A berendezés levegd beszivo és kiftivo racsait lefedni tilos.
26.

27.

28.
29.

30.
3.

32.
. Legalabb 20 cm-es szabad helyet kell hagyni a berendezés két oldalan és a hatso felén,

34.
35.

36.
37.

38.

39.
40.

4.

42,
43.

HU -4

A berendezés elektromos halézatra torténé csatlakoztatasa el6tt ellendrizze, hogy az
adattablan kozolt adatok és halozat adatai megegyeznek-e. A berendezést foldelt kon-
nektorba kell csatlakoztatni. Az adattabla (11) a berendezés oldalan talalhato (2. abra).

A berendezést telepitse a gyartd utasitasai szerint. A helytelen telepités olyan személyi
vagy allatoknak okozott sériiléseket és dologi karokat okozhat, amelyekért a gyarté nem
vallal felel6sséget.

. Aberendezést zart térben (pl. egy szekrény belsejében) miikodtetni tilos, mert tiizet okoz-

hat.

. Ha a berendezés csatlakozdja nem illik a konnektorba, cseréltesse ki egy szakemberrel,

ellendrizze tovabba azt is, hogy a konnektor vezetékeinek keresztmetszete megfelel-e
a berendezés aramfelvételének. Konnektor atalakitok és hosszabbitok hasznalata nem
ajanlott, de ha erre mégis sziikség van, akkor a hasznalt atalakitoknak és hosszabbitok-
nak meg kell felelniiik az érvényben lévo biztonsagi elbirasoknak, és az aramhordozé
képességiik (A) nem lehet kisebb, mint a berendezés maximalis aramfelvétele.

A berendezés NEM alkalmas kiils6 id6zitével vagy kiilonall6 tavvezérlé rendszerrel torté-
ndé miikodtetésre.

A berendezés kizarolag all6 helyzetben hasznalhato.

A leveg6 beszivo és kifujo racsokba idegen targyakat tilos bedugni, mert ez aramiitést
vagy tiizet okozhat, illetve karosithatja a berendezést.

A berendezés hasznalata nem megengedett, ha:

- akeze vizes vagy nedves;

- mezitlab van.

A csatlakozé konnektorbél torténé kihuzasakor ne hiizza a berendezés tapkabelét vagy
magat a berendezést.

A berendezést ne hasznalja kozvetlen napfénynek kitett helyen vagy olyan héforrasok
mint kalyha, radiator vagy mas fiitdberendezések kozelében (3. abra).

Az egységet gaziizemii berendezések kozelében hasznalni tilos (3. abra).

A berendezés nem hasznalhaté fliggonyok kozelében, mert a berendezés a légbeszivo
racsokon keresztiil beszivhatja azokat (5. abra).

A berendezést mindig szintben 1évé, sik és stabil feliiletre kell felallitani.

mig a berendezés el6tt legalabb 30 cm szabad térnek kell maradnia (1. abra).

A berendezést ne tegye a konnektor kozvetlen kozelébe (4. abra).

Biztositani kell, hogy a konnektor mindig szabadon megkozelitheté legyen, hogy vész-

helyzet esetén konnyen ki lehessen huzni a csatlakozoét a konnektorbdl.

A csatlakozéhoz nedves kézzel nydlni tilos.

Ne hajlitsa meg tllsagosan, ne tekerje meg, ne hiizza meg és ne sértse meg semmilyen

médon a tapkabelt.

A tapkabelt szényeg, takaro vagy kabelvezetdk alatt vezetni tilos. A megbotlas veszélyé-

nek elkeriilése érdekében a vezetéket mindig egy kevéssé forgalmas helyen kell elhelyez-

ni.

Huzza ki a csatlakozét a konnektorbdl, ha a berendezés hosszabb ideig nincs hasznalat-

ban, vagy senki sem tartézkodik a lakasban. )

A berendezést a szabadban vagy nedves feliileteken hasznalni tilos. Ugyeljen arra, hogy

ne omaljon folyadék a berendezésre. A berendezést csap vagy mosdé kozelében hasz-

nalni tilos.

Ne dontse a berendezést az oldalara, mert a beldle esetlegesen kifolyd viz karosithatja.

41a. Ontse ki a tartalyban 6sszegyiilt vizet. Ha a kondenzviz elvezet6 csé is csatlakoz-
tatva van, a csovet ferdén kell elhelyezni, hogy a vizelvezetés folyamatos legyen.

A berendezés tisztitasahoz hasznaljon nedves rongyot; strolészereket vagy a feliiletet

karosité anyagokat hasznalni tilos. A sziir6k tisztitasat a vonatkozo fejezet ismerteti.

A tulmelegedést leggyakrabban a berendezésre lerakédott por és szennyezédések okoz-

zak. Tavolitsa el rendszeresen ezeket a lerakodasokat a racsokrdl egy porszivo segitsé-

gével. A miivelet megkezdése el6tt hizza ki a berendezés csatlakozéjat a konnektorbél.
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46.
47.

48.
49,

50.

51.

52
53
54

955.
56.

57.
58.

59.

A berendezés hasznalata nem megengedett olyan helyiségekben, ahol a héingadozas
jelentds, mert kondenzviz képzddhet a belsejében.

Az elektromagneses zavar elkeriilése érdekében a berendezést mas elektromos késziilé-
kektdl (TV, radio, szamitogép, DVD lejatszo sth.) legalabb 2 méteres tavolsagra kell elhe-
lyezni (6. abra).

A berendezés nem hasznalhatd akkor, ha a helyiségben roviddel a hasznalat el6tt rovarir-
t6 szereket porlasztottak, vagy a helyiségben meggyuijtott fiistolok, vegyszer gozei vagy
olajos maradvanyok vannak.

A berendezés csak megfeleloen felszerelt sziirokkel hasznalhato.

Az illetéktelen személyek altal végzett szétszerelési, javitasi vagy atalakitasi miiveletek
sulyos karokat okozhatnak, és érvénytelenitik a garanciat.

Ha a berendezésen lizemzavar vagy hiba lépett fel, a tapvezeték vagy a csatlakoz6é meg-
sérlt, a berendezés leesett, vagy mas mddon sériilt, tilos a hasznalata. Kapcsolja ki a
berendezést, hiizza ki csatlakozot a konnektorbol, és ellendriztesse szervizes szakem-
berrel.

Ne szerelje szét és ne modositsa a berendezést.

Ha mas berendezéshél gaz szivarog, a berendezés hasznalata el6tt jol szellztesse ki a
helyiséget.

. Aberendezés 5 °C és 35 °C kozatti homérsékleten hasznalhato.

. A berendezés sajatkezii javitasa rendkiviil veszélyes.

. Ha a berendezést nem kivanja tovabb hasznalni, huzza ki a csatlakozot a konnektorbdl, és
a tapkabel elvagasaval tegye a berendezést lizemképtelenné. Tanacsos tovabba a beren-
dezés potencialisan veszélyes alkatrészeit veszélytelenné tenni, hogy az lizemképtelen
berendezés ne jelenthessen veszélyt pl. a gyerekek szamara, ha esetlegesen jatszanak
vele.

Ne tegye ki a berendezést az idojaras hatasainak (esonek, szélnek stb.).

A berendezést fiirdokadak, zuhany vagy medencék kozelében hasznalni tilos.

A biztositékok tipusa és kioldasi jelleggorbéje: T, 250V AC, 2A. or 3.15A

Ez a késziilék UV-C lampat tartalmaz. Ne nézzen kozvetleniil a fényforrasba.

A késziilék helytelen hasznalata vagy a burkolat megrongalédasa veszélyes UV-C sugar-
zast okozhat. Az UV-C sugarzas mar kis mennyiségben is karosithatja a szemet és a bort;
Ne hasznalja az UV-C lampakat a késziléken Kiviil.

0.4. - RENDELTETESSZERU HASZNALAT
» Aberendezés kizarélag paramentesitésre vagy a levego keringtetésére hasznalhaté azzal az
egyetlen céllal, hogy az adott helyiség levegadjét kellemessé tegye.
* Aberendezés kizarélag lakossagi vagy azzal egyenértékii hasznalatra alkalmas.
* A berendezés nem rendeltetésszer(i hasznalata és az ezek kovetkeztében fellépd
személyeknek vagy allatoknak okozott sériilésekért és dologi karokért az OLIMPIASPLENDID
semmilyen felelésséget nem vallal.

0.5.-N
H

EM RENDELTETESSZERU ES POTENCIALISAN VESZELYES
ASZNALAT

* A paramentesitd6 berendezéseket nem szabad gyulékony gazokat, robbanasveszélyes
gazokat tartalmazé vagy nagyon paras térben (mosodak, ilveghazak stb.) és olyan
helyiségben telepiteni, ahol mas, erés héforrast termelé gépek talalhatok, illetve sés viz
vagy kénes vizforras talalhato.

[>= * NE hasznaljon gazt, benzint vagy mas gyulékony folyadékot a berendezés kozelében.

4 N
Ezt a terméket csak az ebben a kézikonyvben megadott eldirasoknak
A megfeleléen szabad hasznalni. A meghatarozottaktol eltéré hasznalat sulyos
sérilést okozhat. | L L
A GYARTO NEM VALLAL FELELOSSEGET A JELEN KEZIKONYVBEN
FOGLALT SZABALYOK BE NEM TARTASABOL EREDO SZEMELYI VAGY
ANYAGI KAROKERT. )
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0.6. - AZ R290 HUTOKOZEGGEL KAPCSOLATOS FIGYELMEZTETESEK

1.
2,
3.

A BERENDEZES (TUZVESZELYESSEGI SZEMPONTBOL A3-AS BESOROLASU) R290 HUTOKO-
ZEGGEL MUKODIK

A BERENDEZEST EGY OLYAN JOL SZELLOZO HELYISEGBEN KELL TAROLNI, AMELYNEK
MERETE MEGFELEL A BERENDEZES HASZNALATAHOZ ELOIRTAKNAK.

A BERENDEZES KIZAROLAG OLYAN HELYISEGBEN TELEPITHETO, HASZNALHATO ES TAROL-
HATO, AHOL A PADLO FELULETE MEGHALADJA A TABLAZATBAN MEGADOTT MERETEKET.

Az R290 hiitdkozeg mennyisége kg-
ban (lasd a berendezésen elhelyezett | 0,045 | 0,050 | 0,055 | 0,060 | 0,065 | 0,070 | 0,075 | 0,080 | 0,085
adattablat)

A hasznalathoz és tarolashoz
sziikséges minimalis helyiségméret (m?)

A BERENDEZESBEN LEVO R290 HUTOKOZEG MENNYISEGET A BERENDEZESRE ELHELYEZETT CiM-
KE MUTATJA.

A BERENDEZEST OLYAN HELYISEGBEN SZABAD CSAK TAROLNI, AHOL NINCSENEK FOLYAMATOS
UZEMU GYUJTOFORRASOK (PELDAUL: NYILT LANG, MUKODO GAZBERENDEZES VAGY MUKODO
ELEKTROMOS FUTOBERENDEZES FORRO FELULETEK)

Kilyukasztani vagy nyilt langnak kitenni tilos.

Ne felejtse el, hogy a hiitokozeg szagtalan is lehet.

Az R290 hiitokozeg megfelel az unids kornyezetvédelmi eléirasoknak. A hiitokozeg kort annak barmely pont-
jan tilos kilyukasztani.

Ne hasznaljon semmilyen mas eszkozt a leolvasztasi folyamat felgyorsitasara vagy a tisztitashoz, mint amit
a gyarto javasol.

A berendezés jégmentesitéséhez vagy tisztitdsahoz a gyarto altal ajanlottol eltérd eszkozok hasznalata tilos.
Ha a berendezés telepitése, hasznalata vagy tarolasa olyan térben torténik, amelyben nem biztositott a szel-
I6zés, olyan helyiséget kell valasztani, amely gy lett tervezve, hogy biztositsa, a villamos fiitoberendezések,
kalyhak vagy mas gyujtéforrasok altal okozott szivargashol szarmazo hiitokozeg ne rekedhessen meg.
Kovesse a gazokra vonatkozo nemzeti szabalyozasokat.

Hagyja a szell6z6 nyilasokat szabadon.

A berendezés tarolasakor biztositani kell a berendezés mechanikai sériilésekkel szembeni védelmét.
Barkinek, aki a hiitokorokon vagy azok belsejében beavatkozasokat végez, rendelkeznie kell egy olyan, a
szakmai kovetelményrendszer altal elismert tanusitvannyal, amely igazolja, hogy alkalmas a hiitékozegek
biztonsagos kezelésére.

el. Az olyan karbantartasi vagy javitasi munkalatokat, amelyek egy masik szakember segitségét is

16. A biztonsagi berendezéseket is érintd miiveleteket kizarolag erre szakosodott személyzet végezheti

sziikségesseé teszik, kizarolag egy a gyulékony hiitokozegek hasznalataban jartas személy felligyele-
te alatt szabad elvegezm
Ovintézkedéseket kell tenni a hiitévezetékekben fellépé tilzott rezgések és pulzalasok elkeriilése érdekében.
A véddberendezéseket, csovezetékeket és csatlakozokat a lehetd legnagyobb mértékben védeni kell a karos
kornyezeti hatasoktol, példéul a lefolydcsovekben felgyiilemld és megfagyo viz, illetve a szennyezodések és
tormelékek kialakulasanak kockazatatol.
Megfeleld intézkedéseket kell hozni a jelentds hosszlisagu csoszakaszok tagulasa és 6sszehuzodasa tekin-
tetében.
A hiitoberendezések csévezetékeit ugy kell megtervezni és felszerelni, hogy a lehetd legkisebb legyen annak
az esélye, hogy a rendszerben viziités keletkezzen.
A magneses szelepeket a csévezetékekben megfeleloen kell elhelyezni a viziités elkeriilése érdekében, és
azok nem szabad, hogy a folyékony hiitokzegben elakadjanak, kivéve, ha megfeleld leeresztés van biztositva.
Az acélcsoveket és alkatrészeket a szigetelés felvitele elott rozsdasodas elleni bevonattal kell védeni.
A helyszinen, beltéren kialakitott hiitokozeg-csatlakozasokat szivargasvizsgalatnak kell alavetni. A vizsgalati
maodszernek legalabb 5 gramm/év hiitokozeg-szivargasra kell érzékenynek lennie, legalabb a megengedett
legnagyobb nyomas 0,25-szeresénél. Szivargast nem szabad észlelni.
Azokat az elektromos alkatrészeket, amelyek elektromos ivet vagy szikrat kelthetnek, de a 22.116.1. bekezdés
b), c), d) vagy f) pontjanak megfelelden nem mindsiilnek gyujtoforrasnak, kizardlag a késziilék gyartoja altal
megadott alkatrészekkel szabad kicserélni.

17.  AGYULEKONY HUTOKOZEGET TARTALMAZO BERENDEZES SZALLITASA
Lasd a szallitasra vonatkozo el6irasokat.
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18.
19.
20.
21.

ABERENDEZESRE ELHELYEZETT SZIMBOLUMOK

Lasd a helyi el6irasokat.

A GYULEKONY HUTOKOZEGET TARTALMAZO BERENDEZES ARTALMATLANITASA

Lasd a vonatkozo nemzeti eldirasokat.

ABERENDEZES/ESZKOZOK TAROLASA

Aberendezést a gyartd utasitasai szerint kell tarolni.

ABECSOMAGOLT (NEM ERTEKESITETT) BERENDEZES TAROLASA

A csomagolasnak biztositania kell, hogy a benne talélhato berendezés mechanikai sérilése esetén se léphessen fel
hit6kozeg-szivargas. Az egyijttesen tarolhatd berendezés alkatrészek mennyiségét a helyi eldirasok szabalyozzak.
A gyartonak meg kell hataroznia azokat a tovabbi lehetséges, folyamatos miikadést biztositd forrasokat, amelyekrél
ismert, hogy a hasznalt hiitbkozeg meggyulladasat okozhatjak. A készuléket ugy kell tarolni, hogy ne érjék mechani-
kai sértilések.

b)

22. AKARBANTARTASSAL KAPCSOLATOS TUDNIVALOK

a) Aterilet ellenérzése
A gyulékony hiitokozeget tartalmazo rendszereken végzett beavatkozasok megkezdése el6tt kotelezd bizton-
sagi ellendrzéseket végezni, és ezek keretében meggy6z6dni arrdl, hogy a tlizveszély minimalis. Tegye meg
a kovetkez6 dvintézkedéseket a hiitékozeget tartalmazo rendszeren még a hasznalatot megel6zéen végzett
beavatkozasok el6tt.
Munkavegzés
Amunkavégzés soran biztositani kell a megfelel ellenérzést, annak érdekeben, hogy a gyulékony gaz vagy g6z
jelenléte okozta kockazatok a lehetd legkisebbek legyenek.
A teljes munkaterlet
A karbantartassal megbizott személyzetnek, és a munkateruleten tartozkodo tovabbi dolgozoknak is ismerniik
kell az elvégzett beavatkozasok tipusat. A szilk helyen torténd munkavégzés kerilend®.
Aniitokozeg jelenlétének ellenbrzése
Ateriletet a megfeleld hitékozeg szivargaskeresd miszerrel mind a munkavégzés megkezdése el6tt mind a
munkalatok kozben ellendrizni kell, annak érdekében, hogy a kezeld tajékoztatast kapjon az esetlegesen tiiz-
veszeélyes légkor kialakulasardl. Ellendrizni kell, hogy a szivargaskeresé miiszer alkalmas-e a gyulékony hiito-
kdzegekkel torténd hasznalatra, vagyis szikramentes, megfeleléen le van zarva, vagy kivitelezésébdl addddan
biztonsagos.
Tizolté készulékek jelenléte
Ha a légkondicionald berendezésen vagy a hozzatartozo valamely alkatrészen magas hémérsékleten végzett
munkalatokra van szlkség, gondoskodni kell a megfeleld tlizoltd eszkozok jelenlétérdl. A feltoltési terilet koze-
|ében széraz porral vagy szén-dioxiddal oltd késziléket kel tartani.
Gyujtoforrasok hianya
Az a dolgozo, aki a hiltérendszeren olyan munkalatokat végez, amelyek gyulékony hiitékozeget tartalmazd vagy
korabban ilyen kdzeggel toltott csbvezetékeket érintenek, nem hasznalhat gyujtéforrasokat oly médon, hogy az
tliz- vagy robbanasveszélyes helyzeteket idézhessen el6. Minden lehetséges gyuijtoforrast, igy a dohanyzast is,
kelléen tavol kell tartani a telepités, javitas, lefejtés és artalmatlanitas helyétdl, mert a terlileten végzett mivele-
tek soran gyulékony hiitékozeg kertlhet a kornyez6 térbe. A munkavegzes megkezdése el6tt at kell vizsgalni a
berendezés kornyékeét gyulékony anyagokat és tlizveszélyes helyzeteket keresve. Helyezzen el a dohanyzast
tiltd jelzéseket.
JOl szell6z6 terilet
Arendszer elinditasa vagy a magas hémérsékleten végzett munkalatok megkezdése elétt gondoskodni kell ar-
rol, hogy a telepités a szabadban legyen, illetve a terlleten biztositott legyen a megfeleld szellézés. A megfeleld
mérteki szell6zést a munkavégzeés teljes idejére biztositani kell. A szellézés akkor megfeleld, ha biztonsagosan
eloszlatja az esetlegesen a levegdbe keriild hlitbkozeget, és lehetbleg a szabadba vezeti azt.
Ahiitéberendezésen végzett ellendrzések
Ha valamelyik elektromos alkatrészt ki kell cserélni, mindig olyan alkatrészt kell valasztani, amely megfelel a fel-
hasznalasi célnak és a megadott miszaki kovetelményeknek. A karbantartasra és a miiszaki segitségnyujtasra
vonatkozd gyartoi iranyelveket mindenkor be kell tartani. Ha kétsége meriil fel, vegye fel a kapcsolatot a gyartd
szerviztechnikusaval. A gyulékony hitokozegeket hasznald berendezéseken a kovetkezl ellendrzéseket kell
elvégezni: A tényleges hlitbkozeg-toltet a hiitbkozeget tartalmazd alkatrészek beépitésének helyiségméretének
megfelel6; meg kell vizsgalni tovabba, hogy a szellézbrendszer és a szell6zd nyilasok megfeleléen mikodnek-e,
és nincsenek-e lefedve; hiitbkozeg-kor hasznalata esetén pedig azt is ellendrizni kell, hogy van-e hiitékozeg a
masodlagos korben; és, hogy a gépen elhelyezett jelolés tovabbra is lathatd és olvashaté-e. Az olvashatatlanna
valt jelzéseket és jeloléseket ki kell cseréni. Meg kell vizsgalni azt is, hogy a csévezetékek és a hiitd rendszer
alkatrészei olyan helyzetbe lettek-e felszerelve, ahol nem all fenn annak a lehetGsége, hogy olyan anyaggal
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kertilnek kapcsolatba, amely elkorrodalja a hiitbkozeget tartalmazo alkatrészeket. Ez alol azok az esetek képez-
nek kivételt, amelyekben az alkatrészek anyaguknal fogva ellenalléak a korrézidval szemben, vagy megfeleléen
védve vannak a korrdzio ellen.

i) Az elektromos berendezéseken végzett ellendrzések
Az elektromos berendezések javitasanak és karbantartasanak a kezdeti biztonsagi ellendrzéseket és az alkat-
részek atvizsgalasat is magukban kell foglalnia. Ha a biztonsagot veszélyeztet§ hiba Iép fel, tilos a rendszert
feszultség ala helyezni egészen addig, amig a hibat el nem haritottak. Miszakilag megfelel6 ideiglenes meg-
oldasok alkalmazésa megengedett abban az esetben, ha a hiba nem javithatd ki azonnal, de a berendezést
tovabbra is Uzemben kell tartani. Ezt tovabba jelezni kell a berendezés tulajdonosénak is, hogy minden fél sza-
mara ismert legyen. A kezdeti biztonségi ellendrzések a kovetkezkbdl allnak: annak ellenérzése, hogy a kon-
denzétor nincs-e feltoltdve. Ezt az ellendrzést a szikraképzodés szempontjabdl biztonsagos feltételek mellett
kell elvégezni. Ellendrizni kell tovabba azt is, hogy az elektromos alkatrészek és a fesziltség alatt Iévé vezetékek
nincsenek-e kitett helyzetben a rendszer feltoltése, visszaallitésa vagy atmosasa kozben, valamint ellenérizni
kell a foldelés folytonossagat is.

A LEZART ALKATRESZEK JAVITASA

Alezart elektromos alkatrészeket nem szabad javitani.

AKIVITELUKNEL FOGVA BIZTONSAGOS ALKATRESZEK JAVITASA

Ne tegye ki a rendszert semmilyen induktiv terhelésnek vagy allandd kapacitiv terhelésnek anélkul, hogy ne elle-

ndrizné, hogy a feszlltség és az aramer6sség mértéke nem haladja-e meg a hasznalt berendezésre megengedett

értékeket. A kivitellknél fogva biztonsagos alkatrészek az egyetlenek, amelyek a munkavégzés idejére akkor is

feszlltség alatt maradhatnak, ha tlizveszélyes légkor van jelen. A vizsgald rendszer aramerdsségének meg kell fe-

lelnie a megadott értékeknek. Az alkatrészek cseréjéhez csak a gyartd altal megadott potalkatrészek hasznalhatok.

A megadottol eltérd alkatrészek hasznalatakor egy esetleges szivargas hatésara a hitékozeg meggyulladhat.

KABELEK

Ellendrizze, hogy a kabelek nem kopottak-e, és nincsenek-e kitéve korrézidnak, tulzott mértékli nyomasnak, rezgé-

seknek, éles széleknek vagy barmilyen mas kedvezétlen kornyezeti feltételnek. Az ellendrzés kdzben vegye figye-

lembe az eldregedést vagy a kompresszor, ventilator vagy mas hasonld egységek altal keltett folyamatos rezgések

hatasat is.

ATUZVESZELYES HUTOKOZEGEK ESZLELESE

A hitokozeg esetleges szivargasainak kereséséhez potencialis gyujtoforrasokat hasznaini tilos. Gazforrasztot (vagy

mas nyilt langgal miikodd keresérendszert) hasznalni tilos.

SZIVARGASKERESESI MODSZEREK

A tlizveszélyes hiitbkozeggel izemeld berendezések esetében az elfogadott szivargaskeresési modszerek a kovet-

kezok: Hasznaljon kifejezetten gyulékony hiitkozegekhez tervezett mérémiiszereket, bar eléfordulhat, hogy ezek

érzékenysége nem megfeleld, vagy, hogy szikseg van ezek Ujrakalibralasara. (A szivargaskeresé miiszert olyan

térben kell kalibrélni, ahol nincs jelen hiitbkozeg.) Gy6zGdjon meg arrél, hogy a szivargaskeresd nem potencialis

gyujtéforras, és megfeleld a hasznalt hiitbkozeghez. A szivargaskeresé miiszeren be kell allitani a hiitbkozeg gyulla-

dasi koncentraciojanak also hatarértékét (LFL), és a miiszert hasznalt hiit6kozegnek és a kivant gazkoncentracionak

(maximum 25%) megfelelden kell kalibralni. A szivargaskeresd folyadékok a hiitbkozegek tdbbségével hasznalhatok,

de a klortartalmu tisztitoszerek kerulendok, mert reakcioba Iéphetnek a hiit6kozeggel, és korrodalhatjak a rézvezete-

keket. MEGJEGYZES: szivargas észlelésére szolgald folyadékok példaul:

- buborék modszer

- fluoreszcens anyagok

Ha felmerl a szivargas gyanuja, minden nyilt Idngot el kell oltani vagy el kell tavolitani. Ha olyan szivargas lett be-

mérve, amelynek megszlntetése csak hegesztéssel lehetséges, a teljes hiitékozeg-mennyiséget le kell engedni a

rendszerbdl, vagy (elzard szelepek segitségével) el kell szigetelni a rendszer egy a szivargastol tavol esé részére. A

hit6kozeg eltavohtasahoz lasd az alabbi utasitasokat.

AHUTOFOLYADEK LEERESZTESE ES AKOR LEURITESE

Aht6rendszeren végzett javitasokhoz vagy barmilyen egyéb beavatkozasokhoz kovesse az ilyen rendszerek eseté-

ben bevett eljarasokat. Mindezek mellett fontos, hogy — mivel gyulékony hiitékozegekrél van sz6 - a leheté legmeg-

bizhatobb eljarasokat kdvesse. Vegye figyelembe az alabbiakat:

« ahitékozeget a helyi és orszagos eldirasoknak megfelelden, biztonsagosan tavolitsa el;

*  végezze el a vakuumozast;

+ fisztitsa at a koroket inert gazzal (az A2L esetében opcionalis);

*  végezze el a vakuumozast (az A2L esetében opcionalis);

+  folyamatos inert gazzal torténd oblités elvégzése, ha langot hasznalnak a kor megnyitdsahoz;

+ akor megnyitasa.

A hitékozeg-toltetet megfeleld visszanyerd palackokba kell visszatolteni. A rendszert OFN-nel (oxigénmentes nitro-

génnel) kell &tmosni, hogy a berendezés gyulékony hiitékozegek szamara is biztonsagos legyen. Lehet, hogy ezt a
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miveletet tbbszor is meg kell ismételni. Ehhez a milvelethez ne hasznaljon siritett levegdt vagy oxigént. A gyarto-
nak meg kell hataroznia, hogy mely inert gazok hasznalhatok. A hitéberendezések atmosésahoz nem szabad siiritett
leveg6t vagy oxigént hasznaini. A hiitokozeg-kor oblitését ugy kell elvégezni, hogy a rendszerben lévé vakuumot inert
gazzal megtorjik, majd a rendszer (izemnyomas eléréséig toltjlik fel, ezutan a levegbbe engedilik ki a gazt, végil a
rendszert Ujra vakuum ala helyezz(k. Ezt a folyamatot addig kell ismételni, amig a rendszerben nem marad hiitéko-
zeg. A munkak elvégzéséhez a rendszert légkori nyomasig kell leengedni. Az utolsé oxigénmentes nitrogén (OFN)
hasznalatakor a rendszert légkori nyomasra kell vinni ahhoz, hogy hasznalni lehessen. Gy6z6djon meg arrdl, hogy
a vakuumszivattyu kivezetése nem talalhato potencialis gyujtoforrasok kozelében, és hogy a helyiség szelléz6rend-
szerre| rendelkezik.
TOLTESI MUVELETEK
A hagyomanyos toltési Iépések betartasa mellett a kovetkezo feltételeknek is teljestlniik kell.
Biztositsa, hogy a berendezés feltoltése soran ne keveredhessenek eltér6 hiitékozegek, és a hlitbkozegek ne szeny-
nyezddjenek. A lehetd legrovidebb csoveket kell hasznalni annak érdekében, hogy a bennuk lévé hitékozeg meny-
nyisége a feltétlentl sziikséges minimumra csokkenjen. A palackokat az utasitdsoknak megfeleléen megfelel hely-
zetben kell tarolni. A hitékozeggel torténd feltdltés megkezdése el6tt ellendrizni kell, hogy a hiitérendszer foldelése
csatlakoztatva van-e. A feltdltés utan a rendszert cimkével kell ellatni (ha korabban még nem tortént meg). Ugyelni
kell arra, hogy ne téltse tul a hitérendszert. A rendszer feltltésének megkezdése el6tt ellendrizze az oxigénmentes
nitrogén (OFN) nyomasat. A feltoltést kovetden még az lizembe helyezés el6tt végezzen szivargasvizsgalatot a rend-
szeren. Miel6tt a telepités helyét elhagyna, a szivargasvizsgalatot meg kell ismételni.
UZEMEN KIVUL HELYEZES
Amiiveletsor megkezdése el6tt fontos, hogy a technikus megismerje a berendezés és az alkatrészeinek mikodését.
Helyes gyakorlat a teljes hiitékozeg-mennyiség biztonsagos lefejtésére. A mivelet megkezdése elétt vegyen mintat
az olajbl és a hiitékozegbdl, ha a lefejtett hitékdzeg ujbol hasznalata elétt sziikség van az elemezésére. Fontos,
hogy rendelkezésre alljon az aramforras, még a lépéssor megkezdése elétt.
a) Ismerkedjen meg a berendezéssel és a miikodésével.
b) Sziintesse meg a rendszer aramellatasat.
¢) Amiveletek megkezdése elétt ellendrizze a kovetkezoket:

*+ Ha atartalyok mozgatasahoz szukség van mechanikus mozgato berendezésekre, akkor ezek rendelkezés-

re alinak-e;

*  Minden egyéni védéeszkoz a rendelkezésre all, és megfelelden van hasznalva;

+  Alefejtési folyamatot mindenkor egy hozzaértd személy fellgyeli;

*  Alefejtéshez hasznalt eszkozok és tartalyok szabvanyosak-e.
d) Uritse ki a hiitérendszert, ha lehetséges.
Ha a vakuum nem biztosithatd, hasznaljon egy gy(jtdcsovet, amellyel a hiltbkozeg a rendszer tobb pontjardl is
lefejthetd.
Még a hitékozeg lefejtése eltt ellendrizze, hogy a tartaly fel lett-e helyezve a mérlegre.
Inditsa el a hitbkozeg lefejtot, és kovesse a gyartdi utasitasokat.
Ne toltse tul a tartalyokat. (A feltdltési szint nem haladhatja meg a folyadékkal torténd feltoltési szint 80 %-at).
A tartaly maximalis Uzemi nyomasat még ideiglenesen is tilos atlépni.
A tartalyok helyes feltoltését és a miveletsor befejezését kovetben biztositsa, hogy a tartalyok és a hasznalt
eszkozok a lehetd legrovidebb idén belll el legyenek tavolitva a telepités helyérdl, és az dsszes elzard csap
zarva legyen.
k) A lefejtett hiitbkozeget nem szabad masik hitrendszerbe tolteni, hacsak nem lett elétte megtisztitva és elle-

ndrizve.
CIMKEZES
Aberendezést cimkékkel kell ellatni, amelyek jelzik, hogy a berendezés Gizemen kivl lett helyezve, és nem tartalmaz
hit6kozeget. A cimkéket datummal és alairassal kell ellatni. Ellendrizze, hogy a berendezésen megtalalhatok-e azok
a cimkék, amelyek jelzik, hogy a belsejében tlizveszélyes hiitégaz van.
LEFEJTES
Ha szlkség van a hiitékozeg lefejtésére a rendszerbdl karbantartas vagy izemen kivil helyezés céljabol, tanacsos
ezt mindig biztonsagos feltételek kozott megtenni. A hiitkozeg tartalyokba torténd atfejtésekor ellendrizze, hogy
kizarélag a hiitékozeg tarolasara alkalmas tartalyokat hasznal-e. Ellenérizze, hogy van-e elég tartaly a teljes hiitoko-
zeg-toltet tarolasahoz. A hasznalandd tartalyok kifejezetten a hasznalt hiitékdzeg dsszegylijtésére lettek tervezve, és
ennek megfeleléen lettek felcimkézve (vagyis kifejezetten a lefejtett hitkozeghez valok). A tartalyokon tokéletesen
mikodd lefuvatd szelepnek és elzard szelepnek is lennie kell. Az Ures tartalyokban vakuumot kell 1étrehozni, és
lehetdseg szerint a tartalyokat a lefejtés el6tt még le is kell hilteni. A lefejtéshez kizérdlag a gyulékony hiitékozegek
lefejtésére tervezett és kifogastalanul mikodd eszkozok hasznélhatok, és ezek hasznalati utasitasat a munkalatok
idejére elérhetd kozelségben kell tartani. Ha kétségei vannak, forduljon a gyartohoz. Szukség van tovabba tokélete-
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sen m{ikodod kalibralt mérlegekre is. A csdveket hermetikusan zard levalaszto csatlakozokkal kell ellatni, és ezeknek
kifogastalan allapotban kell lenniiik. Ellenérizze a hasznalat elétt, hogy a hitékozeg lefejté izemképes allapotban
van-e, megfeleléen karban volt-e tartva, és a csatlakozo elektromos berendezések zért hazban vannak-e, igy a
hasznalatuk egy esetleges szivargas esetén is biztonsagos marad-e. Ha kétsége mertil fel, forduljon a gyartéhoz. Az
erre a célra szolgald tartlyba lefejtett hiitkozeget at kell adni a forgalmazéjanak, és mellékelni kell hozza a hulladék-
szallitasi nyilatkozatot. A lefejtd berendezésekben illetve a tartalyokban kiilonbdzé hiitékozegeket keverni tilos. Ha
a kompresszorokat ki kell szerelni, vagy le kell fejteni bel6luk az olajat, gy6z6djon meg arrél, hogy a kompresszorok
elfogadhato szintre ki lettek-e dritve, hogy ne maradjon gyulékony hiit6kozeg a kendanyagban. Ezt a miveletet még
azelGtt el kell végezni, hogy a kompresszort tadna a forgalmazojanak. A folyamat felgyorsitasahoz csak elektromos
fitérendszerek hasznalhatok a kompresszortesten. Az olaj lefejtésekor mindig Ugyeljen a biztonsagra.

33.  AMUNKAVALLALOK KEPZETTSEGE
A biztonsagot érintd valamennyi munkafolyamatot kizarolag olyan szakmailag hozzaérté személyek végezhetik, akik
jartasak az alabbi munkafolyamatokban:
- a h{itokor megszakitasa;
- lezart alkatrészek felnyitasa;
- szell6ztetett burkolatok kinyitasa.

1. -A BERENDEZES BEMUTATASA
1.1. - JELLEMZOK

A berendezés 6nall6é kartondobozba van elhelyezve.

[>=" Tarolja a becsomagolt terméket dllé helyzetben.
A paramentesit6 hatékonyan vonja ki a nedvességet a leveg6bdl, csékkentve annak paratartalmat, igy
a helyiségben szaraz, komfortos kérnyezetet biztosit.

A kivant paratartalom a digitélis higrosztat segitségével allithaté be.
Az id6zitével pedig megadhaté a berendezésen az automatikus be- és kikapcsolas idépontja.

1.2. - AFOBB ALKATRESZEK AZONOSITASA (A abra)

1.  Elulsé burkolat 9. Tapkabel

2. Leveg®d kifuvo racs 10. HEPA+ aktivszén-szir6é (20NW-21NW)

3. Fogantyu Aktivszén-szird (10-17NW)

4. Kezeltfelllet 11. Adattabla

5. Leveg6 bemeneti racs + porsz(ird 12. Kezelési utmutatod

6. Hatsé burkolat 13. Kondenzviz elvezetb csécsonk

7. Viztartaly 14. Cs6 a folyamatos kondenzviz elvezetéshez
8. Kerekek

2. - TELEPITES

2.1. - ABERENDEZES SZALLITASA
=" A szadllitas és mozgatas kbzben a berendezést allo helyzetben kell tartani.
* Ha a szallitashoz a berendezés fektetett helyzetbe lett allitva, az tjrainditas el6tt
legalabb egy orat kell varni.
* Aberendezés mozgatasa vagy szallitasa elott engedje le az 6sszes kondenzvizet a
berendezésbél a 3.4.a bekezdésben bemutatott médon.

é FIGYELMEZTETES
A berendezés szallitasa kényes padlon (pl. parkettan):

* Engedje le a berendezésbbl az 6sszes kondenzvizet.

* Aberendezés mozgatasakézbenlegyen nagyon koriiltekintdé, merta kerekek nyomot
hagyhatnak a padlon. Bar a kerekek anyaga merev, és a kerek bolygésithatok, a
hasznalat soran karosodhatnak vagy 6sszepiszkolédhatnak. Tanacsos ellenérizni,
hogy tisztak-e és szabadon mozognak-e.
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2.2. - FIGYELMEZTETESEK

A kovetkezb6kben foglalt utasitasok figyelmen kiviil hagyasaval karokat okoz-
hat a berendezésben.

23.-A

a.

oo

soQ ™

. Aberendezés csak foldelt csatlakozokba csatlakoztathato.

. Biztositsa, hogy meglegyen az el8irt minimum 20/30 cm-es ta-

Telepitse a berendezést sik, stabil, padldburkolattal ellatott =
felUletre. @

Ellenérizze, hogy a fliggdnyok vagy egyéb targyak nem fe-
dik-e le a szir6ket (5. abra).

volsag a berendezés és a szomszédos targyak kozott (1. abra).

. A berendezést mindig ugy kell Uzembe helyezni, hogy a berendezesbe bearamid es az

onnan kiaramlo levegd ne Utk6zzon akadalyba.
A berendezés nem hasznalhatd mosokonyhakban.

. A berendezés csak szaraz helyiségekben telepithetd.
. Aberendezés nem helyezhetd Uzembe veszélyes anyagok, g6zok vagy folyadékok jelen-

|étében.

. Tisztitsa meg a légszlirOket hetente legalabb egyszer.

BERENDEZES TELEPITESE

A csomagoldéanyagok eltavolitdsa utan ellendrizze, hogy a
berendezésteljesen ép-e. Hakétsége mertil fel, ne hasznalja,
hanem forduljon szakemberhez.

A berendezést telepitse kiszintezett, szilard padlora, és
kdzben gondoskodjon a helyiség megfelelé szell6zésérdl.
Helyezze el a berendezést egy erre alkalmas tertletre.
Ellenérizze, hogy a fuggdnyok vagy egyéb targyak nem
zarjak-e el a levegd utjat (5. abra).

Hagyjon legalabb 20 cm-es szabad helyet a berendezés két

M\

oldalan és a hatso felén, mig a berendezés elétt legalabb o e
30 cm szabad térnek kell maradnia (1. abra). —
Gy6z6djon meg arrol, hogy eltavolitotta a szliré csomago- — ’X‘
lasat, és Ugyeljen arra, hogy a szlir6t helyesen szerelje be: 000000 B ;

a nyelveknek (X) kifelé kell néznilk. [ L

Tekerje ki a tapkabelt (9). g§g§

Dugja be a csatlakozét a konnektorba; a berendezés egy gggg

sipolé hangot hallat, és a kijelz6n megjelenik a helyiség i 33%2

levegdjének paratartalma. [ §§$§

L HERARIssecy)

2.4. - ELEKTROMOS CSATLAKOZAS

A berendezés csatlakozéval ellatott tapkabellel van felszerelve.
A berendezés csatlakoztatasa el6tt gy6z6djon meg a kdvetkezdkrél:

A tapfesziltség és frekvencia értékek megfelelnek a berendezés adattablajan szereplé adatoknak.
A tapvezeték megfeleléen van foldelve, és a berendezés maximalis aramfelvételének megfeleléen
van méretezve.

Aberendezést ellatod elektromos haldzatra megfelel§ kétsarki megszakitot kell beszerelni a vonatkozo
nemzeti telepitési szabalyoknak megfeleléen.

Aberendezés aramellatasa kizardlag a mellékelt csatlakozdval kompatibilis aljzaton keresztl torténik.
A készulék telepitését az elektromos csatlakozasokra vonatkozé nemzeti el6irasok szerint kell elvégezni.

FIGYELMEZTETES

A tapkabel barmilyen cseréjét kizardlag az Olimpia Splendid szervizszolgalata vagy az

6 szakembereikhez hasonlo képzettségii személyzet végezheti.
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3. - ABERENDEZES HASZNALATA
3.1. - AKEZELOFELULETEN LATHATO GOMBOK ES JELZESEK (B abra)

L2 L1 l L8

*/ion|ser 3" /1]ck 3" nect5"

tfilter3" */col

/rest

D2 D1 D3 D4 D5 D6
G /
*D1: ,Speed’ gomb; ¢ L5: ,Paramentesitési” mod aktiv LED;
*D2: ,Timer’ gomb; ¢ L6: ,Laundry” mod aktiv LED;
* D3: ,Gyermekzar’ mod gombija; ¢ L7: ,Csendes” mdd jelz6fénye;
* D4: ,Paratartalom szint beallité” gomb; ¢ L8: ,Gyermekzar’ jelzéfénye;
» D5: Uzemmod valaszté gomb: ¢ L9: ,Csak szell6zés” mad jelzéfénye;
* D6: ,BE/KI” kapcsolo; ¢ L10: ,Sz(iré riasztas” jelz6fénye;
* L1: Ventilator sebesség jelzd LED; e L11: ,Wireless” mad jelz6fénye;
*L2: ,Timer” aktiv LED; ¢ L12: ,lonizalas” mad jelzéfénye;
*L3: ,Jégmentesitd funkcio” aktiv LED;
* L4:  Viztartaly teli” LED; *Csak az érintett modellek esetében

3.2. - ABERENDEZES MUKODESE
A berendezés hasznalatahoz tegye a kdvetkezéket.

é A berendezés sériilésének elkeriilése érdekében a kimeneti levegd csonkba benyulni
(ujjal, kézzel, egyéb targyakkal stb.) TILOS. Vagasi vagy egyéb sériilések veszélye!

3.2.a - El6késziiletek
* Helyezze a berendezést stabil, egyenes feliiletre a faltol vagy barmilyen mas targytol
legalabb 20-30 cm-es tavolsagra, hogy a berendezés megfelel6 levegébellatasa bizto-

sitott legyen (1. abra). Valasszon vizall6 feliiletet, mert a berendezésbél esetlegesen
kifolyé viz karosithatja a butorokat vagy a padlét.

* Ne helyezze a berendezést kdzvetleniil a sz6nyegre, tériilk6zére, takaréra vagy mas
nedvszivo anyagra.

* Dugja be a dugaszt a konnektorba.

é A berendezés elektromos halézatra térténo csatlakoztatasa elott ellenérizze, hogy az
adattablan k6zolt adatok és halézat adatai megegyeznek-e.

3.2.b - BE/KI gomb
A BE/KI (D6) kapcsolé megnyomasakor a berendezés bekapcsol, és a kijelz6n megjelenik a mért pa-
ratartalom.
A berendezés kikapcsolasahoz nyomja meg ismét a BE/KI kapcsolét (D6).
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3.2.c - A ventilator sebessége
A ,Speed”’ gomb (D1) megnyomasaval allithaté be a ventilator sebessége:

High. " --> Med. &9 --> Min. & --> High. " >
A ventilator sebességének bedllitdsa utan a sebességhez tartozé (L1) LED folyamatosan vilégit.

[D=" Ha a,,LAUNDRY” méd aktiv, a ventilator sebessége nem szabélyozhato.

3.2.d - Timer funkcid
Nyomja meg a ,Timer” gombot (D2) a bekapcsolas ,ON” (BE) vagy a kikapcsolas ,,OFF” (Kl) késleltetési
idejének beallitasahoz.

Bekapcsolt, ,ON” allapotban, nyomja meg egymas utan tdbbszor a , Timer” gombot (D2); ekkor a kijelzén
megjelenik a kikapcsolas késleltetésének éraban kifejezettideje (0->1->2->....->23->24->0->1->...)).
A kivant érték beallitasa utan varjon néhany masodpercet, amig a berendezés menti a beallitott értéket,
majd, ha ez az id6 letelik, a berendezés kikapcsol (OFF), és az L2 LED vilagit.

Kikapcsolt, ,OFF” allapotban, nyomja meg egymas utan tébbszor a , Timer” gombot (D2); ekkor a kijelzdn
megjelenik a bekapcsolas késleltetésének 6raban kifejezettideje (0->1->2->....->23->24->0->1-> ....).
Akivant érték beallitasa utan varjon néhany masodpercet, amig a berendezés menti a beallitott értéket,
majd, ha ez az id6 letelik, a berendezés bekapcsol (ON), és az L2 LED vilagit.

A ,Timer” funkcié kikapcsolasahoz nyomja meg egymas utan tébbszor a ,Timer’ gombot (D2), addig,
amig a kijelzén a ,0” érték nem jelenik meg, vagy nyomja meg a ,BE/KI” kapcsolot (D6).

3.2.e - Gyermekzar
Tartsa lenyomva a (D3) gombot, amig az L8 LED kigyullad.
Amikor a zarolas aktiv, a kezel6panel 6sszes gombja le van tiltva, és a beaéllitasok nem médosithatok;
a készullék az aktualis beallitasokkal tovabb mikaddik.
Nyomja le Ujra a Iégterelés gombot (D3) kérulbelll 3 masodpercig, amig az L8 LED elalszik.

A gyermekzar akkor is beallithatd, ha a készulék készenléti dllapotban van.

3.2.f - Paratartalom szint beallitas
Nyomja meg a ,Paratartalom szint beallité” gombot (D4) a helyiség kivant paratartalmanak a bealli-
téasahoz:
»CO” (Folyamatos mikddés, a paratartalomtol fuggetlendl) ---> 30% =--> 35% =--> ... =--> 85% ---> 90%
---> “C0O” (Folyamatos mikddés, a paratartalomtdl fuggetlendl) ---> ..

A beallitott érték 30 és 90% kozott 5%-o0s l1épésekkel valtoztathato.

Ha egy adott mikodési id6t kdvetben a paratartalom értéke a beallitott szint ala csdkken, a kompresszor
ideiglenesen leall.

Amikor a paratartalom eléri vagy atlépi a beallitott minimum értéket, a kompresszor harom perc elteltével
(ennyi a kompresszor védelmi ideje) visszakapcsol.

A berendezés bekapcsolt allapotaban (ON) a mikodés idészakosan megszakadhat addig, amig a hé-
cserél6 jégmentesitése végbemegy.

Ha a helyiség paratartalma 30% alatt van, a kijelz6n megjelenik a ,LO” Gizenet.

[D =" A bekapcsoldskor a berendezés ,,Paramentesitési” médban indul el.

3.2.g - Szobahdémeérséklet-kijelzé funkcié
Nyomja meg egyszerre a (D3) és a (D4) gombokat, hogy néhany masodpercre megjelenjen a mért
szobah&mérséklet, majd a kijelzd ismét a szobai paratartalmat jelzi.

3.2.h - lonizalé funkcié (csak az érintett modellek esetében)
Tartsa lenyomva a ,Sebesség” gombot (D1) kérllbelll 3 masodpercig, amig az L12 LED kigyullad.
A funkcié tdbb mint 2 millié negativ iont general, amelyeket a készlilék folyamatosan bocsat ki, és ame-
lyek javitjak a helyiség levegdjének minéségét.
Nyomija le Ujra a ,Sebesség” gombot (D1) korilbelll 3 masodpercig, amig az L12 LED elalszik.
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3.3. - UZEMMOD BEALLITAS
3.3.a - Laundry méd
Nyomja meg a ,Laundry” gombot (D5) a Laundry funkci6 aktivalasahoz; az L6 LED kigyullad. Megnyo-
masakor a berendezés folyamatos izemmaodba (,CO”) kapcsol, a kompresszor és a ventilator pedig a
paratartalomtdl fiiggetleniil folyamatosan mikodik.
Ebben az tzemmoddban a ventilator maximalis fordulatszamon miikodik.

3.3.b Paramentesitési méd
Nyomja meg a ,Paramentesités” gombot (D5) a paramentesités funkcid aktivalasahoz; az L5 LED
kigyullad. Megnyomasakor a készilék bekapcsol, és megkezdi a miikddést az utoljara beallitott paratar-
talom értéken. Az érték megvaltoztatasahoz nyomja meg a ,Paratartalom szint beallit6” gombot (D4).

3.4 - WIRELESS MOD (csak az érintett modellek esetében)
Az ON/OFF gomb (D6) korilbelll 3 masodpercig torténd lenyomasaval aktivalédik a ,Wireless” funkcio,
az L11 LED villogni kezd, jelezve, hogy varja a készulékhez val6 csatlakozast.

A vezeték nélkiili hal6zathoz valé csatlakozashoz és az alkalmazas hasznalatahoz lasd a
Wireless utmutatot.

Amikor a készulék csatlakoztatva van, az L11 LED folyamatosan vilagit.

3.5. - VIZELVEZETES
3.5.a - A tartaly kiuritése

» Amikor a,Viztartaly tele” jelz6fény (L4) pirosan kigyullad, a készilék leall és a hangjelzés 15-6t sipol;
ekkor ki kell Uriteni a tartalyt (7).

» Két kézzel fogva huzza ki a tartalyt (7) a berendezés testébdl (7. abra).

+ Emelje fel a fedelet (7a), és Uritse ki a tartalyt (7) (8. abra).

» Tegye vissza a tartalyt (7) a berendezésbe a megfelel6 helyzetben. Ha a helyzet nem megfeleld, a
LED (L4) nem alszik ki, és a berendezés nem mikodik.

Ne vegye ki az uszot a viztartalybol (7). Maskiilonben a teli szintet jelz6 érzékel6 nem
meéri helyesen a vizszintet.

>

Aparatlanitobol 6sszegyiijtott viznemivoviz. Az 6sszegyiilt vizet ne hasznalja élelmezési
célokra; ne igya meg, és ne hasznalja fozéshez vagy italok elkészitéséhez.

>

3.5.b - Folyamatos vizelvezetés

» Szlikség esetén a mellékelt csé (14) (13-as) csatlakozoba torténd csatlakoztatasaval a paramente-
sitésbdl szarmazé viz folyamatos elvezetése is megoldhaté.
Kapcsolja ki a berendezést, és huzza ki a csatlakozo6t a konnektorbol.
Csatlakoztassa a csatlakozéhoz (13) a 10 mm belsd atméréji mianyag csdvet (14) (9. abra).
Célszer(i a csovet (14) egy bilinccsel is rogziteni a csatlakozora (13) (a bilincs nem tartozék).
Tegye vissza a tartalyt (7) a berendezésbe a megfelel6 helyzetben, és vezesse at a csovet (14) a
tartaly erre a célra kialakitott (7) vajataban. Ha a tartaly helyzete nem megfelel6 a LED (L4) nem
alszik ki, és a berendezés nem mikadik.

Ellenérizze, hogy a gumicsé (14) egyetlen pontja se legyen magasabban, mint a csat-
Gy6z6djén meg arrdl, hogy a miianyag cso6 (14) ne nyuljon tul a lefolyécsatlakozé ma-
gassdgan, mert a késziilékben visszamaradt viz meghibasodast okozhat, karosithatja
a késziileket és/vagy veszélyes miikédési koriilmenyeket okozhat.

> B

Ha a berendezést folyamatos vizelvezetéssel hasznalja, ne vegye ki a tartalyt.

Az esetleges vizelvezetési problémakat a késziilék nem tudja jelezni a teli tartaly figyel-
meztetés megjelenitésével. Az lizemzavarok, karok és veszélyes helyzetek megel6zése

>

érdekében a berendezés miikédését felligyelni kell.
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3.6.

- ARAMSZUNET

Aramkimaradas (4ramsziinet) utan, az aramellatas visszakapcsolasakor a berendezés magatdl vissza-
kapcsol abba az izemmddba, amelyben az aramsziinet el6tt mikodott.

4. - TISZTITAS ES KARBANTARTAS

A berendezés tisztitasanak vagy karbantartasanak megkezdése el6tt huzza ki a csatla-
kozot a konnektorbol és varja meg, hogy a ventilator teljesen megalljon.

4.1 - TISZTITAS

4.1.a A berendezés tisztitasa

>

>

>

>

4.2 -

* Hasznaljon szaraz ruhat a berendezés tisztitasahoz.

* Ha a berendezés nagyon szennyezett, kimélé tisztitdszeres langyos (max. 50°C-o0s) vizzel atitatott
ruha is hasznalhat6 a berendezés kulsé tisztitdsahoz. Tordlje szarazra.

* Alevegd beszivo és kifuvé racsokra lerakodott por eltavolitasahoz hasznaljon porszivot.

Mielé6tt a csatlakozét visszadugna a konnektorba, ellenérizze, hogy a berendezés meg-
szaradt-e.

Ne hasznaljon vegyszeres vagy antisztatikus kendéta berendezés tisztitasahoz. Ne hasz-
naljon benzint, higitét, polirozé pasztat vagy hasonlé olddszereket. Ezek a termékek a
miianyag feliilet repedését vagy deformalodasat okozhatjak. A berendezés tisztitasahoz
tovabba olajat, vegyszereket, vagy suroloszereket hasznalni tilos.

A berendezést vizzel lemosni, vagy a berendezést vizbe meriteni tilos.

Ha a berendezés hibasan miik6dik, ne probalja meg kitiriteni, hanem forduljon a forgal-
mazoéhoz vagy a szervizhez.

A SZURO TISZTITASA

Akészilék a modelltdl fliggben kiilonb6z6 tipusu szlrdkkel szerelhetd fel: aktivszén-sziirdékkel (10-17NW)

vagy HEPA- és aktivszén-kombinalt sziir6kkel (20NW-21NW). Atisztitasimdd a beépitett szlir6tdl figgéen

valtozik.

A szlir6t tanacsos minden kétheti Gzemet kdvetéen megtisztitani.

» Kapcsolja ki a berendezést, és hlizza ki a csatlakozét a konnektorbdl.

*  Vegye le a racsot (5), és porszivézza ki a racsra szerelt porszirét.

+ Tavolitsa el a szlrét (10) (10. abra).

»  Tisztitsa meg a sz(r6 (10) mindkét oldalat a portdl egy porszivéval vagy puha sortéji kefével (11.
abra).

»  Tegye vissza a sz(ir6t (10) a helyére.

»  Egy porszivoval tavolitsa el a racsrol (5) az esetleges szennyezddéseket.

A sziir6 (10) nem moshato.

@2 NE hasznalja a berendezést, ha a sziir6 (10) sériilt, hanem cserélje ki a sziir6t.

rr sy

A berendezést racs (5) és/vagy sziiré (10) nélkiil hasznalni tilos.

Korulbelll 4000 Gzemora utan a szir6 riasztas pirosra valt, és ki kell cserélni a sz(irét. A sz(r6 cseréje
utan tartsa lenyomva a (D5) gombot harom masodpercig, és allitsa vissza a riasztast.
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4.3. - ATARTALY TISZTITASA
* Ha a viztartaly szennyezett, mossa el hideg vagy langyos vizzel.
* Kapcsolja ki a berendezést, és hlizza ki a csatlakozét a konnektorbal.
*  Vegye ki a tartalyt (7).
* Ehhez kdvesse a ,3.5.a” bekezdés utasitasait.

tartaly anyagat, ami szivargasokhoz vezethet.

5. - ABERENDEZES TAROLASA

Ha a berendezést hosszabb ideig nem hasznalja, vagy varhatdéan nagy porral jaré munkalatokra kerl sor,
tanacsos a berendezést elrakni. Ennek menete a kdvetkezd:
* Kapcsolja ki a berendezést, és hlizza ki a csatlakozét a konnektorbél.
+  Ontse ki a tartalybol a vizet.
» Tekerje fel a tapkabelt, és tegye a viztartalyba (de el6tte ellendrizze, hogy a tartaly teljesen szaraz-e).

» Tisztitsa meg a szUrét.

» Vigye szaraz, hiivds, nedvességtél védett helyre.

6. - UZEMZAVAROK ES MEGOLDASOK

Miikodés alacsony hémérsékleten automatikus jégmentesitési funkciéval
A berendezés egy automatikus jégmentesitési funkcioval is rendelkezik (ezt az ,L3” LED jelzi), amely a
megfelels id6kdzdnként ellendrzi a berendezés hdmérsékletét, és szabalyozza a miikddését.

PROBLEMA

LEHETSEGES OKOK

Tisztitoszerek, dorzsi szivacsok, vegyszeres portorlé kendok, benzin, benzén, higité- és
oldészerek nem hasznalhatok a tisztitashoz, mert ezek felsérthetik vagy karosithatjak a

| JAVASOLT MEGOLDAS

A berendezés nem miikodik.

A tapkabel nincs csatlakoztatva.

Dugja be a csatlakozot, és ellendrizze,
hogy van-e aram.

Atartaly teli jelz6 LED vilagit (a tartaly teli van,
vagy nem ol lett behelyezve).

Uritse ki a tartalyt, majd tegye vissza a
berendezésbe a megfeleld helyzetben.

A szobah6émérséklet a berendezés lzemi
tartomanyan kivul esik.

A kompresszor véd6 funkcidja bekapcsolt (a
berendezés nem miikodik).

Bekapcsolt a védelmi funkcio. A
berendezés ezen a hémérsékleten nem
makodik.

A paramentesitési funkcié nem
mikaodik, vagy a berendezés
gyakran kapcsol be- és ki.

A sz(ird eltomodott.
A sz(rd sérdilt.

Tisztitsa meg a sz(r6t.
Cserélje ki a sz(irét.

Az ajt6 vagy az ablak nyitva van.

Csukja be az ajtét vagy az ablakot.

A levegb beszivo és kifuvo racsok eltémédtek.

Szilintesse meg az eltdmbdést, vagy tisztitsa
meg a levegd beszivo és kifuvo racsokat.

A helyiség tul nagy, vagy tul magas a
paratartalom.

Lehet8ség szerint cskkentse a
paratartalmat.

A mikodés zajos.

A berendezés dontétt helyzetben van, vagy nem
stabil.

Helyezze a berendezést sik és stabil
helyzetbe (csdkkentve ezzel a rezgéseket).

A sz(iré eltomodott.
A sz(r6 sériilt.

Tisztitsa meg a sz(r6t.
Cserélje ki a szlr6t.

Akijelzén E1 hibajelzés lathaté.

A hémérséklet érzékeld hibas.

Forduljon az ligyfélszolgalathoz.
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TECHNICKE UDAJE
Rozméry vyrobku (mm): W:260 - H:490 - D:202
Nize uvedené technické udaje naleznete na identifikanim Stitku vyrobku (obr.2):
| Napajeci napéti | Pikon | Izolagni tfida \
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ILUSTRACE
llustrace jsou znazornény na uvodnich strankach navodu

0 - UPOZORNENI

0.1 - VSEOBECNE INFORMACE
Nejprve bychom vam radi podékovali, Ze jste se rozhodli dat pfednost zafizeni nasi vyroby.

0.2 - SYMBOLY
Piktogramy zobrazené v nasledujici kapitole umoznuji rychle a jednoznacné poskytnout
informace nezbytné pro spravné a bezpecné pouzivani pfistroje.

0.2.1 - Piktogramy

Upozorfiuje na to, ze pfed instalaci a/nebo zahajenim pouzivani spotiebice je nutné
si pozorné precist tento dokument.

L

Upozorfiuje na to, Ze pfed zahajenim jakéhokoli Ukonu v ramci udrzby a/nebo ¢isténi
je nutné si pozorné precist tento dokument.

Upozorfiuje na to, Ze v pfilozenych pfiruckach mohou byt uvedeny dalsi informace.

Oznacuje, Ze informace jsou k dispozici v navodu k pouziti nebo navodu k instalaci.

Oznacduje, Ze servisni personal musi se spotfebiCem zachazet v souladu s navodem
k instalaci.

L=l

Upozornuje na to, ze spotiebi¢ obsahuje hoflavé chladivo. Pokud chladivo unikne
a je vystaveno vnéjSimu zdroji vzniceni, hrozi nebezpeci pozaru.

3 W

Upozornuje pfislusné pracovniky na skute¢nost, Ze pokud popisovany ukon nebude
proveden v souladu s bezpecnostnimi predpisy, hrozi nebezpeci urazu elektrickym
proudem.

Upozorfiuje pfisludné pracovniky na skutecnost, Ze pokud popisovany ukon nebude
proveden v souladu s bezpec¢nostnimi pfedpisy, hrozi nebezpeci fyzické ujmy.

Upozornuje pfislusné pracovniky na skute¢nost, Ze pokud popisovany ukon nebude
proveden v souladu s bezpe€nostnimi piedpisy, hrozi nebezpeci popaleniv disledku
kontaktu s komponenty o vysoké teploté.

B} B B

Odstavce, kterym predchazi tento symbol, obsahuji velmi dulezité informace a pokyny, zejména pokud jde o
bezpecénost. Jejich nedodrzeni mize mit za nasledek:

- nebezpedi pro zdravi pracovnikl

- pozbyti platnosti smluvni zaruky

- vylouc€eni odpovédnosti ze strany vyrobniho zavodu.

Oznacuje ukony, jejichz provadéni je prisné zakazano.

Informuijte pfislusny personal, Ze je zakazano spotfebi¢ zakryvat, aby nedoslo k jeho prehfati.

Q= &
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0.3 - VSEOBECNA UPOZORNENI

PRI POUZIVANi ELEKTRICKYCH ZARIZENi JE VZDY TREBA DODRZOVAT ZAKLADNi
BEZPECNOSTNi OPATRENI, ABY SE SNIZILO RIZIKO POZARU, URAZU ELEKTRICKYM

PROUDEM A ZRANENi OSOB, VCETNE NASLEDUJICICH:

= 1.

L
1L

2.

©w

10.

1.

12.

13.

14,

15.

Prava na tento dokument jsou podle zakona vyhrazena, pfiéemz bez vyslovného souhla-
su spole¢nosti OLIMPIA SPLENDID je zakazano jeho kopirovani nebo poskytovani tretim
osobam.

Spotiebie mohou byt pfepracovany, a proto mohou obsahovat dily odliSné od zobraze-
nych komponent, aniz by byly dotéeny texty obsazené v této prirucce.

Pied provedenim jakéhokoli ukonu (v ramci instalace, udrzby, pouziti) si pozorné prectéte
tento navod a disledné dodrzujte pokyny uvedené v jednotlivych kapitolach.

Peclivé tuto priruéku uchovejte pro pfipad dalSiho nahlédnuti.

Po odstranéni obalu se ujistéte, ze je spotiebi¢ neporuseny; prvky obalu nesmi byt pone-
chany v dosahu déti, protoZe jsou potencialnimi zdroji nebezpeci.

VYROBCE NEPREBIRA ODPOVEDNOST ZA SKODY NA ZDRAVI OSOB A NA MAJETKU
VZNIKLE NEDODRZENIM POKYNU OBSAZENYCH V TETO PRIRUCCE.

Vyrobce si vyhrazuje pravo kdykoli u svych modelti provést zmény, aniz by byly dotéeny
zakladni charakteristiky popsané v tomto navodu.

Udrzba zafizeni na odvlhéovani vzduchu jako je tento spotiebi¢ mize byt nebezpecna,
protoze se uvnitf néj nachazi natlakované chladivo a elektrické soucasti pod napétim.
Veskeré tkony v ramci Udrzby (s vyjimkou ¢isténi filtr() proto smi provadét pouze oprav-
néni a kvalifikovani pracovnici.

Instalace provedené za nedodrzeni varovani uvedenych v této pfiruéce a pouziti mimo
predepsané teplotni limity bude mit za nasledek pozbyti platnosti zaruky.

Béznou udrzbu filtrd a celkové vnéjsi ¢isténi mize provadét i uzivatel, protoze s nim ne-
jsou spojeny obtizné nebo nebezpecéné tkony.

Pii montazi a jakékoli udrzbé je nutné dodrzovat opatieni uvedena v tomto navodu a na
stitcich umisténych uvniti spotiebi¢e nebo na ném, pficemz je také treba pfijmout ves-
kera rozumné predvidatelna opatfeni a dodrzovat bezpeénostni predpisy platné v misté
pouziti.

V piipadé vymény komponentl pouzijte vyhradné originalni nahradni dily znacky OLIM-
PIA SPLENDID.

Zustane-li spotiebi¢ delSi dobu nepouzivan nebo se v klimatizované mistnosti nikdo ne-
zdrzuje, je vhodné odpojit napajeni, aby se predeslo nehodam.

K ¢isténi spotiebi€e nepouzivejte tekuté ani korozivni Cistici prostredky, nestfikejte na
spotiebi¢ vodu ani jiné kapaliny, protoze by mohly poskodit plastové soucasti, ba dokon-
ce zpUsobit Uraz elektrickym proudem.

Spotiebi¢ nemocte. Mohlo by dojit ke zkratu nebo pozaru.

Neponofujte spotiebi¢ do vody ani jinych kapalin.

V pfipadé provoznich poruch (napfiklad: abnormalniho hluku, zapachu, koure, abnor-
malniho narlstu teploty, rozptylu elektfiny atd.) okamzité spotiebi¢ vypnéte a vytahnéte
zastréku ze zasuvky.

V pfipadé, ze je nutné spotiebi¢ opravit, se obratte vyhradné na vyrobcem autorizovana
stiediska technickych sluzeb a pozadujte pouziti originalnich nahradnich dild. Nerespek-
tovani vySe uvedeného mize ohrozit bezpecnost spotrebice.
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Nenechavejte spotiebi¢ v chodu, pokud jsou oteviena okna nebo dvere.

Béhem provozu neodpojuijte sitovou zastréku. Nebezpeci pozaru nebo Urazu elektrickym
proudem.

Nepokladejte na spotrebic tézké ani horké predméty.

Nesedejte si na néj ani na néj nestoupejte.

Pred elektrickym pfipojenim spotrebice se ujistéte, Ze Uidaje na Stitku odpovidaji hodno-
tam elektrické rozvodné sité. Sitova zasuvka musi byt uzemnéna. Stitek (11) je umistén
na boéni strané spotrebice (obr. 2).

Nainstalujte spotiebi¢ podle pokynii vyrobce. Chybna instalace mize zpusobit $kody na
zdravi osob Ci zvifat a na majetku, za které vyrobce nemize nést zodpovédnost.

. Neprovozujte spotiebi¢ v uzavieném prostoru, napfiklad uvnitf skiiné, mohlo by dojit k

pozaru.

.V pfipadé nekompatibility zasuvky a zastréky spotrebice zajistéte vyménu za zasuvku

vhodného typu ze strany odborné kvalifikovaného technika, ktery potvrdi, ze prirez ka-

bel zasuvky je vhodny pro pFikon spotiebice. Obecné se nedoporuéuje pouziti adaptérd

a/nebo prodluzovacek; pokud je jejich pouziti nezbytné, musi byt tyto prostredky v sou-

ladu s platnymi bezpeénostnimi normami a jejich proudova zatizitelnost (A) nesmi byt

mensi nez maximalni proudova zatizitelnost spotebice.

Tento spotiebi¢ NENI uréen k uvadéni do chodu pomoci externiho ¢asového spinace

nebo oddéleného dalkového fidiciho systému.

Pouzivejte spotrebi€ vzdy a pouze ve svislé poloze.

V zadném pripadé neblokujte vstupni ani vystupni vzduchové mfizky.

Nevkladejte do vstupnich ani vystupnich vzduchovych mfizek cizi predméty, protoze hro-

zi nebezpedi urazu elektrickym proudem, pozaru nebo poskozeni spotiebice.

Nepouzivejte spotiebi¢ v pfipadé, ze:

- mate mokré, nebo vihké ruce;

- jste naboso.

Neodpojujte napajeci kabel spotfebice od elektrické sité tak, ze za néj budete tahat.

Nepouzivejte spotiebi¢ na pfimém slunci ani v blizkosti zdroju tepla, napfiklad sporaku,

topného télesa nebo radiatoru (obr. 3)

Nepouzivejte spotiebic v blizkosti plynovych spotiebici (obr. 3)

Neprovozuijte spotrebic v blizkosti zavésu, protoze by material mohl byt vtazen do otvorti

pro pfivod vzduchu (obr. 5).

Umistéte vzdy spotiebi¢ na stabilni, plochy a rovny povrch.

Po stranach a za spotiebi¢em ponechte alesponi 20 cm volného prostoru a nad nim ales-

pon 30 cm volného prostoru (obr. 1).

Neumistujte spotiebi¢ do blizkosti elektrické zasuvky (obr. 4).

Zasuvka musi byt snadno pfistupna, aby bylo mozné v pfipadé nouze snadno vytahnout

zastrcku.

Nedotykejte se zastrcky, pokud mate mokré ruce.

Napajeci kabel nadmérné neohybejte, nezkrucuijte, netahejte za néj ani jej neposkozuijte.

Napéjeci kabel nesmi byt veden pod koberci, pfikryvkami ani vodicimi prvky. Umistéte

kabel do prostoru, kudy se nechodi, aby se zabranilo zakopnuti.

Pokud spotiebi¢ delsi dobu nepouzivate, alnebo kdyz neni nikdo doma, odpojte kabel.

Nepouzivejte spotiebi¢ venku ani na mokrych povrsich. Zamezte politi spotiebice kapali-

nami. Nepouzivejte spotiebi¢ v blizkosti diezl ¢i kohoutk.

Nenaklanéjte spotfebi¢ na Zadnou stranu, protoze voda, ktera by mohla vytéct, by jej

mohla poskodit.

41a. Vyprazdnéte vodu, ktera byla zachycena v nadrzi. Pokud je instalovano odtokové
potrubi, musi byt nasmérovano dol(, aby bylo zajisténo nepretrzité odvadéni kon-
denzované vody.

Spotiebic Cistéte vihkym hadfikem; nepouzivejte abrazivni prostiedky ani materialy. Po-

stup cisténi filtrd naleznete v pfisluSném odstavci.

OLIMPIA
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niny pravidelné odstrarnujte vysavanim mfizek po odpojeni spotiebice od elektrické zasuvky.
Nepouzivejte spotiebi€ v prostredi, kde dochazi k vyraznému kolisani teplot, protoze se
uvnitf maze tvofit kondenzat.

Instalujte spotiebic alespon 2 metry od ostatnich elektronickych zafizeni (TV, radia, po€i-
tace, DVD prehravace atd.), aby nedochazelo k ruseni (obr. 6).

Nepouzivejte spotrebi¢, pokud byla mistnost nedavno vystfikana plynovym insekticidem
nebo se v ni nachazi zapalené kadidlo, chemické vypary ¢i zbytky oleje.

Nepouzivejte spotiebi¢ bez spravné umisténych filtrd.

Demontaz, oprava nebo prestavba neopravnénou osobou muize zplsobit vazné poskoze-
ni, pfiCemz dojde k pozbyti platnosti zaruky vyrobce.

Nepouzivejte spotrebi¢ v pfipadé poruchy nebo nespravného fungovani, pokud je posko-
zen kabel nebo zastréka nebo pokud spotiebi¢ spadl, ¢i byl jakkoli poskozen. Vypnéte
spotrebi¢, vytahnéte zastrcku ze zasuvky a nechte jej zkontrolovat odborné kvalifikova-
nym pracovnikem.

Nerozebirejte spotiebi¢ ani na ném neprovadéjte zadné zmény.

V pfipadé uniku plynu z jiného zafizeni pred spusténim spotrebice dobre vyvétrejte pro-
story.

Pouzivejte spotrebic v prostorech s teplotou mezi 5 a 35 °C.

Oprava spotiebi¢e svépomoci je extrémné nebezpecna.

54. Pokud se rozhodnete spotiebi¢ tohoto typu jiz nepouzivat, doporucujeme jej po vytazeni

55.
56.

57.
58.

59.

zastrcéky ze zasuvky znefunkénit prestiizenim napajeciho kabelu. Znefunkénit se rovnéz
doporucuje ¢asti spotrebice, které by mohly predstavovat nebezpeci, a to zejména pro
déti, jez by mohly spotiebi¢ vyfazeny z provozu pouzivat na hrani.

Nevystavujte spotiebi¢ povétrnostnim vliviim (desti, slunci atd.).

Nepouzivejte spotiebi¢ v bezprostiedni blizkosti vany, sprchy nebo bazénu.

Typ a vlastnosti pojistek: T, 250V AC, 2A. or 3.15A

Toto zafizeni obsahuje UV-C lampu. Nehled'te do zdroje svétla.

Nespravné pouziti zafizeni anebo poSkozeni pouzdra mohou zpusobit tnik nebezpecné-
ho UV-C zareni. UV-C zareni mlze i v malych davkach zplsobit poskozeni oCi a klize;
Nepouzivejte UV-C lampy mimo zafizeni.

0.4 - ZAMYSLENE POUZITI
* Spotiebi¢ smi byt pouzivan vyhradné jako ventilator nebo odvihéovac s jedinym tcelem:
vytvorit prostredi, kde se budete citit pohodiné.
+ Tento spotrebi¢ je uréen pouze pro domaci nebo podobné pouziti.
* V pfipadé nespravného pouziti spotiebice, které ma pfipadné za nasledek vznik Skod na
zdravi osob ¢izvifat nebo Skod na majetku, nenese OLIMPIASPLENDID zadnou odpovédnost.

0.5 - NEZAMYSLENE A POTENCIALNE NEBEZPECNE POUZITI
+ Odvlhéovace nesmi byt instalovany v prostiedi, kde se vyskytuji hoflavé plyny, vybusné
plyny, ve velmi vihkém prostiedi (pradelny, skleniky atd.) ani v mistnostech, kde se nachazeji
jiné pristroje, které generuji silny zdroj tepla, i v blizkosti zdroje slané nebo sirné vody.
[D= ¢ V blizkosti spotiebice NEPOUZIVEJTE plyn, benzin ani jiné hoflavé kapaliny.

e

Tento vyrobek Ize pouzivat pouze v souladu se specifikacemi uvedenymi v
tomto navodu. Jakékoli jiné neZ uvedené pouZiti mize vést k vaznym zranénim.
VYROBCE NEPREBIRA ODPOVEDNOST ZA SKODY NA ZDRAV| OSOB A
NA MAJETKU VZNIKLE NEDODRZENIM POKYNU OBSAZENYCH V TETO
PRIRUCCE.

v
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0.6 - UPOZORNENI TYKAJICi SE CHLADICIHO PLYNU R290

1.
2.

*o No

10.
1.

12.
13:
14,
15.

SPOTREBIC OBSAHUJE PLYN R290 (TRIDA HORLAVOSTI A3)

SPOTREBIC MUSi BYT SKLADOVAN V DOBRE VETRANE MiSTNOSTI, JEJiZ VE-
LIKOST ODPOVIDA POKYNUM UVEDENYCH V OPATRENICH STANOVENYM PRO
POUZITi SPOTREBICE.

SPOTREBIC MUSi BYT INSTALOVAN, POUZIVAN A SKLADOVAN V MiSTNOSTI S
VETSi PODLAHOVOU PLOCHOU NEZ JE UVEDENO V TABULCE.

Mnozstvi plynu R290 v kg (viz
identifikacni Stitek s pfipevnény ke | 0,045 | 0,050 | 0,055 | 0,060 | 0,065 | 0,070 | 0,075 | 0,080 | 0,085
spotiebici)

Minimalni velikost mistnosti uréené k
pouzivani a skladovani (m?)

TENTO SPOTREBIC OBSAHUJE CHLADICI PLYN R290 V MNOZSTVi UVEDENEM NA IDENTIFI-
KACNIM STITKU UMISTENEM NA SPOTREBICI.

SPOTREBIC MUSi BYT ULOZEN V MISTNOSTI, KDE SE NEVYSKYTUJi TRVALE ZDROJE VZNi-
CENi (NAPRIKLAD: OTEVRENY OHEN, PROVOZOVANE PLYNOVE SPOTREBICE NEBO PRO-
VOZOVANE ELEKTRICKE TOPENI, HORKE POVRCHY).

Nepropichujte spotiebi¢ ani ho nespalujte.

Pamatuijte, ze chladiva mohou byt bez zapachu.

R290 je chladici plyn, ktery vyhovuje evropskym smérnicim tykajicim se Zivotniho prostredi. Nevr-
tejte do zadné ¢asti chladiciho okruhu.

Nepouzivejte prostredky k urychleni procesu odmrazovani nebo ¢isténi kromé téch, které doporu-
Cuje vyrobce.

Pfi odmrazovani a ¢isténi spotiebice nepouzivejte jiné nastroje nez ty, které doporucuje vyrobce.
Pokud je spotrebié instalovan, pouzivan nebo skladovan v nevétraném prostoru, musi byt mistnost
navrzena tak, aby se zabranilo hromadéni tniku chladiva v disledku vyskytu elektrickych ohfivacu,
kamen nebo jinych zdroju vzniceni.

Dodrzujte vnitrostatni predpisy tykajici se plynu.

UdrZzujte ventilaéni otvory bez prekazek.

Spotiebi¢ musi byt skladovan tak, aby nedoslo k jeho mechanickému poskozeni.

Kazda osoba, ktera pracuje na chladicim okruhu nebo v ném, musi vlastnit platny certifikat potvr-
zujici zpUsobilost bezpe¢né manipulovat s chladivy v souladu s hodnotici specifikaci uznavanou v
daném sektoru.

16. VSechny provozni ukony, které ovliviji bezpecnostni zafizeni, musi provadét specializovani
@ technici. Ukony spojené s udrzbou a opravami, které vyzaduji zasah dalSich specializovanych

technikd, musi byt provadény pod dohledem osoby kompetentni v oboru hoflavych chladiv.
Je tfeba pfijmout opatieni, aby se zabranilo nadmérnym vibracim nebo pulzacim v chladicich po-
trubich.
Ochranna zafizeni, potrubi a armatury musi byt v maximalni mozné mire chranény pied nepfiznivy-
mi vlivy prostredi, napfiklad pred rizikem hromadéni a zamrzani vody v odtokovych trubkach nebo
pred hromadénim necistot a lomkd.
Je treba zajistit vhodna opatieni pro roztaznost a smrst'ovani potrubnich useki znacné délky.
Potrubi v chladicich zafizenich musi byt navrzeno a instalovano tak, aby se minimalizovala pravdeé-
podobnost poskozeni zafizeni tlakovym razem.
Elektromagnetické ventily musi byt v potrubi spravné umistény, aby se zabranilo razum, a nesméji
se v kapalném chladivu ucpat, pokud neni zajistén odpovidajici odtok.
Ocelové trubky a soucasti musi byt pred aplikaci jakékoli izolace chranény proti korozi antiko-
roznim natérem.
Spojky pro chladivo vyrobené na misté uvniti musi byt podrobeny zkouskam tésnosti. Zkusebni
metoda musi mit citlivost 5 gramu chladiva za rok nebo vyssi pfi tlaku nejméné 0,25nasobku maxi-
malniho pfipustného tlaku. Nesmi byt zjistén zadny tnik.
Elektrické soucasti, které mohou vytvaret elektrické oblouky nebo jiskry, ale nejsou povazovany
za zdroje vzniceni, protoZe spliuji pozadavky bodu b), c), d) nebo f) odstavce 22.116.1, musi byt
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17.
18.
19.
20.
21.

nahrazeny vyhradné dily specifikovanymi vyrobcem zafizeni.

PREPRAVA ZARIZENI OBSAHUJICICH HORLAVA CHLADIVA

Ridte se predpisy tykajicimi se prepravy.

OZNACENI ZARIZENi SYMBOLY

Ridte se mistnimi pfedpisy.

LIKVIDACE ZARIZENI OBSAHUJICIHO HORLAVA CHLADIVA

Ridte se vnitrostatnimi predpisy.

SKLADOVANI ZARIZENI/PRISTROJU

Skladovani zafizeni musi probihat v souladu s pokyny vyrobce.

SKLADOVANI ZABALENEHO (NEPRODANEHO) ZARIZENI

Obal musi byt vytvoien tak, aby mechanické poSkozeni zafizeni uvnitf nezplsobilo Unik chladiva.
Maximalni poCet soucasti zafizeni, které Ize skladovat spolecné, je dan mistnimi pfedpisy. Vyrobce musi
specifikovat dal$i potenciélm’ zdroje nepfetrzitého provozu, znamé z diivodu, Ze zapaluji pouzivanou chla-
dici kapalinu. Zafizeni musi byt uschovano tak, aby se zamezilo mechanickym skodam.

22. INFORMACE O UDRZBE

a) Kontroly prostor
Pfed zahajenim praci na systémech obsahujicich hoflava chladiva je tfeba provést bezpecnostni
kontroly, aby bylo zajisténo, Ze riziko vzniceni je minimalni. Pfi provadéni jakychkoli oprav chladici-
ho systému pfed jeho pouzitim dodrZujte nésledujici opateni.
Priibéh prace
Prace musi byt provadény pod kontrolou, aby se minimalizovalo riziko vyskytu hoflavych plynd nebo
par.
Hlavni pracovni prostor
VSichni pracovnici udrzby a dalSi personal pfitomny v pracovnim prostoru musi byt pouceni o tom, jaké
prace je tfeba provést. Vyhnéte se praci ve stisnénych prostorach.
Kontrola vyskytu chladiva
Prostor musi byt pfed zahajenim prace a béhem ni zkontrolovan pomoci vhodného detektoru chladi-
va, aby bylo zajisténo, ze si je obsluha védoma pfipadného vyskytu prostiedi s nebezpecim vybuchu.
Ujistéte se, Ze zafizeni pro detekci uniku je vhodné pro pouZiti s hoflavymi chladivy, to znamena, ze
nejiskfi, je Fadné utésnéné nebo ze své povahy bezpecné.
Zajisténi hasicich pfistroju
V pfipadé, Ze je tfeba na chladicim zafizeni nebo na jakékoli jeho Casti provadét prace za tepla, musi
byt k dispozici odpovidajici protipozarni zafizeni. Zajistéte, aby se blizko piniciho prostoru nachazel
praskovy hasici pfistroj nebo hasici pfistroj na CO2.
Zamezeni vyskytu hoflavych zdroju
Zadny pracovnik provadéjici prace na chladicim systému, v ramci nichZ by se mohl dostat do kontaktu
s jakymkoli potrubim, které obsahuje, nebo obsahovalo hoflavé chladivo, nesmi pouZivat Zadny hof-
lavy zdroj zplisobem, ze by mohl zplisobit pozar, €i vybuch. VSechny mozné hoflavé zdroje, véetné ci-
garet, musi byt udrzovany v dostate¢né vzdalenosti od mista instalace, opravy, demontaze a likvidace,
pii které by mohlo dojit k Uniku hoflavého chladiva do okolniho prostoru. Pfed zahajenim préce je tfeba
proveéfit okoli zafizeni, aby se zajistilo, Ze se v prostoru nenachazeji zadné hoflavé prvky ani nehrozi
nebezpecCi vzniceni. Umistéte do prostoru tabulky se zakazem koufeni.
Vétrani v prostoru
Pfed spusténim systému nebo provedenim jakychkoli praci za tepla se ujistéte, Ze je instalace prova-
déna venku, nebo je prostor dostate¢né vétrany. Vétrani musi byt zajisténo po celou dobu trvani praci.
Vétranim musi dojit k rozptyleni veSkerého uvolnéného chladiva, pokud mozno jeho vytlacenim do
venkovni atmosféry.
Kontroly chladiciho zafizeni
Pfi vyméné elektrickych souCasti musi byt nové komponenty vhodné k pouziti a splfiovat uvedené
specifikace. VZdy je tfeba dodrZovat pokyny vyrobce tykajici se udrzby a servisu. V pfipadé pochyb-
nosti poZadejte 0 pomoc technicky servis vyrobce. U zafizeni, ktera obsahuiji hoflava chladiva, je tfeba
provést nasledujici kontroly: Skute¢né mnoZstvi chladiva odpovida velikosti mistnosti, ve které jsou
instalovany Casti obsahujici chladivo; pokud se pouZiva chladici okruh, je tfeba zkontrolovat, zda je
v sekundarnim okruhu chladivo, a ovéfit si, zda je znaCeni umisténé na stroji stale viditelné a Citelné.
Necitelné znacky a napisy musi byt opraveny; pokud chladici potrubi a soucasti nejsou vyrobeny z
pfirozené korozivzdorného materialu, nebo nejsou vhodné chranény proti korozi, musi byt instalovany
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v poloze, v niZ je nepravdépodobné, Ze budou vystaveny plsobeni jakychkoli latek, které by mohly
zpUsobit korozi sou¢asti obsahujicich chladivo.
i) Kontroly elektrozafizeni

V ramci oprav a udrzby elektrickych soucasti musi byt provedeny pocate¢ni bezpe¢nostni kontroly
a postupy pro kontroly soucasti. V pfipadé poruchy, ktera by mohla ohrozit bezpecnost, nezapinejte
obvod, dokud nebude porucha odpovidajicim zptsobem odstranéna. Pokud nelze poruchu okamzité
odstranit, ale potfebujete pokracovat v provozu, pouZzijte vhodné doc¢asné feSeni. Tuto situaci je nutné
nahlasit majiteli zafizeni, aby byly informovany vSechny strany. Soucasti poCatecnich bezpecnostnich
kontrol je: kontrola vybiti kondenzator( - tato kontrola musi byt provedena v bezpeéném reZzimu, aby
nedoslo k jiskieni; kontrola, zda pfi nabijeni, resetovani nebo Cisténi systému nemiZze dojit ke kontaktu
s elektrickymi soucastmi a kabelazi pod napétim; kontrola neporusenosti uzemnéni.

23. OPRAVA UTESNENYCH SOUCASTI
Utésnéné elektrické soucasti se nesmi opravovat.

24. OPRAVA ZE SVE POVAHY BEZPECNYCH KOMPONENTU
Neaplikujte na obvod Zadnou indukéni zatéz ani trvalou kapacitu, aniz byste se uijistili, Ze nepfekracuje
maximalni napéti a proud povoleny pro pouzivané zafizeni. Ze své povahy bezpe¢né komponenty jsou
jediné souéésti, do nichZ Ize zasahovat pod napétim za vyskytu hoflavé atmosféry. Testovaci systém musi
mit spravnou intenzitu proudu. Pfi vyméné komponent( pouzijte vyhradne soucasti stanovené vyrobcem.
Jiné nez uvedené dily by mohly v pfipadé tniku zplsobit vzniceni chladiva v atmosféfe.

25. KABELAZ
Zkontrolujte, zda neni kabelaz opotfebend, zkorodovana, vystavena nadmérnému tlaku, vibracim, ostrym
hranam ani nepfiznivym povétrnostnim vlivim. Pfi kontrole méjte také na pameéti vlivy stamuti nebo neu-
stalé vibrace zpusobované zafizenimi jako jsou kompresory ¢i ventiltory.

26. DETEKCE HORLAVYCH CHLADIV
Nikdy nepouzivejte potenmalm zdroje vzniceni k detekci Uniku chladiva. NepouZivejte kyslikovodikové
plameny (ani Zadny jiny detekcni systém, v ramci néhoZ se pouZiva otevieny plamen).

27. ZPUSOBY DETEKCE UNIKU
Nasledujici zplsoby detekce netésnosti jsou povazovany za pfijatelné pro systémy, které obsahuji hoflava
chladiva. Pouzivejte elektronické detektory netésnosti pro hoflava chladiva, i kdyz jejich citlivost by nemu-
sela byt dostateCna a mohlo by byt nutné je znovu kalibrovat. (Detekéni zafizeni musi byt kalibrovano v
prostoru, kde se nenachazi chladivo.) Ujistéte se, ze detektor neni potenciélnim zdrojem vzniceni a Ze je
pro pouzité chladivo vhodny. Zafizeni pro detekci uniku musi byt nastaveno na procento LFL chladiva a
musi byt kalibrovano s ohledem na pouZité chladivo, pfiCemz musi byt potvrzeno pfislusné procento ob-
sahu plynu (maximalné 25 %). Kapaliny pro detekci netésnosti Ize pouzit u vétSiny chladiv, ale je tfeba se
vyvarovat pouZziti gisticich prostredku, které obsahuji chlér, protoZe chlér by mohl s chladivem reagovat a
zpUsobit korozi médéného potrubi.
POZNAMKA: priklady tekutych latek pro detekci niku jsou tyto:
- metoda bublinek
- fluorescenéni Cinidla
Pfi podezieni na Unik je nutné odstranit/uhasit veSkery otevieny ohef. Pokud je detekovan unik chladiva a
je tfeba provést svafovani, zachytte veskeré chladivo obsazené v systému, nebo ho izolujte (pomoci uza-
viracich ventill) v &asti systému vzdalené od mista Uniku. Viz nasledujici pokyny pro odstranéni chladici
kapaliny. L

28. VYPRAZDNENI CHLADIVAA VYPRAZDNENI OKRUHU
Pfi praci na chladicim okruhu béhem oprav nebo z jakéhokoli jiného divodu pouzivejte obvyklé postupy.
Navzdory tomu je dulezité dodrzet osvédCené postupy, protoze je tieba vzit v Uvahu hoflavost. DodrzZujte
nasledujici postup:
*  bezpelné odstrarite chladivo v souladu s mistnimi a narodnimi pfedpisy;
« provedte evakuaci;
*  proplachnéte okruh inertnim plynem (volitelné pro A2L);
*  provedte evakuaci (volitelné pro A2L);
*+  provést nepretrzZité proplachovani inertnim plynem pfi pouZiti plamene k otevieni okruhu;
*  otevfit okruh.
Chladivo je nutné doplnit do vhodnych sbérnych nadob. Systém musi byt proplachnut OFN (dusikem bez
kysliku), aby bylo zafizeni bezpeéné pro hoflava chladiva. Tento postup mize byt nutné opakovat nékoli-
krét. K tomuto ucelu nepouzivejte stlaceny vzduch ani kyslik. Vyrobce musi specifikovat inertni plyny, které
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29.

30.

31.

32.

Ize pouzit. StlaCeny vzduch ani kyslik se nesmi pouzivat k proplachovani chladicich zafizeni. Odvzdusnéni
chladiciho okruhu musi byt provedeno tak, Ze se vakuum v systému prerusi inertnim plynem a pokracuje
se v pInéni az do dosaZeni provozniho tlaku, poté se odvzdusni do atmosféry a nakonec se systém opét
uvede do vakua. Tento proces se musi opakovat, dokud v systému nezlstane Zadné chladivo. Systém
musi byt odvzdusnén na atmosféricky tlak, aby bylo moZné provést prace. Tento Ukon je naprosto nezbyt-
ny, pokud ma byt na trubkach provadéno svafovani.
Zajistéte, aby vystup vakuové pumpy nebyl v blizkosti potencialnich zdroji vzniceni a aby bylo zajisténo
vétrani.
POSTUP NAPOUSTENI
Kromé obvyklych napoustécich postupl dodrZujte nasledujici pokyny.
Ujistéte se, Ze pii pInéni zafizeni nedochazi ke kontaminaci riznych chladiv. Potrubi musi byt co nejkratsi,
aby se minimalizovalo mnozstvi chladiva uvnitf. Zasobniky musi byt umistény ve svislé poloze v souladu s
pokyny. Pfed napInénim chladiciho systému chladivem se ujistéte, Ze je uzemnén.
Po napInéni systém oznacte (pokud jste to jesté neudélali).
Budte velmi opatrni, abyste chladici systém nepfeplnili. Pfed opétovnym naplnénim systému otestujte tlak
pomoci OFN. Po naplnéni systému, ale pfed jeho uvedenim do provozu otestujte jeho tésnost. Pfed opus-
ténim mista instalace je nutné proveést dalSi zkousku tésnosti.
VYRAZENI Z PROVOZU
Pfed provedenim tohoto postupu je nezbytné, aby se pfislusny technik seznamil se zafizenim a vSemi jeho
soucastmi. VSechna chladiva musi byt vypusténa bezpecnym zptsobem. Pfed provedenim tohoto Ukonu
odeberte vzorek oleje a chladiva pro pfipad, ze pfed opétovnym pouzitim regenerovaného chladiva bude
potfeba provést analyzu. Pfed zahajenim tohoto postupu je nezbytné, aby byla k dispozici elektfina.
a) Seznamte se se zafizenim a jeho fungovanim.
b) Odpojte systém od elektfiny.
c) Pred provedenim tohoto postupu se ujistéte, zZe:
+ Je pro pfipad potfeby k dispozici mechanické zafizeni pro manipulaci s lahvemi s chladivem;
+ Jsou k dispozici vSechna ochranna zafizeni a Ze jsou spravné pouzivana;
+  OdcCerpani chladiva je vZdy kontrolovano kompetentni osobou;
+  Zafizeni urCené k precerpani chladiva i nadoby jsou v souladu s pfislusnymi normami.
d) Pokud je to mozné, vypustte chladici systém.
e) Pokud vyprazdnéni neni mozné, pouZijte sbérné potrubi, aby mohlo byt chladivo z riznych &asti sys-
tému vypusténo.
f) Pfed pfemisténim chladiva se ujistéte, Ze je nadoba umisténa na vaze.
g) Spustte pfeCerpavaci zafizeni a postupujte v souladu s pokyny vyrobce.
h) Nepieplfiujte lahve. (Nenaplfiujte je z vice nez 80 %).
i) NepiekraCujte maximalni pracovni tlak lahve, a to ani doc¢asné.
) Kdyz byly lahve spravné napinény a proces byl dokoncen, ujistéte se, Ze lahve a zafizeni byly okamZi-
té odstranény z mista instalace a ze jsou vSechny uzaviraci ventily zavfené.
k) Odcerpanym chladivem nesmi byt naplnén jiny chladici systém, pokud nebylo regenerovano a zkont-
rolovano.
OZNACENI
Zafizeni musi byt oznaceno s uvedenim toho, Ze bylo vyfazeno z provozu a bylo z néj vypusténo chladivo.
Uvedte na Stitku datum a podepiste ho. Ujistéte se, Ze jsou na zafizeni Stitky, které oznacuiji, Ze obsahuje
hoflavé chladivo.
VYPUSTENI CHLADIVA
Pfi odstranovani chladiva ze systému, at’ uz za ucelem udrzby, nebo vyfazeni z provozu, je dobré zajistit,
aby byl tento Ukon proveden bezpecné. PFi pfeCerpavani chladiva do lahvi zajistéte, aby byly pouzity pouze
lahve vhodné pro chladiva. Ujistéte se, Ze je k dispozici spravny pocet lahvi, které pojmou celkovou népli
systému. VSechny pouZité lahve musi byt ur€eny pro chladivo a musi byt pfislusnym zplsobem oznaceny
(musi jit o specialni lahve na vypusténa chladiva). Lahve musi byt vybaveny pietlakovym ventilem a pfislus-
nymi uzaviracimi ventily, které musi byt v bezvadném provoznim stavu. V prazdnych shérych lahvich musi
byt vytvofeno vakuum, a pokud mozno musi byt pfed naplnénim ochlazeny. PfeCerpavaci zafizeni musi byt
pIné funkéni, musi byt k dispozici jeho navod k pouZiti a musi byt vhodné k vypousténi hoflavych chladiv.
V pfipadé pochybnosti se obratte na vyrobce Navic musi byt k dispozici pIné funkéni sada kalibrovanych
vah. Potrubi musi byt vybaveno hermetickymi spoji s odpojenim v bezvadném stavu. Pfed pouzitim precer-
pavaciho zafizeni zkontrolujte, zda je v uspokojivém provoznim stavu, zda na ném byla fadné provadéna
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udrzba a zda jsou vSechny pfislusné elektrické soucasti utésnény, aby se v pfipadé uniku chladiva zabranilo
vzniceni. V pfipadé pochybnosti se poradte s vyrobcem. Vypusténé chladivo musi byt vraceno dodavateli
ve spravneé lahvi a s pfisluSnym dokumentem o pfedani odpadu. Nemichejte chladiva v pfeCerpavacich
jednotkach a zejména v lahvich. Pokud je tfeba odstranit kompresory nebo kompresorové oleje, ujistéte se,
Ze byly na pfijatelnou Urover vyprazdnény, aby se zajistilo, ze uvnitf maziva nezlstane hoflavé chladivo.
Vypusténi je tfeba provést pfed pfedanim kompresoru vyrobci. Pro urychleni tohoto procesu pouzivejte na
téle kompresoru pouze elektrické vyhrevné systémy. Bezpecné odstrarite ze systému ole.

33. KVALIFIKACE PRACOVNIKU
V/§echny pracovni postupy ovliviujici bezpecnost smi provadét pouze kompetentni osoby, které znaji pra-
covni postupy spojené s:
— pferusenim chladiciho okruhu;
— oteviienim utésnénych soucasti;
— otevfenim vétranych pouzder.

1 - POPIS SPOTREBICE
1.1 - VLASTNOSTI

Spotfebi€ je samostatné zabalen v kartonovém obalu.
[>=° Uved'te obal do svislé polohy.

Odvlh&ovac¢ odstrariuje vihkost ze vzduchu, snizuje vlhkost v mistnosti a udrzuje vnitfni prostfedi suché
a pohodiné.

Pozadovanou uroven vlhkosti mizZete zvolit pomoci digitalniho hygrostatu.

Pomoci ¢asovace Ize nastavit automatické zapinani a vypinani spotfebice.

1.2 - HLAVNI CASTI (obr. A)

1. Predni plast 9. Napajeci kabel

2. MfiZka pro odvod vzduchu 10. Filtr HEPA-aktivni uhliky (20NW-21NW)

3. Rukojet Filtr s aktivnim uhlim (10-17NW)

4. Ridici panel 11. Identifikacni Stitek

5.  MfFizka pro pfivod vzduchu + protipradnyfiltr| 12. Navod k pouziti

6. Zadni plast 13. Pripojka k vypousténi kondenzatu

7. Nadrz na vodu 14. Hadice pro priibéZzné vypousténi kondenzatu
8. Kolecka

2 - INSTALACE

2.1 - PREPRAVA SPOTREBICE
[>="+ Preprava spotrebice a manipulace s nim musi probihat ve svislé poloze.
* V pfipadé prepravy ve vodorovné poloze pred opétovnym spusténim spotrebice
pockejte alespon jednu hodinu.
* Pred pfemisténim nebo prepravou spotrebi¢e zpusobem popsanym v odstavci
3.4.a zcela vypust'te kondenzovanou vodu

ﬁ UPOZORNENI
Premistovani spotrebi¢e na choulostivych podlahach (napr. dfevénych):
» Zcela vypustte kondenzovanou vodu.

* Pri pfemistovani spotrebi¢e postupujte zvlast opatrné, protoze kolecka by mohla
podlahu poskodit. PrestozZe jsou kolecka vyrobena z pevného materialu a jsou
otoc¢na, mohou se pouZzivanim poskodit nebo uspinit. Doporucujeme zkontrolovat,
zda jsou cCista a volné se pohybuji.
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2.2 - UPOZORNENI
Nedodrzeni nasledujicich pokynt mizZe vést k poSkozeni spotrebice.

23- IN

sJQ ™

. Spotfebi¢ instalujte na rovném stabilnim povrchu tak, aby
. Zapojte pfistroj vyhradné do elektrické zasuvky opatfené
. Ujistéte se, ze filtry sani vzduchu (obr. 5) neblokuji zavésy

. Mezi spotfebiCem a sousednimi pfedméty dodrzujte minimal- \_

STALACE SPOTREBICE

spocival na podlaze.
uzemnénim.

ani jiné predméty.

ni vzdalenost 20/30 cm (obr. 1).

. Kdyz je spotfebic v chodu, je tfeba vZdy zkontrolovat, zda v otvorech pro sani a pro odvod

vzduchu nejsou prekazky.
Spotfebi€ se nesmi pouzivat v pradelnach.

. Instalujte spotfebi€ pouze v suchych mistnostech.
. Spotfebi¢ se nesmi uvadét do chodu v pfipadé vyskytu nebezpeénych materiall, vypard

nebo kapalin.

. Vzduchové filtry Cistéte alespori jednou tydné.

M\

Po odstranéni obalu se ujistéte, Ze je spotiebi¢ neporuseny;
v pfipadé pochybnosti jej nepouzivejte a kontaktujte kvalifi-
kovaného odbornika.

Spotrebi¢ instalujte na pevnou a rovnou podlahu v mistnosti,
ktera je vétrana.

Umistéte spotfebi¢ do vhodného prostoru.

Ujistéte se, ze proudénivzduchu (obrazek 5) nebrani zavésy

ani jiné pfedméty. S BORO00 )
Po stranach a za spotiebiem ponechte alespont 20 cm
volného prostoru a nad nim alespof 30 cm volného prostoru ’X‘
(obr. 1). e —
Ujistéte se o sejmuti obalu, ktery chrani filtr a vénujte pozor- E//
nost jeho spravné instalaci, jazyCky (X) museji byt obraceny 088
smérem ven. 38
Rozvifite napajeci kabel (9). 0o
Vlozte zastréku do zasuvky; spotfebi& ,pipne” a na displeji i 5ol
se zobrazi procento vihkosti v mistnosti. e %2%2
S 82 lf.//

2.4 - ELEKTRICKE ZAPOJENI

Spotfebi€ je vybaven napajecim kabelem se zastrckou.
Pfed jeho pfipojenim se ujistéte, ze:

Hodnoty napajeciho napéti a kmito¢tu odpovidaji udajim uvedenym na Stitku spotfebice.

Napajeci vedeni je vybaveno funk&énim uzemnénim a je spravné dimenzovano pro maximalni pfikon
spotiebice.

V napajeci siti spotfebiCe musi byt zajisténo odpovidajici vSepolarni odpojovaci zafizeni v souladu s
vnitrostatnimi instalaénimi pfedpisy.

Zarfizeni musi byt napajeno vyhradné pfes zasuvku kompatibilni s dodanou zastrckou.

Zafizeni musi byt instalovano v souladu s vnitrostatnimi nafizenimi tykajicimi se elektrickych pfipojeni.

UPOZORNENI

Jakakoli vyména napdjeciho kabelu musi byt provedena vyhradné personalem
technického servisu spolec¢nosti Olimpia Splendid, nebo pracovnikem s obdobnou
kvalifikaci.
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3 - POUZITi SPOTREBICE
3.1 - SYMBOLY A TLACITKA RIDICIHO PANELU (obr. B)

o )

L12*
a L4 A‘A
%

(¢ I

L 0
© @ @ Q@@

*/ion|ser 3" /1fck3" / resi|tfilter3" */ col|nect 5"

D2 D1 D3 D4 D5 D6
G /
* D1: Tlacgitko ,Speed*; ¢ L5: Kontrolka aktivovani rezimu ,,Odvlihéovani*;
* D2: Tlacgitko ,Timer®; * L6: Kontrolka aktivovani rezimu ,Laundry®;
* D3: Tlacitko ,Détska pojistka®; ¢ L7: Kontrolka ,Silent;
* D4: Tlacitko ,Nastaveni urovné vihkosti; ¢ L8: Kontrolka ,Détska pojistka“;
* D5: Tlacitko pro volbu rezimu: ¢ L9: Kontrolka ,Pouze vétrani;
* D6: Tlacitko ,ON/OFF*. * L10: Kontrolka ,Alarm filtru®;
* L1: Kontrolka rychlosti ventilatoru; ¢ L11: Kontrolka ,Wireless”;
* L2: Kontrolka zapnuti , Timer*; ¢ L12: Kontrolka ,lonizator*;
* L3: Kontrolka aktivovani,,Funkce rozmrazovani*;
* L4: Kontrolka ,Nadrz na vodu pIna*“ *Pouze pro uréené modely

3.2 - FUNGOVANI SPOTREBICE

Spotiebi¢ se uvadi do chodu nasledovné.

é Nic (prsty, ruku, pfedméty atd.) do odvodu vzduchu NEVKLADEJTE, aby nedoslo k
poskozeni spotiebice. Nebezpeci porezani nebo poranéni!

3.2.a - Pfedbézné ukony
* Umistéte spotrebi¢ na stabilni povrch, ktery neni naklonény, alespon 20/30 cm. od
zdi, nebo jiného pfipadného predmétu, aby byla zajisténa spravna cirkulace vzduchu
(obr. 1). Umistéte jej na vodéodolny povrch, protozZe jakakoliv prosakujici voda by
mohla poskodit nabytek nebo podlahu.
* Nepokladejte spotrebi¢ pfimo na koberce, ruéniky, prikryvky ani jiné savé povrchy.
* Vlozte zastréku do sit'ové zasuvky.

Pred elektrickym pripojenim spotrebice se ujistéte, Ze udaje na Stitku odpovidaji
hodnotam elektrické rozvodné siteé.

3.2.b - Tla¢itko ON/OFF
Stisknutim tlacitka ON/OFF (D6) se spotfebic¢ zapne, na displeji se zobrazi procento zjisténé vihkosti.
Pro vypnuti spotfebi¢e opétovné stisknéte tlacitko ON/OFF (D6).
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3.2.c

- Rychlost ventilatoru
Stisknutim tlacitka ,Speed* (D1) Ize zvolit rychlost ventilatoru:

High. " --> Med. &9 --> Min. & --> High. " >

Po zvoleni rychlosti ventilatoru zUstane pfislusna kontrolka (L1) rozsvicena.

ﬂ@j Pokud je aktivovan rezim ,,LAUNDRY®*, rychlost ventilatoru nelze zménit.

3.2.d - Funkce timeru

3.2.e

Tlacitkem ,Timer* (D2) Ize naprogramovat dobu opozdéni pro rezim ,ON“ (zapnuti) nebo pro rezim
,OFF* (vypnuti).

V rezimu ,,ON* jednou, nebo vickrat stisknéte tlacitko ,Timer* (D2); na displeji se zobrazi opozdéni vy-
pnuti spotfebi¢e v hodinach (0->1->2->....->23->24->0->1->_.).

Jakmile je zvolena pozadovana hodnota, poCkejte nékolik sekund, aby bylo mozné nastavenou hodnotu
ulozit, poté se spotrebi¢ vypne (OFF); kontrolka (L2) se rozsviti.

V reZimu ,OFF“ jednou, nebo vickrat stisknéte tlagitko ,Timer* (D2); na displeji se zobrazi opozdéni
zapnuti spotfebi¢e (0 ->1->2->....->23->24 ->0->1->....) v hodinach.

Jakmile byla zvolena poZadovana hodnota, pockejte nékolik sekund, aby bylo moZné nastavenou hod-
notu, po jejimz uplynuti se spotfebic spusti (ON), ulozit; kontrolka (L2) se rozsviti.

Chcete-li naprogramovani ,Timer“ zrusit, jednou, nebo vickrat zmacknéte tlacitko ,Timer” (D2), dokud
se neobjevi hodnota ,0% nebo stisknéte tlaCitko ,ON/OFF* (D6).

- Détska pojistka

Podrzte stisknuté tlacitko (D3), dokud se nerozsviti LED L8.

Kdyz je blokovani aktivni, veSkera tlaCitka panelu jsou deaktivovana a nastaveni nelze upravit; zafizeni
bude pokraCovat v provozu s aktualnimi nastavenimi.

Znovu drzte stisknuté tlagitko kmitani (D3) po dobu cca 3 sekund, dokud se kontrolka L8 nevypne.

Détskou pojistku Ize nastavit i v pfipadé, kdyz je stroj v pohotovostnim rezimu.

3.2.f - Nastaveni urovné vihkosti

Pro vybér poZzadované urovné vihkosti v mistnosti stisknéte tlaitko ,Nastaveni trovné vihkosti“ (D4):
,CO“ (Nepretrzity cyklus, nezavisle na urovni vihkosti) ---> 30% ---> 35% ---> ... ---> 85 % ---> 90 %
---> ,CO“ (Nepretrzity cyklus, nezavisle na urovni vihkosti) ---> ..

Nastavitelna hodnota musi byt mezi 30 a 90 % v intervalech po 5 %.

Po urcité dobé chodu, kdy procento vihkosti vyskytujici se v prostfedi klesne pod nastavenou hodnotu,
se kompresor doCasné zastavi.

KdyZ je procentudlni Urover vihkosti v prostfedi stejna, nebo vy33i nez nastavena minimalni uroveri, po
tfech minutach (doba ochrany kompresoru) se kompresor znovu spusti.

KdyzZ je spotfebi¢ v provozu (rezim ON), mize byt odvlhéovani do¢asné prferuseno, aby se odmrazil
vyménik tepla.

Pokud je vihkost v mistnosti nizSi nez 30 %, zobrazi se na displeji zprava “LO”.

[D=° Po zapnuti se spotiebié spusti v rezimu ,,Odvlhéovani*,

3.29g

3.2.h

- Funkce zobrazovani teploty prostiedi
Podrzte souCasné stisknuta tlacitka (D3) a (D4) pro zobrazeni teploty prostfedi méfené po dobu nékolika
sekund, poté se displej vrati na zobrazeni urovné vihkosti prostfedi.

- Funkce ionizatoru (solo per i modelli previsti)

Drzte stisknuté tlacitko ,Speed” (D1) po dobu 3 sekund, dokud se nerozsviti kontrolka L12.

Funkce produkuje vice nez 2 miliony negativnich iont(, které zafizeni nepretrzité vyzafuje a které pfi-
spivaji ke kvalité vzduchu v prostfedi.

Znovu podrzte stisknuté tlacitko ,Speed” (D1) po dobu cca 3 sekundy, dokud se kontrolka L12 nevypne.
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3.3 - VOLBA REZIMU
3.3.a - Rezim Laundry
Stisknéte tlacitko ,Laundry” (D5) pro aktivaci funkce Laundry; kontrolka L6 se rozsviti. Se spotfebic
spusti v rezimu ,CO* (nepfetrzity cyklus), pfiemz kompresor a ventilator zistanou v chodu bez ohledu
na zjisténou uroven vlhkosti.
V tomto rezimu bude ventilator bézet na piné otacky.

3.3.b - Rezim odvlhéovani
Stisknéte tlacitko ,0dvlhéovani“ (D5) pro aktivaci funkce odvihéovani; kontrolka L5 se rozsviti. Se
spotiebi€ spusti s procentualni vihkosti nastavenou pfi poslednim pouziti; chcete-li ji zménit, stisknéte
tlaCitko ,Nastaveni urovné vihkosti“ (D4).

3.4 - FUNKCE WIRELESS (pouze u modelt, u nichz je tato funkce k dispozici)
Stisknutim tlacitka ON/OFF (D6) po dobu cca 3 sekund se aktivuje funkce ,Wireless®, kontrolka L11 za¢ne
blikat v oCekavani pfipojeni k zafizeni.

@ Pro pripojeni k bezdratové siti a pouzivani aplikace odkazujeme na navod Wireless.

Kdyz je zafizeni pfipojeno, kontrolka L11 zUstane svitit.

3.5 - VYPUSTENI VODY
3.5.a - Vyprazdnéni nadrze
» Kdyz se kontrolka ,PIna nadrz vody* (L4) rozsviti Cervené, zafizeni se zastavi, bzu¢ak 15krat zazvoni
a nadrz je nutné vyprazdnit (7).
» Obéma rukama nadrz (7) vyjméte zevnitf spotfebice (obrazek 7).
* Nadzvednéte viko (7a) a vyprazdnéte nadrz (7) (obrazek 8).
» Spravné umistéte nadrz (7) dovnitf spotfebice, jinak kontrolka (L4) zUstane svitit a spotfebi¢ nebude
fungovat.

Neodstrariujte z nadrze na vodu (7) plovak. Senzor snimajici naplnéni nadrze vodou by
jiz nebyl schopen spravné detekovat hladinu vody.

>

Voda z odvlh¢ovace neni pitna. NepouZivejte sesbiranou vodu na potravinové ucely;
nepijte ji ani nepouZivejte na vareni nebo pripravu napojt.

>

3.5.b - Priibézné vypousténi vody

» V pfipadé potfeby je mozné k objimce (13) pfFipojit dodanou hadicku (14), ktera slouzi k pribéznému
odvadéni vody zachycené pfi odvihéovani.

* Vypnéte spotiebi€ a poté vytahnéte zastrcku ze zasuvky.

» K télisku (13) pfipojte plastovou trubku (14) s vnitfnim pramérem 10 mm (obrazek 9).

» Doporucuje se upevnit hadici (14) k objimce (13) pomoci pfichytky (neni souc¢asti baleni).

» Spravné umistéte nadrz (7) dovnitf spotfebice, pficemz hadicku (14) prostréte pfisluSnym otvorem v
nadrzce (7), jinak kontrolka (L4) zUstane svitit a spotfebi¢ nebude fungovat.

A Ujistéte se, zda plastova trubka (14) nepresahuje vysku pripojky pro vypousténi, v opac-

ném pripadé voda, ktera zistane v zarizeni, mize zpusobit poruchu provozu, poskodit
ho a/nebo zplsobit nebezpecné pracovni podminky.

/\ Béhem priabézného vypousténi vody nevyjimejte nadrz.

A Pfipadné problémy zpusobené externim odtokem vody nejsou detekovany alarmem
:\| plné nadrze. Proto je nutny dohled, aby se predeslo porucham, poskozeni spotrebice

a/nebo nebezpec¢nym situacim.
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3.6 - VYPADEK PROUDU

Po obnoveni proudu po jeho vypadku se spotfebi¢ zapne ve stavu, v némz se nachazel predtim.

4 - UDRZBA A CISTENI
é Pred provedenim jakéhokoli ¢isténi, nebo udrzby spotrebice vytahnéte zastrcku ze za-
suvky a pockejte, az se zastavi ventilator.

4.1 - CISTENI
4.1.a - Cisténi spotiebice
« K disténi spotfebiCe pouzivejte navihCeny hadFik.
* Pokud je spotrebi¢ velmi znecistény, mazete k ¢isténi vnéjsich ¢asti pouzit hadfik navihéeny teplou
vodou (max. 50 °C) a jemnym gisticim prostfedkem. Osuste suchym hadfikem.
+ Pomoci vysavade odstrante prach z mfizky pro pfivod/odvod vzduchu.

Pred opétovnym zapojenim zastr¢ky do zasuvky se ujistéte, Ze je spotrebic¢ zcela suchy.

>

K cisténi spotiebi¢e nepouzZivejte chemicky osetreny ani antistaticky hadfik. NepouZivejte
benzin, fedidlo, lestici pastu ani podobna rozpoustédia. Tyto produkty mohou zpusobit
prasknuti, nebo deformaci plastového povrchu. K ¢isténi spotrebi¢e nepouzivejte oleje,
chemikalie ani abrazivni prostredky.

>

>

Neponofrujte spotrebic¢ do vody.

V pfipadé poruchy spotrebice se nepokousejte jej rozebrat, ale kontaktujte prodejce,
nebo technicky servis.

>

4.2 - CISTENI FILTRU
Zafizeni Ize vybavit rGznymi typy filtrd v zavislosti na modelu: filtry s aktivnim uhlim (10-17NW) nebo
kombinované filtry HEPA s aktivnim uhlim (20NW-21NW). Zplsob Cisténi se liSi podle nainstalovaného
filtru.
Cisténi filtru se doporuduje provadét kazdé dva tydny provozu.
*  Vypnéte spotiebi¢ a poté vytahnéte zastréku ze zasuvky.
*  Vyjméte mfizku (5) a vysajte protiprasny filtr nainstalovany na mfizce.
»  Odstrarite filtr (10) (obrazek 10).
+  Vycistéte filtr (10) vysavacem, nebo kartaCem s mékkymi Stétinami, abyste odstranili prach (obrazek
11).
*  Umistéte filtr (10) spravné na své misto.
*  Vysajte z mrizky veSkeré chuchvalce prachu (5).

Filtr (10) neni omyvatelny.

@ NEPOUZIVEJTE spotfebié, pokud je filtr (10) poskozeny; vymérite ho.

NepouZivejte spotrebic¢ bez miizky (5) a/nebo filtru (10).

Po cca 4 000 hodinach provozu se alarm filtru rozsviti Cervené a filtr je nutné vyménit. Po vyméné filtru
drzte stisknuté tlacitko (D5) po dobu tfi sekund a vynulujte alarm.
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4.3 -

CISTENIi NADRZE

*  Pokud je nadrz na vodu Spinava, umyjte ji studenou, nebo vlaznou vodou.

*  Vypnéte spotiebi¢ a poté vytahnéte zastrcku ze zasuvky.
*  Vyjméte nadrz (7).

*  Postupujte podle pokynt uvedenych v odstavci ,3.5.a“

5 - USCHOVANI SPOTREBICE

Pokud nehodléate spotiebic del§i dobu pouzivat, nebo musite provést prace, pfi kterych by mohlo vzniknout
velké mnozstvi prachu, doporucujeme spotfebi€ uskladnit, a to nasledovné:

* Vypnéte spotiebi€ a poté vytahnéte zastréku ze zasuvky.
* Vyprazdnéte vodu zachycenou v nadrzi.

» Svihte napajeci kabel a vloZte jej do nadrZze na vodu (poté, co jste se ujistili, Ze je nadrz zcela sucha).

»  Vydistéte filtr.

Nepouzivejte Cistici prostredky, abrazivni houby, chemicky oSetfené hadriky na prach,
benzin, benzen, fedidlo anijina rozpoustédla, protoZze mohou nadrz poskrabat a poskodit
a zpusobit unik vody.

* Umistéte spotiebi€ na chladné a suché misto, kde bude chranén pred vihkosti.

6- ZAVADY A JEJICH ODSTRANOVANI

Nizkoteplotni provoz s funkci automatického odmrazovani
Spotfebi¢ je vybaven funkci automatického odmrazovani (signalizovano rozsvicenim pfislusné kontrolky
,L3%), ktera ve vhodnych €asovych intervalech a kontrolou okolni teploty reguluje chod pfistroje.

PROBLEM

v s v

MOZNE PRICINY

Pristroj nefunguje.

Napajeci kabel je odpojeny.

| NAVRHOVANA RESENI

Vlozte zastréku do zasuvky a ujistéte se,
ze je funguje elektfina.

Signaliza¢ni kontrolka plné nadrze sviti (nadrz je
plna, nebo neni spravné umisténa).

Vyprazdnéte nadrz a poté ji spravné
umistéte dovnitf spotfebice.

Okolni teplota mimo maximalni provozni
podminky spotfebice.

Byla aktivovana ochrana kompresoru (jednotka
nemUze fungovat).

Zasahla ochranna funkce. Spotfebi¢ za
téchto teplot nefunguje.

Funkce odvihéovani nefunguje,
nebo se jednotka Casto zapina/
vypina.

Ucpany filtr.
PoSkozeny filtr.

Vycistéte filtr.
Vymérite filtr.

Oteviené dvefe, nebo okno.

Zaviete dvere a/nebo okno.

MFizky pro pfivod/odvod vzduchu jsou ucpané.

Odstrante veSkeré prekazky, nebo mfizky
pro pfivod/odvod vzduchu vycistéte.

Mistnost je pfili§ velka, nebo je v ni pfili§ vysoka
vihkost.

Pokud je to mozné, snizte urovern vihkosti.

Spotfebi€ je pfi fungovani pfilis
hluény.

Spotiebi¢ je naklonén, nebo je nestabilni.

Umistéte spotfebi¢ na rovny a stabilni
povrch (redukce vibraci).

Ucpany filtr.
Poskozeny filtr.

Vycistéte filtr.
Vyménte filtr.

Na displeji se zobrazilo E1.

Vadny teplotni senzor.

Kontaktujte technicky servis.

CS-16
OLIMPIA

SPLENDID



3ATANbHWUIA NEPENIK Ega

0- L0l | = 1 i o | D 2
0.1- SATATIBHA THOOPMALLIA . ...ttt e e e e e e e e e e e s esare e e e s nnnnaeaeeas 2
0.2- L0711/ 1 =10 12 RO SPTP 2
0.2.1 - 3aCTOCOBAHI MIKTOTPAMMY .....ccceieiiiiiieeeiieietett e e e e e s e e e e e eeaeaeaeeeeeeeeeeeeesssssbs e e e e seseaeaaeeaeaaaaeesaaeenes 2
0.3- SATATIBHA THPOPMALLIA . ...ttt ettt e et e e e e e e e e s ennneeae s 3
0.4- MEPEOBAYYBAHE BUKOPUCTAHHSA ...ttt e 5
0.5- HEMPWU3HAYEHE TA MOTEHLINHO HEBE3MEYHE BUKOPUCTAHHSA. .......coovvevceeeeeen 5
0.6 - MOMEPEOIXXEHHA MPO XOJIOAOAINEHT TA3 R290...... it 6
1 =ONMUC TIPUJTALLY ...ttt eeteeett ettt ettt e et e et e e e e e s et e s et e e e ee e e e e e et e e et e e e e e aeeeneeeneeaneeeseeeneeeneaenennnnnnnnns 10
1.1- XAPAKTEPUICTUIKI ...ttt ettt e e e et a e e ettt e e e e e nbae e e e e nnsaeeeeeenees 10
1.2- MOBHAYEHHA OCHOBHUMX UACTUIH ... 10
B 0 7Y o (0] =/ PP 10
2.1 - TPAHCTIOPTYBAHHSA TIPUTTALY ...ttt ettt 10
2.2- TTOMIEPEIMKEHHS ...ttt e e e ettt e e e e ettt e e e e nbee e e e e enteeeeeenees 11
2.3- YCTAHOBKA TTPUTTALLY ..ottt ettt e e et e e et e e e e e e e e e e nnbee e e e e nnsaeeeeeenees 11
2.4 - MIOKIMKOUEHHA YXKUBITEHHSA ...t e 11
3 - BUKOPUCTAHHA MPUJTTALLY ...ttt s s s e e e s tnmmsssss s s e e s s s mmmnn s s s e e e s s nmmnnsss s s s e e e e s mnnnnns 12
3.1- CUMBOJTIN TA KHOMKN HA MTAHEJT KEPYBAHHA (PUC.B) coovevieeeeeeeee e 12
3.2 - BUKOPUCTAHHSA TIPUTTALLY ..ottt ettt e e ettt e e e e et e e e e e nnnaeeaeeans 12
3.2.2 - TTOMEPEOHI OMEPALIT ....cce ittt e e et et e e e e e e e e e e e e et e et et eeee e e et eeeeeeeaaaeaaeaaaesseeseseessssrnnes 12
I I (R o]y (= IR ] N 1@ ] o 12
3.2.C - LLUBNOKICTD BEHTUITSATOPA .eeeveeeeeieeereieisutinieasaaeseseeeaaaeaeaeaeessessssssssssssssssana s aaaasaeaeaaeasaseeeesssnnsssnsnnes 13
3.2.d - DYHKLLS €TIMIEIN ettt e et e e e e e e e e e e ate et eeeeaaaaeaaaaannnnaeeeeeeeaaaeeeeaaannnnnnneeeaeaaens 13
3.2.€ - BITOKYBAHHST BifL HITEM c...uviiiiiieeeeeee e e e ee e ettt e e eeeeeee s st aeeeeaeeeaaeseasnssnssanaeeeeaeeeeesananssssnsenenaeaeens 13
3.2.f - HanawTyBaHHS PIBHID BOJTOTM M .........cceeiiuieiitteeieeeeeeeeeeseeessstaseeeeeeaeeesseasaasssaeeeeeeaaeeeessaeanssssssneeeaeaeens 13
3.2.g - OyHKUiA BiGOOPaKEHHS! KIMHATHOT TEMMEPATYPM «ecuevereieeeeaieeeaaueeeaaeeeaaaneeeeaneeeeanseeeanseeeanseeeeanneeans 13
3.2.h - DyHkKuUig ioHi3aTopa (NuLwe A58 BiGNOBIOHNUX MOLEITEM) ...vvvirreeeeeeeeieeesntieeeeereaeeeessssssnnnsseneeeeaaaeees 13
3.3- BUIBIP PEXKIIMY ...ttt ettt ettt e ettt e e e e ent et e e e e st e e e e e ente e e e e e aanteeeeeeanneeeeaean 14
3.3.2 = PEXKMM LAUNGIYY ..eeiiiiiiiiiie ettt e st e e e sttt e e e s et e e e e e s e e e e e ssseeaeeennsseeeeeensbeeeeeeansseeaeeenees 14
3.3.D = PEXKUM COCYLLYBAU ..c.uvvviiieieiiiiee e ettt e e e ettt e e e et e e e e et e e e e s e s e e e e e e aaab e e e e aensbeeeeeeansbaeaeseansbeeeeeanses 14
3.4 - OYHKLIA WIRELESS (nuiwe gnst BiANOBIAHUX MOAEIEM)....vvveieiieeeeeeieeeiciiiiieeeeeeeeeeeeeeeevnsvaneeeas 14
3.5- 1177138 =1 ) 1 PSSP 14
3.5.2 - CHIOPOMKHEHHS BBKY ...eeeuetieeteiiuiiieteeaaiteeee e sttt e e e sttt e e e e et e e e e ansbe e e e e e sttt e e e e annbeeeeeeannbeeeeeannnbeeeeeannnes 14
3.5.0 - BE3NEPEPBHUM BIIB BOLM ...ceeeeeeerereieirutiniiaaaaeaeeeaeaaaaaaaeseseseseesssssssssssssnna i aaaasaeaaaaaaeasaseseesesessssnsnnes 14
3.6 - ABAPINHE BHECTPYMITEHHS ...ttt n e en e 15
4 - OBCITYITOBYBAHHSA TA OUULLIEHHA ... 15
4.1 - (O TN o e PSSRSO 15
4.1.2 - OUNLLEHHS TIPUTIGAY +.eeeeentteeeeeeamtteeeeeaatteeee e e amseeeee s e ambeeeeeeaasbe e e e e aanbb e e e e e ansbeeeeeaanbeeeeeeannbeeeeeeannbeeaeeannnes 15
4.2 - OUNULLEHHSA DUTBTPA ettt e st e e e st e e e e nba e e e s anssaeeaesannneeeas 15
4.3 - OUULLEHHS BAKA Lottt e et e e e ettt e e e st e e e ass e e e e sansseeeesassseeeesannnneeas 16
5 - BBEPIFAHHSA TIPUJTALLY ... s s s 16
6 - MPOBJIEMMU TA IX BUPILLEHHS ..........oieeececicecee s scssss e ssessessssssssssssssssesssssssnssnnnas 16
TEXHIMHA IHOPOPMALUIA

Poamipu Bupoby (mm): W:260 - H:490 - D:202
Tabnuyka 3 gaHumn (Puc.2), 3adikcoBaHa Ha npunagi MiCTUTb HaCTYMHY TEXHIYHY iHdopMaLito:
\ Hanpyra »vBneHHs \ MornnHyTa NOTYXHICTb \ Knac izonsauii \
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INOCTPALLIT
[ntocTpauil 3ibpaHi Ha NepLUii Ta OCTaHHIN CTOPIHKaXxX IHCTPYKLi

0 - MONEPEMXEHHA

0.1 - 3ATAJlIbHA IHOPOPMALUIA
MNepLl 3a BCe X04EMO NOASKYBATM BaM 3a Te, LLO BM BUPILIMNW Big4aTh nepesary npunagy
HaLLoro BMpobHMUTBA.

0.2 - CUMBOJIN
CumBoOnK, HaBedeHi y LbOMY po3iny, 403BOMSOTL LWBUAKO | O4HO3HAYHO HadaTW iHGhopMaLlito,
HeoOXiaHY ANa NpaBUbHOMO BUKOPUCTAHHSA nNpunagy B 6e3nevyHnx ymoax.

0.2.1 - 3acTocoBaHi nikrorpamu

Bkasye Ha Te, L0 Liel JOKYMEHT Chif, YBaXXHO NpoYnTaTh nepes ycTaHoBKO Ta/abo
BUKOPWCTaHHAM npunagy.

L]

Bkasye Ha Te, WO LEen OOKYMEHT Chig YBaXXHO npounTati nepeg o6cnyroByBaHHS
Ta/abo ounLLEHHAM npunagy.

Bkasye Ha Te, L0 B HajaHUx JgodaTkax MoXe MICTUTUCS JOA4ATKOBa iHGhopmaLis.

Bkasye Ha Te, Lo iHGhopmaLis 4OCTYNHA B iHCTPYKLiT KopucTyBada abo iHCTPyKLUis 3
YCTaHOBKM.

Bkasye Ha Te, WO 06CnyroBytoumMii MepcoHan MOBWHEH NpauoBaTV 3 NpuniagoMm
BiANOBIAHO 40 IHCTPYKLI 3 YCTAHOBKMU.

A=

Bkasye Ha Te, WO npwunag BUMKOPUCTOBYE NErko3aMMUCTUM XOnogoareHT. AKLWO
XOMo40areHT BUTIKAE Ta KOHTAKTY€E 3 30BHILLHIM [PKEPENOM 3aiMaHHS, iICHYE PU3MK
NOXEXi.

Bkasye BignoBigHOMY nepcoHasny Ha Te, Lo onucaHa onepawis CTaHOBUTb PU3NK
YPaXEHHS1 ENEKTPUYHUM CTPYMOM, SIKLLO BOHA HE BUKOHYETbCS 3 OOTPMMAHHSIM
npaBun TEXHIKK Be3neku.

Bkasye BignoBigHOMY nepcoHany Ha Te, WO onucaHa onepauis CTaHOBUTb PU3KK
OTPUMaHHS (PI3NYHOI LIKOAW, SIKLLO BOHA HE BUKOHYETLCS 3 AOTPUMAHHAM NpaBun
TEXHiku 6e3neku.

>

Bkasye BignoBigHOMY nepcoHany Ha Te, Lo onucaHa onepalis CTaHOBUTb PU3MK
OTPUMaHHS OMiKiB MPU KOHTaKTi 3 BUCOKOTEMMNEPATYPHUMM KOMMOHEHTAMU, SIKLLO
BOHA HE BUKOHYETLCS 3 JOTPUMAHHSM NpaBuIl TEXHIKK Gesneku.

B B >

Maparpadw, skum nepegye Len CMMBON, MICTSTb AyXe BaXnuBy iHpopmaLito Ta BKasiBku, 30kpema Lofo 6esneku.
HeBunkoHaHHsA MOXe Npu3BECTU [0:

D@j - pu3uky ans 6e3nekn onepartopis

- BTpaTy rapaHTii

- BigMOBW BMPOGHWMKa Bif BiANOBIAANbHOCTI.

@ MosHauae faii, ski kaTeropnyHo 3a6opPoOHEHO POBUTK.

@ lNoBigomnse BiANOBIAHWI NepcoHan, Wo 3abopOHAETLCS HakpyBaTy Npunag, Wwob 3anobirTn neperpisaHHIo.
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0.3 - 3ATAJIbHA IHOOPMALUIA

)

nag 4YAC BWKOPUCTAHHA ENEKTPUYHOIO OBNAOHAHHA 3ABXOW ChiA
AOTPUMYBATUCA OCHOBHUX 3AXOAIB BE3MNEKW, LLOB 3MEHLUIATU PUSUK MOXEXI,

YPAXEHHA ENEKTPUYHUM CTPYMOM TA TPABM, 30KPEMA:

i

EB

i

—_—

10.

1.

12.

13.

14,

15.

[loKyMeHT 3axuLUeHO BiANOBIAHO A0 3aKOHY i3 3a00POHOO Ha BiATBOPEHHSA abo nepegavy
TpeTiM ocobam 6e3 sgHoro aossony komnaHii OLIMPIA SPLENDID.

Mpunagu MoXyTb OHOBMIOBATMCA, TOMY AesAKi AeTani BiApi3HAOTLCA Bif NOoKa3aHuX, 6e3
LWKOAM ANA NOACHEHb, WO MICTATLCA B L€l IHCTPYKLI.

YBaXHO npoymnTanTe Lo iHCTPYKLIiK, NepL HixX npucTynaTi Ao byab-akoi onepadii (ycra-
HOBKU, 06CNyroByBaHHS, BUKOPUCTaHHSA) i CyBOPO AOTPUMYWUTECH TOrO, O ONUCAHO B
OKpemux po3ainax.

PeTenbHo 306epirainTe Lo Opowypy ANA NoAaNbLUNX KOHCYNbTaLiN.

Micna BuaaneHHA ynakoBLi, NepeKoHaTMCA B LiNICHOCTI npunaay; eneMeHT! ynakoBKu
He MOXHa 3anuLiaT B JOCTYNHOMY ANA AiTel MicLli, OCKiNbKU BOHM € NOTEHLiNHUMK [Ke-
penamu HeGe3neku.

BMPOBHUK HE HECE BIANOBIOQANBHOCTI 3A 36UTKW, 3ABJAHI OCOBAM ABO PE-
YAM, LLO BUHUKAIOTb B PE3YIbTATI HEﬂOTPI/IMAHHFl MPABUN, LLO MICTATCA Y
Liel IHCTPYKLI,II

Bupo6Huk 3anuwae 3a co60oto npaBo B OyAb-AKUI YaC BHOCUTM 3MiHW y CBOI Mogeni 6e3
KapAMHaNbHUX 3MiH XapaKTepuCcTUK, ONUCaHNX B LiiET IHCTPYKUL.

TexHiyHe 00cnyroByBaHHA 0OnagHaHHA ONA OCYLUIEHHS NOBITPA MOXe OyTn Hebesneu-
HUM, Ui Npunag MiCTUTb XONOA0AreHT Mif TUCKOM i eNeKTPUYHI KOMMOHEHTH Nig Hanpy-
roto.

Tomy Oyab-AKi onepauii 3 TeXHIYHOro 06CNyroByBaHHSA (3a BUHATKOM OYMLLEHHSA ¢inb-
TpiB) NOBMHHI BUKOHYBaTUCA NULLE aBTOPM3OBAHUM Ta KBanicikoBaHUM nepcoHanom.
YcTtaHoBKa, BUKOHaHa 3a MeXamu nonepeaxeHb, HaBeAeHUX Y L€l iHCTPYKLUIi, i BUKopK-
CTaHHA 3a MeXaMK1 BCTaHOBMNEHUX TemMnepaTyp npu3sese A0 BTPaTH rapaHTil.

3BUYalHe TexHiYHe 06CcnyroByBaHHA (inNbTPiB, 3aranbHe 30BHILIHE OYULIEHHA MOXe BU-
KOHyBaTH KOPMCTYBauy, OCKiNbKM Li onepauii He nepeabayaloTb cknagHux abo Hebesney-
HUX JiN.

Mig yac MoHTaxXy Ta nig Yac 6yab-AKUX onepaLin 3 TeXHIYHOro 06¢cnyroByBaHHs HeooXia-
HO AOTpPUMYBaTMCA 3anoOiKHUX 3aX0AiB, 3a3HaYeHUX Y Ui€i IHCTPYKLUIT Ta Ha eTUKeTKaXx,
NPUKpiNNeHnx ycepeauHi abo Ha npunagi, a TakoX BXMBaTU BCIX 3anobiXXHMX 3axoAi.,
3anponoHOBaHMX 340POBUM Fy3A0M i AioYMMKM npaBunamu Gesneku B Micui BUKOpM-
CTaHHS.

Mpu 3aMiHi KOMNOHEHTIB BMKOPUCTOBYBATKU TiNlbkM opuriHanbHi 3an4yactuin OLIMPIA
SPLENDID.

AKwo npunag He BUKOPUCTOBYBABCS NPOTArOM TPUBanoro nepiogy abo Hixto He ne-
pebyBa€ y NpUMILLeHHi 3 KOHAULIIOHEPOM, OO YHMKHYTH HelacHMX BUNaaKiB, baxaHo
BUMKHYTH [KEPEro XKUBMNEHHS.

He BuKopucToByMTe piaki abo igKi MUKOYi 3acO00M ANA YMLLEHHA npunagy, He pPo3dpu3-
KyUTe BOAY YM iHWI piguHM Ha npunag, OCKiNbKN BOHU MOXYTb NOLWKOAUTHA NNACTUKOBI
KOMMOHEHTN ab0 HaBiTb CNPUYUHUTM YPAXKEHHS €NEKTPUYHUM CTPYMOM.

He mountn npunap. Moxe npu3BecTv 40 KOPOTKOrO 3aMUKaHHA abo Noxexi.

He 3aHyptoBaTi npunag BoAY 4M iHLWi PiguHK.

Y pa3si BUHMKHEHHSI aHOManii y poboTi (Hanpuknaa: NosiBU aHOManbHUX LWYMiB, Henpu-
€MHOro 3anaxy, Aumy, HeHOpManbLHOro NiABULIEHHS TeMnepaTypu, aucnepcii enekrpoe-
Heprii TOLO) HeranHoO BUMKHITb NpUNag i BAUMITb BUIKY 3 PO3ETKM.

[na peMOHTY HeOOXigHO 3BepTaTUCA NULIE JO LIEHTPIB 00CNyroByBaHHSA, aBTOPU30Ba-
HUX BUPOOHMKOM, Ta BUMaratu BAKOPUCTAHHS OpUriHanbHMX 3an4acTuH. HegoTpuMaHHsa
BULLEBKa3aHOro MoXe NocTaBMTH Mif 3arpo3y 6e3neky npunaay.
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16.

18.
19.

>

20.

23.
24,
. Hi B iIKomy pa3i He 3akpuBaKTe peLiTku BXoAy Ta BUMYCKY NOBITPA.
26.
27.

28.
29.

He 3anuwanTe npunag yBiMKHEHUM, IKILO ABEPi UM BiKHA BifYMHEH.

He Big’eaHyBaTV BUNKY XMBNEHHSA Nig Yac poboTu. Pusmk noxexi abo ypaxeHHs enex-
TPUYHUM CTPYMOM.

He poamilwyBatu Ha npunagi Baxki abo rapsui npeameTy.

He ci.qam Ta He 3ana3uTu Ha npunag,.

I'Iepe,q niAknioYeHHsM npunagy Ao eneKTpUKK nepeKkoHaTmucs, Lo AaHi Ha Tabnuyui Bia-
HOBIAaI-OTb AaHUM enekTpUYHOI Mepexi. Po3eTka noBMHHa Oyt 3a3emneHa. ETukeTka
(11) po3miwweHa Ha 60oky npunagy (Puc.2).

YctaHoBUTM npunap BignoBigHO [0 IHCTPYKUiW BMpoOHMKA. HenpaBunbHa ycTaHoBKa
MOXe 3aBAaTH LUKOAM NioaaM, TBapuHaM abo peyam, 3a WO BUPOOHUK He Hece BignoBi-
AanbHOCTI.

. He BukopucToBYBaTW npunag y 3aKpUTOMY NPOCTOPI, Hanpuknag ycepeauHi wadwm,

OCKiNbKM Lie MOXe CPUYMHUTH MOXEeXY.

.Y pa3i HeCyMiCHOCTi MiX PpO3eTKOK Ta BUNKOK npunaay, 3MiHUTU PO3eTKYy Ha iHwWYy Big-

NOBIAHOro TUNY 3a AONOMOrol npodecinHo KBanihikoBaHOro nepcoHany, KMk nepe-
KOHaeTbCA, WO CeKLisa kabento po3eTku BiANOBIKAE NOTYXKHOCTI, Ky CNOXUBAE npunag.
3aranom, He peKOMeHAYETLCA BUKOpUCTATU NepexiaHuKi Ta/abo nofoBxyBadi; AKLWO iX
BMKOPMCTAHHSA € CYTTEBUM, BOHW NOBWHHI BigNOBiAaTU YMHHUM CTaHAApTam Oe3neku, a
iX NOTYXHiCTb CTPyMy (A) He NOBUHHA OYTU MEHLLOK HiXX MaKCUManbHa NOTYXHICTb Npu-
nagy.

Lle npunapg HE npusHavyeHnit gnsa pobotu 3a JONOMOroK 30BHILIHLOrO Tanmepa abo
OKPeMOi CUCTEeMMN AUCTAHLINHOrO KepyBaHHS.

3aBXan BUKOPUCTOBYBaTH NpUnaa nuie y BepTUKanbHOMY NONOXEHHi.

He BBOAWTM CTOPOHHI NpeaMeTH B PeLLiTKU BXOAY Ta BUMYCKY NOBITPA, OCKINbKKU iCHYE
PU3NK YPaXKEHHS €NEKTPUYHUM CTPYMOM, NOXEXi ab0 NOLIKOMKEHHSA npunaay.

He BuKopucToByBatu npunag;

- MOKpUMU abo BONIOrMMMU pyKamu;

- BOCOHIX.

He TarHyTu 3a WwHyp abo cam npunag, Wob BUAHATA BUITKY 3 PO3ETKM.

He BukopucToByBaTH Npunag nig NPAMUMU COHAYHUMMU NPOMEHSIMU abo Nobnu3y axe-
pen Tenna, Takux AK niv, pagiatop abo obirpisay (Puc.3)

30. He BukopucToByitTe BUPiO nobnu3y razoBux npunagis (Puc.3)

31. He BukopucToByBaTH npunag 6ins WTop, OCKiNbKU MaTepian MoXe NOTpanuTi B OTBOPM
Ansa Bxoay nositpa (Puc.5)

32. 3aBxau po3millyBaTi Npunaa Ha CTilKik Ta PiBHiN NOBEPXHI.

33. 3anuwutn npuHanmMHi 20 cm BiNbHOro NpocTopy 3 6OKIB i N03agy npunagy Ta NPUHaUMHI
30 cm BinbHOro npocropy Hag (Puc.1) npunagom.

34. He po3miwyBsatu npunag nobnuay enektpuyHoi posetku (Puc.4)

35. Po3eTka NOBMHHa OyTW NerkofocTynHOo, Wob B eKCTPEHiNn cuTyauii MoxHa 6yno nerxko
BUNHATM 3 Hel BUNKY.

36. He GpaTu BUNKY MOKpMMU pyKamu.

37. He 3ruHaTy, He CKpyvyBaTK, He TATHYTH | HE NOWKOAXYBATH Kabenb XKUBMEHHS.

38. He po3miwyBaTti WHYp XMBNEHHA Nif KWNMMKaMK, KOBApaMu abo HanpaBnsaw4Yumu. Pos-
MilyBaTK kabenb Janeko Bif NPOXOAIB, WOO YHUKHYTH CNOTUKAHHS.

39. Bip’egHaty kabenb, AKWO Npunag He BUKOPUCTOBYETLCS NPOTATOM TPUBANOro nepioay
yacy Ta/abo Konu Hikoro Hemae BgoMa.

40. He BuKopucTOBYBaTH NpUnaa Ha BiAKPMTOMY NOBITPi ab0 Ha BONOrUX NOBepXHAX. YHUKa-
TV PO3NMBaHHA pianHK Ha npunag. He BUKopucToByBaTU Npunaa nobnmsy pakoBuH abo
KpaHiB.

41. He HaxunaTti npunap Ha Oyab-Akui Gik, TOMy WO BOAA, WO BMTEYE, MOXEe MOLIKOAUTU
uoro.
41a. 3nutu BoAy, 3ibpaHy B 6aky. [Mpu ycTaHoBL TPYOOUKM 3nMBY, HEOOXIAHO PO3MICTH-

TW il 3 HAXUNOM BHWU3 AN TOrO, W06 rapaHTyBaTh NOCTIMHUM 3NUB KOHAEHCATY.

42. Mpotupati npunag BONOro raH4ipKko; He BUKOPMCTOBYMTE abpa3uBHi NpodyKTu abo

matepianu. ins ounweHHs (hinbTpiB AMBUTUCSA BiANOBIAHWIA naparpad.
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43.

44,
45,

46.

47.
48.

49.

50.

51,

52.
54,

59.

HannowmpeHiwow nNpu4MHOK neperpiBy € HakONUYeHHs nuny abo BOpciB y npunapi.
PerynsapHo BUAANATH Ui HAKONWYEHHSA, BAMUKaO4M Npunag 3 PO3eTKu Ta OYMLLAKYM pe-
WITKN NUI0COCOM.

He BukopuctoByBaTi npunag y cepefoBuLLax i3 3HaYHUMU Nepenagamu Temnepartypu,
OCKiflbKW BCepemnHi Hb0ro MoXxe yTBOPIOBATMCA KOHAEHCAT.

YcTaHOBMTM npunag Ha BiACTaHi WOHaWMeHLe 2 MEeTPU Bifl iHWWUX €NEKTPOHHUX Mpu-
cTpoiB (Tenesi3opa, pagio, komn’totepa, DVD-nneepa Towo), WOO YHUKHYTU NepeLuKoa
(Puc.6).

He BuKopucTOBYyWTE Npunag, AKIWO KiMHaTy HelwonaBHO 06poOMNIM ra30BUM iHCEKTMLU-
AOM abo B NPUCYTHOCTI 3ananeHmx naxouwis, XiMiyHMUX napis abo MacNsAHWUX 3aNULLKIB.
He BukopucToByBaTtu npunag 6e3 npaBunbHO BCTaHOBNEHMX (iNbTpiB.

MemoHTaxX, peMOHT abo nepeobnagHaHHA HeaBTOPM30BaHOK 0COOOD MOXe NPU3BECTH
A0 CEePUO3HNX NOLIKOMAKEHD.

He BuMKopucToBYBaTH npunag y pasi HecnpaBHOCTI abo HecnpaBHOCTI, AKWO Kabenb
YM BUIIKA MOLIKOKEHI, AKWO Npunag Bnas 4Yv OyB NOWKOAKEHUN OyAb-AKUM YWNHOM.
BUMKHYTW npunag, BUAANUTU BUNKY 3 PO3ETKM Ta BigdaTh MOro Ha nepesipKy npodecii-
HO KBanicikoBaHOMY nepcoHany.

He po36upat Ta He 3MiHIOBaTK Npunag.

3a HasABHOCTi BUTOKY ra3y 3 iHworo obnagHaHHA fgobpe NpoBiTPUTU NPUMILLEHHA nepea
BMKOPUCTAHHAM npunagy.

BukopucToByiTe npunag y cepefoBuLli 3 Temnepatypoto Bif 5°C go 35°C.

CaMocCTilHO peMOHTYBaTH Npunag Hag3BU4YanHO He0e3neyHo.

Y pasi BUpileHHA GinbLue He BUKOPUCTOBYBATH NpUNaj Takoro TNy, peKOMeHAyEMO Bu-
BECTU WOro 3 nafy, nepepisaBLumn WHYP XUBMNEHHSA, NONepeaHbLO0 BUMHABLUN BUIIKY 3 po-
3eTKKU. TakoX peKOMeHAYETLCA 3HELKOANTH Ti YaCTUHM npunagy, AKi MOXyTb CTAaHOBUTM
Hebe3neKy, 0cobnmBo Ana Aiten, AKi MOXyTb BUKOPUCTOBYBATH HECNPaBHUN NpUnag ans
BNacHUX irop.

. He 3annwartu npunag nig Bnnusom atmocdepHux ¢aktopis (JoLLy, COHLA TOLLO).

He BukopuctoByBatu npunag y 6esnocepefHiv 6n13bKoCTi Big BaHHM, AyLly abo baceitHy.
Tun i xapakrepucTuku 3anobixHukis: T, 250V AC, 2A. or 3.15A

. Ue# npunag mictutb YO-C namny. He amBiTbCA Ha mxepeno ceitna.

HeHanexHe BUKkopuUCTaHHA npunagy abo NOWKOMKEHHS KOPMYCYy MOXe NPU3BeCTH [0 BU-
xopy Hebe3neyHoro Y®-C BunpomiHioBaHHA. HaBiTb Mani ao3n Y®-C BUNpOMiHIOBaHHA
MOXYTb CNPUYUHUTH NOLLKOMKEHHA O4eN Ta LLKipu;

He BukopucroByinte YO-C namnu 3a mexxamu npunagy.

04- I'IEPEJJ,EALIVBAHE BUKOPUCTAHHA
* punapg cnig BAKOPUCTOBYBATH BUKITHOYHO AK OCYLLYBay a00 BEHTUNATOP 3 EAUHOK METO
CTBOPEHHS KOMGOPTHOI TemnepaTypu cepeaoBuLLa nepe6yBa|-|H;|
* Lle# npunag npm3HayeHuit nuie ANs AOMALIHLOrO a0 aHaNoOriYHOro BUKOPUCTAHHS.
* HeHanexHe BMKOpUCTaHHA npunagy 3 OyAb-AKUMMW MOLLKOMKEHHAMM Niofei, peven abo
TBapuH 3BinbHAE OLIMPIA SPLENDID Bip Oyab-AKoi BignoBiganbHOCTi.

0.5 - HEMPU3HAYEHE TA NOTEHUIMHO HEBE3NEYHE BUKOPUCTAHHSA
* OcywyBaui He MOXHa BCTaHOBIIOBATH B CepeAoOBMLLAX 3 HAABHICTIO NNerko3amnMMUCTMX rasis,
BMOYyXOHeOe3neyHmx rasis, y AyXe BONOrMX cepefoBullax (npanbHi, Tennuui Towo) abo
B NPUMILLEHHSX, Ae € iHWe o0nagHaHHA, ke reHepye CuUnbHe AXepeno Tenna, noonusy
[xepena conoHoi abo cipyaHoi Bogw.
[>= * HE BukopucroByiTe ra3, 6eH3nH abo iHLi nerko3anmMucTi pianHn nobnusy ocywysaya.

s ~

Lieit BMpi6 cnip BUKOpMCTOBYBaTH NKLe BiANOBIAHO A0 cneuundikauin,
A 3a3Ha4eHuX Y L€l iHCTpYKuii. Byab-fike BUKOPUCTaHHA, BiaMiHHe BiA
3a3Ha4yeHoro, MoXxe NPU3BECTU 4O CEPNO3HMX TPABM.
BUWPOBHUK HE HECE BIAMNOBIAANBHOCTI 3A 3BUTKW, 3ABOAHI
OCOBAM ABO PEYAM, WO BUHUKAKOTL B PE3YJ'IbTATI
HEOOTPUMAHHA I'IPABVIH LLO MICTATCA Y LIET IHCTPYKL|I. )
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0.6 - NMNOMEPEMXEHHA NMPO XOJIOOOAIEHT A3 R290

1.
2,

3.

NPUNAL MICTUTB A3 R290 (BMLLIA TOPIOYICTb A3)

NPUNAL HEOBXIAHO 3BEPITATWU B JOBPE MPOBITPHOBAHOMY MPUMILLEHHI, MTOBEPXHA
AKOro BIANOBIAAE PO3MIPAM, HALAHWUM B IHCTPYKLII BAKOPUCTAHHA NPUNALY.
NPUNALA HEOBXIAHO BCTAHOBJ'IIOBATI/I BMUKOPUCTOBYBATW TA 3BEPIFATU B MPUMI-
LLEHHI, NNOLA nianoru AKoro I'IEPEBVII.I.I,VC BKA3AHY B TABJIULI.

KinbkicTb rasy R290 y kr (amButucs
eTUKeTKY 3 JaHUMM Ha npunagi)

MiHimanbHMA PO3Mip NPUMILLEHHSA
ANA BUKOPUCTaHHA Ta 30epiraHHs (m?)

0,045 | 0,050 | 0,055 | 0,060 | 0,065 | 0,070 | 0,075 | 0,080 | 0,085

LEW NPUNAL MICTUTb KINbKICTb FA3Y XONOJOATEHTY R290, PIBHY KINbKOCTI, BKASAHOI HA ETU-
KETL|I, PO3MILLEHOI HA MPUNAL.

NPUNAR CNIJ 3BEPIFATU B MPUMILLEHHI BE3 MOCTIMHO JIYUX IKEPEN 3AUMAHHSA (HANPYU-
KNAQ: BIOKPUTE BOTOHb, MPALIKOKOYMIA TA30BUI NPUNAL ABO NPALIKOKYUA ENEKTPUYHUIA HA-
FPIBAY TAPAMI I10BEPXHI)

He npokontoBaty i He nignanoBaTi.

3ayBaxTe, L0 XONOAOAreHTH MOXYTb HE MaTy 3anaxy.

R290 — ue ra3 xonopoareHT, kUi BigNOBiAae €BPONEMCHKMM APEKTMBAM LYOAO HABKONMULWHLOTO CepeaoBH-
Wwa. He npokontoBaTH X0AHY YaCTUHY KOHTYPY XONOA0AreHTy.

He BukopucToByBaTH 3aC00M ANA NPUCKOPEHHA NPOLECY PO3MOPOXKYBAHHS a00 OYULLEHHS, KPiM peKOMEHLO-
BaHWX BUPOOHUKOM.

Mig Yac po3MopOoXyBaHHA Ta OYMLLEHHS NpUNagy He BUKOPUCTOBYMTE iHLLi IHCTPYMEHTH, OKpiM pekoMeHA0Ba-
HUX BUPOOHUKOM.

fKwo npunap BCTAHOBMHETLCA, BUKOPUCTOBYETLCA abo 30epiracTbCs B HENPOBITPIOBAHOMY NMPUMILLEHHI,
MPUMILLEHHA Ma€ OyTH CKOHCTPYHOBAHO TakUM YMHOM, OO 3an00irTM HaKONUYEHHIO BUTOKIB XONOAJ0AreHTy
yepes3 eneKTPUYHI 00irpiBavi, NMTK YM iHWI Jxepena 3aMMaHHs.

[loTpumyBaTm1CA HaLioHanbHUX HOPM ra3oBoi Geaneky.

TpuMaTi BEHTUNALIWHI OTBOPY BiNbHUMM Bif nepeLukop.

30epiratit npunap TakuM YUHOM, LLI0G YHUKHYTU MeXaHIYHUX MOLUIKOMKEHD.

ByAb-fika 0co0a, sika NpaLlio€ 3 KOHTYPOM X0NoAareHTy abo BcepeAnHi Hboro, NOBIHHA MaTH AiiCHMI cepTy-
chikar, kit 3acBiA4Ye KOMMETEHTHICTb Liei 000K LI0AO Ge3aneyHoro NoBo/keHHS 3 XonogoareHTamu Biano-
BiJHO 40 BM3HaHOI cneLudikaLil OLHKK.

16. Yci poboui onepauii, fiki BNNMBaOTL Ha NPUCTPOI Ge3neku, NOBUHHI BUKOHYBATUCA CheLiani3oBaHUM
@ nepcoHanoMm. TexHiyHe 06CNyroByBaHHA Ta PEMOHT, AKi NOTpeOyIoTb JOMOMOTY iHLWOrO cneianizoBa-

HOro NepcoHany, NOBUHHI BUKOHYBATUCA NiJ HarnAaoM ocodu, sika KBanichikoBaHo BUKOPUCTOBYE ner-

KO3aUMMCTi XONOA0AreHT!.
HeobxigHo BXMTH 3axopiB Ans 3anobiraHHa HagMipHUM Bibpauiam abo nynbcauism y TpybonpoBogax xono-
AVINBHUX YCTaHOBOK.
3axucHi npucTpoi, TpybonpoBoam Ta (iTUHIM NOBMHHI OYTH, HACKINbKM Lie MOXNUBO, 3aXMLLEHI Bif HeraTuB-
HOro BNNWBY HaBKONMWLIHLOMO CEepeAOBMILA, HaNPUKNag, Bif PU3NKY HAKOMMYEHHA Ta 3aMep3aHHA BOAW Y
3NMBHMX TPyDax abo Bif HaKONKUYEHHS Opyay Ta CMITTA.
HeoOxigHo nepepnbayntv BigNOBiAHI 3ax0an ANA KOMNEHcauii po3WMpPEHHs Ta CTUCKaHHSA TpyOonpoBoaiB
3HaYHOI JOBXUHH.
TpybonpoBoay B XONOAUNbLHUX YCTaHOBKaX NOBUHHI OYTH CNPOEKTOBAHI Ta BCTAHOBMEHI TakUM YMHOM, LOG
MiHiMi3yBaT IMOBIPHICTb NOLIKOMAKEHHSA YCTAHOBKM FiipoyAapoOM.
EnektpomarHiTHi KnanaHu noBuHHi 6y Ti npaBUNbHO pPO3MilLEHi B TpybonpoBogax Ana 3anobiraHHa rigpoyaa-
paMm i He MOBMHHI 3aCTpAraTH B PiAKOMY XONoA0areHTi, AKWO He nepeabaveHo BiANOBIAHOMO 3NMBY.
Cranesi Tpybu Ta KOMNOHEHTW NOBWHHI OYTH 3aXMLLEHi Bifi KOPO3il aHTUKOPO3iIMHAM NOKPUTTAM Nepes HaHe-
CeHHsM OyAb-AKoi isonAui.
3'e[iHaHHA ANsA XONOAOareHTy, BUKOHaHi Ha MicLi BCepeayHi, NOBMHHI NPOUTH BUNPODOYBaHHA Ha repMeTny-
HicTb. MeTop BUNpobyBaHHs MOBMHEH MaTh YYTNMBICTL 5 rpamiB Ha pik xonofoareHTy abo BULLe NPU TUCKY,
LLO CTAHOBUTbL He MeHLe Hix 0,25 Big MakcuManbHO AONYCTUMOrO TUCKY. BUTOKIB He NOBUHHO Oy TH BUSIBNEHO.
EneKkTpuyHi KOMNOHEHTH, fIKi MOXYTb reHepyBaTH eNeKTPUYHI Ayru abo ickpw, WO He BBaXAKTLCA AXepenamm
3aiiMaHHs, OCKiNbKK BianoBigawTb nyHkTam b), c), d) abo f) naparpada 22.116.1, noBUHHI OyTH 3amiHeHi Bu-
KNKOYHO Ha AeTani, BU3HaueHi BUPOOHMKOM 06NnagHaHHs.
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18.
19.
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TPAHCITOPTYBAHHA OBNALHAHHA, WO MICTATD IETKO3AUMICTI XONOQOATEHTH

[loTpumyBaTMCA Aito4MX NPaBUN TPAHCTIOPTYBAHHS.

MAPKYBAHHA OB/IADHAHHA CUMBONAMM

[loTpumyBaTucs Npasun, fik4mX y Kpaii.

YTUNI3AUIA OBNALHAHHA, WO MICTUTb NETKOSAMMWCTI XONOAOATEHTY

[loTpumyBaTHCA Ait0UNX HaLOHAMbHUX NpaBu.

3bEPIFAHHA OBNTAQHAHHAMPUNALIB

36epiraHHs obnagHaHHS NOBUHHO BiLNOBIAATY IHCTPYKLiSM, OTPUMAHIM Bid BUPOOHMKA.

3BEPIFAHHA YMAKOBAHOIO (HEPEANI3OBAHOIO) OBJTAIHAHHA

YnakoBka Mage byTi BUrOTOBMEHA TakvuM YUHOM, LLO6 MexaHiHHe NOLUKOMKEHHs 0briaHaHHS He NPU3BOAMIO 0 BUTOKY
xonogoareHTy. MakcumarnbHa KinbKicTb YacTuH obnagHaHHs, ki MoXHa 30epiratit pa3oM, BU3HaYaETLCH MICLEBUMU
npasunamu. BupobHuk Mae BkasaTu iHLLi NOTEHLiIHI [xepena besnepepsHoi poboTy, siki, SK BiLOMO, MOXYTb Clpuym-
HUTY 3aIMaHHs BUKOPUCTOBYBAHOTO xonogoareHTy. Mpunag cnig 3bepiratit TakuM YWHOM, LB YHUKHYTU MEXaHIYHIX
NOLLKOMKEHb.

22. |HOOPMALIA WOAO OBCIYTOBYBAHHA

a) [lepeBipka NpUMILLEHHS
Mepen noyatkom poboTU 3 cUCTEMAMM, LU0 MICTATb NETKO3aiMICTi XONOoAoareHTI, HeobXiaHO NpoBECTX ne-
PEBIpKy 6e3Me4HOCTi NPUMILLEHHS, OO NEPEKOHaTUCS, L0 PU3NK 3ailMaHHs MiHiManbHWiA. [loTpumyBaTues
HaCTYMHIX 3aCTEPEXEHD, LLOO BIKOHATI Byab-SKA PEMOHT CUCTEMM XONOAO0AreHTY nepeq ii BUKOPUCTAHHAM.

MpoBeaeHHs onepaLii 3 o6cnerByBaHHﬂ

Onepaun H606XI,EI,HO MPOBOAMTH Mif, KOHTPONEM, LG 3BECTM 0 MiHIMYMY PU3IK HAsiBHOCTI roproyoro rasy abo
napy nig vac ix BUKOHaHHSI.

3aranbHa pobova 30Ha

Yci ocobu, siki BignoBiaatoTh 3a 06CNYroBYBaHHs Ta iHLLI onepaTopy, MPUCYTHI B pOBOYIN 30Hi, NOBUHHI ByT Npo-
IHCTPYKTOBAHi LLOAO XapaKkTepy poboTy, LLO BUKOHYETHCS. YHUKATH POBOTY B 3aKPUTOMY NPOCTOPI.

[NepeBipka HassBHOCTi XONOZ0areHTy

30Hy HeobXigHO NepeBipuTI 3a AOMOMONOH0 BiANOBIAHOrO AETEKTOPA X0ONogoareHTy 40 Ta nig yac poboti, Lwob
rapaHTyBaTi, L0 ONEpaTop 3HaE MPO HasfBHICTb MOTEHLIAHO NerkosanmucToi atMocdepu. MepekoHatucs, Wo
obnaHaHHs ANs BIUSIBMIEHHS BUTOKIB NpUAaTHe ANS BUKOPUCTAHHS 3 NErko3anM1CTIAMKU XonogoareHTamm, To6To
BOHO He € [KEPEnoM ickop, HanexHM Y1HOM repMeTnaoBaHo abo B3arani Ge3neyHo.

HasiBHiCTb BOrHeracHuKis

Y BuNaaky, SKLLO Ha xonoaunbHoMy obnagHaHHi abo Ha byab-Akil YacTuHi, NOB'A3aHil 3 HUM, HeoBXiHO npoBe-
CTh Byab-aKky poboTy 3 nigBULLEHHSM TemnepaTyp, HeoOXIAHO MaT Mg PYKOIO BiAMOBIAHE NPOTUNOXKEXHE 0bnag-
HaHHs. 3aBXa1 TPUMalTe BOTHEracHmK i3 cyxum nopotukom abo CO2 nobnmay micus 3apsakm.

BigcyTHICTb Kepen NerkosanmMmucTiX peyoBmH

XKozaeH onepatop, sikuit BUKOHYE poBOTI 3 XONOAMIBHOK CUCTEMOIO, NOB'A3aHi 3 OroneHHsIM Byb-skux Tpybonpo-
BOAIB, Siki MICTATb aBO MICTUMN NETKO3aNMMCTMIA XONOJO0AreHT, He NOBUHEH BUKOPUCTOBYBATY Oyab-aki pKepena
NErko3anMmCTMX PEYOBIH TakvuM YMHOM, LD BOHM MO CIPUYMHMTY MOXeXy abo Bubyx. Yci Moxnusi mxepena
1erko3anmM1CTUX PEYOBYH, BKITKOYHO CrIOXWBAHHS curaper, MOBUHHI 3HAXOAMTUCA Ha [O0CTaTHiN BiaCTaHi Bif MicUst
YCTaHOBKW, PEMOHTY, lEMOHTaXY Ta yTUni3ail, nig Yac skoro NErko3aiiMucTIil XoNofoareHT Moxe notpanvTy
B HaBKONWLLKIYA pocTip. Tepez novaTkom poboTv HEobXiAHO OrMaHYTH TEpUTOpiD HaBKoNo obnagHaHHs, Liob
NEepeKoHaTMCs Y BifCYTHOCTI NErko3anMmcTuX enemeHTiB abo puiky 3aiMaHHs. BUKopucToByBaTU 3Haku npo
3aBOPOHY KyPiHHS.

BeHTunaALis 30H

ﬂepeKOHaTI/ICﬂ B TOMY, LIO MiCLie BCTaHOBMEHHS 3HAXOAUTLCS Ha Bi,EI,KpVITOMy noBiTpi ab0 Mae HanexHy BeH-
TUNSILito Nepez 3anycKkom cucTemut abo BUKOHAHHSM Oyab-sikux podIT 3 ninBuLeHHAM TemnepaTypu. CTyniHb
BEHTUNALT Mae ByTv NOCTiltHUM NpoTArom ycworo nepiody poboti. BeTunsLis nosuHHa OyTi 3naTHa benedHo
po3citoBaTy Byab-sKIIA BUBINBHEHUA XOMOA0AreHT i, BaxaHo, BUAAnSTH HOro Ha30BHi.

MepeBipKki XonoaunbHOro 0bnagHaHHs

Y pasi 3amiHi enexTPUYHIX KOMMOHEHTIB BOHW MatoTb 6yTv MpuaaTHUMKM ANS BUKOPUCTAHHS Ta BiAnoBigath 3a-
3Ha4eHuM cnewmdikaLism. HeobxigHo 3aBxan A0TPUMYBATUCS BKa3iBOK BUPOBHMKA LLOAO TEXHIYHOMO 06CyroBy-
BaHHs Ta A0NOMOrK. Y pasi CyMHIBIB 3BEPHITbCS 3@ 0NOMOIOI0 40 TEXHIYHOT Cryx6u BUpobHMKa. Ha ycTaHoBKax,
siki BUKOPVCTOBYIOTb N1ETKo3aiMUCTi XonofoareHTH, HeobXiaHO BUKOHATY HACTYNHi nepeBipky: GakT4HUA 3apsn
XOrIOf0areHTy BiAMOBIAAE PO3MIDY MPUMILLIEHHS!, B SKOMY BCTAHOBMEHI AETan, LLO MICTATb XONIOA0AreHT; Lo ci-
CTeMa Ta BEHTUNALLIAHI OTBOPU (DYHKLIOHYKOTb HANEXHUM YUHOM i LLIO BOHI HE 3aKDUTI; NP BUKOPUCTaHHI KOH-
TYPY XONOZOAreHTy, NepeBipTe HAsBHICTb XONO[OAreHTY y BTOPUHHOMY KOHTYPI; LLO6 MapKyBaHHsI, HaHECEHE Ha
MaLLMHY, 3anuLanocs BUaumMiM i po3bipnmeum. Heposbipnusi nosHaqkv Ta 3Haku NOBUHHI ByTV BUNpaBneHi; wob
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23.
24.

i3,

26.

21.

28.

XONoaunbHi TPyBK Ta KOMMOHEHTY BYNi BCTAHOBIEHI B MICLL, 6 ManoiMOoBIpHO, LLO BOHK ByayTh nifaaHi BninBy
Byb-AKOi PEYOBIHM, SiKa MOXE BUKMMKATI KOPO3i0 KOMMOHEHTIB, LLO MICTATb XOMOAOAreHT, SKLLO Taki KOMMOHEH-
TV He BUrOTOBMEHI 3i CTIKOrO [0 KOpo3ii, ickpobeaneyHoro matepiany abo HaneXHUM YMHOM He 3aXWLLeHi Bia
LibOro.

i) TMepeBipki ENEKTPUYHUX KOMMOHEHTIB
PeMOHT i TexHiuHe 0B6CnyroByBaHHS ENEKTPUYHIX KOMMOHEHTIB NOBWHHI BKIKOYATH NOYATKOBI NEPeBipKi Beanexu
Ta OrNsA KOMMOHEHTIB. Y pasi HECPABHOCTI, ika MOXe MOCTABUTY Nia 3arpo3y Ge3neky, He BMMKATM KUBMEHHS,
OKu ii He Byfie HaneXHUM YWHOM YCYHEHO. BUKOpUCTOBYBATM BifNOBIAHE TUMYACOBE PILLEHHS, SKLO HECTpaB-
HICTb HE MOXHa YCYHYTW HeraitHo, ane noTpibHO npogoBxuTH poboTy. Mpo Lo cuTyaLito HeobXiaHO nosinommm
BrIacHyka 0bnapHaHHs, Wob yci cTopom Bynu npoiHcopmoBai. Mepesipka Oeanekw cknagaeTbes 3: nepesipki
TOT, LU0 KOHAEHCATOPU PO3PSA/KEHI, sika MAE BUKOHYBATUCS B DE3NEYHOMY PEXVMI, LD YHUKHYTM ickop; nepe-
BipTe, 106 ENEeKTPUYHI KOMMOHEHTI Ta MPOBOAKA Mid HANPYrOK He Bynk OroneHi Mig Yac 3apsaku, CKUAaHHS Yu
OYMLLIEHHS cucTemu; nepesipTe 6e3nepepBHICTb 3a3eMIEHHS.

PEMOHT rEPMETW30BAHMX KOMMOHEHTIB

['ePMETUYHI eneKTPUYHI KOMMOHEHTY HE MiSNAralTb PEMOHTY.

PEMOHT ICKPOBE3MNEYHMX KOMIMOHEHTIB

He HagaBaTy iHAYKTUBHE HABAHTaXEHHS! Ta MOCTiHE HaBAHTAXEHHS, HE NEPEKOHABLLICE, L0 BOH HE NEPEBNLLYHOTH

MaKcManbHy Hanpyry Ta CTPyM, A03BOMEHI Ans BUKOPUCTOBYBAHOMO 06naaHaHHs. [ckpobeaneyHi KOMNOHEHTY € eau-

HUMI, 3 SIKUMI MOXHA NpaLtoBaTL Mif, HAMpYrok B NerkoanmucToi arMocdepi. Tectosa cucTeMa NoBUHHA MaTy npa-

BUMbHY UMy CTPYMY. 3MIHIOBATU KOMMOHEHTY TiflbKM HA 3an4acTuHN, PEKOMEHAO0BaHI BUPOBHNKOM. YacTuH, BigMiHH

BiZ} 3a3HAYEHMX, MOXYTb NPU3BECTN [0 3aiMaHHS XONoLoareHTy B aTMOCQeEpi Nicns BUTOKY.

NMPOBOLKA

MepeBipuTi eNnexTPONPOBOAKY Ha MPEAMET 3HOLLEHHS, KOPO3il, HAAMIPHOrO TUCKY, BibpaLii, rocTpux kpais abo Oyab-

SKUX IHLUWX 30BHILLHIX HEraTUBHMX BNAMBIB. [ig Yyac nepeBipKi Takox nam’iTatu Npo Hacnigkv cTapiHHa abo nocTiiHy

BiOpAL}t0, CPUYMHEHY TaKUMIN eNEMEHTaMM, Ik KOMMPECOPY i1 BEHTUNATOPY.

BUSABNEHHA NETKO3AMMUCTIAX XOﬂO,[lOFEHTIB

Hikonu He BUKOPUCTOBYBATM MOTEHLiHI Xepena 3aiiMaHHs N5 BUSBMEHHS BUTOKY XONOA0AreHTy. He BUKOpUCTOBYIA-

Te KUCHEBO-BOIHEBMIA NaMbHMK (260 Byab-AKy iHLLY CUCTEMY BUSBRIEHHS, Sika BUKOPUCTOBYE BIAKPUTE NOMYM's).

METOOW BUABNEHHA BUTOKIB

[ins cuctem, ki MICTSITb NMErko3anMuCTi XONOZ0areHTy, BBaXAKOTbCH NPUAHATHUMM HACTYMHI METOAM BUSIBNEHHS BI-

TOKIB. BUKOPMCTOBYBATY €NEKTPOHHI AETEKTOPU BUTOKIB A5 NErKO3aMUCTIX XONOLOAreHTIB, HaBITb SKLLO YYTIMBICTb

moxe OyTi HeocTaTHbOK abo ix HeobxigHO BigkanibpysaTu noBTopHO. (OBnagHaHHs BUABNEHHS Mae byTu Bigkani-

BpoBaHe B 30Hi, Sika He MICTUTb X0nofoareHT.) MepekoHaTUCS, L0 AETEKTOP HE € MOTEHLLIMHIM [PKEPENOM 3aiMaHHs,

I WO BiH MigX0aUTb AN BUKOPUCTOBYBAHOMO XonogoareHTy. ObnagHaHHs ons BUSBNEHHS BUTOKIB Mae OyTu HanaLw-

TOBaHo Y Bigcotkax LFL xonogoareHty Ta mMae Oyti BigkanibpoBaHe BignoBigHO 40 BUKOPUCTOBYBAHOMO XONOAOa-

FEHTY, @ TaKoX NiLTBEPKYBATH BiANOBISHNI BILCOTOK rady (Makcumym 25%). PiguHi NS BUSIBNEHHS BUTOKIB MOXHA

BUKOPUCTOBYBATY 3 BIMbLLICTIO XOMOAOAreHTIB, ane Cif YHUKaT BUKOPUCTAHHS MUKOYMX 3ac06iB, O MICTATb XNOp,

OCKirbku XIIOp MOXe BCTYMNATI B PeaKLiito 3 XONOA0areHToM i BUKNMKaTL kopo3ito MigHux Tpy6. NMPUMITKA: npuknaga-

M PIAVH ANS BUSIBNIEHHS BUTOKIB €:

- BynbbatLLkoBuit MeToz

- (OryOpeCLEHTHI PEYOBMHM

Y pasi nigo3pu BUTIKaHHS rasy HeobXigHo npw6paT|/|/3araC|/|TV| yci xepena Bigkputoro nonym's.. AkILO BUSBNIEHO BUTIK

XonogoareHTy, skuit notpedye 3BapHOBaHHS, BUTSTHITb BECb XOMIO[0ATEHT CIIif} BUNY4uTH i3 cicTemy abo isoniosaty (3a

[i0roMorolo 3anobiKHIX knianaHis) y TOM YaCTUHI CUCTEMY, B SIKOI HE Mag BUTOKY. [insi BUAaneHHs 0XonomKyBarnbHol

PIOVHI OUB. HACTYMHI IHCTPYKLIT.

3B XONOOOATEHTY TA 3/IMB KOHTYPY

BukopucToByBaT 3B1YaitHi MpoLienypy nig Yac poboTy 3 KOHTYPOM XOMOA0AreHTY Ans peMOHTY abo 3 6yab-AKol iHLLOT

MPUYKHK. He3Baxatouu Ha Lie, BaXNMBO AOTPUMYBATUCH Habe3neuHilunx NpakTuK, OcKinbki HeobxiaHo BpaTy [0 yBa-

rM 3aMUCTICTb PEYOBUHM. [lOTPUMYBATUCS HACTYMHOI NPpOLERypY:

*  DesneyHo BULaNNUTI XON0L0AareHT BiANOBIAHO A0 MICLEBUX Ta HALOHAMbHIAX HOPMATUBHUX BUMOT,

*  MPOBECTM BakyyMyBaHHS;

*  MPOAYTV KOHTYP IHEPTHUM ra3oM (OnLioHanbHo Ans A2L);

*  MpOBECT BaKyyMyBaHHS (onLioHansbHO ans A2L);

*  npoecT be3nepepBHe NPOMIUBAHHS HEPTHIM ra30M NPI BUKOPUCTaHHI NONYM'St ANS BIGKPUTTS KOHTYPY;

*  BiKPUTMN KOHTYP.

XonopoareHT HeobXifHo 3anpasuTy Y BignosiaHi 6anoHu ans 30opy. Cuctemy HeobxigHo npogytn OFN (asotom 6e3

KUCHIO), 06 3pobuTn Npunag 6e3neyHnm 4ns nerkosanmucTux xonogoareHTis. Moxe 3HagobuTCs NOBTOPUTY Lt

npoLeaypy Kinbka pasis. He BUKOPUCTOBYWTE CTUCHEHE MOBITPS abo KiCeHb ANs Liel onepalyii. BUpoBHMK noBuHeH
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29.

30.

31.

32.

BKa3aTi iHEPTHI ra3n, ki MOXHa BuKopucToByBaTH. CTUCHEHE NOBITPS ab0 KUCEHb HE MOXHA BUKOPUCTOBYBATY AN
MPOAYBKW XONMOAWUbHUX YCTAHOBOK. MpoayBaHHS KOHTYPY XOMOAOAreHTy Mae 3MiMCHIOBATUACS LUMSXOM MOPYLUEHHS
BaKyyMy B CUCTEMi iHEPTHM ra3oM i NOAAMBLUIOTO HAMOBHEHHS 40 AOCATHEHHS POBOYOrO TUCKY, NOTIM BUMYCKY B aT-
MocCepy i, HapeLLTi, MOBEPHEHHS CUCTEMN Y BaKyyMHUA CTaH. Llew npouec mMae noBToproBaTMCS LOTH, AOKK B CUC-
TeMi He 3anuwmnTbes XonofoareHTy. Cuctemy cnig npoayTh 40 aTMOCHEPHOTO TUCKY, L0 3abe3nedunTin MOXMBICTL
BUKOHaHHS pobit. List onepaLlist € 6e3ymoBHO He0BXigHOW Y pasi BUKOHaHHs nasHHs Tpy6. MNepekoHaiTecs, LWo Buxia
BaKyYMHOrO Hacoca He 3HaxoauTbCs NOBNM3y NOTEHLINHMX [Kepen 3aiMaHHS i Lo € BEHTUNALS.
MPOLIELYPA 3AMPABIEHHA
OKpim 3BU4alHMX NPOLIEAYP 3anpaBneHHs Chif A0TPMMYBATUCH HACTYMHUX BIMOT. [TepeKkoHaTICS, L0 NpW 3anpaBneH-
Hi Npunagy He BinbyaeTbea aMillaHHs pisHux xonogoarenTis. LUnaHr abo Tpybu mMatotb ByTh skomora KopoTLLMMK,
LoD MiHiIMi3yBaT! KinbKiCTb 3aCTOCOBYBAHOMO XONop[oareHTy. banoHi NOoBIUHHI CTOSTI Y BEPTMKANbHOMY MOMOXEHH
BIAMOBIAHO A0 iHCTPYKLN. MepekoHaTucs, Wwob nepen 3anpaBneHHsM XonoaoareHToM cuctema byna 3asemnena. fic-
1S 3anpaBneHHs HAHECT ETUKETKY 3 yCiMa AaHUMK (y pasi if BigCyTHOCT). Byt 0BepexHMK, 0B He NepeBaHTaXMTH
cucTeMy OXOMomKyBaHHs. Mepen 3anpaBneHHsM cucTemin HeobxiaHo nepesipuTi Tuck 3a gonomoroo OFN. Micns
3aBEpLUEHHS 3anpaBleHHs, ane 0 BBE/EHHS B eKcninyatallito cucTemy HeoOXiaHo MPOBECTM NEPEBIpKY Ha BUTIKAHHS.
[epeBipKy BATOKY CIif, NPOBECTI [0 NOBHOTO 3aBEPLUEHHS PODIT.
BMBEQEHHA 3 EKCI'IJ'IYATALI,II
Mepes BUKOHAHHAM Lyi€i MpoLeaypyu TEXHIYHMA cneLyianicT 060B'A3k0BO Mae MOBHICTIO O3HaOMUTUCS 3 0BnagHaH-
HAM Ta MPUHLMMOM 00 (YHKLIOHYBaHHS. PEKOMEHAYETHCS BUKOPUCTOBYBATM Cy4aCHi eDEKTUBHI MeTOAN Be3neyHoro
36MpaHHs xonogoareHTie. Mepes BUKOHAHHSM Liei npoLeaypy HEODXIAHO 3anmMLIMTL 3pa3kv Macna Ta XonofoareHTy
Ha BUNaZoK HEOOXIHOCTI B aHani3i 4ns NOBTOPHOTO BIMKOPUCTaHHS BiHOBMEHOMO XONoAoareHTy. epLu Hix posnoyaTi
BUKOHaHHS POBIT BaXNMBO 3a0e3neunT HasiBHICTb ENEKTPUYHOI eHepril.
a) OsHaromuTICS 3 NPUNAAOM Ta 1oro poboToto.
b) I30m0BaTH ENEKTPUYHE KUBNEHHS CUCTEMM.
¢) [lepLu HiX BUKOHATW MPOLIEAYPY, NEPEKOHATUCS, LLO:

* Yy pasi notpebu byae LOCTYNHE MexaHiYHe 0bnaaHaHHs ANs TpaHCnopTyBaHHS HanoHIB 3 X0N0[0areHToM;

* BCi 3aC00M 3aXMCTY B HASIBHOCTi Ta BUKOPUCTOBYHITHCS MPABUMBHO;

*  MPOLEC NOCTINHO KOHTPOMIOETLCS KOMMETEHTHO 0C06010;

*  obnagHaHHs Ta BanoHy BiANOBIAAKOTL CTaHAAPTaM.
d) 3a MOXMMBOCTI BUAANUTM XONOLOArEHT 3 CUCTEMM.
e) SIKLO He MOXNMBO CTBOPUTY BaKyyM, 3aBe3neunTin HasBHICTb PO3MNOAINEYOrO KONEKTOPY, 0B XONOA0areHT MOX-
Ha 6yTV BAANATY 3 Pi3HNX YaCTUH CUCTEMN.
MepekoHalTecs, Lo 6anoH po3TalloBaHuil Ha Barax, NepLU Hix BUKOHyBaTK 36ip.
3anycTuTy npoLiec 3abopy BianoBiAHO 3 IHCTPYKLiAMM BUPOBHMKA.
He nepenosHtosatin 6anoxu. (3anpasutit He Binblue 80% 06'emy piguHy).
He nepeBuLLyBaTh MakcUManbHuinl poboynii TUCK B BanoHi, HaBITb TUMYACOBO.
Kono 6anoHy ByyTb 3anoBHeHi | konu npoLec byzae 3aBepLUeHo, nepekoHaTues, Lo 6anonu Ta obnagHaHHs 3pa-
3y X BUNYYeHi 3 MicLs 3anpaBneHHs i BCi 3anobikHi knanaHu Ha obnaaHaHHi 3akpuTi.
k) OTpumaHui XonofoareHT He MOXHa BIKOPUCTOBYBAT AN 3anpaBneHHs iHLLOI CUCTEMM NepLU HiX BiH Byae oum-

LLIEHWI Ta NepeBipeHmit.
HAHECEHHA ETUKETOK
Ha npunag HeobXifHO HaHECTM ETUKETKY 3 BKasaHHSIM TOr0, KON BOHO Byny BUBEAEHE 3 eKcryaTallii Ta O4mLLEeHe
BiZl XonogoareHTy. HaHectu gaty Ta nignucaty eTuKeTKy. MepekoHaTucs WO Ha npunagi NPUCYTHI ETUKETKM, HA AKNX
3a3HAYeHO, LLO BiH MICTUTb NIErko3aiMUCTMIA XONOLOareHT.
BWUOANEHHA XONOAOATEHTY
ria Yac BiAaneHHs xorofoarexTy i3 cuctemy, Oyab T AnA TEXHIYHOTO 0BCNYroBYBaHHS UM BUBELEHHS 3 excnnyara-
Lji, HeobXinHo Geaneuo BumanuTy yci xonogoareHTy. Mpu nepemilLeHHi xorogoareHTy B Ganoy nepexoHaTues, Wo
BUKOPUCTOBYKOTLCS NULLIE BIANOBIAHI GaNoHM, Npu3HadeHi Ang 300py XxonogoareHTy. MepekoHaTucs, Lo B HasBHOCTI
€ HeoDXifHa KiNnbKICTb LMNIHAPIB Ans BMILLEHHS NOBHOI 3anpaBku cucTemu. Bei BKopucToBYBaHi 6anoHun MatoTs ByTu
MPpU3HaYeHi Ans BUAANEHOro X0noa0areHTy 3 BignoBigHUMI NO3HAYEHHSMM (TOBTO MatoTb ByTu Npu3HadeHi creLlians-
HO ANs BUZaneHHs xonogoareHTy). banoHu MatoTb ByTin yKoMnnekToBaHi 3anobikHM KnanaHoM, a BiAnoBigHi 3ano-
BiXHI knanaHn MatoTb ByTv B cripaBHOMY poboyomy cTaHi. MopoxHi 6anoHK, NpuUsHadeHi Ans BUOanexHs, noTpibHo
BUNOPOXHUTI O CTaHy BaKyyMy Ta 3a MOXNMBOCTI OXOMOANTI nepef 3acTocyBaHHaM. ObrnagHaHHs 4ns BUAANEHHs
Mae ByTi B cnpaBHOMY po6o4OMY CTaHi 3 HaBOPOM IHCTPYKLIM, SIKUA Ma€e 3HAXOAUTLCA Mig PYKOHO, Ta MIAXOANUTH Ans
BUANEHHs NErKo3anMmCTMX X0NoA0areHTiB. Y pasi CyMHIBiB 3BEpHITbCS A0 BUPOBHMKa. KpiM TOro nig vac uiei one-
paLii, mae 6yt goctynHumM Habip Bifkanibposamx Ta noBHicTiO pobounx Bar. LLnaxry abo Tpybu mMatoTb 6yt ocHa-
LLIeHi repMETUYHUMI LUIBUOKOPO3HIMHUMM 3'€HYBa4aMi B CpaBHOMY CTaHi. [1epLl HiX BUKOPUCTOBYBATM NPUCTPIA
[INS BULANEHHs), NePeBipUTH, Y 3HAXOAMTLCS BiH B 3a[0BIMbHOMY POBOYOMY CTaHi, Ui BUKOHYBANOCS MOr0 HanexHe

=== e =
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0BCnyroByBaHHs Ta YW repMeT30BaHi BIANOBIAHI €NEKTPUYHI KOMMOHEHTM ANS 3anobiraHHs 3aropsHHI0 Y pasi Bu-
TOKY XonogoareHTy. Y pasi BUHUKHEHHS CYMHIBIB 3BEPHYTUCS [O BUPOBHWKA. BuaaneHui xonogoareHT HeobxigHo
MOBEPHYTI NOCTaYanbHIKy XONOA0AreHTiB Y BifnoBiAHOMY 6anoHi, npuaHaueHoMy Ans 36opy, 3 A0LaBaHHSM Cynpo-
BOMKyBaMbHOO aKTy NP0 Nepeaayy BiaxoAis. He 3millyBaTi XONOA0AreHT! B NPUCTPOI ANS BUOaNeHHs Ta 0cobnmeo B
banoHax. fAkiLo komnpecopn abo koMnPECOpHi Macna HeobXiAHO BULANUTY, NEPEKOHATCS, LLIO BOHI BUNOPOXHEHI A0
MPUAHSTHOTO PIBHS | NErKO3aMUCTIA XONOA0AreHT 3MiLLaHo 3 MacTunom. MpoLec BuaaneHHs noTpidHo 3aicHUTI Ao
MOBEPHEHHS KOMMPEecopa noctavanbHuky. [1ns npuckopeHHs Liboro NpoLecy BUKOPUCTOBYETLCS SIULLE CUCTEMM enek-
TPUYHOTO HarpiBaHHs KOpMyCy KOMMpecopa. BuaanuTv 3 cucTemin Macno 3 JOTPUMaHHAM Npasun 6e3neky.

33.  KBAJIOIKALIA MPALIBHMKIB
Yci poboui npoueaypy, siki BinvearoTb Ha Be3neky, NOBIHHI BUKOHYBATUCS Tinbku KOMMETEHTHUMI ocobamu, siki 03Ha-
MOMIEHi 3 TakuMi pobouMMm MpoLieaypamu, SK:
- Ilepep1BaHHS XONOAUMBHONO KOHTYPY;
- POSKPUTTS FEPMETUYHUX KOMMOHEHTIB;
- BIIKUTTS BEHTUIbOBAHMX KOPMYCIB.

1 - ONUC NPUNALY
1.1 - XAPAKTEPUCTUKU

Mpunag noctayaeTbCs iHAMBIAYaNbHO YNakoBaHWUM B KAPTOHHY YNAaKOBKY.

D= 36epizamu ynakoeaHul npunad y eepmukasnibHOMY MOJIOXKEHHI.
OcyLuyBay eHepriiHO B1uaansie Borory 3 noBiTpsl, 3HWXKYE BOSONiCTb Y NPUMILLEHHI Ta NiATPUMY€e aTMOC-
depy B NPUMILLLEHHI CYXOL0 | KOM(OPTHOLO.

MoxkHa BMOpaTu NOTPiIOHMIA piBEHb BOMOrOCTi 3a A0MNOMOro LMgpoBOro rirpocrara.
3a gonomoroto Tanmepa MOXXHa BCTAHOBUTW aBTOMAaTUYHe BBIMKHEHHS Ta BUMKHEHHS Npunaay.

1.2 - NO3HAYEHHA OCHOBHUX YACTUH  (Puc.A)

1. TNepenHst obonoHka 9. Kabenb XnBNeHHsA

2.  Pewwitka BUNycky nosiTps 10. ®inbTp HEPA+aktuBoBaHe Byrinns (20NW-21NW)
3. Pyuka ®inbTp 3 akTMBoBaHWUM Byrinnam (10-17NW)

4. [laHenb KepyBaHHA 11. ETtukeTka 3 gaHumu

5. PeuwitkaBxogy nositps +nunosur pinstp | 12. Bpollypa 3 iHCTpyKUieto

6. 3apHsa obornoHka 13. Konektop ansa BuganeHHsi Bonoru

7. bBak gnsa soan 14. Tpy6a onsa nNocTiMHOrO BUAANEHHS BOMOIN

8. Koneca

2 - YCTAHOBKA

2.1 - TPAHCIMNOPTYBAHHA NPUNALQY
[>="¢ [lpunad HeobxidHO mpaHcnopmyeamu ma nepemiwyyeamu y eepmukanabHOMY
MOJI0XKEHHI.
* Y pa3i mpaHcrniopmyeaHHs1 8 20pU30HManbHOMY MOJIOXEHHI 3a4eKkamu npuHalMHi
200uHYy nepeo Mo08MOPHUM 3aryCKOM.
* [leped nepemiuwjeHHsIM abo mpaHcrnopmyeaHHsIM npusady MoeHicmio 3nutime
KoHdeHcam, sukoHaewu 0ii, onucaHi e napazpahi 3.4.a

é MOMNEPEOXEHHA
lMepemiwjyeaHHs npunady no denikamHuM niodno2am (Hanpuknad: 3 0epesuHu):
* [logHicmto 3numu KoHOeHcam.

* Ocobnueo ysaxHo nepemicmumu npunad, OCKi/lbKU Kosileca MOXymb noMimumu
nionozy. Hezeaxaro4u Ha me, W0 Kojieca 8U20MoOeJIeHi 3 XOPCMKO20 Mamepiarny,
ma obepmarombcsi, MOXymb 6ymu nowkoOdxeHi nid yac eukopucmaHHsi abo
3abpyodHeHi. PexomMeHOyembcsi nepeeipumu, 4Yu Kosieca 4Yucmi ma 8illbHO
pyxarombcsi.
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2.2 - NOMNEPEMXEHHA

HedompumaHHsi HacmynHuUx pekoMmeHOauili Moxke npuseecmu G0 MOWKOOKEH-
Hs1 npunady.

a.

b.
c. [epekoHaTUCs, WO LITOPK YK iHLWI NpeaMeT He BrnOoKyTb

soQ ™

23-Y

. OboB’a3k0BO AOTpUMYBaTW MiHiManbHy BiacTaHb 20/30 cm

. I'Ipvmau cnig 3aBxau BUKOPUCTOBYBATW, MepekoHaBLUUCD,

YCTaHOBUTY Npunaz Ha PiBHil CTiMKin NOBEPXHI YK Ha nigno-
3i.
MMigknioyaTt npyunag Tinbky 4o 3a3eMIeHNX PO3ETOK.

noTik nosiTps (Puc.5).

MiX npunagom i cycigHimm npeametamu (Puc.1).

L0 HeMaE nepeLLKoa Ans BXOAY Ta BUMYCKY NOBITPS.
Mpunag He MOXHa BUKOPUCTOBYBATY Y NPUMILLEHHSIX, 0BnagHaHUX Ans npaHHS.

. BctaHoentoBaTy npunag Tinbku B CyXux NpUMILLEHHSIX.
. Npunag He MoXHa BMKOPMCTOBYBATW B MPUCYTHOCTI HEGEe3neyHnx maTepianis, napis abo

piavH.

. Ounwaty noBiTpsHI INLTPY NPUHAVMHI pa3 Ha TWKOEHb.

CTAHOBKA NnPUnApQy

lNicna BuOaneHHs ynakoBKW, NepekoHaTUcs B LiNIiCHOCTI
npunagy; y pasi CyMHiBiB He BUKOPUCTOBYBAaTW WOro Ta
3BEpHYTMCS 0 NPOdeCiNHO KBanidikoBaHOro nepcoHarny.
BcTaHoBWTY Npynag Ha TBEPAIN i piBHIM NIAMNO3i, yTpUMYYM
KIMHaTy NpOBITPIOBAHOIO.

Poamictuti npunag y BignosigHOMY cepefoBULLi.
lNepekoHaTUCS, WO LUTOPU Y iHLWI NpeamMeTy He BriokyoTb
noTik nosiTpst (Puc.5).

3anuwuty npuHanmHi 20 M BifIbHOrO NPOCTOPY 3 BOKIB |
no3agy npwnagy Ta npuHanmHi 30 cM BiNbHOTO NpPOCTOPY

M\

Hag npunagom (Puc.1). ’X‘

O§oa AI3KOBO 3HIMITb NAKOBaHHS, Yy AKOMY 3HAXOANTLCA |- A
inbTp, | yBaXKHO BCTAHOBITH Or0 NMPaBMIIbHO; A3uYkK (X) TR B
MatoTb ByTW CNPSMOBaHi Ha30BHi. g o
o 2
Poamoraiite kabenb xueneHHs (9). gggg
BcTraBut BunKy B po3eTky; npunag BuOacTb 3BYKOBUM Xg%g
“ o . . . 00
curHan, a Ha gucnnei BigobpasnTbCs piBeHb BOMOroCTi B i gggg
KiMHaTi y BifjcoTKaX. [ &
K7

L K )

2.4 - NIAKNIOYEHHA XXUBIEHHA

Mpunag noctavyaeTbCa 3 LWHYPOM XUBMEHHSA 3 BUIKOHO.
Mepen nigkntoYeHHsM ocyLlyBaya nepekoHaTucs, LWo:

Hanpyra Ta 4YacToTa XVBMEHHS BignoBigaloTb cneuundikauism, BkazaHuM y Tabnu4yui Ha npunagay;
NiHIA XXMBNEHHA OCHaLLeHa eheKTUBHUM 3a3eMIIEHHAM i Mae KOPEKTHY MOTYXXHICTb A1 Makcumarb-
HOrO MOMfIMHAHHSA OCyLLyBa4veM MOBITPS;

BignoBigHO 40 HauioHanbHUX NpaBui NIGKITHYEHHS 0O MEPEXi XXUBMEHHSA npunag mae 6yTn gonos-
HEHO BiAMNOBIAHMM 6araTonoNOCHUM BUMUKAYEM.

O6nagHaHHSA XMBUTbCA BUKITFOYHO Yepes pOo3eTKY, CYMiCHY 3 BMITKOH), LLIO MOCTAYaETLCS B KOMIMIIEKTI
3 OCyLlyBavemM.

Mpunag noBuHeH ByTy BCTAHOBMIEHWI BIAMOBIAHO A0 HAUIOHANbHMX HOPM LLOAO €NEKTPUYHMX 3'€QHaHb.

MOMNEPEAXEHHA

Bydb-sika 3amiHa kabesito XueneHHs1 MOBUHHa 8UKOHy8amucs UKJIFOYHO CIyx 600
mexHiyHoi nidmpumku Olimpia Splendid a6o nepcoHanom 3 aHano2iYyHOI
Keanidgikauyieto.

UK-11

AQUARIA S2/ 10-12-14-16NW-17NW-20NW-21NW



3 - BUKOPUCTAHHA NPUNALY
3.1 - CUMBOIJIN TA KHOMNKW HA NMAHENI KEPYBAHHA (Puc.B)

o )

L1 2

.ﬁ
0
ﬁ
:
-ﬁ
'ﬁ

*/ion|ser 3" /1fck3" / resi|tfilter3" */ col|nect 5"

D2 D1 D3 D4 D5 D6
G /
* D1: KHonka «Speedy; e L5: Csitnogiog pexnmy «OcyLuyBay» aKTMBOBaHO;
* D2: KHonka «Timer»; ¢ L6: Caitnogiog pexnmy «Laundry» akTmBoBaHo;
* D3: KHonka «BnokyBaHHSA Big AiTen»; ¢ L7: IHgukaTop «Silent» (Tuxun pexunm);
* D4: KHonka «PerysntoBaHHA PiBHIO BONOIn»; ¢ L8: IHoukaTop «BrnoKyBaHHA Big giTeny;
* D5: KHonka BMGOpPY pexumy: *L9: IngukaTop «Jluwe BeHTUNALINAY;
* D6: KHonka «ON/OFF». ¢ L10: IHgmkaTop «CurHanisadia dinsrpay;
e L1: CsiTnogion 3 BKasiBKO LUBUAKOCTi BEHTUNATOPA; *L11: [nankaTop «Wireless» (be3gpoToBe NigkmtoyeHHs);
e L2: Csitnopioa «Timer» akTMBOBAaHO; * L12: IngukaTop «loHi3aTop»;
¢ L3: Csitnogioa «Funzione Defrost» akTnBoBaHo;
e L4: Csitnopion «MoBHMM 6ak Boan»; *Tinbkn ons nepegbaveHnx Mmoaenen

3.2 - BUKOPUCTAHHA NPUNALY

LLlo6 noyatn BUKOpMCTOBYBaTK Npunag, BUKOHATU HACTYNHi Aii.

HE ecmaensilime Hi4o20 (nanbyi, pyku, npedMemu moujo) y euxiOHuli omeip Ons
noeimpsi, w06 He nowkodumu npunad. Hebesneka nopisie abo mpaem!

B

3.2.a - NonepeaHi onepauii

* Po3micmumu npunad Ha cmitikili noeepxHi 6e3 Haxuny, wjoHalimeHwe 20/30 cm. gid
cmiHu abo 6ydb-1K020 iHWOo20 npedmema, w06 3abesneyumu HanexHy YUPKyYIsayiro
nosimps (Puc.1). Poamicmumu tio2o Ha eodocmiliKili moeepxHi, OCKinbku eoda, wo
sumikae, Moxxe nowkodumu mebni 4u nidnoay.

* Hepo3miwyeamu npunad 6e3nocepedHbO Ha KUTUMax, PyWHUKax, Koedpax Yyu iHwux
e8buparoyux nosepxHsx.

* Bcmaeumu eunky e po3emky.

B

lMeped nioknroyeHHsiM npunady 00 esleKMPUKU nepeKkoHamucsi, wio 0aHi Ha mabnuyyi
gidnogidaromb OaHUM efleKmPUYHOI Mepexi.

B

3.2.b - KHonka «ON/OFF»
[Micnsa HaTucHeHHs kHonkn « ON/OFF» (D6) npunag yBiMKHETLCS | Ha Avcnnei BigobpasnTbCs BUSHAYEHUN
BiJCOTOK BOJIOrOCTi.
LLlo6 BuMKHYTK Npunag, HaTUcHyT 3HoB KHomnky «ON/OFF» (D6).
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3.2.c - LIBupgkKicTb BeHTUNATOpPA
HaTtuckatroum Ha kHorky «Speed» (D1) moxHa obpaTtu WBUAKICTb BEHTUATOPA:

High. " --> Med. &9 --> Min. & --> High. " >

lMicns o6paHHs LWBMAKOCTI BEHTUIATOPA BiAMNOBiaAHWI cBiTnogioa (L1) 3anmwaeTbcs yBiIMKHEHNM.

[D=" Skwo 6yno o6paHo pexum «LAUNDRY» HeMOxueo 3MiHUMu weudkicmsb eeH-
munsimopa.

3.2.d - PyHKuia «Timer»
HatncHyTn Ha kHonky « Timer» (D2) wo6 HanawTyBaTu Yac 3aTpumMkmn pexumy «ON» (BkntoyeHHs) abo
pexumy «OFF» (BigkntodeHHs).

Y pexumi «ON» HaTuCHYTU oamH Ymn aekinbka pasis kHonky «Timer» (D2); Ha gucnnei BinobpasuTtbes
yac 3atpumMkm B roguHax (0 -> 1 ->2 -> .. -> 23 -> 24 -> 0 -> 1 -> __.) BiOKMNIOYEHHS npunagy.

MMicnsa BMGopy NOTPIOHOro 3Ha4YeHHs 3avekariTe Kinbka cekyHf, Wob 36epertn BCTaHOBMNEHE 3HAYEHHS,
nicnsa vyoro npunag BumkHeTbes (OFF); ceitnogion (L2) 3aroputbcs CBITIOM.

Y pexumi «OFF» HaTUCHYTU oaMH YuM fekinbka pasis kHonky « Timer» (D2); Ha gucnnei BinobpasnTbest
yac 3aTpuMku B rogmHax (0 -> 1 ->2 -> ... -> 23 -> 24 -> 0 -> 1 -> _...) BKITIOYEHHS npunagy.

Micns Bubopy NoTpibHOro 3Ha4YeHHs 3a4eKkanTe Kinbka CekyHn, o6 36epert BCTaHOBIEHE 3HAYEHHS,
nicns yoro npunag BumkHeTbes (ON); ceitnogion (L2) 3aropuTtbcs CBITNOM.

LLlo6 ckacyBaTu nporpamyBaHHSA yHKLUii « Timery, HAaTUCHYTM OO4MH Y/ AeKinbka pasiB KHOMKy «Timer»
(D2) oo nosiBu 3HayeHHst «0» abo HaTucHyTK kHomnKy «ON/OFF» (D6).

3.2.e - BnokyBaHHsA Big AiTen
YTpumynte kHonky (D3), ooku He 3aropuTbes caitrnogion L8.
Konu 6rnokyBaHHS akTUBHE, YCi KHOMKM NaHeni BUMKHEHI, | 3MiHUTX HanawTyBaHHA HEMOXIIMBO; Npunazg
NPOOOBXYE NpautoBaTh 3 MOTOYHMMM HaNaLTyBaHHSAMMU.
3HOBY HATUCHITb | yTPMMYWATE KHOMKY KonmnBaHHs (D3) npoTarom npnbnuaHo 3 cekyHAa, Aoku iHankaTop L8 He aracHe.

BnokyBaHHs Big AiTel MOXHa HanalwTyBaTu HaBIiTb ToAi, KONW Npunag nepebyBae B pexXuMi O4iKy8aHHSI.

3.2.f - HanawTyBaHHSA piBHIO BONorn
HatncHyTM kHoMnKy « HanawTyBaHHSA piBHIO Bonorny (D4) onis BMbopy 6a)kaHoro piBHS BONOMM Y MPUMILLLEHHI:
«CO» (beanepepBHU LMKI, HE3ANEXHO Bif piBHSA BonorocTi) ---> 30% ---> 35% ---> ... ---> 85% --->
90% ---> «CO» (be3nepepBHUI LMKIT, HE3ANEXHO Bif PiIBHS BOMOrOCTi) ===> ..

BcraHoBneHun piseHb Mae 6ytu Big 30% 8o 90% 3 iHTepanom 5%.

lMicns neBHoro nepiogy po60oTK, KON BiCOTOK BOSIOrOCTi B HABKOMMLIHBOMY CEPEAOBULLI CTAE MEHLLUM
3a BCTAHOBJIEHE 3HAYEHHS, KOMMPECOP TMMYACOBO 3YNMUHSAETLCA.

Konu BigcOTOK piBHSA BOMOroCTi B HABKOMMLLIHLOMY CEpefoBULL i OPiBHIOE ab0 NepeBuLLYy€E BCTAHOBNEHWUIA
MiHIManbHWUA piBEHb, Yepes3 TPU XBUMMHM (4ac 3axmCTy KOMMNpecopa) KOMMpecop nepesanyCckaeTbes.
Konu npunag npautoe (pexum «ON»), nepioguyHo OCyLUEHHSI MOXHA TUMYacoBO nepepuBaTty, o6
PO3MOPO3UTH TENNOOOMIHHUK.

Konu piBeHb BororocTi B npumileHHi Huk4ve 30%, Ha gucnnei 3'aBnsieTbCcsa NoBigoMneHHs “LO”.

[D=° Mpu ekntoyeHHi npunad 3anyckaemocs 8 pexumi «Ocywyesayy.

3.2.g - PyHKUiA BiaoOpaxxeHHA KiMHaTHOI TemnepaTtypu
OpHovacHo HaTUCHITh KHomku (D3) i (D4), wob Ha Kinbka cekyHA Bigobpasntu BUMIPsIHY KiMHATHY TeM-
neparypy; nicrns uboro gucnnen 3Hoy byae Bigobpaxatu piBeHb BOMOrOCTi B MPUMILLIEHHI.

3.2.h - DyHKLuinA iOHi3aTOpa (NuWe AnA BiANOBIAHUX Moaenen)
HatucHiTb i yTpumynte kHonky «Speed» (LUsumakicts) (D1) npotsrom npubnusHo 3 cekyHa, AOKU He
3acBiTUTbCA iHanKaTop L12.
Lis cbyHKUiA reHepye NoHag 2 MinbMOHU HeraTMBHUX iOHIB, siki Npunag 6e3nepepBHO BUMPOMIHIOE, L0
Crpuse NOKPaLLEHHIO IKOCTI MOBITPA B MPUMILLEHHI.
3HOBY HaTUCHITb i yTpUMyITe KHOMKY «Speed» (LBugkicts) (D1) npotaroMm npubnuaHo 3 cekyHa, AOKU
iHankaTop L12 He 3racHe.

UK-13

AQUARIA S2/ 10-12-14-16NW-17NW-20NW-21NW



3.3-

BUBIP PEXXUMY

3.3.a - Pexum «Laundry»

HatucHiTb kHonky «Laundry» (CywiHHg 6innsHn) (D5) , wob yBiMkHYTM dyHKLUi0 «Laundry» (CyLwiHHA
6inn3HNn); 3aceiTUTbCS iHAMKaTop L6. Mpunag 3anyckaetbes y pexxunmi « CO» (MoCTinHWIM LMKI), KoMNpecop
Ta BEHTUNATOP NPOAOBXYIOTb NpaLoBaTh He3anexHo Bi BUSBIEHOrO PiBHS BOSIOrOCTI.

Y ubOMY pexuMi BeHTUnaTop Oyae npauroBaTti Ha NOBHIM LWBUAKOCTI.

3.3.b - Pexxum «OcywyBau»

3.4 -

b

3.5-

HatucHiTb kHoNKy «OcyweHHs» (D5), wob yBiIMKHYTU PyHKLiH0 OCYLUEHHS; 3acBiTUTbCS iHaMKaTop L5.
Mpunag 3anyckaeTbcs 3 BiACOTKOM BOMOroCTi, BCTAHOBMIEHUM Mif 4aC OCTaHHbLOrO BUKOPUCTaHHS, LLOG
3MiHWUTW NOro, HATUCHYTU KHOMKY «HanawTyBaHHA piBHA BonorocTiy. (D4).

PYHKLUIA WIRELESS (nuwe ansa BignosigHUX moaenen)
AkLo HaTucHyTU Ta yTpumyBaTh KHonky « ON/OFF» (D6) npoTtsiroM npubnunaHo 3 cekyHa, akTUBYETbCSA OYHKLIS
«Wireless» (be3gpoToBe nigkntoyeHHs), aiHgukatop L11 nouyHe 6nnmati B 0YiKyBaHHi 3'€QHaHHSA 3 TPUCTPOEM.

IHghopmauiro wyo0o nioknroyeHHs1 0o 6e3npoeiOHOT Mepexi ma eukopucmaHHs1 do0amka

dus. y noci6bHuky 0o ¢pyHkuii Wireless.

Konu npunag, nigkntoveHo, inamkatop L11 cBiTUTbLCS NOCTINHO.

3n1B BOAU

3.5.a - CnopoxHeHHA 6aKy

>

>

» Konu ingukatop «lMoBHUIM pe3epByap Ansa Boaun» (L4) cBiTUTbLCA YEPBOHMM, Npunag 3ynuHAETbCS,
3ymep nyHae 15 pasis, i HeobxigHO cnopoXxHUTK pe3epsyap (7).

+  Tpumatoun oboma pykamu, BUAMITE pesepsyap (7) 3 kopnycy npunagy (Puc.7).

* [igHiMiTb KpULKy (7a) i cnopoxHiTb pesepsyap (7) (Puc. 8).

* [paBunbHO po3micTUTy Bak (7) BcepeavHi npunagy, sKLwo BiH Oyae BCTaBNeHWIN He KOPEKTHO CBIiTMO-
gioa (L4) sanuwmnTtbea yBiMKHEHMM, a Npunag, He Oyae npautoBaTty.

He 3HiMamu nonnaeok 3 6aky eodu (7). be3 Hbo20 damyuk HanoeHeHHs1 6aky eodu
6inbwe He 3MOXe NPasusIbHO 8U3Ha4YUMU pieeHb 800U.

3ibpaHa 3 ocywyeava eo0da HenpudamHa Ans nummsi. He eukopucmosytime 3i6paHy
800y 071 Xxap4yoeux uinel; He nuime ii ma He eukopucmosylime O/ PU20Mye8aHHsI
DKi yu Hanois.

3.5.b - bBe3nepepBHUI 3NUB BOAU

* [lpwn BGaxaHHi TPyOKy, LLO BXOOUTb B KOMMMEKT, MOXHa nigkntounTn (14) go konektopa (13) onsa no-
CTIIHOTO CMOPOXXHEHHS BOAM, 3ibpaHoi ocyLuyBayem.

* BuMKHYTM npunapg i BAMHATU BUJIKY 3 PO3ETKM.

» [pwuegHarvite oo dituHra (13) nnactukosy TpyOy (14) 3 BHyTpiwHIM giameTpom 10 MM (MantoHOK 9).

» PekomeHngyeTtbcs 3akpinutu wnaxr (14) Ha konekTopi (13) 3a gonomorot xomyTta (He BXOAuTb OO0
KOMMMEKTY).

* [lpaBunbHO po3micTTK 6ak (7) BcepeauHi npunaay Ta po3micTuTy wnaxr (14) y BignosigHomy Micui B 6aky (7),
SIKLLIO BiH Oy/1e BCTaBNEHNI He KOPEKTHO CBiTNOAIoA (L4) 3anununTbes yBiMKHEHWM, a npunag He Byae npautosaTty.

lMepekoHatimecs, wjo nnacmukoea mpybka (14) He nepesuwye sucomy 3/1U8HO20 na-
mpy6ka, iHakwe eoda, w0 3asuwaemncsi 8 npunadi, Moxxe crpU4YUHUMU Uio2o Hecrnpas-
Hicmb, nowkodumu (io2o ma/abo cmeopumu Hebe3ne4Hi ymoeu pobomu.

IMid yac po6omu 3 nocmitiHum 31U60M He 3HiMalime 6ak Ansi eodu.

ByOdb-siki npobnemu, sukiukaHi 308HIiWHIM 371uOM 800U, He 8USIBIIIFOMbCS CU2HAJIOM
noeHo2o baky. Ljo6 3anobizmu HecnpagHOCMSM, MOWKOOXEHHSAM npusnady ma/abo

Hebe3neyHuM ymoeam pobomu Heob6xiOHO Haanisi0amu 3a 3/1U8OM.
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3.6 -

ABAPIANHE 3HECTPYMJIEHHSA

Y pagsi 36010 eNEKTPOXMBINEHHS (aBapiiHOro 3HECTPYMITEHHS), KOJNUN XXUBMEHHS BiAHOBMIOETLCA, Npunaz
BiHOBMOE poBOTY B TUX YMOBAX, B SIKMX BiH OyB paHilue.

4 - OBCNYroByBAHHA TA OYULLEHHA

Mepw Hix npoeodumu 6ydb-sike o4YuwWeHHs1 abo mexHi4He 06cry2oeyeaHHs npunady,
8UUHSAIMU 8UJIKY 3 pO3emKu ma 3a4ekamu, MoKU 8eHmMuJsisimop 3ynuUHUMbCH.

4.1 - OYULLEHHA

4.1.a - OunweHHa npunany

>

>

>

>

4.2 -

* BuKkopuctoByBaTV Cyxy TKaHUHY A OYMLLEHHS Npunaay.

+  Akwo npunag ayxe 3abpyaHeHNI, MOXHa BUKOPUCTOBYBATU TKAHUHY, 3MOYEHY TEMNO00 BOAOH (MaKc.
50 °C) i M’IKMM MUOYMM 32COO0M, LLLOG OYMCTUTU 30BHILLHI YaCTUHU. BUTPITh HA CyXO CyXOH raH4ipKoto.

+ BuKOpWUCTOBYNTE NUIOCOC ANst BUAANEHHS MUY 3 PELLiTOK BXO4Y/BUXOAY NOBITPS.

lMepekoHamucsi @ momy, w0 npusiad No8HiCMIO cyxul, Nepw Hix 3Ho8y ecmaensimu
8UJIKY 8 pOo3emKy.

He eukopucmoegyeamu ximiyHo 06pobs1ieHy abo aHmucmamuyHy mKaHUHy Ofisl YHUWEHHS
npunady. He sukopucmosyesamu 6eH3UH, PO34UHHUK, MoJlipyeasibHy nacmy 4u nooi6bHi
PO34UHHUKU. li npodykmu MoxXymb cnpu4yuHumu mpiwjuHu abo deghopmauyiro nnacmu-
Koeoi'noeepxHi. He eukopucmoegyeamu macna, XimivyHi pe4oeuHu abo abpa3ueHi 3acobu
ons yuweHHs npunady.

He mumu ma He 3aHyproeamu npusad y eody.

Y pa3i HecnpaeHocmi npunady He Hama2amucsi po3ibpamu (io2o, a 38epHymucs 9o
dunepa abo cnyx6u mexHiyHOI NiOMpPUMKuU.

OYULLEHHA PUIBTPA

3anexHo Big mogeni npunag Mmoxe ByTn OCHaLLEHWI Pi3HUMK TUNaMn AinNbTPIB: iNbTpamm 3 akTUBOBaHUM

Byrinnam (10-17NW) abo kombiHoBaHumu cbinstpamn HEPA Ta 3 akTvBoBaHuM Byrinnam (20NW-21NW).

Pexxum ounLLieHH: 3anexunTb Bif BCTAHOBMNEHOro goinksrpa.

PekoMeHAY€eETbCA YNCTUTU PINBTP KOXHI ABa TUXKHI poboTu.

*  BuMKHYTM npunag i BAMHATU BUJIKY 3 PO3ETKU.

*  BHimiTb pewiTky (5) i nponunocockTe NUNOBUIA (PINLTP, BCTAHOBIEHWI HA PELUITL.

*  3Hatu dinbTp (10) (Puc.10).

. Ouuctutn pinbtp (10), BUKOPUCTOBYOUM NMMIOCOC abo LUiTKY 3 M’SIKOK LLETUHOLO, Wob BuaanuTu
nun (Puc.11).

*  [lpaBunbHo BcTaHoBUTK binbTp (10) Ha Mmicue.

e Bupganutn 6yab-skuin nyx 4m BOpc i3 rpunsi nunococom (5)

®inbmp (10) He MoXxHa npamu.

@ Skuwjo gpinbmp (10) nowkodxeHuii, Heo6xXidHO (1020 3aMiHa.

He sukopucmoeyeamu npunad 6e3 pewimku (5) ma/a6o ¢gpinompa (10).

MpnbnunaHo 4epes 4000 roguH poboTH iHAMKATOP cUrHanisauii insTpa 3acBiTUTLCA YEPBOHNM, | INbTP
noTpibHo Byae 3amiHnTK. [icnsa 3amiHK inbTpa HATUCHITL | YTpUMYNTe KHOMKy (D5) npoTsirom Tpbox ce-
KyHA, Wo6 CKMHYTW curHanisaduito.
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4.3 - OMULLEHHA BAKA
*  fAkwo 6ak ona Bogun 3abpygHEHUN, MPOMUATE NOro XOMNOA4HOK abo TeNow BOAOH.
*  BuUMKHYTM npunag i BUNHATU BUNKY 3 PO3eTKM.
e 3HaATK Bak (7).
e [liatn, 9k onucaHo B naparpadi «3.5.a».

He sukopucmoegyeamu x00Hux 3acobie Ans YuuwjeHHs1, abpa3ueHux 2y60K, XiMi4yHO 06po-
611eHUX 2aHYipOK Ons nusny, 6eH3uHy, 6eH30J1y, PO34YUHHUKA YU iHWUX PO34YUHHUKI8, OCKiIIbKU
80HU MOXymb nodpsinamu ma nowkooumu pe3epeyap i cnpu4yuHUMuU eumik eodu.

5 - 3BEPIFTAHHA NMPUNALY

Akwo Bm He 3bupaeTecsa BUKOPUCTOBYBATU npurnag npoTaroMm ocobnueo TpmBarnoro nepiogy yacy abo no-
TpiBHO BUKOHATK POBOTY, Aka MOXe MPU3BECTU OO YTBOPEHHS BEMUKOI KINbKOCTI MUy, MU PEKOMEHAYEMO

36epiratv npunag TakMm YMHOM:

*  BuUMKHYTM npunag i BANHATU BUJSIKY 3 PO3ETKU.
» 3nuTuK BoAy, AKa 3anvwmnnach B 6aky Boau.

*  3ropHyTU LLUHYP XMBMEHHS Ta NOMICTUTK NOro B 6ak Ans Boau (MepeKOHaBLLMUCh, L0 pe3epByap MNOBHICTIO CyXun).

e Ounctutn ineTp.

» 3b6epiratv B NpOXONOAHOMY Ta CyxoMy Micui nogarni Bif Bororu.

6 - MPOBNEMM TA IX BUPILLEHHS

Po6oTa npu HM3bKUX TemnepaTtypax 3 hyHKLi€e0 aBTOMaTUYHOro pO3MOPOXKYBaHHSA

Mpynag ocHalLeHUn PyHKLIE aBTOMaTUYHOIO PO3MOPOXKYBAHHSA (CUrHaNi3yeTbCs 3aropsiHHAM Bi4NoOBIgHOMO
ceitTnogiona «L3»), dkun 3 BigNOBiAHWMW iHTepBanaMy 4Yacy Ta LWNAXOM KOHTPOMK Temnepartypu
HaBKOMNULLHLOIO CepeaoBULLIa perynoe poboTy npunaay.

NMPOBJIEMA

Mpunaga He npautoe.

‘ MOXnuBl NPUYNHHU

Big'eqHaHnin LWHYP KMBMEHHS.

‘ NMPOMOHOBAHI PILLEHHA

BcTaBnTv BUNKY B PO3ETKY i NepekoHaTucs
B HAsiBHOCTi CTpyMy.

[opuTb cBiTNOAIOAHNI iHAMKATOP NOBHOrO 6aky
(6ak noBHWI abo BCTAHOBMEHWI HEMPABUIBHO).

CnopoxHUTY pe3epByap, a noTiM NpaBUnbHO
PO3MICTUTK NOrO B KOpNyci npunagay.

TemnepaTypa HaBKOMMLLHLOTO CepefoBHLLa 3a
MeXaMn MakcuMaribHUX yMoB poboTu npunagy.

BBimKHyBCS 3axMCT koMnpecopa (npunag He
MOXe MpaLtoBaTh).

BeimkHynacs dyHkuis 3axucty. Mpunag He
npawutoe Npy Lux Temneparypax.

Pexum ocylueHHs He npautoe
abo npunag 4acTo BMUKAeTbCs/
BUMIIKAETHCS.

3abutuii dineTp.
lMowwkomxernii inkTp.

OyuncTutn insTp.
3amiHuTy QinkTp.

BigunHeHi gsepi un BIKHO.

3aunHUTK ABEPI UM BIKHO.

PewwiTkn BXOgy Ta BUMYyCKy NOBITPS 3aKYMOPEHI.

Bigkynoputit abo 04MCTUTY peLuiTkn BXOAY
Ta BUMYCKY MOBITPS.

MpuMiLLleHHs 3aHaATO Benvke abo 3aHaaTo
BOJIOre.

FAKLLO MOXIIBO, YCYHYTU ab0o 3MEHLLINTY
piBeHb BOMNOrOCTi.

lMpautoe 3 aHOManbH1m
LLIYMOM.

Mpunag HaxuneHuih abo yCTaHOBNEHUI Ha
HecTabinbHil NOBEPXHI.

Po3amicTiTb npunag Ha piBHil i cTabinbHin
MOBEPXHi (AN 3MEHLLEeHHs BibpaLii).

3abutuin QinkTp.
MowwkomKeHn inbTp.

OumnctnTn inbTp.
3amiHnTn QinbTp.

Ha gucnnei BigobpaxaeTtbcs
Hagnue E1.

HecnpaBHuit gatumk Temneparypu.

3BEpHYTHCA [0 LEHTPY AOMOMOTU.
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TEKNISKE SPECIFIKATIONER
Produktstarrelse (mm): W:260 - H:490 - D:202
De tekniske specifikationer, der er anfart nedenfor, er angivet pa typeskiltet (Fig.2), der er placeret pa produktet:
\ Forsyningsspaending \ Stremforbrug \ Isoleringsklasse \
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ILLUSTRATIONER
lllustrationerne er samlet pa de farste sider i vejledningen

0 - ADVARSLER

0.1 - GENERELLE OPLYSNINGER
Farst og fremmest takker vi for din beslutning om at vaelge en enhed af vores egen produktion.

0.2 - ANVENDTE SYMBOLER
De piktogrammer, der er vist i det felgende kapitel, giver hurtig og entydig oplysninger, som
er ngdvendige for korrekt og sikker brug af apparatet.

0.2.1 - Redaktionelle piktogrammer

L

Dette dokument skal laeses omhyggeligt, far apparatetinstalleres og/ellertagesibrug.

Dette dokument skal lzeses omhyggeligt, for apparatetinstalleres og/ellertagesibrug.

Bemeerk, at der kan findes yderligere oplysninger i de vedlagte brugsanvisninger.

Angiver, at der findes oplysninger i brugsanvisningen eller installationsmanualen.

L=l

Angiver, at servicepersonale skal handtere enheden i overensstemmelse med
installationsmanualen.

[ &
® %)

aaaaaaaaaaaaaaa

Angiver, at apparatet anvender braendbart kalemiddel. Hvis kalemidlet slipper ud og
udseettes for en ekstern anteendelseskilde, er der fare for brand.

Oplyserdetberarte personale omfaren for elektrisk stad ved den beskrevne handling,
hvis den ikke udfgres i overensstemmelse med sikkerhedsreglerne.

Oplyser det bergrte personale om, at den beskrevne handling indebaerer en fare for
personskade, hvis den ikke udfares i overensstemmelse med sikkerhedsreglerne.

B BB

Oplyserdetberarte personale om faren for elektrisk stad ved den beskrevne handling,
hvis den ikke udfgres i overensstemmelse med sikkerhedsreglerne og faren for
forbraendinger ved kontakt med komponenter med hgj temperatur.

De afsnit, der er angivet med dette symbol foran, indeholder meget vigtige oplysninger og forskrifter, navnlig med
hensyn til sikkerhed. Manglende overholdelse kan resultere i:

- fare for operatgrernes sikkerhed

- tab af kontraktlig garanti

- fabrikantens ansvarsfraskrivelse.

Angiver handlinger, som absolut ikke m& udfares.

Q= &

Oplyser det bergrte personale om, at det er forbudt at tildeekke apparatet, da det kan fgre til overophedning.
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0.3 - GENERELLE ADVARSLER

)

AF HENSYN TIL AT MINDSKE RISIKOEN FOR BRAND, ELEKTRISK ST@D OG
PERSONSKADE VED BRUG AF ELEKTRISK UDSTYR SKAL DE GRUNDLAGGENDE
SIKKERHEDSFORANSTALTNINGER ALTID FOLGES, HERUNDER FOLGENDE:

*

BB

;

10.

A 1.

16.

17,

A 12.
A 13.
A 14.
A 15.

. Dette dokument er fortroligt og ma i henhold til loven ikke reproduceres eller videregives

til tredjemand uden udtrykkelig tilladelse fra firmaet OLIMPIA SPLENDID.

Maskinerne kan vere opdaterede og derfor have andre detaljer end de afbildede, uden at
dette bergrer teksterne i denne vejledning.

Lzs denne vejledning omhyggeligt igennem, for du fortsaetter med enhver anden hand-
ling (installation, vedligeholdelse, brug), og felg ngje anvisningerne i de enkelte kapitler.

Opbevar omhyggeligt denne brugsanvisning til senere brug.

Kontrollér, at apparatet er intakt, efter at al emballage er fjernet. Emballagedelene ma ikke
efterlades inden for barns raekkevidde, da de udger en potentiel kilde til fare.
FABRIKANTEN PATAGER SIG INTET ANSVAR FOR SKADER PA PERSONER ELLER
EJENDOM SOM FOLGE AF MANGLENDE OVERHOLDELSE AF ANGIVELSERNE | DETTE
DOKUMENT.

Fabrikanten forbeholder sig retten til at foretage @ndringer i sine modeller til enhver tid,
dog med forbehold af de vaesentlige funktioner, der er beskrevet i denne vejledning.

. Det kan veere farligt at servicere luftaffugtningsudstyr som dette apparat, da det indehol-

der kelemiddelgas under tryk og elektriske komponenter under spanding.

Derfor ma vedligeholdelse (med undtagelse af filterrensning) kun udferes af autoriseret
og fagkyndigt personale.

Installation, som ikke overholder de advarsler, der er angivet i denne vejledning, og brug
uden for de foreskrevne temperaturgranser medferer garantiens bortfald.
Rutinemassig vedligeholdelse af filter og almindelig udvendig rengering kan ogsa udfe-
res af brugeren, da de ikke indebarer vanskelige eller farlige indgreb.

Under installationen og ved alt vedligeholdelsesarbejde er det ngdvendigt at overholde
de forholdsregler, der er navnt i denne manual og pa de skilte, der er anbragt inde i eller
pa apparatet. Endvidere er det af sund fornuft nedvendigt at treffe alle de forholdsregler,
der anbefales, og overholde de sikkerhedsforskrifter, der er geeldende pa det sted, hvor
apparatet installeres.

Komponenter ma kun udskiftes med originale reservedele fra OLIMPIA SPLENDID.

Hvis apparatet ikke bruges i l&ngere tid, eller hvis ingen opholder sig i det klimatiserede
rum, tilrades det at afbryde stremforsyningen for at undga ulykker.

Brug ikke flydende eller &tsende rengeringsmidler til at apparatet rent, og sprajt ikke
vand eller andre vasker pa apparatet, da de kan beskadige plastkomponenterne eller
forarsage elektriske sted.

Undga at gere apparatet vadt. Der kan opsta kortslutning eller brand.

Nedsank ikke apparatet i vand eller andre vaesker.

| tilfeelde af funktionsfejl (f.eks. unormal stgj, darlig lugt, reg, unormal temperaturstig-
ning, leekstrem osv.) skal apparatet straks slukkes og stikket traekkes ud af stikkontak-
ten.

Reparationer ma kun udferes af servicecentre, der er autoriseret af fabrikanten. Repara-
tioner ma kun udferes med originale reservedele. | modsat fald kan det udfere en fare for
apparatets sikkerhed.

Lad ikke apparatet veere i drift, hvis dere eller vinduer er abne.

Traek ikke stikket ud af stikkontakten, mens apparatet er i drift. Fare for brand eller elek-
trisk sted.
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18.
19.

20.

Stabl ikke tunge eller varme genstande oven pa apparatet.

Sid eller sta ikke pa apparatet.

For apparatet tilsluttes stramforsyningen, er det nadvendigt at kontrollere, at specifikati-
onerne pa typeskiltet stemmer overens med elnettets specifikationer. Stikkontakten skal
vere jordet. Typeskiltet (11) er placeret pa siden af apparatet (fig. 2).

Installer apparatet i henhold til fabrikantens anvisninger. Forkert installation kan forarsa-
ge skader pa personer, dyr eller ejendom, som fabrikanten ikke kan holdes ansvarlig for.

. Brug ikke apparatet i et lukket omrade, f.eks. i et skab, da dette kan forarsage brand.
. Hvis stikkontakten og apparatets stik er uforenelige, skal fagkyndigt, kvalificeret perso-

nale udskifte stikkontakten med en anden af en egnet type. Det er ngdvendigt, at stikkon-
taktens kabeltvaersnit er passende i forhold til apparatets stramoptag. Generelt frarades
brugen af adaptere og/eller forlangerkabler. Hvis dette ikke kan undgas, skal de overhol-
de de galdende sikkerhedsstandarder, og deres stramstyrke (A) ma ikke vaere mindre
end apparatets maksimale stremstyrke.

23. Denne enhed er IKKE beregnet til at blive betjent ved hjalp af en ekstern timer eller et
separat fiernstyringssystem.

24. Brug altid kun apparatet i en oprejst position.

25. Ristene pa lufttilgang og luftafgang ma ikke blokeres.

26. Stik ikke fremmedlegemer ind i gitrene pa lufttilgang og -afgang, da der er risiko for elek-
trisk sted, brand eller beskadigelse af apparatet.

27. Brug ikke apparatet:

- med vade eller fugtige hander
- barfodet.

28. Trak ikke i stromkablet eller i selve apparatet for at traekke stikket ud af stikkontakten.

29. Brug ikke apparatet i direkte sollys eller i nerheden af varmekilder som f.eks. en komfur,
en varmeovn eller en radiator (fig. 3)

30. Brug ikke apparatet i nerheden af gasapparater (fig. 3)

31. Brug ikke apparatet i n@rheden af gardiner, da de kan blive suget ind i luftindtagene (fig.
5).

32. Placer altid apparatet pa en stabil, plan og javn overflade.

33. Der skal vaere mindst 20 cm frirum pa siderne og bag apparatet, og der skal vaere mindst
30 cm frirum over apparatet (fig. 1).

34. Apparatet ma ikke placeres i n@rheden af en stikkontakt (fig. 4).

35. Stikkontakten skal vaere let tilgangelig, sa stikket let kan traekkes ud i en ngdsituation.

36. Rer ikke ved stikket med vade hander.

37. Boj, knzk, trek eller beskadig ikke stremkablet.

38. Fer ikke stramkablet under gulvtapper, tepper eller skinner. For kablet i omrader, hvor
det ikke er i vejen og ikke udger en snublefare.

39. Tag kablet ud af stikket, nar apparatet ikke er i brug i l&engere tid, og/eller nar der ikke er
nogen hjemme.

40. Brug ikke apparatet udenders eller pa vade overflader. Undga at spilde vaesker pa appa-
ratet. Brug ikke apparatet i naerheden af handvaske eller vandhaner.

41. Heald ikke apparatet til siden, da vand, der kan lgbe ud og beskadige apparatet.
41a. Tem vandet, som er opsamlet, af tanken. Hvis installeret, skal aflobsreret have en

hzldning nedad for at sikre, at kondensvandet hele tiden ledes bort.

42. Renger enheden med en fugtig klud. Brug ikke slibende produkter eller materialer. Se
punktet om rensning af filteret.

43. Den mest almindelige arsag til overophedning er aflejring af stev eller fnug i apparatet.
Fjern disse ophobninger regelmassigt ved at afbryde apparatet fra stremforsyningen og
stovsuge ristene.

44. Brug ikke enheden i omgivelser med store temperaturudsving, da der kan dannes kon-
densvand i enheden.

45. Installer apparatet mindst 2 meter fra andre elektroniske apparater (tv, radio, computer,
dvd-afspiller osv.) for at undga forstyrrelser (fig. 6).
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46.

47.
48.

49.

50.

51.

52.
53.

Brug ikke apparatet, hvis rummet for nylig er blevet sprgjtet med gasformigt insektmid-
del, eller hvis der er braendes rogelse, findes kemiske dampe eller olieholdige rester i
rummet.

Brug ikke apparatet, uden at filtrene er installerede.

Demontering, reparation eller ombygning udfert af en uautoriseret person kan forarsage
alvorlige skader og medfarer bortfald af fabrikantens garanti.

Brug ikke apparatet, hvis det er defekt eller fungerer darligt, hvis kablet eller stikket er
beskadiget, eller hvis det har varet faldet ned eller pa anden made er beskadiget. Sluk
for apparatet, traek stikket ud af stikkontakten, og lad det kontrollere af fagkyndigt, kvali-
ficeret personale.

Apparatet ma ikke skilles ad eller manipuleres med.

| tilfelde af gaslaekager fra andre apparater skal rummet luftes godt ud, for apparatet ta-
ges i brug.

Brug enheden i omgivelser med en temperatur mellem 5 °C og 35°C.

Det er yderst farligt at forsege at udfere reparationer pa egen hand.

54. Hvis du beslutter dig for ikke l&ngere at bruge apparatet, anbefales det at satte det ud

955.
56.

57.
58.

59.

af drift ved at klippe stremkablet over, efter at stikket er trukket ud af stikkontakten. Det
anbefales ogsa at geore de dele af apparatet ufarlige, som kan udgere en fare, navnlig for
bern, som kan bruge apparatet til at lege med.

Udsat ikke apparatet for vejrlig (regn, sol osv.).

Brug ikke apparatet i umiddelbar narhed af badekar, brusebad eller swimmingpool.
Sikringstyper og deres egenskaber: T, 250V AC, 2A. or 3.15A

Dette apparat indeholder en UV-C-lampe. Kig ikke direkte pa lyskilden.

Forkert brug af apparatet eller beskadigelse af kabinettet kan medfere udslip af farlig UV-
C-straling. UV-C-straling kan, selv i sma doser, forarsage skader pa gjne og hud;

Brug ikke UV-C-lamperne uden for apparatet.

0.4 - ANVENDELSESFORMAL
* Enheden ma kun bruges som affugter eller bleeser med det ene formal at gere temperaturen
i rummet, hvor man opholder sig, komfortabel.
* Dette apparat er kun beregnet til brug i hjemmet eller tilsvarende omgivelser.
* Forkert brug af apparatet og eventuelle skader pa personer, ejendom eller dyr friholder
OLIMPIA SPLENDID for ethvert ansvar.

0.5 - FORKERT OG POTENTIELT FARLIG BRUG
+ Affugteren ma ikke installeres i rum med brandbare eller eksplosive gasser, i meget fugtige
rum (vaskerier, drivhuse osv.), eller i rum med andre maskiner, der genererer en staerk
varmekilde, i n@rheden af saltvand eller svovlholdigt vand.
[>=" ¢ Brug IKKE gas, benzin eller andre brandfarlige vaesker i naerheden af apparatet.

e

N
Dette produkt ma kun anvendes i overensstemmelse med specifikationerne
A i denne vejledning. Anden brug end den angivne kan forarsage alvorlig
personskade.
FABRIKANTEN PATAGER SIG INTET ANSVAR FOR SKADER PA
PERSONER ELLER EJENDOM SOM FOLGE AF MANGLENDE
OVERHOLDELSE AF ANGIVELSERNE | DENNE VEJLEDNING. )
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0.6 - ADVARSLER VEDRGRENDE KGLEMIDDELGAS R290

1.
2,

3.

oISio>

10.
1.

12.
13.
14.
15.

APPARATET INDEHOLDER KGLEGASSEN R290 (BRANDBARHEDSKLASSE A3)
APPARATET SKAL OPBEVARES | ET GODT UDLUFTET RUM, HVIS STORRELSE SVA-
RER TIL DE DIMENSIONER, DER ER ANGIVET FOR BRUG AF APPARATET.
APPARATET SKAL INSTALLERES, BRUGES OG OPBEVARES | ET RUM MED ET GUL-
VAREAL, DER ER STARRE END DET, DER ER ANGIVET | TABELLEN.

Mzngden af kelegas R290 i kg (se
typeskiltet pa apparatet)
Mindste rumstgrrelse til brug og
opbevaring (m?)

0,045 | 0,050 | 0,055 | 0,060 | 0,065 | 0,070 | 0,075 | 0,080 | 0,085

DETTE APPARAT INDEHOLDER EN MAENGDE KOLEMIDDELGAS AF TYPEN R290 SVARENDE TIL
DEN MAENGDE, DER ER ANGIVET PA APPARATETS TYPESKILT.

APPARATET SKAL OPBEVARES | ET RUM UDEN TILSTEDEVARELSE AF ANTANDELSESKIL-
DER | PERMANENT DRIFT (FOR EKSEMPEL: ABEN ILD, ET GASAPPARAT | DRIFT ELLER EN
ELEKTRISK VARMEAPPARAT | DRIFT, VARME OVERFLADER).

Ma ikke punkteres eller breendes.

Var opmarksom pa, at kelegasser kan vere lugtlose.

R290 er en kelegas, der opfylder kravene i de europaiske miljedirektiver. Ingen del af kelevaske-
kredslgbet ma punkteres.

Opteningsprocessen ma ikke fremskyndes og rengering ma ikke udferes med andre midler end dem,
der er anbefalet af fabrikanten.

Brug ikke andet vaerktgj til afrimning og rengering end det, der er anbefalet af fabrikanten.

Hvis apparatet installeres, anvendes eller opbevares i et omrade uden udluftning/ventilation, skal
rummet vaere indrettet saledes, at der ikke kan akkumuleres kelemiddeludslip som falge af elektriske
varmeapparater, komfurer eller andre antandelseskilder.

Overhold de nationale gasforskrifter.

Hold luftdyserne fri for forhindringer.

Apparatet skal opbevares pa en sadan made, at mekaniske skader undgas.

Enhver person, der arbejder pa eller i et kalekredsleb, skal vare i besiddelse af et gyldigt bevis, der
attesterer den pagzldendes kompetence i sikker handtering af kelegasser i overensstemmelse med
et anerkendt branchespecifik evalueringscertifikat.

ret personale. Vedligeholdelse og reparationer, der kraever assistance fra andet faguddannet

16. Alle operationer, der pavirker sikkerhedsanordningernes funktion, skal udferes af specialise-

personale, skal udferes under tilsyn af en person med kompetence i handtering af breendbare

kelegasser.
Der skal traffes foranstaltninger for at undga overdrevne vibrationer eller pulseringer i kelergrsyste-
met.
Beskyttelsesanordninger, rer og fittings skal sa vidt muligt beskyttes mod negative miljgpavirkninger,
f.eksf.fmod risikoen for, at der samler sig og fryser vand i aflebsrarene, eller mod ophobning af snavs
og affald.
Der skal treffes passende foranstaltninger til at imgdega udvidelse og sammentrakning af rerlednin-
ger af betydelig lengde.
Rerledninger i keleanleg skal udformes og installeres pa en sadan made, at risikoen for, at et tryksted
beskadiger anlagget, minimeres.
Magnetventiler skal placeres korrekt i rerledningerne for at undga tryksted og ma ikke blokeres i det
flydende kelemiddel, medmindre der er sgrget for en passende aflgb.
Rer og komponenter af stal skal beskyttes mod korrosion med en rustbeskyttende beleegning, inden
der paferes isolering.
Kelemiddelforbindelser, der udferes pa stedet indenders, skal underkastes taethedsprevning. Prov-
ningsmetoden skal have en folsomhed pa 5 gram kelemiddel om aret eller derover ved et tryk pa
mindst 0,25 gange det maksimalt tilladte tryk. Der ma ikke pavises nogen lekage.
Elektriske komponenter, der kan generere lysbuer eller gnister, og som ikke betragtes som antandel-
seskilder, da de overholder punkt b), c), d) eller f) i afsnit 22.116.1, skal udelukkende udskiftes med
dele, der er specificeret af apparatets producent.
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17.
18.
19.
20.
21.

TRANSPORT AF UDSTYR, DER INDEHOLDER BRANDFARLIGE KGLEMIDLER

Se transportbestemmelserne.

MARKNING AF UDSTYR MED SYMBOLER

Se de lokalt geeldende bestemmelser.

BORTSKAFFELSE AF UDSTYR, DER ANVENDER BRANDBARE KALEGASSER

Se de nationale bestemmelser.

OPBEVARING AF UDSTYR/APPARATER

Udstyret skal opbevares i overensstemmelse med fabrikantens anvisninger.

OPBEVARING AF EMBALLERET (USOLGT) UDSTYR

Emballagen skal vaere udformet pa en sadan made, at mekanisk beskadigelse af udstyret i emballagen
ikke kan forarsage udsivning af kelegas.

Det maksimale antal apparater, der kan opbevares sammen, er angivet i de lokale bestemmelser. Produ-
centen skal angive andre potentielle kilder til konstant funktion, som vides at forarsage antaendelse af det
anvendte kalemiddel. Apparatet skal opbevares pa en sadan made, at mekaniske skader undgas.

22. OPLYSNINGER OM VEDLIGEHOLD

a) Kontrol af omradet
Far arbejde indledes pa anleeg, der indeholder breendbare kelegasser, er det ngdvendigt at udfare
en sikkerhedskontrol for at sikre, at risikoen for anteendelse er minimal. Treef de falgende sikker-
hedsforanstaltninger i forbindelse med eventuelle reparationer af kalesystemet, for det tages i brug.
Udfarelse af arbejdet
Arbejdet skal udfares under tilsyn af hensyn til at minimere risikoen for tilstedevaerelsen af breendbare
gasser eller dampe under arbejdet.
Generelt om arbejdsomradet
Alt personale, der udfgrer vedligeholdelsen, og andre operatarer i arbejdsomradet skal instrueres i
arten af det arbejde, der skal udfgres. Undga at arbejde i trange rum.
Kontrol af tilstedeveerelsen af kalemiddel
Omradet skal kontrolleres ved hjeelp af en egnet kalegasdetektor far og under arbejdet for at sikre,
at operatgren er gares bekendt pa tilstedevaerelsen af potentielt brandfarlige atmosfeerer. Sarg for,
at leekages@gningsudstyret er egnet til brug med breendbar kelegas, dvs. at det er gnistfrit, korrekt
forseglet eller egensikkert.
Tilstedeveerelse af brandslukkere
Hvis der skal udfgres varmt arbejde pa kaleudstyr eller dele af udstyret, skal egnet brandslukningsud-
styr veere tilgaengeligt. Opbevar altid en tarpulver- eller CO2-brandslukker i neerheden af pafyldnings-
omradet.
Fraveer af brandfarlige kilder
Ingen operater, der udfgrer arbejde pa kelesystemet, som indebeerer afdeekning af rerledninger, der
indeholder eller har indeholdt breendbar kelegas, ma anvende nogen braendbar kilde pa en sadan
made, at det kan forarsage brand eller eksplosion. Alle anteendelseskilder, herunder cigaretrygning,
skal holdes tilstraekkeligt langt veek fra stedet, h vor installation, reparation, fiernelse og bortskaffelse
finder sted, hvor der kan frigives breendbar kelegas i det omgivende rum. Far arbejdet pabegyndes,
skal omradet omkring udstyret kontrolleres for at sikre, at der ikke findes nogen braendbare elementer
eller anteendelsesfarer. Opseet skilte med rygeforbud.
Ventileret omrade
Serg for, at installationsomradet er udendars eller tilstraekkeligt udluftet, fgr du starter anleegget eller
udfarer varmt arbejde. Omradet skal veere udluftet, sa laenge arbejdet pagar. Udluftningen pa omra-
det skal kunne sprede den frigivne kglegas sikkert og helst udlede den til den udendgrs atmosfeere.
Kontrol af kgleapparater
Nar elektriske komponenter udskiftes, skal de nye komponenter veere egnede til brugen og opfylde de an-
givne specifikationer. Fabrikantens retningslinjer for vedligeholdelse og service skal altid falges. | tilfeelde
af tvivl skal fabrikantens tekniske assistance kontaktes. Falgende kontroller skal udfgres pa installationer,
hvor der anvendes breendbar kalegas: Den faktiske kalemiddelpafyldning er i overensstemmelse med
rumstarrelsen, hvor kglemiddelholdige dele er installeret; at ventilationssystemet og ventilationsabnin-
gerne fungerer korrekt og ikke er blokerede; hvis der anvendes et kalekredslgb, skal det kontrolleres, at
det sekundzere kredslab indeholder kalegas; at den maerkning, der er anbragt pa maskinen, er synlig og
lzesbar. Ulzeselige markeringer og skilte skal udbedres; kalerar og -komponenter skal installeres pa en
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23.
24.

25!

26.

217.

28.

sadan made, at det er usandsynligt, at de udseettes for stoffer, der kan angribe de komponenter, der in-
deholder kalegas, medmindre disse komponenter er fremstillet af et materiale med iboende modstands-
dygtighed over for disse komponenter, eller er beskyttet mod korrosion pa passende vis.

i) Kontrol af elektrisk udstyr
Reparation og vedligeholdelse af elektriske komponenter skal omfatte en indledende sikkerhedskontrol
og procedurer til inspektion af komponenter. | tilfeelde af en fejl, der kan bringe sikkerheden i fare, ma
kredslabet ikke stramforsynes, far fejlen er blevet afhjulpet pa passende vis. Brug en passende mid-
lertidig l@sning, hvis fejlen ikke umiddelbart kan udbedres, men det er ngdvendigt at fortseette driften.
Denne situation skal meddeles ejeren af udstyret, sa alle parter er informeret. De indledende sikker-
hedskontroller omfatter: kontrol af, at kondensatorerne er afladede. Denne kontrol skal udfares i en
sikker tilstand for at undga gnister; kontrol af, at speendingsfarende elektriske komponenter og ledninger
er speendingsfri, nar systemet belastes, nulstilles eller renses; kontrol af jordforbindelsens kontinuitet.

REPARATION AF FORSEGLEDE KOMPONENTER

Forseglede elektriske komponenter ma ikke repareres.

REPARATION AF EGENSIKRE KOMPONENTER

Der ma ikke pafgres en induktiv eller permanent kapacitetsbelastning af kredslgbet uden at sikre, at den

ikke overstiger den maksimalt tilladte spaending og stremstyrke for det anvendte udstyr. Egensikre kom-

ponenter er de eneste, der kan udfares arbejde pa under speending ved tilstedeveerelse af en braendbar

atmosfeere. Prgvningssystemet skal have den korrekte strgmstyrke. Udskift kun komponenterne med

reservedele, der er specificeret af fabrikanten. Andre dele end de angivne kan forarsage, at kglegassen i

atmosfeeren efter en laekage antaendes.

KABELF@RING

Kontrollér ledningsnettet for slid, korrosion, overdrevent tryk, vibrationer, kontakt med skarpe kanter eller

andre negative miljgpavirkninger. Kontrollen skal ogsa tage hgjde for virkningerne af aeldning eller kon-

stante vibrationer forarsaget af elementer som kompressorer eller bleesere.

PAVISNING AF BRZENDBAR K@LEGAS

Potentielle antaendelseskilder ma under ingen omstaendigheder anvendes til kalemiddeldetektion. Brug

ikke oxyhydrogenflammer (eller andre detektionssystemer, der anvender aben ild).

METODER TIL PAVISNING AF LEKAGER

Falgende metoder til leekagesporing anses for at veere acceptable for anleeg, der indeholder breendbare

kalegasser. Brug elektroniske laekagedetektorer til breendbare kalegasser, selv om falsomheden maske ikke

er tilstreekkelig, eller det kan veere ngdvendigt med en genkalibrering. (Detektionsudstyret skal kalibreres i

et omrade uden kglegas.) Serg for, at detektoren ikke er en potentiel antaendelseskilde, og at den er egnet

til den anvendte kolegas. Laekagesagningsudstyret skal veere indstillet til en LFL-procentdel for kalegas og

skal kalibreres i overensstemmelse med det anvendte kalemiddel. Den relevante gasprocent (hgjst 25 %)

skal bekreeftes. Vaesker il leekagesporing kan anvendes ved de fleste kalegasser, men brugen af renge-

ringsmidler, der indeholder klor, skal undgas, da klor kan reagere med kelegassen og eetse kobberrarene.

BEMZARK: Eksempler pa vaesker til detektering af leekager er:

- boblemetoden

- fluorescerende midler

Hvis der er mistanke om leekage, skal aben ild og flammer fiernes/slukkes. Hvis en kglegasleekage kraever

svejsning, skal hele kalegasmaengden i anleegges opsamles, eller anleegges skal isoleres (ved hjeelp af

afspaerringsventiler) i en del af anleegget pa afstand af laekagen. Se falgende instruktioner for fiernelse af

kalemiddel.

TOMNING AF KOLEMIDDEL OG TOMNING AF KREDSL@ZBET

Brug konventionelle procedurer ved reparationer pa kglegaskredslgbet eller af andre arsager. Det er

vigtigt, at bedste praksis overholdes, da der skal tages hensyn til breendbarheden. Overhold falgende

fremgangsmade:

*  Fjern kelemidlet pa en sikker made i overensstemmelse med lokale og nationale regler;

Udfer evakuering;

«  Spyl kredslgbet med inaktiv gas (valgfrit for A2L);

+  Udfer evakuering (valgfrit for A2L);

* udfgre en kontinuerlig skylning med inaktiv gas, nar der anvendes en flamme til at abne kredslabet;

*  abne kredslgbet.

Kelemidlet skal genopfyldes i egnede opsamlingsbeholdere. Systemet skal renses med OFN (iltfri nitro-

gen) for at gare apparatet sikkert for brandfarlige kalemidler. Det kan veere ngdvendigt at gentage denne
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29.

30.

31.

32.

procedure flere gange. Brug ikke trykluft eller ilt til denne operation. Producenten skal angive, hvilke inak-
tive gasser der ma anvendes. Trykluft eller ilt ma ikke anvendes til rensning af kaleanlaeg. Udluftning af
kolekredslabet skal udfares ved at bryde vakuummet i systemet med inaktiv gas og fortseette med at fyl-
de, indtil driftstrykket er naet, derefter udlufte til atmosfeeren og til sidst bringe systemet tilbage til vakuum.
Denne proces skal gentages, indtil der ikke leengere er kalemiddel i systemet. Systemet skal udluftes il
atmosfeerisk tryk for at muliggere udfarelsen af arbejdet. Denne operation er skal absolut felges, hvis der
skal udfares svejsning pa rar. Serg for, at udlgbet til vakuumpumpen ikke er teet pa potentielle anteendel-
seskilder, og at der er ventilation.
PAFYLDNINGSPROCEDURER
Sammen med de procedurer, der normalt skal falges ved pafyldning, skal falgende overholdes:
Sarg for, at forskellige kalegasser ikke blandes, nar udstyret pafyldes. Slangerne skal vaere sa korte som
muligt for at minimere maengden af kelemiddel indeholdt i slangerne. Cylindre skal opbevares i opretsta-
ende stilling i en passende position i henhold til instruktionerne. Sarg for, at keleanlaegget er jordet, far
kelegassen pafyldes.
Maerk systemet, nar det er fyldt op (hvis det ikke allerede er gjort).
Vaer meget forsigtig med ikke at overfylde kalesystemet. Test trykket med OFN, far systemet genopfyldes.
Udfer lekagesagning pa anleegget efter afslutning af pafyldningen, men far idriftseettelse. Der skal udfe-
res en yderligere lzekages@gning, inden installationen forlades.
UD AF IBRUGTAGNING
Far denne procedure udfares, er det vigtigt, at teknikeren er fortrolig med apparatet og alle dets kom-
ponenter. Det anses for god praksis at genvinde alle kalegasser sikkert. Inden denne operation er det
ngdvendigt at udtage en prave af olie og kelegas, hvis der er behov for analyse, far du den genvundne
kalegas bruges igen. Det er vigtigt, at elektricitet er tilgaengelig for denne procedure pabegyndes.
a) Gar dig bekendt med udstyret og dets funktion.
b) Isolér anleegget elektrisk.
c) Inden anlegget isoleres elektrisk, er det ngdvendigt at sikre, at:
«  Mekanisk handteringsudstyr il flytning af kelegasflaskerne er tilgengeligt, hvis ngdvendigt
«  Alt veernemidler er til radighed og anvendes korrekt
«  Genvindingsproceduren overvages altid af en kompetent person
+  Genvindingsudstyr og flasker opfylder kravene i de relevante standarder.
d) Tem keleanleegget, hvis muligt.
Hvis vakuum ikke kan opnas, er det ngdvendigt at anvende en manifold, sa kelegassen kan fiernes
fra de forskellige dele af anleegget.
Sarg for, at flasken placeres pa veegten fgr genvindingen.
Start genvindingsmaskinen, og ker den i overensstemmelse med fabrikantens anvisninger.
) Flaskerne mé ikke overbelastes. (hajst 80 % af pafyldningsvolumenet).
Overskrid aldrig flaskens maksimale driftstryk, heller ikke midlertidigt.
Nar flaskerne er blevet fyldt korrekt op, og proceduren er afsluttet, er det ngdvendigt at sikre, at fla-
skerne og udstyret straks fiernes fra installationsstedet, og at alle afspaerringsventiler pa installations-
stedet er lukket.
k) Den genvundne kglegas ma ikke fyldes pa et andet kglesystem, medmindre det farst er blevet renset
og kontrolleret.
MARKNING
Udstyret skal vaere meerket med angivelse af, at det er taget ud af drift og temt for kelegas. Datér, og
underskriv maerkaten. Sgrg for, at apparatet er forsynet med maerkater, der angiver, at det indeholder
breendbar kglegas.
GENVINDING
Nar kelegas fiernes fra et anleeg, hvad enten det er i forbindelse med vedligeholdelse eller nedlukning, an-
ses det for god praksis at bortskaffe al kalegas pa en sikker made. Ved overfarsel af kalegassen til flaskerne
skal det sikres, at der kun anvendes flasker, der er egnede til genvinding af kelegas. Serg for at have det
ngdvendige antal flasker til radighed til opbevaring af hele anleeggets kalegasmaengde. Alle flasker, der an-
vendes, er konstrueret og maerket til det genvundne kglegas (dvs. flasker specielt beregnet til genvinding af
kalegas). Flaskerne skal veere udstyret med en fuldt funktionsdygtig overtryksventil og afspeerringsventiler.
Tomme genvindingsflasker skal seettes under vakuum og om muligt afkeles far genvinding. Genvindingsud-
styret skal veere fuldt funktionsdygtigt. Kontakt producenten i tilfeelde af tvivl. En brugsanvisning til udstyret
skal medfglge, og det skal veere egnet til genvinding af breendbar kelegas. Desuden skal et seet kalibrerede,

S Q= D
~ ~

(—c —n
~——

DA -9

AQUARIA S2/ 10-12-14-16NW-17NW-20NW-21NW



fuldt funktionsdygtige veegte veere tilgeengelige. Slangerne skal veere forsynet med hermetisk forseglede
tilslutninger med frakoblingsdele i perfekt stand. Far brug af genvindingsmaskinen er det ngdvendigt at
kontrollere, at den er i god stand, at den er korrekt vedligeholdt, og at alle tilhgrende elektriske komponenter
er forseglet for at forhindre anteendelse i tilfeelde af kalegasudslip. Kontakt fabrikanten i tilfeelde af tvivl. Den
genvundne kalegas skal returneres til leverandaren i den korrekte genvindingsflaske og med den tilhgrende
dokumentation for genvindingen. Bland ikke kalegas i genvindingsenheder, navnlig ikke i flasker. Hvis kom-
pressorer eller kompressorolier skal fiernes, er det ngdvendigt at sikre, at de er blevet draenet til et accepta-
belt niveau for at sikre, at der ikke er rester af brandfarlig kelegas i smaremidlet. Temningsprocessen skal
udfares, far kompressoren returneres til leverandgren. Brug kun elektriske varmesystemer pa kompressor-
huset for at fremskynde denne procedure. Fjern olien fra et anleeg pa en sikker made.

33. OPERATQRERNES KVALIFIKATION
Alle arbejdsprocedurer, der har indflydelse pa sikkerheden, ma kun udfgres af kompetente personer, der
er fortrolige med arbejdsprocedurer sasom:
— afbrydelse af kalekredslgbet;
— abning af forseglede komponenter;
— abning af ventilerede kabinetter.

1 - BESKRIVELSE AF ENHEDEN

1.1 - EGENSKABER
Apparatet er pakket individuelt i papemballage.

[>=" Opbevar emballagen oprejst.
Affugteren fierner kraftig fugt fra luften, saenker rumfugtigheden og holder indeklimaet tgrt og behageligt.

Det gnskede luftfugtighedsniveau kan veelges via den digitale fugtighedsregulator.
Ved hjeelp af timeren er det muligt at indstille enheden til at teende og slukke automatisk.

1.2 - IDENTIFIKATION AF DE VIGTIGSTE DELE (fig. A)

1.  Frontpanel 9. Strgmforsyningsledning

2. Gitter pa Iuftafgang 10. HEPA-filter + aktivt kul (20NW-21NW)

3. Handtag Aktivt kulfilter (10-17NW)

4. Betjeningspanel 1. Typeskilt

5. Gitter pa luftindtag + steVfilter 12. Brugsanvisning

6. Bagpanel 13. Tilslutning kondensaflgb

7. Vandtank 14. Slange til kontinuerlig bortledning af kondensvand
8. Hjul

2 - INSTALLATION

2.1 - TRANSPORT AF APPARATET
[>="+ Apparatet skal transporteres og handteres i oprejst stilling.
* Hvis det transporteres vandret, er det nadvendigt at vente mindst en time, for det
startes.
* For apparatet flyttes eller transporteres, skal det tammes helt for kondensvand
som beskrevet i afsnit 3.4.a

é ADVARSEL
Transport af apparatet pa sarte gulve (f.eks. treegulve):

Tom kondensvandet helt af.

» Veer sarlig forsigtig, nar apparatet flyttes, da hjulene kan lave maerker pa gulvet.
Selv om hjulene er fremstillet af et stift, drejeligt materiale, kan de blive beskadiget
ved brug eller blive snavsede. Det anbefales at kontrollere, at hjulene er rene og
bevaeger sig frit.

DA-10

OLIMPIA
SPLENDID



2.2 - ADVARSLER

Manglende overholdelse af folgende anvisninger kan medfeore skader pa enhe-
den.

OT o

=h

—JQ

. Tilslut kun apparatet til jordede stikkontakter.
. Sarg for, at gardiner eller andre genstande ikke blokerer

. Sgrg for at holde en afstand pa mindst 20-30 cm mellem

Installer apparatet pa plane, stabile gulvoverflader.

for (fig. 5) luftstrammen.

apparatet og de tilstedende genstande (fig.1).

Under brug skal apparatet altid veere placeret, sa der ikke
er nogen hindringer for lufttilgangen og -aftangen.
Apparatet ma ikke anvendes i rum, der anvendes som va-
skeri.

. Installer kun enheden i tarre rum.
. Apparatet ma ikke betjenes i naerheden af farlige materialer, dampe eller vaesker.

Gor luftfiltrene rent mindst en gang om ugen.

2.3 - MONTERING AF APPARATET

Efter udpakning er det ngdvendigt at sikre, at ap-
paratet erintakt. Hvis du eritvivl, madu ikke bruge
apparatet. Ret i stedet henvendelse i fagkyndigt
personale.

Installer apparatet pa et hardt, plant gulv, og s@rg
for udluftning/ventilation i rummet.

Placer enheden i et passende miljg.

Sarg for, at gardiner eller andre genstande ikke
blokerer for luftstrammen (fig. 5).

Der skal vaere mindst 20 cm frirum pa siderne og
bag apparatet, og der skal vaere mindst 30 cm % Chskki g
frirum over apparatet (fig. 1). —
Sargforatfierne emballagen, der omslutterfilteret, X
og vaer opmaerksom pa at installere det korrekt; oS
fligene (X) skal vende udad. i
Rul stramkablet ud (9). 00
Seet stikket i stikkontakten. Apparatet afgiver et oot
"bip”, og displayet viser den procentvise fugtighed 88
i rummet. o5

M\

. _ ~J

2.4 - ELEKTRISK TILSLUTNING

Apparatet er forsynet med en stramforsyningsledning med stik.
Inden apparatet tilsluttes, er det ngdvendigt at sikre, at:

veerdierne for forsyningsspaendingen og frekvens er i overensstemmelse med dem, der er angivet pa
apparatets typeskilt.

strgamforsyningsledningen har en effektiv jordforbindelse og er korrekt dimensioneret til apparatets
maksimale stregmoptag.

apparatets stremforsyning er forsynet med en egnet flerpolet afbryder i overensstemmelse med de
nationale installationsbestemmelser.

udstyret kun forsynes med strgm via en stikkontakt, der er kompatibel med det medfglgende stik.
Apparatet skal installeres i overensstemmelse med de nationale regler for elektriske tilslutninger.

ADVARSEL
Udskiftning af streamkablet ma kun foretages af Olimpia Splendids tekniske service
eller tilsvarende kvalificeret personale.
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3 - BRUG AF APPARATET
3.1 - SYMBOLER OG KNAPPER PA BETJENINGSPANELET (fig. B)

L2 L1 l L8

*/ion|ser 3" /1 nect5"

tfilter3" */col

/rest

D2 D1 D3 D4 D5 D6
G /
* D1: Tasten “Speed” ¢ L5: LED-indikatoren "Affugtning” er aktiv
* D2: Knappe “Timer” ¢ L6: LED-indikatoren “Laundry” er aktiv
* D3: “Bornesikring’-tast; ¢ L7: LED-indikation “Silent”;
* D4: Knappen "Indstil fugtighedsniveau” ¢ L8: LED-indikation “Bernesikring”;
* D5: Knap til valg af tilstand: ¢ L9: LED-indikation “Kun ventilation”;
* D6: Knappen “ON/OFF” ¢ L10: LED-indikation “Filteralarm”;
* L1: LED-indikation for blaeserhastighed ¢ L11: LED-indikation “Wireless”;
* L2: LED-indikatoren “Timer” er aktiv ¢ L12: LED-indikation “lonisator”;
* L3: LED-indikatoren”Afrimningsfunktion”er aktiv
* L4: LED-indikatoren “Vandtanken er fuld” *Kun for de angivne modeller

3.2 - BETJENING AF APPARATET

Betjen apparatet som fglger.

é Stik IKKE noget (fingre, haender, genstande osv.) ind i luftafgangen for at undga at

beskadige apparatet. Fare for snitsar eller kvaestelser!

3.2.a - Forelgbige operationer

* Placer apparatet pa en stabil, ikke-haeldende overflade mindst 20-30 cm fra vaeggen
eller andre genstande for at sikre en god luftcirkulation (fig. 1). Placer apparatet pa
en vandafvisende overflade, da spild kan beskadige mobler eller gulvet.

» Apparatet ma ikke placeres direkte pa taepper, handklaeder, taeepper eller andre ab-
sorberende overflader.

» Seet stikket i stikkontakten.

B

For apparatet tilsluttes stromforsyningen, er det ngdvendigt at kontrollere, at specifi-
/ ﬂ \ | kationerne pa typeskiltet stemmer overens med elnettets specifikationer.

3.2.b - Knappen ON/OFF
Apparatet teendes ved at trykke pa ON/OFF-knappen (D6), hvorefter displayet viser den malte fugtig-
hedsprocent.
Apparatet slukkes ved igen at trykke pa ON/OFF-knappen (D6).
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3.2.c - Ventilatorhastighed

Ved at trykke pa knappen “Speed” (D1) kan blaeserhastigheden vaelges:
High. " -->Med. &9 --> Min. & --> High. " >

Nar blaeserhastigheden er valgt, er den tilhgrende LED (L1) teendt.

[D=" Hvis tilstanden "LAUNDRY” er aktiv, kan blaeserhastigheden ikke aendres.

3.2.d - Timerfunktion

3.2.e

Tryk pa knappen "Timer” (D2) for at programmere forsinkelsestiden for tilstanden "ON” (teendt) eller
"OFF” (slukket).

| tilstanden "ON” trykkes pa knappen "Timer” (D2) en eller flere gange. Displayet viser forsinkelsestiden
itimer(0->1->2->...->23->24 ->0->1->.)til slukning af enheden.

Vent et par sekunder efter den gnskede veerdi er valgt, indtil den indstillede veaerdi er gemt. Herefter
slukker apparatet (OFF), og LED’en (L2) lyser.

| tilstanden "OFF” trykkes pa knappen "Timer” (D2) en eller flere gange. Displayet viser forsinkelsestiden
itimer(0->1->2->...->23->24->0->1->...) til start af enheden.

Vent et par sekunder efter den gnskede veerdi er valgt, indtil den indstillede vaerdi er gemt. Herefter
teender apparatet (ON), og LED’en (L2) lyser.

Programmeringen af funktionen "Timer” skal du trykke pa knappen "Timer” (D2) en eller flere gange,
indtil vaerdien "0” er valgt, eller pa knappen "ON/OFF” (D6).

- Barnesikring

Hold knappen (D3) nede, indtil LED'en L8 lyser.

Nar lasen er aktiveret, er alle taster pa betjeningspanelet deaktiveret, og det er ikke muligt at eendre
indstillingerne; apparatet fortseetter med at kgre med de aktuelle indstillinger.

Hold oscillationstasten (D3) nede igen i ca. 3 sekunder, indtil LED L8 slukker.

Bgrnesikringen kan ogsa indstilles, nar maskinen er i standbytilstand.

3.2.f - Indstilling af fugtighedsniveauet

Tryk pa knappen “Indstilling af fugtighedsniveauet” (D4 ) for at veelge det gnskede luftfugtighedsni-

veau i rummet:

”CO” (Kontinuerlig cyklus, uafheengigt af fugtighedsniveauet) ---> 30 % ---> 35 % ---> ... ---> 85 % --->
90 % ---> "CO” (Kontinuerlig cyklus, uafhaengigt af fugtighedsniveauet) ---> ...

Den indstillede veerdi ligger pa mellem 30 % og 90 % med intervaller pa 5 %.

Nar fugtighedsprocenten i rummet er lavere end den indstillede vaerdi, stopper kompressoren midlertidigt
efter den har kart et vist tidsrum.

Nar den procentvise luftfugtighed i rummet er lig med eller hgjere end det indstillede minimumsniveau,
genstarter kompressoren efter tre minutter (kompressorbeskyttelsestid).

Mens apparatet eri drift (ON-tilstand), kan affugtningen afbrydes midlertidigt for at afrime varmeveksleren.
Nar luftfugtigheden i rummet er under 30 %, viser displayet meddelelsen “LO”.

[D= Nar apparatet teender, starter det i "affugtningstilstand”.

3.2¢9

3.2.h

- Funktion til visning af rumtemperatur
Tryk samtidigt pa tasterne (D3) og (D4) for at vise den malte rumtemperatur i nogle sekunder, hvorefter
displayet vender tilbage til at vise luftfugtigheden i rummet.

- loniseringsfunktion (kun for de modeller, hvor dette er tilgaengeligt)

Hold "Speed"-tasten (D1) nede i ca. 3 sekunder, indtil LED L12 lyser.

Funktionen genererer over 2 millioner negative ioner, som apparatet udsender kontinuerligt, hvilket
bidrager til luftkvaliteten i rummet.

Hold "Speed"-tasten (D1) nede igen i ca. 3 sekunder, indtil LED L12 slukker.
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3.3 - VALG AF TILSTAND
3.3.a - Tilstanden Laundry
Tryk pa tasten “Laundry” (D5) for at aktivere Laundry-funktionen; LED L6 lyser. Skifter apparatet {il
tilstanden "CO” (kontinuerlig cyklus), og kompressoren og ventilatoren fortsaetter med at arbejde uanset
det malte fugtighedsniveau.
| denne tilstand karer blaeseren med maksimal hastighed.

3.3.b - Affugtningstilstand
Tryk pa tasten “Affugtning” (D5) for at aktivere affugtningsfunktionen; LED L5 lyser. Starter apparatet
med den fugtighedsprocent, der blev indstillet ved den sidste brug. Vaerdien aendres ved at trykke pa
knappen "Indstil fugtighedsniveau” (D4).

3.4 - WIRELESS-FUNKTION (kun for de modeller, hvor dette er tilgeengeligt)
Ved at trykke pd ON/OFF-tasten (D6) i ca. 3 sekunder aktiveres "Wireless"-funktionen, og LED L11 be-
gynder at blinke, mens der ventes pa forbindelse til enheden.

@ For tilslutning til det tradlose netveerk og brug af appen henvises til manualen Wireless.

Nar enheden er tilsluttet, forbliver LED L11 tsendt.

3.5 - BORTLEDNING AF VAND
3.5.a - Temning af tanken
* Nar LED'en "Vandtank fuld" (L4) lyser radt, stopper enheden, summeren lyder 15 gange, og det er
ngdvendigt at tamme tanken (7).
* Fjern tanken (7) fra huset ved hjzelp af begge haender (figur 7).
+ Loft laget (7a) og tem tanken (7) (figur 8).
» Seet beholderen (7) korrekt i apparatet. Ellers forbliver LED’en (L4) teendt, og apparatet fungerer ikke.

Flydekontakten ma ikke fjernes fra vandtanken (7). Fuldstandskontakten vil ikke leengere
kunne male vandstanden korrekt.

>

Vandet, der opsamles fra affugteren, er ikke drikkevand. Brug ikke det opsamlede vand til
fadevarer; drik det ikke, og brug det ikke til madlavning eller tilberedning af drikkevarer.

>

3.5.b - Kontinuerlig bortledning af vand

* Hvis gnsket, kan den medfalgende slange (14) tilsluttes til fittingen (13), sa vandet, der opsamles ved
affugtning, bortledes kontinuerligt.

* Sluk for apparatet, og tag stikket ud af stikkontakten.

+ Tilslut plastrgret (14) med en indvendig diameter pa 10 mm til samlestykket (13) (figur 9).

» Vianbefaler, at fastggre slangen (14) il fittingen (13) med et spaendeband (medfalger ikke).

» Seet beholderen (7) korrekt i apparatet. Far slangen (14) gennem apparatets hus i lejet i tanken (7).
Ellers forbliver LED’en (L4) teendt, og apparatet fungerer ikke.

Sorg for, at plastslangen (14) ikke er hgjere oppe end aflgbstilslutningen, da vand, der
bliver staende i apparatet, ellers kan forarsage funktionsfejl, beskadige det og/eller
skabe farlige arbejdsforhold.

>

Under drift med kontinuerlig bortledning af kondensvand ma vandbeholderen ikke fjer-
nes.

>

Eventuelle problemer i det eksterne aflob registreres ikke af alarmen for fuld tank. Det
er ngdvendigt at kontrollere for at undga funktionsfejl, beskadigelse af apparatet og/

eller farlige arbejdsforhold.

>
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3.6 - STRGMSVIGT

| tilfeelde af stramsvigt (blackout) genoptager enheden driften i den tilstand, den befandt sig i far afbry-
delsen, nar stremmen genoprettes.

4 - VEDLIGEHOLDELSE OG RENG@RING

é For rengarings- eller vedligeholdelsesarbejde udfares pa apparatet, skal stikket fjernes
fra stikkontakten. Vent derefter, indtil ventilatoren er stoppet.

4.1 - RENGGRING

4.1.a - Rengering af apparatet
« Brug en tar klud til at renggre apparatet.
+ Hovis apparatet er meget snavset, kan det renggres udvendigt med en klud fugtet med lunkent vand
(maks. 50 °C) og et mildt renggringsmiddel. Ter efter med en ter klud.
+ Brug en stgvsuger til at fierne stev fra gitrene pa lufttiigang og -afgang.

Sorg for, at apparatet er helt tort, for stikket szettes tilbage i stikkontakten.

>

Brug ikke en kemisk behandlet eller antistatisk klud til at gore apparatet rent. Brug
ikke benzin, oplesningsmiddel, poleringspasta eller lignende oplgsningsmidler. Disse
produkter kan fa fremkalde revner i plastoverfladen eller deformere den. Brug ikke olie,
kemikalier eller slibende produkter til at rengore apparatet.

>

Seenk ikke apparatet i vand.

>

Hvis apparatet ikke fungerer korrekt, ma du ikke forsgge at skille det ad. Kontakt din
forhandler eller den tekniske serviceafdeling.

>

4.2 - RENGOGRING AF FILTERET
Apparatet kan udstyres med forskellige typer filtre, afhaengigt af modellen: aktivkulfiltre (10-17NW) eller
kombinerede HEPA- og aktivkulfiltre (20NW-21NW). Renggringsmetoden varierer afhaengigt af det
monterede filter.
Det anbefales at gare filteret rent for hver to uger, apparatet er i drift.

Sluk for apparatet, og tag stikket ud af stikkontakten.

Fjern risten (5) og stavsug stevfilteret, der er monteret pa risten.

Fjern filteret (10) (figur 10).

Rengaor filteret (10) ved hjeelp af en stgvsuger eller en blgd bgrste for at fierne stav (fig. 11).

Seet filteret (10) korrekt tilbage i filterhuset.

Stavsug eventuelle fnug fra gitteret (5).

Filteret (10) kan ikke vaskes.

@ Brug IKKE apparatet, hvis filteret (10) er beskadiget. Beskadigede filtre skal udskiftes.

Brug ikke apparatet uden monteret gitter (5) og/eller filter (10).

Efter ca. 4000 timers drift lyser filteralarmen rgdt, og filteret skal udskiftes. Nar filteret er udskiftet, skal du
holde tasten (D5) nede i tre sekunder for at nulstille alarmen.
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4.3 - RENGOQRING AF TANKEN
*  Hvis vandtanken er snavset, skal den vaskes med koldt eller lunkent vand.
* Sluk for apparatet, og tag stikket ud af stikkontakten.
*  Fjern tanken (7).
*  Gafrem som beskrevet i punkt ”3.5.a”.

é Brug ikke rengoringsmidler, slibesvampe, kemisk behandlede stoveklude, benzin, ben-
zen, fortyndere eller andre oplosningsmidler, da disse kan ridse og beskadige tanken
og dermed forarsage vandlakager.

5 - OPBEVARING AF APPARATET

Hvis apparatet ikke skal bruges i laengere tid, eller hvis du skal udfgre arbejde, der kan producere meget
stov, anbefaler vi, at du opbevarer apparatet pa fglgende made:

* Sluk for apparatet, og tag stikket ud af stikkontakten.

* Tam det resterende vand af vandtanken.

* Rul strgmkablet sammen, og laeg det i vandtanken (efter at du har sikret dig, at tanken er helt tor).

* Renger filteret.

» Opbevar apparatet kgligt, tart og beskyttet mod fugt.

6 - ULEMPER OG AFHJALPNING

Drift ved lav temperatur med automatisk afrimningsfunktion
Apparatet er udstyret med en automatisk afrimningsfunktion (signaleret ved at den saerlige lysdiode "L3”
teender), som med passende tidsintervaller og styret af den omgivende temperatur styrer maskinens funktion.

PROBLEM ‘ MULIGE ARSAGER ‘ FORSLAG TILAFHJZALPNING

Stremforsyningsledningen er ikke tilsluttet. Seet stikket i stikkontakten, og kontrollér, at
der er strgm i stikkontakten.

LED-indikatoren for fuld tank er teendt (tanken er | Tem tanken, og saet den derefter korrekt

) fuld eller ikke korrekt placeret). tilbage i apparatet.

Enheden fungerer ikke. - - -
Den omgivende temperatur ligger uden for Beskyttelsesfunktionen er udlgst.
apparatets maksimale driftsbetingelser. Apparatet fungerer ikke ved disse

Kompressorbeskyttelse er udlgst (enheden kan | Emperaturer.
ikke fungere).

Tilstoppet filter. Renger filteret.
Beskadiget filter. Udskift filteret.

Affugtningsfunktionen fungerer Aben der eller vindue. Luk dgren og/eller vinduet.

ikke, eller apparatet teender/ Gitter pa lufttilgang og -afgang er tilstoppet. Fjern hindringerne, eller rengar gitrene pa

slukker ofte. ufttilgang og -afgang.
Rummet er for stort, eller luftfugtigheden er for Eliminer, eller saenk fugtighedsniveauet,
haj. hvis muligt.
Apparatet haelder eller er ustabilt placeret. Placer enheden pa en plan og stabil

. overflade (mindsker vibrationer).

Apparatet stgjer. - - -
Tilstoppet filter. Renggor filteret.
Beskadiget filter. Udskift filteret.

Displayet viser E1. Fejlbehaeftet temperatursensor. Ring til servicecentret.
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